San Juan, 13 de Agosto de 2013.

DECRETO N.º 656-VP.P.   

VISTO:




Los distintos asuntos ingresados a la Cámara de Diputados para su tratamiento; y

CONSIDERANDO:




Lo dispuesto por el Artículo 23, Incisos 2), 6) y 9) del Reglamento Interno de la misma;

POR ELLO:

EL VICEPRESIDENTE PRIMERO DE LA CÁMARA DE DIPUTADOS

D E C R E T A :

ARTÍCULO 1º.-
Convocar a la Cámara de Diputados a celebrar la DÉCIMA SESIÓN ORDINARIA, para el día jueves 15 de agosto de 2013, a las 09:00 horas, con el objeto de tratar  el siguiente Orden del Día:

ASUNTOS ENTRADOS

Comunicaciones Oficiales

1763

1.
Mensaje N.º 0018 y Proyecto de Ley remitido por el Poder Ejecutivo, por el cual aprueba el Convenio de Cooperación suscripto entre el Registro Nacional de Trabajadores y Empleados Agrarios (RENATEA) y el Gobierno Provincial.


LEGISLACIÓN Y ASUNTOS CONSTITUCIONALES


ECONOMÍA Y DEFENSA AL CONSUMIDOR

1762

2.
Mensaje N.º 0019 y Proyecto de Ley remitido por el Poder Ejecutivo, por el que declara de utilidad pública varias obras de infraestructura eléctrica que resultan imprescindibles para concretar la operación en Extra Alta Tensión (500 kV) de los vínculos eléctricos de la Provincia de San Juan con el Sistema Argentino de Interconexión (SADI) y garantizar el abastecimiento a la demanda provincial de los departamentos Jáchal, Calingasta, Iglesia y Valle Fértil.


LEGISLACIÓN Y ASUNTOS CONSTITUCIONALES


OBRAS Y SERVICIOS PÚBLICOS

1769

3.
Nota N.º 006-G remitida por el Poder Ejecutivo, en referencia a la Comunicación N.º 10/2013, por la que se solicita informe sobre denuncias efectuadas por usuarios de telefonía móvil ante la Dirección de Defensa al Consumidor.


A SUS ANTECEDENTES

1879

4.
Nota del Ente Provincial Regulador de la Electricidad, por la que eleva copia de la Resolución E.P.R.E. N.º 341/13, por la que aprueba los valores unitarios para las facturaciones mensuales emitidas a usuarios, correspondientes a la lectura de medidores realizadas a partir del 23 de julio de 2013.


OBRAS Y SERVICIOS PÚBLICOS

1882

5.
Nota del Concejo Deliberante del Departamento Rawson, mediante la que envía Declaración Municipal N.º 362, por la que manifiesta su repudio a los actos protagonizados por los genocidas Gustavo Ramón Demarchi y Jorge Antonio Olivera.


A CONOCIMIENTO

1752

6.
Nota de la Facultad de Arquitectura, Urbanismo y Diseño de la U.N.S.J., por la que solicita auspicio del Ciclo de Conferencias y Taller "Vivienda – Equidad – Inclusión".


A CONOCIMIENTO

Comunicaciones Particulares

1719

7.
Nota de la Agrupación Protectores de Animales (A.P.A.), por la que solicita el tratamiento del proyecto por el cual se solicita al Poder Ejecutivo la reglamentación de la Ley N.º 8083, de preservación y conservación la integridad y bienestar de los animales domésticos o domesticados, que se encuentren en cautiverio o semicautiverio, contra todo acto de maltrato o crueldad hacia ellos.


A CONOCIMIENTO

1759

8.
Nota de NEXTEL, en relación a la Comunicación N.º 11/2013.


A SUS ANTECEDENTES

1771

9.
Nota de FundaME (Fundación "María Echenique" de Ayuda al Niño con Cáncer), por el que solicita se declare de interés el X Encuentro de Organizaciones de Ayuda al Niño con Cáncer.


A CONOCIMIENTO

1773

10.
Nota de AMX Argentina S.A. (Claro), en relación a la Comunicación N.º 11/2013.


A SUS ANTECEDENTES

1777

11.
Nota de la Dirección y la Comisión de Deporte de la E.P.E.T. N.º 3, por la que solicita se declare de interés las "XXVI Olimpíadas para Personal de Escuelas Técnicas y Agrotécnicas", a realizarse en el Departamento Rawson en el año 2014.


A CONOCIMIENTO

1875

12.
Nota del Huarpes Fútbol Club del Departamento Rawson, por la que solicita una donación de terreno.


A CONOCIMIENTO

1888

13.
Nota del Prof. Mario Correa D´Amico, por la que eleva anteproyecto de ley de protección a la vida del concebido.


A CONOCIMIENTO

DESPACHOS DE COMISIÓN

ASUNTO I

1721

Despacho de las Comisiones de Legislación y Asuntos Constitucionales, de Hacienda y Presupuesto y de Obras y Servicios Públicos, en el Mensaje N.º 0014 y Proyecto de Ley remitido por el Poder Ejecutivo, por el que exime del pago de todo impuesto a la Fábrica integrada de Lingotes de Silicio Grado Solar, Obleas y Celdas Cristalinas y Paneles Solares Fotovoltaicos, a situarse en Las Chacritas, Departamento 9 de Julio.

ASUNTO II

1381

Despacho de las Comisiones de Legislación y Asuntos Constitucionales y de Salud y Deporte, en el Proyecto de Ley presentado por el Bloque Justicialista, por el que prohíbe la fabricación, manipulación, comercialización, prescripción y uso de sustancias anorexígenas asociadas entre sí o sustancias ansiolíticas, diuréticas, hormonas, laxantes o cualquier sustancia y la asociación de ansiolíticos con sustancias simpaticolíticas o parasimpaticolíticas.

ASUNTO III

1475

Despacho de las Comisiones de Legislación y Asuntos Constitucionales y de Turismo, Ambiente y Desarrollo Sostenible, en el Mensaje N.º 005 y Proyecto de Ley remitido por el Poder Ejecutivo, por el que deroga la Ley N.º 6802, que ratifica decretos 0935-MPIyMA-96 y 0329-MPIyMA-97, por lo que declara sujeto a privatización el inmueble identificado como "Hostería de Agua Hedionda", ubicado en el Departamento Jáchal.  

ASUNTO IV

1149-1371

Despacho de las Comisiones de Legislación y Asuntos Constitucionales y de Discapacidad, en los Proyectos de Ley presentados por los Bloques Justicialista y Producción y Trabajo, por los que adhiere a la Ley Nacional N.º 26858 de perros guía.

ASUNTO V

1696.

Despacho de la Comisión de Peticiones y Poderes, en el Proyecto de Resolución presentado por el Bloque Justicialista, por el que declara de Interés Social al “Congreso Nacional e Internacional de Propietarios de Taxis”.

ASUNTO VI

1435

Despacho de la Comisión de Salud y Deporte, en el Proyecto de Resolución presentado por el Bloque Justicialista, por el que declara de Interés Deportivo las "IV Olimpíadas del Mercosur" de Tribunales de Cuentas, Órganos y Organismos Públicos de Control Externo.

ASUNTO VII

0318

Despacho de la Comisión de Peticiones y Poderes, en el Proyecto de Resolución presentado por el Bloque Justicialista, por el que declara de Interés Legislativo y Científico el "XXIV Congreso Nacional del Agua – CONAGUA 2013".
ASUNTO VIII

0840

Despacho de la Comisión de Educación, Cultura, Ciencia y Técnica, en el Proyecto de Resolución presentado por el Bloque Justicialista, por el que declara de Interés Cultural, Educativo, Turístico y Social al "Segundo Festival Internacional de Cine de los países del Unasur, con la premisa: Integrando la Diversidad".

ASUNTO IX

1379

Despacho de la Comisión de Obras y Servicios Públicos, en el Proyecto de Comunicación presentado por el Bloque Justicialista, por el que solicita al Poder Ejecutivo, realice obras de señalización y mejoramiento de la seguridad vial en la intersección de las calles Abraham Tapia y Las Cañitas, del Departamento Rawson.

ASUNTO X

1468

Despacho de la Comisión de Obras y Servicios Públicos, en el Proyecto de Comunicación presentado por el Bloque Justicialista, por el que solicita al Poder Ejecutivo, la instalación de un sistema cloacal en las villas "12 de Octubre" y "Libertador", del Departamento Santa Lucía.

ASUNTO XI

1393

Despacho de la Comisión de Obras y Servicios Públicos, en el Proyecto de Comunicación presentado por el Bloque Justicialista, por el que solicita al Poder Ejecutivo, la repavimentación de las rutas 270 y 279, en tramos del Departamento 25 de Mayo.

Proyectos Presentados

1725

1.
Proyecto de Ley presentado por el Bloque Justicialista, mediante el cual se crea el Colegio Profesional de Geofísicos.


LEGISLACIÓN Y ASUNTOS CONSTITUCIONALES


EDUCACION, CULTURA, CIENCIA Y TÉCNICA
1895

2.
Proyecto de Ley presentado por el Bloque Producción y Trabajo, por el que crea el Registro Único de Responsables Técnicos Instaladores de Sistema de Monitoreo y Alarma Electrónica en la Provincia.


LEGISLACIÓN Y ASUNTOS CONSTITUCIONALES


JUSTICIA Y SEGURIDAD 

1711

3.
Proyecto de Resolución presentado por el Bloque Justicialista, por el que declara de Interés Educativo, Cultural y Social el programa televisivo: Afiches. 


EDUCACIÓN, CULTURA, CIENCIA Y TÉCNICA

1712

4.
Proyecto de Resolución presentado por el Bloque Justicialista, por el que declara de Interés Científico y Educativo las "IV Jornadas de Crecimiento y Desarrollo del Niño", a realizarse en el Departamento Albardón. 


SALUD Y DEPORTE

1748

5.
Proyecto de Resolución presentado por el Bloque Justicialista, por el que declara de Interés Político a los 100 años de la colocación de la piedra fundamental del edificio del Hospital "Dr. Guillermo Rawson".  


PETICIONES Y PODERES

1778

6.
Proyecto de Resolución presentado por el Bloque Producción y Trabajo, por el que declara de Interés Turístico y Cultural la "XIII Cabalgata a la Difunta Teresa", a realizarse en el Departamento Angaco.


SOBRE TABLAS

1785

7.
Proyecto de Resolución presentado por el Bloque Justicialista, por el que declara de Interés Científico y Educativo el "Concurso Literario Nacional OAJNU 2013".


SOBRE TABLAS

1878

8.
Proyecto de Resolución presentado por el Bloque Justicialista, por el que declara de Interés Científico, Educativo y Cultural el "XI Congreso de Minerología y Metalogenia".


EDUCACIÓN, CULTURA, CIENCIA Y TÉCNICA

1880

9.
Proyecto de Resolución presentado por el Bloque Justicialista, por el que declara de Interés Social y Deportivo el "2º Encuentro Internacional de Mini Tenis "Túnel de Agua Negra".


SALUD Y DEPORTE

1883

10.
Proyecto de Resolución presentado por el Bloque Justicialista, por el que declara de Interés Cultural, Científico, Tecnológico y Productivo el III Concurso Internacional de Aceite de Oliva, premio:  "Domingo Faustino Sarmiento".


EDUCACIÓN, CULTURA, CIENCIA Y TÉCNICA

1884

11.
Proyecto de Resolución presentado por el Bloque Justicialista, por el que declara de Interés Cultural, Educativo y Social el Programa de Reciclado de Residuos de Papel y de Llaves, organizado por la Fundación Hospital de Pediatría "Prof. Dr. Juan P. Garrahan".


EDUCACIÓN, CULTURA, CIENCIA Y TÉCNICA

1904

12.
Proyecto de Resolución presentado por el Bloque Justicialista, por el que declara de Interés Educativo, Cultural y Social el concurso: "En la Columna Cabot", a realizarse en el Departamento Albardón.


SOBRE TABLAS

1912

13.
Proyecto de Comunicación presentado por el Bloque Producción y Trabajo, por el que solicita al Ente Nacional Regulador del Gas (ENARGAS), informe sobre el estado de las instalaciones de gas domiciliario en la Provincia.


OBRAS Y SERVICIOS PÚBLICOS

1913

14.
Proyecto de Comunicación presentado por el Bloque Producción y Trabajo, por el que solicita al Poder Ejecutivo, informe sobre irregularidades en el Hospital Mental de Zonda.


SALUD Y DEPORTE
1914

15.
Proyecto de Comunicación presentado por el Bloque ACTUAR, por el que solicita al Poder Ejecutivo, informe en referencia a la aplicación de la Ley N.º 8001, Programa Provincial de Prevención de la Violencia Escolar.


CONTROL Y SEGUIMIENTO LEGISLATIVO

ARTICULO 2º.-
Por Secretaría Legislativa cítese a los señores Diputados para  dar cumplimiento a lo dispuesto en el  Artículo 1º del presente.

ARTÍCULO 3º.-
Comuníquese y  archívese.

FIRMAN:



Lic. Pedro Oscar Mallea – Vicepresidente Primero



Dr. Emilio Javier Baistrocchi – Secretario Legislativo

ASUNTO I

DESPACHO DE LAS COMISIONES DE LEGISLACIÓN Y ASUNTOS CONSTITUCIONALES, DE HACIENDA Y PRESUPUESTO Y DE OBRAS Y SERVICIOS PÚBLICOS (1721)

CÁMARA DE DIPUTADOS.


Vuestras Comisiones de Legislación y Asuntos Constitucionales, de Hacienda y Presupuesto y de Obras y Servicios Públicos, han estudiado el Mensaje N.º 0014 y Proyecto de Ley remitido por el Poder Ejecutivo, por el que exime del pago de todo impuesto a la Fábrica Integrada de Lingotes de Silicio Grado Solar, Obleas y Celdas Cristalinas y Paneles Solares Fotovoltaicos, a situarse en Las Chacritas, Departamento 9 de Julio; y, por las razones que os dará su miembro informante, aconseja le prestéis sanción favorable al siguiente despacho, con modificaciones:

PROYECTO DE LEY

LA CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE SAN JUAN

SANCIONA CON FUERZA DE

L E Y :

ARTÍCULO 1º.-
Exímase del pago de todo impuesto, canon, tasa o contribución de jurisdicción provincial, creados o a crearse, que tengan como hecho imponible la construcción, instalación, adquisición de maquinaria y equipamiento, y todos aquellos servicios directos e indirectos necesarios para el funcionamiento de la Fábrica Integrada de Lingotes de Silicio Grado Solar, Obleas y Celdas de Silicio Cristalino y Paneles Solares Fotovoltaicos, a situarse en la localidad de Las Chacritas, del Departamento 9 de Julio de la Provincia de San Juan.



La presente exención alcanzará también a todos los actos, contratos u operaciones vinculados o que se deriven de los hechos imponibles mencionados en el párrafo anterior.

ARTÍCULO 2º.-
El beneficio contemplado en la presente Ley alcanzará como beneficiarios a los contratistas, subcontratistas y proveedores del emprendimiento productivo especificado en el artículo anterior.

ARTÍCULO 3º.-
La exención dispuesta en el Artículo 1º de la presente Ley tendrá vigencia hasta la puesta en marcha industrial, entendiéndose por tal, el momento en que el emprendimiento productivo alcance la producción continua en todas sus Líneas de Producción, bajo las condiciones de calidad y especificaciones técnicas establecidas.
ARTÍCULO 4º-
Invítase al Municipio de 9 de Julio a establecer regímenes de exenciones equivalentes a las contempladas en la presente ley, para las tasas, contribuciones e impuestos de su jurisdicción.

ARTÍCULO 5º.-
La presente Ley entrará en videncia desde su sanción.

ARTÍCULO 6º.-
Comuníquese al Poder Ejecutivo.

----------0o0----------



Dado en la Sala de Comisiones de la Cámara de Diputados,  a los trece días del mes de agosto del año dos mil trece.
ASUNTO II

DESPACHO DE LAS COMISIONES DE SALUD Y DEPORTE Y DE LEGISLACIÓN Y ASUNTOS CONSTITUCIONALES (1381)

CÁMARA DE DIPUTADOS.


Vuestras Comisiones  de Salud y Deporte y de Legislación y Asuntos Constitucionales, han estudiado el Proyecto de Ley presentado por el Bloque Justicialista, por el que prohíbe la fabricación, manipulación, comercialización, prescripción y uso de sustancias anorexígenas asociadas entre sí o sustancias ansiolíticas, diuréticas, hormonas, laxantes o cualquier sustancia y la asociación de ansiolíticos con sustancias simpaticolíticas o parasimpaticolíticas; y, por las razones que os dará su miembro informante, aconseja le prestéis sanción favorable al siguiente despacho, con modificaciones:
PROYECTO DE LEY

LA CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA

SANCIONA CON FUERZA DE

L E Y :

ARTICULO 1°.-Prohíbase en el ámbito de la Provincia de San Juan, la fabricación, manipulación, comercialización, prescripción y uso de medicamentos industrializados o preparados magistrales conteniendo sustancias ansiolíticas, asociadas con sustancias simpaticolíticas y parasimpaticolíticas.

ARTICULO 2°.-
Prohíbase en el ámbito de la Provincia de San Juan, la fabricación, manipulación, comercialización, prescripción y uso de medicamentos industrializados o preparados magistrales conteniendo sustancias anorexígenas, asociadas entre sí, o con sustancias ansiolíticas, diuréticas, hormonas, extractos hormonales, laxantes o también con cualquier otra sustancia medicamentosa.

ARTICULO 3°.-
Es autoridad de aplicación de la presente Ley el Ministerio de Salud Pública de la Provincia de San Juan, o el organismo que en el futuro lo reemplace.

ARTÍCULO 4°.- Las infracciones a lo dispuesto en la presente Ley y sin perjuicio del inicio de las acciones judiciales que correspondieren, serán sancionadas con:

a) Apercibimiento.

b) Multa de 500 (quinientos) a 1500 (un mil quinientos) jus. Los recursos obtenidos de la aplicación de la presente, serán destinados a financiar los gastos de funcionamiento, equipamiento y capacitación del Ministerio de Salud Pública.

c) Suspensión o inhabilitación para el ejercicio de la actividad o profesión por el término de un mes a cinco años.

d) Suspensión de la habilitación de locales, con clausura total o parcial, temporal o definitiva del establecimiento o cualquier otro local donde se cometiera las infracciones.

e) Decomiso de los efectos o productos en infracción, o de los compuestos en que intervengan elementos o sustancias cuestionadas.

La Autoridad Sanitaria, esta facultada para disponer los alcances de las medidas, aplicando las sanciones separada o conjuntamente, teniendo en cuenta los antecedentes del imputado, la gravedad de la falta y sus proyecciones desde el punto de vista sanitario.

ARTICULO 5°.- Las acciones derivadas de esta ley prescribirán a los cinco (5) años de cometida la infracción. La prescripción se interrumpirá por la comisión de cualquier otra infracción a la presente y demás disposiciones dictadas en consecuencia.

ARTICULO 6°.-
Comprobada la infracción a la presente ley, se citará por telegrama colacionado o por cédula al imputado, a efectos de que comparezca a tomar vista de lo actuado, constituya domicilio y dentro del tercer día, formule sus descargos y acompañe la prueba que haga a los mismos, levantándose actas de las exposiciones que efectúe.


En el caso de que las circunstancias así lo hagan aconsejable o necesario, la autoridad sanitaria podrá citar al infractor por edictos.


Examinados los descargos e informes que los organismos técnico administrativos produzcan, se procederá a dictar resolución definitiva.  

ARTICULO 7°.-
Si no compareciera el imputado a la segunda citación sin justa causa, o fuera desestimada la causa alegada para su inasistencia, se hará constar tal circunstancia en el expediente que se iniciará en cada caso y, decretada de oficio la rebeldía, se procederá sin más trámite al dictado de la resolución definitiva. 


Cuando por razones sanitarias sea necesaria la comparecencia del imputado, se podrá requerir el auxilio de la fuerza pública, a tales efectos.  

ARTICULO 8°.-
Toda resolución definitiva deberá ser notificada al interesado, quedando consentida a los cinco días de la notificación si no presentara dentro de ese plazo, el recurso establecido en el artículo siguiente.  

ARTÍCULO 9°.-
Contra las resoluciones que dicte la autoridad sanitaria, sólo podrá interponerse recurso de nulidad y apelación que se interpondrá y se sustanciará ante la autoridad judicial correspondiente y dentro del plazo fijado en el artículo 8°. En el caso de pena consistente en multa, además, el recurrente deberá abonar dentro del plazo del referido artículo 8° el total de la misma.  

ARTICULO 10.-En los recursos interpuestos ante la autoridad judicial pertinente de acuerdo con lo establecido en el artículo anterior, se correrá vista de lo expuesto por el recurrente a la autoridad sanitaria.  

ARTICULO 11.-En ningún caso se dejará en suspenso por la aplicación de los principios de la condena condicional, las sanciones impuestas por infracción a las normas de la presente ley; y aquéllas, una vez consentidas o confirmadas podrán ser publicadas oficialmente, expresando el nombre de los infractores, la infracción cometida y la pena impuesta a los mismos.  

ARTICULO 12.- Cuando la autoridad sanitaria efectúe denuncias por la comisión de los delitos previstos en el título IV, "Delitos contra la Salud Pública", del Código Penal, deberá remitirlas al órgano jurisdiccional formulando las consideraciones de hecho y de derecho pertinentes.  


Los agentes fiscales intervinientes, podrán solicitar la colaboración de un funcionario letrado de la autoridad sanitaria para la atención de la causa, suministro de informes, antecedentes, pruebas y todo elemento que pueda ser útil para un mejor desenvolvimiento del trámite judicial. El funcionario de referencia podrá acompañar al agente fiscal a las audiencias que se celebren durante la tramitación de la causa y asistirlo durante la misma.  

ARTÍCULO 13.-En el caso de que no fueran satisfechas las multas impuestas, una vez firmes, la autoridad sanitaria tendrá expedita la vía de apremio para su cobro.  

ARTÍCULO 14.-Los inspectores o funcionarios debidamente autorizados por la autoridad sanitaria, tendrán la facultad de ingresar en los locales donde se ejerzan actividades regladas por la presente ley, durante las horas destinadas a su ejercicio.


Al efecto y cuando fuere necesario, las autoridades policiales deberán prestar el concurso pertinente a solicitud de aquélla. La negativa del propietario, director o persona a cargo del local o establecimiento de permitir el ingreso e inspección, lo hará pasible de una multa de 100 (cien) a 300 (trescientos) jus, aplicada solidariamente a sus propietarios y directores técnicos, para cuya graduación se tendrán en cuenta los antecedentes de los mismos, gravedad de la falta y proyecciones de ésta desde el punto de vista sanitario.


Los jueces, con habilitación de día y hora, acordarán de inmediato a los funcionarios designados por la autoridad sanitaria, la orden de allanamiento y el auxilio de la fuerza pública, si estas medidas fueran solicitadas por aquellos organismos.

ARTICULO 15.- 
Comuníquese al Poder Ejecutivo.

ASUNTO III

DESPACHO DE LAS COMISIONES DE LEGISLACIÓN Y ASUNTOS CONSTITUCIONALES Y DE TURISMO, AMBIENTE Y DESARROLLO SOSTENIBLE (1475)
  

CÁMARA DE DIPUTADOS: 

Vuestra Comisión de Legislación y Asuntos Constitucionales y de Turismo, Ambiente y Desarrollo Sostenible, han estudiado el Mensaje 005 y  Proyecto de Ley  remitido por el Poder Ejecutivo, por el que deroga la Ley Nº 6802; y, por las razones que os dará su miembro informante, aconseja le prestéis sanción favorable al siguiente despacho:   

PROYECTO DE LEY

LA CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE SAN JUAN

SANCIONA CON FUERZA DE

LEY:

ARTÍCULO 1º.- Deróguese la Ley Nº 6802.

ARTÍCULO 2º.- Comuníquese al Poder Ejecutivo.

ASUNTO IV

DESPACHO DE LAS COMISIONES DE LEGISLACIÓN Y ASUNTOS CONSTITUCIONALES Y DE DISCAPACIDAD (1149 y 1371)
CÁMARA DE DIPUTADOS.


Vuestra Comisión de Legislación y Asuntos Constitucionales y de Discapacidad, han estudiado los Proyectos de Ley presentados por el Bloque Justicialista y el Bloque Producción y Trabajo, por los que  adhiere a la  Ley Nacional  Nº 26.858, de perros guías; y, por las razones que os dará su miembro informante, aconseja le prestéis sanción favorable al siguiente despacho:

PROYECTO DE LEY

LA CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE SAN JUAN

 SANCIONA CON FUERZA DE

L E Y:

 ARTICULO 1º.-Adhiérase la Provincia de San Juan  a la Ley Nacional  N.º 26858 ,  referida a los derechos de acceso, deambulación y permanencia a lugares públicos y privados de uso público y a los servicios de transporte público, de toda persona con discapacidad, acompañada por un perro guía o de asistencia.

ARTICULO 2º.- La autoridad de aplicación de la presente norma la determinará el Poder Ejecutivo Provincial.
ARTICULO 3º.-
Comuníquese al Poder Ejecutivo.

                                                            -----------ooo0ooo-----------



Dado en la Sala de Comisiones de la Cámara de Diputados, a los veintiséis días del mes de junio del año dos mil trece.

ASUNTO V

DESPACHO DE LA COMISIÓN DE PETICIONES Y PODERES (1696)

CÁMARA DE DIPUTADOS:


Vuestra Comisión de Peticiones y Poderes ha estudiado el Proyecto de Resolución  presentado por el Bloque Justicialista por el que declara de interés social el Congreso Nacional e Internacional de Propietarios de Taxis; y, por las razones que os dará su miembro informante, aconseja le prestéis sanción favorable al siguiente despacho:

PROYECTO DE RESOLUCION

LA CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE SAN JUAN

R E S U E L V E :

ARTÍCULO 1º.-
Declarar de Interés Social el Congreso Nacional e Internacional de Propietarios de Taxis, organizado por la Unión de Propietarios de Automóviles de Alquiler de la República Argentina (U. P. A. D. A.), a realizarse los días 27 y 28 de septiembre de 2013.

ARTÍCULO 2º.-
Comuníquese, insértese en el Libro de Resoluciones de la Cámara de Diputados y Archívese.

--------oooooooo--------



Dado en la Sala de Comisiones de la Cámara de Diputados, a los trece días del mes de agosto del año dos mil trece.

ASUNTO VI

DESPACHO DE LA COMISIÓN DE SALUD Y DEPORTE (1435)

CÁMARA DE DIPUTADOS.


Vuestra Comisión de Salud y Deporte, ha estudiado el Proyecto de Resolución presentado por el Bloque Justicialista, por el que declara de Interés Deportivo las "IV Olimpíadas del Mercosur" de Tribunales de Cuentas, Órganos y Organismos Públicos del Control Externo;y, por las razones que os dará su miembro informante, aconseja le prestéis sanción favorable al siguiente despacho: 

PROYECTO DE RESOLUCIÓN

LA CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE SAN JUAN

R E S U E L V E :

ARTÍCULO 1º.- Declarar de Interés Deportivo las "IV Olimpíadas del Mercosur" de Tribunales de Cuentas, Órganos y Organismos Públicos de Control Externo, organizadas por el Secretariado Permanente de Tribunales de Cuentas de la República Argentina, a realizarse del 23 al 27 de septiembre de 2013, en la ciudad de Termas de Río Hondo, Provincia de Santiago del Estero.

ARTÍCULO 2º.- Comuníquese, insértese en el Libro de Resoluciones de la Cámara de Diputados y archívese.
----------ooo0ooo----------



Dado en la Sala de Comisiones de la Cámara de Diputados, a los  veintitrés  días del mes de julio  del año dos mil trece.

ASUNTO VII

DESPACHO DE LA COMISIÓN DE PETICIONES Y PODERES (0318)

CÁMARA DE DIPUTADOS:


Vuestra Comisión de Peticiones y Poderes ha estudiado el Proyecto de Resolución presentado por el Bloque Justicialista, por el que declara de interés legislativo y científico el XXIV Congreso Nacional del Agua; y, por las razones que os dará su miembro informante aconseja le prestéis sanción favorable al siguiente despacho:

PROYECTO DE RESOLUCIÓN

LA CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE SAN JUAN

R E S U E L V E :

ARTÍCULO 1º.-
Declarar de Interés Legislativo y Científico el XXIV Congreso Nacional del Agua – CONAGUA 2013, a realizarse en la Provincia de San Juan del 14 al 18 de octubre de 2013.

ARTÍCULO 2º.-
Los organizadores asumen el compromiso de remitir a esta Cámara, copia de los documentos o conclusiones aprobadas o registradas que resulten del evento declarado de Interés Legislativo, para formar parte de la Biblioteca Sarmiento Legislador de la Legislatura Provincial.

ARTÍCULO 3º.-
Comuníquese, insértese en el Libro de Resoluciones de la Cámara de Diputados y archívese.

--------oooooooo--------



Dado en la Sala de Comisiones de la Cámara de Diputados, a los dieciséis días del mes abril del año dos mil trece.

ASUNTO VIII
DESPACHO DE LA COMISIÓN DE EDUCACION, CULTURA, CIENCIA Y TÉCNICA (0840)
CÁMARA DE DIPUTADOS.


Vuestra Comisión de Educación, Cultura, Ciencia y Técnica, ha estudiado el Proyecto de Resolución presentado por el Bloque Justicialista, por el que declara de Interés Cultural, Educativo, Turístico y Social al "Segundo Festival Internacional de Cine de los países del Unasur, con la premisa: Integrando la Diversidad"; y, por las razones que os dará su miembro informante aconseja le prestéis sanción favorable al siguiente despacho:
PROYECTO DE RESOLUCIÓN

LA CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE SAN JUAN

R E S U E L V E :

ARTÍCULO 1º.-
Declarar de Interés Cultural, Educativo, Turístico y Social al ""Segundo Festival Internacional de Cine de los países del Unasur, con la premisa: Integrando la Diversidad", organizado por el Ministerio de Turismo y Cultura de la Provincia de San Juan, con el apoyo de la Secretaría de Cultura de la Nación y el Instituto Nacional de Cinematografía y Artes Audiovisuales (INCAA), el que se realizará en la Provincia, entre los días 20 y 28 de septiembre de 2013.

ARTÍCULO 2º.-
Comuníquese, insértese en el Libro de Resoluciones de la Cámara de Diputados y archívese.

----------0o0----------



Dado en la Sala de Comisiones de la Cámara de Diputados, a los dos días del mes de julio del año dos mil trece.
ASUNTO IX

DESPACHO DE LA COMISIÓN  DE OBRAS Y SERVICIOS PÚBLICOS (1379)
CÁMARA DE DIPUTADOS.


Vuestra Comisión de Obras y Servicios Públicos, ha estudiado el Proyecto de Comunicación presentado por el Bloque Justicialista, por el que solicita al Poder Ejecutivo, a través Dirección Provincial de Vialidad, el mejoramiento vial, señalización y seguridad en la intersección de calle Abraham Tapia y calle Las Cañitas, departamento Rawson y, por las razones que os dará su miembro informante, aconseja le prestéis sanción favorable al siguiente despacho, con modificaciones:
PROYECTO DE COMUNICACIÓN

LA CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE SAN JUAN

C O M U N I C A :


Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo, a través de la Dirección Provincial de Vialidad, evalué la factibilidad técnico-económica para la realización de las obras de señalización y mejoramiento de la seguridad vial en la intersección de calles Abraham Tapia y Las Cañitas, en el distrito El Medanito, en el Departamento Rawson.-

--------ooo0ooo--------


Dado en la Sala de Comisiones de la Cámara de Diputados, a un día del mes de julio del año dos mil trece.

ASUNTO X

DESPACHO DE LA COMISIÓN  DE OBRAS Y SERVICIOS PÚBLICOS (1468)
CÁMARA DE DIPUTADOS.


Vuestra Comisión de Obras y Servicios Públicos, ha estudiado el Proyecto de Comunicación presentado por el Bloque Justicialista, por el que solicita al Poder Ejecutivo, a través de O.S.S.E. realice estudios técnicos – económicos conducentes a la extensión de la red cloacal a fin de dotar de este servicio en las Villas 12 de Octubre y Villa Libertador, departamento Santa Lucia y, por las razones que os dará su miembro informante, aconseja le prestéis sanción favorable al siguiente despacho, con modificaciones:
PROYECTO DE COMUNICACIÓN

LA CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE SAN JUAN

C O M U N I C A:


Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo, a través de  Obras Sanitarias Sociedad del Estado (OSSE), realice los estudios técnicos – económicos, conducentes a la extensión de la red cloacal a fin de dotar de este servicio a la Villa 12 de Octubre y Villa Libertador, en el departamento Santa Lucia

----------ooo0ooo-------


Dado en la Sala de Comisiones de la Cámara de Diputados a los veintinueve días del mes de  julio del año dos mil trece.

ASUNTO XI

DESPACHO DE LA COMISIÓN  DE OBRAS Y SERVICIOS PÚBLICOS (1393)
CÁMARA DE DIPUTADOS.


Vuestra Comisión de Obras y Servicios Públicos, ha estudiado el Proyecto de Comunicación presentado por el Bloque Justicialista, por el que solicita a la Dirección Provincial de Vialidad, la factibilidad de repavimentación de la Ruta Provincial Nº 270 tramo comprendido entre calle 4 y calle 9 y de la Ruta Provincial Nº 279 tramo entre calle 25 hasta empalmar con Ruta Nacional Nº 20, departamento 25 de Mayo y, por las razones que os dará su miembro informante, aconseja le prestéis sanción favorable al siguiente despacho, con modificaciones:
PROYECTO DE COMUNICACIÓN

LA CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE SAN JUAN

C O M U N I C A :


Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo, a través del Ministerio de Infraestructura y por intermedio de la Dirección Provincial de Vialidad, realice los estudios técnico-económicos conducentes a la repavimentación de la Ruta Provincial Nº 270, tramo comprendido entre calle 4 (Villa Santa Rosa) a calle 9 (Las Casuarinas) y de la Ruta Provincial Nº 279, tramo comprendido desde calle 25 (localidad de la Chimbera) hasta empalmar con Ruta Nacional Nº 20 en el Departamento 25 de Mayo.

--------&&&&&--------


Dado en la Sala de Comisiones de la Cámara de Diputados a los veintinueve días del mes de julio del año dos mil trece.


