San Juan, 24 de Septiembre de 2013.

DECRETO N.º 854-P   

VISTO:




Los distintos asuntos ingresados a la Cámara de Diputados para su tratamiento; y

CONSIDERANDO:




Lo dispuesto por el Artículo 23, Incisos 2), 6) y 9) del Reglamento Interno de la misma;

POR ELLO:

EL VICEGOBERNADOR DE LA PROVINCIA DE SAN JUAN Y 

PRESIDENTE NATO DE LA CÁMARA DE DIPUTADOS

D E C R E T A :

ARTÍCULO 1º.-
Convocar a la Cámara de Diputados a celebrar la DECIMOTERCERA SESIÓN ORDINARIA, para el día jueves 26 de septiembre de 2013, a las 09:00 horas, con el objeto de tratar  el siguiente Orden del Día:

ASUNTOS ENTRADOS

Comunicación Oficial

2171

1.
Nota del Director Ejecutivo del Digesto Jurídico, mediante la que eleva el tercer informe de avance, en cumplimiento a lo establecido en el Artículo 8º de la Ley N.º 8277. 


COMISIÓN DIGESTO JURÍDICO

Comunicaciones Particulares

2313

2.
Nota de la Unión Docentes Agremiados Provinciales (UDAP), mediante la que solicita se declare de interés el I Congreso Internacional de Educación "Aportes para la Educación desde la Pedagogía Latinoamericana", a realizarse en nuestra Provincia.


A CONOCIMIENTO

2317

3.
Nota del Foro de Abogados de San Juan, mediante la que comunica la asunción de las nuevas autoridades del Directorio y su constitución.


A CONOCIMIENTO

2320

4.
Nota del Centro de Enólogos y del Consejo Profesional de Enólogos, mediante la que solicita se declare de interés la "XXV Cata de Vinos San Juan 2013 – Concurso Nacional", a llevarse a cabo en el Departamento Pocito.


A CONOCIMIENTO

DESPACHOS DE COMISIÓN

ASUNTO I

1631

Despacho de las Comisiones de Legislación y Asuntos Constitucionales; de Hacienda y Presupuesto; y de Sistema Municipal, en el Mensaje N.º 009 y Proyecto de Ley remitido por el Poder Ejecutivo, por el que ratifica los convenios únicos de colaboración y transferencia, firmados entre la Subsecretaría de Desarrollo Urbano y Vivienda dependiente de la Secretaría de Obras Públicas del Ministerio de Planificación Federal, con el fin de asistencia financiera para obras de diversos municipios de la Provincia. 

ASUNTO II

1723

Despacho de las Comisiones de Legislación y Asuntos Constitucionales; y de Economía y Defensa al Consumidor, en el Mensaje N.º 0016 y Proyecto de Ley remitido por el Poder Ejecutivo, por el que aprueba el Acta Acuerdo de Intención, Acta Constitutiva del Consejo Olivícola Federal y el Estatuto del Consejo Olivícola Federal.

ASUNTO III

2182

Despacho de las Comisiones de Legislación y Asuntos Constitucionales; de Minería; y de Hacienda y Presupuesto, en el Mensaje N.º 0023 y Proyecto de Ley remitido por el Poder Ejecutivo, por el que aprueba la Oferta Económica y de Trabajo efectuada por la Empresa San Juan Mining S.A., por el área minera denominada: "La Ortiga", ubicado en el Departamento Iglesia. 

ASUNTO IV

2303

Despacho de las Comisiones de Legislación y Asuntos Constitucionales; de Hacienda y Presupuesto; y de Economía y Defensa al Consumidor, en el Mensaje N.º 0025 y Proyecto de Ley remitido por el Poder Ejecutivo, por el que aprueba el Contrato de Préstamo con su Anexo Único, suscripto entre el Gobierno Provincial y el Banco Interamericano de Desarrollo,  para la ejecución del "Programa de Crédito para el Desarrollo de la Producción de San Juan", con el propósito de contribuir al incremento de la productividad de las pequeñas y medianas empresas del sector productivo privado de la Provincia, y su Contrato de Contragarantía.

ASUNTO V

1748

Despacho de la Comisión de Peticiones y Poderes, en el Proyecto de Resolución presentado por el Bloque Justicialista, por el que declara de Interés Político a los 100 años de la colocación de la piedra fundamental del edificio del Hospital "Dr. Guillermo Rawson".

ASUNTO VI

2165

Despacho de la Comisión de Educación, Cultura, Ciencia y Técnica, en el Proyecto de Resolución presentado por el Bloque Justicialista, por el que declara de Interés Social, Cultural e Histórico el 100º Aniversario de la Escuela "Hipólito Vieytes", del Departamento Caucete.

ASUNTO VII

2310

Despacho de la Comisión de Peticiones y Poderes, en el Proyecto de Resolución presentado por el Bloque Justicialista, por el que declara de Interés Cultural y Social las jornadas sobre "Problemáticas y contención a trabajadores en edad prejubilatoria y RSE Cuatripartita. Su repercusión en el ámbito laboral y previsional".

ASUNTO VIII

2181

Despacho de la Comisión de Salud y Deporte, en el Proyecto de Resolución presentado por el Bloque Justicialista, por el que declara de Interés Deportivo, Cultural e Institucional la Maratón "Centenario Ciudad de Villa Krause". 

ASUNTO IX

1982

Despacho de la Comisión de Educación, Cultura, Ciencia y Técnica, en e Proyecto de Resolución presentado por el Bloque Justicialista, por el que declara de Interés Académico, Científico y Educativo las "V Jornadas de Actualización de la Enseñanza de Inglés".

ASUNTO X

2311

Despacho de la Comisión de Peticiones y Poderes, en el Proyecto de Resolución presentado por el Bloque Justicialista, por el que declara de Interés Cultural, Educativo y Social la "5ª Feria Provincial de la Cultura Popular y el Libro 2013", bajo el lema: Colores de Latinoamérica, a realizarse en la Ciudad de Villa Krause.

ASUNTO XI

2309

Despacho de la Comisión de Salud y Deporte, en el Proyecto de Resolución presentado por el Bloque Justicialista, por el que declara de Interés Legislativo la "Campaña en la Prevención de la Úlcera por Presión".

ASUNTO XII

2316

Despacho de la Comisión de Peticiones y Poderes, en el Proyecto de Resolución presentado por el Bloque Justicialista, por el que declara de Interés Educativo y Cultural el Festival Anual del Instituto IDAF Zonal "El Zonda", a realizarse en el Departamento Rivadavia.

ASUNTO XIII

1884

Despacho de la Comisión de Educación, Cultura, Ciencia y Técnica, en el Proyecto de Resolución presentado por el Bloque Justicialista, por el que declara de Interés Cultural, Educativo y Social el Programa de Reciclado de Residuos de Papel y de Llaves, organizado por la Fundación Hospital de Pediatría "Prof. Dr. Juan P. Garrahan". 

ASUNTO XIV

1957

Despacho de la Comisión de Obras y Servicios Públicos, en el Proyecto de Comunicación presentado por el Bloque Justicialista, por el que solicita al Poder Ejecutivo, realice la ejecución del proyecto de ampliación de red colectora del B.º Jardín del Milagro, en el Departamento Santa Lucía. 

Proyectos Presentados

2341

1.
Proyecto de Ley presentado por el Bloque Bloquista, por el que dispone la obligatoriedad de preservar el secreto de la correspondencia y papeles privados de los destinatarios de facturas, resúmenes de cuentas, intimaciones de pago, boletas de impuesto, tasas, servicios y toda otra documentación de naturaleza análoga.


LEGISLACIÓN Y ASUNTOS CONSTITUCIONALES


ECONOMÍA Y DEFENSA AL CONSUMIDOR

2348

2.
Proyecto de Ley presentado por el Bloque Justicialista, por el que impone el nombre: "17 de Octubre", a la Estación Terminal de Ómnibus del Departamento Caucete.


LEGISLACIÓN Y ASUNTOS CONSTITUCIONALES


PETICIONES Y PODERES

2357

3.
Proyecto de Ley presentado por Interbloques, por el que declara "Zona de Emergencia y Desastre Agropecuario" a todos los departamentos de la Provincia, en los términos establecidos por la Ley Nacional N.º 26509 y Decreto Reglamentario.


LEGISLACIÓN Y ASUNTOS CONSTITUCIONALES


ECONOMÍA Y DEFENSA AL CONSUMIDOR

2362

4.
Proyecto de Ley presentado por el Bloque Producción y Trabajo, por el que crea el Programa "Conductor Designado", para la prevención y reducción de los accidentes derivados del consumo de alcohol. 


LEGISLACIÓN Y ASUNTOS CONSTITUCIONALES


JUSTICIA Y SEGURIDAD

2318

5.
Proyecto de Resolución presentado por el Bloque Justicialista, por el que declara de Interés Social y Cultural al "II Festival de la Canción en Lengua de Señas".


SOBRE TABLAS
2333

6.
Proyecto de Resolución presentado por el Bloque Justicialista, por el que declara de Interés Social, Cultural y Educativo al "I Congreso Nacional de Inclusión y Diversidad".


EDUCACIÓN, CULTURA, CIENCIA Y TÉCNICA

2337

7.
Proyecto de Resolución presentado por el Bloque Justicialista, por el que declara de Interés Productivo, Turístico y Cultural la "XXV Cata de Vinos – San Juan 2013.


SOBRE TABLAS

2349

8.
Proyecto de Resolución presentado por el Bloque Justicialista, por el que declara de Interés Educativo y Social el "II Encuentro Departamental de Niños", a realizarse en el Departamento Caucete.


SOBRE TABLAS
2370

9.
Proyecto de Resolución presentado por el Bloque Justicialista, por el que declara de Interés Social y Deportivo el Torneo Challenger de Tenis - Copa San Juan Gobierno.


SOBRE TABLAS

2347

10.
Proyecto de Declaración presentado por el Bloque Justicialista, por el que manifiesta su beneplácito por la colocación del busto de Eva Perón, en la Estación Terminal de Ómnibus de Caucete.


PETICIONES Y PODERES

2342

11.
Proyecto de Comunicación presentado por el Bloque Bloquista, por el que solicita al Poder Ejecutivo, informe en referencia a la petición de la Comunicación N.º 8/2012, sobre gestión ante la AFIP, de la rectificación de información inherente a empleados públicos de la provincia, duplicada, obrante en la página web de la misma.


CONTROL Y SEGUIMIENTO LEGISLATIVO

2360

12.
Proyecto de Comunicación presentado por el Bloque Producción y Trabajo, por el que solicita al Poder Ejecutivo, gestione ante la Universidad Nacional de San Juan, el dictado de carreras universitarias en el Departamento Valle Fértil.


EDUCACIÓN, CULTURA, CIENCIA Y TÉCNICA

2363

13.
Proyecto de Comunicación presentado por el Bloque Producción y Trabajo, por el que solicita al Poder Ejecutivo, reglamente la Ley N.º 8088, Registro Provincial de Expendedores de Permisos para la Pesca Deportiva.


CONTROL Y SEGUIMIENTO LEGISLATIVO

2365

14.
Proyecto de Comunicación presentado por el Bloque ACTUAR, por el que solicita al Poder Ejecutivo, informe sobre actualizaciones de Declaración de Impacto Ambiental, por parte de explotaciones mineras. 


MINERÍA

ARTICULO 2º.-
Por Secretaría Legislativa cítese a los señores Diputados para  dar cumplimiento a lo dispuesto en el  Artículo 1º del presente.

ARTÍCULO 3º.-
Comuníquese y  archívese.

FIRMAN:



Dr. Sergio Mauricio Uñac – Vicegobernador y Presidente Nato



Dr. Emilio Javier Baistrocchi – Secretario Legislativo

ASUNTO I

DESPACHO DE LAS COMISIONES DE LEGISLACIÓN Y ASUNTOS CONSTITUCIONALES,  DE HACIENDA Y PRESUPUESTO Y DE SISTEMA MUNICIPAL (1631)

CAMARA DE DIPUTADOS: 


Vuestras Comisiones de Legislación y Asuntos Constitucionales y de Hacienda y Presupuesto y de Sistema Municipal, han estudiado el Mensaje N.º 009 y Proyecto de Ley remitido por el Poder Ejecutivo, por el que ratifica los convenios únicos de colaboración y transferencia, firmados entre la Subsecretaría de Desarrollo Urbano y Vivienda dependiente de la Secretaría de Obras Públicas del Ministerio de Planificación Federal, con el fin de asistencia financiera para obras de diversos municipios de la Provincia; y, por las razones que os dará su miembro informante, aconseja le prestéis sanción favorable al siguiente despacho: 

PROYECTO DE LEY

LA CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE SAN JUAN

SANCIONA CON FUERZA DE 

LEY: 

ARTÍCULO 1º.-
OBJETO. La presente Ley tiene por finalidad ratificar los Convenios Únicos de Colaboración y Transferencia, celebrados entre la Subsecretaría de Desarrollo Urbano y Vivienda dependiente de la Secretaría de Obras Públicas del Ministerio de Planificación Federal, Inversión Pública y Servicios, representado por su titular, Arq. Germán A. NIVELLO, y la Provincia de San Juan, representada por el señor Gobernador, Ing. José Luis GIOJA, con el fin de la asistencia financiera, comprometiéndose la Subsecretaría en función a la disponibilidad financiera, la ejecución de obras en distintos municipios de la Provincia de San Juan. Asimismo se faculta al señor Ministro de Infraestructura a suscribir con los distintos municipios, convenios específicos, addendas, actas complementarias, necesarios para la implementación de los Convenios Marco ad referéndum del Poder Ejecutivo y que fuera ratificado oportunamente por Decreto Nº 0819-MI-13 del Poder Ejecutivo.

ARTÍCULO 2º.-
Comuníquese al Poder Ejecutivo.

ASUNTO II

DESPACHO DE LAS COMISIONES DE LEGISLACIÓN Y ASUNTOS CONSTITUCIONALE Y DE ECONOMÍA Y DEFENSA AL CONSUMIDOR (1723)

CÁMARA DE DIPUTADOS.


Vuestras Comisiones de Legislación y Asuntos Constitucionales y de Economía y Defensa al Consumidor, han estudiado el Mensaje N.º 0016 y Proyecto de Ley remitido por el Poder Ejecutivo, por el que apruebe el Acta Acuerdo de Intención, Acta Constitutiva del Consejo Olivícola Federal y el Estatuto del Consejo Olivícola Federal; y, por las razones que os dará su miembro informante aconseja le prestéis sanción favorable al siguiente despacho:

PROYECTO DE LEY

LA CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE SAN JUAN

SANCIONA CON FUERZA DE

L E Y :

ARTÍCULO 1º.-
Apruébase en todas sus partes el Acta Acuerdo de Intención, suscripto el día 17 de diciembre de 2012, Acta Constitutiva del Consejo Olivícola Federal y el Estatuto del Consejo Olivícola Federal, suscripto en fecha8 de marzo de 2013, celebrados entre el señor Ministro de Producción y Desarrollo Económico de la Provincia de San Juan, Lic. Marcelo Eduardo ALÓS; el señor Ministro de Agroindustria y Tecnología, en representación de la Provincia de Mendoza, Lic. Marcelo BARG; el señor Ministro de Producción y Desarrollo, Lic. Ángel de Jesús MERCADO, en representación de la Provincia de Catamarca y el señor Secretario de Ganadería a/c de Agricultura, Ing. Jorge SALOMÓN, en representación de la Provincia de La Rioja, con la presencia de la señora Gobernadora de la Provincia de Catamarca, Dra. Lucía Benigna CORPACCI y del señor Gobernador de la Provincia de La Rioja, Dr. Luis Beder HERRERA, todos ellos en una expresión plena de federalismo y por representar a las provincias de mayor desarrollo de la actividad olivícola de la República Argentina, que oportunamente fuera ratificado por Decreto el Poder Ejecutivo.

ARTÍCULO 2º.-
Comuníquese al Poder Ejecutivo.

----------0o0----------


Dado en la Sala de Comisiones de la Cámara de Diputados,  a los veinte   días del mes de  agosto del año dos mil trece.

ASUNTO III

DESPACHO DE LAS  COMISIONES DE HACIENDA Y PRESUPUESTO; DE LEGISLACIÓN Y ASUNTOS CONSTITUCIONALES;  Y DE MINERÍA (2182)

CAMARA DE DIPUTADOS:  

Vuestras Comisiones de Hacienda y Presupuesto, de Legislación y Asuntos Constitucionales y de Minería, han estudiado el Mensaje N.º 0023 y Proyecto de Ley remitido por el Poder Ejecutivo, por el que aprueba la Oferta Económica y de Trabajo efectuada por la Empresa San Juan Mining S.A., por el área minera denominada: "La Ortiga", ubicada en el Departamento Iglesia; y, por las razones que os dará su miembro informante, aconseja le prestéis sanción favorable al siguiente despacho: 
PROYECTO DE LEY

LA CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE SAN JUAN

SANCIONA CON FUERZ DE

L E Y :

ARTÍCULO 1º.-
Apruébase en todas sus partes la Oferta Económica y de Trabajo, efectuada por la Empresa San Juan Mining S.A., por el Área Minera, denominada: "La Ortiga" ubicada en el Departamento Iglesia, Provincia de San Juan, y autorízase al Instituto Provincial de Exploraciones y Explotaciones Mineras (IPEEM) a celebrar en forma directa con la Empresa San Juan Mining S.A., el Contrato de Exploración con opción a Explotación.

ARTÍCULO 2º.-
Comuníquese al Poder Ejecutivo.

----------0o0----------



Dado en la Sala de Comisiones de la Cámara de Diputados, a los veintitrés días del mes de septiembre del año dos mil trece.
ASUNTO IV

DESPACHO DE LAS COMISIONES  DE LEGISLACIÓN Y ASUNTOS CONSTITUCIONALES Y DE ECONOMÍA Y DEFENSAL AL CONSUMIDOR Y DE HACIENDA Y PRESUPUESTO (2303)

CAMARA DE DIPUTADOS:  

Vuestras Comisiones de Legislación y Asuntos Constitucionales y de Economía y Defensa al Consumidor y de Hacienda y Presupuesto, han estudiado el Mensaje N.º 0025 y Proyecto de Ley remitido por el Poder Ejecutivo, por el que aprueba el Contrato de Préstamo con su Anexo Único, suscripto entre el Gobierno Provincial y el Banco Interamericano de Desarrollo,  para la ejecución del "Programa de Crédito para el Desarrollo de la Producción de San Juan", con el propósito de contribuir al incremento de la productividad de las pequeñas y medianas empresas del sector productivo privado de la Provincia, y su Contrato de Contragarantía; y, por las razones que os dará su miembro informante, aconseja le prestéis sanción favorable al siguiente despacho: 

PROYECTO DE LEY

LA CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE SAN JUAN

SANCIONA CON FUERZ DE

L E Y :

ARTÍCULO 1º.-
Apruébase en todas sus partes el Contrato de Préstamo con su Anexo Único, suscripto el día 17 de mayo de 2013, entre la Provincia de San Juan de la República Argentina, representada por el señor Gobernador, Ing. José Luis GIOJA, en adelante denominado el "Prestatario" y el Banco Interamericano de Desarrollo, representado por el representante en la República Argentina, señor Hugo FLÓREZ TIMORÁN, en adelante denominado el "Banco" para cooperar en la ejecución de un "Programa de Crédito para el Desarrollo de la Producción de San Juan" , en adelante denominado el "Programa", cuyo propósito es contribuir al incremento de la productividad de las pequeñas y medianas empresas del sector productivo privado de la Provincia, que oportunamente fuera aprobado mediante Decreto del Poder Ejecutivo Provincial.

ARTÍCULO 2º.-
Apruébase en todas sus partes, el Contrato de Contragarantía, suscripto el día 17 de mayo de 2013, entre la República Argentina, representada en este acto por el señor Ministro de Economía y Finanzas Públicas de la Nación, Dr. Dn. Hernán LORENZINO, en adelante denominado el "Garante", y la Provincia de San Juan, representada en este acto por el señor Gobernador de la Provincia, Ing. José Luis GIOJA, en adelante denominado el "Prestatario", para el financiamiento del "Programa de Crédito para el Desarrollo de la Producción de San Juan", que oportunamente fuera aprobado mediante Decreto del Poder Ejecutivo Provincial.

ARTÍCULO 3º.-
Comuníquese al Poder Ejecutivo.

----------0o0----------


Dado en la Sala de Comisiones de la Cámara de Diputados, a los veintitrés días del mes de septiembre del año dos mil trece.
ASUNTO V

DESPACHO DE LA COMISIÓN DE PETICIONES Y PODERES (1748)

CÁMARA DE DIPUTADOS:


Vuestra Comisión de Peticiones y Poderes, ha estudiado el Proyecto de Resolución presentado por el Bloque Justicialista, por el que declara de interés histórico, los cien años de la colocación de la piedra fundamental para la construcción del Hospital Dr. Guillermo Rawson; y, por las razones que os dará su miembro informante aconseja le prestéis sanción favorable al siguiente despacho:

PROYECTO DE RESOLUCIÓN

LA CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE SAN JUAN

R E S U E L V E :

ARTÍCULO 1º.-
Declarar de Interés Histórico, la Conmemoración de los 100 años de la colocación de la Piedra Fundamental para la construcción del Hospital Dr. Guillermo Rawson.

ARTÍCULO 2º.-
Comuníquese, insértese en el Libro de Resoluciones de la Cámara de Diputados y archívese.

---------ooooooooo---------



Dado en la Sala de Comisiones de la Cámara de Diputados, a los veinticuatro días del mes de septiembre del año dos mil trece.

ASUNTO VI

DESPACHO DE LA COMISIÓN DE EDUCACIÓN, CULTURA,  CIENCIA Y TÉCNICA (2165)
CÁMARA DE DIPUTADOS:                                               


Vuestra Comisión de Educación, Cultura, Ciencia y Técnica, ha estudiado el Proyecto de Resolución remitido por el Bloque Justicialista, por el que declara de interés Social, Cultural e Histórico las actividades conmemorativas del 100º Aniversario de la Escuela Hipólito Vieytes, del Departamento Caucete  y por las razones que os dará su miembro informante, aconseja le prestéis sanción favorable al siguiente despacho, con modificaciones: 

PROYECTO DE RESOLUCIÓN

LA CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE SAN JUAN

R E S U E L V E:

ARTÍCULO 1º.- Declarar de Interés Social, Cultural e Histórico las actividades conmemorativas del 100º Aniversario de la Escuela Hipólito Vieytes, del Departamento Caucete, las que se llevaran a cabo en el presente año.  

ARTÍCULO 2º.- Comuníquese, insértese en el Libro de Resoluciones de la Cámara de Diputados y archívese.
-----0000----


Dado en la Sala de Comisiones de la Cámara de Diputado, a los veinticuatro días del mes de septiembre del año dos mil trece.

ASUNTO VII

DESPACHO DE LA COMISIÓN DE PETICIONES Y PODERES (2310)

CÁMARA DE DIPUTADOS:


Vuestra Comisión de Peticiones y Poderes ha estudiado el Proyecto de Resolución, presentado por el Bloque Justicialista, por el que declara de interés cultural y social a las Jornadas sobre problemáticas y contención a trabajadores en edad prejubilatoria y RSE cuatripartita; su repercusión en el ámbito laboral y provisional; y, por las razones que os dará su miembro informante aconseja le prestéis sanción favorable al siguiente despacho:

PROYECTO DE RESOLUCIÓN

LA CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE SAN JUAN

R E S U E L V E :

ARTÍCULO 1º.-
Declárese de Interés Cultural y Social a las Jornadas sobre Contención a trabajadores en edad prejubilatoria y RSE cuatripartita. Su repercusión en el ámbito laboral y previsional, organizadas por el Sindicato de Empleados de Comercio de San Juan y que se llevarán a cabo en su Sede Gremial de sita en calle Gral. Acha 67 sur, ciudad, los días 4 y 5 de octubre de 2013.

ARTÍCULO 2º.-
Remítase a la Biblioteca Sarmiento Legislador de ésta Cámara de Diputados, por los responsables de la organización de la conferencia, las copias de los documentos, ponencias y conclusiones de la misma.

ARTÍCULO 3º.-
Comuníquese, insértese en el Libro de Resoluciones de la Cámara de Diputados y archívese.

---------ooooooooo---------



Dado en la Sala de Comisiones de la Cámara de Diputados, a los  veinticuatro días del mes de septiembre del año dos mil trece.

ASUNTO VIII

DESPACHO DE LA COMISIÓN DE SALUD Y DEPORTE (2181)

CÁMARA DE DIPUTADOS.


Vuestra Comisión de Salud y Deporte, ha estudiado el Proyecto de Resolución presentado por el Bloque Justicialista, por el que declara de Interés Deportivo, Cultural e Institucional la Maratón "Centenario Ciudad de Villa Krause"; y, por las razones que os dará su miembro informante, aconseja le prestéis sanción favorable al siguiente despacho:
PROYECTO DE RESOLUCION

LA CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE SAN JUAN

R E S U E L V E

ARTICULO 1º.- 
Declarar de Interés Deportivo y Cultural la Maratón Centenario Ciudad de Villa Krause, en conmemoración de los 100 años de su fundación, organizada por la Municipalidad de Rawson, a realizarse el día 05 de Octubre del año 2013.

ARTICULO 2º.-
Comuníquese, insértese en el Libro de Resoluciones de la Cámara de Diputados y archívese.

----------ooo0ooo---------



Dado en la Sala de Comisiones de la Cámara de Diputados, a los veinticuatro días del mes de septiembre del año dos mil trece.
ASUNTO IX

DESPACHO DE LA COMISIÓN DE EDUCACIÓN, CULTURA,  CIENCIA Y TÉCNICA (1982)
CÁMARA DE DIPUTADOS:                                               


Vuestra Comisión de Educación, Cultura, Ciencia y Técnica, ha estudiado el Proyecto de Resolución remitido por el Bloque Justicialista, por el que declara de interés Académico, Científico y Educativo a las "V Jornadas de Actualización en la Enseñanza del Inglés”, y por las razones que os dará su miembro informante, aconseja le prestéis sanción favorable al siguiente despacho, con modificaciones: 

PROYECTO DE RESOLUCIÓN

LA CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE SAN JUAN

R E S U E L V E:

ARTÍCULO 1º.- Declarar de Interés Educativo y Cultural las V Jornadas de Actualización en la Enseñanza del Inglés, organizadas por el Departamento de Lengua y Literatura Inglesa y el Gabinete de Estudios en Lenguas Extranjeras de la Facultad de Filosofía, Humanidades y Artes de la Universidad Nacional de San Juan con la colaboración de la Asociación San Juan de Profesores de Inglés, a realizarse los días 17,18 y 19 de Octubre del 2013 en el Aula Magna de la mencionada Facultad.

ARTÍCULO 2º.- Comuníquese, insértese en el Libro de Resoluciones de la Cámara de Diputados y archívese.
-----0000----



Dado en la Sala de Comisiones de la Cámara de Diputado, a los dieciséis días del mes de septiembre del año dos mil trece.

ASUNTO X

DESPACHO DE LA COMISIÓN DE PETICIONES Y PODERES (2311)
CÁMARA DE DIPUTADOS.


Vuestra Comisión de Peticiones y Poderes ha estudiado el Proyecto de Resolución presentado por el Bloque Justicialista, por el que declara de Interés Cultural, Educativo y Social la 5ª Feria Provincial de la Cultura Popular y el Libro 2013; y, por las razones que os dará su miembro informante aconseja le prestéis sanción favorable al siguiente despacho:

PROYECTO DE RESOLUCIÓN

LA CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE SAN JUAN

R E S U E L V E :
ARTÍCULO 1º.-
Declarar de Interés Cultural, Educativo y Social la 5ª Feria Provincial de la Cultura Popular y el Libro 2013, bajo el Lema “Colores de Latinoamérica”, organizada por la Secretaría de Cultura de la Municipalidad de Rawson y la Biblioteca Popular Sur, a realizarse desde el 7 al 13 de Octubre en la Plaza Centenario de la Ciudad de Villa Krause. 

ARTÍCULO 2º.- Comuníquese, insértese en el Libro de Resoluciones de la Cámara de Diputados y archívese.

----------ooo0ooo---------



Dado en la Sala de Comisiones de la Cámara de Diputados, a los veinticuatro días del mes de septiembre del año dos mil trece.

ASUNTO XI

DESPACHO DE LA COMISIÓN DE SALUD Y DEPORTE (2309)

CÁMARA DE DIPUTADOS:


Vuestra Comisión de Salud y Deporte, ha estudiado el Proyecto de Resolución presentado por el Bloque Justicialista, por el que declara de Interés Legislativo la "Campaña en la Prevención de la Úlcera por Presión"; y, por las razones que os dará su miembro informante, aconseja le prestéis sanción favorable al siguiente despacho con modificaciones:
PROYECTO DE RESOLUCIÓN

LA CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE SAN JUAN

R E S U E L V E:

ARTÍCULO 1º.- 
Declarar de Interés Educativo y Sanitario, la “Campaña en Prevención de la ulcera por presión”, organizado por la Asociación Enfermeras Universitarias de San Juan, a realizarse los días 10 y 11 de octubre del año en curso, en la Sala Señores Vicegobernadores de la Legislatura Provincial 

ARTÍCULO 2º.- Comuníquese, insértese en el Libro de Resoluciones de la Cámara de Diputados y archívese.
--------oooooooo--------



Dado en la Sala de Comisiones de la Cámara de Diputados, a los veinticuatro días del mes de septiembre del año dos mil trece.

ASUNTO XII

DESPACHO DE LA COMISIÓN DE PETICIONES Y PODERES (2316)
CÁMARA DE DIPUTADOS.


Vuestra Comisión de Peticiones y Poderes ha estudiado el Proyecto de Resolución presentado por el Bloque Justicialista, por el que declara de Interés Educativo y Cultural el Festival Anual del Instituto IDAF Zonal “El Zonda”; y, por las razones que os dará su miembro informante aconseja le prestéis sanción favorable al siguiente despacho:
PROYECTO DE RESOLUCIÓN

LA CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE SAN JUAN

R E S U E L V E :

ARTÍCULO 1º.-
Declarar de Interés Educativo y Cultural el Festival Anual del Instituto IDAF Zonal “El Zonda”, a realizarse los días 5 y 6 de octubre de 2013 en el Departamento Rivadavia. 

ARTÍCULO 2º.-
Comuníquese, insértese en el Libro de Resoluciones de la Cámara de Diputados y archívese.

---------ooooooooo---------



Dado en la Sala de Comisiones de la Cámara de Diputados, a los veinticuatro días del mes de septiembre del año dos mil trece.

ASUNTO XIII

DESPACHO DE LA COMISIÓN DE EDUCACIÓN, CULTURA,  CIENCIA Y TÉCNICA (1884)
CÁMARA DE DIPUTADOS:                                               


Vuestra Comisión de Educación, Cultura, Ciencia y Técnica, ha estudiado el Proyecto de Resolución remitido por el Bloque Justicialista, por el que declara de interés Cultural, Educativo y Social “El Programa de Reciclado de Residuos de Papel y de Llaves”,  y por las razones que os dará su miembro informante, aconseja le prestéis sanción favorable al siguiente despacho: 

PROYECTO DE RESOLUCIÓN

LA CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE SAN JUAN

R E S U E L V E:

ARTÍCULO 1º.- Declarar de Interés Cultural, Educativo y Social “El Programa de Reciclado de Residuos de Papel y de Llaves”, organizado por la Fundación Hospital de Pediatría Garrahan, en todo el país.

ARTÍCULO 2º.- Comuníquese, insértese en el Libro de Resoluciones de la Cámara de Diputados y archívese.

-----0000----


Dado en la Sala de Comisiones de la Cámara de Diputados, a los tres días del mes de septiembre del año dos mil trece.

ASUNTO XIV

DESPACHO DE LA COMISIÓN  DE OBRAS Y SERVICIOS PÚBLICOS (1957)
CÁMARA DE DIPUTADOS.


Vuestra Comisión de Obras y Servicios Públicos, ha estudiado el Proyecto de Comunicación presentado por el Bloque Justicialista, por el que solicita al Poder Ejecutivo, a través de O.S.S.E. realice estudios técnicos – económicos conducentes a elaborar proyecto y construcción  de red colectora para el Bº Jardín del Milagro, Departamento Santa Lucía y, por las razones que os dará su miembro informante, aconseja le prestéis sanción favorable al siguiente despacho, con modificaciones:
PROYECTO DE COMUNICACIÓN

LA CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE SAN JUAN

C O M U N I C A:



Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo, a través de  Obras Sanitarias Sociedad del Estado (OSSE), realice los estudios técnicos – económicos, conducentes a la construcción de la red colectora para el Barrio Jardín del Milagro, en el Departamento Santa Lucía.

-------ooooo-------



Dado en la Sala de Comisiones de la Cámara de Diputados, a los nueve días del mes de septiembre del año dos mil trece.

1

