San Juan, 16 de Septiembre de 2014.

DECRETO N.º 812-P

VISTO:




Los distintos asuntos ingresados a la Cámara de Diputados para su tratamiento; y

CONSIDERANDO:




Lo dispuesto por el Artículo 23, Incisos 2), 6) y 9) del Reglamento Interno de la misma;

POR ELLO:

VICEGOBERNADOR DE LA PROVINCIA DE SAN JUAN Y

PRESIDENTE NATO DE LA CÁMARA DE DIPUTADOS

D E C R E T A :

ARTÍCULO 1º.-
Convocar a la Cámara de Diputados a celebrar la DECIMOTERCERA SESIÓN ORDINARIA, para el día jueves 18 de septiembre de 2014, a las 09:00 horas, con el objeto de tratar el siguiente Orden del Día:

Aprobación de las Versiones Taquigráficas de las Sesiones Ordinarias: 6ª, 7ª, 8ª, 9ª, 10ª y 11ª, todas del año en curso. 
ASUNTOS ENTRADOS

Comunicaciones Oficiales

2468

1.
Mensaje N.º 0035 y Proyecto de Ley remitido por el Poder Ejecutivo, por el que aprueba el Convenio Único de Colaboración y Transferencia, y sus anexos I y II, celebrado entre la Provincia y la Nación, que tiene por objeto la asistencia financiera para la ejecución de obras en el departamento Jáchal.


LEGISLACIÓN Y ASUNTOS CONSTITUCIONALES


HACIENDA Y PRESUPUESTO


OBRAS Y SERVICIOS PÚBLICOS

2469

2.
Mensaje N.º 0036 y Proyecto de Ley remitido por el Poder Ejecutivo, por el que ratifica la Carta Acuerdo N.º 9, del Convenio de Asistencia Técnica e Investigación-Servicios de Cooperación y Consultoría, para la ejecución del proyecto "Mejora de la red secundaria de riego, del área proyecto: Desarrollo agrícola y gestión del área bajo riego: Canal del Norte-25 de Mayo-Provincia de San Juan".


LEGISLACIÓN Y ASUNTOS CONSTITUCIONALES


HACIENDA Y PRESUPUESTO


OBRAS Y SERVICIOS PÚBLICOS

DESPACHOS DE COMISIÓN

ASUNTO I

2151

Despacho de las Comisiones de Legislación y Asuntos Constitucionales; y de Educación, Cultura, Ciencia y Técnica, en el Mensaje N.º 0030 y Proyecto de Ley remitido por el Poder Ejecutivo, por el que aprueba el Convenio de Cooperación y Asistencia Técnica, celebrado entre la Jefatura de Gabinete de Ministros de la Nación y la Provincia, en el marco de la Ley Nacional N.º 25506, que promueve el intercambio y cooperación vinculado a la digitalización de los procedimientos administrativos.

ASUNTO II

2356

Despacho de la Comisión de Legislación y Asuntos Constitucionales; de Obras y Servicios Públicos; y de Hacienda y Presupuesto, en el Mensaje N.º 0034 y Proyecto de Ley remitido por el Poder Ejecutivo, por el que aprueba el Convenio Marco para la Ampliación de la Capacidad del Sistema de Transporte de Gas Natural a la Provincia de San Juan.

ASUNTO III

2305

Despacho de las Comisiones de Legislación y Asuntos Constitucionales; y de Obras y Servicios Públicos, en el Mensaje N.º 0031 y Proyecto de Ley remitido por el Poder Ejecutivo, por el que aprueba el convenio marco de adhesión al Programa Mejoramiento de Barrios III, celebrado entre la Nación y la Provincia.

ASUNTO IV

0882

Despacho de las Comisiones de Legislación y Asuntos Constitucionales; y de Derechos Humanos y Garantías, en el Proyecto de Ley presentado por el Bloque Justicialista, por el que adhiere al Día Nacional de Prevención del Suicidio, establecido el 10 de septiembre.

ASUNTO V

1983

Despacho de las Comisiones de Legislación y Asuntos Constitucionales; y de Turismo, Ambiente y Desarrollo Sostenible, en el Proyecto de Ley presentado por el Bloque Producción y Trabajo, por el que crea el Calendario de Eventos Anuales de la Provincia de San Juan.

ASUNTO VI

2031

Despacho de las Comisiones de Legislación y Asuntos Constitucionales; de Familia y Desarrollo Humano; y de Educación, Cultura, Ciencia y Técnica, en el Proyecto de Ley presentado por el Bloque Justicialista, por el que instituye la Semana de la Juventud.

ASUNTO VII

2037-2290

Despacho de las Comisiones de Legislación y Asuntos Constitucionales; y Derechos Humanos y Garantías, en los Proyectos de Ley presentados por el Bloque Justicialista, por el que instituye el día 23 de septiembre de cada año como Día Provincial contra la Explotación Sexual y el Tráfico de Mujeres, Niñas y Niños.

ASUNTO VIII

2405

Despacho de las Comisiones de Legislación y Asuntos Constituciones; y de Derechos Humanos y Garantías, en el Proyecto de Ley presentado por el Bloque Justicialista, por el que adhiere la Provincia de San Juan a la Ley N.º 26878, que instituye el 19 de septiembre, como Día Nacional del Joven Empresario.

ASUNTO IX

2005

Despacho de la Comisión de Peticiones y Poderes, en el Proyecto de Resolución presentado por el Bloque Justicialista, por el que declara de Interés Cultural, Histórico y Educativo, las actividades conmemorativas a celebrarse con motivo de cumplirse el 25º aniversario del Colegio "Cap. de Fragata Carlos María Moyano".

ASUNTO X

1864

Despacho de la Comisión de Educación, Cultura, Ciencia y Técnica, en el Proyecto de Resolución presentado por el Bloque Justicialista, por el que declara de Interés Educativo, Cultural y Social, el libro intitulado: Educación emocional y social en la escuela. Un nuevo paradigma, estrategias y experiencias. 

ASUNTO XI

2425

Despacho de la Comisión de Peticiones y Poderes, en el Proyecto de Resolución presentado por el Bloque Justicialista, por el que declara de Interés Social y Recreativo, la realización de la 6ª Fiesta Departamental de la Juventud-Caucete 2014.

ASUNTO XII

2312

Despacho de la Comisión de Turismo, Ambiente y Desarrollo Sostenible, en el Proyecto de Resolución presentado por el Bloque Justicialista, por el que declara de Interés Educativo y Turístico, el "6º Congreso Internacional de Turismo-CIT San Juan 2014".

ASUNTO XIII

1961

Despacho de la Comisión de Peticiones y Poderes, en el Proyecto de Resolución presentado por el Bloque Justicialista, por el que declara de Interés Social y Cultural, el XXVII Congreso Nacional de Juventud "Unión Cultural Argentino Libanesa".
ASUNTO XIV

2361

Despacho de la Comisión de Obras y Servicios Públicos, en el Proyecto de Comunicación presentado por el Bloque Producción y Trabajo, por el que solicita al Poder Ejecutivo, informe sobre la dotación de agua a la Escuela de Fruticultura y Enología.

ASUNTO XV

2383

Despacho de la Comisión de Peticiones y Poderes, en el Proyecto de Comunicación presentado por el Bloque Justicialista, por el que solicita al Poder Ejecutivo, realice las gestiones necesarias para la instalación de una dependencia permanente del Banco San Juan S.A. y cajero automático, en el la localidad de Barreal, departamento Calingasta.

ASUNTO XVI

2395

Despacho de la Comisión de Hacienda y Presupuesto, en el Proyecto de Comunicación presentado por el Bloque ACTUAR, por el que solicita al Poder Ejecutivo, informe en relación a la subcontratación de servicios del Banco San Juan S.A.

ASUNTO XVII

1332

Despacho de la Comisión de Obras y Servicios Públicos, en el Proyecto de Comunicación presentado por el Bloque Producción y Trabajo, por el que solicita al Poder Ejecutivo, la construcción de un puente sobre Ruta N.º 60, a la altura del río La Travesía, que posibilite el tránsito vial entre Ullum y San Juan en época de aluviones.
Proyectos Presentados

2402

1.
Proyecto de Ley presentado por el Bloque Justicialista, por el que regula la actividad de alquiler temporario de unidades habitacionales.


A SUS ANTECEDENTES

2460

2.
Proyecto de Ley presentado por el Bloque Justicialista, por el que incluye la asignatura "Escuela de Manejo", en el último año del nivel secundario


LEGISLACIÓN Y ASUNTOS CONSTITUCIONALES


EDUCACIÓN, CULTURA, CIENCIA Y TÉCNICA


JUSTICIA Y SEGURIDAD

2500

3.
Proyecto de Ley presentado por el Bloque ACTUAR, por el que modifica el Artículo 1º de la Ley N.º 6785, que adhiere a la Ley Nacional N.º 23753, de problemática y prevención de la diabetes.


LEGISLACIÓN Y ASUNTOS CONSTITUCIONALES


SALUD Y DEPORTE

2502

4.
Proyecto de Ley presentado por el Bloque Justicialista, por el que adhiere a la Ley Nacional N.º 26873, sobre lactancia materna y nutrición para lactantes y niños de hasta dos años.


LEGISLACIÓN Y ASUNTOS CONSTITUCIONALES


SALUD Y DEPORTE


FAMILIA Y DESARROLLO HUMANO

2504

5.
Proyecto de Ley presentado por el Bloque Producción y Trabajo, por el que establece con carácter obligatorio y como práctica rutinaria de control, la realización de ecografías fetales con evaluación cardíaca.


LEGISLACIÓN Y ASUNTOS CONSTITUCIONALES


SALUD Y DEPORTE

2512

6.
Proyecto de Ley presentado por el Bloque Justicialista, por el que crea un programa destinado a promover, fomentar y desarrollar el ecoturismo.


LEGISLACIÓN Y ASUNTOS CONSTITUCIONLES


TURISMO, AMBIENTE Y DESARROLLO SOSTENIBLE

2518

7.
Proyecto de Ley presentado por interbloques, por el que crea la Comisión Especial Ley de Carrera Asistencial y Preventiva Sanitaria.


LEGISLACIÓN Y ASUNTOS CONSTITUCIONALES


SALUD Y DEPORTE

2533

8.
Proyecto de Ley presentado por la Comisión Especial de Digesto Jurídico, ley de consolidación.


COMISIÓN ESPECIAL DIGESTO JURÍDICO


LEGISLACIÓN Y ASUNTOS CONSTITUCIONALES

2408

9.
Proyecto de Resolución presentado por el Bloque Justicialista, por el que declara de Interés Educativo, Institucional, Científico y Social, las V Jornadas Intrahospitalarias del Hospital "Dr. Marcial Quiroga".


SALUD Y DEPORTE

2448

10.
Proyecto de Resolución presentado por el Bloque Justicialista, por el que declara de Interés Social y Educativo, el "10º Congreso Argentino de Acompañamiento Terapéutico: La identidad del Acompañante Terapéutico, un proceso en construcción".


SALUD Y DEPORTE

2454

11.
Proyecto de Resolución presentado por el Bloque Justicialista, por el que declara de Interés Cultural, Recreativo y Turístico, la "Fiesta de la Chica y el Tomillo", que se realizará en el departamento Valle Fértil.


TURISMO, AMBIENTE Y DESARROLLO SOSTENIBLE

2475

12.
Proyecto de Resolución presentado por el Bloque Justicialista, por el que declara de Interés Social y Cultural, el "III Festival de la Canción en Lengua de Señas".


SOBRE TABLAS

2478

13.
Proyecto de Resolución presentado por el Bloque Justicialista, por el que declara de Interés Educativo, Cultural y Social, la "1ª Muestra Cultural de Angaco", denominada: Angaco, preparándonos para su bicentenario: pasado, presente y futuro del departamento que quiero.


SOBRE TABLAS

2484

14.
Proyecto de Resolución presentado por el Bloque Compromiso por San Juan, por el que declara de Interés Cultural, el libro: Sendero de la fantasía.


EDUCACIÓN, CULTURA, CIENCIA Y TÉCNICA

2485

15.
Proyecto de Resolución presentado por el Bloque Justicialista, por el que declara de Interés Científico, Educativo y Cultural, el "Congreso Internacional de Geografía-75ª Semana de Geografía", y el "29º Simposio para la enseñanza de la Geografía".


SOBRE TABLAS

2493

16.
Proyecto de Resolución presentado por el Bloque Justicialista, por el que declara de Interés Educativo, el Manual de Educación Ambiental de la Provincia de San Jan.


EDUCACIÓN, CULTURA, CIENCIA Y TÉCNICA

2509

17.
Proyecto de Resolución presentado por el Bloque Justicialista, por el que declara de Interés Educativo y Cultural, las Jornadas "Educación: Nuevas propuestas a desafíos actuales".


EDUCACIÓN, CULTURA, CIENCIA Y TÉCNICA

2514

18.
Proyecto de Resolución presentado por el Bloque Bloquista, por el que declara de Interés Turístico y Cultural, la "XXIII Edición de la Fiesta Departamental de la Primavera", a llevarse a cabo en el departamento Iglesia.


PETICIONES Y PODERES

2517

19.
Proyecto de Resolución presentado por el Bloque Justicialista, por el que declara de Interés Educativo, Científico, Cultural y Social, los programas de capacitación en el marco del Proyecto "Cultura para la Paz".


SOBRE TABLAS

2521

20.
Proyecto de Resolución presentado por interbloques, por el que declara de Interés Educativo, Científico, Cultural y Social, el "XI Congreso Iberoamericano de Municipalistas 2014".


SOBRE TABLAS

2431

21.
Proyecto de Comunicación presentado por el Bloque Producción y Trabajo, por el que solicita al Poder Ejecutivo, informe en referencia al Programa Capital Semilla.


ECONOMÍA Y DEFENSA AL CONSUMIDOR

2503

22.
Proyecto de Comunicación presentado por el Bloque Producción y Trabajo, por el que solicita al Poder Ejecutivo, reglamente la Ley N.º 7701, que adhiere a la Ley Nacional N.º 26058, de Educación Técnico Profesional.


CONTROL Y SEGUIMIENTO LEGISLATIVO

2513

23.
Proyecto de Comunicación presentado por el Bloque ACTUAR, por el que solicita al Poder Ejecutivo, realice gestiones en relación a resoluciones de ENERGAS y de la Secretaría de Energía de la Nación, y sobre tarifa de gas reducida para la Provincia.


PETICIONES Y PODERES

ARTICULO 2º.-
Por Secretaría Legislativa cítese a los señores Diputados para  dar cumplimiento a lo dispuesto en el  Artículo 1º del presente.

ARTÍCULO 3º.-
Comuníquese y  archívese.

FIRMAN:



Dr. Sergio Mauricio Uñac – Vicegobernador y Presidente Nato



Dr. Emilio Javier Baistrocchi – Secretario Legislativo
ASUNTO I

DESPACHO DE LAS COMISIONES DE LEGISLACIÓN Y ASUNTOS CONSTITUCIONALES Y DE EDUCACIÓN, CULTURA, CIENCIA Y TÉCNICA (2151-14)
CÁMARA DE DIPUTADOS.


Vuestras Comisiones de Legislación y Asuntos Constitucionales y de Educación, Cultura, Ciencia y Técnica, han estudiado el Mensaje Nº. 0030 y Proyecto de Ley remitido por el Poder Ejecutivo, por el que aprueba el  “Convenio de Cooperación y Asistencia Técnica”, celebrado entre la Jefatura de Gabinete de Ministros y la Provincia de San Juan; y, por las razones que os dará su miembro informante, aconseja le prestéis sanción favorable al siguiente despacho, con modificaciones:
PROYECTO DE LEY

LA CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE SAN JUAN

SANCIONA CON FUERZA DE

L E Y .

ARTÍCULO 1º.- 
Apruébase el “CONVENIO DE COOPERACION Y ASISTENCIA TÉCNICA”, celebrado con fecha 28 de abril de 2014, entre la JEFATURA DE GABINETE DE MINISTROS, representada por su TITULAR, Cdor. Jorge Milton CAPITANICH, por una parte y por la otra, la PROVINCIA DE SAN JUAN, representada por su Gobernador, Ing. José Luis GIOJA, ratificado por Decreto Nº 1001-MHF-, el que en copia certificada forma parte de la presente ley.

ARTÍCULO 2º.- 
 Comuníquese al Poder Ejecutivo.

ASUNTO II

DESPACHO DE LAS COMISIONES DE LEGISLACIÓN Y ASUNTOS CONSTITUCIONALES, DE HACIENDA Y PRESUPUESTO Y DE OBRAS Y SERVICIOS PÚBLICOS (2356-14)
CÁMARA DE DIPUTADOS.


Vuestras Comisiones de Legislación y Asuntos Constitucionales, de Hacienda y Presupuesto y de Obras y Servicios Públicos, han estudiado el Mensaje N.º 0034 y Proyecto de Ley remitido por el Poder Ejecutivo, por el que aprueba el Convenio Marco para la Ampliación de la Capacidad del Sistema de Transporte de Gas Natural a la Provincia de San Juan; y, por las razones que os dará su miembro informante, aconseja le prestéis sanción favorable al siguiente despacho, con modificaciones:
PROYECTO DE LEY

LA CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE SAN JUAN

SANCIONA CON FUERZA DE

L E Y :

ARTÍCULO 1º.-
Apruébase en todas sus partes el Convenio Marco para la Ampliación de la Capacidad del Sistema de Transporte de Gas Natural a la Provincia de San Juan, suscripto el 3 de octubre de 2013, entre el Ministerio de Planificación Federal, Inversión Pública y Servicios, representado por el señor Ministro Arq. Julio Miguel DE VIDO y la Provincia de San Juan, representada por el señor Gobernador, Ing. José Luis GIOJA; el Ente Nacional Regulador del Gas (ENARGAS), representado por el señor Interventor, Ing. Antonio Luis PRONSATO, ha suscripto el convenio prestando conformidad y notificándose de su contenido, el mismo tiene por objeto incrementar la capacidad de transporte del fluido, permitiendo mejorar sustancialmente la calidad de vida de sus habitantes y auspiciar el crecimiento de la actividad económica. El Convenio fue ratificado por Decreto N.º 1008-MI, el 14 de agosto del año 2014.

ARTÍCULO 2º.-
Comuníquese al Poder Ejecutivo.

ASUNTO III

DESPACHO DE LA COMISIÓN DE LEGISLACIÓN Y ASUNTOS CONSTITUCIONALES Y DE OBRAS Y SERVICIOS PÚBLICOS (2305-14)
CÁMARA DE DIPUTADOS.


Vuestras Comisiones de Legislación y Asuntos Constitucionales y de Obras y Servicios Públicos, han estudiado el Mensaje N.º 0031 y Proyecto de Ley remitido por el Poder Ejecutivo, por el que aprueba el convenio marco de adhesión al Programa Mejoramiento de Barrios III, celebrado entre la Nación y la Provincia; y, por las razones que os dará su miembro informante, aconseja le prestéis sanción favorable al siguiente despacho:
PROYECTO DE LEY

LA CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE SAN JUAN

SANCIONA CON FUERZA DE

L E Y :

ARTÍCULO 1º.-
Aprobar el Convenio Marco de Adhesión Programa Mejoramiento de Barrios III, celebrado entre la Nación Argentina (la Nación), representada por la Subsecretaría de Desarrollo Urbano y Vivienda, dependiente de la Secretaría de Obras Públicas del Ministerio de Planificación Federal, Inversión Pública y Servicios (la Subsecretaría), en la persona del señor Subsecretario, Arq. Germán Ariel NIVELLO, y la Provincia de San Juan (el Subejecutor), representada por su señor Gobernador, Ing. José Luis GIOJA, ratificado por Decreto N.º 0462-MI-2013.

ARTÍCULO 2º.-
Facultar al Poder Ejecutivo Provincial y a la Unidad Ejecutora Provincial, designada por Ley N.º 6877, a aplicar los mecanismos y procedimientos administrativos que fueren necesarios para el cabal cumplimiento del Convenio y su Reglamento Operativo.

ARTÍCULO 3º.-
Comuníquese al Poder Ejecutivo.

ASUNTO IV

DESPACHO DE LAS COMISIONES DE LEGISLACIÓN Y ASUNTOS CONSTITUCIONALES Y DE DERECHOS HUMANOS Y GARANTÍAS (0882-14)

CÁMARA DE DIPUTADOS:


Vuestras Comisiones de Legislación y Asuntos Constitucionales y de Derechos Humanos y Garantías, han estudiado el Proyecto de Ley presentado por el Bloque Justicialista, por el que establece el 10 de septiembre de cada año, como “Día Nacional de la Prevención del Suicidio”; y, por las razones que os dará su miembro informante, aconseja le prestéis sanción favorable al siguiente despacho, con modificaciones:

PROYECTO DE LEY

LA CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE SAN JUAN 

SANCIONA CON FUERZA DE

LEY:
ARTÍCULO 1º.-
Institúyase en la Provincia de San Juan el día 10 de septiembre de cada año, como  Día para la Prevención del Suicidio, declarado por la Organización Mundial de la Salud, 
ARTÍCULO 2º.-
El Ministerio de Salud,  a través de la dependencia que corresponda, dispondrá de personal especializado para realizar acciones de concientización y prevención del suicidio e implementará  anualmente una campaña de difusión masiva sobre esta problemática.

ARTÍCULO 3º.-
Comuníquese al Poder Ejecutivo. 

----------000000----------



Dado en la Sala de Comisiones de la Cámara de Diputados,  a los ocho días del mes de septiembre del año dos mil catorce.

ASUNTO V

DESPACHO DE LAS COMISIONES DE LEGISLACIÓN Y ASUNTOS CONSTITUCIONALES Y DE TURISMO, AMBIENTE Y DESARROLLO SOSTENIBLE (1983-14)

CÁMARA DE DIPUTADOS:


Vuestras Comisiones de Legislación y Asuntos Constitucionales y de Turismo, Ambiente y Desarrollo Sostenible, han estudiado el Proyecto de Ley presentado por el Bloque Producción y Trabajo, por el que crea el Calendario de Eventos Anuales de la Provincia de San Juan; y, por las razones que os dará su miembro informante, aconseja le prestéis sanción favorable al siguiente despacho, con modificaciones:
PROYECTO DE LEY

LA CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE SAN JUAN

SANCIONA CON FUERZA DE

L E Y :

ARTÍCULO 1°.-
Créase el Calendario de Eventos Anuales de la Provincia de San Juan y sus departamentos, que estará compuesto por todos los eventos profesionales, culturales, deportivos, religiosos, artísticos o de cualquier otra índole,  que el Ministerio de Turismo y Cultura de San Juan, o el organismo que en el futuro lo reemplace, considere de relevancia para la provincia por su trascendencia e impacto en materia turística.

ARTÍCULO 2°.-
El Calendario creado por la presente ley, como sus actualizaciones, deberá ser presentado e informado a la Cámara de Turismo de San Juan,  para que de esta manera se planifiquen las estrategias de promoción asociadas a los mencionados eventos contenidos en dicho calendario anual.

ARTÍCULO 3º.-
La presente ley entrará en vigencia a partir de los sesenta (60) días de su publicación en el Boletín Oficial.

ARTÍCULO 4°.-
Comuníquese al Poder Ejecutivo.

----------ooo0ooo---------


Dado en la Sala de Comisiones de la Cámara de Diputados, a los quince días del mes de septiembre del año dos mil catorce.

ASUNTO VI

DESPACHO DE LA COMISIÓN DE LEGISLACIÓN Y ASUNTOS CONSTITUCIONALES; DE FAMILIA Y DESARROLLO HUMANO; Y DE EDUCACIÓN, CULTURA, CIENCIA Y TÉCNICA (2031-14)
CÁMARA DE DIPUTADOS:


Vuestras Comisiones de Legislación y Asuntos Constitucionales; de Familia y Desarrollo Humano; y de Educación, Cultura, Ciencia y Técnica, han estudiado el Proyecto de Ley presentado por el Bloque Justicialista, por el que instituye la “Semana de la Juventud”; y, por las razones que os dará su miembro informante, aconseja le prestéis sanción favorable al siguiente despacho, con modificaciones:

PROYECTO DE LEY

LA CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE SAN JUAN

SANCIONA CON FUERZA DE 

LEY:

ARTÍCULO 1º.-
Institúyase en la Provincia de San Juan la “Semana de la Juventud”, a  celebrarse  todos los años durante la semana del día 16 de septiembre. 

ARTÍCULO 2º.-
Será autoridad de aplicación de la presente ley el Poder Ejecutivo, a través de la Dirección de la Juventud dependiente del Ministerio de Desarrollo Humano y Promoción Social de la Provincia de San Juan o el organismo que en el futuro la autoridad de aplicación disponga.

ARTÍCULO 3º.-
El Consejo Provincial de la Juventud tiene facultad para colaborar en la convocatoria, diagramación y organización de las actividades que se realicen en la Semana de la Juventud.

ARTÍCULO 4º.-
Inclúyase el día 16 de septiembre como “Día de la Juventud” en el calendario escolar de cada ciclo lectivo, en los niveles secundario y superior del Sistema Educativo Provincial, con el objeto de profundizar los contenidos pedagógicos relativos a los Derechos de la Juventud, mediante ciclos debate o talleres.

ARTÍCULO 5º.-
Invítase a los Municipios  a adherir a la presente ley.

ARTÍCULO 6º.-
Comuníquese al Poder Ejecutivo.

----------ooo0ooo---------

Dado en la Sala de Comisiones de la Cámara de Diputados, a los diez días del mes de septiembre del año dos mil catorce.

ASUNTO VII

DESPACHO DE LAS COMISIONES DE LEGISLACIÓN Y ASUNTOS CONSTITUCIONALES; Y DE DERECHOS HUMANOS Y GARANTÍAS 

(2290-13 y 2037-13)
CÁMARA DE DIPUTADOS:


Vuestras Comisiones de Legislación y Asuntos Constitucionales; y de Derechos Humanos y Garantías, han estudiado los Proyectos de Ley presentados por el Bloque Justicialista, por el que instituye el día 23 de septiembre de cada año como "Día Provincial contra la Explotación Sexual y el Tráfico de Mujeres, Niñas y Niños"; y, por las razones que os dará su miembro informante, aconseja prestéis sanción favorable al siguiente despacho:

PROYECTO DE LEY

LA CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE SAN JUAN

SANCIONA CON FUERZA DE

LEY :

ARTICULO 1º.-
Institúyese el día 23 de septiembre de cada año, como “Día Provincial contra la Explotación Sexual y el Tráfico de Mujeres, Niñas y Niños”. 

ARTICULO 2º.- Comuníquese al Poder Ejecutivo.

ASUNTO VIII

DESPACHO DE LAS COMISIONES DE LEGISLACIÓN Y ASUNTOS CONSTITUCIONALES Y DE DERECHOS HUMANOS Y GARANTÍAS (2405-14)

CÁMARA DE DIPUTADOS:


Vuestras Comisiones de Legislación y Asuntos Constitucionales y de Derechos Humanos y Garantías, han estudiado el Proyecto de Ley presentado por el Bloque Justicialista, por el que adhiere la Provincia de San Juan a la Ley Nacional N.º 26878, que instituye el 19 de septiembre, como Día Nacional del Joven Empresario; y, por las razones que os dará su miembro informante aconseja prestéis sanción favorable al siguiente despacho:

PROYECTO DE LEY

LA CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE SAN JUAN

SANCIONA CON FUERZA DE

L E Y :

ARTÍCULO 1º.-
Adhiérese la Provincia de San Juan a la Ley Nacional N.º 26.878, que instituye el día 19 de Septiembre de cada año como “Día Nacional del Joven Empresario”.

ARTÍCULO 2º.-
Comuníquese al Poder Ejecutivo.
----------ooo0ooo---------



Dado en la Sala de Comisiones de la Cámara de Diputados, a los quince días del mes de septiembre del año dos mil catorce.

ASUNTO IX

DESPACHO DE LA COMISIÓN DE PETICIONES Y PODERES (2005-14)

CÁMARA DE DIPUTADOS:


Vuestra Comisión de Peticiones y Poderes, ha estudiado el Proyecto de Resolución presentado por el Bloque Justicialista, por el que declara de interés cultural, histórico y educativo, la conmemoración del 25º Aniversario del Colegio Capitán de Fragata Carlos María Moyano; y, por las razones que os dará su miembro informante, aconseja prestéis sanción favorable al siguiente despacho:  

PROYECTO DE RESOLUCIÓN

LA CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE SAN JUAN

R E S U E L V E :

ARTÍCULO 1º.-
Declarar de Interés Cultural, Histórico y Educativo las actividades conmemorativas del 25º Aniversario del Colegio Capitán de Fragata Carlos María Moyano, a realizarse desde el día 27 de Septiembre al 3 de Octubre del presente año, en el departamento Rawson.

ARTÍCULO 2º.-
Comuníquese, insértese en el Libro de Resoluciones de la Cámara de Diputados y archívese.

----------o0o----------



Dado en la Sala de Comisiones de la Cámara de Diputados, a los dos días del mes septiembre del año dos mil catorce.

ASUNTO X

DESPACHO DE LA COMISIÓN DE EDUCACIÓN, CULTURA,  CIENCIA Y TÉCNICA (1864)

CÁMARA DE DIPUTADOS:                                               


Vuestra Comisión de Educación, Cultura, Ciencia y Técnica, ha estudiado el Proyecto de Resolución remitido por el Bloque Justicialista, por el que declara de Interés Educativo Cultural y Social, el libro intitulado: Educación emocional y social en la escuela. Un nuevo paradigma, estrategias y experiencias; y, por las razones que os dará su miembro informante, aconseja le prestéis sanción favorable al siguiente despacho: 

PROYECTO DE RESOLUCIÓN

LA CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE SAN JUAN

R E S U E L V E:

ARTÍCULO 1º.- Declarar de Interés Educativo, Cultural y Social, el libro intitulado: Educación emocional y social en la escuela. Un nuevo paradigma, estrategias y experiencias, de autoría de la licenciada en Psicopedagogía, Susana Maurín.

ARTÍCULO 2º.- Comuníquese, insértese en el Libro de Resoluciones de la Cámara de Diputados y archívese.

-----0000----



Dado en la Sala de Comisiones de la Cámara de Diputados, a los  veintinueve días del mes de julio de dos mil catorce.
ASUNTO XI

DESPACHO DE LA COMISIÓN DE PETICIONES Y PODERES (2425-14)

CÁMARA DE DIPUTADOS:


Vuestra Comisión de Peticiones y Poderes, ha estudiado el Proyecto de Resolución presentado por el Bloque Justicialista, por el que declara de interés social y recreativo la 6ª Fiesta Departamental de la Juventud - Caucete 2014; y por las razones que os dará su miembro informante, aconseja le prestéis sanción favorable al siguiente despacho:
PROYECTO DE RESOLUCIÓN

LA CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE SAN JUAN

R E S U E L V E :

ARTICULO 1º.-
Declarar de Interés Social y Recreativo, la realización de la “6ª Fiesta Departamental de la Juventud - Caucete 2014”, organizada por el Área Juventud de la Municipalidad de Caucete, a realizarse desde el 06 al 20 de Septiembre de 2014, en el departamento Caucete.

ARTÍCULO 2º.-
Comuníquese, insértese en el libro de Resoluciones de la Cámara de Diputados y archívese.

-----------00000----------



Dado en la Sala de Comisiones de la Cámara de Diputados, a los dieciséis días del mes de septiembre del año dos mil catorce.

ASUNTO XII

DESPACHO DE LA COMISIÓN DE TURISMO, AMBIENTE Y DESARROLLO SOSTENIBLE (2312-14)

CÁMARA DE DIPUTADOS:


Vuestra Comisión de Turismo, Ambiente y Desarrollo Sostenible, ha estudiado el Proyecto de Resolución presentado por el Bloque Justicialista, por el que declara de Interés , Educativo y Turístico, el "6º Congreso Internacional de Turismo-CIT San Juan 2014"; y,  por las razones que os dará su miembro informante, aconseja le prestéis sanción favorable al siguiente despacho:
PROYECTO DE RESOLUCION

LA CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE SAN JUAN

R E S U E L V E :

ARTÍCULO 1º.-
Declarar de Interés Educativo y Turístico el “6º CONGRESO INTERNACIONAL DE TURISMO – CIT SAN JUAN 2014” a realizarse del 24 al 27 de Septiembre  de 2014 en la Provincia de San Juan.

ARTÍCULO 2º.-
Comuníquese, insértese en el Libro de Resoluciones de la Cámara de Diputados y archívese.




Dado en la Sala de Comisiones de la Cámara de Diputados, a los ocho días del mes septiembre del año dos mil catorce.

ASUNTO XIII

DESPACHO DE LA COMISIÓN DE PETICIONES Y PODERES (1961-14)

CÁMARA DE DIPUTADOS:


Vuestra Comisión de Peticiones y Poderes, ha estudiado el Proyecto de Resolución presentado por el Bloque Justicialista, por el que declara de Interés Social y Cultural, el XXVII Congreso de Juventud “Unión Cultural Argentino Libanesa”; y, por las razones que os dará su miembro informante, aconseja prestéis sanción favorable al siguiente despacho:

PROYECTO DE RESOLUCIÓN

LA CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE SAN JUAN

R E S U E L V E :

ARTÍCULO 1º.-
Declarar de Interés Social y Cultural el XXVII Congreso de Juventud “Unión Cultural Argentino Libanesa”, organizado por la Juventud Unión Cultural Argentino Libanesa - Filial San Juan, a realizarse los días 11, 12 y 13 de octubre de 2014, en la Provincia de San Juan.

ARTÍCULO 2º.-
Comuníquese, insértese en el Libro de Resoluciones de la Cámara de Diputados y archívese.

----------oooooooooo----------



Dado en la Sala de Comisiones de la Cámara de Diputados, a los dieciséis días del mes de septiembre del año dos mil catorce.

ASUNTO XIV

DESPACHO DE LA COMISIÓN  DE OBRAS Y SERVICIOS PÚBLICOS (2361-14)
CÁMARA DE DIPUTADOS.


Vuestra Comisión de Obras y Servicios Públicos, ha estudiado el Proyecto de Comunicación presentado por el Bloque Producción y Trabajo, por el que solicita al Poder Ejecutivo, informe sobre la dotación de agua a la Escuela de Fruticultura y Enología; y, por las razones que os dará su miembro informante, aconseja le prestéis sanción favorable al siguiente despacho, con modificaciones:
PROYECTO DE COMUNICACIÓN

LA CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE SAN JUAN

C O M U N I C A :


Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo, a través del Ministerio de Infraestructura y por intermedio de la Dirección de Hidráulica, informe a esta Cámara de  Diputados, en referencia a la Escuela de Fruticultura y Enología, sobre los siguientes puntos:

1. Dotación de agua asignada a la Escuela de Fruticultura y Enología, en sus orígenes.

2. Dotación de agua actual.

3. En caso de haber disminuido la dotación, motivos de dicha medida.

----------ooo0ooo----------


Dado en la Sala de Comisiones de la Cámara de Diputados, a los quince días del mes de septiembre del año dos mil catorce.

ASUNTO XV

DESPACHO DE LA COMISIÓN DE PETICIONES Y PODERES (2383)

CÁMARA DE DIPUTADOS:


Vuestra Comisión de Peticiones y Poderes, ha estudiado el Proyecto de Comunicación, presentado por el Bloque Justicialista, por el que solicita se gestione la instalación de una Sucursal del Banco San Juan S. A. en el Departamento Calingasta; y, por las razones que os dará su miembro informante, aconseja prestéis sanción favorable al siguiente despacho, con modificaciones:

PROYECTO DE COMUNICACIÓN

LA CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE SAN JUAN

C O M U N I C A :


Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo de la Provincia, a través de sus órganos competentes, realicen las gestiones necesarias para que en la localidad de Barreal, Departamento Calingasta, se instale una sucursal del Banco San Juan S. A., para la prestación de servicios bancarios con cajero automático.

----------00000----------


Dado en la Sala de Comisiones de la Cámara de Diputados, a los  dieciséis días del mes de septiembre del año dos mil catorce.

ASUNTO XVI

DESPACHO DE LA COMISIÓN DE HACIENDA Y PRESUPUESTO (2395-14)
CÁMARA DE DIPUTADOS:


Vuestra Comisión de Hacienda y Presupuesto, ha estudiado el Proyecto de Comunicación, presentado por el Bloque ACTUAR, por el que solicita al Poder Ejecutivo, informe en relación a la subcontratación de servicios del Banco San Juan S.A.; y, por las razones que os dará su miembro informante, aconseja le prestéis sanción favorable al siguiente despacho:

PROYECTO DE COMUNICACIÓN

LA CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE SAN JUAN

C O M U N I C A :


Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo, a través del Ministerio de Hacienda y Finanzas, informe a esta Cámara de Diputados sobre:

1. Los antecedentes de la solicitud del Gobierno de la Provincia al Banco San Juan para habilitar la tercerización como un nuevo medio de recaudación, de acuerdo a lo previsto en el Artículo 3º, Inciso f) del Contrato de Vinculación entre la Provincia y dicha entidad financiera, remita copia de los mismos en caso de existir.

2. Aclare y remita antecedentes sobre las modalidades disponibles para la tarea de recaudación  al momento de celebración del contrato de vinculación.

3. Informe sobre el tipo o modalidad de contratación por el cual el Banco San Juan ha derivado en terceros sus servicios de recaudación, remita copia de los contratos celebrados  con terceros a tal fin.

4. Detalle cantidad de locales del tipo referido que se encuentran cumpliendo las funciones de recaudación.

5. Detalle  cantidad y nombres del personal que cumple funciones en dichos locales de San Juan Servicios,  convenio colectivo de trabajo por el cual se rigen, horarios y labores que cumplen.
-----------ooo0ooo----------


Dado en la Sala de Comisiones de la Cámara de Diputados,  a los quince  días del mes de  septiembre del año dos mil catorce.
ASUNTO XVII

DESPACHO DE LA COMISIÓN  DE OBRAS Y SERVICIOS PÚBLICOS (1332-14)
CÁMARA DE DIPUTADOS.


Vuestra Comisión de Obras y Servicios Públicos, ha estudiado el Proyecto de Comunicación presentado por el Bloque Producción y Trabajo, por el que solicita al Poder Ejecutivo, la construcción de un puente sobre Ruta Provincial N.º 60; y, por las razones que os dará su miembro informante, aconseja le prestéis sanción favorable al siguiente despacho, con modificaciones:

PROYECTO DE COMUNICACIÓN

LA CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE SAN JUAN

C O M U N I C A :


Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo, por intermedio del Ministerio de Infraestructura y a través de la Dirección Provincial de Vialidad, realice los estudios técnico-económicos para la construcción de un puente sobre Ruta Provincial N.º 60,  a la altura del río La Travesía (conocido como río Seco), en el departamento Ullum, para un normal tránsito vial entre ese departamento y la ciudad de San Juan, en épocas de aluviones.

----------ooo0ooo---------


Dado en la Sala de Comisiones de la Cámara de Diputados, a los quince días del mes de septiembre del año dos mil catorce.

2

