San Juan, 23 de Septiembre de 2014.

DECRETO N.º 866-V.P.

VISTO:




Los distintos asuntos ingresados a la Cámara de Diputados para su tratamiento; y

CONSIDERANDO:




Lo dispuesto por el Artículo 23, Incisos 2), 6) y 9) del Reglamento Interno de la misma;

POR ELLO:

EL VICEPRESIDENTE PRIMERO DE LA CÁMARA DE DIPUTADOS

D E C R E T A :

ARTÍCULO 1º.-
Convocar a la Cámara de Diputados a celebrar la DECIMOCUARTA SESIÓN ORDINARIA, para el día jueves 25 de septiembre de 2014, a las 09:00 horas, con el objeto de tratar el siguiente Orden del Día:

ASUNTOS ENTRADOS

Comunicaciones Oficiales

2563

1.
Nota del Digesto Jurídico, mediante la que eleva informe.


COMISIÓN ESPECIAL DIGESTO JURÍDICO

2572

2.
Nota del Ente Provincial Regulador de la Electricidad (EPRE), mediante la que eleva informe de auditoría, de montos facturados/percibidos/depositados por distribuidoras de electricidad de la Provincia, en concepto de aportes al “Fondo del Plan de Infraestructura Eléctrica Provincial para el Desarrollo Socioeconómico y Productivo (Fondo PIEDE)”, según lo dispuesto por la Ley N.º 7638 y modificatorias. 


OBRAS Y SERVICIOS PÙBLICOS

Comunicaciones Particulares

2531

3.
Nota del Foro de Abogados, por la que informa la composición del nuevo directorio.


A CONOCIMIENTO

2532

4.
Nota de la Universidad Católica de Cuyo, en referencia a la Ley N.º 6961.


OBRAS Y SERVICIOS PÚBLICOS

2566

5.
Nota de la Federación Sanjuanina de Organizaciones no Gubernamentales de y para Personas con Discapacidad (FESANDIS), mediante la que solicita se declare de interés, el II Foro de Educación Inclusiva.


A CONOCIMIENTO

2568

6.
Nota de padres de alumnos de la Escuela de Fruticultura y Enología, por la que elevan diversos reclamos en relación a la escuela.


A CONOCIMIENTO

2569

7.
Nota del señor Julián David Femía, por la que solicita se declare de interés la obra: DANZO, el espíritu de la salsa.


A CONOCIMIENTO

2692

8.
Nota de la Corriente Nacional Martín Fierro – Departamento Rivadavia, mediante la que eleva solicitud.


A CONOCIMIENTO

DESPACHOS DE COMISIÓN

ASUNTO I

2306

Despacho de las Comisiones de Legislación y Asuntos Constitucionales; y de Hacienda y Presupuesto, en el Mensaje N.º 0032 y Proyecto de Ley remitido por el Poder Ejecutivo, por el que aprueba el Acuerdo de compromiso de pago de los mayores costos entre la Administración Nacional de Seguridad Social y la Provincia de San Juan.
ASUNTO II

2307

Despacho de las Comisiones de Legislación y Asuntos Constitucionales; de Economía y Defensa al Consumidor; y de Hacienda y Presupuesto, en el Mensaje N.º 0033 y Proyecto de Ley remitido por el Poder Ejecutivo, por el que aprueba la addenda a la Carta Acuerdo N.º 5, del Convenio de Asistencia Técnica e Investigación, suscripto entre la Provincia y la Fundación ArgenINTA.

ASUNTO III

2544

Despacho de las Comisiones de Legislación y Asuntos Constitucionales; de Obras y Servicios Públicos; y de Hacienda y Presupuesto, en el Mensaje N.º 0037 y Proyecto de Ley remitido por el Poder Ejecutivo,  por el que aprueba el Contrato de Concesión de Obra Pública, celebrado entre el Poder Ejecutivo y Energía Provincial del Estado (EPSE), "Aprovechamiento Hidroenergético El Tambolar", a desarrollarse en el río San Juan.

ASUNTO IV

0163

Despacho de las Comisiones de Legislación y Asuntos Constitucionales; de Turismo, Ambiente y Desarrollo Sostenible; y de Obras y Servicios Públicos, en el Proyecto de Ley presentado por el Bloque Justicialista, por el que promociona zonas turísticas, empleando cartelería regional.

ASUNTO V

1400

Despacho de las Comisiones de Legislación y Asuntos Constitucionales; y de Educación, Cultura, Ciencia y Técnica, en el Proyecto de Ley presentado por el Bloque Justicialista, sobre recuperación y preservación de la documentación integrada por expedientes de antecedentes personales producidos desde fines del siglo XIX hasta mediados del siglo XX, que revelan las particularidades de las corrientes migratorias de San Juan.

ASUNTO VI

2352
Despacho de la Comisión de Educación, Cultura, Ciencia y Técnica, en el Proyecto de Resolución presentado por el Bloque Justicialista, por el que declara de Interés Científico, Educativo y Social, el curso de posgrado "Políticas territoriales de viviendas, experiencias en Latinoamérica". 

ASUNTO VII

2454

Despacho de la Comisión de Turismo, Ambiente y Desarrollo Sostenible, en el Proyecto de Resolución presentado por el Bloque Justicialista, por el que declara de Interés Cultural, Recreativo y Turístico, la "Fiesta de la Chica y el Tomillo", que se realizará en el departamento Valle Fértil.

ASUNTO VIII

2493

Despacho de la Comisión de Educación, Cultura, Ciencia y Técnica, en el Proyecto de Resolución presentado por el Bloque Justicialista, por el que declara de Interés Educativo, el Manual de Educación Ambiental de la Provincia de San Juan.

ASUNTO IX

2550
Despacho de la Comisión de Peticiones y Poderes, en el Proyecto de Resolución presentado por el Bloque Justicialista, por el que declara de Interés Cultural, Educativo y Social, la 6ª Feria Provincial de la Cultura Popular y el Libro 2014, bajo el lema: "Un abrazo a la cultura nacional", a realizarse en el departamento Rawson.
ASUNTO X

2484

Despacho de la Comisión de Educación, Cultura, Ciencia y Técnica, en el Proyecto de Resolución presentado por el Bloque Compromiso por San Juan, por el que declara de Interés Cultural, el libro: Sendero de la fantasía. 

ASUNTO XI

2064

Despacho de la Comisión de Salud y Deporte, en el Proyecto de Resolución presentado por el Bloque Justicialista, por el que declara de Interés Deportivo, las "XVI Olimpíadas Nacionales de Tribunales de Cuentas, Órganos y Organismos Públicos de Control Externo de la República Argentina".

ASUNTO XII

1866

Despacho de la Comisión de Peticiones y Poderes, en el Proyecto de Resolución presentado por el Bloque Justicialista, por el que declara de Interés Legislativo, el "20º Congreso Nacional de Profesionales de Ciencias Económicas", a llevarse a cabo en la Provincia de Salta.
ASUNTO XIII

2328

Despacho de la Comisión de Obras y Servicios Públicos, en el Proyecto de Resolución presentado por el Bloque Justicialista, por el que declara de Interés Turístico y Económico, el tramo de la Ruta Nacional N.º 150, comprendida entre las localidades de Huaco e Ischigualasto.

ASUNTO XIV

2431

Despacho de la Comisión de Economía y Defensa al Consumidor, en el Proyecto de Comunicación presentado por el Bloque Producción y Trabajo, por el que solicita al Poder Ejecutivo, informe en referencia al Programa Capital Semilla.

ASUNTO XV

2285

Despacho de la Comisión de Educación, Cultura, Ciencia y Técnica, en el Proyecto de Comunicación presentado por el Bloque Justicialista, por el que solicita al Poder Ejecutivo, analice la posibilidad de establecer en la localidad de Astica, el dictado de una carrera de nivel superior, vinculada a las principales actividades productivas que se desarrollan en el departamento Valle Fértil.

Proyectos Presentados

2536

1.
Proyecto de Ley presentado por el Bloque Justicialista, por el que crea el Registro Único Provincial de Organizaciones contra las Adicciones (RUPOA).


LEGISLACIÓN Y ASUNTOS CONSTITUCIONALES


SALUD Y DEPORTE

2573

2.
Proyecto de Ley presentado por el Bloque Justicialista, por el que promueve el desarrollo rural integral de las áreas agrícolas de la Provincia de San Juan.


LEGISLACIÓN Y ASUNTOS CONSTITUCIONALES


ECONOMÍA Y DEFENSA AL CONSUMIDOR

2705

3.
Proyecto de Ley presentado por el Bloque ACTUAR, por el que crea el Boleto Escolar Gratuito Universal.


LEGISLACIÓN Y ASUNTOS CONSTITUCIONALES


EDUCACIÓN, CULTURA, CIENCIA Y TÉCNICA


HACIENDA Y PRESUPUESTO

2580

4.
Proyecto de Resolución presentado por el Bloque PRO, por el que declara de Interés Deportivo, Social y Cultural, la celebración del 107º aniversario de la fundación del Club Atlético San Martín.


SOBRE TABLAS
2689

5.
Proyecto de Resolución presentado por el Bloque Justicialista, por el que declara de Interés Legislativo y Educativo, las “XXVI Jornadas Argentinas de Taquigrafía Parlamentaria”.


PETICIONES Y PODERES

2693

6.
Proyecto de Resolución presentado por el Bloque Justicialista, por el que declara de Interés Legislativo, el Programa: “La Legislatura en la Escuela”.

EDUCACIÓN, CULTURA, CIENCIA Y TÉCNICA

2694

7.
Proyecto de Resolución presentado por el Bloque Justicialista, por el que declara de Interés Deportivo, la participación en el Encuentro de Veteranos de Hockey, a llevarse a cabo en Malargüe, Provincia de Mendoza.


SALUD Y DEPORTE

2695

8.
Proyecto de Resolución presentado por el Bloque Justicialista, por el que declara de Interés Científico, Educativo y Social, el “1er. Congreso Latinoamericano de Diseño: Implicar para aplicar Diseño-Producción-Región”.


EDUCACIÓN, CULTURA, CIENCIA Y TÉCNICA

2526
9.
Proyecto de Comunicación presentado por el Bloque Producción y Trabajo, por el que solicita al Poder Ejecutivo, informe en relación a la construcción de los Conjuntos I y II del barrio Zonda, ubicados en el departamento homónimo.


OBRAS Y SERVICIOS PÚBLICOS

2696
10.
Proyecto de Comunicación presentado por el Bloque Bloquista, por el que solicita al Poder Ejecutivo, incluya en el proyecto de Presupuesto 2015, las previsiones necesarias para el pleno funcionamiento de los Gabinetes Técnicos Interdisciplinarios.


EDUCACIÓN, CULTURA, CIENCIA Y TÉCNICA

ARTICULO 2º.-
Por Secretaría Legislativa cítese a los señores Diputados para  dar cumplimiento a lo dispuesto en el  Artículo 1º del presente.

ARTÍCULO 3º.-
Comuníquese y  archívese.

FIRMAN:



Lic. Pedro Oscar Mallea – Vicepresidente Primero



Dr. Emilio Javier Baistrocchi – Secretario Legislativo

ASUNTO I

DESPACHO DE LAS COMISIONES DE LEGISLACIÓN Y ASUNTOS CONSTITUCIONALES Y DE HACIENDA Y PRESUPUESTO (2306-14)
CÁMARA DE DIPUTADOS.


Vuestras Comisiones de Legislación y Asuntos Constitucionales y de Hacienda y Presupuesto, han estudiado el Mensaje N.º 0032 y Proyecto de Ley remitido por el Poder Ejecutivo, por el que aprueba el "Acuerdo de compromiso de pago de los mayores costos entre la Administración Nacional de la Seguridad Social y la Provincia de San Juan”; y, por las razones que os dará su miembro informante, aconseja le prestéis sanción favorable al siguiente despacho:
PROYECTO DE LEY

LA CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE SAN JUAN

SANCIONA CON FUERZA DE

L E Y :

ARTÍCULO 1º.-
Apruébanse el "Acuerdo de compromiso de pago de los mayores costos entre la Administración Nacional de la Seguridad Social y la Provincia de San Juan", celebrado con fecha 27 de agosto de 2013, entre el Director Ejecutivo de la Administración Nacional de la Seguridad Social, Lic. Diego BOSSIO, en representación del Estado Nacional, ANSES, y el señor Gobernador de la Provincia de San Juan, Ing. José Luis GIOJA, en representación de la Provincia, ratificado por Decreto N.º 1123-MHF-13; y la addenda al mismo, ratificada por Decreto N.º 0117-MHF-14, los que en copias certificadas forman parte de la presente ley.

ARTÍCULO 2º.-
Comuníquese al Poder Ejecutivo.

----------0o0----------


Dado en la Sala de Comisiones de la Cámara de Diputados,  a los ocho días del mes de septiembre del año dos mil catorce.

ASUNTO II

DESPACHO DE LAS COMISIONES DE LEGISLACIÓN Y ASUNTOS CONSTITUCIONALES; DE ECONOMÍA Y DEFENSA AL CONSUMIDOR; Y DE HACIENDA Y PRESUPUESTO (2307-14)
CÁMARA DE DIPUTADOS.


Vuestras Comisiones de Legislación y Asuntos Constitucionales; de Economía y Defensa al Consumidor; y de Hacienda y Presupuesto, han estudiado el Mensaje N.º 0033 y Proyecto de Ley remitido por el Poder Ejecutivo, por el que aprueba la Addenda a la Carta Acuerdo N.º 5 del Convenio de Asistencia Técnica e Investigación, suscripto entre la Provincia y la Fundación ArgenINTA; y, por las razones que os dará su miembro informante, aconseja le prestéis sanción favorable al siguiente despacho, con modificaciones:
PROYECTO DE LEY

LA CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE SAN JUAN

SANCIONA CON FUERZA DE

L E Y :

ARTÍCULO 1º.-
Apruébase la Addenda a la Carta Acuerdo N.º 5, al Convenio de Asistencia Técnica e Investigación, suscripto entre el Gobierno de la Provincia de San Juan y la Fundación ArgenINTA, con fecha 2 de junio de 2014, la que como Anexo I, forma parte integrante de la presente ley, ratificado por Decreto N.º 0983-MPyDE, de fecha 8 de agosto de 2014.

ARTÍCULO 2º.-
Comuníquese al Poder Ejecutivo.

ASUNTO III

DESPACHO DE LAS COMISIONES DE LEGISLACIÓN Y ASUNTOS CONSTITUCIONALES, DE OBRAS Y SERVICIOS PÚBLICOS y  DE HACIENDA Y PRESUPUESTO (2544-14)
CÁMARA DE DIPUTADOS:


Vuestras Comisiones de Legislación y Asuntos Constituciones, de Obras y Servicios Públicos y de Hacienda y Presupuesto, ha estudiado el Mensaje N.º 0037 y Proyecto de Ley remitido por el Poder Ejecutivo,  por el que aprueba el Contrato de Concesión de Obra Pública, celebrado entre el Poder Ejecutivo y Energía Provincial Sociedad del Estado (EPSE), "Aprovechamiento Hidroenergético El Tambolar", a desarrollarse en el río San Juan; y, por las razones que os dará su miembro informante, aconseja le prestéis sanción favorable al siguiente despacho, con modificaciones:

PROYECTO DE LEY

LA CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE SAN JUAN

SANCIONA CON FUERZA DE

L E Y :

TÍTULO I

DE LA CONCESIÓN DE OBRA Y CONTRATOS

ARTÍCULO 1º.-
Apruébase el Contrato de Concesión de Obra Pública, aprobado por Decreto Nº 1133-MI el 16 de septiembre de 2014 del Poder Ejecutivo, celebrado entre la Provincia de San Juan y Energía Provincial Sociedad del Estado (EPSE) para la construcción, instalación de equipos y maquinarias, puesta en marcha, explotación, operación y mantenimiento del "Aprovechamiento Hidroenergético El Tambolar", en el río San Juan, departamentos Zonda y Ullum de la Provincia de San Juan.

ARTÍCULO 2º.-
Autorícese a Energía Provincial Sociedad del Estado (EPSE) a contratar con el contratista de la Obra "Aprovechamiento Hidroenergético Punta Negra" "Techint Compañía Técnica Internacional S.A.C.I. - Panedile Argentina S.A.-U.T.E." o con una empresa de similar capacidad de construcción y experiencia, la realización de la ingeniería del Proyecto "Aprovechamiento Hidroenergético El Tambolar" y de los trabajos iniciales necesarios para el desvío del río San Juan, en la zona del emprendimiento "El Tambolar", tomando como base el preciario utilizado para el "Aprovechamiento Hidroenergético Punta Negra".

ARTÍCULO 3º.-
Autorícese a Energía Provincial Sociedad del Estado (EPSE) a efectuar la prosecución del proceso licitatorio del "Aprovechamiento Hidroenergético El Tambolar".

ARTÍCULO 4º.-
Autorícese al Poder Ejecutivo a gestionar los fondos necesarios para dar cumplimiento a lo establecido en los artículos 2º y 3º de la presente ley.

TITULO II

DE LOS IMPUESTOS

ARTÍCULO 5º.-
Exímase del pago de todo impuesto, canon, tasa o contribución de jurisdicción provincial, creados o a crearse, que tengan como hecho imponible la construcción, instalación de equipos y maquinarias, puesta en marcha, explotación, operación y mantenimiento, y todos aquellos servicios directos e indirectos necesarios para el funcionamiento del "Aprovechamiento Hidroeléctrico El Tambolar".

ARTÍCULO 6º.-
El beneficio contemplado en la presente ley alcanzará como beneficiarios a los contratistas, subcontratistas y proveedores del emprendimiento especificado en el Artículo 1º. Para el caso de la futura explotación (venta de energía) y de la operación y mantenimiento, las franquicias alcanzarán, exclusivamente, a la empresa generadora de energía y a la empresa encargada de la operación y mantenimiento.

ARTÍCULO 7º.-
Invítase a los municipios de Zonda y Ullum a establecer regímenes de exenciones tributarias equivalentes a las contempladas en la presente ley, en el ámbito de su jurisdicción.

ARTÍCULO 8º.-
Comuníquese al Poder Ejecutivo.

----------ooo0ooo----------




Dado en la Sala de Comisiones de la Cámara de Diputados,  a los veintidós  días del mes de septiembre del año dos mil catorce.
ASUNTO IV

DESPACHO DE LAS COMISIONES DE LEGISLACIÓN Y ASUNTOS CONSTITUCIONALES; DE OBRAS Y SERVICIOS PÚBLICOS; Y DE TURISMO, AMBIENTE Y DESARROLLO SOSTENIBLE (0163-14)
CÁMARA DE DIPUTADOS:

Vuestras Comisiones de Legislación y Asuntos Constitucionales; de Obras y Servicios Públicos; y de Turismo, Ambiente y Desarrollo Sostenible, han estudiado el Proyecto de Ley presentado por el Bloque Justicialista, por el que promociona zonas turísticas, empleando cartelería regional; y, por las razones que os dará su miembro informante, aconseja le prestéis sanción favorable al siguiente despacho: 

PROYECTO DE LEY

LA CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE SAN JUAN

SANCIONA CON FUERZA DE

L E Y :

ARTÍCULO 1º.-
Establécese en todo el territorio de la provincia el empleo de cartelería regional, en rutas, caminos , huellas y otras vías de comunicación, de cada zona donde se promocionen productos de origen, servicios de gastronomía,  en particular autóctonos, eventos  y lugares históricos.

ARTICULO 2º.-
Es autoridad de aplicación de la presente ley el Poder Ejecutivo, a través del organismo que este disponga, en  coordinación con los municipios y las dependencias que cada uno de ellos definan.   

ARTÍCULO 3º.-
Emplear para la confección de la cartelería regional, materia prima de la zona de origen,  que identifique clara y precisamente su procedencia. Será piedra, madera o cualquier otro material seleccionado (en sus variadas formas, colores, tallados, etc.) que por su calidad, textura o propiedades, no se deterioren con el tiempo. 



La cartelería regional potenciará la identidad cultural de la región.

ARTÍCULO 4º.-
La autoridad de aplicación será la encargada de unificar criterios en el diseño de la señalética.

ARTÍCULO 5º.-
Comuníquese al Poder Ejecutivo.

ASUNTO V

DESPACHO DE LAS COMISIONES DE LEGISLACIÓN Y ASUNTOS CONSTITUCIONALES; Y DE EDUCACIÓN, CULTURA, CIENCIA Y TÉCNICA  (1400-14)

CÁMARA DE DIPUTADOS:                                               

Vuestras Comisiones de Legislación y Asuntos Constitucionales; y de Educación, Cultura, Ciencia y Técnica, han estudiado el Proyecto de Ley presentado por el Bloque Justicialista, sobre recuperación y preservación de la documentación integrada por expedientes de antecedentes personales producidos desde fines del siglo XIX hasta mediados del siglo XX, que revelan las particularidades de las corrientes migratorias de San Juan; y, por las razones que os dará su miembro informante, aconseja le prestéis sanción favorable al siguiente despacho, con modificaciones: 

PROYECTO DE LEY

LA CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE SAN JUAN

SANCIONA CON FUERZA DE 

L E Y :

ARTÍCULO 1º.- La presente ley tiene por objeto, la recuperación y preservación  de la documentación acumulada en una de las piletas de la ex Bodega del Estado CAVIC (Corporación Agroeconómica, Vitícola, Industrial y Comercial); la que revela las particularidades de las corrientes inmigratorias en San Juan, desde fines del siglo XIX hasta mediados del siglo XX. Asimismo  promover la investigación conjunta de este material entre la autoridad de aplicación y las representaciones extranjeras acreditadas en el país, de aquellos Estados de los cuales la provincia de San Juan recibió migraciones.
ARTÍCULO 2º.- La documentación mencionada en el Artículo 1º, consiste en un vasto acopio de expedientes de antecedentes personales, producidos en soporte papel, que contienen datos de filiación, actividad, descendencia, vías de ingreso al país, respecto de los inmigrantes que se establecieron en la provincia en esa época. 
ARTÍCULO 3º.- La autoridad de aplicación es el Poder Ejecutivo, a través de la Secretaria de Relaciones Institucionales o el organismo que en el futuro designe. 

ARTÍCULO 4º.-
La autoridad de aplicación tendrá por funciones:

1- Determinar el valor histórico, cultural y social de la documentación.

2- Habilitar un espacio adecuado para su conservación.

3- Proceder a la organización del material, a su catalogación y sistematización. 

4- Implementar medidas para la preservación y restauración de los documentos.

5- Informatizar este material para generar una base de datos que permitan su consulta. 

ARTÍCULO 5º.-
La autoridad de aplicación podrá celebrar convenios y mantener intercambio con instituciones oficiales, privadas, académicas, municipales, provinciales, nacionales e internacionales, que le permitan cumplir con el objetivo de la presente ley. 

ARTÍCULO 6º.-  La Dirección del Archivo General de la Provincia incorporará la documentación recuperada a su acervo. 

ARTÍCULO 7º.- La autoridad de aplicación deberá prever el incremento de la partida presupuestaria pertinente a fin de satisfacer los gastos e inversiones, tendientes a cumplir con lo dispuesto por la presente ley.

ARTÍCULO 8º.- Comuníquese al Poder Ejecutivo.
--------0000--------



Dado en la Sala de Comisiones de la Cámara de Diputados, a los veintidós  días del mes de septiembre del año dos mil catorce.
ASUNTO VI

DESPACHO DE LA COMISIÓN DE EDUCACIÓN, CULTURA,  CIENCIA Y TÉCNICA (2352)

 CÁMARA DE DIPUTADOS:                                               

Vuestra Comisión de Educación, Cultura, Ciencia y Técnica, ha estudiado el Proyecto de Resolución remitido por el Bloque Justicialista, por el que declara de Interés Educativo y Social, el curso de posgrado: “Políticas Territoriales de Vivienda, Experiencias en Latinoamérica”; y, por las razones que os dará su miembro informante, aconseja le prestéis sanción favorable al siguiente despacho, con modificaciones: 

PROYECTO DE RESOLUCIÓN

LA CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE SAN JUAN

R E S U E L V E :

ARTÍCULO 1º.-  Declarar de Interés Educativo y Social, el curso de posgrado “Políticas Territoriales de Vivienda”, en el marco del doctorado en Arquitectura y Urbanismo, organizado por la Universidad Nacional de San Juan, a través de la Facultad de Arquitectura, Urbanismo y Diseño, que se realizará los días 15, 16 y 17 de octubre de 2014.

ARTÍCULO 2º.- Comuníquese, insértese en el Libro de Resoluciones de la Cámara de Diputados y archívese.
-----0000----


Dado en la Sala de Comisiones de la Cámara de Diputados, a los dieciséis días del mes de septiembre de dos mil catorce.
ASUNTO VII

DESPACHO DE LA COMISIÓN DE TURISMO, AMBIENTE Y DESARROLLO SOSTENIBLE (2454-14)

CÁMARA DE DIPUTADOS:


Vuestra Comisión de Turismo, Ambiente y Desarrollo Sostenible, ha estudiado el Proyecto de Resolución presentado por el Bloque Justicialista, por el que declara de Interés Cultural, Recreativo y Turístico, la "Fiesta de la Chica y el Tomillo", que se realizará en el departamento Valle Fértil; y,  por las razones que os dará su miembro informante, aconseja le prestéis sanción favorable al siguiente despacho:

PROYECTO DE RESOLUCION

LA CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE SAN JUAN

R E S U E L V E :

ARTÍCULO 1º.-
Declarar de Interés Cultural y Turístico,  la “Fiesta de la Chica y el Tomillo”, que se llevará a cabo los días 11 y 12 de octubre del corriente año, en la localidad Sierras de Chávez,  departamento Valle Fértil.

ARTÍCULO 2º.-
Comuníquese, insértese en el Libro de Resoluciones de la Cámara de Diputados y archívese.

----------0000---------



Dado en la Sala de Comisiones de la Cámara de Diputados, a los veintidós días del mes septiembre del año dos mil catorce.

ASUNTO VIII
DESPACHO DE LA COMISIÓN DE EDUCACIÓN, CULTURA, CIENCIA Y TÉCNICA (2493)
CÁMARA DE DIPUTADOS.


Vuestra Comisión de Educación, Cultura, Ciencia y Técnica, ha estudiado el Proyecto de Resolución presentado por el Bloque Justicialista, por el que declara de Interés Educativo el Manual de Educación Ambiental de la Provincia de San Juan; y, por las razones que os dará su miembro informante, aconseja le prestéis sanción favorable al siguiente despacho:

PROYECTO DE RESOLUCIÓN

LA CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE SAN JUAN

R E S U E L V E :

ARTÍCULO 1º.-
Declarar de Interés Educativo, el Manual de Educación Ambiental de la Provincia de San Juan, elaborado por la Secretaría de Ambiente y Desarrollo Sustentable.

ARTÍCULO 2º.-
Comuníquese, insértese en el Libro de Resoluciones de la Cámara de Diputados y archívese.

---000---


Dado en la Sala de Comisiones de la Cámara de Diputados, a los veintitrés días del mes septiembre del año dos mil catorce.

ASUNTO IX

DESPACHO DE LA COMISIÓN DE PETICIONES Y PODERES (2550-14)

CÁMARA DE DIPUTADOS:


Vuestra Comisión de Peticiones y Poderes, ha estudiado el Proyecto de Resolución presentado por el Bloque Justicialista, por el que declara de interés cultural, educativo y social la 6ª Feria Provincial de la Cultura Popular y el Libro 2014; y, por las razones que os dará su miembro informante, aconseja prestéis sanción favorable al siguiente despacho: 

PROYECTO DE RESOLUCIÓN

LA CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE SAN JUAN

R E S U E L V E :

ARTÍCULO 1º.-
Declarar de Interés Cultural, Educativo y Social, la 6ª Feria Provincial de la Cultura Popular y el Libro 2014, bajo el lema “Un Abrazo a la Cultura Nacional”, organizada por la Municipalidad de Rawson, el Ministerio de Turismo de San Juan y la Biblioteca Popular Sur, a realizarse desde el 10 al 19 de octubre  en la Plaza Centenario de la Ciudad de Villa Krause.

ARTÍCULO 2º.-
Comuníquese, insértese en el Libro de Resoluciones de la Cámara de Diputados y archívese.

----------00000----------



Dado en la Sala de Comisiones de la Cámara de Diputados, a los veintitrés días del mes de septiembre del año dos mil catorce.

ASUNTO X
DESPACHO DE LA COMISIÓN DE EDUCACIÓN, CULTURA, CIENCIA Y TÉCNICA (2484)
CÁMARA DE DIPUTADOS.


Vuestra Comisión de Educación, Cultura, Ciencia y Técnica, ha estudiado el Proyecto de Resolución presentado por el Bloque Compromiso por San Juan, por el que declara de Interés Cultural el libro: Sendero de la fantasía; y, por las razones que os dará su miembro informante, aconseja le prestéis sanción favorable al siguiente despacho, con modificaciones:

PROYECTO DE RESOLUCIÓN

LA CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE SAN JUAN

R E S U E L V E :

ARTÍCULO 1º.-
Declarar de Interés Cultural el libro Sendero a la fantasía, de autoría del señor Daniel David Rodríguez.

ARTÍCULO 2º.-
Comuníquese, insértese en el Libro de Resoluciones de la Cámara de Diputados y archívese.

---000---



Dado en la Sala de Comisiones de la Cámara de Diputados, a los veintitrés días del mes septiembre del año dos mil catorce.

ASUNTO XI

DESPACHO DE LA COMISIÓN DE SALUD Y DEPORTE (2064-14)

CÁMARA DE DIPUTADOS.


Vuestra Comisión de Salud y Deporte, ha estudiado el Proyecto de Resolución presentado por el Bloque Justicialista, por  el que declara de Interés Deportivo, las “XVI Olimpiadas Nacionales de Tribunales de Cuentas, Órganos y Organismos Públicos de Control Externo de la República Argentina”; y,  por las  razones que os dará su miembro informante, aconseja le prestéis sanción favorable al siguiente despacho con modificaciones: 
PROYECTO DE RESOLUCIÓN

LA CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE SAN JUAN

R E S U E L V E :

ARTÍCULO 1º.-
Declarar de Interés Deportivo, las “XVI Olimpiadas Nacionales de Tribunales de Cuentas, Órganos y Organismos Públicos  de Control Externo de la República Argentina”, organizadas por el Secretariado Permanente de Tribunales de Cuentas de la República Argentina, a realizarse del 13 al 18 de octubre de 2014, en la Provincia de Catamarca.

ARTÍCULO 2º.-
Comuníquese, insértese en el Libro de Resoluciones de la Cámara de Diputados y archívese.

-------oooo--------



Dado en la Sala de Comisiones de la Cámara de Diputados, a los veintiséis días del mes de agosto  del año dos mil catorce.
ASUNTO XII

DESPACHO DE LA COMISIÓN DE PETICIONES Y PODERES (1866-14)

CÁMARA DE DIPUTADOS:

Vuestra Comisión de Peticiones y Poderes, ha estudiado el Proyecto de Resolución presentado por el Bloque Justicialista, por el que declara de Interés Social la participación de profesionales de San Juan, en el 20º Congreso Nacional de Profesionales de Ciencias Económicas; y, por las razones que os dará su miembro informante, aconseja prestéis sanción favorable al siguiente despacho, con modificaciones:
PROYECTO DE RESOLUCIÓN

LA CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE SAN JUAN

R E S U E L V E :

ARTÍCULO 1º.-
Declarar de Interés Social, la participación de profesionales del Consejo de Ciencias Económicas de la Provincia de San Juan en el 20º Congreso Nacional de Profesionales de Ciencias Económicas, que se llevará a cabo los días 29 al 31 de octubre en la Provincia de Salta.

ARTÍCULO 2º.-
Comuníquese, insértese en el Libro de Resoluciones de la Cámara de Diputados y archívese.

----------oooooooooo----------



Dado en la Sala de Comisiones de la Cámara de Diputados, a los dieciséis días del mes de septiembre del año dos mil catorce.
ASUNTO XIII

DESPACHO DE LA COMISIÓN DE OBRAS Y SERVICIOS PÚBLICOS (2328-14)
CÁMARA DE DIPUTADOS:

Vuestra Comisión de Obras y Servicios Públicos, ha estudiado el Proyecto de Resolución presentado por el Bloque Justicialista, por el que declara de Interés Turístico y Económico, el tramo de la Ruta Nacional N.º 150, comprendida entre las localidades de Huaco e Ischigualasto; y, por las razones que os dará su miembro informante, aconseja le prestéis sanción favorable al siguiente despacho, con modificaciones:
PROYECTO DE DECLARACIÓN

LA CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE SAN JUAN

D E C L A R A:


Su beneplácito por la ejecución y próxima  inauguración, del tramo de la Ruta Nacional N.º 150, comprendida entre la localidad de Huaco, departamento Jáchal e Ischigualasto, departamento Valle Fértil, debido a su importancia estratégica al formar parte del corredor bioceánico y  por ser una vía de desarrollo económico  y turístico de los departamentos mencionados.

----------ooo0ooo----------


Dado en la Sala de Comisiones de la Cámara de Diputados, a los veintidós días del mes de septiembre del año dos mil catorce.
ASUNTO XIV

DESPACHO DE LA COMISIÓN DE ECONOMÍA Y DEFENSA AL CONSUMIDOR (2431-14)
CÁMARA DE DIPUTADOS:


Vuestra Comisión de Economía y Defensa al Consumidor, ha estudiado el Proyecto de Comunicación presentado por el Bloque Producción y Trabajo, por el que solicita al Poder Ejecutivo, informe en relación al Programa Capital Semilla; y, por las razones que os dará su miembro informante, aconseja le prestéis sanción favorable al siguiente despacho:

PROYECTO DE COMUNICACIÓN

LA CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE SAN JUAN

C O M U N I C A :


Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo, a través de la Secretaría de Industria, acerca del Programa Capital Semilla, informe los siguientes puntos:

1) Cantidad de proyectos que salieron  beneficiados con el programa en el año 2013.

2) Cantidad de proyectos aprobados y efectivamente pagados.

3) Cantidad de proyectos aprobados y que no han sido pagados a la fecha.

--------00000--------


Dado en la Sala de Comisiones de la Cámara de Diputados, a los veintidós días del mes de septiembre del año dos mil catorce.

ASUNTO XV

DESPACHO DE LA COMISIÓN DE EDUCACIÓN, CULTURA,  CIENCIA Y TÉCNICA (2285)

CÁMARA DE DIPUTADOS:                                               

Vuestra Comisión de Educación, Cultura, Ciencia y Técnica, ha estudiado el Proyecto de Comunicación presentado por el Bloque Justicialista, por el que solicita al Poder Ejecutivo, establecer en la localidad Astica, el dictado de una carrera de nivel superior, vinculada a las principales actividades productivas del departamento Valle Fértil; y, por las razones que os dará su miembro informante, aconseja le prestéis sanción favorable al siguiente despacho: 
PROYECTO DE COMUNICACIÓN

LA CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE SAN JUAN

C O M U N I C A :

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo, a través del Ministerio de Educación, analice la posibilidad de establecer en la localidad Astica, el dictado de una carrera de nivel superior, vinculada a las principales actividades productivas que se desarrollan en el departamento Valle Fértil.
-----0000----

Dado en la Sala de Comisiones de la Cámara de Diputados, a los dieciséis días del mes de septiembre del año dos mil catorce.
2

