San Juan, 19 de Abril de 2016.

DECRETO N.º 0315-P

VISTO:




Los distintos asuntos ingresados a la Cámara de Diputados para su tratamiento; y

CONSIDERANDO:




Lo dispuesto por el Artículo 23, Incisos 2), 6) y 9) del Reglamento Interno de la misma;

POR ELLO:

VICEGOBERNADOR DE LA PROVINCIA DE SAN JUAN Y

PRESIDENTE NATO DE LA CÁMARA DE DIPUTADOS

D E C R E T A :

ARTÍCULO 1º.-Convocar a la Cámara de Diputados a celebrar la SEGUNDA SESIÓN ORDINARIA, para el día jueves 21 de abril de 2016, a las 09:00 horas, con el objeto de tratar el siguiente Orden del Día:

ASUNTOS ENTRADOS

Comunicaciones Oficiales

0715

1.
Mensaje N.º 0016 y Proyecto de Ley remitido por el Poder Ejecutivo, por el que aprueba el Acta Acuerdo N.º 11, al Convenio Marco de Cooperación y Asistencia Técnica e Investigación, celebrado entre el Gobierno Provincial y la Fundación ArgenINTA, con el objeto de la prestación de servicios de cooperación técnica y administrativa en la ejecución del Programa de Desarrollo Rural Incluyente (PRODERI).


LEGISLACIÓN Y ASUNTOS CONSTITUCIONALES


HACIENDA Y PRESUPUESTO


ECONOMÍA Y DEFENSA AL CONSUMIDOR

0716

2.
Mensaje N.º 0017 y Proyecto de Ley remitido por el Poder Ejecutivo, por el que aprueba el "Convenio Específico entre el Gobierno Provincial y el Servicio Nacional de Sanidad y Calidad Agroalimentaria".


LEGISLACIÓN Y ASUNTOS CONSTITUCIONALES


ECONOMÍA Y DEFENSA AL CONSUMIDOR

0717

3.
Mensaje N.º 0018 y Proyecto de Ley remitido por el Poder Ejecutivo, por el que aprueba el Convenio N.º 450/2015 y sus respectivos Anexos I, II y III, celebrado entre la Nación y la Provincia, en el marco del Programa de Fomento del Uso de Bioinsumos Agropecuarios (PROFOBIO), que tiene por objeto promover y facilitar el uso de bioinsumos por parte de pequeños y medianos productores.


LEGISLACIÓN Y ASUNTOS CONSTITUCIONALES


ECONOMÍA Y DEFENSA AL CONSUMIDOR

0718

4.
Mensaje N.º 0019 y Proyecto de Ley remitido por el Poder Ejecutivo, sobre el desarrollo de un sistema integral de gestión de cauchos de desecho generados en la Provincia.


LEGISLACIÓN Y ASUNTOS CONSTITUCIONALES


TURISMO, AMBIENTE Y DESARROLLO SOSTENIBLE

0719

5.
Mensaje N.º 0020 y Proyecto de Ley remitido por el Poder Ejecutivo, por el que crea el Complejo Ambiental San Juan.


LEGISLACIÓN Y ASUNTOS CONSTITUCIONALES


HACIENDA Y PRESUPUESTO


TURISMO, AMBIENTE Y DESARROLLO SOSTENIBLE

0787

6.
Nota de la Corte de Justicia, mediante la que remite renuncia condicionada del Dr. Gustavo Adolfo Taddei Montoya, al cargo de Juez del Sexto Juzgado del Trabajo.


SOBRE TABLAS

0606

7.
Nota del Tribunal de Cuentas, mediante la que eleva Memoria Anual de ese tribunal, Ejercicio 2015.


HACIENDA Y PRESUPUESTO

8.
Nota de la Legislatura de la Provincia de Tucumán, remitida a través de la Red de la Presidencia de la Nación y Gobernaciones de Provincias, por la que cursa texto de resolución aprobada por ese cuerpo, mediante la que invita a enviar dos representantes de esta Cámara de Diputados, al "Congreso Federal del Bicentenario", en homenaje al Bicentenario de la Declaración de la Independencia.


A CONOCIMIENTO

Comunicaciones Particulares

0168

9.
Nota de ciudadanos autoconvocados por la inseguridad en San Juan, mediante la que elevan petitorio.


A CONOCIMIENTO

0590

10.
Nota de la Fundación San Plácido, por la que solicita se declare de interés el evento solidario deportivo COPA HACIENDO LÍO PAPA FRANCISCO.


A CONOCIMIENTO

0600

11.
Nota del Instituto Preuniversitario Escuela de Comercio Libertador General San Martín, por la que solicita sean declarados de interés los actos previstos para la celebración del 70 aniversario de esa casa de estudios.


A CONOCIMIENTO

0602

12.
Nota el Sindicato de Empleadas de Casa de Familia, por la que eleva solicitud en relación al Día de la empleada de casas particulares.


A CONOCIMIENTO

0654

13.
Nota del comité organizador de la segunda edición del Congreso Nacional y Provincial de Políticas Públicas (CONAPPU), por la que solicita que el mismo sea declare de interés.


A CONOCIMIENTO

0696

14.
Nota de la Agrupación Sanjuanina Civil de Conductores de Taxi y Remis, por la que eleva.


A CONOCIMIENTO

0772

15.
Nota de la Comisión directiva de la Sociedad Argentina de Emergencias Médicas (SAE) – Filial San Juan, por la que solicita se declare de interés las Primeras Jornadas Pre Congreso Interamericano de Emergencias de la Provincia de San Juan.


A CONOCIMIENTO

DESPACHOS DE COMISIÓN

ASUNTO I

3875

Despacho de las Comisiones de Legislación y Asuntos Constitucionales; de Obras y Servicios Públicos; y de Turismo, Ambiente y Desarrollo Sostenible, en el Mensaje N.º 0078 y Proyecto de Ley remitido por el Poder Ejecutivo, por el que aprueba Convenio Marco, celebrado entre la Provincia y la Municipalidad de Rawson, tendiente a lograr el desarrollo paisajístico forestal y estructural del Área Protegida Médano de Oro.

ASUNTO II

4303

Despacho de las Comisiones de Legislación y Asuntos Constitucionales; de Hacienda y Presupuesto; y de Turismo, Ambiente y Desarrollo Sostenible, en el Mensaje N.º 0087 y Proyecto de Ley remitido por el Poder Ejecutivo, por el que aprueba el contrato de comodato suscripto entre la Provincia y la Municipalidad de Sarmiento, por el que se entrega un inmueble, que forma parte integrante del Centro de Tratamiento y Disposición Final de la Región 5, en el departamento homónimo, en el marco del Programa de Gestión Integral de Residuos Sólidos Urbanos de la Provincia.  

ASUNTO III

4304

Despacho de las Comisiones de Legislación y Asuntos Constitucionales; de Hacienda y Presupuesto; y de Turismo, Ambiente y Desarrollo Sostenible, en el Mensaje N.º 0088 y Proyecto de Ley remitido por el Poder Ejecutivo, por el que aprueba el contrato de comodato suscripto entre la Provincia y la Municipalidad de Valle Fértil, por el que se entrega en comodato un inmueble, que forma parte integrante del Centro de Tratamiento y Disposición Final de la Región 9, en el departamento homónimo, en el marco del Programa de Gestión Integral de Residuos Sólidos Urbanos de la Provincia.

ASUNTO IV

4305

Despacho de las Comisiones de Legislación y Asuntos Constitucionales; de Hacienda y Presupuesto; y de Turismo, Ambiente y Desarrollo Sostenible, en el  Mensaje N.º 0089 y Proyecto de Ley remitido por el Poder Ejecutivo, por el que aprueba el contrato de comodato suscripto entre la Provincia y los municipios de Caucete, 9 de Julio y 25 de Mayo, por el que se entrega a los mismos, un inmueble en el departamento Caucete, que forma parte integrante del Centro de Tratamiento y Disposición Final de la Región 2, en el marco del Programa de Gestión Integral de Residuos Sólidos Urbanos de la Provincia.

ASUNTO V

4373

Despacho de las Comisiones de Legislación y Asuntos Constitucionales; de Hacienda y Presupuesto; y de Turismo, Ambiente y Desarrollo Sostenible, en el Mensaje N.º 0093 y Proyecto de Ley remitido por el Poder Ejecutivo, por el que aprueba contrato de comodato suscripto entre la Provincia y la Municipalidad de Iglesia, por el que se entrega un inmueble, que forma parte integrante del Centro de Tratamiento y Disposición Final de la Región 7, en el departamento homónimo, en el marco del Programa de Gestión Integral de Residuos Sólidos Urbanos de la Provincia.

ASUNTO VI

0174

Despacho de las Comisiones de Legislación y Asuntos Constitucionales; de Hacienda y Presupuesto; y de Turismo, Ambiente y Desarrollo Sostenible, en el Mensaje N.º 0006 y Proyecto de Ley remitido por el Poder Ejecutivo, por el que aprueba la Adenda N.º 3, al Convenio Marco Provincial – Municipios Programa Estratégico de Gestión Integral de Residuos Sólidos Urbanos – Región 1, celebrada entre el Gobierno Provincial y el Municipio de la Ciudad de Rivadavia.

ASUNTO VII

4330

Despacho de las Comisiones de Legislación y Asuntos Constitucionales; de Hacienda y Presupuesto; y de Obras y Servicios Públicos, en el Mensaje N.º 0090 y Proyecto de Ley remitido por el Poder Ejecutivo, por el que declara de utilidad pública y sujeto a expropiación, inmuebles ubicados en el departamento Rivadavia, destinados a la construcción de la Línea de Varias Ternas en 132 kV, entre las estaciones transformadoras provinciales La Bebida y Punta de Rieles y la Línea de Extra Alta Tensión en 500 kV San Juan-Rodeo.

ASUNTO VIII

0163

Despacho de las Comisiones de Legislación y Asuntos Constitucionales; de Educación, Cultura, Ciencia y Técnica; y de Obras y Servicios Públicos, en el Mensaje N.º 0004 y Proyecto de Ley remitido por el Poder Ejecutivo, por el que ratifica el Convenio de Comodato y su Anexo I, celebrado entre el Consejo Nacional de Investigaciones Científicas y Técnicas (CONICET); la Universidad Nacional de La Plata (UNLP); la Universidad Nacional de Córdoba (UNC); la Universidad Nacional de San Juan (UNSJ); y la Provincia de San Juan, sobre inmueble en el departamento Calingasta, para la instalación y funcionamiento exclusivo del Complejo Astronómico El Leoncito (CASLEO).

ASUNTO IX

0681

Despacho de las Comisiones de Legislación y Asuntos Constitucionales; y de Educación, Cultura, Ciencia y Técnica, en el Proyecto de Ley presentado por el Bloque Justicialista, por el que sustituye el Artículo 23 de la Ley N.º 1116-A.

ASUNTO X

0388

Despacho de la Comisión de Educación, Cultura, Ciencia y Técnica, en el Proyecto de Resolución presentado por el Bloque Justicialista, por el que declara de interés educativo y cultural, el XLI Congreso Anual de la Federación Argentina de Asociaciones de Profesores de Inglés (FAAPI).

ASUNTO XI

0472

Despacho de la Comisión de Salud y Deporte, en el Proyecto de Resolución presentado por el Bloque Justicialista, por el que declara de interés deportivo y social, la Copa Papa Francisco.

ASUNTO XII

0219

Despacho de la Comisión de Obras y Servicios Públicos, en el Proyecto de Comunicación presentado por el Bloque Compromiso con San Juan, por el que solicita nuevos recorridos para el Transporte Público de Pasajeros, en el departamento Rivadavia.

ASUNTO XIII

0446

Despacho de la Comisión de Peticiones y Poderes, en el Proyecto de Comunicación presentado por el Bloque Bloquista, por el que solicita al Poder Ejecutivo, gestione ante el Banco San Juan S.A., la apertura de una sucursal bancaria en el departamento Chimbas.

Proyectos Presentados

0594

1.
Proyecto de Ley presentado por el Bloque Justicialista, en referencia a la utilización de expedientes electrónicos, usuarios electrónicos, notificación electrónica y comunicaciones electrónicas en todas las dependencias del Estado Provincial.


LEGISLACIÓN Y ASUNTOS CONSTITUCIONALES


JUSTICIA Y SEGURIDAD

0626

2.
Proyecto de Ley presentado por el Bloque Convicción Federal, de adhesión a la Ley Nacional N.º 27159, sistema de prevención integral de eventos por muerte súbita en espacios públicos y privados de acceso público.


LEGISLACIÓN Y ASUNTOS CONSTITUCIONALES


SALUD Y DEPORTE


HACIENDA Y PRESUPUESTO

0628

3.
Proyecto de Ley presentado por interbloques, por el que adhiere al Decreto Nacional N.º 434/2016, Plan de Modernización del Estado.


LEGISLACIÓN Y ASUNTOS CONSTITUCIONALES


HACIENDA Y PRESUPUETO

0633

4.
Proyecto de Ley presentado por el Bloque Compromiso con San Juan, por el que declara Bien Integrante del Patrimonio Cultural y Natural de la Provincia, al paraje denominado Jardín de los Poetas, del departamento Rivadavia.


LEGISLACIÓN Y ASUNTOS CONSTITUCIONALES


EDUCACIÓN, CULTURA, CIENCIA Y TÉCNICA 

SISTEMA MUNICIPAL 
0646

5.
Proyecto de Ley presentado por el Bloque Justicialista, sobre transición gubernamental.


LEGISLACIÓN Y ASUNTOS CONSTITUCIONALES


JUSTICIA Y SEGURIDAD

0655

6.
Proyecto de Ley presentado por el Bloque Justicialista, por el que establece que todas las sucursales financieras que brinden atención al público, deberán contar con instalaciones sanitarias adecuadas para ser utilizadas por sus clientes.


LEGISLACIÓN Y ASUNTOS CONSTITUCIONALES


ECONOMÍA Y DEFENSA AL CONSUMIDOR


OBRAS Y SERVICIOS PÚBLICOS

0656

7.
Proyecto de Ley presentado por el Bloque Justicialista, por el que declara Monumento Histórico Provincial, a la iglesia Nuestra Sra. del Carmen, ubicada en el departamento Calingasta.


LEGISLACIÓN Y ASUNTOS CONSTITUCIONALES


EDUCACIÓN, CULTURA, CIENCIA Y TÉCNICA

0764

8.
Proyecto de Ley presentado por el Bloque Compromiso con San Juan, por el que impone el nombre de Escuela de Nivel Inicial y Primaria Barrio Cuyo, creada por Resolución Ministerial N.º 0935-ME-2016, ubicada en el departamento Rivadavia.


LEGISLACIÓN Y ASUNTOS CONSTITUCIONALES

EDUCACIÓN, CULTURA, CIENCIA Y TÉCNICA


PETICIONES Y PODERES

0768

9.
Proyecto de Ley presentado por el Bloque Compromiso con San Juan, por el que adhiere a la Ley Nacional N.º 26862, de acceso integral a los procedimientos y técnicas médico asistenciales de reproducción y médicamente asistida.


LEGISLACIÓN Y ASUNTOS CONSTITUCIONALES


SALUD Y DEPORTE


HACIENDA Y PRESUPUESTO

0769

10.
Proyecto de Ley presentado por el Bloque Compromiso con San Juan, instrumenta la campaña provincial de concientización y prevención sobre los peligros del monóxido de carbono.


LEGISLACIÓN Y ASUNTOS CONSTITUCIONALES


SALUD Y DEPORTE


HACIENDA Y PRESUPUESTO

0781

11.
Proyecto de Ley presentado por interbloques,  por el que crea un programa de fomento de proyectos de inversión con agregado de valor en origen. 


LEGISLACIÓN Y ASUNTOS CONSTITUCIONALES


ECONOMÍA Y DEFENSA AL CONSUMIDOR


HACIENDA Y PRESUPUESTO

0782

12.
Proyecto de Ley presentado por interbloques, por el que crea un fondo provincial para el financiamiento de nuevas empresas de jóvenes sanjuaninos. 


LEGISLACIÓN Y ASUNTOS CONSTITUCIONALES


ECONOMÍA Y DEFENSA AL CONSUMIDOR


HACIENDA Y PRESUPUESTO

0823

13.
Proyecto de Ley presentado por interbloques, por el que modifica la Ley N.º 1268-N, Código Electoral Provincial.

LEGISLACIÓN Y ASUNTOS CONSTITUCIONALES

JUSTICIA Y SEGURIDAD

HACIENDA Y PRESUPUESTO

0824

14.
Proyecto de Ley presentado por interbloques, por el que implementa una campaña gráfica de prevención de la violencia contra la mujer.

LEGISLACIÓN Y ASUNTOS CONSTITUCIONALES
DERECHOS HUMANOS Y GARANTÍAS

HACIENDA Y PRESUPUESTO
0825

15.
Proyecto de Ley presentado por el Bloque Compromiso Federal, por el que establece régimen jurídico del ejercicio profesional de la instrumentación quirúrgica.

LEGISLACIÓN Y ASUNTOS CONSTITUCIONALES

SALUD Y DEPORTE

JUSTICIA Y SEGURIDAD
0827

16.
Proyecto de Ley presentado por el Bloque Justicialista, por el que modifica la Ley N.º 1180-A, de expropiación de terreno en el departamento Calingasta, para el desarrollo de proyectos de energía eólica y solar.

LEGISLACIÓN Y ASUNTOS CONSTITUCIONALES
OBRAS Y SERVICIOS PÚBLICOS
0591

17.
Proyecto de Resolución presentado por el Bloque Justicialista, por el que declara de interés deportivo y social, la 5ª edición del Desafío Ansilta 42-65 km, organizado por Adventure PRO.


SALUD Y DEPORTE

0629

18.
Proyecto de Resolución presentado por el Bloque Justicialista, por el que declara de interés social y educativo, el III Encuentro de Educación Tipográfica.


SOBRE TABLAS

0642

19.
Proyecto de Resolución presentado por el Bloque Juntos por San Juan, por el que declara de interés público y cultural, el cortometraje de producción sanjuanina, denominado: (H)iviñas.


EDUCACIÓN, CULTURA, CIENCIA Y TÉCNICA

0645

20.
Proyecto de Resolución presentado por el Bloque Justicialista, por el que declara de interés científico y educativo, las XXIX Jornadas Argentinas de Mastozoología.


EDUCACIÓN, CULTURA, CIENCIA Y TÉCNICA

0762

21.
Proyecto de Resolución presentado por el Bloque Compromiso Federal, por el que declara de interés cultural el libro: La barra, de Daniel David Rodríguez.


EDUCACIÓN, CULTURA, CIENCIA Y TÉCNICA

0788

22.
Proyecto de Resolución presentado por el Bloque Justicialista, por el que declara de interés deportivo, educativo y turístico, el Torneo Nacional de Clubes – categoría menores C, organizado por la Federación Sanjuanina de Balonmano.


SALUD Y DEPORTE

0798

23.
Proyecto de Resolución presentado por interbloques, por el que declara de interés provincial, las actividades que se llevarán a cabo en ocasión de celebrarse la Semana Nacional de la Voz.


SOBRE TABLAS

0819

24.
Proyecto de Resolución presentado por el Bloque Justicialista, por el que declara de interés social y educativo, el Programa "Voluntariado social y juvenil en prevención de adicciones".

SOBRE TABLAS
0828

25.
Proyecto de Resolución presentado por el Bloque Justicialista, por el que declara de interés social, sanitario y deportivo, la Primer Jornada Pre Congreso Interamericano de Emergencias de la Provincia de San Juan.


SALUD Y DEPORTE

0796

26.
Proyecto de Declaración presentado por interbloques, por el que manifiesta su beneplácito por el 30º aniversario de la sanción y entrada en vigencia de la Constitución de la Provincia de San Juan.


SOBRE TABLAS

0593

27.
Proyecto de Comunicación presentado por el Bloque Justicialista, por el que solicita al Poder Ejecutivo, disponga la colocación de derivadores y obras de seguridad vial, en intersecciones de calles del departamento Rawson.


OBRAS Y SERVICIOS PÚBLICOS

0617

28.
Proyecto de Comunicación presentado por el Bloque Justicialista, por el que solicita al Banco San Juan S.A., la instalación de un cajero automático en el departamento 9 de Julio.


PETICIONES Y PODERES

0666

29.
Proyecto de Comunicación presentado por el Bloque Convicción Federal, por el que solicita al Poder Ejecutivo, informe en relación a la Ley N.º 1270-J, Fondo de financiamiento de inversiones productivas de la Provincia.


EDUCACIÓN, CULTURA, CIENCIA Y TÉCNICA

0676

30.
Proyecto de Comunicación presentado por el Bloque Convicción Federal, por el que solicita al Poder Ejecutivo, informe en relación a la Ley N.º 1271-A, Garantía San Juan SAPEM.


EDUCACIÓN, CULTURA, CIENCIA Y TÉCNICA

0763

31.
Proyecto de Comunicación presentado por el Bloque Compromiso Federal, por el que solicita al Poder Ejecutivo, informe en relación a la Ley N.º 711-Q, de medicamentos genéricos.


SALUD Y DEPORTE

0784

32.
Proyecto de Comunicación presentado por el Bloque Convicción Federal, por el que solicita al Poder Ejecutivo, informe en relación a la Ley N.º 1272-K, de fomento de empleo formal de empresas industriales y comerciales.


CONTROL Y SEGUIMIENTO LEGISLATIVO

0794

33.
Proyecto de Comunicación presentado por el Bloque Compromiso Federal, por el que solicita al Poder Ejecutivo, realice el estudio para la baja de las copas de los eucaliptos de la Ruta Provincial N.º 12, desde el puente Blanco al cerro Blanco, del departamento Zonda.


OBRAS Y SERVICIOS PÚBLICOS

ARTICULO 2º.-
Por Secretaría Legislativa cítese a los señores Diputados para  dar cumplimiento a lo dispuesto en el  Artículo 1º del presente.

ARTÍCULO 3º.-
Comuníquese y  archívese.

FIRMAN:



Marcelo Jorge Lima – Vicegobernador de San Juan y Presidente Nato C. D.



Mario Alberto Herrero – Secretario Legislativo C. D.

ASUNTO I

DESPACHO DE LAS COMISIONES DE LEGISLACIÓN Y ASUNTOS CONSTITUCIONALES; DE OBRAS Y SERVICIOS PÚBLICOS; Y DE TURISMO, AMBIENTE Y DESARROLLO SOSTENIBLE (03875-15)

CAMARA DE DIPUTADOS.


Vuestras Comisiones de Legislación y Asuntos Constitucionales; de Obras y Servicios Públicos; y de Turismos, Ambiente y Desarrollo Sostenible, han estudiado el Mensaje N.º 0078 y Proyecto de Ley remitido por el Poder Ejecutivo, por el que aprueba Convenio Marco, celebrado entre la Provincia y la Municipalidad de Rawson, tendiente a lograr el desarrollo paisajístico forestal y estructural del Área Protegida Médano de Oro, y; por las razones que os dará su miembro informante aconseja le prestéis sanción favorable al siguiente despacho, con modificaciones:

PROYECTO DE LEY

LA CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE SAN JUAN

SANCIONA CON FUERZA DE

L E Y :

ARTÍCULO 1º.-Aprobar el Convenio Marco,  suscripto entre la Secretaría de Estado de Ambiente y Desarrollo Sustentable, representada por su titular, Lic. Domingo Raúl Tello y la Municipalidad de Rawson, representada por su intendente  C.P.N. Juan Carlos Gioja, en fecha 05 de Junio de 2015, ratificado por Decreto del Poder Ejecutivo Nº 1483, de fecha 23 de noviembre de 2015; tendiente a lograr el desarrollo paisajístico forestal y estructural del Área Protegida Médano de Oro, de manera de coadyuvar a la instalación, fortalecimiento y consolidación del proceso tendiente al logro y desarrollo del departamento.
ARTÍCULO 2º.-Comuníquese al Poder Ejecutivo.

ASUNTO II

DESPACHO DE LAS COMISIONES DE LEGISLACIÓN Y ASUNTOS CONSTITUCIONALES; HACIENDA Y PRESUPUESTO; Y DE TURISMO, AMBIENTE Y DESARROLLO SOSTENIBLE (4303-15)

CAMARA DE DIPUTADOS.


Vuestras Comisiones de Legislación y Asuntos Constitucionales; de Hacienda y Presupuesto; y de Turismo, Ambiente y Desarrollo Sostenible, han estudiado el Mensaje N.º 0087 y Proyecto de Ley remitido por el Poder Ejecutivo, por el que aprueba el contrato de comodato suscripto entre la Provincia y la Municipalidad de Sarmiento, por el que se entrega un inmueble, que forma parte integrante del Centro de Tratamiento y Disposición Final de la Región 5, en el departamento homónimo, en el marco del Programa de Gestión Integral de Residuos Sólidos Urbanos de la Provincia, y; por las razones que os dará su miembro informante aconseja le prestéis sanción favorable al siguiente despacho con modificaciones:

PROYECTO DE LEY

LA CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE SAN JUAN

SANCIONA CON FUERZA DE

L E Y :

ARTÍCULO 1º.-Aprobar el Contrato de Comodato suscripto entre la Provincia de San Juan, representada por la Secretaría de Estado de Ambiente y Desarrollo Sustentable y el Municipio de Sarmiento, por medio del cual se entregó en comodato el inmueble ubicado en Ruta Nacional 319 s/n, Cañada Honda, NC N.º 1594/775520, lote 5ª, departamento Sarmiento, que forma parte del Centro de Tratamiento y Disposición Final de la Región 5, en el marco del Programa de Gestión Integral de Residuos Sólidos Urbanos de la Provincia, ratificado por Decreto N.º 2013 del Poder Ejecutivo, de fecha 23 de diciembre de 2015.

ARTÍCULO 2º.-Comuníquese al Poder Ejecutivo.

ASUNTO III

DESPACHO DE LAS COMISIONES DE LEGISLACIÓN Y ASUNTOS CONSTITUCIONALES; DE HACIENDA Y PRESUPUESTO; Y DE TURISMO AMBIENTE Y DESARROLLO SOSTENIBLE (4304-15)

CAMARA DE DIPUTADOS:


Vuestras Comisiones  de Legislación y Asuntos Constitucionales; de Hacienda y Presupuesto; y de Turismos, Ambiente y Desarrollo Sostenible, han estudiado el Mensaje N.º 0088 y Proyecto de Ley remitido por el Poder Ejecutivo, por el que aprueba el Contrato de Comodato suscripto entre la Provincia de San Juan y la Municipalidad de Valle Fértil, por el que se entrega en comodato un inmueble que forma parte integrante del Centro de Tratamiento y Disposición Final de la Región 9, en el marco del Programa de Gestión Integral de Residuos Sólidos Urbanos de la Provincia, y; por las razones que os dará su miembro informante aconseja le prestéis sanción favorable al siguiente despacho, con modificaciones:

PROYECTO DE LEY

LA CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE SAN JUAN

SANCIONA CON FUERZA DE

L E Y :

ARTÍCULO 1º.-Aprobar el Contrato de Comodato suscripto entre la Provincia de San Juan, a través de la Secretaría de Estado de Ambiente y Desarrollo Sustentable y el Municipio de Valle Fértil, por medio del cual se entregó en comodato el inmueble ubicado en calle Pública s/n, Lomas Blancas, Colonia de Los Valencianos, NC N.º 19-60-810740, departamento Valle Fértil, que forma parte del Centro de Tratamiento y Disposición Final de la Región 9, en el marco del Programa de Gestión Integral de Residuos Sólidos Urbanos de la Provincia, ratificado por Decreto N.º 2014 del Poder Ejecutivo de fecha 23 de diciembre de 2015.

ARTÍCULO 2º.-Comuníquese al Poder Ejecutivo.

ASUNTO IV

DESPACHO DE LAS COMISIONES DE LEGISLACIÓN Y ASUNTOS CONSTITUCIONALES; DE HACIENDA Y PRESUPUESTO; Y DE TURISMO, AMBIENTE Y DESARROLLO SOSTENIBLE (4305-15)

CAMARA DE DIPUTADOS.


Vuestras Comisiones de Legislación y Asuntos Constitucionales; de Hacienda y Presupuesto; y de Turismo, Ambiente y Desarrollo Sostenible, han estudiado el Mensaje N.º 0089 y Proyecto de Ley remitido por el Poder Ejecutivo, por el que aprueba el contrato de comodato suscripto entre la Provincia y los municipios de Caucete, 9 de Julio y 25 de Mayo, por el que se entrega a los mismos, un inmueble en el departamento Caucete, que forma parte integrante del Centro de Tratamiento y Disposición Final de la Región 2, en el marco del Programa de Gestión Integral de Residuos Sólidos Urbanos de la Provincia, y; por las razones que os dará su miembro informante aconseja le prestéis sanción favorable al siguiente despacho, con modificaciones:

PROYECTO DE LEY

LA CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE SAN JUAN

SANCIONA CON FUERZA DE

L E Y :

ARTÍCULO 1º.-Aprobar el Contrato de Comodato suscripto entre la Provincia de San Juan, representada por la Secretaría de Estado de Ambiente y Desarrollo Sustentable y los Municipios de Caucete; de 9 de Julio y de 25 de Mayo,  por medio del cual se entregó en comodato el inmueble ubicado en Sierra de Pie de Palo, NC N.º 13-90-332212, departamento Caucete, que forma parte del Centro de Tratamiento y Disposición Final de la Región 2, en el marco del Programa de Gestión Integral de Residuos Sólidos Urbanos de la Provincia, ratificado por Decreto N.º 2015 del Poder Ejecutivo, de fecha 23 de diciembre 2015.

ARTÍCULO 2º.-Comuníquese al Poder Ejecutivo.

ASUNTO V

DESPACHO DE LAS COMISIONES DE LEGISLACIÓN Y ASUNTOS CONSTITUCIONALES; DE HACIENDA Y PRESUPUESTO; Y DE TURISMO, AMBIENTE Y DESARROLLO SOSTENIBLE (4373-15)

CAMARA DE DIPUTADOS.


Vuestras Comisiones de Legislación y Asuntos Constitucionales; de Hacienda y Presupuesto; y de Turismo, Ambiente y Desarrollo Sostenible, han estudiado el Mensaje N.º 0093 y Proyecto de Ley remitido por el Poder Ejecutivo, por el que aprueba contrato de comodato suscripto entre la Provincia y la Municipalidad de Iglesia, por el que se entrega un inmueble, que forma parte integrante del Centro de Tratamiento y Disposición Final de la Región 7, en el departamento homónimo, en el marco del Programa de Gestión Integral de Residuos Sólidos Urbanos de la Provincia, y; por las razones que os dará su miembro informante aconseja le prestéis sanción favorable al siguiente despacho con modificaciones:

PROYECTO DE LEY

LA CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE SAN JUAN

SANCIONA CON FUERZA DE

L E Y :

ARTÍCULO 1º.-Aprobar el Contrato de Comodato suscripto entre la Provincia de San Juan, a través de la Secretaría de Estado de Ambiente y Desarrollo Sustentable y el  Municipio de la Ciudad de Iglesia,  por medio del cual se entregó en comodato el inmueble N.C. Nº 1790/240290, ubicado en el viejo camino a Tudcum s/n, localidad de Rodeo, departamento Iglesia, que forma parte del Centro de Tratamiento y Disposición Final de la Región 7; ratificado por Decreto N.º 2070, del Poder Ejecutivo, de fecha 30 de diciembre de 2015; en el marco del Programa de Gestión Integral de Residuos Sólidos Urbanos de la Provincia.

ARTÍCULO 2º.-Comuníquese al Poder Ejecutivo.

ASUNTO VI

DESPACHO DE LAS COMISIONES DE LEGISLACIÓN Y ASUNTOS CONSTITUCIONALES, DE HACIENDA Y PRESUPUESTO; Y DE TURISMO, AMBIENTE Y DESARROLLO SOSTENIBLE (0174-16)

CAMARA DE DIPUTADOS:


Vuestras Comisiones de Legislación y Asuntos Constitucionales, de Hacienda y Presupuesto, y de Turismo, Ambiente y Desarrollo Sostenible, han estudiado el Mensaje N.º 0006 y Proyecto de Ley remitido por el Poder Ejecutivo, por el que aprueba la Adenda N.º 3, al Convenio Marco Provincial – Municipios Programa Estratégico de Gestión Integral de Residuos Sólidos Urbanos – Región 1, celebrada entre el Gobierno Provincial y el Municipio de Rivadavia, y; por las razones que os dará su miembro informante aconseja le prestéis sanción favorable al siguiente despacho con modificaciones:

PROYECTO DE LEY

LA CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE SAN JUAN

SANCIONA CON FUERZA DE

L E Y :

ARTÍCULO 1º.-Aprobar la Adenda N.º 3 de fecha 18 de junio de 2015, al Convenio Marco Provincial – Municipios Programa Estratégico de Gestión Integral de Residuos Sólidos Urbanos – Región 1, celebrada entre el Gobierno de la Provincia de San Juan, a través de la Secretaría de Estado de Ambiente y Desarrollo Sustentable y el  Municipio de Rivadavia, ratificado por Decreto N.º 0245, del Poder Ejecutivo de fecha 01 de febrero de 2016.

ARTÍCULO 2º.-Comuníquese al Poder Ejecutivo.

ASUNTO VII

DESPACHO DE LAS COMISIONES DE OBRAS Y SERVICIOS PÚBLICOS; DE LEGISLACIÓN Y ASUNTOS CONSTITUCIONALES; Y DE HACIENDA Y PRESUPUESTO (4330/15)

CAMARA DE DIPUTADOS.


Vuestras Comisiones de Obras y Servicios Públicos; de Legislación y Asuntos Constitucionales; y de Hacienda y Presupuesto, han estudiado el Mensaje N.º 0090 y Proyecto de Ley remitido por el Poder Ejecutivo, por el que declara de utilidad pública y sujeto a expropiación, inmuebles ubicados en el departamento Rivadavia, destinados a la construcción de la Línea de Varias Ternas en 132 kV, entre las estaciones transformadoras provinciales La Bebida y Punta de Rieles y la Línea de Extra Alta Tensión en 500 kV San Juan-Rodeo, y; por las razones que os dará su miembro informante aconseja le prestéis sanción favorable al siguiente despacho:

PROYECTO DE LEY

LA CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE SAN JUAN

SANCIONA CON FUERZA DE

L E Y:

ARTÍCULO 1º.-Declárense de utilidad pública y sujetos a expropiación, conforme a la Ley General de Expropiaciones Nº 1000-A, los inmuebles ubicados en el Departamento Rivadavia, que se detallen como sigue:

· Nomenclatura  Catastral Nº 0244/415286 (de origen), Plano Nº 02/7776/2015 inscripción de dominio en el Registro General Inmobiliario al  Folio Real Matrícula Nº 02-06126.

· Nomenclatura  Catastral Nº 0244/392289 (de origen), Plano Nº 02/7774/2015 inscripción de dominio en el Registro General Inmobiliario al  Folio Real Matrícula Nº 02-06127.

· Nomenclatura  Catastral Nº 0244/370280 (de origen), Plano Nº 02/7775/2015 inscripción de dominio en el Registro General Inmobiliario al  Folio Real Matrícula Nº 02-06128.

ARTÍCULO 2º.-Determinase que los inmuebles descriptos serán destinados a la construcción de la Línea de Varias Ternas en 132 kV entre las Estaciones Transformadoras Provincial La Bebida y Punta de Rieles y la Línea de Extra Alta Tensión  en 500 kV San Juan-Rodeo, en el Departamento de Rivadavia, Provincia de San Juan, las cuales se extienden por dichos inmuebles afectándose en toda su superficie.

ARTÍCULO 3º.-Ordénese tramitar la necesaria posesión y el dominio de los inmuebles afectados y conducir el eventual juicio de expropiación por las reglas del proceso urgente, de conformidad con lo dispuesto por la Ley Nº 1000-A, para garantizar la construcción de las mencionadas Líneas Eléctricas.

ARTÍCULO 4º.-Dispónese que el Ente Provincial Regulador de la Electricidad (E.P.R.E.) realice las mensuras afectadas a dicha expropiación y tramite la aprobación ante la Dirección de Geodesia y Catastro de la Provincia de San Juan.

ARTÍCULO 5º.-Para el cumplimiento de lo dispuesto en el Artículo 1º de la presente ley, el Ente Provincial Regulador de la Electricidad (E.P.R.E.) dispondrá la aplicación de recursos del "Fondo Especial para la Línea de Interconexión en 500 kV entre San Juan y Mendoza", instituido mediante Ley N.º 789-A y recursos del Fideicomiso del "Fondo del Plan de Infraestructura Eléctrica Provincial para el Desarrollo Socioeconómico y Productivo (Fondo PIEDE)", instituido mediante Ley Nº 863-A, hasta completar el valor determinado en el Acuerdo N.º 5581 del Tribunal de Tasaciones de la Provincia de San Juan, según Acta N.º 1510, de fecha 15 de abril de 2016, de acuerdo al siguiente detalle:

· Parcela N.C. Nº 0244/415286 Plano Nº 02/7776/2015 inscripción de dominio en el Registro General Inmobiliario al  Folio Real Matrícula Nº 02-06126, valor total del inmueble $310.400, PESOS TRESCIENTOS DIEZ MIL CUATROCIENTOS.

· Parcela N.C. Nº 0244/392289 (de origen), Plano Nº 02/7774/2015 inscripción de dominio en el Registro General Inmobiliario al  Folio Real Matrícula Nº 02-06127, valor total del inmueble $39.800, PESOS TREINTA Y NUEVE MIL OCHOCIENTOS.

· Parcela N.C. Nº 0244/370280 (de origen), Plano Nº 02/7775/2015 inscripción de dominio en el Registro General Inmobiliario al  Folio Real Matrícula Nº 02-06128, valor total del inmueble $994.700, PESOS NOVECIENTOS NOVENTA Y CUATRO MIL SETECIENTOS.

ARTÍCULO 5º.-       Comuníquese al Poder Ejecutivo.

ASUNTO VIII

DESPACHO DE LAS COMISIONES DE LEGISLACIÓN Y ASUNTOS CONSTITUCIONALES, DE EDUCACIÓN, CULTURA, CIENCIA Y TÉCNICA Y DE OBRAS Y SERVICIOS PÚBLICOS (0163)

CAMARA DE DIPUTADOS.


Vuestras Comisiones de Legislación y Asuntos Constitucionales; de Educación, Cultura, Ciencia y Técnica y de Obras y Servicios Públicos, han estudiado el Mensaje N.º 0004 y Proyecto de Ley remitido por el Poder Ejecutivo, por el que ratifica el Convenio de Comodato y su Anexo I, celebrado entre el Consejo Nacional de Investigaciones Científicas y Técnicas (CONICET); la Universidad Nacional de La Plata (UNLP); la Universidad Nacional de Córdoba (UNC); la Universidad Nacional de San Juan (UNSJ); y la Provincia de San Juan, sobre inmueble en el departamento Calingasta, para la instalación y funcionamiento exclusivo del Complejo Astronómico El Leoncito (CASLEO), y; por las razones que os dará su miembro informante aconseja le prestéis sanción favorable al siguiente despacho con modificaciones:

PROYECTO DE LEY

LA CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE SAN JUAN

SANCIONA CON FUERZA DE

L E Y :

ARTÍCULO 1º.-Apruébase el Convenio de Comodato y su Anexo I, celebrado en fecha 23 de marzo de 2012, entre el Consejo Nacional de Investigaciones Científicas y Técnica (CONICET), representado en ese acto por su Presidente Dr. Roberto Carlos SALVAREZZA; la Universidad Nacional de La Plata (UNLP), representada por su Presidente Licenciado Raúl  Aníbal PERDOMO; la Universidad Nacional de Córdoba (UNC), representada por su Rector Dr. Francisco TAMARIT; la Universidad Nacional de San Juan (UNSJ), representada por su Rector Dr. Ing. Oscar NASISI y la Provincia de San Juan, representada por su Gobernador Ing. José Luis GIOJA, ratificado por Decreto N.º 0114-SECITI, de fecha 26 de enero de 2016;  sobre el inmueble de dominio de la Provincia, lindante en todo su perímetro con el Parque Nacional El Leoncito; individualizado con la NC N.º 16-20-350500; inscripto en el Registro General de la Propiedad Inmueble de la Provincia de San Juan, bajo en N.º 302 Fº 2 Tº 4, departamento Calingasta – año 1969; con una superficie de 415 ha, denominada Área 415, para la instalación y el funcionamiento exclusivo del Complejo Astronómico El Leoncito (CASLEO).

ARTÍCULO 2º.-
Comuníquese al Poder Ejecutivo.

ASUNTO IX

DESPACHO DE LAS COMISIONES DE LEGISLACIÓN Y ASUNTOS CONSTITUCIONALES Y DE EDUCACIÓN, CULTURA, CIENCIA Y TÉCNICA (0681)

CAMARA DE DIPUTADOS.


Vuestras Comisiones de Legislación y Asuntos Constitucionales y de Educación, Cultura, Ciencia y Técnica, han estudiado el Proyecto de Ley presentado por el Bloque Justicialista, por el que sustituye el Artículo 23 de la Ley N.º 1116-A, y; por las razones que os dará su miembro informante aconseja le prestéis sanción favorable al siguiente despacho, con modificaciones:

PROYECTO DE LEY

LA CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE SAN JUAN

 SANCIONA CON FUERZA DE 

L E Y:

ARTÍCULO 1º.-Sustituyese  el Artículo 23 º de la ley Nº 1116-A, el que quedará redactado de la siguiente forma:

“ARTÍCULO 23.-
Quedan exceptuados de lo previsto en este Título el Poder Judicial, el Poder Legislativo y los escalafones del Poder Ejecutivo correspondientes a:

1)
Docentes del Ministerio de Educación (Ley Nº 64-H).

2)
El personal del Ministerio de Salud Pública comprendido en los regímenes de las Leyes Nº 71-Q, Nº 1148-Q.

3)
El Escalafón correspondiente del Servicio Penitenciario Provincial (Ley Nº 257-R) y 

4)
El Escalafón correspondiente a la Policía de San Juan (Ley Nº 298-R).

A partir de la promulgación de la presente, las designaciones, recategorizaciones, subrogancias o el otorgamiento de promociones y/o modificaciones en la situación de revista del personal comprendido en los regímenes de las Leyes Nº 257-R, Nº 298-R, se realizarán por Decreto del Poder Ejecutivo.

Las designaciones y cobertura del personal docente titular, se realizarán mediante resolución de la máxima autoridad del Ministerio de Educación  o el organismo que en el futuro lo reemplace, la cual deberá ser ratificada por decreto del poder ejecutivo, en un plazo máximo de cien (100) días hábiles de dictada la misma. Todos los actos que no fueran ratificados en el plazo mencionado, caducarán automáticamente.

La cobertura de cargos  de personal docente no titular se realizará mediante disposición de la Dirección del Área correspondiente, la que deberá  ser ratificada por la máxima autoridad Ministerial en un plazo de 45 días hábiles de dictada la misma.

Las designaciones, recategorizaciones, subrogancias o el otorgamiento de promociones y modificaciones en la situación de revista del personal comprendido en los regímenes de las Leyes Nº 71-Q, Nº 1148-Q, se realizarán mediante resolución de la máxima autoridad del Ministerio de Salud Pública o el organismo que en el futuro lo reemplace, la cual deberá ser ratificada por Decreto del Poder Ejecutivo, en un plazo máximo de cien (100) días hábiles de dictada la misma. Todos los actos que no fueran ratificados en el plazo señalado anteriormente, caducarán automáticamente.

ARTÍCULO 2°.-
Comuníquese al Poder Ejecutivo.
ASUNTO X

DESPACHO DE LA COMISIÓN DE EDUCACIÓN, CULTURA,  CIENCIA Y TÉCNICA (0388-16)

CÁMARA DE DIPUTADOS:                                               


Vuestra Comisión de Educación, Cultura, Ciencia y Técnica, ha estudiado el Proyecto de Ley presentado por el Bloque Justicialista, por el que Declara de Interés Educativo y Cultural el XLI Congreso Anual de la Federación Argentina de Asociaciones de Profesores de Ingles y por las razones que os dará su miembro informante, aconseja le prestéis sanción favorable al siguiente despacho, con modificaciones: 

PROYECTO DE RESOLUCIÓN

LA CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE SAN JUAN

RESUELVE:

ARTÍCULO 1º.-  Declarar de Interés Educativo y Cultural el “XLI Congreso Anual de la Federación Argentina de Asociaciones de Profesores de Inglés (FAAPI)” bajo el lema: “ELT as a Multidisciplinary Endeavour: Growing through Collaboration” (La Enseñanza de Inglés como lengua extranjera: el crecimiento a partir de la colaboración), organizado por la mencionada Federación, a realizarse del 15 al 17 de septiembre de 2016 en la Provincia de San Juan.
ARTÍCULO 2º.-  Comuníquese, insértese en el Libro de Resoluciones de la Cámara de Diputados y archívese.

-----0000----

Dado en la Sala de Comisiones de la Cámara de Diputados de la Provincia de San Juan, a los 19 días del mes de Abril de dos mil dieciséis.
ASUNTO XI

DESPACHO DE LA COMISIÓN DE SALUD Y DEPORTE (0472-16)
CÁMARA DE DIPUTADOS:


Vuestra Comisión de Salud y Deporte, ha estudiado el Proyecto de Resolución  presentado por el Bloque Justicialista, por el que declara de interés deportivo y social el evento solidario Copa Papa Francisco que se llevará a cabo el 13 de agosto en el Estadio San Juan del Bicentenario; y, por las razones que os dará su miembro informante, aconseja le prestéis sanción favorable al siguiente despacho, con modificaciones: 

PROYECTO DE RESOLUCIÓN

LA CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE SAN JUAN

R E S U E L V E :

ARTICULO 1º:Declarar de Interés Deportivo y Social el evento solidario denominado COPA PAPA FRANCISCO, organizado por  la Fundación San Plácido y las agrupaciones Callejeros de la Fe Córdoba y  Sol Arenoso, que se llevará a cabo el 13 de agosto de 2016 en el Estadio San Juan del Bicentenario.

ARTICULO 2º:
Comuníquese, insértese en el Libro de Resoluciones de la Cámara de Diputados y archívese.

-------------0000--------------


Dado en  Sala de Comisiones de Cámara de Diputados, a los doce días del mes de abril del año dos mil dieciséis.

ASUNTO XII

DESPACHO DE LA COMISIÓN DE OBRAS Y SERVICOS PÚBLICOS (0219-16)

CÁMARA DE DIPUTADOS.


Vuestra Comisión de Obras y Servicios Públicos, ha estudiado el Proyecto de Comunicación presentado por el Bloque Compromiso con San Juan, por el que solicita nuevos recorridos para el Transporte Público de Pasajeros, en el departamento Rivadavia, y; por las razones que os dará su miembro informante, aconseja le prestéis sanción favorable al siguiente  despacho, con modificaciones:
LA CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE SAN JUAN

COMUNICA:

                        Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo, a través del organismo que corresponda, disponga:

La implementación de nuevos recorridos para el Transporte Público de Pasajeros en el departamento Rivadavia, que conecten la zona sur y la zona norte de dicho departamento, de modo tal que  queden conectados:

a) Barrio Aramburu, Barrio Rivadavia Norte y alrededores con Universidad Nacional, Universidad Católica y alrededores.

b) Barrio Rivadavia Sur, Villa Santa Anita, Barrio Jardín Municipal, Barrio Foeva y alrededores con Barrio Rivadavia Norte, Barrio Aramburu y alrededores.

c) La Bebida, Hospital Marcial Quiroga y alrededores con Marquesado, Universidades y alrededores.

d) Barrio Huaziul, Barrio 2 de agosto y alrededores con Barrio Foeva, Barrio Udap 3, Villa Santa Anita y alrededores.

e) Universidades con Marquesado.

f) La Bebida con Barrio Aramburu, Bario Huaziul y alrededores. 

------000------
Dado en la Sala de Comisiones de la Cámara de Diputados, a los diecinueve días del mes de abril del 
año dos mil dieciséis.

ASUNTO XIII

DESPACHO DE LA COMISIÓN DE PETICIONES Y PODERES (0446-16)

CÁMARA DE DIPUTADOS:                                               

Vuestra Comisión de Peticiones y Poderes ha estudiado el Proyecto de Comunicación presentado por el Bloque Bloquista, por el que solicita al Banco San Juan la apertura de una sucursal en el Departamento Chimbas; y, por las razones que os dará su miembro informante, aconseja le prestéis sanción favorable al siguiente despacho, con modificaciones:

PROYECTO DE COMUNICACION

LA CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE SAN JUAN

C O M U N I C A :

            Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo Provincial solicite al Banco San Juan S. A., la apertura de una sucursal de esa entidad en el departamento Chimbas.

-------------oooooo-------------


Dado en Sala de Comisiones de Cámara de Diputados, a los doce días del mes de abril del año dos mil dieciséis.
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