San Juan, 26 de Abril de 2015.

DECRETO N.º 0365-P

VISTO:




Los distintos asuntos ingresados a la Cámara de Diputados para su tratamiento; y

CONSIDERANDO:




Lo dispuesto por el Artículo 23, Incisos 2), 6) y 9) del Reglamento Interno de la misma;

POR ELLO:

VICEGOBERNADOR DE LA PROVINCIA DE SAN JUAN Y

PRESIDENTE NATO DE LA CÁMARA DE DIPUTADOS

D E C R E T A :

ARTÍCULO 1º.-
Convocar a la Cámara de Diputados a celebrar la TERCERA SESIÓN ORDINARIA, para el día jueves 28 de abril de 2016, a las 09:00 horas, con el objeto de tratar el siguiente Orden del Día:

Aprobación de las Versiones Taquigráficas de las Sesión Ordinarias: 14ª, 15ª y 16ª; Sesión Preparatoria; y 1ª Sesión Extraordinaria, todas del año 2015. Y 1ª Sesión Ordinaria del año 2016.

ASUNTOS ENTRADOS

Comunicaciones Oficiales

0829

1.
Mensaje N.º 0021 y Proyecto de Ley remitido por el Poder Ejecutivo, por el que ratifica la Adenda N.º 1 a la Carta Acuerdo N.º 9, Convenio de Asistencia Técnica e Investigación-Servicios de Cooperación y Consultoría para la ejecución del proyecto "Mejora de la red secundaria de riego, del área Proyecto Desarrollo Agrícola y Gestión del Área Bajo Riego: Canal del Norte-25 de Mayo-Provincia de San Juan".


LEGISLACIÓN Y ASUNTOS CONSTITUCIONALES


OBRAS Y SERVICIOS PÚBLICOS


HACIENDA Y PRESUPUESTO

0830

2.
Mensaje N.º 0022 y Proyecto de Ley remitido por el Poder Ejecutivo, por el que aprueba el Convenio Marco N.º 02/2016, para la reducción de existencias vínicas excedentes; y Convenio Específico N.º 06/2016 y sus anexos I y II.


LEGISLACIÓN Y ASUNTOS CONSTITUCIONALES


ECONOMÍA Y DEFENSA AL CONSUMIDOR

0868

3.
Mensaje N.º 0023 y Proyecto de Ley remitido por el Poder Ejecutivo, por el que aprueba convenios y adendas, celebradas entre la Dirección Nacional de Vialidad y la Municipalidad de Calingasta, cuyo objeto es la realización de la obra: "Ruta Nacional N.º 149, tramo: Barreal-Sorocayense, sección: empalme calle Belgrano-Empalme calle Roca, departamento Calingasta, provincia de San Juan".

LEGISLACIÓN Y ASUNTOS CONSTITUCIONALES


OBRAS Y SERVICIOS PÚBLICOS


HACIENDA Y PRESUPUESTO

0869

4.
Mensaje N.º 0024 y Proyecto de Ley remitido por el Poder Ejecutivo, por el que aprueba adenda, celebrada entre la Dirección Nacional de Vialidad y la Dirección Provincial de Vialidad, cuyo objeto es la realización de la obra: "Ruta Nacional N.º 149-Tramo: Pachaco-Calingasta-Sección IB: km 100-km 121 y Sección II: km 121-Acceso puente de Calingasta, provincia de San Juan".

LEGISLACIÓN Y ASUNTOS CONSTITUCIONALES


OBRAS Y SERVICIOS PÚBLICOS


HACIENDA Y PRESUPUESTO

0865

5.
Nota del Ministerio de Gobierno, mediante la que solicita se declare de interés la "VII Jornada de Difusión y Socialización del Conocimiento Histórico y del Patrimonio Documental en el Bicentenario de la Declaración de la Independencia".


A CONOCIMIENTO  

 0789

6.
Nota de la Facultad de Ciencias Exactas, Físicas y Naturales de la Universidad Nacional de San Juan, mediante la que solicita auspicio institucional a la Diplomatura Transdisciplina PNIE Desafío del siglo XXI.


A CONOCIMIENTO

0917

7.
Nota de la Honorable Legislatura del Chubut, mediante la que envía Resolución 061/16-HL, que repudia la medida tomada por el director ejecutivo de PAMI, referida a la cobertura de medicamentos.


A CONOCIMIENTO

Comunicaciones Particulares

0822

8.
Nota de la Asociación Sanjuanina de Guías de Turismo y Prestadores de Servicios Turísticos (ASAGUITPS), por la que eleva solicitud.


A CONOCIMIENTO

0831

9.
Nota de la Escuela de Educación Especial Dr. Ramón Peñafort, mediante la que solicita se declare de interés el "II Congreso de neurociencia aplicada a la educación, entre la emoción y el lenguaje".


A CONOCIMIENTO

0836

10.
Nota de miembros de la Mesa de Gestión del Centro Integrador Comunitario (CIC Zonda) y la Fundación Ciudadanos Independientes (FUCI), por la que solicita el  cese de acciones y avances del proyecto: Acueducto Gran Tulum; y se dé curso a pedido de informe en relación al mencionado acueducto, como así también al proyecto de ley sobre compensación al municipio zonda por extracción de agua de batería de pozos.


A CONOCIMIENTO

DESPACHOS DE COMISIÓN

ASUNTO I

0476

Despacho de las Comisiones de Legislación y Asuntos Constitucionales; y de Educación, Cultura, Ciencia y Técnica, en el Mensaje N.º 0009 y Proyecto de Ley remitido por el Poder Ejecutivo, por el que aprueba el Convenio ME N.º 939/15 (convenio marco), en el marco de la implementación del "Programa nacional de Extensión Educativa – Centros de Actividades Juveniles (CAJ)".

ASUNTO II

0368

Despacho de las Comisiones de Legislación y Asuntos Constitucionales; y de Educación, Cultura, Ciencia y Técnica, en el Mensaje N.º 0007 y Proyecto de Ley remitido por el Poder Ejecutivo, por el que aprueba Convenio ME N.º 830/15, celebrado entre la Nación y la Provincia, en el marco de la implementación del Proyecto Centro de Actividades Infantiles (CAI).

ASUNTO III

0164

Despacho de las Comisiones de Legislación y Asuntos Constitucionales; y de Educación, Cultura, Ciencia y Técnica, en el Mensaje N.º 0005 y Proyecto de Ley remitido por el Poder Ejecutivo, por el que instituye el Premio Anual Domingo Faustino Sarmiento de Ciencia e Innovación.

ASUNTO IV

0581

Despacho de las Comisiones de Legislación y Asuntos Constitucionales; y de Educación, Cultura, Ciencia y Técnica, en el Mensaje N.º 0015 y Proyecto de Ley remitido por el Poder Ejecutivo, por el que declara "Patrimonio Cultural y Natural de la Provincia de San Juan" y "Bien Mueble de Interés Cultural de la Provincia", al antiguo motor a vapor marca Houston Proctor & Co. N.º 38982, que fuera exponente de la tecnología relacionada a la producción vinífera de principios del siglo XX en la zona Cuyo.

ASUNTO V

0827

Despacho de las Comisiones de Legislación y Asuntos Constitucionales; y de Obras y Servicios Públicos, en el Proyecto de Ley presentado por el Bloque Justicialista, por el que modifica la Ley N.º 1180-A, de expropiación de terreno en el departamento Calingasta, para el desarrollo de proyectos de energía eólica y solar.

ASUNTO VI

0642

Despacho de la Comisión de Educación, Cultura, Ciencia y Técnica, en el Proyecto de Resolución presentado por el Bloque Juntos por San Juan, por el que declara de interés público y cultural, el cortometraje de producción sanjuanina, denominado: (H)iviñas.

ASUNTO VII

0788

Despacho de la Comisión de Salud y Deporte, en el Proyecto de Resolución presentado por el Bloque Justicialista, por el que declara de interés deportivo, educativo y turístico, el Torneo Nacional de Clubes – categoría menores C, organizado por la Federación Sanjuanina de Balonmano.

ASUNTO VIII

0645

Despacho de la Comisión de Educación, Cultura, Ciencia y Técnica, en el Proyecto de Resolución presentado por el Bloque Justicialista, por el que declara de interés científico y educativo, las XXIX Jornadas Argentinas de Mastozoología.

ASUNTO IX

0617

Despacho de la Comisión de Peticiones y Poderes, en el Proyecto de Comunicación presentado por el Bloque Justicialista, por el que solicita al Banco San Juan S.A., la instalación de un cajero automático en el departamento 9 de Julio.

Proyectos presentados

0872

1    .
Proyecto de Ley presentado por interbloques, mediante el que implementa una estrategia provincial que aborde la problemática de la tracción a sangre.


LEGISLACIÓN Y ASUNTOS CONSTITUCIONALES


DERECHOS HUMANOS Y GARANTÍAS


TURISMO, AMBIENTE Y DESARROLLO SOTENIBLE

0910

2.
Proyecto de Resolución presentado por el Bloque Justicialista, por el que declara de interés educativo, social y sanitario, el "II Congreso de neurociencia aplicada a la educación, entre la emoción y el lenguaje".


SOBRE TABLAS

0854

3.
Proyecto de Comunicación presentado por el Bloque Justicialista, por el que solicita al Banco San Juan S.A., la instalación de cajeros automáticos en las localidades de Barreal y Tamberías, del departamento Calingasta.


PETICIONES Y PODERES

0856

4.
Proyecto de Comunicación presentado por interbloques, por el que solicita al Poder Ejecutivo, gestione la instalación de una sucursal y cajero automático del Banco San Juan S.A., en el departamento Ullum.


PETICIONES Y PODERES

ARTICULO 2º.-
Por Secretaría Legislativa cítese a los señores Diputados para  dar cumplimiento a lo dispuesto en el  Artículo 1º del presente.

ARTÍCULO 3º.-
Comuníquese y  archívese.

FIRMAN:



Marcelo Jorge Lima – Vicegobernador de San Juan y Presidente Nato C. D.


Mario Alberto Herrero – Secretario Legislativo C. D.
ASUNTO I

DESPACHO DE LAS COMISIONES DE LEGISLACIÓN Y ASUNTOS CONSTITUCIONALES; Y DE EDUCACIÓN, CULTURA, CIENCIA Y TÉCNICA (0476-16)
CÁMARA DE DIPUTADOS:                                               


Vuestras Comisiones de Legislación y Asuntos Constitucionales; y de Educación, Cultura, Ciencia y Técnica,  han estudiado el Mensaje Nº 0009/16 y Proyecto de Ley remitido por el Poder Ejecutivo, por el que aprueba el Convenio para la implementación del “Programa Nacional de Extensión Educativa – Centros de Actividades Juveniles (CAJ)”, celebrado entre el Ministerio de Educación de la Nación y el Ministerio de Educación la Provincia de San Juan, y; por las razones que os dará su miembro informante, aconseja le prestéis sanción favorable al siguiente despacho, con modificaciones: 

PROYECTO DE LEY

LA CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE SAN JUAN

SANCIONA CON FUERZA DE 

L E Y : 

ARTÍCULO 1º.-
Apruébase en todas sus partes el Convenio ME Nº 939/15 (Convenio Marco) celebrado en fecha 23 de septiembre de 2015, entre el Ministerio de Educación de la Nación, representado en ese acto por el señor Ministro de Educación, profesor Alberto Estanislao SILEONI, por una parte y por la otra el Ministerio de Educación de la Provincia de San Juan, representado en ese acto por la señora Ministra de Educación, profesora Alicia Nancy GARCÍA de GARCÍA, en el marco de la implementación del “Programa Nacional de Extensión Educativa-Centros de Actividades Juveniles (CAJ)”, ratificado por Decreto Provincial Nº 0405-ME, de fecha 11 de marzo de 2016.

ARTÍCULO 2º.-  Comuníquese al Poder Ejecutivo.
----0000----


Dado en la Sala de Comisiones de la Cámara de Diputados, a los veinticinco días del mes de abril  del año dos mil dieciséis.
ASUNTO II

DESPACHO DE LAS COMISIONES DE LEGISLACIÓN Y ASUNTOS CONSTITUCIONALES; Y DE EDUCACIÓN, CULTURA, CIENCIA Y TÉCNICA (0368-16)

 CÁMARA DE DIPUTADOS:                                               


Vuestras Comisiones de Legislación y Asuntos Constituciones; y de Educación, Cultura, Ciencia y Técnica, han estudiado el Mensaje Nº 0007/16 y Proyecto de Ley remitido por el Poder Ejecutivo, por el que aprueba el Convenio para la implementación del “Proyecto Centro de Actividades Infantiles (CAI)”, celebrado entre el Ministerio de Educación de la Nación y el Ministerio de Educación la Provincia de San Juan, y; por las razones que os dará su miembro informante, aconseja le prestéis sanción favorable al siguiente despacho, con modificaciones: 

PROYECTO DE LEY

LA CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE SAN JUAN

SANCIONA CON FUERZA DE 

L E Y :

ARTÍCULO 1º.- Apruébase en todas sus partes el Convenio ME Nº 830/15 celebrado en fecha 13 de agosto de 2015, entre el Ministerio de Educación de la Nación, representado en ese acto por el señor Ministro de Educación, profesor Alberto Estanislao SILEONI, por una parte y por la otra  el Ministerio de Educación de la Provincia de San Juan, representado en ese acto por la señora Ministra de Educación, profesora Alicia Nancy GARCÍA de GARCÍA, en el marco de la implementación del “Proyecto Centro de Actividades Infantiles (CAI)”, ratificado por Decreto Provincial Nº 0362-ME, de fecha 26 de febrero de 2016.

ARTÍCULO 2º.- Comuníquese al Poder Ejecutivo.
----0000----


Dado en la Sala de Comisiones de la Cámara de Diputados, a los veinticinco días del mes de abril  del año dos mil dieciséis.

ASUNTO III

DESPACHO DE LAS COMISIONES DE LEGISLACIÓN Y ASUNTOS CONSTITUCIONALES; Y DE EDUCACIÓN, CULTURA, CIENCIA Y TÉCNICA (0164)

CAMARA DE DIPUTADOS.


Vuestras Comisiones de Legislación y Asuntos Constitucionales; y de Educación, Cultura, Ciencia y Técnica, han estudiado el Mensaje N.º 0005 y Proyecto de Ley remitido por el Poder Ejecutivo, por el que instituye el Premio Anual Domingo Faustino Sarmiento de Ciencia e Innovación, y; por las razones que os dará su miembro informante aconseja le prestéis sanción favorable al siguiente despacho:

PROYECTO DE LEY

LA CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE SAN JUAN

SANCIONA CON FUERZA DE

L E Y :

ARTÍCULO 1º.-
Institúyese el “PREMIO ANUAL DOMINGO FAUSTINO SARMIENTO DE CIENCIA E INNOVACIÓN”, con el objeto de gratificar económicamente a egresados y docentes universitarios, investigadores y tecnólogos cuyos trabajos finales de graduación,  tesis doctorales o de maestría que hayan resultado de alto impacto, así como relevantes en el desarrollo y fortalecimiento de la ciencia y tecnología.

ARTÍCULO 2º.-
Es autoridad de aplicación el Poder Ejecutivo a través de la Secretaría de Estado de Ciencia, Tecnología e Innovación, u organismo de estado que lo suceda, con facultades para dictar los actos, documentos e instrumentos que sean necesarios a los fines de la debida y oportuna instrumentación.

ARTÍCULO 3º.-
Facúltase al Ministerio de Hacienda y Finanzas a realizar, dentro de las factibilidades financiera que se disponga, las reestructuraciones y ajustes de las partidas presupuestarias que fueran necesarias para la ejecución del premio que se instituye por el Artículo 1º de la presente norma legal.

ARTÍCULO 4º.-
Comuníquese al Poder Ejecutivo.

----0000----


Dado en la Sala de Comisiones de la Cámara de Diputados, a los once días del mes de abril del año dos mil dieciséis.

ASUNTO IV

DESPACHO DE LAS COMISIONES DE LEGISLACIÓN Y ASUNTOS CONSTITUCIONALES; Y DE EDUCACIÓN, CULTURA, CIENCIA Y TÉCNICA (0581)
 CÁMARA DE DIPUTADOS:


Vuestras Comisiones de Legislación y Asuntos Constitucionales; y de Educación, Cultura, Ciencia y Técnica, han estudiado el Mensaje Nº 0015 y Proyecto de Ley remitido por el Poder Ejecutivo, por el que declara Bien Integrante del Patrimonio Cultural y Natural de la Provincia de San Juan al antiguo motor a vapor marca Houston Proctor & Co. Nº 38982; y, por las razones que os dará su miembro informante, aconseja le prestéis sanción favorable al siguiente despacho: 
PROYECTO DE LEY

LA CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE SAN JUAN

SANCIONA CON FUERZA DE

L E Y :

ARTÍCULO 1º.-
Declárase “Bien Integrante del Patrimonio Cultural y Natural de la Provincia de San Juan”, dentro de los alcances de la Ley Provincial Nº 571-F, al antiguo motor a vapor marca Houston Proctor & Co. Nº 38982, de fabricación inglesa de 1912, que perteneció a Saúl Aubone (1876-1951).

ARTÍCULO 2º.- Desígnese al antiguo motor a vapor marca Houston Proctor & Co. Nº 38982 como “Bien Mueble de Interés Cultural de la Provincia” encuadrado en el Artículo 4º, Inciso C) Apartado 1), según lo establece la Ley Provincial Nº 571-F.

ARTÍCULO 3º.-
Comuníquese al Poder Ejecutivo.

-----0000----



Dado en la Sala de Comisiones de la Cámara de Diputados, a los 26 días del mes de abril de dos mil dieciséis.

ASUNTO V

DESPACHO DE LAS COMISIONES DE LEGISLACIÓN Y ASUNTOS CONSTITUCIONALES; Y DE OBRAS Y SERVICIOS PÚBLICOS (0827/16)

CAMARA DE DIPUTADOS.


Vuestras Comisiones de Legislación y Asuntos Constitucionales; y de Obras y Servicios Públicos, han estudiado el Proyecto de Ley, presentado por el Bloque Justicialista por el que se modifica la Ley Nº 1180-A, expropiación de terreno en la localidad de Tocota, departamento Calingasta, para el desarrollo de proyectos de energía eólica y solar; y, por las razones que os dará su miembro informante aconseja le prestéis sanción favorable al siguiente despacho:

PROYECTO DE LEY

LA CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE SAN JUAN

SANCIONA CON FUERZA DE

L E Y :

ARTÍCULO 1º.-
Modifícase el Artículo 373 de la Ley Nº 1180-A, el que quedará redactado de la siguiente forma:

"ARTÍCULO 373.- Declárase de utilidad pública y sujeto a expropiación, conforme a la Ley General de Expropiaciones Nº 1000-A, los terrenos ubicados sobre la nueva Ruta Provincial Nº 412 s/n, localidad de Tocota, departamento Calingasta, que se detallan a continuación:

1) Terreno a expropiar 1: identificado como la suma de los polígonos (A1+B2+C2+D1) con una superficie de 8.900,5240 hectáreas conforme a las coordenadas Gauss-Krüger (POSGAR 2007): Punto 3 : (X: 6592448.64, Y: 2452356.23); Punto a: (X: 6595983.65, Y: 2460133.67); Punto h: (X: 6585304.82, Y: 2459965.69); Punto g: (X: 6584897.69, Y: 2459910.40); Punto f: (X: 6584912.52, Y: 2459943.03); Punto i: (X: 6589272.73, Y: 2459808.57); Punto 14: (X: 6582854.66, Y: 2459714.42); Punto 6: (X: 6583345.61, Y: 2456495.65); Punto 11: (X: 6584624.06, Y: 2451700.25); Punto 10: (X: 6586874.63, Y: 2450677.62). 

2) Terreno a expropiar 2: identificado por el polígono (A2) con una superficie de 3.785,0814 hectáreas conforme a las coordenadas Gauss-Krüger (POSGAR 2007): Punto 4: (X: 6596585.86 Y: 2461458.60); Punto 5: (X: 6587482.12, Y: 2465596.44); Punto e: (X: 6585296.06, Y: 2459995.12); Punto d: (X: 6585497.54, Y: 2459980.18); Punto c: (X: 6658496.20, Y: 2460010.16); Punto b: (X: 6595997.38, Y: 2460163.88).

Ambos terrenos a expropiar dan una superficie total de 12.685,6054 hectáreas. 
3) La superficie de los terrenos descriptos en los puntos 1) y 2) según lo informado por la Dirección de Geodesia y Catastro se deducirá de las siguientes parcelas de acuerdo a la superficie determinada para cada una de ellas por la mensura que resulte aprobada.

a. Nomenclatura Catastral Nº 16-20-690420 inscripto en Registro General Inmobiliario en Folio Real Nº 16-191-Calingasta – año 1996; Plano de Mensura Nº 16-933-85.

b. Nomenclatura Catastral Nº 16-20-730420 inscripto en Registro General Inmobiliario en Folio Real Nº 16-190-Calingasta – año 1990; Plano de Mensura Nº 16/17-924/1208-85.

c. Nomenclatura Catastral Nº 16-20-730450 inscripto en Registro General Inmobiliario dominio Nº 542-Fº 142-Tº 2 -Calingasta – año 1951, sin plano de mensura registrado.

d. Nomenclatura Catastral Nº 16-20-740460 inscripto en Registro General Inmobiliario en Folio Real Nº 16-194-Calingasta – año 2004; Plano de Mensura Nº 16-932-85.

e. Nomenclatura Catastral Nº 16-20-690440 inscripto en Registro General Inmobiliario dominio Nº 216-Fº 216-Tº 1 – Derechos Hereditarios – año 1943, sin plano de mensura registrado.

f. Nomenclatura Catastral Nº 16-20-696439 (Lote Nº 1) inscripto en Registro General Inmobiliario en Folio Real Nº 16-1680- Calingasta – año 2004; Plano de Mensura Nº 16-1769-03".

ARTÍCULO 2º.-
Incorpórase el Artículo 373 Bis de la Ley Nº 1180-A el que quedará redactado de la siguiente forma:

"ARTÍCULO 373 BIS.- Para el cumplimiento de lo dispuesto en el Artículo 373 de la presente Ley, la Provincia dispondrá la aplicación de recursos conforme los valores determinados por el Tribunal de Tasaciones de la Provincia de San Juan, el que se detalla a continuación: 

· Parcela N.C. 1620-730420 – Parcial – Fracción B2 – Valor $1.243.700 (PESOS UN MILLON DOSCIENTOS CUARENTA Y TRES MIL SETECIENTOS), según Acuerdo Nº 5567, Acta Nº 1508, de fecha 22 de Marzo de 2016.

· Parcela N.C. 1620-740460-Fracción A1- Valor $5.239.200 (PESOS CINCO MILLONES DOSCIENTOS TREINTA Y NUEVE MIL DOSCIENTOS). Fracción A2- Valor $3.209.700 (PESOS TRES MILLONES DOSCIENTOS NUEVE MIL SETECIENTOS), según Acuerdo Nº 5568, Acta Nº  1508, de fecha 22 de Marzo de 2016.

· Parcela N.C. 1620-696439 – Parcial – Fracción D1 – Valor $279.300 (PESOS DOSCIENTOS SETENTA Y NUEVE MIL TRESCIENTOS),  según Acuerdo Nº 5569, Acta Nº 1508, de fecha 22 de Marzo de 2016.

· Parcela N.C. 1620-690420 –Parcial- Fracción C2- Valor $785.300 (PESOS SETECIENTOS OCHENTA Y CINCO MIL TRESCIENTOS),  según Acuerdo Nº 5570, Acta Nº  1508, de fecha 22 de Marzo de 2016".

ARTICULO 3°.-
Comuníquese al Poder Ejecutivo.

--0000--

Dado en la Sala de Comisiones de la Cámara de Diputados, a los veinticinco días del mes de abril del año dos mil dieciséis.
ASUNTO VI

DESPACHO DE LA COMISIÓN DE EDUCACIÓN, CULTURA,  CIENCIA Y TÉCNICA (0642-16)

 CÁMARA DE DIPUTADOS:                                               


Vuestra Comisión de Educación, Cultura, Ciencia y Técnica, ha estudiado el Proyecto de Resolución presentado por el Bloque Juntos por San Juan por el que declara de interés cultural el cortometraje de producción sanjuanina denominado: (H)iviñas, del director Leandro Olgiati; y, por las razones que os dará su miembro informante, aconseja le prestéis sanción favorable al siguiente despacho, con modificaciones: 

PROYECTO DE RESOLUCIÓN

LA CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE SAN JUAN

R E S U E L V E :

ARTÍCULO 1º.- Declarar de interés cultural, el cortometraje de producción sanjuanina denominado (H)iviñas, del director Leandro Olgiati, producido en el Laboratorio Audiovisual Comunitario del Departamento Caucete, por resultar ganador del premio INCAA –Instituto Nacional de Cine y Artes Audiovisuales- en el marco del Festival de Cortos Penca 2016.

ARTÍCULO 2º.- Comuníquese, insértese en el Libro de Resoluciones de la Cámara de Diputados y archívese.
-----0000----


Dado en la Sala de Comisiones de la Cámara de Diputados, a los veintiséis días del mes de abril de dos mil dieciséis.

ASUNTO VII

DESPACHO DE LA COMISIÓN DE SALUD Y DEPORTE (0788-16)
CÁMARA DE DIPUTADOS:

Vuestra Comisión de Salud y Deporte, ha estudiado Proyecto de Resolución presentado por el Bloque Justicialista, por el que declara de interés deportivo, educativo y turístico, el Torneo Nacional de Clubes – Categoría menores C, organizado por la Federación Sanjuanina de Balonmano; y, por las razones que os dará su miembro informante, aconseja le prestéis sanción favorable al siguiente despacho: 
PROYECTO DE RESOLUCIÓN

LA CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE SAN JUAN

R E S U E L V E:

ARTÍCULO 1º.-
Declarar de interés deportivo, educativo y turístico, el “Torneo Nacional de Clubes-Categoría C", organizado por la Federación Sanjuanina de Balonmano, a realizarse en la provincia de San Juan, desde el 11 al 16 de julio del corriente año.
ARTÍCULO 2º.-
Comuníquese, insértese en el Libro de Resoluciones de la Cámara de Diputados y archívese.
----------------oooooo----------------



Dado en la Sala de Comisiones de la Cámara de Diputados, a los veintiséis días del mes de abril del año dos mil dieciséis.

ASUNTO VIII

DESPACHO DE LA COMISIÓN DE EDUCACIÓN, CULTURA, CIENCIA Y TÉCNICA (0645-16)

CÁMARA DE DIPUTADOS:                                               


Vuestra Comisión de Educación, Cultura, Ciencia y Técnica, ha estudiado el Proyecto de Resolución presentado por el Bloque Justicialista, por el que declara de interés científico y educativo, las "XXIX Jornadas Argentinas de Mastozoología”; y, por las razones que os dará su miembro informante, aconseja le prestéis sanción favorable al siguiente despacho: 

PROYECTO DE RESOLUCIÓN

LA CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE SAN JUAN

R E S U E L V E :

ARTÍCULO 1º.- Declarar de interés científico y educativo, las “XXIX Jornadas Argentinas de Mastozoología”, organizadas por la Sociedad Argentina para el Estudio de los Mamíferos (SAREM) y el Centro de Investigaciones de la Geósfera y la Biósfera (CIGEOBIO), dependiente del  Consejo Nacional de Investigaciones Científicas y Técnicas (CONICET) y la Universidad Nacional de San Juan, a realizarse entre los días 18 y 21 de Octubre del 2016 en la Provincia de San Juan.

ARTÍCULO 2º.- Comuníquese, insértese en el Libro de Resoluciones de la Cámara de Diputados y archívese.
-----0000----


Dado en la Sala de Comisiones de la Cámara de Diputados, a los veintiséis días del mes de abril de dos mil dieciséis.
ASUNTO IX

DESPACHO DE LA COMISIÓN DE PETICIONES Y PODERES (0617-16)

CÁMARA DE DIPUTADOS:


Vuestra Comisión de Peticiones y Poderes ha estudiado el Proyecto de Comunicación presentado por el Bloque Justicialista, por el que solicita al Banco San Juan S.A., la instalación de un cajero automático en el departamento 9 de Julio; y, por las razones que os dará su miembro informante, aconseja le prestéis sanción favorable al siguiente despacho, con modificaciones:

PROYECTO DE COMUNICACION

LA CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE SAN JUAN

C O M U N I C A :


Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo gestione ante Banco San Juan S. A., la instalación de un cajero automático en el distrito Las Chacritas,  departamento 9 de Julio.

-------------oooooo-------------

Dado en Sala de Comisiones de Cámara de Diputados, a los veintiséis días del mes de abril del año dos mil dieciséis.
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