San Juan, 16 de Julio de 2013.

DECRETO N.º 505-P   

VISTO:




Los distintos asuntos ingresados a la Cámara de Diputados para su tratamiento; y

CONSIDERANDO:




Lo dispuesto por el Artículo 23, Incisos 2), 6) y 9) del Reglamento Interno de la misma;

POR ELLO:

EL VICEGOBERNADOR DE LA PROVINCIA DE SAN JUAN Y 

PRESIDENTE NATO DE LA CÁMARA DE DIPUTADOS

D E C R E T A :

ARTÍCULO 1º.-
Convocar a la Cámara de Diputados a celebrar la OCTAVA SESIÓN ORDINARIA, para el día jueves 18 de julio de 2013, a las 09:00 horas, con el objeto de tratar  el siguiente Orden del Día:

ASUNTOS ENTRADOS

Comunicaciones Oficiales

1473

1.
Mensaje N.º 003 y Proyecto de Ley remitido por el Poder Ejecutivo, por el que establece acciones concretas en la lucha contra la trata de personas, asistencia y apoyo a las víctimas de la explotación y abuso sexual.


LEGISLACIÓN Y ASUNTOS CONSTITUCIONALES


JUSTICIA Y SEGURIDAD


DERECHOS HUMANOS Y GARANTÍAS

1474

2.
Mensaje N.º 004 y Proyecto de Ley remitido por el Poder Ejecutivo, por el que modifica la Ley N.º 8313, por el que establece el Estatuto y Escalafón para personal técnico y auxiliar de la medicina y enfermería, personal administrativo sanitario, personal de mantenimiento y producción  de servicios generales y agrupamiento profesional carrera administrativa del Ministerio de Salud Pública de la Provincia

LEGISLACIÓN Y ASUNTOS CONSTITUCIONALES


SALUD Y DEPORTE


HACIENDA Y PRESUPUESTO

1475

3.
Mensaje N.º 005 y Proyecto de Ley remitido por el Poder Ejecutivo, por el que deroga la Ley N.º 6802, que ratifica decretos 0935-MPIyMA-96 y 0329-MPIyMA-97, por lo que declara sujeto a privatización el inmueble identificado como "Hostería de Agua Hedionda", ubicado en el Departamento Jáchal.


LEGISLACIÓN Y ASUNTOS CONSTITUCIONALES


TURISMO, AMBIENTE Y DESARROLLO SOSTENIBLE

1629

4.
Mensaje N.º 007 y Proyecto de Ley remitido por el Poder Ejecutivo, por el que aprueba el Convenio y anexo, firmado entre el Ministerio de Agricultura, Ganadería y Pesca de la Nación y el Gobierno de la Provincia, en el marco del Programa de Asistencia para la Cadena de Valor Vitivinícola Argentina.


LEGISLACIÓN Y ASUNTOS CONSTITUCIONALES


ECONOMÍA Y DEFENSA AL CONSUMIDOR

1630

5.
Mensaje N.º 008 y Proyecto de Ley remitido por el Poder Ejecutivo, por el que declara de utilidad pública y sujetos a expropiación, terrenos en el Departamento Rivadavia, destinados a la construcción de la Estación Transformadora Nueva San Juan 500/132 kV.


LEGISLACIÓN Y ASUNTOS CONSTITUCIONALES


HACIENDA Y PRESUPUESTO


OBRAS Y SERVICIOS PÚBLICOS

1631

6.
Mensaje N.º 009 y Proyecto de Ley remitido por el Poder Ejecutivo, por el que ratifica los convenios únicos de colaboración y transferencia, firmados entre la Subsecretaría de Desarrollo Urbano y Vivienda dependiente de la Secretaría de Obras Públicas del Ministerio de Planificación Federal, con el fin de asistencia financiera para obras de diversos municipios de la Provincia.


LEGISLACIÓN Y ASUNTOS CONSTITUCIONALES


HACIENDA Y PRESUPUESTO


SISTEMA MUNICIPAL

1632

7.
Mensaje N.º 010 y Proyecto de Ley remitido por el Poder Ejecutivo, por el que contempla la situación tributara de los sujetos previstos en el Artículo 3º de la Ley Nacional N.º 26860, Exteriorización Voluntaria de la Tenencia de Moneda Extranjera en el País y el Exterior.


LEGISLACIÓN Y ASUNTOS CONSTITUCIONALES


HACIENDA Y PRESUPUESTO

1592

8.
Nota N.º 003 remitida por el Poder Ejecutivo, mediante la que envía Cuenta General del Ejercicio 2012.


HACIENDA Y PRESUPUESTO

1606

9.
Nota  N.º 004 remitida por el Poder Ejecutivo, mediante la que remite respuesta a la Comunicación N.º 5/2013.


A SUS ANTECEDENTES

1626

10.
Nota N.º 005 remitida por el Poder Ejecutivo, mediante la que envía la Rendiciones del Fondo de Reserva Anticíclico, correspondiente al primer trimestre del año 2013.


HACIENDA Y PRESUPUESTO

1585

11.
Nota del Consejo de la Magistratura, mediante la que eleva ternas para cubrir cargos vacantes de: Juez del 4to. Juzgado del Trabajo, Juez del 4to. Juzgado Correccional y Juez del 5to. Juzgado Correccional.


JUSTICIA Y SEGURIDAD

1446

12.
Nota del Comité de Administración "Fondo Fiduciario de Infraestructura Proyecto Casposo", mediante la que eleva informe, en cumplimiento del Artículo 11 de la Ley N.º 8185.


MINERÍA

1447

13.
Nota del Comité de Administración "Fondo Fiduciario de Infraestructura Rajo Argenta", mediante la que eleva informe, en cumplimiento del Artículo 10 de la Ley N.º 8234.


MINERÍA

1448

14.
Nota del Comité de Administración "Fondo Fiduciario de Infraestructura Proyecto Gualcamayo-El Fondo", mediante la que eleva informe, en cumplimiento del Artículo 9º de la Ley N.º 7957.


MINERÍA

1449

15.
Nota del Comité de Administración "Fondo Fiduciario de Infraestructura Proyecto Lama Pascua-El Fondo 1" y del "Fondo Fiduciario Área de Reserva de Biósfera San Guillermo-El Fondo 2", mediante la que eleva informe, en cumplimiento del Artículo 11 de la Ley N.º 8116.


MINERÍA

1569

16.
Nota del Ente Provincial Regulador de la Electricidad, mediante la que remite Informe de Auditoría Regulatoria.


A CONOCIMIENTO

Comunicaciones Particulares

1461

17.
Nota del señor abogado Nicolás A. Fiorentino, mediante la que eleva reclamo.


A CONOCIMIENTO

1591

18.
Nota de la Agrupación Protectores de Animales, mediante la que solicita pronto despacho al proyecto de ley presentado por el Bloque ACTUAR, que prohíbe el uso, tenencia y distribución de pirotecnia.


A CONOCIMIENTO

1616

19.
Nota del Consejo Profesional de Ciencias Políticas, en referencia a la realización de un convenio para la práctica de cursos de información y formación del voto a los dieciséis años.


A CONOCIMIENTO

DESPACHO DE COMISIÓN

ASUNTO I

1375

Despacho de las Comisiones de Legislación y Asuntos Constitucionales, de Educación, Cultura, Ciencia y Técnica y de Turismo, Ambiente y Desarrollo Sostenible, en el Proyecto de Ley presentado por el Bloque Justicialista, por el que declara Bien Integrante del Patrimonio Cultural y Natural de la Provincia, a la Capilla de "San Nicolás de Tolentino".

ASUNTO II

1400

Despacho de las Comisiones de Legislación y Asuntos Constitucionales y de Obras y Servicios Públicos, en el Proyecto de Ley presentado por el Bloque Justicialista, por el que modifica la Ley N.º 8349, donación de terreno en el Departamento Rawson.

ASUNTO III

N 1012

Despacho de las Comisiones de Legislación y Asuntos Constitucionales y de Familia y Desarrollo Humano, en el Proyecto de Ley presentado por el Bloque Justicialista, por el que modifica el Artículo 30 de la Ley N.º 6698, Régimen de licencias, justificaciones y franquicias para el personal de la Administración Pública Provincial.

ASUNTO IV

0962

Despacho de la Comisión de Educación, Cultura, Ciencia y Técnica, en el Proyecto de Resolución presentado por el Bloque Justicialista, por el que declara de Interés Cultural, Educativo y Social la realización del I Congreso Nacional, II Congreso Regional y IV Congreso Provincial de Formación y Educación Ética y Ciudadana.

ASUNTO V

0818

Despacho de la Comisión de Educación, Cultura, Ciencia y Técnica, en el Proyecto de Resolución presentado por Bloque Justicialista, por el que declara de Interés Educativo y Cultural el "Primer Congreso de Gestión Educativa".

ASUNTO VI

1249

Despacho de la Comisión de Educación, Cultura, Ciencia y Técnica, en el Proyecto de Resolución presentado por el Bloque Justicialista, por el que declara de Interés Científico, Educativo y Académico el "VIII Encuentro de Docentes de Matemática en las Carreras de Arquitectura y Diseño de Universidades Nacionales del Mercosur".

ASUNTO VII

1360

Despacho de la Comisión de Salud y Deporte, en el Proyecto de Resolución presentado por el Bloque Justicialista, por el que declara de Interés Social, Educativo y Sanitario al "1er. Congreso Internacional: Prevención de Adicciones en Poblaciones Vulnerables".

ASUNTO VIII

1374

Despacho de la Comisión de Peticiones y Poderes, en el Proyecto de Resolución presentado por el Bloque Justicialista, por el que declara de Interés Social, Cultural y Turístico la "Séptima Edición del Festival de la Doma y Destreza Criolla", en el departamento Pocito. 

ASUNTO IX

1365

Despacho de la Comisión de Peticiones y Poderes, en el Proyecto de Resolución presentado por el Bloque Justicialista, por el que declara de Interés Social y Educativo la "Campaña de Educación y Seguridad Vial 2012-2013".

ASUNTO X

1086

Despacho de la Comisión de Peticiones y Poderes, en el Proyecto de Resolución presentado por el Bloque Justicialista, por el que declara de Interés Cultural, Educativo y Recreativo el espectáculo musical Señales de un viaje seguro. 

ASUNTO XI

0682

Despacho de la Comisión de Obras y Servicios Públicos, en el Proyecto de Comunicación presentado por el Bloque Justicialista, por el que solicita al Poder Ejecutivo, realice los estudios técnicos para la colocación y mejora de las señales viales sobre Av. Joaquín Uñac, desde calles 6 a 11, en el Departamento Pocito.

ASUNTO XII

0624

Despacho de la Comisión de Peticiones y Poderes, en el Proyecto de Comunicación presentado por el Bloque Justicialista, por el que solicita al Poder Ejecutivo, gestione la instalación de un cajero automático en la localidad Médano de Oro, en el Departamento Rawson.

ASUNTO XIII

1423

Despacho de la Comisión de Obras y Servicios Públicos, en el Proyecto de Comunicación presentado por el Boque Justicialista, por el que solicita al Poder Ejecutivo, la repavimentación de la calle Rodríguez, Departamento Chimbas.

ASUNTO XIV

1104

Despacho de la Comisión de Justicia y Seguridad, en el Proyecto de Comunicación presentado por el Bloque Justicialista, por el que solicita al Poder Ejecutivo, la instalación de un Puesto Policial, en el Complejo "Ceferino Namuncurá", del Departamento San Martín. 

ASUNTO XV

1145

Despacho de la Comisión de Obras y Servicios Públicos, en el Proyecto de Comunicación presentado por el Bloque Justicialista, por el que solicita al Poder Ejecutivo, la instalación de agua potable en la Escuela "Saturnino Segurola", del Departamento Sarmiento.
Proyectos Presentados

1394

1.
Proyecto de Ley presentado por el Bloque Justicialista, por el que crea la Defensoría de las Personas con Discapacidad.


LEGISLACIÓN Y ASUNTOS CONSTITUCIONALES


DISCAPACIDAD


DERECHOS HUMANOS Y GARANTÍAS

1439

2.
Proyecto de Ley presentado por el Bloque Compromiso por San Juan, mediante el que deroga la Ley N.º 7590 y reestablece la vigencia de la Ley N.º 7371, Consejo de la Magistratura.


LEGISLACIÓN Y ASUNTOS CONSTITUCIONALES


JUSTICIA Y SEGURIDAD

1575

3.
Proyecto de Ley presentado por el Bloque Justicialista, de promoción de servicios turísticos empleando cartelería regional.


LEGISLACIÓN Y ASUNTOS CONSTITUCIONALES


TURISMO, AMBIENTE Y DESARROLLO SOSTENTIBLE


OBRAS Y SERVICIOS PÚBLICOS

1633

4.
Proyecto de Ley presentado por el Bloque Producción y Trabajo, por el que crea la Comisión Intersectorial del Turismo.


LEGISLACIÓN Y ASUNTOS CONSTITUCIONALES


TURISMO, AMBIENTE Y DESARROLLO SOSTENIBLE

1435

5.
Proyecto de Resolución presentado por el Bloque Justicialista, por el que declara de Interés Deportivo las "IV Olimpíadas del Mercosur".


SALUD Y DEPORTE

1436

6.
Proyecto de Resolución presentado por el Bloque Justicialista, por el que declara de Interés Educativo y Social el "VII ENDUC-Encuentro Nacional de Docentes Universitarios Católicos".


EDUCACIÓN, CULTURA, CIENCIA Y TÉCNICA

1577

7.
Proyecto de Resolución presentado por el Bloque Producción y Trabajo, por el que declara de Interés Cultural y Educativo el "X Certamen de Estímulo a la Lectocomprensión".


EDUCACIÓN, CULTURA, CIENCIA Y TÉCNICA

1578

8.
Proyecto de Resolución presentado por el Bloque Justicialista, por el que declara de Interés Social, Educativo y Deportivo el "Seminario de actualización en psicología aplicada al deporte: Herramientas para el deporte infantil convencional e inclusivo".


SALUD Y DEPORTE

1596

9.
Proyecto de Resolución presentado por el Bloque Justicialista, por el que manifiesta su repudio a la violación de convenciones y tratados internacionales efectuado por países europeos, al impedir el tránsito del Presidente del Estado Plurinacional de Bolivia, D. Evo Morales.


SOBRE TABLAS

1619

10.
Proyecto de Resolución presentado por el Bloque Producción y Trabajo, por el que declara de Interés Provincial, Deportivo y Turístico la "Vuelta a San Juan de Ciclismo Rural", a realizarse en los departamentos de Angaco, Albardón y Pocito.


SOBRE TABLAS

1638

11.
Proyecto de Resolución presentado por el Bloque Justicialista, por el que declara de Interés Cultural y Turístico la "IX Edición de la Fiesta Departamental del Chivo", a realizarse en el Departamento de Valle Fértil.


SOBRE TABLAS

1460

12.
Proyecto de Declaración presentado por el Bloque ACTUAR, por el que declara  inaplicable el Decreto Nacional N.º 1088/2011, denominado "Programa Nacional de Tenencia Responsable y Sanidad de Perros y Gatos".


LEGISLACIÓN Y ASUNTOS CONSTITUCIONALES

1393

13.
Proyecto de Comunicación presentado por el Bloque Justicialista, por el que solicita al Poder Ejecutivo, la repavimentación de las rutas 270 y 279, en tramos del Departamento 25 de Mayo.


OBRAS Y SERVICIOS PÚBLICOS

1455

14.
Proyecto de Comunicación presentado por el Bloque Producción y Trabajo, por el que solicita al Poder Ejecutivo, la señalización para el destino Mogote-San Martín en la intersección de la Ruta N.º 40 con calle Rodríguez.


OBRAS Y SERVICIOS PÚBLICOS

1459

15.
Proyecto de Comunicación presentado por el Bloque ACTUAR, por el que solicita al Poder Ejecutivo, informe en relación a la reglamentación de la Ley N.º 8083, de preservación y conservación de la integridad y bienestar de los animales domésticos contra todo acto de maltrato o crueldad hacia ellos.


CONTROL Y SEGUIMIENTO LEGISLATIVO

1466

16.
Proyecto de Comunicación presentado por el Bloque PRO, por el que solicita al Poder Ejecutivo y a las municipalidades de Capital y Rawson, la repavimentación de la calle Justo José de Urquiza desde Av. Libertador Gral. José de San Martín, hasta calle República del Líbano.


OBRAS Y SERVICIOS PÚBLICOS

1468

17.
Proyecto de Comunicación presentado por el Bloque Justicialista, por el que solicita al Poder Ejecutivo, la instalación de un sistema cloacal en las villas "12 de Octubre" y "Libertador", del Departamento Santa Lucía.


OBRAS Y SERVICIOS PÚBLICOS

1603

18.
Proyecto de Comunicación presentado por el Bloque Justicialista, por el que solicita al Poder Ejecutivo, la instalación de un sistema cloacal en la Colonia Richet y Zapata, del Departamento Santa Lucía.


OBRAS Y SERVICIOS PÚBLICOS

1628

19.
Proyecto de Comunicación presentado por el Bloque ACTUAR, por el que solicita al Poder Ejecutivo, informe sobre la situación del Hospital Mental de Zonda.


SALUD Y DEPORTE

ARTICULO 2º.-
Por Secretaría Legislativa cítese a los señores Diputados para  dar cumplimiento a lo dispuesto en el  Artículo 1º del presente.

ARTÍCULO 3º.-
Comuníquese y  archívese.

FIRMAN:



Dr. Sergio Mauricio Uñac – Vicegobernador y Presidente Nato



Dr. Emilio Javier Baistrocchi – Secretario Legislativo

ASUNTO I

DESPACHO DE LA COMISIONES DE LEGISLACION Y ASUNTOS CONSTITUCIONALES, DE EDUCACIÓN, CULTURA, CIENCIA Y TÉCNICA Y DE TURISMO, AMBIENTE Y DESARROLLO SOSTENIBLE (1375) 

  

CÁMARA DE DIPUTADOS: 


Vuestras Comisiones de Legislación y Asuntos Constitucionales, de Educación, Cultura, Ciencia y Técnica y de Turismo, Ambiente y Desarrollo Sostenible, han estudiado el Proyecto de Ley presentado por el Bloque Justicialista, por el que declara bien integrante del patrimonio cultural de la provincia, la capilla de San Nicolás de Tolentino ubicada en la localidad de Las Lomitas, departamento  Albardón; y, por las razones que os dará su miembro informante, aconseja le prestéis sanción favorable al siguiente despacho:   

PROYECTO DE LEY

LA CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE SAN JUAN

SANCIONA CON FUERZA DE

L E Y :

ARTÍCULO 1º.- Declárase Bien Integrante del Patrimonio Cultural y Natural de la Provincia de San Juan,  por su interés histórico y cultural al edificio de la Capilla de San Nicolás de Tolentino, y su entorno inmediato, ubicado en la calle del mismo nombre s/nº, en localidad de Las Lomitas, Departamento Albardón, N.C. N.º 10-30-110440, dentro de los alcances de la Ley Nº 6801 y su Decreto Reglamentario, modificada por la Ley Nº 7911.
ARTÍCULO 2º.- El edificio de la Capilla de San Nicolás de Tolentino, construcción centenaria, encuadra en los Artículos 2º y 2º BIS de la Ley Nº 6801 y su Decreto Reglamentario, modificada por la Ley Nº 7911, conforme a ello queda afectado, protegido y bajo su tutela, por tanto la autoridad de aplicación arbitrará todos los mecanismos que esta prevé para su adecuado resguardo, registro y protección.

ARTÍCULO 3º.- La autoridad de aplicación notificará a la Dirección Provincial de Geodesia y Catastro y la Dirección de Planeamiento y Desarrollo Urbano a efectos de la delimitación del área comprendida por la presente Ley y al Registro General Inmobiliario, a fin de la anotación marginal definitiva.

ARTÍCULO 4º.- Comuníquese al Poder Ejecutivo.


ASUNTO II

DESPACHO   DE   LAS  COMISIONES    DE  LEGISLACIÓN  Y   ASUNTOS CONSTITUCIONALES  Y  DE OBRAS Y SERVICIOS PÚBLICOS (1400)

CÁMARA DE DIPUTADOS:  


Vuestras Comisiones de Legislación y Asuntos Constitucionales, y de Obras y Servicios Públicos han estudiado el Proyecto de Ley presentado por el Bloque Justicialista, por el que modifica el Artículo 3º de la Ley Nº 8349; y, por las razones que os dará su miembro informante, aconseja le prestéis sanción favorable al siguiente despacho, sin modificaciones: 
PROYECTO DE LEY

LA CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE SAN JUAN

SANCIONA CON FUERZA DE 

L E Y: 

ARTÍCULO 1º.-  Sustitúyase el Artículo 3º de la Ley N.º 8349, el que quedará redactado de la siguiente manera:
“ARTÍCULO 3º.-
Cargo y Valor del terreno. La presente donación se efectuará en los términos de los Artículos 9º, 10, 12 y 13 incisos b), d) y e) de la Ley N.º 7154, con el cargo de realizar el ordenamiento urbanístico, destinando las fracciones que resulten, a calles, espacios verdes y lotes para viviendas, con saneamiento dominial en un plazo no mayor de tres (3) años.

El valor del terreno, según Acuerdo Nº 4665 del Tribunal de Tasaciones de la Provincia, asciende a la suma de pesos noventa y cinco mil setecientos ($95.700), en un todo de acuerdo con el Artículo  14 inciso 5) de la Ley N.º 7154”.

ARTICULO 2º.-
Comuníquese al Poder Ejecutivo.
ASUNTO III

DESPACHO DE LAS COMISIONES DE LEGISLACIÓN Y ASUNTOS CONSTITUCIONALES Y DE FAMILIA Y DESARROLLO HUMANO  (N1012)

CAMARA DE DIPUTADOS:                                               


Vuestras Comisiones de Legislación y Asuntos Constitucionales y de Familia y Desarrollo Humano, ha estudiado el Proyecto de Ley presentado por el Bloque Justicialista, por el que modifica el Artículo 30 de la Ley Nº 6698, Régimen de licencias, justificaciones y franquicias para el personal de la Administración Pública Provincial; y, por las razones que os dará su miembro informante, aconseja le prestéis sanción favorable al siguiente despacho con modificaciones: 

PROYECTO DE LEY

LA CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE SAN JUAN

SANCIONA CON FUERZA DE

L E Y :

ARTÍCULO 1º.- 
Modifícase el Artículo 30 de la Ley Nº 6698, el que quedará redactado de la siguiente forma:

“ARTICULO 30.-
Toda agente, madre de lactante, tendrá derecho a la reducción de una (1) hora de su jornada de labor para atender a la crianza de su hijo. En caso de nacimiento múltiple se extenderá a una y treinta (1:30) horas de su jornada laboral, a partir del tercer nacimiento se aumentará media (0:30) hora.


1)
Esta franquicia se acordará por espacio de ciento ochenta (180) días corridos, contados a partir de la fecha de nacimiento del niño cualquiera fuera la época de su reintegro.


2)
Este plazo podrá ampliarse en casos especiales o a solicitud de la madre, previo examen y dictamen médico realizado por el Servicio Médico Oficial, hasta trescientos sesenta y cinco (365) días corridos.”

ARTICULO 2º.- 
Comuníquese al Poder Ejecutivo.

ASUNTO IV

DESPACHO DE LA COMISIÓN DE EDUCACIÓN, CULTURA,  CIENCIA Y TÉCNICA (0962)

CÁMARA DE DIPUTADOS:                                               


Vuestra Comisión de Educación, Cultura, Ciencia y Técnica, ha estudiado el Proyecto de Resolución remitido por el Bloque Justicialista, por el que declara de interés Cultural, Educativo y Social la realización del “I Congreso Nacional, II Congreso Regional y IV Congreso Provincial de Formación y Educación Ética y Ciudadana” y por las razones que os dará su miembro informante, aconseja le prestéis sanción favorable al siguiente despacho, con modificaciones: 

PROYECTO DE RESOLUCIÓN

LA CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE SAN JUAN

R E S U E L V E :

ARTÍCULO 1º.-
Declarar de Interés Cultural, Educativo y Social la realización del “I Congreso Nacional, II Congreso Regional y IV Congreso Provincial de Formación y Educación Ética y Ciudadana”, organizado por la Fundación Galatea, a realizarse los días 07, 08 y 09 de Agosto de 2013, en las instalaciones del Centro de Convenciones de la Provincia de San Juan.
ARTÍCULO 2º.-
Comuníquese, insértese en el Libro de Resoluciones de la Cámara de Diputados y archívese.

-----0000----



Dado en la Sala de Comisiones de la Cámara de Diputados de la Provincia de San Juan, a los 18 días del mes de Junio de dos mil trece.





ASUNTO V

DESPACHO DE LA COMISIÓN DE EDUCACIÓN, CULTURA,  CIENCIA Y TÉCNICA (0818)
 CÁMARA DE DIPUTADOS:                                               


Vuestra Comisión de Educación, Cultura, Ciencia y Técnica, ha estudiado el Proyecto de Resolución remitido por el Bloque Justicialista, por el que declara de Interés Educativo y Cultural el “Primer Congreso de Gestión Educativa” y por las razones que os dará su miembro informante, aconseja le prestéis sanción favorable al siguiente despacho, con modificaciones: 

PROYECTO DE RESOLUCIÓN

LA CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE SAN JUAN

R E S U E L V E :

ARTÍCULO 1º.-
Declarar de Interés Educativo y Cultural el “Primer Congreso de Gestión Educativa”, organizado por la Facultad de Educación de la Universidad Católica de Cuyo, a realizarse en la Provincia de San Juan entre los días 08 y 09 de Agosto de 2013.
ARTÍCULO 2º.-
Comuníquese, insértese en el Libro de Resoluciones de la Cámara de Diputados y archívese.

-----0000----




Dado en la Sala de Comisiones de la Cámara de Diputados de la Provincia de San Juan, a los 18 días del mes de Junio de dos mil trece.
ASUNTO VI

DESPACHO DE LA COMISIÓN DE EDUCACIÓN, CULTURA,  CIENCIA Y TÉCNICA (1249)

CÁMARA DE DIPUTADOS:                                               


Vuestra Comisión de Educación, Cultura, Ciencia y Técnica, ha estudiado el Proyecto de Resolución remitido por el Bloque Justicialista, por el que declara de interés Científico, Educativo y Académico, el VIII Encuentro de Docentes de Matemática en Carreras de Arquitectura y Diseño de Universidades Nacionales del MERCOSUR  y por las razones que os dará su miembro informante, aconseja le prestéis sanción favorable al siguiente despacho, con modificaciones: 

PROYECTO DE RESOLUCIÓN

LA CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE SAN JUAN

R E S U E L V E :

ARTÍCULO 1º.-
Declarar de Interés Científico y Educativo el VIII Encuentro de Docentes de Matemática en Carreras de Arquitectura y Diseño de Universidades Nacionales del MERCOSUR, organizado por la Facultad de Arquitectura, Urbanismo y Diseño de la Universidad Nacional de San Juan, que se realizará en la Provincia de San Juan los días 14, 15, y 16 de agosto del año 2013.   

ARTÍCULO 2º.-
Comuníquese, insértese en el Libro de Resoluciones de la Cámara de Diputados y archívese.

-----0000----




Dado en la Sala de Comisiones de la Cámara de Diputados de la Provincia de San Juan, a los 02 días del mes de Julio de dos mil trece.
ASUNTO VII

DESPACHO DE LA COMISIÓN DE SALUD Y DEPORTE (1360)

CÁMARA DE DIPUTADOS.


Vuestra Comisión de Salud y Deporte, ha estudiado el Proyecto de Resolución presentado por el Bloque Justicialista, por el que declara  de Interés Social, Educativo y Sanitario al "Primer Congreso Internacional: Prevención de Adicciones en poblaciones vulnerables"; y, por las razones que os dará su miembro informante, aconseja le prestéis sanción favorable al siguiente despacho:

PROYECTO DE RESOLUCIÓN

LA CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE SAN JUAN

R E S U E L V E:
ARTÍCULO 1º.-
Declarar de Interés Social, Educativo y Sanitario al "Primer Congreso Internacional: Prevención de Adicciones en poblaciones vulnerables", organizado por la Municipalidad de Rawson, conjuntamente con el Gobierno de la Provincia de San Juan y la Universidad Nacional de San Juan, a realizarse los días 5, 6 y 7 de Septiembre de 2013.

ARTÍCULO 2º.-
Comuníquese, insértese en el Libro de Resoluciones de la Cámara de Diputados y archívese.

--------oooooooo--------



Dado en la Sala de Comisiones de la Cámara de Diputados, a los dos días del mes de julio del año dos mil trece.

ASUNTO VIII

DESPACHO DE LA COMISIÓN DE PETICIONES Y PODERES (1374)
CÁMARA DE DIPUTADOS.


Vuestra Comisión de Peticiones y Poderes ha estudiado el Proyecto de Resolución presentado por el Bloque Justicialista, por el que declara de Interés Social, Cultural y Turístico la "Séptima Edición del Festival de la Doma y Destreza Criolla", en el departamento Pocito;  y, por las razones que os dará su miembro informante aconseja le prestéis sanción favorable al siguiente despacho:
PROYECTO DE RESOLUCIÓN

LA CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE SAN JUAN

R E S U E L V E
ARTÍCULO 1º.-
Declarar de interés Social, Cultural y Turístico la “SÉPTIMA EDICION DEL FESTIVAL DE LA DOMA Y DESTREZA CRIOLLA”, que se llevará a cabo el día 4 de agosto del corriente año, en el Departamento Pocito.
ARTÌCULO 2º.-
Comuníquese,  insértese en el libro de Resoluciones de la Cámara de Diputados y archívese.

----------ooo0ooo---------



Dado en la Sala de Comisiones de la Cámara de Diputados, a los días del mes julio del año dos mil trece.
ASUNTO IX

DESPACHO DE LA COMISIÓN DE PETICIONES Y PODERES (1365)
CÁMARA DE DIPUTADOS.


Vuestra Comisión de Peticiones y Poderes ha estudiado el Proyecto de Resolución presentado por el Bloque Justicialista, por el que declara de Interés Social y Educativo la "Campaña de Educación y Seguridad Vial 2012-2013";  y, por las razones que os dará su miembro informante aconseja le prestéis sanción favorable al siguiente despacho:
PROYECTO DE RESOLUCIÓN

LA CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE SAN JUAN

R E S U E L V E
ARTÌCULO 1º.-
Declarar de Interés Social y Educativo la “Campaña de educación y seguridad vial 2012-2013”, organizada por el Rotary Club Caucete, Fundación Emicar y Emicar S.A., a realizarse en el Departamento Caucete.
ARTÌCULO 2º.-
Comuníquese,  insértese en el libro de Resoluciones de la Cámara de Diputados y archívese.

----------ooo0ooo---------



Dado en la Sala de Comisiones de la Cámara de Diputados, a los días del mes julio del año dos mil trece.

ASUNTO X

DESPACHO DE LA COMISIÓN DE PETICIONES Y PODERES (1086)
CÁMARA DE DIPUTADOS.


Vuestra Comisión de Peticiones y Poderes ha estudiado el Proyecto de Resolución presentado por el Bloque Justicialista, por el que declara de Interés Cultural, Educativo y Recreativo el espectáculo musical “Señales de un Viaje Seguro” ; y, por las razones que os dará su miembro informante aconseja le prestéis sanción favorable al siguiente despacho:

PROYECTO DE RESOLUCIÓN

LA CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE SAN JUAN

R E S U E L V E :

ARTÍCULO 1º.-
Declarar de Interés Cultural, Educativo y Recreativo el espectáculo musical “Señales de un Viaje Seguro”, que realiza el Instituto Acapella, durante el mes de agosto en el Teatro Sarmiento.

ARTÍCULO 2º.-
Comuníquese, insértese en el Libro de Resoluciones de la Cámara de Diputados y archívese.

---------oo-----------



Dado en la Sala de Comisiones de la Cámara de Diputados, a los doce días del mes de julio del año dos mil trece.

ASUNTO XI

DESPACHO DE LA COMISIÓN  DE OBRAS Y SERVICIOS PÚBLICOS (0682)
CÁMARA DE DIPUTADOS.


Vuestra Comisión de Obras y Servicios Públicos, ha estudiado el Proyecto de Comunicación presentado por el Bloque Justicialista, por el que solicita al Poder Ejecutivo, repotenciar el alumbrado público en la ruta Provincial Nº 80 (calle Lemos) en el  Departamento Pocito; y, por las razones que os dará su miembro informante, aconseja le prestéis sanción favorable al siguiente despacho, con modificaciones:
PROYECTO DE COMUNICACIÓN

LA CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE SAN JUAN

C O M U N I C A :


Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo, a través del Ministerio de Infraestructura, por intermedio la Dirección Provincial de Vialidad, realice los estudios de factibilidad técnico-económico a efectos de repotenciar el alumbrado público en la Ruta Provincial Nº 80 (Calle Lemos) entre calles 6 y 11 del Departamento Pocito, en una extensión de 5,5 km aproximadamente, ya que la iluminación actual resulta escasa, tornándose sumamente peligroso para los que circulan por la zona, además se busca prevenir posibles hechos delictivos y disminuir accidentes de tránsito en el tramo mencionado.

----------ooo0ooo---------


Dado en la Sala de Comisiones de la Cámara de Diputados a los  trece días del mes de mayo del año dos mil trece.

ASUNTO XII

DESPACHO DE LA COMISIÓN DE PETICIONES Y PODERES (0624)

CÁMARA DE DIPUTADOS:


Vuestra Comisión de Peticiones y Poderes ha estudiado el Proyecto de Comunicación presentado por el Bloque Justicialista, por el que solicita la instalación de un cajero automático en Médano de Oro-Rawson; y, por las razones que os dará su miembro informante aconseja prestéis sanción favorable al siguiente despacho:

PROYECTO DE COMUNICACIÓN

LA CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE SAN JUAN

C O M U N I C A :


Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo a través de sus organismos competentes, realice las gestiones necesarias ante las autoridades del Banco San Juan S. A., a los efectos que instale y ponga en funcionamiento a la brevedad, un cajero automático en el edificio del Centro Integrador Comunitario de Médano de Oro, ubicado en calle Ramón Franco frente a Plaza Bolaños, en Rawson.

--------oooooooo--------


Dado en la Sala de Comisiones de la Cámara de Diputados, a los cuatro días del mes de Junio del año dos mil trece.

ASUNTO XIII

DESPACHO DE LA COMISIÓN  DE OBRAS Y SERVICIOS PÚBLICOS (1423)
CÁMARA DE DIPUTADOS.


Vuestra Comisión de Obras y Servicios Públicos, ha estudiado el Proyecto de Comunicación presentado por el Bloque Justicialista, por el que solicita a la Dirección Provincial de Vialidad, la factibilidad de repavimentación de 400mts. de la Ruta Provincial Nº 99 (Calle Rodríguez), departamento Chimbas y, por las razones que os dará su miembro informante, aconseja le prestéis sanción favorable al siguiente despacho, con modificaciones:
PROYECTO DE COMUNICACIÓN

LA CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE SAN JUAN

C O M U N I C A :


Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo Provincial, a través de la Dirección Provincial de Vialidad, evalué la factibilidad técnico-económica conducente a la repavimentación de la ruta Provincial Nº 99 (calle Rodríguez) en el tramo comprendido entre calles Alem y 9 de Julio (aproximadamente 400mts.) en el Departamento Chimbas.

--------&&&&&--------


Dado en la Sala de Comisiones de la Cámara de Diputados a un día del mes de julio del año dos mil trece.

ASUNTO XIV

DESPACHO DE LA COMISIÓN DE JUSTICIA Y SEGURIDAD (1104)
CÁMARA DE DIPUTADOS.


Vuestra Comisión de Justicia y Seguridad, ha estudiado el Proyecto de Comunicación presentado por el Bloque Justicialista, por el que solicita al Poder Ejecutivo la instalación de un puesto policial en el Complejo "Ceferino Namuncurá" del Departamento San Martín; y, por las razones que os dará su miembro informante, aconseja le prestéis sanción favorable al siguiente despacho:
PROYECTO DE COMUNICACIÓN

LA CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE SAN JUAN

C O M U N I C A :

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo, a través del Ministerio de Gobierno, instale a la mayor brevedad posible, un puesto policial en el Complejo Ceferino Namuncurá del Departamento San Martín.

----------ooo0ooo----------


Dado en la Sala  de Comisiones de la Cámara de Diputados, a los tres días del mes de julio del año dos mil trece.

ASUNTO XV

DESPACHO DE LA COMISIÓN  DE OBRAS Y SERVICIOS PÚBLICOS (1145)
CÁMARA DE DIPUTADOS.


Vuestra Comisión de Obras y Servicios Públicos, ha estudiado el Proyecto de Comunicación presentado por el Bloque Justicialista, por el que solicita al Poder Ejecutivo, a través de O.S.S.E. realice estudios técnicos – económicos conducentes a solucionar la falta de agua potable en la Escuela Saturnino Segurola y habitantes de el distrito Las Lagunas, departamento Sarmiento y, por las razones que os dará su miembro informante, aconseja le prestéis sanción favorable al siguiente despacho, con modificaciones:
PROYECTO DE COMUNICACIÓN

LA CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE SAN JUAN

C O M U N I C A:


Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo, a través de  Obras Sanitarias Sociedad del Estado (OSSE), realice los estudios de factibilidad técnico – económico conducentes a solucionar la falta de agua potable en la Escuela Saturnino Segurola y habitantes de el distrito Las Lagunas, en el departamento Sarmiento.

----------ooo0ooo-------


Dado en la Sala de Comisiones de la Cámara de Diputados a un  día del mes de  julio del año dos mil trece.


