San Juan, 18 de Agosto de 2015.

DECRETO N.º 0611-P

VISTO:




Los distintos asuntos ingresados a la Cámara de Diputados para su tratamiento; y

CONSIDERANDO:




Lo dispuesto por el Artículo 23, Incisos 2), 6) y 9) del Reglamento Interno de la misma;

POR ELLO:

VICEGOBERNADOR DE LA PROVINCIA DE SAN JUAN Y

PRESIDENTE NATO DE LA CÁMARA DE DIPUTADOS

D E C R E T A :

ARTÍCULO 1º.-
Convocar a la Cámara de Diputados a celebrar la DÉCIMA SESIÓN ORDINARIA, para el día jueves 20 de agosto de 2015, a las 09:00 horas, con el objeto de tratar el siguiente Orden del Día:

ASUNTOS ENTRADOS

Comunicaciones Oficiales

2215

1.
Mensaje N.º 0038 y Proyecto de Ley remitido por el Poder Ejecutivo, por el que aprueba el "Convenio de Colaboración y Cooperación Interprovincial"-Gobierno de la Provincia de San Juan y Gobierno de la Provincia de Entre Ríos, referido a contrato por cobertura de Seguro Colectivo de Vida Obligatorio y Seguro Colectivo de Retiro, para todos los trabajadores dependientes del Poder Ejecutivo, organismos descentralizados y autárquicos, empresas y sociedades del Estado.


LEGISLACIÓN Y ASUNTOS CONSTITUCIONALES


HACIENDA Y PRESUPUESTO

2232

2.
Mensaje N.º 0039 y Proyecto de Ley remitido por el Poder Ejecutivo, por el que aprueba el Convenio de Colaboración Institucional "Primer Censo Industrial de San Juan", celebrado entre el Gobierno Provincial y la Unión Industrial San Juan, cuyo fin es recabar información para la elaboración de políticas públicas que promocionen y desarrollen al sector industrial.


LEGISLACIÓN Y ASUNTOS CONSTITUCIONALES


ECONOMÍA Y DEFENSA AL CONSUMIDOR

2256

3.
Mensaje N.º 0040 y Proyecto de Ley remitido por el Poder Ejecutivo, por el que aprueba la Addenda N.º 3, modificatoria del convenio y sus addendas N.º 1 y 2, celebrados entre la Dirección Nacional de Vialidad y la Dirección Provincial de Vialidad, con el objeto de realizar la obra: "Ruta Nacional N.º 150, Tramo: Ischigualasto-Empalme Ruta Nacional N.º 40, Sección IIA1: km 106-km 131, Sección IIA2: km 131-km 143 y Sección IIB: km 143-km 155 – Provincia de San Juan".


LEGISLACIÓN Y ASUNTOS CONSTITUCIONALES


OBRAS Y SERVICIOS PÚBLICOS

HACIENDA Y PRESUPUETO
2286

4.
Nota del Tribunal Electoral de la Provincia de San Juan, mediante la que informa el nombre del suplente que sigue en el orden de la lista partidaria, para ocupar la vacante producida por la renuncia del ciudadano José Asad Peluc, al cargo de diputado provincial, de representación proporcional.



SOBRE TABLAS

2210

5.
Nota de la Corte de Justicia de la Provincia de San Juan, por la que remite renuncia condicionada al cargo de Fiscal de Primera Instancia, de la Dra. María Teresa Ravetti de Ramet.


SOBRE TABLAS

2283

6.
Nota de la Corte de Justicia de la Provincia de San Juan, por la que remite renuncia condicionada al cargo de Juez de Paz Letrado del departamento Calingasta, del Dr. Alberto Ruíz Fagale.


SOBRE TABLAS

2393

7.
Nota del Concejo Deliberante de la Municipalidad de Zonda, mediante la que eleva copia de la Comunicación N.º 3/2015, que respalda el proyecto de compensación al municipio por la extracción de agua de la batería de pozo del Parque Sarmiento, expediente 2054/15 de esta Cámara de Diputados.


A SUS ANTECEDENTES
Comunicaciones Particulares

2338

8.
Nota de la Lic. Sandra Mónica Álvarez, mediante la que eleva Proyecto Parque Temático de Plantas Autóctonas "Los Retamix".


A CONOCIMIENTO

2339

9.
Nota de la Agrupación Sanjuanina de Mamis Hockey, por la que solicita se declare de interés el XXVII Torneo Nacional de Mamis Hockey.


A CONOCIMIENTO

DESPACHOS DE COMISIÓN
ASUNTO I

1626

Despacho de las Comisiones de Legislación y Asuntos Constitucionales; de Economía y Defensa al Consumidor; y de Hacienda y Presupuesto, en el Mensaje N.º 0024 y Proyecto de Ley remitido por el Poder Ejecutivo, por el que aprueba el Convenio de Asistencia Técnica INTA-Gobierno de la Provincia de San Juan.

ASUNTO II

1831

Despacho de las Comisiones de Legislación y Asuntos Constitucionales; y de Economía y Defensa al Consumidor, en el Mensaje N.º 0026 y Proyecto de Ley remitido por el Poder Ejecutivo, por el que aprueba el Convenio N.º 38/2015 y sus respectivos anexos, firmado entre la Nación y la Provincia, por el que establece pautas para la ejecución del Operativo Mosto 2015, dentro del Programa de Desarrollo de las Economías Regionales Ejercicio 2015.

ASUNTO III

2154

Despacho de las Comisiones de Legislación y Asuntos Constitucionales; de Hacienda y Presupuesto; y de Obras y Servicios Públicos, en el Mensaje N.º 0035 y Proyecto de Ley remitido por el Poder Ejecutivo, por el que establece un régimen tributario diferenciado para las obras de infraestructura eléctrica de la Provincia de San Juan.

ASUNTO IV

2155

Despacho de las Comisiones de Legislación y Asuntos Constitucionales; de Hacienda y Presupuesto; y de Obras y Servicios Públicos, en el Mensaje N.º 0036 y Proyecto de Ley remitido por el Poder Ejecutivo, por el que establece un régimen tributario diferenciado para las obras de infraestructura eléctrica de la Provincia de San Juan.

ASUNTO V

1379

Despacho de las Comisiones de Legislación y Asuntos Constitucionales; de Peticiones y Poderes; y de Educación, Cultura, Ciencia y Técnica, en el Proyecto de Ley presentado por el Bloque Justicialista, por el que impone el nombre: "Hebe San Martín de Duprat", a la Escuela de Nivel Inicial N.º 39, del departamento Rawson. 

ASUNTO VI

1750

Despacho de las Comisiones de Legislación y Asuntos Constitucionales; de Educación, Cultura, Ciencia y Técnica; y de Peticiones y Poderes, en el Proyecto de Ley presentado por el Bloque Justicialista, por el que impone el nombre de: "Adriana Vega", a la Escuela de Nivel Inicial N.º 40, del departamento Chimbas.

ASUNTO VII

2188

Despacho de la Comisión de Educación, Cultura, Ciencia y Técnica, en el Proyecto de Resolución presentado por el Bloque Justicialista, por el que declara de Interés Educativo y Social, las “Jornadas de Internacionalización de la Educación Superior” organizada por la 
Universidad Nacional de San Juan.

ASUNTO VIII

2158

Despacho de la Comisión de Turismo, Ambiente y Desarrollo Sostenible, en el Proyecto de Resolución presentado por el Bloque Justicialista, por el que declara de Interés Cultural y Turístico, la “Caravana de Motociclistas DGR” (Distinguished Gentleman´s Ride), que se desarrollará en la provincia.

ASUNTO IX

1719

Despacho de la Comisión de Educación, Cultura, Ciencia y Técnica, en el Proyecto de Resolución presentado por el Bloque Justicialista, por el que declara de Interés Artístico, Cultural y Social, el 1er. puesto obtenido por el Coro de la Universidad Nacional de San Juan, en el Concurso Internacional D´Canto 2015, realizado en la República Bolivariana de Venezuela.

Proyectos Presentados

2249

1.
Proyecto de Ley presentado por el Bloque Justicialista, por el que impone el nombre de: “Julio Cortázar”, a la Escuela de Nivel Inicial N.º 27, ubicada en el departamento Pocito.


LEGISLACIÓN Y ASUNTOS CONSTITUCIONALES


EDUCACIÓN, CULTURA, CIENCIA Y TÉCNICA

PETICIONES Y PODERES

2253

2.
Proyecto de Ley presentado por el Bloque Producción y Trabajo, por el que prohíbe en las playas de estacionamiento vehicular, la publicación en carteles, tickets o cualquier otro documento similar, de la leyenda: "La empresa no se responsabiliza por los daños, robos o hurtos que pudieran sufrir los vehículos" o frases similares.


A SUS ANTECEDENTES
2365

3.
Proyecto de Ley presentado por el Bloque Justicialista, por el que tiene por objeto evitar actos de discriminación en publicaciones y anuncios con ofertas laborales, que se realicen en cualquier medio de comunicación en el territorio provincial.


LEGISLACIÓN Y ASUNTOS CONSTITUCIONALES


DERECHOS HUMANOS Y GARANTÍAS

2429

4.
Proyecto de Ley presentado por el Bloque Justicialista, por el que crea el Colegio de Diseñadores de San Juan.


LEGISLACIÓN Y ASUNTOS CONSTITUCIONALES


EDUCACIÓN, CULTURA, CIENCIA Y TÉCNICA

2451

5.
Proyecto de Ley presentado por el Bloque ACTUAR, mediante el que incorpora en la currícula del nivel inicial, primario y medio, contenidos específicos sobre clasificación de residuos y proceso de reciclado, y establece el reemplazo en los establecimientos educativos, de los recipientes de basura tradicionales por otros adecuados a la clasificación de residuos.


LEGISLACIÓN Y ASUNTOS CONSTITUCIONALES


EDUCACIÓN, CULTURA, CIENCIA Y TÉCNICA


TURISMO, AMBIENTE Y DESARROLLO SOSTENIBLE

2202

6.
Proyecto de Resolución presentado por el Bloque Justicialista, por el que declara de Interés Deportivo-Turístico, la Segunda Edición del Torneo Mercedario.


SALUD Y DEPORTE

2254

7.
Proyecto de Resolución presentado por el Bloque Justicialista, por el que declara de Interés Científico y Sanitario, el 3er Congreso Argentino de Esterilización y Desinfección Hospitalaria.


SALUD Y DEPORTE

2266

8.
Proyecto de Resolución presentado por el Bloque Justicialista, por el que declara de Interés Científico, Educativo y Social, el XXXVIII Congreso Argentino de Profesores Universitarios de Costos.


SOBRE TABLAS
2354

9.
Proyecto de Resolución presentado por el Bloque Justicialista, por el que declara de Interés Educativo, Científico e Institucional, la Feria Expo Vocacional San Juan 2015, organizada por el Consejo para la Planificación Estratégica de la Provincia de San Juan (CoPESJ).


SOBRE TABLAS
2391

10.
Proyecto de Resolución presentado por el Bloque Justicialista, por el que declara de Interés Cultural-Patrimonial, Educativo y Social, el "Primer Encuentro Provincial sobre Libro Antiguo y Raro: San Juan, su patrimonio y la contribución a su conocimiento".


EDUCACIÓN, CULTURA, CIENCIA Y TÉCNICA

2392

11.
Proyecto de Resolución presentado por el Bloque Producción y Trabajo, por el que declara de Interés Social, Cultural y Educativo, las actividades realizadas por radioaficionados en la Provincia y los cursos de formación dictados por Radio Club San Juan.


PETICIONES Y PODERES

2395

12.
Proyecto de Resolución presentado por el Bloque Justicialista, por el que declara de Interés Educativo y Cultural, el XXI Encuentro Plurilingüístico.


SOBRE TABLAS
2438

13.
Proyecto de Resolución presentado por el Bloque Justicialista, por el que declara de Interés Educativo, Cultural y Social, el 150º aniversario de la Escuela "Bernardino Rivadavia".


SOBRE TABLAS
2439

14.
Proyecto de Resolución presentado por el Bloque Justicialista, por el que declara de Interés Educativo, Científico y Social, la II Reunión Argentina de Jóvenes Botánicos.


EDUCACIÓN, CULTURA, CIENCIA Y TÉCNICA

2440

15.
Proyecto de Resolución presentado por el Bloque Justicialista, por el que declara de Interés Social y Deportivo, el V Mundial de Kuo Shu - Argentina 2015.


SALUD Y DEPORTE

2461

16.
Proyecto de Resolución presentado por el Bloque Producción y Trabajo, por el que declara de Interés Social, Cultural y Turístico, las actividades a realizarse por el 12º aniversario de la creación de la Agrupación Gaucha "Marcelo Montaña".


SOBRE TABLAS

2450

17.
Proyecto de Declaración presentado por el Bloque ACTUAR, por el que manifiesta que es inaplicable el Decreto Nacional N.º 1088/2011, Programa Nacional de Tenencia Responsable y Sanidad de Perros y Gatos.


LEGISLACIÓN Y ASUNTOS CONSTITUCIONALES

2200

18.
Proyecto de Comunicación presentado por el Bloque ACTUAR, por el que solicita al Poder Ejecutivo, informe referido a falencias en la construcción de barrios del Instituto Provincial de la Vivienda (IPV).


PETICIONES Y PODERES

ARTICULO 2º.-
Por Secretaría Legislativa cítese a los señores Diputados para  dar cumplimiento a lo dispuesto en el  Artículo 1º del presente.

ARTÍCULO 3º.-
Comuníquese y  archívese.

FIRMAN:



Dr. Sergio Mauricio Uñac – Vicegobernador y Presidente Nato



Dr. Emilio Javier Baistrocchi – Secretario Legislativo

2

