San Juan, 24 de Noviembre de 2015.

DECRETO N.º 0873-P

VISTO:




Los distintos asuntos ingresados a la Cámara de Diputados para su tratamiento; y

CONSIDERANDO:




Lo dispuesto por el Artículo 23, Incisos 2), 6) y 9) del Reglamento Interno de la misma;

POR ELLO:

VICEGOBERNADOR DE LA PROVINCIA DE SAN JUAN Y

PRESIDENTE NATO DE LA CÁMARA DE DIPUTADOS

D E C R E T A :

ARTÍCULO 1º.-
Convocar a la Cámara de Diputados a celebrar la DECIMOSEXTA SESIÓN ORDINARIA, para el día jueves 26 de noviembre de 2015, a las 09:00 horas, con el objeto de tratar el siguiente Orden del Día:

ASUNTOS ENTRADOS

Comunicaciones Oficiales

3709

1.
Mensaje N.º 0072 y Proyecto de Ley remitido por el Poder Ejecutivo, por el que aprueba el convenio de colaboración y asistencia Centro Judicial de San Juan.


LEGISLACIÓN Y ASUNTOS CONSTITUCIONALES


HACIENDA Y PRESUPUESTO


JUSTICIA Y SEGURIDAD

3779

2.
Mensaje N.º 0073 y Proyecto de Ley remitido por el Poder Ejecutivo, por el que aprueba la addenda al Convenio N.º 23 de préstamo subsidiario/anexo "Subproyecto Electrificación Rural para el Desarrollo Pecuario del Departamento 25 de Mayo-San Juan".


LEGISLACIÓN Y ASUNTOS CONSTITUCIONALES


HACIENDA Y PRESUPUESTO


OBRAS Y SERVICIOS PÚBLICOS

3834

3.
Mensaje Nº 0074 y Proyecto de Ley remitido por el Poder Ejecutivo, por el que envía el Presupuesto Provincial año 2016.


SOBRE TABLAS

3835

4.
Mensaje Nº  0075 y Proyecto de Ley remitido por el Poder Ejecutivo, por el que envía la Ley Impositiva para el año fiscal 2016, 


SOBRE TABLAS

3836

5.
Mensaje N.º 0076 y Proyecto de Ley presentado por el Poder Ejecutivo, por el que prorroga leyes de emergencia.


SOBRE TABLAS

3746

6.
Nota de la Corte de Justicia, mediante la que remite la renuncia condicionada al cargo de Juez de Cámara, de la Dra. Estela del Carmen Zorrilla.


SOBRE TABLAS

3811

7.
Nota N.º 003 remitida por el Poder Ejecutivo, mediante la que remite copias certificadas de las Rendiciones del Fondo de Reserva Anticíclico, correspondiente al 3er. trimestre del año 2015 (julio, agosto y septiembre).


HACIENDA Y PRESUPUESTO

3854

8.
Nota N.º 004 remitida por el Poder Ejecutivo, mediante la que remite copias certificadas de las Rendiciones del Fondo de Reserva Anticíclico, correspondiente al 1er. trimestre del año 2015 (enero, febrero y marzo).


HACIENDA Y PRESUPUESTO

3853

9.
Nota N.º 005 remitida por el Poder Ejecutivo, mediante la que remite copias certificadas de las Rendiciones del Fondo de Reserva Anticíclico, correspondiente al 3er. trimestre del año 2014 (julio, agosto y septiembre).


HACIENDA Y PRESUPUESTO

3852

10.
Nota N.º 006 remitida por el Poder Ejecutivo, mediante la que remite copias certificadas de las Rendiciones del Fondo de Reserva Anticíclico, correspondiente al 4to. trimestre del año 2014 (octubre, noviembre y diciembre).


HACIENDA Y PRESUPUESTO

3678

11.
Nota del Tribunal Electoral de San Juan, mediante la que envía copia certificada del Acta de Proclamación de Candidatos, de autoridades provinciales y municipales que resultaron electas en los comicios del día 25 de octubre del corriente.


A CONOCIMIENTO

3679

12.
Nota de la Vocalía N.º IV del Tribunal de Cuentas de San Juan, mediante la que informa que ha solicitado al Consejo Profesional de Ciencias Económicas, eleve 
ternas a esta Cámara, en cumplimiento del Artículo 120 de la Ley N.º 1100-E, para la Cuenta General 2015 del Tribunal de Cuentas.


HACIENDA Y PRESUPUESTO

3680

13.
Nota de la Vocalía N.º IV del Tribunal de Cuentas de San Juan, mediante la que eleva dictamen referido a la presentación efectuada por el cuentadante Dr. Isaac Abecasis, de la Cuenta General 2013 del Tribunal de Cuentas.


HACIENDA Y PRESUPUESTO

3694

14.
Nota del Ministerio de Educación de la Provincia de San Juan, mediante la que eleva copia certificada de la Resolución N.º 10048-ME, por la que avala el "Primer Encuentro Provincial sobre Libro Antiguo y Raro: San Juan, su patrimonio y la contribución a su conocimiento".


A CONOCIMIENTO

DESPACHOS DE COMISIÓN

ASUNTO I

3701

Despacho de las Comisiones de Legislación y Asuntos Constitucionales; de Hacienda y Presupuesto; y de Obras y Servicios Públicos, en el Proyecto de Ley presentado por el Bloque Justicialista, por el que declara de utilidad pública y sujeto a expropiación, un inmueble en el departamento Pocito, que será destinado a la construcción de la Ciudad Deportiva.

ASUNTO II

3221

Despacho de las Comisiones de Legislación y Asuntos Constitucionales; de Hacienda y Presupuesto; y de Economía y Defensa al Consumidor, en el Mensaje N.º 0063 y Proyecto de Ley remitido por el Poder Ejecutivo, por el que aprueba el Convenio N.º 227/2015, celebrado entre el Ministerio de Agricultura, Ganadería y Pesca de la Nación y la Provincia de San Juan, que aporta fondos destinados al fortalecimiento del Instituto Hortícola Semillero de la Provincia.

ASUNTO III

3158

Despacho de las Comisiones de Legislación y Asuntos Constitucionales; de Hacienda y Presupuesto; y de Obras y Servicios Públicos, en el Mensaje N.º 0062 y Proyecto de Ley remitido por el Poder Ejecutivo, por el que declara de utilidad pública y sujeto a expropiación, un inmueble en el departamento Capital, destinado a completar el amanzanamiento para la remodelación urbana de la zona.

ASUNTO IV

3222

Despacho de las Comisiones de Legislación y Asuntos Constitucionales; de Hacienda y Presupuesto; y de Obras y Servicios Públicos, en el Mensaje N.º 0064 y Proyecto de Ley remitido por el Poder Ejecutivo, por el que aprueba el Acta Complementaria N.º 13 y sus anexos I y II, referidos a la supervisión de la obra: "Interpretación de datos de la campaña 2013-2014, actualización de la ingeniería básica de anteproyecto y de la documentación y asistencia técnica durante el proceso de licitación del Túnel de Agua Negra de interconexión internacional entre Argentina y Chile".

ASUNTO V

3603

Despacho de las Comisiones de Legislación y Asuntos Constitucionales; de Familia y Desarrollo Humano; y de Hacienda y Presupuesto, en el Mensaje N.º 0067 y Proyecto de Ley remitido por el Poder Ejecutivo, por el que aprueba convenios de cooperación, celebrados entre los municipios y el Ministerio de Desarrollo Humano y Promoción Social de la Provincia, relacionado con la ejecución y puesta en marcha de áreas específicas de la mujer.
ASUNTO VI

3648

Despacho de las Comisiones de Legislación y Asuntos Constitucionales; de Hacienda y Presupuesto; y de Obras y Servicios Públicos, en el Mensaje N.º 0068 y Proyecto de Ley remitido por el Poder Ejecutivo, por el que declara de utilidad pública y sujeto a expropiación parcial, inmuebles en el departamento Rivadavia, destinados a garantizar el retiro de las instalaciones eléctricas E.T. Nueva San Juan 500/132 kV y Centro de Distribución E.T. Provincial La Bebida 132 kv. 

ASUNTO VII

3649

Despacho de las Comisiones de Legislación y Asuntos Constitucionales; de Hacienda y Presupuesto; y de Justicia y Seguridad, en el Mensaje N.º 0069 y Proyecto de Ley remitido por el Poder Ejecutivo, por el que aprueba Convenio Marco para la Utilización del Sistema Mundial de Comunicación Seguro I-24/7 y sus anexos, celebrado entre el Ministerio de Seguridad de la Nación y la Provincia. 

ASUNTO VIII

3650

Despacho de las Comisiones de Legislación y Asuntos Constitucionales; de Hacienda y Presupuesto; y de Obras y Servicios Públicos, en el Mensaje N.º 0070 y Proyecto de Ley remitido por el Poder Ejecutivo, por el que aprueba Convenio Específico para la construcción, instalación y funcionamiento del Radiotelescopio de China-Argentina (CART), en el Parque Nacional El Leoncito, departamento Calingasta.

ASUNTO IX

3651

Despacho de las Comisiones de Legislación y Asuntos Constitucionales; de Hacienda y Presupuesto; y de Obras y Servicios Públicos, en el Mensaje N.º 0071 y Proyecto de Ley remitido por el Poder Ejecutivo, por el que aprueba el "Acta de Entendimiento para la donación de terrenos para la Aduana de Pocito y la Empresa Energía Provincial Sociedad del Estado".

ASUNTO X

2738

Despacho de las Comisiones de Legislación y Asuntos Constitucionales; de Educación, Cultura, Ciencia y Técnica; y de Peticiones y Poderes, en el Mensaje Nº 0054 y Proyecto de Ley remitido por el Poder Ejecutivo, por el  que impone el nombre de “Los Berros” a la escuela secundaria creada por Resolución Ministerial N.º 2219-ME-15, ubicada en la localidad de Los Berros, departamento Sarmiento.

ASUNTO XI

2740

Despacho de las Comisiones de Legislación y Asuntos Constitucionales; de Educación, Cultura, Ciencia y Técnica; y de Peticiones y Poderes, en el Mensaje Nº 0056 y Proyecto de Ley remitido por el Poder Ejecutivo, por el que impone el nombre de “Papa Francisco” a la escuela de Nivel Inicial Nº 29, creada por Resolución Ministerial  Nº 0627-ME-15, en el barrio Bermejo, departamento Caucete.

ASUNTO XII

3505

Despacho de las Comisiones de Legislación y Asuntos Constitucionales; de Educación, Cultura, Ciencia y Técnica; y de Peticiones y Poderes, en el Proyecto de Ley presentado por el Bloque Justicialista, por el que impone el nombre Escuela de Nivel Inicial Patricias Sanjuaninas, a la Escuela de Nivel Inicial N.º 31, del departamento Capital.

ASUNTO XIII

0845

Despacho de las Comisiones de Legislación y Asuntos Constitucionales; y de Educación, Cultura, Ciencia y Técnica, en el Proyecto de Ley presentado por el Bloque Producción y Trabajo, por el que declara Año del Bicentenario de la Declaración de la Independencia Argentina, al año 2016.

ASUNTO XIV

3712

Despacho de la Comisión de Justicia y Seguridad, en la nota del Consejo de la Magistratura, mediante la cual envía ternas para cubrir los cargos vacantes de: Juez de Cámara Penal y Correccional (Sala III), Juez del Quinto Juzgado Civil, Comercial y Minería; y Defensor Oficial N.º 1.

ASUNTO XV

2787

Despacho de la Comisión de Hacienda y Presupuesto, en la nota del CPN Daniel Wilson Rodríguez, auditor de la Cuenta General del Ejercicio 2012 del Tribunal de Cuentas, por la que solicita liquidación de honorarios. 

Proyectos Presentados

3845

1.
Proyecto de Ley presentado por el Bloque Justicialista, por el que modifica el Artículo 4º de la Ley N.º 442-S, Caja Previsional para Profesionales en Ciencias Económicas de San Juan.


HACIENDA Y PRESUPUESTO


LEGISLACIÓN Y ASUNTOS CONSTITUCIONALES

3681

2.
Proyecto de Resolución presentado por el Bloque Justicialista, por el que declara de Interés Legislativo y Educativo, el libro: Técnicas ancestrales en el siglo XXI.


EDUCACIÓN, CULTURA, CIENCIA Y TÉCNICA

3696

3.
Proyecto de Resolución presentado por el Bloque Justicialista, por el que declara de Interés Cultural, Deportivo y Turístico, el 2do. Encuentro Nacional Chevrolet-Solidario.

SOBRE TABLAS

3768

4.
Proyecto de Resolución presentado por el Bloque Justicialista, por el que declara de Interés Educativo y Social al Programa “Folcloreando”.


SOBRE TABLAS

3809

5.
Proyecto de Resolución presentado por el Bloque Bloquista, por el que instruye a los señores diputados, integrantes del Consejo Asesor de Acompañamiento de las Audiencias Públicas, de la Revisión Tarifaria Ordinaria 2016-2021, para que planteen un tratamiento tarifario diferencial durante el período invernal a los departamentos Iglesia, Jáchal, Calingasta y Valle Fértil.

OBRAS Y SERVICIOS PÚBLICOS

3844

6.
Proyecto de Resolución presentado por el Bloque Justicialista, por el que declara de Interés Turístico-religioso la Fiesta Nacional de Santa Lucía 2015.


SOBRE TABLAS

3846

7.
Proyecto de Resolución presentado por el Bloque Justicialista, por el que declara de Interés Social, Cultural y Religioso la celebración de las fiestas patronales en honor a Cristo Rey, departamento Caucete.


SOBRE TABLAS

3848

8.
Proyecto de Resolución presentado por el Bloque Justicialista, por el que declara de Interés Provincial y Cultural el 200º Aniversario del departamento Angaco.


SOBRE TABLAS

3857

9.
Proyecto de Resolución presentado por Interbloque, por el que otorga el premio Honor Republicano Dr. Eduardo Leonardelli y Dr. Pablo Ramella, a los egresados con mejor promedio de las carreras de Abogacía y Ciencias Políticas de la Universidad Nacional de San Juan y la Universidad Católica de Cuyo.


SOBRE TABLAS

3858

10.
Proyecto de Resolución presentado por el Bloque Actuar, por el que declara de Interés Científico las IV Jornadas Bioquímicas de Cuyo, organizadas por el Colegio Bioquímico de San Juan.


SOBRE TABLAS

3810

11.
Proyecto de Comunicación presentado por el Bloque Bloquista, por el que solicita a los municipios de los departamentos Iglesia, Jáchal, Calingasta y Valle Fértil, instruyan a sus representantes ante el Consejo Asesor de Acompañamiento de las Audiencias Públicas, de la Revisión Tarifaria Ordinaria 2016-2021, para que planteen un tratamiento tarifario diferencial durante el período invernal para esas jurisdicciones.

OBRAS Y SERVICIOS PÚBLICOS

ARTICULO 2º.-
Por Secretaría Legislativa cítese a los señores Diputados para dar cumplimiento a lo dispuesto en el  Artículo 1º del presente.

ARTÍCULO 3º.-
Comuníquese y  archívese.

FIRMAN:



Dr. Sergio Mauricio Uñac – Vicegobernador y Presidente Nato



Dr. Emilio Javier Baistrocchi – Secretario Legislativo
ASUNTO I

DESPACHO DE LAS COMISIONES DE LEGISLACIÓN Y ASUNTOS CONSTITUCIONALES; DE OBRAS Y SERVICIOS PÚBLICOS; Y DE HACIENDA Y PRESUPUESTO  (3701-15)

CAMARA DE DIPUTADOS:


Vuestras Comisiones de Legislación y Asuntos Constitucionales; de Obras y Servicios Públicos; y de Hacienda y Presupuesto, han estudiado el Proyecto de Ley presentado por el Bloque Justicialista, por el que declara de utilidad pública y sujeto a expropiación, un inmueble en el departamento Pocito, que será destinado a la construcción de la Ciudad Deportiva Provincial; y, por las razones que os dará su miembro informante aconseja le prestéis sanción favorable al siguiente despacho, con modificaciones:

PROYECTO DE LEY

LA CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE SAN JUAN

 SANCIONA CON FUERZA DE 

LEY:

ARTÍCULO 1º.-
Declárese de Utilidad Pública y sujeto a expropiación, conforme a la Ley General de Expropiaciones Nº 1000-A, un inmueble rural ubicado con frente a la Ruta Nacional Nº 40 y calle Nº 7, Departamento Pocito, integrado por las parcelas D, E, F y G (parcial) del plano de mensura Nº 05-3606-88, con nomenclaturas catastrales Nº 05-28-290420, 05-28-270450, 05-28-260480 y 05-28-200390 (parcial), respectivamente. Las parcelas de referencia están inscriptas en el Registro General Inmobiliario, al Nº 2741 Folio 41, Tomo 08, Año 1949, Departamento Pocito, a nombre de Vicente Sendra Mengual, con una superficie a expropiar  de 28 Has. y 3712, 67 m2, o lo que resulte del plano de mensura.

ARTÍCULO 2º.-
El inmueble descripto en el artículo 1º será destinado a la construcción de la Ciudad Deportiva Provincial.

ARTÍCULO 3º.-
Determínese que toda vez que se torna necesario avanzar con el proyecto de referencia, resulta imprescindible contar con la posesión y el dominio del inmueble afectado, por lo que el eventual juicio de expropiación se tramitará por las reglas del proceso urgente contemplado en el artículo 30 inciso a) de la Ley Nº 1000-A.

ARTÍCULO 4º.-
La Dirección de Geodesia y Catastro será la encargada de realizar la mensura correspondiente.

ARTÍCULO 5º.-
Para dar cumplimiento al artículo 1º, el Ministerio de Hacienda y Finanzas utilizará los créditos correspondientes, conforme al valor determinado en el Acuerdo Nº 5500 del Tribunal de Tasaciones de la Provincia, según Acta Nº 1501 de fecha 27 de octubre de 2015, cuya suma es de Pesos Treinta y Cinco Millones, Veinticinco mil ($ 35.025.000), para el inmueble a expropiar, libre de mejoras.

ARTÍCULO 6º.-
Comuníquese al Poder Ejecutivo.

-----oo0oo----



Dado en la Sala de Comisiones de la Cámara de Diputados, a los dieciséis días del mes de noviembre del año dos mil quince.
ASUNTO II

DESPACHO DE LAS COMISIONES DE LEGISLACIÓN Y ASUNTOS CONSTITUCIONALES;  DE HACIENDA Y PRESUPUESTO; Y DE ECONOMÍA Y DEFENSA AL CONSUMIDOR (3221-15)

CÁMARA DE DIPUTADOS:


Vuestras Comisiones de Legislación y Asuntos Constitucionales; de Hacienda y Presupuesto; y de Economía y Defensa al Consumidor, ha estudiado el Mensaje Nº 0063 y Proyecto de Ley remitido por el Poder Ejecutivo,  por el que aprueba el Convenio Nº 227/2015 suscripto entre el Ministerio de Agricultura, Ganadería y Pesca de la Nación y el Gobierno de San Juan; y, por las razones que os dará su miembro informante, aconseja prestéis sanción favorable al siguiente despacho:

PROYECTO DE LEY

LA CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE SAN JUAN

SANCIONA CON FUERZA DE

L E Y :

ARTÍCULO 1º.-
Apruébase el Convenio Nº 227/2015, suscripto el día 23 de Junio de 2015, entre el Ministerio de Agricultura, Ganadería y pesca de la Nación, representado por el señor Ministro Ing. Carlos Horacio Casamiquela, y el Gobierno de la Provincia de San Juan, representado por el señor Gobernador Ing. José Luis Gioja, ratificado por Decreto Provincial Nº 1275, de fecha 13 de octubre de 2015.

ARTÍCULO 2º.-
Comuníquese al Poder Ejecutivo.

ASUNTO III

DESPACHO DE LAS COMISIONES DE LEGISLACIÓN Y ASUNTOS CONSTITUCIONALES; DE HACIENDA Y PRESUPUESTO; Y DE OBRAS Y SERVICIOS PÚBLICOS (3158-15)

CÁMARA DE DIPUTADOS:


Vuestras Comisiones de Legislación y Asuntos Constitucionales; de Hacienda y Presupuesto; y de Obras y Servicios Públicos, han estudiado el Mensaje Nº 0062 y Proyecto de Ley remitido por el Poder Ejecutivo por el que declara de utilidad pública y sujeto a expropiación un inmueble ubicado en calle 9 de Julio Nº 781(O), departamento Capital; y, por las razones que os dará su miembro informante, aconseja prestéis sanción favorable al siguiente despacho, con modificaciones:

PROYECTO DE LEY

LA CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE SAN JUAN

SANCIONA CON FUERZA DE

L E Y :

ARTÍCULO 1º.-
Declárase de Utilidad Pública y sujeto a expropiación, conforme a la Ley General de Expropiaciones Nº 1000-A, un inmueble urbano ubicado con frente a calle 9 de Julio Nº 781 (O), Departamento Capital, registrado en la Dirección de Geodesia y Catastro, según plano de mensura Nº 01-28230-12, con nomenclatura catastral Nº 01-50-210730, con inscripción de dominio en el Registro General Inmobiliario, a Folio Real matrícula Nº 01-19802-As.1-Departamento Capital año 2013, a nombre de Ward, Pedro, con una superficie a expropiar según mensura de 178,00 m2 y según título de 170,81 m2.

ARTÍCULO 2º.-
El inmueble descripto en el artículo 1º será destinado a completar, preservar y rehabilitar el amanzanamiento con parcelas de uso y destino público en el área comprendida entre Avenida España, Calles Las Heras y 9 de Julio y Avenida José Ignacio de la Roza, Departamento Capital.

ARTÍCULO 3º.-
Determínase que toda vez que se torna necesario avanzar con el proyecto de referencia, resulta imprescindible contar con la posesión y el dominio del inmueble afectado, por lo que el eventual juicio de expropiación se tramitará por las reglas del proceso urgente contemplado en el artículo 30 inciso a) de la Ley Nº 1000-A.

ARTÍCULO 4º.-
La Dirección de Geodesia y Catastro será la encargada de realizar la mensura correspondiente.

ARTÍCULO 5º.-
Para dar cumplimiento al artículo 1º, el Ministerio de Hacienda y Finanzas utilizará los créditos correspondientes, conforme al valor determinado en el Acuerdo Nº 5331 del Tribunal de Tasaciones de la Provincia, Acta Nº 1481, de fecha 25 de febrero de 2015, cuya suma es de Pesos Setecientos Cuatro Mil Ochocientos ($ 704.800) para el inmueble a expropiar, libre de mejoras.

ARTÍCULO 6º.-
Comuníquese al Poder Ejecutivo.

-----oo0oo-----



Dado en Sala de Comisiones de Cámara de Diputados,  a dos días del mes de noviembre del año dos mil quince.
ASUNTO IV

DESPACHO DE LAS COMISIONES DE LEGISLACIÓN Y ASUNTOS CONSTITUCIONALES; DE HACIENDA Y PRESUPUESTO; Y DE OBRAS Y SERVICIOS PÚBLICOS (3222-15)

CÁMARA DE DIPUTADOS:


Vuestra Comisiones de Legislación y Asuntos Constitucionales; de Hacienda y Presupuesto; y de Obras y Servicios Públicos, han estudiado el Mensaje N.º 0064 y Proyecto de Ley remitido por el Poder Ejecutivo, por el que aprueba el Acta Complementaria Nº 13 y sus Anexos I y II, entre la Dirección Provincial de Vialidad y la Fundación Universidad Nacional de San Juan; y, por las razones que os dará su miembro informante, aconseja le prestéis sanción favorable al siguiente  despacho:
PROYECTO DE LEY

LA CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE SAN JUAN

SANCIONA CON FUERZA DE

L E Y :

ARTÍCULO 1º.-
Apruébase el Acta Complementaria Nº 13 y sus Anexos I y II, celebrada en fecha 26/06/2015, entre la Dirección Provincial de Vialidad representada por su Director General, Ing. Edgardo H. Guerci y la Fundación Universidad Nacional de San Juan, representada por su presidente Dr. Ing, Francisco Garcés, para que esta última, a través de la Escuela de Ingeniería de Caminos de Montaña (EICAM), y en conjunto con el Centro de Vinculación de Ensayos No Destructivos y de Evaluación de Obras de Infraestructura Civil de la Facultad de Ciencias Exactas, Físicas y Naturales de la Universidad Nacional de Córdoba, lleve a cabo la Supervisión de la Obra: INTERPRETACIÓN DE DATOS DE LA CAMPAÑA 2013-2014, ACTUALIZACIÓN DE LA INGENIERIA BASICA  DE ANTEPROYECTO Y DE LA DOCUMENTACIÓN Y ASISTENCIA TÉCNICA DURANTE EL PROCESO DE LICITACIÓN DEL TUNEL DE AGUA NEGRA DE INTERCONEXIÓN INTERNACIONAL ENTRE ARGENTINA Y CHILE, ratificada por Decreto del Poder Ejecutivo Provincial Nº 1276-MI de fecha 13 de octubre de 2015. 

ARTÍCULO 2º.-
Comuníquese al Poder Ejecutivo.

----------0o0----------



Dado en Sala de Comisiones de Cámara de Diputados, a dos días del mes de noviembre del año dos mil quince.

ASUNTO V

DESPACHO DE LAS COMISIONES DE LEGISLACIÓN Y ASUNTOS CONSTITUCIONALES; DE FAMILIA Y DESARROLLO HUMANO Y DE HACIENDA Y PRESUPUESTO (3603-15)

CÁMARA DE DIPUTADOS:


Vuestras Comisiones de Legislación y Asuntos Constitucionales; de Familia y Desarrollo Humano y de Hacienda y Presupuesto, han estudiado el Mensaje Nº 0067 y Proyecto de Ley remitido por el Poder Ejecutivo, por el que aprueba los CONVENIOS DE COOPERACIÓN celebrados entre los intendentes de todos los Municipios de la Provincia y el Ministerio de Desarrollo Humano y Promoción Social; y, por las razones que os dará su miembro informante, aconseja le prestéis sanción favorable al siguiente  despacho:
PROYECTO DE LEY

LA CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE SAN JUAN

SANCIONA CON FUERZA DE

L E Y :

ARTÍCULO 1º.-
Apruébense en todas sus partes los CONVENIOS DE COOPERACIÓN celebrados con fecha 01 de Agosto de 2015, entre los Intendentes de todos los Municipios de la Provincia de San Juan por una parte; y el Sr. Ministro de Desarrollo Humano y Promoción Social Daniel Horacio Molina, por la otra, ratificado por Decreto Provincial Nº 1384-MDHyPS de fecha 02 de noviembre de 2015, que tiene por objeto accionar mecanismos gubernamentales en conjunto con el Plan de Políticas Sociales para todos los Sanjuaninos, para la ejecución y puesta en marcha de las áreas específicas de la mujer, priorizando planes de actividades que atiendan en forma específica a toda acción, esfera, disciplina, tratamiento, campaña, y otros, que se refiera  a la contención social y desarrollo humano de la mujer sanjuanina, efectivizando su participación en el territorio provincial y definir las acciones que ello demande.

ARTÍCULO 2º.-
Comuníquese al Poder Ejecutivo.

---------0o0----------



Dado en la Sala de Comisiones de la Cámara de Diputados, a los dieciséis días del mes de noviembre del año dos mil quince.

ASUNTO VI

DESPACHO DE LAS COMISIONES DE LEGISLACIÓN Y ASUNTOS CONSTITUCIONALES;  DE OBRAS Y SERVICIOS PÚBLICOS Y DE HACIENDA Y PRESUPUESTO (3648-15)

CÁMARA DE DIPUTADOS:


Vuestras Comisiones de Legislación y Asuntos Constitucionales; de Obras y Servicios Públicos; y de Hacienda y Presupuesto, han estudiado el Mensaje Nº 0068 y Proyecto de Ley remitido por el Poder Ejecutivo por el que declara de utilidad pública y sujeto a expropiación inmuebles varios ubicados en el departamento Rivadavia; y, por las razones que os dará su miembro informante, aconseja prestéis sanción favorable al siguiente despacho, con modificaciones:

PROYECTO DE LEY

LA CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE SAN JUAN

SANCIONA CON FUERZA DE

L E Y :

ARTÍCULO 1º.-
Declárese de Utilidad Pública y sujetos a expropiación, conforme a la Ley General de Expropiaciones Nº 1000-A, los terrenos de menor extensión perteneciente a los inmuebles ubicados en el Departamento Rivadavia, que se detallan como sigue:

a. PARCELA A9 Del Plano de Mensura N.º 02/7633/14, con Nomenclatura Catastral de origen Nº 02/48/845923, con inscripción  de  dominio en el Registro General Inmobiliario al Folio Real Matrícula Nº 02-12436, As. 10, con una superficie a expropiar según mensura de 3 has. 0600,17m2 y según Título de 3 h 0765,51 m2.

b. PARCELA B1 del Plano de Mensura N.º 02/7633/14, con Nomenclatura Catastral de origen Nº 02/48/871845, con inscripción  de  dominio en el Registro General Inmobiliario al Folio Real Matrícula Nº 02-12438, As 1, con una superficie a expropiar según mensura de 3 h 4740,20m2 y según Título de 3 h 4736,50 m2.

c. PARCELA C del Plano de Mensura Nº 02/7633/14, con Nomenclatura Catastral de origen Nº 02/48/800700, con inscripción  de  dominio  en  el  Registro General   Inmobiliario  al  Nº 190,  Fº 90,  Tº 2,  departamento Rivadavia,  año 1960,  con  una Superficie a expropiar  según mensura y según título de 3 h. 3810,42m2.

                      La superficie total a expropiar según Plano de Mensura Nº 02/7633/14, es de 9h. 9150,79 m2.

ARTÍCULO 2º.-
Las parcelas descriptas en el Artículo 1º, serán destinadas a garantizar el retiro de las instalaciones eléctricas de la ET NUEVA SAN JUAN 500/132 Kv, Centro de Distribución E.T. Provincial LA BEBIDA 132 Kv, del medio circundante.

ARTÍCULO 3º.-
Determínase que toda vez que se torna necesario avanzar con el Proyecto de referencia,  resulta imprescindible contar con la posesión y el dominio del inmueble afectado, por lo que el eventual juicio de expropiación se tramitará por las reglas del proceso urgente, contemplado de la Ley General de Expropiaciones Nº 1000-A. 

ARTÍCULO 4º.-
El Ente Provincial Regulador de la Electricidad (E.P.R.E.) será el encargado de realizar  la mensura correspondiente.

ARTÍCULO 5º.-
Para el cumplimiento de lo dispuesto en el Artículo 1º de la presente Ley, el Ente Provincial Regulador de la Electricidad (E.P.R.E.) dispondrá la aplicación de recursos del “Fondo Especial para la Línea de Interconexión en 500 Kv  entre San Juan y Mendoza”  instituido mediante Ley Nº 789-A y/o recursos del Fideicomiso del “Fondo del Plan de Infraestructura Eléctrica Provincial para el Desarrollo Socioeconómico y Productivo (Fondo PIEDE)”  instituido mediante Ley Nº 863-A, hasta completar el valor determinado en el Acuerdo Nº 5451 del Tribunal de Tasaciones de la Provincia de San Juan, según  acta Nº 1492 de fecha 21 de agosto de 2015, de acuerdo al siguiente detalle:

a. PARCELA A9 del Plano de Mensura N.º 02/7633/14, con un valor de Pesos Ciento Cincuenta y Nueve Mil Ochocientos  ($ 159.800), libre de mejoras.

b. PARCELA B1 del Plano de Mensura N.º 02/7633/14, con un valor de Pesos Ciento Ochenta y Un Mil Quinientos ($ 181.500), libre de mejoras.

c. PARCELA C del Plano de Mensura N.º 02/7633/14, con un valor de Pesos Ciento Setenta y Seis Mil Seiscientos ($ 176.600), libre de mejoras.
ARTÍCULO 6º.-
Comuníquese al Poder Ejecutivo.

-----oo0oo-----



Dado en la Sala de Comisiones de la Cámara de Diputados, a los dieciséis días del mes de noviembre del año dos mil quince.

ASUNTO VII

DESPACHO DE LAS COMISIONES DE LEGISLACIÓN Y ASUNTOS CONSTITUCIONALES;  DE HACIENDA Y PRESUPUESTO; Y DE JUSTICIA Y SEGURIDAD (3649-15)

CÁMARA DE DIPUTADOS:


Vuestras Comisiones de Legislación y Asuntos Constitucionales; de Hacienda y Presupuesto; y de Justicia y Seguridad, han estudiado el Mensaje Nº 0069 y Proyecto de Ley remitido por el Poder Ejecutivo, por el que aprueba el Convenio Marco para la Utilización del Sistema Mundial de Comunicación Seguro I-24/7; y, por las razones que os dará su miembro informante aconseja prestéis sanción favorable al siguiente despacho:

PROYECTO DE LEY

LA CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE SAN JUAN

SANCIONA CON FUERZA DE

L E Y :

ARTÍCULO 1º.-
Apruébese el Convenio Marco para la Utilización del Sistema Mundial de Comunicación Seguro I-24/7 y sus anexos, suscripto  el día 16 de abril de 2015 entre el Ministerio de Seguridad de la Nación, representado por el Secretario Ejecutivo del Consejo de Seguridad Interior, Dr. Gonzalo Ruanova, y la Provincia de San Juan, representada por el titular del Ministerio de Gobierno, Dr. Carlos Adrián Cuevas y aprobado por Decreto Provincial Nº 1398-MG de fecha 05 de noviembre de 2015. 

ARTÍCULO 2º.-
Comuníquese al Poder Ejecutivo.

-----oo0oo-----

      
Dado en Sala de Comisiones de Cámara de Diputados, a los dieciséis días del mes noviembre del año dos mil quince.
ASUNTO VIII

DESPACHO DE LAS COMISIONES DE LEGISLACIÓN Y ASUNTOS CONSTITUCIONALES; HACIENDA Y PRESUPUESTO; Y DE OBRAS Y SERVICIOS PÚBLICOS (3650-15)
CÁMARA DE DIPUTADOS:


Vuestras Comisiones de Legislación y Asuntos Constitucionales; de Hacienda y Presupuesto; y de Obras y Servicios Públicos, han estudiado el Mensaje N.º 0070 y Proyecto de Ley remitido por el Poder Ejecutivo, por el que aprueba el Convenio Específico para la Construcción, Instalación y Funcionamiento del Radiotelescopio de China - Argentina (CART); y, por las razones que os dará su miembro informante, aconseja le prestéis sanción favorable al siguiente  despacho:

PROYECTO DE LEY

LA CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE SAN JUAN

SANCIONA CON FUERZA DE

L E Y :

ARTÍCULO 1º.-
Apruébese en todas sus partes el Convenio Específico para la Construcción, Instalación y Funcionamiento del Radiotelescopio de China- Argentina (CART); a instalarse en el Parque Nacional El Leoncito, ubicado en el Departamento Calingasta, de la Provincia de San Juan, suscripto el 22 de junio de 2015 entre National Astronomical Observatories of the Chinese Academy of Science (NAOC), representada por el Prof. JUN YAN; el Consejo Nacional de Investigaciones Científicas y Técnicas (CONICET), representado por su presidente Dr. ROBERTO CARLOS SALVAREZZA; el Gobierno de la Provincia de San Juan, representado por su Gobernador Ing. JOSE LUIS GIOJA, y por último la Universidad Nacional de San Juan (UNSJ),representada por su rector Dr. OSCAR NASISI, ratificado por Decreto Provincial Nº 1399-SECITI, de fecha 05 de noviembre de 2015.

ARTÍCULO 2º.-
Comuníquese al Poder Ejecutivo.

----------0o0----------


Dado en Sala de Comisiones de Cámara de Diputados, a los dieciséis días del mes de noviembre  del año dos mil quince.
ASUNTO IX

DESPACHO DE LAS COMISIONES DE LEGISLACIÓN Y ASUNTOS CONSTITUCIONALES; DE OBRAS Y SERVICIOS PÚBLICOS; Y DE HACIENDA Y PRESUPUESTO (3651-15)

CÁMARA DE DIPUTADOS:

Vuestras Comisiones de Legislación Asuntos Constitucionales;  de  Obras y Servicios Públicos; y de Hacienda y Presupuesto, han estudiado el Mensaje N.º 0071 y Proyecto de Ley remitido por el Poder Ejecutivo, por el que aprueba el Acta de Entendimiento para la donación de terrenos para la Aduana de Pocito y la Empresa Energía Provincial Sociedad del Estado; y, por las razones que os dará su miembro informante aconseja le prestéis sanción favorable al siguiente despacho:

PROYECTO DE LEY

LA CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE SAN JUAN

SANCIONA CON FUERZA DE

L E Y :

ARTÍCULO 1º.-
Apruébese el “ACTA DE ENTENDIMIENTO PARA LA DONACIÓN DE TERRENOS PARA LA ADUANA DE POCITO Y LA EMPRESA ENERGÍA PROVINCIAL SOCIEDAD DEL ESTADO”, celebrada el 19 de octubre de 2015, entre el MINISTERIO DE PRODUCCIÓN Y DESARROLLO ECONÓMICO, representado por el señor Ministro, Lic. Marcelo ALÓS, por una parte; la empresa ENERGÍA PROVINCIAL SOCIEDAD DEL ESTADO, representada en ese acto por el Dr. Ing. Víctor M. DOÑA, en su carácter de presidente, por otra parte; la MUNICIPALIDAD DE POCITO, representada en ese acto por el Prof. Fabián ABALLAY, en su carácter de Intendente de la Municipalidad de Pocito, por otra parte; y la ADMINISTRACIÓN FEDERAL DE INGRESOS PÚBLICOS, representada en este acto por el Dr. Ricardo D. ECHEGARAY, en su carácter de Administrador Federal, ratificado por Decreto Provincial Nº 1405-MPyDE de fecha 06 de noviembre de 2015.

ARTÍCULO 2º.-
Cédase el derecho de escrituración que posee el Ministerio de Producción y Desarrollo Económico, sobre los lotes 1 a 16 manzana "B" del plano de  mensura Nº. 05-5802-11, con una superficie de cada lote de 2.250 m2 y Nomenclaturas Catastrales, de acuerdo al siguiente detalle: Lote 1 NC 05-26-198645; Lote 2 NC  05-26-184640; Lote 3 NC  05-26-170635; Lote 4 NC  05-26-156630; Lote 5 NC  05-26-167621; Lote 6 NC  05-26-170613; Lote 7 NC  05-26-173605; Lote 8 NC  05-26-176597; Lote 9 NC  05-26-173583; Lote 10 NC  05-26-187588; Lote 11 NC  05-26-201593; Lote 12 NC  05-26-215598; Lote 13 NC  05-26-204607; Lote 14 NC  05-26-201615; Lote 15 NC  05-26-198623; y  Lote 16 NC  05-26-195631, pertenecientes al Parque Industrial de Pocito, ubicado en calle  Maurín entre calles 6 y 7, a favor de la Municipalidad de Pocito a fin de que la misma proceda a efectuar una donación con cargo a la AFIP (Administración Federal de Ingresos Públicos), para la instalación de las dependencias aduaneras en San Juan.

ARTÍCUO 3º.-
Comuníquese al Poder Ejecutivo.

-----oo0oo-----



Dado en la Sala de Comisiones de la Cámara de Diputados, a los dieciséis días del mes de noviembre del año dos mil quince.

ASUNTO X

DESPACHO DE LAS COMISIONES DE LEGISLACION Y ASUNTOS CONSTITUCIONALES; DE EDUCACIÓN, CULTURA, CIENCIA Y TÉCNICA; Y DE PETICIONES Y PODERES (2738-15)

CÁMARA DE DIPUTADOS:


Vuestras Comision de Legislación y Asuntos Constitucionales; de Educación, Cultura, Ciencia y Técnica; y de Peticiones y Poderes, han estudiado el Mensaje Nº 0054 y Proyecto de Ley remitido por el Poder Ejecutivo, por el  que impone el nombre de Los Berros a la Escuela Secundaria creada por Resolución Ministerial N.º 2219-ME-15, ubicada en la localidad de Los Berros, departamento Sarmiento;y, por las razones que os dará su miembro informante, aconseja le prestéis sanción favorable al siguiente  despacho:
PROYECTO DE LEY

LA CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE SAN JUAN

SANCIONA CON FUERZA DE

L E Y :

ARTÍCULO 1º.-
Impónese el nombre Los Berros, a la Escuela Secundaria, creada por Resolución Ministerial N.º 2219-ME-15, ubicada en la localidad de Los Berros, del departamento Sarmiento, establecimiento dependiente de la Dirección de Educación Secundaria, Orientada y Artística del Ministerio de Educación de la Provincia.

ARTÍCULO 2º.-
Comuníquese al Poder Ejecutivo.
ASUNTO XI

DESPACHO DE LAS COMISIONES DE LEGISLACIÓN Y ASUNTOS CONSTITUCIONALES; DE EDUCACIÓN, CULTURA Y CIENCIA; Y DE PETICIONES Y PODERES  (2740-15)

CÁMARA DE DIPUTADOS:


Vuestras Comisiones de Legislación y Asuntos Constitucionales; de Educación, Cultura, Ciencia y Técnica; y Peticiones y Poderes, han estudiado el Mensaje Nº 56 y Proyecto de Ley remitido por el Poder Ejecutivo por el que se impone el nombre de Papa Francisco a la Escuela de Nivel Inicial Nº 29 del departamento Caucete; y, por las razones que os dará su miembro informante aconseja prestéis sanción favorable al siguiente despacho:

PROYECTO DE LEY

LA CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE SAN JUAN

SANCIONA CON FUERZA DE

L E Y :

ARTÍCULO 1º.-
Impónese el nombre de Escuela de Nivel Inicial Papa Francisco, a la Escuela de Nivel Inicial N.º 29, ubicada en el barrio Bermejo departamento Caucete, dependiente de la Dirección de Educación Inicial, Primaria y Especial del Ministerio de Educación de la Provincia de San Juan.

ARTÍCULO 2º.-
Comuníquese al Poder Ejecutivo.

ASUNTO XII

DESPACHO DE LAS COMISIONES DE LEGISLACIÓN Y ASUNTOS CONSTITUCIONALES; DE EDUCACIÓN, CULTURA,  CIENCIA Y TÉCNICA; Y DE PETICIONES Y PODERES (3505-15)

CÁMARA DE DIPUTADOS:

Vuestras Comisiones de Legislación y Asuntos Constitucionales; de Educación, Cultura, Ciencia y Técnica; de Peticiones y Poderes, han estudiado el Proyecto de Ley presentado por el Bloque Justicialista, por el que impone el nombre de “ESCUELA DE NIVEL INICIAL PATRICIAS SANJUANINAS” a la Escuela de Nivel Inicial Nº 31 del Departamento Capital  y por las razones que os dará su miembro informante, aconseja le prestéis sanción favorable al siguiente despacho: 

PROYECTO DE LEY

LA CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE SAN JUAN

SANCIONA CON FUERZA DE 

L E Y :

ARTÍCULO 1º.-
Impónese el nombre de “ESCUELA DE NIVEL INICIAL PATRICIAS SANJUANINAS” a la Escuela de Nivel Inicial Nº 31 ubicada en calle Laprida 1599 Oeste, Departamento Capital, dependiente de la Dirección Educación Inicial, Primaria y Especial del Ministerio de Educación de la Provincia de San Juan.

ARTÍCULO 2º.-
Comuníquese al Poder Ejecutivo.

-----0000----



Dado en la Sala de Comisiones de la Cámara de Diputados, a los diecisiete  días del mes de noviembre de dos mil quince.
ASUNTO XIII

DESPACHO DE LAS COMISIONES DE LEGISLACIÓN Y ASUNTOS CONSTITUCIONALES; Y DE EDUCACIÓN, CULTURA,  CIENCIA Y TÉCNICA (0845-15)

 CÁMARA DE DIPUTADOS:


Vuestras Comisiones de Legislación y Asuntos Constitucionales; y de Educación, Cultura, Ciencia y Técnica, han estudiado el Proyecto de Ley presentado por el Bloque Producción y Trabajo, por el que Declara el Año 2016 “Año del Bicentenario de la Declaración de la Independencia Argentina” y por las razones que os dará su miembro informante, aconseja le prestéis sanción favorable al siguiente despacho: 

PROYECTO DE LEY

LA CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE SAN JUAN

SANCIONA CON FUERZA DE

L E Y :

ARTÍCULO 1º.-
Declárese Año del Bicentenario de la Declaración de la Independencia Argentina, al año 2016.

ARTÍCULO 2º.-
Dispónese que todos los documentos oficiales de los Poderes Ejecutivo, Legislativo y Judicial de la Provincia, hasta el 31 de diciembre del año 2016, deberán estar encabezados por la denominación: “2016 – AÑO DEL BICENTENARIO DE LA DECLARACIÓN DE LA INDEPENDENCIA ARGENTINA”.

ARTÍCULO 3º.- Invítase a todos los municipios a adherir a la presente ley.

ARTÍCULO 4º.- Comuníquese al Poder Ejecutivo. 

-----0000----



Dado en la Sala de Comisiones de la Cámara de Diputados,  a los diecisiete días del mes de noviembre del año dos mil quince.
ASUNTO XIV

DESPACHO DE LA COMISIÓN DE JUSTICIA Y SEGURIDAD (3712-15)

CÁMARA DE DIPUTADOS:


Vuestra Comisión de Justicia y Seguridad ha estudiado la nota del Consejo de la Magistratura, mediante la cual envía ternas para cubrir los cargos vacantes de Juez de Cámara Penal y Correccional (SALA III), Juez del Quinto Juzgado Civil, Comercial y Minería y Defensor Oficial N.º 1. A continuación se detallan los postulantes:
Juez de Cámara Penal y Correccional (Sala III)

· Dr. BLEJMAN, Maximiliano.

· Dra. DEL PIE, Graciela.

· Dr. LOZANO, Rolando Aníbal.

Juez del Quinto Juzgado Civil, Comercial y Minería

· Dra. ALVAREZ DE CAIROLI, Elva del Carmen.

· Dr. FERNANDEZ COLLADO, Carlos.

· Dr. LOPEZ CERVIÑO, José Luís.

Defensor  Oficial N.º 1 

· Dra. LIMA, María Natalí.

· Dra. PEREZ, Mónica Marcela.

· Dr. SALINAS WEBER, Marcelo Adrián.

Y, manifiesta que  habiendo sido entrevistados los postulantes, las ternas están en condiciones de ser tratadas en la próxima sesión por este Cuerpo.

----0000----


Dado en la Sala  de Comisiones de la Cámara de Diputados, a los dieciséis  días del mes de noviembre  del año dos mil quince.
ASUNTO XV

DESPACHO DE LA COMISIÓN DE HACIENDA Y PRESUPUESTO (2787-15)

CÁMARA DE DIPUTADOS:


Vuestra Comisión de Hacienda y Presupuesto, visto el Expediente N.º 2787/15,   ha resuelto instruir al Tribunal de Cuentas de la Provincia, a cancelar  al C. P. N. Daniel Wilson RODRÍGUEZ, los trabajos profesionales realizados como auditor externo; y, por las razones que os dará su miembro informante, aconseja le prestéis sanción favorable al siguiente despacho:

PROYECTO DE RESOLUCIÓN

LA CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE SAN JUAN

R E S U E L V E:

ARTICULO 1º.-
Ordenar al Tribunal de Cuentas de la Provincia, abone al C.P.N Daniel Wilson RODRÍGUEZ, D.N.I. 16.836.066,  lo dispuesto por el Artículo 121 de la Ley N.º 1100-E, en concepto de cancelación por los trabajos profesionales realizados como Auditor Externo designado por Resolución Nº 59/14 de esta Cámara, a los fines del estudio de la Cuenta General del Ejercicio Año 2012 de ese Tribunal de Cuentas de la Provincia, por los dictámenes producidos y remitidos a la Vocalía Nº 4 de ese Tribunal, a cuyo fin deberá realizar la imputación del gasto y la totalidad del trámite administrativo para realizar el pago, previa presentación de la factura correspondiente. 

ARTICULO 2º:
Comuníquese, insértese en el Libro de Resoluciones de la Cámara de Diputados y archívese.

----------ooo0ooo----------



Dado en la Sala de Comisiones de la Cámara de Diputados, a los veinticuatro días del mes de noviembre del año dos mil quince.
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