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 San Juan,  Mayo de 2016 

A la señor/a:

Director/a de la Escuela/Colegio
De nuestra mayor consideración:

 La Cámara de Diputados de la Provincia, el Ministerio de Educación y la Secretaria de Deportes, de manera conjunta, tienen el  agrado de dirigirse a Usted a fin de invitarlo/a, junto a la Institución que representa,   a  participar de la Prueba Atlética “Maratón Bicentenario de la Independencia Argentina. Vivir sin adicciones te da Libertad”,  que se llevará a cabo el próximo  sábado 25 de Junio de 2016 a las 14,40 horas desde Av. Libertador San Martín y Calle España
           En la ocasión, y a modo de estímulo, se hará entrega de kits deportivos a las instituciones participantes como así también los competidores podrán acceder a premios donados por comerciantes de nuestro medio y  que serán sorteados al finalizar la prueba.
          Así mismo, en el mencionado evento se llevará a cabo  el sorteo de computadoras para los distintos niveles educativos, las que serán entregadas en un acto especial, días posteriores al  evento.
La inscripción para participar de esta importante actividad deportiva es gratuita y se podrá hacer efectiva en los siguientes lugares y días:

Desde el 1 hasta el 24 de Junio en: Cámara de Diputados Lib. San Martin y Las Heras Cuarto Piso, desde el 01 al 24 de Junio, en horario de 8,00 a 13,00 horas. Además los días Miércoles 22, Jueves 23 y Viernes 24 de Junio, en horario corrido de 8,00 a 20,00 horas. 

El día de la prueba 25 de Junio: En el Lugar de Largada de cada una de las pruebas desde las 13hs hasta las 14,10hs

Se adjunta a la presente, plano del recorrido, cronograma de desarrollo de la prueba, planilla de inscripción.
Para poder acceder al kit deportivo, se deberá presentar un mínimo de 20 (veinte) alumnos, por institución escolar, salvo que se trate de Escuelas de Educación Especial. Es de destacar que todo el evento, tiene el aval del Ministerio de Educación de la Provincia.
Esperando contar con la participación de la institución, me despido de usted cordialmente.

