LA CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE SAN JUAN
SANCIONA CON FUERZA DE
LEY:

CAPITULO I
DISPOSICIONES GENERALES
ARTÍCULO N°1: Declárese al Turismo, actividad socioeconómica de interés estratégico y prioritario para el Estado Provincial, que procurará su fomento,  promoción, protección y desarrollo sostenido y sustentable, resultando como actividad prioritaria dentro de las políticas de Estado.
ARTÍCULO N°2: Adhiérase la Provincia de San Juan al régimen instaurado por la Ley Nacional de Turismo N° 25.997/05 y su Decreto Reglamentario N° 1297/2006
ARTÍCULO N° 3: El ejercicio de la actividad turística en cualquiera de sus formas, asegurará la protección del patrimonio cultural, natural y del ambiente de todo el territorio de la Provincia de San Juan. 
ARTÍCULO N°4: Establézcanse como objetivos fundamentales de la presente ley: 

a) Organizar, fomentar y orientar la práctica del turismo dentro del ámbito de la provincia. 

b) Impulsar el crecimiento ordenado y sustentable de la actividad turística, mediante la acción coordinada del Estado Provincial, los municipios, el Estado Nacional, instituciones  académicas y educativas, las entidades representativas del sector privado y profesionales, y demás actores del ámbito turístico conformando un espacio de colaboración que facilite el trabajo en red y el diálogo intersectorial.
c) Asegurar la protección y conservación  de los recursos y atractivos turísticos provinciales, garantizando y resguardando el desarrollo sostenible y sustentable de los mismos.
d) Mantener y profundizar los ejes de promoción turística, en los cuales la Provincia de San Juan ha basado el posicionamiento turístico, pudiendo incorporar nuevos productos y modalidades que surjan. Los ejes establecidos son:

Turismo Paleontológico, Turismo Astronómico, Turismo de Reuniones, Turismo Cultural, Turismo Aventura, Turismo Gastronómico, Turismo Enológico, Turismo Activo, Turismo Rural, Turismo Social, etc
ARTÍCULO N°5: Se consideran actividades directa o indirectamente relacionadas con el turismo las que figuran en el Decreto Reglamentario, conforme la clasificación internacional uniforme de las actividades turísticas de la Organización Mundial de Turismo, adaptadas a la Provincia de San Juan.
ARTÍCULO N°6: Reconózcase a la Fiesta Nacional del Sol, una expresión representativa de la cultura e identidad popular sanjuanina y  un recurso turístico preponderante, para su promoción turística y cultural.

ARTÍCULO N°7: Reconózcase  al San Juan Bureau de Eventos y Convenciones creado en el 2014 por decreto gubernamental N° 1368, siendo esta una entidad pública – privada, el cual beneficiará a la captación de eventos nacionales e internacionales potenciando y posicionando a la provincia como destino sede de eventos, además de conformar una plataforma de dialogo y acción colaborativa.
CAPITULO II

AUTORIDAD DE APLICACIÓN
ARTÍCULO N° 8: El Ministerio de Turismo y Cultura de la Provincia de San Juan o el Órgano  que en el futuro la reemplazare, será la Autoridad de Aplicación de la presente Ley, y entenderá en todo aquello que haga al desarrollo de la actividad turística, ejecutando las políticas que se elaboren y fijen en la materia, en virtud de las atribuciones que esta Ley le otorga, a cuyo efecto podrá cumplir sus funciones: 

a) Por gestión directa. 

b) Coordinando su accionar con las distintas autoridades nacionales, provinciales y municipales, así como también entidades privadas, actuando como socios estratégicos en el desarrollo del Turismo en San Juan.
ARTÍCULO N °9: El Ministerio de Turismo y Cultura de la Provincia de San Juan, tendrá las siguientes atribuciones y deberes, con más las que se establezcan en la Ley de Ministerio. 

a) Elaborar, definir y ejecutar las políticas del Poder Ejecutivo Provincial referente a Turismo, con todas las acciones que demanden, representando al Gobierno de la Provincia ante otros Estados o terceros particulares, públicos o privados. 
b) Observar y hacer observar el cumplimiento de la presente Ley.
c) Confeccionar y elevar al Poder Ejecutivo Provincial su presupuesto. 

d) Promover y reglamentar el Turismo en todas sus formas actuales y nuevas que  surjan pudiendo modificar, innovar y/ o crear nuevos circuitos, rutas, productos y corredores turísticos que ayuden a un mejor desarrollo  de la actividad turística. 

e) Promover con los organismos Provinciales, Nacionales e instituciones pertinentes, programas de capacitación turística a los distintos actores turísticos   en todas sus modalidades, asesorando sobre los programas respectivos. 

f) Intervenir en materia de negociación de acuerdos turísticos en el marco de tratados internacionales, nacionales, interprovinciales, municipales y con entidades privadas. 

g) Acordar y coordinar con los Municipios, las políticas en materia de información, señalización, planificación y ordenamiento territorial tendientes a optimizar los planes de desarrollo turístico de la Provincia. También deberá acordar y coordinar con los Organismos Nacionales, Provinciales competentes y los Municipios, las políticas relativas a la preservación del patrimonio cultural y natural al cuidado ambiental en el desenvolvimiento de la operación turística. 

h) Crear, organizar y administrar el funcionamiento del registro de Prestadores de Servicios turísticos, para cada subsector, implementando mecanismos de control de la actividad y determinando estándares de calidad para los mismos en concordancia con las disposiciones nacionales establecidas al respecto. 
i) Suscribir toda clase de contratos, convenios y o compromisos que sean necesarios para el cumplimiento de sus fines, en el marco de la presente Ley. 

j) Denunciar penalmente a los prestadores de servicios turísticos, en caso de considerar que se haya incurrido  en una conducta delictiva.
k) Promover con las entidades correspondientes ya sean públicas o privadas a que los servicios turísticos cualquiera sea su índole, sean accesibles a todas las personas con discapacidad.
l) Elaborar y ejecutar campañas y programas de promoción turística a nivel Provincial, Nacional e Internacional, de acuerdo a las demandas del mercado turístico.   
m) Contribuir a la integración turística de todas las provincias y  o Regiones intervinientes en el Corredor Bioceánico Central- Paso de Agua Negra a través de acciones concretas que mejoren e impulsen el desarrollo de la actividad turística. 
CAPITULO III
REGIMEN DE PROMOCION DE LAS INVERSIONES TURÍSTICAS
 ARTÍCULO N° 10: Establézcase un régimen de Promoción a las Inversiones turísticas, acorde a Ley N° 268 T, con el fin de:
a) Estimular y promover las iniciativas de la actividad privada, destinadas al desarrollo de infraestructura, equipamientos turísticos, servicios y promoción en general. 
b) Crear condiciones básicas para la concreción de inversiones en equipamientos, obras complementarias a las ya existentes, como así también las operativas y o funcionales de la actividad turística. 
c) Generar herramientas para atender las necesidades financieras que conlleva la ejecución de políticas de inversión.

d) Participar de la formulación de políticas tendientes a conservar, proteger y desarrollar el patrimonio  natural y cultural de la Provincia, promoviendo en especial la preservación ambiental.
CAPITULO IV
CONSEJO  PROVINCIAL DE TURISMO
ARTÍCULO N° 11: Créase el Consejo Provincial de Turismo, el que tendrá carácter asesor, a cuyo efecto, la autoridad de aplicación de la presente ley podrá convocar cuando lo considere necesario. El mismo estará constituido por: 

a) Un representante de cada uno de los diecinueve departamentos de la Provincia de San Juan. 

b) Dos representantes y un alterno de la Cámara de Turismo de la Provincia de San Juan. 

c) Un representante de la Facultad de Filosofía, Humanidades y Artes dependiente de la Universidad Nacional de San Juan. 
d) Un representante de la Facultad de Ciencias Exactas, Físicas y Naturales dependiente de la Universidad Nacional de San Juan.
e) Un representante de la Facultad de Ciencias Económicas y Empresariales de la Universidad Católica de Cuyo de San Juan. 
f) Un representante del Colegio de Profesionales de Turismo de San Juan.
g)  Un representante del Colegio e Instituto Superior San Nicolás de Bari de la ciudad de San Juan. 
h) Un representante del Instituto Superior San Isidro de Jáchal.
i)  Un representante de la comisión de Turismo y un alterno de la misma, del Poder Legislativo Provincial. 

j)  Un representante del Órgano de Aplicación de la Provincia de San Juan. 

k) Un representante por cada una de las instituciones que brinden certificación de títulos avalados por el Ministerio de Educación de la Provincia.
La máxima autoridad del órgano de aplicación, ejercerá la Presidencia del Consejo Provincial de Turismo.

ARTÍCULO N° 12: El Consejo Provincial de Turismo tendrá por función colaborar, aportar y participar en las estrategias y acciones relativas a la actividad, brindando nuevos aportes y perspectivas para su implementación, como así también  participará en la elaboración del Plan Estratégico Provincial de Turismo al 2030 y sus actualizaciones.
ARTÍCULO N° 13: La constitución del Consejo Provincial de Turismo, su estatuto y normas de funcionamiento estarán contemplados en la reglamentación de la presente Ley. 
CAPITULO V
REGISTRO DE PRESTADORES DE SERVICIOS TURISTICOS
ARTÍCULO N° 14: Créase en el ámbito del Ministerio de Turismo y Cultura de la Provincia de San Juan, el Registro de Prestadores de Servicios Turísticos, considerando como tales  a todas las personas físicas o jurídicas que actúen como prestador de servicios turísticos en la Provincia de San Juan. Los mismos deberán solicitar previo al desarrollo de la actividad, la habilitación pertinente de la autoridad de aplicación, debiéndose inscribir a tal efecto en el Registro bajo los requisitos que se establezcan en la reglamentación de la presente Ley. 
ARTÍCULO N° 15: La autoridad de aplicación, en el ejercicio de sus funciones  podrá labrar Actas de infracciones conforme lo prevee el Art. 67° y concordantes en la Ley 941 – R. a toda persona física o jurídica que infrinja las prevenciones de la presente Ley.
ARTÍCULO N° 16: Serán competentes para el juzgamiento de las infracciones a la presente Ley, los Señores Jueces de Faltas de la Provincia de San Juan y los Jueces de Paz Letrados con competencia contravencional, conforme las jurisdicciones previstas en el Art. 50° de la ley 941 – R y a los efectos del Art. 1° de las misma Ley.
ARTÍCULO N° 17: El incumplimiento a las normas establecidas en la presente ley  o las que se le complementen en el futuro, serán sancionados conjunta o alternativamente con penas de multa de hasta Cinco Mil JUS (5000), arresto de hasta treinta días (30), clausuras, decomisos e inhabilitación temporaria o definitiva.
CAPITULO VI
TURISMO SOCIAL
ARTÍCULO N° 18: El Turismo Social comprende todos aquellos instrumentos y medios que otorguen las facilidades necesarias como para que los sectores vulnerables de la sociedad puedan acceder al turismo, en condiciones adecuadas de economía, seguridad, calidad y comodidad. 
ARTÍCULO N° 19: La autoridad de aplicación tiene a su cargo elaborar un plan de Turismo Social Provincial y promover la prestación de servicios accesibles a la población, privilegiando a los sectores vulnerables. 
ARTÍCULO N° 20: La autoridad de aplicación podrá suscribir acuerdos con prestadores de servicios turísticos, organizaciones sociales y empresas privadas locales a fin de analizar, evaluar y determinar precios y condiciones especiales para dar cumplimiento a los objetivos del presente capitulo. 
CAPITULO VII
ASISTENCIA AL TURISTA
ARTÍCULO N° 21: A los efectos de esta Ley y sin perjuicio de los derechos que les asisten como consumidores, el usuario de servicios turísticos tiene derecho a: 

a) Recibir del Organismo de Aplicación información objetiva, útil, precisa y veraz con carácter previo, sobre todas y cada una de las condiciones de la prestación de los servicios y la oferta turística de la Provincia de San Juan.
b) Recibir el bien o servicio contratado de acuerdo con las características anunciadas por el prestador. 

c) Obtener de la otra parte contratante los documentos que acrediten los términos de su contratación. 

d) Formular quejas y reclamos ante la Autoridad de Aplicación, a tal efecto; recibir la constancia respectiva. 

f) Consultar el registro de Prestadores de Servicios Turísticos y ser informados en todo lo referente a la inscripción del prestador por el Organismo de Aplicación. 

ARTÍCULO N° 22: Cuando un turista fuere perjudicado en su persona o en sus bienes por un prestador de servicios turísticos, el organismo de Aplicación deberá brindar el asesoramiento respectivo y realizar las gestiones, conforme a su competencia, ante los organismos pertinentes, a los efectos de encauzar las acciones legales que correspondan. 
CAPITULO VIII
PRODUCTOS REGIONALES Y MENU SANJUANINO
ARTÍCULO 23° - Con el objetivo de poner en valor nuestra gastronomía y productos regionales se instituyen las siguientes cláusulas:

a)    Cuando en restaurantes y casas de comida se ofreciere vino, deberán incluir en el menú diario, un vino de mesa sanjuanino y al menos un plato típico de producción sanjuanina cuyas condiciones se determinarán en la reglamentación de la presente ley.

b)    El establecimiento gastronómico que no cumpla con el presente artículo no será incorporado en la oferta turística de la provincia.
CAPITULO IX
DISPOSICIONES COMPLEMENTARIAS
ARTÍCULO N° 24: Invitase a todos los Municipios de la provincia a adherir a la presente Ley en lo que sea de su competencia. 
ARTÍCULO N° 25: Derogase la ley 3690 y sus modificatorias. 
ARTÍCULO N° 26: La presente ley será reglamentada por el Poder Ejecutivo provincial, en un plazo máximo de ciento ochenta (180) días contados a partir de su promulgación. 
ARTÍCULO N° 27: Comuníquese al Poder Ejecutivo.
