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                                                                   San Juan,  Agosto de 2017
A la señor/a:

Director/a de la Escuela/Colegio

De mi mayor consideración:

                                                  En mi carácter de Secretario Legislativo de la Cámara de Diputados de la provincia de San Juan, tengo el agrado de dirigirme a Ud. con fin de invitarlo/a, junto a la Institución que representa, a  participar del evento denominado  “CARRERA DIVERTIDA, NIÑO ACTIVO, ADULTO SALUDABLE 2017”, el mismo se llevará a cabo el sábado 09 de Septiembre de 2017 a las 11:00hs y está organizado de forma conjunta por la Cámara de Diputados, el Ministerio de Salud y  la Secretaría de Deportes.

                      En la ocasión, y a modo de estímulo, se hará entrega de kits deportivos a las instituciones participantes como así también los participantes podrán acceder a importantes premios pro- Actividad Física. La carrera se realizará en pareja, un adulto con un niño de 0 a 12 años.
La inscripción para participar de esta importante actividad  recreativa es gratuita y se podrá hacer efectiva en los siguientes lugares y días:

INSCRIPCIÓN: Gratuita. Cupo limitado 2000 equipos (parejas)
*Desde el 28 Agosto al 07 de Septiembre en: Cámara de Diputados, Lib. San Martin y Las Heras. 4º Piso, en horario de 8,00 a 12,30 horas. 

*El día Viernes 08 de Septiembre en: Cámara de Diputados, Lib. San Martin y Las Heras. 4º Piso, en horario de corrido de 8,00 a 17,00 horas

*El día de la prueba 9 de Septiembre: En el Lugar de concentración,  desde las 10hs hasta el horario de  largada (11:00hs).

*Aclaración: El periodo de inscripción queda sujeto a la disponibilidad del cupo.

Se adjunta a la presente, cronograma de desarrollo de la prueba, planilla de inscripción y constancias.
Para poder acceder al kit deportivo, se deberá presentar un mínimo de 20 (veinte) inscriptos, por institución escolar, (10 alumnos y con sus adultos acompañantes) salvo que se trate de Escuelas de Educación Especial. Es de destacar que todo el evento, tiene el aval del Ministerio de Educación de la Provincia Resolución en trámite.

Esperando contar con  su presencia, me despido de usted cordialmente.

