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 En la Ciudad de San Juan, República Argentina, a los un día del mes de Octubre del año dos mil veinte, reunidos los señores legisladores en el Recinto de Sesiones de la Cámara de Diputados, en el número que se indica, y siendo las 10:03 horas, dice el:
– APERTURA DE LA SESIÓN –
Sr. Presidente (Gattoni).- Con la presencia de  treinta señores diputados, se declara abierta la Décima Sesión Ordinaria, convocada para el día de la fecha.

– MANIFESTACIONES DE PRESIDENCIA –

Hemos acordado, previo al inicio de la sesión, rendir un merecido homenaje al diputado mandato cumplido Julio Coll, quien falleciera días pasados.

La idea es invitar al diputado al que le corresponde hoy izar los pabellones y que los mismos permanezcan a media asta durante la sesión. Posteriormente, los diputados que quieran hacer alguna referencia en memoria de Julio podrán hacerla y al finalizar las citadas alocuciones ponernos de pie y hacer un minuto de silencio; y a partir de ahí continuar con la sesión.
– IZAMIENTO DE BANDERAS –

Invito al señor diputado Carlos Jaime Quiroga, para que ice los Pabellones Nacional y Provincial a media asta.

-Así se hace-

– HOMENAJE –
Señores diputados, si me permiten, previo a ceder el uso de la palabra, me gustaría hacer una breve reseña de la actuación pública del diputado y amigo Julio Coll.

Julio fue Diputado Provincial, en los periodos 2003–2007 y 2007–2011.

Fue Presidente del Bloque Argentino de la Unión de Parlamentarios Sudamericanos del MERCOSUR.

Representó a la Cámara de Diputados en el Foro de Corredores Centrales del Atlántico–Pacífico. Ahí sostuvo la importancia del Proyecto Binacional Túnel de Agua Negra, como obra clave para la Provincia y el país.
Fue el primer Presidente de la Comisión de Diálogo Político que integran los consejeros de la Región de Coquimbo y diputados de San Juan.

Por su sapiencia y capacidad siempre tuvo en claro y fue el eje de su labor que la integración entre San Juan y la Región de Coquimbo, más que un anhelo es una deuda con la historia y por eso mismo un compromiso hacia el futuro.

Esa es la razón por la cual desde el Consejo Regional de Coquimbo, quienes lo conocieron y trabajaron con él, han hecho llegar sus condolencias con conceptuosas palabras sobre su labor.

Dicen los hermanos chilenos textualmente: “Se caracterizó por mantener siempre la inquebrantable convicción como hombre del servicio público, la necesidad de materializar la obra binacional Túnel Paso de Agua Negra, entendiendo su importancia para el continente, esfuerzo que mantuvo de manera perseverante hasta los últimos días de su vida”.

Luego de su paso por la Cámara de Diputados, fue Fiscal de Estado Adjunto. Y en reconocimiento a su trayectoria como abogado litigante fue designado Camarista en la Sala Primera de la Cámara Laboral.
La verdad, señores diputados, que podríamos decir muchas cosas sobre la vida de Julio Coll, de su vida profesional, política y fundamentalmente militante.

Ha sido un gran militante, pero también hay que destacar su figura como padre, hijo, hermano y amigo. Quienes lo hemos conocido, sabemos cómo cultivaba esos valores, y cómo ha caminado y transitado durante mucho tiempo al lado de su hermano Daniel.

Así que vaya por parte nuestra el mejor de los recuerdos y el mejor de los reconocimientos al querido Julio Coll.

Muchas gracias.

Sr. Chanampa.- Pido la palabra.

Señor Presidente, de más está decir sumarnos a las palabras por usted expresadas. Desde nuestro Bloque por supuesto, vamos acompañar este homenaje.
La verdad, señor Presidente, que para quienes venimos de la política, fue una persona de la que aprendimos.

Recuerdo haber tenido grandes charlas con él, en cuanto a todo lo que tiene que ver con el cruce por Agua Negra. Siempre fue un propulsor, siempre defendía la integración con los hermanos chilenos. Siempre poniendo por sobre todas las cosas el proyecto colectivo por sobre lo individual.

La verdad que, como dijimos, tenemos la mala suerte de perder un político de raza como lo fue Julio. San Juan extraña estas pérdidas, porque la verdad era emocionante escucharlo, en las defensas que hacía, ya fuera en los proyectos personales que hacía en la Cámara o en algunas obras y cuestiones que tienen que ver con la Provincia de San Juan.
Recuerdo también, señor Presidente, - ¡qué otra cosa podíamos hablar con Julio, que no fuera de política!- las discusiones que teníamos. Cómo me explicaba, en su momento, cómo trabajaba en el Circuito 46 de su Rivadavia. En el que siempre trabajaba.

Y creo que, como decía recién, es de las personas que se van a extrañar y mucho.

Desde ya, obviamente acompañar, desde nuestro Bloque, la gran ausencia que va a tener la política sanjuanina, independientemente, por supuesto esto excede todo el tema partidario, ideológico. 
Creo que estas son las personas que realmente uno admira, admiraba y aprendió mucho de ellos.

Así que gracias señor Presidente y vamos a acompañar por supuesto en este gran homenaje.
Sr. Abarca.- Pido la palabra.

Señor Presidente, la verdad que a veces cuando suceden estas cosas, las palabras que se puedan decir, a lo mejor son pocas, no llegan para completar todo lo que hizo, lo que realizó una persona como fue Julio Coll.
La verdad que desde acá también enviamos nuestras condolencias a toda la familia, porque más allá de ser un político de raza, también fue un gran padre de familia.

Señor Presidente, fue un político de raza que trabajó muchísimo por la Provincia.

Me tocó ser diputado, en otra gestión anterior, en la que fuimos compañeros con Julio. Fue un compañero dedicado pura y exclusivamente al trabajo, no voy a decir de la Cámara, sino al trabajo de la Provincia. Porque se ocupaba de las cosas más importantes que a veces tenían que resolverse para la Provincia.
Lo realizaba de corazón, lo realizaba con mucha vehemencia, pero también con mucho compromiso y corazón. ¡Y qué importante que es cuando tenemos un político de raza! Porque siempre, cuando hablamos de la política, a veces algunos la denostan, y realmente la política, como se dice, es el arte de hacer posible las cosas que son importantes y necesarias para el hombre.

Y él ejercía ese verdadero derecho. Realizar todas las cosas que son importantes, para los sanjuaninos, para los argentinos.

Era, señor Presidente, una persona muy comprometida. Y recién, cuando se mencionaba el Túnel de Agua Negra, era una persona que buscaba la integración con los hermanos chilenos. Él era el que mantenía el mayor contacto de toda la Provincia con todos los intendentes, con los alcaldes, con todos. Es más, estamos en un grupo que son “Los Diputados del Bicentenario”.

Qué importante es, señor Presidente, cuando tenemos una persona comprometida desde la política para realizar las cosas importantes de la Provincia.
Por eso, a veces, los hombres pasan, pero lo que se deja es todo este legado que ha dejado Julio Coll para nuestra Provincia de San Juan. Ha dejado muchas cosas importantes, creo que eso es lo que tenemos que reconocer.
Y desde acá decir, que Julio a lo mejor se ha ido, pero sigue viviendo en el corazón y en el recuerdo de cada uno de los que han compartido y han vivido con él. Mucho ha dejado a nuestra Provincia de San Juan, creo que es lo mejor que le puede pasar a un hombre el día que tiene que partir; dejar cosas que son importantes, realizables, que se han realizado y que han tenido mucho que ver para que San Juan siga adelante.
Nosotros hemos trabajado en algunos proyectos en los que a lo mejor tuvimos problemas. A mí me tocó ser Presidente de la Comisión de Sistema Municipal, sacamos un Proyecto de Ley que hoy tiene vigencia y se terminaron todos los problemas que había antes para poder colocar el Presidente del Concejo.
Ahí con Julio y otro compañero hicimos ese proyecto. La verdad que honra ver esas cosas. Pero Julio ha trabajado en muchísimos proyectos, es innumerable la cantidad de proyectos importantes que ha dejado a la Provincia.

Así que simplemente, señor Presidente, no quiero extenderme más, simplemente quiero decir a toda la familia gracias, a ustedes también gracias por recordarlo en el día de hoy. El recordarlo nos da también a nosotros grandeza por decir que estamos presentes. Nuevamente las condolencias a la familia.

Gracias a usted, señor Presidente, por permitirnos expresar y hacer un homenaje a un compañero, a un amigo, a un gran político de la Provincia de San Juan como fue Julio Coll.
Nada más, señor Presidente.
Sra. Quiroga.- Pido la palabra.

Señor Presidente, estaba escuchando atentamente todas las reflexiones que hicieron sobre el doctor Julio Coll, las cuales comparto y me encanta que tengan estos recuerdos de él.
En mi caso particular, voy a hablar de Julio Coll, no como abogado, diputado, político, sino de Julio Coll persona.

¡Perdón, señor Presidente, tengo real emoción! Siendo yo muy jovencita, a comienzos de los años ‘90, siendo estudiante de Derecho y necesitando trabajar, fui a golpear las puertas del estudio del doctor Coll y él, con toda grandeza, sabiendo que me faltaba experiencia porque era mi primer trabajo, me dio trabajo como secretaria.

Fui durante muchos años secretaria en su estudio. Tuvimos varias diferencias porque él era una persona exigente, como cualquier persona que busca la excelencia. Quería hacer de mí la mejor secretaria de todas. No sé si lo logró, pero lo intentó.
El tiempo pasó, cada uno continuó sus actividades laborales. Y un buen día, yo termino mis estudios, me recibo de abogada, vuelvo a golpear su puerta, esta vez ya no de su estudio, sino en esta Legislatura, porque él ya era diputado. Yo necesitaba dar mis primeros pasos como profesional. Él con todo su cariño y humildad, humildad de los grandes, me dijo; “Sí doctora, adelante, pase yo la voy a ayudar”.

No solamente sacó sus códigos, sus escritos para enseñarme, sino que hasta me consiguió clientes, algunos de los cuales circulan todavía por estos pasillos.

Pasó el tiempo, señor Presidente, cada uno siguió su camino laboral, pero siempre estuvo intacta nuestra amistad, la familia, casamientos, bautismos, los hijos. Siempre compartiendo momentos bonitos con él y su familia.
Hasta que, en diciembre de 2.019, como todos y cada uno de los que estamos sentados acá en una banca, tuvimos que jurar como diputados. Él estuvo nuevamente ahí, para acompañar, para celebrar, para disfrutar conmigo este logro, para fundirnos en ese abrazo, que sin que nosotros supiéramos por estas malas pasadas que nos juega el destino, sería el último.
Por eso, señor Presidente, no me quiero extender. En nombre de mi interbloque queremos saludar a su familia, su esposa Silvia, a Romi, Julito, Diego y Paulita, darles nuestro más sentido pésame en nombre de nuestro interbloque y en mi nombre, personal, quiero transmitir en este Recinto, que tantas veces escuchó retumbar su voz, quiero que retumbe la mía para decirle: “Gracias mi querido doc, por tanto apoyo, siempre estarás en mi corazón”.

Nada más, gracias, señor Presidente.

Sr. Presidente (Gattoni).- Muchas gracias por sus palabras, diputada Quiroga.
Si no hay más diputados que quieran hacer uso de la palabra, les pido que nos pongamos de pie para honrar al ex diputado con un minuto de silencio.
– Así se hace –

– Autoridades, señores y señoras

diputados se ponen de pie
y guardan un minuto de silencio –

Muchas gracias, pido un aplauso de todos los señores diputados.
– Respetuosos aplausos –

Señores diputados continuando con la sesión, se recuerda que las votaciones se realizarán a mano alzada.
– DECRETO DE CONVOCATORIA

Y ORDEN DEL DIA –

Por Secretaría Legislativa se dará lectura al Orden del Día.

Sr. Abarca.- Pido la palabra.

Señor Presidente, voy a hacer moción para que se omita la lectura del Orden del Día, ya que todos los diputados contamos en nuestras bancas con una copia del mismo.

Lo hago moción, señor Presidente.
Sr. Sancassani.- Pido la palabra.

Señor Presidente, si se va a aprobar el Orden del Día sin darle lectura, antes voy a mocionar para que el Punto Nº 9 de Proyectos Presentados, Proyecto de Ley, Expediente 2129, sea girado también a la Comisión de Salud. Se nos ha pasado porque anteriormente estuvo en esa comisión

Lo hago moción, señor Presidente.
Sr. Presidente (Gattoni).- Señores diputados, está en consideración en primer lugar la moción del diputado Abarca, en el sentido de que se omita la lectura del Orden del Día.
Los señores diputados que estén por la afirmativa, sírvanse marcar su voto.

– Se vota y es aprobada –

Está en consideración el Orden del Día con las modificaciones introducidas.
Los señores diputados que estén por la afirmativa, sírvanse marcar su voto.

– Se vota y es aprobado –

El Decreto de Convocatoria y Orden del Día serán insertados en la Versión Taquigráfica.
– ORDEN DEL DÍA –

San Juan, 29 de septiembre de 2020.

DECRETO Nº 0743-P-2020.

VISTO:

           Los asuntos ingresados a la Cámara de Diputados para su tratamiento.
           Lo dispuesto por el Decreto N° 0251-P-2020; y,

CONSIDERANDO:

Que, la Cámara de Diputados, reunida en Comisión de Labor Parlamentaria ha decidido fijar día y hora para la realización de la décima sesión ordinaria del corriente año.

Que, por Decreto N° 0251-P-2020, con el objetivo de cumplir con los preceptos constitucionales, se han ordenado numerosas medidas de prevención para evitar la propagación del CORONAVIRUS – COVID 19 en el ámbito de la Cámara de Diputados.
Que, tales medidas son obligatorias para toda sesión que se convoque con posterioridad a la emisión del citado Decreto.
Lo dispuesto por el Reglamento Interno de la Cámara de Diputados, en el artículo 23, incisos 2, 6 y 9 y artículo 100;

POR ELLO:

EL VICEGOBERNADOR

DE LA PROVINCIA DE SAN JUAN

Y PRESIDENTE NATO

DE LA CÁMARA DE DIPUTADOS

DECRETA:

ARTÍCULO 1°- Se convoca a la Cámara de Diputados a 
                          celebrar la Décima Sesión Ordinaria para el día 1 de octubre del año 2020 a las 09:30 horas.

ARTÍCULO 2°-Se cite, por Secretaría Legislativa, a las Dipu-
                         tadas y Diputados para el tratamiento del orden del día, que se acompaña como Anexo I de este decreto.

ARTÍCULO 3°- La sesión se debe llevar a cabo a puertas ce
                         rradas y conforme lo dispuesto por el Decreto N° 0251-P-2020.

ARTÍCULO 4°- Se comunique y archive.

FIRMADO:

Dr. Roberto Guillermo Gattoni, Vicegobernador de San Juan y Presidente Nato de la Cámara de Diputados.
Dr. Nicolás E. Alvo López, Secretario Legislativo de la Cámara de Diputados.

ANEXO I

ORDEN DEL DÍA

DÉCIMA SESIÓN ORDINARIA

Asuntos entrados y Despachos de Comisión

1. Aprobación de la versión taquigráfica correspondiente a la Novena Sesión Ordinaria, de fecha 10 de septiembre de 2020, conforme artículo 111 del Reglamento Interno.

Comunicaciones Oficiales

2. 2192-2020 Comunicación Oficial remitida por las autoridades del Ente Regulador de la Energía Eléctrica con la que se acompaña un Informe Institucional "E.P.R.E. SAN JUAN - ANUARIO 2019".

(A CONOCIMIENTO DE LOS SEÑORES DIPUTADOS)

3. 2236-2020 Comunicación Oficial remitida por el Poder Ejecutivo por la que da noticia, mediante mensaje Nº 103, de la sanción de la Ley de Necesidad y Urgencia Nº 2122-P, por la que se adhiere al DECNU Nacional N° 764-2020, en su Título I, artículo 1°, Título Dos, Capítulo Uno y en el Capítulo 3, específicamente a lo establecido para el Distanciamiento Social Preventivo y Obligatorio.

(SU TRATAMIENTO SOBRE TABLAS)

4. 

Despachos de Comisiones

I 1868-2020 Despacho de las Comisiones de Legislación y Asuntos Constitucionales y de Discapacidad en el Proyecto de Ley enviado por el Poder Ejecutivo, mediante Mensaje Nº 95, por el que se aprueba la Adenda al Convenio Marco Compromiso de Trabajo Periódico entre la Agencia Nacional de Discapacidad y el Gobierno de la Provincia de San Juan.

II 1908-2020 Despacho de las Comisiones de Legislación y Asuntos Constitucionales, Hacienda y Presupuesto y de Educación, Cultura, Ciencia y Técnica en el Proyecto de Ley enviado por el Poder Ejecutivo mediante Mensaje Nº 100 por el que se aprueba el Modelo de Convenio de Mutuo entre el Fondo Fiduciario Federal de Infraestructura Regional y el Gobierno de la Provincia de San Juan.

III 2043-2020 Despacho de las Comisiones de Legislación y Asuntos Constitucionales y de Salud y Deporte, en el Proyecto de Ley enviado por el Poder Ejecutivo mediante mensaje Nº 102, por el que se aprueba el Convenio Marco de Cooperación entre el Ministerio de Salud de la Provincia y la Municipalidad de la Capital.

IV 1573-2020 Despacho de las Comisiones de Legislación y Asuntos Constitucionales y de Obras y Servicios Públicos en el Proyecto de Ley del bloque Justicialista, por el que se crea el Registro Especial de Expropiaciones.

V 1645-2020 Despacho de las Comisiones de Legislación y Asuntos Constitucionales y de Obras y Servicios Públicos en el Proyecto de Ley del Bloque Producción y Trabajo, por el que desafecta dos lotes del dominio público del Estado Provincial, Ministerio de Educación, en el departamento Santa Lucia, lo afecta al dominio privado y dona a la Cooperativa de Vivienda, Consumo y Crédito Villa María Ltda.

VI 1318-2020 Despacho de la Comisión de Educación, Cultura, Ciencia y Técnica en el proyecto de Resolución presentado por el Bloque Justicialista, por el que se declara de interés social, educativo, cultural y turístico a la revista digital Destino San Juan.

VII 1861-2020 Despacho de la Comisión de Peticiones y Poderes en el Proyecto de Declaración presentado por el Bloque Justicialista, por el que expresa su beneplácito a la Empresa Bodegas Callia, por haber obtenido el premio al Mejor Vino del Mundo con un producto elaborado en nuestra Provincia.

VIII 2040-2020 Despacho de la Comisión de Educación, Cultura, Ciencia y Técnica en el Proyecto de Resolución presentado por el Bloque Justicialista, por el que se declara de interés cultural, educativo y tecnológico el libro titulado Coordenadas de una era millenial.

IX
1841-2020 Despacho de la Comisiones de Peticiones y Poderes y de Obras y Servicios Públicos en el Proyecto de Comunicación del Bloque Justicialista por el que solicita al Poder Ejecutivo requiera al Banco San Juan la instalación de cajeros automáticos en el paraje Difunta Correa y en la localidad de San Expedito, Bermejo Departamento Caucete.
Proyectos Presentados

5. 2045-2020 Proyecto de Ley presentado por el bloque Producción y Trabajo por el que la provincia de San Juan se adhiere al Decreto Nacional Nº 721-2020 sobre cupo laboral.

(A LAS COMISIONES DE LEGISLACIÓN Y ASUNTOS CONSTITUCIONALES, DE FAMILIA Y DESARROLLO HUMANO, Y DE DERECHOS HUMANOS Y GARANTÍAS)

6. 2090-2020 Proyecto de Ley presentado por el bloque Producción y Trabajo por el que crea una aplicación llamada NOESNO, dirigida a las personas comprendidas en el artículo 5º de la Ley Nº 989-E, sobre violencia en el ámbito familiar.

(A LAS COMISIONES DE LEGISLACIÓN Y ASUNTOS CONSTITUCIONALES, DE JUSTICIA Y SEGURIDAD, Y DE FAMILIA Y DESARROLLO HUMANO)

7. 2099-2020 Proyecto de Ley presentado por el Bloque Pro- Juntos por el cambio por el que incluye el ajedrez pedagógico como taller optativo curricular en los ciclos de educación secundaria.

(A LAS COMISIONES DE LEGISLACIÓN Y ASUNTOS CONSTITUCIONALES, Y DE EDUCACIÓN, CULTURA, CIENCIA Y TÉCNICA)

8. 2126-2020 Proyecto de Ley presentado por Interbloque (Producción y Trabajo- Pro- Juntos por el cambio y Actuar) sobre promoción de plasma convaleciente.

(A LAS COMISIONES DE LEGISLACIÓN Y ASUNTOS CONSTITUCIONALES, Y DE SALUD Y DEPORTE)

9. 2129-2020 Proyecto de Ley presentado por el bloque Bloquista por el que regula la tenencia de perros potencialmente peligrosos.
(A LAS COMISIONES DE LEGISLACIÓN Y ASUNTOS    

CONSTITUCIONALES, Y DE JUSTICIA Y SEGURI -

 DAD)

10. 2133-2020 Proyecto de Ley presentado por el bloque Producción y Trabajo por el que crea el Servicio de Atención en Lengua de Señas para personas sordas e hipoacúsicas en los organismos públicos provinciales.

(A LAS COMISIONES DE LEGISLACIÓN Y ASUNTOS CONSTITUCIONALES, DE EDUCACIÓN, CULTURA, CIENCIA Y TÉCNICA, Y DE DISCAPACIDAD)

11. 2134-2020 Proyecto de Ley presentado por el bloque Producción y Trabajo por el que crea el Banco Provincial de Prótesis, materiales ortopédicos y de osteosíntesis en el ámbito del Ministerio de Salud de la Provincia de San Juan.

(A LAS COMISIONES DE LEGISLACIÓN Y ASUNTOS CONSTITUCIONALES, DE SALUD Y DEPORTE, Y DE HACIENDA Y PRESUPUESTO)

12. 2166-2020 Proyecto de Ley presentado por el bloque Justicialista por el que modifica la Ley Nº 1508-P que instituye el día 14 de octubre como Día Provincial de los Talleres Comunitarios.

(A LAS COMISIONES DE LEGISLACIÓN Y ASUNTOS CONSTITUCIONALES, DE FAMILIA Y DESARROLLO HUMANO, Y DE PETICIONES Y PODERES)

13. 2168-2020 Proyecto de Ley presentado por el Bloque Pro- Juntos por el Cambio por el que limita la prestación de programas de asistencia provincial a personas y organizaciones sociales que participen y/o fomenten usurpaciones de terrenos o propiedades en el ámbito de la Provincia de San Juan.

(A LAS COMISIONES DE LEGISLACIÓN Y ASUNTOS CONSTITUCIONALES, Y DE JUSTICIA Y SEGURIDAD)

14. 2188-2020 Proyecto de Ley presentado por el bloque Actuar por el que se promueve la mejora nutricional en la población de la Provincia.

(A LAS COMISIONES DE LEGISLACIÓN Y ASUNTOS CONSTITUCIONALES, Y DE SALUD Y DEPORTE)

15. 2190-2020 Proyecto de Ley presentado por el bloque Producción y Trabajo por el que se requiere al Poder Ejecutivo la elaboración de un programa para la colocación de medidores de energía inteligentes.

(A LAS COMISIONES DE LEGISLACIÓN Y ASUNTOS CONSTITUCIONALES, DE OBRAS Y SERVICIOS PÚBLICOS, Y DE HACIENDA Y PRESUPUESTO)

16. 2216-2020 Proyecto de Ley presentado por el bloque Bloquista por el que la provincia de San Juan se adhiere a la Ley Nacional Nº 27554 sobre campaña nacional para la donación de plasma sanguíneo de pacientes recuperados de COVID-19..

(A LAS COMISIONES DE LEGISLACIÓN Y ASUNTOS CONSTITUCIONALES, Y DE SALUD Y DEPORTE)

17. 2183-2020 Proyecto de Resolución presentado por el bloque PRO-Juntos por el cambio por el que expresa repudio a la persecución al ex Presidente de la Nación.

(A LAS COMISIONES DE JUSTICIA Y SEGURIDAD, Y DE PETICIONES Y PODERES)

18. 2219-2020 Proyecto de Resolución presentado por el bloque Justicialista por el que se declara de interés social, turístico, cultural y religioso las Fiestas Patronales de Nuestra Señora del Rosario Patrona del Departamento de 9 de Julio.

(SU TRATAMIENTO SOBRE TABLAS)

19. 2220-2020 Proyecto de Resolución presentado por el bloque Justicialista por el que se declara de interés Provincial la construcción de la Autopista Urbana (Acceso Norte), Ruta Nacional 40, tramo Callejón blanco (Río San Juan) - Campo Afuera, Departamento Albardón.

(A LAS COMISIONES DE PETICIONES Y PODERES, Y DE TURISMO, AMBIENTE Y DESARROLLO SOSTE-NIBLE)

20. 2240-2020 Proyecto de Resolución presentado por Interbloque por el que se modifica el Reglamento Interno de la Cámara de Diputados.

(A LAS COMISIONES DE LEGISLACIÓN Y ASUNTOS CONSTITUCIONALES, Y DE PETICIONES Y PODERES)

21. 2241-2020 Proyecto de Resolución presentado por el bloque Producción y Trabajo por el que se declara de interés social, educativo y cultural la celebración del 7º Aniversario de la fundación de la Unión Vecinal Gaucho Rivero, ubicada en el Barrio El Arriero, Departamento de Rivadavia.

(SU TRATAMIENTO SOBRE TABLAS)

22. 2242-2020 Proyecto de Resolución presentado por el bloque Producción y Trabajo por el que se declara de interés social, educativo y cultural la celebración del 5º Aniversario de la fundación de la Unión Vecinal del Barrio Soeva III.

(SU TRATAMIENTO SOBRE TABLAS)

23. 2047-2020 Proyecto de Comunicación presentado por el bloque PRO-Juntos por el cambio por el que solicita al Poder Ejecutivo que informe sobre circunstancias del área de Maternidad del Hospital Cesar Aguilar, del Departamento Caucete.

(A LAS COMISIONES DE SALUD Y DEPORTE, Y DE PETICIONES Y PODERES)

24. 2063-2020 Proyecto de Comunicación presentado por el bloque PRO-Juntos por el cambio por el que expresa repudio a la sesión ocurrida en la Cámara de Diputados de la Nación el día 1 de septiembre de 2020.

(A LAS COMISIONES DE PETICIONES Y PODERES, Y DE RELACIONES INTERPARLAMENTARIAS E INTER-NACIONALES)

25. 2125-2020 Proyecto de Comunicación por Interbloque (Producción y Trabajo, Pro- Juntos por el Cambio y Actuar) por el que solicita al Poder Ejecutivo informe sobre la situación del micro hospital de Los Berros.

(A LAS COMISIONES DE PETICIONES Y PODERES, Y DE SALUD Y DEPORTE)

26. 2130-2020 Proyecto de Comunicación presentado por el bloque Pro- Juntos por el Cambio por el que solicita al Poder Ejecutivo reglamente la tenencia responsable de los animales de compañía de la Provincia de San Juan, Ley Nº 2005-L.

(A LAS COMISIONES DE PETICIONES Y PODERES, Y DE SALUD Y DEPORTE)

27. 2132-2020 Proyecto de Comunicación presentado por Interbloque (Producción y Trabajo, Pro-Juntos por el cambio y Actuar) por el que solicita al Poder Ejecutivo informe sobre actuación de la Secretaría de Seguridad y Orden Público en relación al hecho "escrache" ocurrido en fecha 15/09/2020.

(A LAS COMISIONES DE JUSTICIA Y SEGURIDAD, Y DE PETICIONES Y PODERES)

28. 2182-2020 Proyecto de Comunicación presentado por Interbloque (Producción y Trabajo, PRO-Juntos por el cambio y Actuar) por el que solicita al Poder Ejecutivo informe sobre las medidas tomadas respecto del funcionario involucrado en el traslado del dinero.

(A LAS COMISIONES DE JUSTICIA Y SEGURIDAD, Y DE PETICIONES Y PODERES)

29. 2212-2020 Proyecto de Comunicación presentado por el bloque Bloquista por el que solicita al Poder Ejecutivo que informe el estado en que se encuentra el Parque Presidente Sarmiento, del Departamento de Zonda.

(A LA COMISIÓN DE TURISMO, AMBIENTE Y DESA-RROLLO SOSTENIBLE)

30. 2218-2020 Proyecto de Comunicación presentado por el Bloque Producción y Trabajo por el que solicita al Poder Ejecutivo tome medidas de seguridad en el Barrio Conjunto VII, la Bebida, Departamento de Rivadavia.

(A LAS COMISIONES DE JUSTICIA Y SEGURIDAD, Y DE PETICIONES Y PODERES)

31. 2221-2020 Proyecto de Comunicación presentado por el bloque PRO-Juntos por el cambio por el que solicita al Poder Ejecutivo que tome medidas específicas sanitarias para residencias geriátricas.

(A LA COMISIÓN DE SALUD Y DEPORTE)

32. 2237-2020 Proyecto de Comunicación presentado por el bloque CONFE Somos San Juan, por el que se recomienda al Poder Ejecutivo adoptar las medidas tendientes a facilitar el cumplimiento de la Resolución Nº 2020-103-APN-SECPU, emitida por el Ministerio de Educación de la Nación.

(A LA COMISIÓN DE EDUCACIÓN, CULTURA, CIENCIA Y TÉCNICA)

33. 2127-2020 Proyecto de Declaración presentado por Interbloque (Producción y Trabajo, Pro- Juntos por el Cambio y Actuar) sobre Rechazo y preocupación por la alteración unilateral e inconstitucional del régimen de coparticipación federal dispuesto por el Decreto Nacional Nº 735-2020.

(A LA COMISIÓN DE HACIENDA Y PRESUPUESTO)
Sr. Presidente (Gattoni).- Señores diputados, pasamos al tratamiento del Punto 1 del Orden del Día, que se acompaña como Anexo a este Decreto.
Está en consideración del Cuerpo la Versión Taquigráfica de la Novena Sesión Ordinaria, de fecha 10 de septiembre de 2020.

Los señores diputados que estén por la afirmativa, sírvanse marcar su voto.

– Se vota y es aprobada –

Señores diputados, corresponde ahora el tratamiento de los asuntos ingresados con pedido de tratamiento sobre tablas.
Por Secretaría Legislativa se dará lectura al Punto 3, de Comunicaciones Oficiales, Expediente 2236-2020.

Sr. Rodríguez.- Pido la palabra.

Señor Presidente, como se ha pedido y aprobado la omisión de la lectura del Orden del Día, directamente voy a fundamentar al respecto.

Sr. Presidente (Gattoni).- Señor diputado Rodríguez, lo que se ha aprobado es la omisión de la lectura del Orden del Día. Si usted quiere mocionar la omisión de la lectura de cada uno de los puntos, debería hacerlo ahora.
Sr. Rodríguez.- Señor Presidente, lo que voy a hacer es mocionar la omisión de la lectura de los distintos puntos del Orden del Día, que se van a tratar en la presente sesión.

Lo hago moción, señor Presidente.
Sr. Presidente (Gattoni).- Está en consideración la moción del diputado Rodríguez.
Los señores diputados que estén por la afirmativa, sírvanse marcar su voto.

– Se vota y es aprobada –

Sr. Rodríguez.- Pido la palabra.

Señor Presidente, voy a fundamentar el Mensaje Nº 103, Expediente 2236–2020, el cual es una Comunicación Oficial remitida por el Poder Ejecutivo que está referida a la Adhesión al Decreto Nacional de Necesidad y Urgencia Nº 764–2020, a través de la Ley Provincial de Necesidad y Urgencia Nº 2122–P, que hace referencia fundamentalmente al Distanciamiento Social Preventivo y Obligatorio que decreta el Gobierno Nacional.
A través de esta Ley, señor Presidente, se adhiere al Título I, artículo 1°, Título Dos, Capítulo 1 y 3, que habla fundamentalmente, en el primer caso, de la obligación del Estado Nacional de proteger la Salud Pública en el marco de la Pandemia.

Y luego hace referencia, fundamentalmente, a los distintos articulados del distanciamiento social y preventivo, que tiene vigencia desde el 21 de septiembre hasta el 11 de octubre respectivamente.


Para terminar, debo remarcar que la única medida de prevención, en el caso de la pandemia, está dada por las medidas de distanciamiento. Por eso, apelamos a la responsabilidad social de cada uno de los sanjuaninos, para que podamos continuar con este distanciamiento social.


Por ello, es que pido a los señores diputados que apoyen afirmativamente la adhesión a esta Ley.


Es moción, señor Presidente.

Sr. Presidente (Gattoni).- Señores diputados, corresponde, en virtud de lo establecido por el Artículo 157º de la Constitución Provincial, ratificar o rectificar la Ley de Necesidad y Urgencia Nº 2122–P tramitada en Expediente 2236–2020.

Los que estén por la ratificación, sírvanse indicarlo.

-Se vota y es aprobada-
Queda ratificada la Ley de Necesidad y Urgencia, por lo cual por Secretaría Legislativa se confeccionará la Resolución respectiva.
Corresponde el tratamiento del Asunto I, de Despachos de Comisión.

Sr. Berenguer.- Pido la palabra.


Señor Presidente, buenos días. 

Quiero referirme al Expediente 1868–2020, Mensaje Nº 95, enviado por el Poder Ejecutivo Provincial, por el cual se aprueba una adenda al Convenio Marco, Compromiso de Trabajo anexo nº 1, entre la Agencia Nacional de Discapacidad y el Gobierno de la Provincia de San Juan, mediante la Ley Nº 1889–Q sancionada el 8 de abril del año 2019.


Este Convenio Marco, tiene por objetivo que la Provincia pueda adherirse al programa de cobertura médica, a través de sus procedimientos, resoluciones, en el marco del presente Convenio, del reglamento operativo y del compromiso del trabajo periódico. Lo que resulta y faculta a la Provincia para que pueda llevar adelante distintas auditorías y controles sobre las prestaciones médicas de los beneficiarios de este programa.


Es por eso, que la Dirección Nacional de Acceso a los Servicios de Salud, controla el Programa Federal Incluir Salud en el ámbito de la Agencia Nacional de Discapacidad. Las partes intervinientes en este Convenio, acuerdan que, mientras el Convenio esté vigente van a desarrollar el compromiso de un trabajo periódico, por el cual se va a definir el valor de la cápita de acuerdo a cada jurisdicción.


Los alcances y responsabilidades de las prestaciones, la coordinación de distintas acciones correctivas que hacen a la calidad y a la eficiencia sanitaria, ¿y quiénes son los beneficiarios de este programa o qué requisitos deben acreditar? Son personas beneficiarias de pensiones no contributivas, es un requisito excluyente, por lo que no pueden pertenecer o adherirse a algún seguro de salud a nivel nacional o de obras sociales provinciales.


Es por eso, que esta adenda al Convenio subscripta al 29 de junio del 2020, tiene por objeto, o promueve formalizar la vigencia de este Convenio y desarrollar el compromiso de un trabajo periódico a lo largo de doce meses, desde el 1 de enero al 31 de diciembre del 2020.

Modificar la Cláusula 9 apartado A, del Convenio Marco, y solicito autorización, señor Presidente, para leer el que queda redactado de la siguiente manera: “De las prestaciones de baja incidencia y altos costos, con la finalidad de garantizar el financiamiento justo, eficiente y equitativo, que permita el acceso efectivo a los beneficiarios del programa, respecto de las prestaciones de baja incidencia y alto impacto económico, detalladas en el reglamento operativo y el compromiso de trabajo periódico que incluye: medicamentos, insumos y productos de tecnología médica. Serán canalizados como fuera de cápita, según lo establecido en el reglamento operativo…”


Otra de las modificaciones, es sustituir el Anexo Nº 1, que formó parte del compromiso de trabajo, el cual hace alusión a las prestaciones de altos costos y baja incidencia, y materiales  tecnológicos biomédicos. Estos están enumerados en una planilla, pero que por razones de tiempo y características técnicas, las pueden encontrar en esta adenda. También, hace referencia a los medicamentos que están fuera de cápita, donde permite o reconoce a las provincias que puedan solicitarlos a través de sus nombres genéricos y del nomenclador utilizado por la Dirección Nacional de Asistencia sobre la Salud.

Otro punto que se modifica, es la Cláusula 3 apartado B, la cual queda redactada de la siguiente manera: “La adquisición de prestaciones de altos costos y  baja incidencia fuera de cápita detalladas en el Anexo 1 del presente compromiso de trabajo y conforme a lo establecido en el reglamento operativo…”

Otro punto que se actualiza, es el valor de cápita y extra cápita de cada jurisdicción, fijándose un monto de 568 pesos por mes por beneficiario. 

Sin lugar a duda, señor Presidente, este programa es sumamente importante, ya que alcanza en la Provincia aproximadamente a 24 mil beneficiarios que no cuentan con una cobertura de salud, y que permite trabajar en la prevención, en el cuidado, en el desarrollo, en la rehabilitación de algo tan importante como es la salud; y a veces, en alguna medida también, poder transitar distintas patologías mejorando la calidad de vida de las personas que llevan adelante estas enfermedades.

De acuerdo al Artículo 150º, inciso 2) de la Constitución Provincial, es que solicito a este Cuerpo Legislativo, que pueda acompañar la aprobación  de esta adenda al Convenio Marco y Compromiso de Trabajo Periódico en el Anexo1, que es una herramienta vital para la Provincia, para poder prestar este servicio.

Muchas gracias, señor Presidente.

Es moción.

Sr. Presidente (Gattoni).- Tratándose de un Proyecto de un solo artículo, está en consideración de los diputados y diputadas en general y en particular, el Proyecto de Ley tramitado por Expediente 1868–20.

Los que estén por la afirmativa, sírvanse marcar el voto.


Se va a votar.

-Se vota y es aprobado-

Queda sancionado con fuerza de Ley.
Corresponde el tratamiento del Asunto II, de Despachos de Comisión.

Sr. Jalife.- Pido la palabra.



Señor Presidente, para fundamentar el Expediente 1908–2020, Mensaje Nº 100 del Poder Ejecutivo. La temática del mismo es la aprobación del modelo del Convenio de Mutuo de Asistencia Financiera. Las partes intervinientes son: por un lado la Provincia de San Juan y, por el otro lado, el Fondo Fiduciario Federal de Infraestructura Regional. 


En cuanto al objeto del Convenio, es financiar un programa, el programa de Desarrollo de Infraestructura Fundacional, que permite la universalización de acceso a internet y datos móviles en la Provincia de San Juan, en este caso, sería la fase 1 del mismo.


Resumidamente, este programa consiste en proveer de un anillo de cobertura más amplia, que abarque los departamentos alejados de la Provincia de San Juan, siempre hablando del servicio de Internet mediante soporte fibra óptica.


En cuanto al marco legal previo de este modelo de convenio, es que hoy día se está aprobando en la Legislatura, tenemos que decir que esta asistencia financiera responde al marco de la autorización legal ya sancionada por esta Cámara a través de la Ley Nº 2064–I, que autorizó al Poder Ejecutivo a endeudarse hasta la suma de 8 mil millones de pesos. 

También tenemos que decir, que se encuentra el Decreto Ratificatorio Nº 1077, que ratifica este modelo de convenio y consta en el Expediente. Sin dejar de mencionar, que es un modelo de convenio celebrado también en el marco de la Emergencia Pública en materia sanitaria que está viviendo la Nación y la Provincia.

En cuanto al contenido técnico propiamente dicho, es un límite de autorización, como lo marca el Artículo 1º del Proyecto de Ley, es un límite de autorización de hasta 700 millones de pesos más los intereses, en cuanto al monto autorizado por Ley. Ahora, del monto acordado se desprenden dos destinos que establecen el mismo modelo: por un lado la ejecución propiamente dicha del programa y por el otro lado los gastos de auditoría y de administración que los va a realizar el Fondo, pero es un compromiso en el modelo, que una vez acreditados los fondos, ese monto de lo configurado o queda configurado como gastos de autoridad de administración, se va a deducir del monto acreditado del programa.


Este paso que se está dando de la aprobación del modelo, es un paso más a los efectos de poder proseguir con la continuidad del trámite del crédito. Es por eso, que el Fondo de este aumento está exigiendo la aprobación legislativa, y también como uno de los requisitos previos para que sea perfeccionada esta operación financiera, es que la Provincia esté dando cumplimiento al Régimen Federal de Responsabilidad Fiscal, como lo está cumpliendo. Es un requisito expreso en el modelo del convenio, entre otros.


Y luego, la parte procedimental, en donde la Provincia deberá remitir Acta de inicio de obra, los certificados de avances de obra, una vez aprobados deben ser presentados al Fondo en un plazo no mayor al de quince días hábiles. El monto total del préstamo será desembolsado conforme a la base de la certificación aprobada en forma individual, es decir, aprobado un certificado cumpliendo todos los requisitos legales, se presentará y luego se irán practicando los desembolsos en forma individual por cada uno de los certificados de avance de obra. No obstante eso, el Fondo tiene límites máximos de desembolso mensuales, conforme al plan de trabajo. 


Este convenio, contempla las redeterminaciones, tanto del capital –que también va a formar parte de la base para el cálculo de los intereses– es decir, los intereses se van a aplicar sobre el capital redeterminado; existe una fórmula técnica, en uno de los artículos está detallado cómo se aplica el procedimiento. Si las redeterminaciones en el curso del préstamo, o llegando a la finalización del mismo, surgieren la situación que producto de las redeterminaciones, se excede el monto del préstamo acordado, entonces la Provincia se va a hacer cargo de esos excedentes.


También se menciona, que la Provincia deberá –entre tantos requisitos como todas las operaciones crediticias– abrir cuenta en el Banco Nación, a la cual el Fondo transfiere dentro de los diez días hábiles de presentados los certificados. También la Provincia autoriza al Fondo a realizar auditorías en la cuenta corriente. El plazo de financiamiento será de 120 meses contados desde el primer desembolso, pero tenemos doce meses de gracia, es decir, que vamos a tener 108 cuotas de capital, porque lo vamos a contar a partir del mes número trece; entonces el plazo de amortización sería de 108 meses.


 El capital que recién mencionamos, se va a pagar en 108 cuotas mensuales y consecutivas redeterminadas, conforme a la Cláusula 19, los días 23 de cada mes, y los intereses compensatorios, en forma mensual los días 23 de cada mes inmediato al mes siguiente al primer desembolso. Es decir, se practica el desembolso, el 23 de cada mes hay que pagar los intereses durante el período total del financiamiento. Como recién mencionamos, la base para el cálculo del interés, van a ser los saldos deudores redeterminados conforme a la Cláusula y a la fórmula establecida en el Artículo 19º, realizándose esa redeterminación entre el período del vencimiento de la cuota inmediatamente anterior y la vigente. 

La composición de esa tasa de variación mensual, que se va a utilizar en la fórmula de la redeterminación mensual del capital, que va a conformar la base para el cálculo del interés, está conformada en un porcentaje del 80%, teniendo en cuenta el índice de la construcción, y un 20% tomando en cuenta el índice de precios al consumidor. De allí se va a hacer un promedio ponderado y se va a determinar cuál es la tasa de variación mensual que se va a tomar para la redeterminación.

El interés compensatorio: se va a tomar la tasa de las notas del Tesoro de los Estados Unidos a diez años más 3,7% o a la tasa Libor de 360 días más 3,7%; de las dos, siempre la mayor. Y los intereses punitorios, va a ser el 50% de la determinada como interés compensatorio. 

Este Convenio, también contempla otras normas respecto a la ejecución de garantías, sustitución de las mismas, modificación de las obras, pagos anticipados, cancelaciones, incumplimiento, moras, etc. que no es meritorio leerlo, porque va a ser muy extensa la fundamentación. Y la vigencia del modelo del Convenio que se está aprobando, va a ser hasta la total cancelación del crédito correspondiente.

Dada la importancia para San Juan, del servicio de cobertura y del objeto del Convenio que se está aprobando y del modelo que se está aprobando, señor Presidente, habiendo dado los fundamentos del mismo, es que hago moción para que el mismo tenga aprobación favorable por parte de esta Cámara.

Sr. Presidente (Gattoni).- Tratándose de un Proyecto de un solo artículo, está en consideración de los diputados y diputadas en general y en particular, el Proyecto de Ley tramitado por Expediente 1908–20.

Los que estén por la afirmativa, sírvanse marcar el voto.


Se va a votar.

-Se vota y es aprobado-
Queda sancionado con fuerza de Ley.

Corresponde el tratamiento del Asunto III, de Despachos de Comisión.

Sra. Monti.- Pido la palabra.


Señor Presidente, este Expediente 2043, Mensaje Nº 102, enviado por el Poder Ejecutivo Provincial, el cual solicita la aprobación de un Convenio Marco de cooperación entre la Municipalidad de la Capital y el Ministerio de Salud Pública de la Provincia, el cual cuenta con dos anexos: el Anexo 1, donde se establece la acreditación por parte del municipio del Plan Mil Días; y el Anexo 2, que son los Espacios Amigos de la Lactancia.


Básicamente, este Convenio Marco lo que busca es la colaboración y la cooperación para lograr la factibilidad, viabilidad y sustentabilidad; y un intercambio de programas de capacitaciones entre estas dos instituciones.

 
Como todos nosotros sabemos, en el año 2007 esta Cámara de Diputados sancionó la Ley Nº 1606–S, por la cual, se instituía el programa Mis Primeros Mil Días, en la Provincia de San juan, el cual estaba destinado a madres embarazadas, es decir, a la mujer en la etapa del embarazo y a los niños desde que nacen hasta sus dos años. 


Este programa lo que busca desde sus comienzos hasta el día de la fecha, es garantizar un estado nutricional que le permita a la mujer poder llevar el embarazo, dándole los nutrientes que necesita el bebé para desarrollarse en el vientre materno y también permitirle al niño, desde su nacimiento hasta los dos años, que pueda tener las bases de una nutrición que le permita el desarrollo en su totalidad como persona.


Este Convenio que les comento en esta oportunidad y que llega a este Recinto para su aprobación, busca de alguna manera que cada municipio, –en esta oportunidad es el Municipio de la Capital, pero seguramente se va a replicar en los demás municipios de la Provincia–, capacitar al personal del municipio, también, difundir de alguna manera a través de los medios que considere oportuno la Municipalidad, para que este Plan lo conozca la población, y también tener siempre un nexo entre el Ministerio de Salud y cada uno de los municipios que, a su vez, trabajarán con todos los centros de salud que estén establecidos, en este caso en el departamento de Capital .


Sin lugar a dudas, este programa vino a asentar las bases de una política de Estado, que en su momento cuando esto se sancionó fue visto por todo el territorio de la Argentina, por las demás provincias y hasta por el Gobierno Nacional como una política de Estado que podría ser replicada en varias provincias; y me quedo con una frase que en su momento manifestó el señor Gobernador, el doctor Sergio Uñac en una de las aperturas de las Sesiones Ordinarias de esta Cámara de Diputados, en la cual dijo: “Este programa es actuar hoy pensando en el futuro”.

Sin lugar a dudas este es el fundamento, el cimiento de este programa, que lo que busca es nada menos que hacer este seguimiento de las mujeres embarazadas y de los niños, para poder darles una base, para que el día de mañana puedan desarrollarse como personas de bien y como personas de trabajo en la Provincia de San Juan.


Muy brevemente, como les dije, este Convenio tiene dos anexos. Consta también de un llamado “Espacio para la Lactancia”. Como todo lo sabrán, esta Cámara de Diputados también ha sido pionera en este tema, donde hay un espacio dentro de la Cámara para que las madres puedan desarrollar esta etapa del nacimiento de sus hijos, la cual es amamantarlos, para que puedan cumplir con sus tareas y no descuidarlos en esta etapa tan importante. Este Convenio lo que busca es eso, que cada municipio desarrolle un espacio donde las madres puedan estar tranquilas, cómodas y poder darle de mamar a sus niños.


Por demás, creo que es importantísimo aprobar este Convenio y seguramente como les dije anteriormente, se va a replicar en los demás departamentos. Este es el puntapié inicial en la Municipalidad de la Capital.


Por eso, señor Presidente, voy a hacer moción para que todos mis compañeros aprueben el presente Convenio.


Muchas gracias.

Sra. Quiroga.- Pido la palabra.


Señor Presidente, en relación al Expediente 2043 que estamos tratando, relativo al Convenio celebrado entre el Ministerio de Salud Pública de la provincia de San Juan y la Municipalidad de la Capital, vemos con agrado como legisladores, la decisión del intendente de la Capital, de incorporar en su municipio estas políticas de salud. 


Esto lo planteamos desde nuestra experiencia en sentido muy positivo que, y en  mi caso particular me tocó acompañar y compartir, primero como funcionaria y después como concejal del departamento de Santa Lucía, en donde en el año 2013 se implementó el Programa “Municipio Responsable en Salud”, el que llevaba aparejada una serie de acciones que debía ejecutar la Municipalidad para poder certificar como tal.


Entre ellas, podemos mencionar: tener plazas saludables, rampas y elementos accesibles para personas con discapacidad, limpieza general del departamento, seguridad vial, entre algunas de las tantas actividades.


En ese momento, pudimos observar a través del contacto directo con los vecinos, y también a través de las participaciones de diferentes actividades, el impacto altamente positivo que este tipo de políticas de acompañamiento de prevención de enfermedades tenía en la comunidad general.


Es de destacar, que los municipios en salud, solamente realizan actividades de prevención y de concientización. La parte del tratamiento de las enfermedades ya le corresponde a Salud Pública, pero en Santa Lucía fue una excepción porque hay dos Centros de Salud que son netamente dependientes del municipio, lo mismo que un laboratorio de análisis clínicos.


Continuando con esta política de trabajo que se comenzó en el año 2013, en el año 2017 se pudo lograr certificar como Municipio Saludable, que fue evaluado por la Organización Panamericana de la Salud, y en ese caso el trabajo no solamente se organizó desde el municipio, sino también articulando diferentes actividades con la Provincia y con la Nación.



Es por ello, señor Presidente, que desde nuestro Interbloque, celebramos todo este tipo de convenios y tareas porque sabemos los beneficios que trae aparejado para la salud de la comunidad en general, cuando un intendente efectivamente toma conciencia de ello y decide aplicar este tipo de programas en su departamento. Porque a partir de esa decisión que el intendente toma, todas sus acciones de gobierno van a estar atravesadas por la salud.


Es así, como hace un momento decía la diputada Monti, sabemos que si un niño está bien alimentado desde su concepción en el seno materno, que a partir de ahí ya es persona, son muchos los beneficios que trae, no solamente a nivel intelectual, sino también a nivel motriz y emocional.


Por eso destaco la importancia de este “programa Mil Días”, que también se implementa en Santa Lucía, que tiene en cuenta a la mamá desde el embarazo y los primeros dos años del niño. Son innumerables los beneficios y quiero destacar, porque soy gran defensora, como mamá, de la importancia de la lactancia materna.


Por otro lado, continuando con este tipo de actividades, podríamos nombrar muchas, pero sabemos y por qué decía hace un rato que todas las políticas de gobierno van a estar atravesadas por la salud, porque si tenemos semáforos en condiciones que funcionen, evitamos accidentes; si tenemos programas de fumigación y de limpieza de acequias, evitamos el dengue. Entonces, como vemos, no solamente ahora en tiempo de pandemia es tan importante el tema de salud, sino que siempre se pudo ver la importancia que tenía.


Por ello, señor Presidente, con la experiencia de nueve años de trabajo, porque es un trabajo continuo, una vez que se comienza no para, es que en primer lugar, queremos felicitar al Ministerio de Salud Pública de la Provincia, y en segundo lugar lo instamos a que continúe con la apertura de estos programas hacia los municipios, ya que, en definitiva, son ellos los primeros receptores de las demandas sociales.


Por todo lo antedicho, apoyamos este Proyecto.


Gracias, señor Presidente.

Sr. Presidente (Gattoni).- Está en consideración en general y en particular el Proyecto.

Se va a votar.

-Se vota y es aprobado-

Queda sancionado con fuerza de Ley.

Continuamos con el tratamiento del Asunto IV, de Despachos de Comisión.
Sra. Ramella.- Pido la palabra.


Señor Presidente, es para referirme al Expediente 1573-2020.


Primero que nada, quiero agradecer al diputado Abarca y al diputado Cabello que me acompañaron en este Proyecto.


Sabemos que el Gobierno de la Provincia, para cumplir con sus objetivos, puede afectar por razones de utilidad pública y bienestar general ciertos inmuebles a través del instituto de la Expropiación.


La idea de este Proyecto, es crear un Registro Especial de Expropiaciones donde se inscriban sistematizadamente todos los datos referidos no solo al inmueble que se pretende expropiar, individualizándolo catastralmente y registralmente, sino además inscribiendo las actuaciones administrativas, si se logró un acuerdo antes de llegar al juicio, la ley declarándolo de Utilidad Pública, el monto que el Tribunal de Tasación le fija como monto indemnizatorio, si se llegara a un acuerdo previo a la sentencia, también inscribirlo, y con esto finalizar el juicio expropiatorio.


¿Qué pasaba anteriormente? Se finalizaba el juicio o el acuerdo administrativo y eso solamente se inscribía en el Registro Inmobiliario, sea como bienes de dominio público o como bienes de dominio privado del Estado, pero no había una constancia de cuánto se había pagado, a quién se había pagado y si efectivamente se había pagado, como tampoco había un registro concreto de dónde tramitó el juicio, el número de autos, ni la carátula.


Con esto, se pretende tener sistematizadamente y bien organizado este Registro que lo llevará el Tribunal de Tasaciones de la Provincia.

¿Por qué el Tribunal de Tasaciones? Porque es el que más interviene en cuanto a la aplicación del monto y su actualización. No siempre se llega a un acuerdo, al principio del proceso judicial y a medida que avanzan las negociaciones, el Tribunal de Tasaciones tiene que volver a fijar un monto indemnizatorio.


Además de ello, incorporamos la obligación del ente expropiante de comunicar todas las circunstancias de los juicios de expropiación y también el tema administrativo, para que quede constancia y asentada esta expropiación de los diversos inmuebles.


También se invita a los municipios a adherir para que el Registro pueda ser completo, no sólo con los bienes de dominio público o privado del Estado Provincial, sino también de los Estados Municipales.


Va a ser muy importante tener resguardada toda la información, que se pueda acceder cuando uno necesite, así evitaremos nuevos reclamos o futuros reclamos, incluso duplicidad de pago en las indemnizaciones. Hoy está todo informatizado, pero puede pasar que no haya quedado constancia de algo y que vuelvan a reclamar, o volvamos a iniciar una expropiación por un inmueble que ya había referido.


Hago moción, señor Presidente, para que se apruebe este Proyecto de Ley, pido que me acompañen con su voto.


Gracias, señor Presidente.

Sr. Presidente (Gattoni).- Está en consideración en general el Proyecto.

Se va a votar.

-Se vota y es aprobado-
Está en consideración para su tratamiento en particular.

Por Secretaría Legislativa, se irán nombrando los números de los artículos, conforme lo establece el artículo N° 133 del Reglamento Interno; si no hay observación por parte de los diputados, se considera aprobado por unanimidad de los presentes. Si algún diputado quiere hacer uso de la palabra para mocionar sobre algún artículo en especial, espere a que sea mencionado el artículo y solicita el uso de la palabra.

-Se enuncian, votan y aprueban

los artículos 1º al 5º inclusive-

Sr. Secretario Legislativo (Alvo).- El artículo 6º es de forma.

Sr. Presidente (Gattoni).- Queda sancionado con fuerza de Ley.

Continuamos con el tratamiento del Asunto V de Despachos de Comisión.
Sr. Platero.- Pido la palabra.

Primero, quiero agradecer al Presidente de la Comisión de Obras y Servicios, el arquitecto Jorge Barifusa y a sus miembros por el trabajo; como así también a la Comisión de Legislación y Asuntos Constitucionales, a la doctora Marcela Monti y demás miembros; también tengo palabras de agradecimiento para el presidente del Bloque Justicialista, Juan Carlos Abarca; y para el Presidente de la Cámara, doctor Roberto Gattoni, porque la verdad ha sido una conjunción de voluntades de querer trabajar en pos de la comunidad. Realmente el trabajo lo han hecho las comisiones, Juan Carlos siempre ha estado al lado mío, Roberto también.

Es un trabajo y una lucha que tuvieron los miembros de la Cooperativa Villa María para que estos terrenos pasaran a nombre de ellos. En esto también quiero destacar la gran labor que ha realizado la Comisión Directiva y su presidente, el profesor Roberto Manini y demás miembros de la Cooperativa. Además, hubo varios actores que han intervenido en la misma.

Por allá en el año 2015, se firmó un Acta-Acuerdo, que propició el ex diputado por Santa Lucía, Javier Ruiz Álvarez, he podido trabajar en conjunto con él.

Este Acta-Acuerdo, involucraba a los miembros de la Cooperativa Villa María, involucraba al intendente de aquella época, doctor Marcelo Orrego, y también por parte del Ministerio de Educación, al Ingeniero Rizzetto. Todos se reunieron y firmaron este Acta-Acuerdo.

El sentido de la misma, es que quede en el ámbito de la Provincia de San Juan, Ministerio de Educación, inscripto el terreno perteneciente a la Escuela Pellegrini nivel secundario, el cual no tenía espacio físico propio porque funcionaba en la escuela Carlos Pellegrini, nivel primario. Se construyó el nuevo edificio de la Escuela Pellegrini, nivel secundario y todo eso está inscripto a nombre del Ministerio de Educación de la Provincia.

Pero, habían otros terrenos, de la calle Los Almendros, que no estaba abierta, eso ha pasado a dominio público municipal y conectando la arteria desde calle Gorriti hasta la conjunción de la Ruta 20.

-Acto seguido, ocupa el sitial de

Presidencia, el señor diputado

Eduardo Cabello, Vicepresidente Primero-

Otra de las partes que va a quedar a nombre de la Cooperativa, y es muy sentido para la misma, es una perforación que va a pasar a dominio privado de la Cooperativa, pero se logró un Convenio con el Municipio, y se utiliza no sólo para regadío de espacios verdes de la Cooperativa, que es un barrio muy grande porque tiene 176 viviendas que fueron construidas por el FONAVI, y 37 viviendas que fueron construidas por la Cooperativa, es decir 213 viviendas, que tiene varios espacios verdes y son regados por la perforación.

En este Convenio que se logró con el municipio, éste se hace cargo de la manutención de la perforación, lo que es la electrobomba, la boleta de luz, pero les quería contar que no sólo sirve para la Cooperativa al regadío de su arbolado y sus espacios verdes, sino que el Municipio y la Provincia también ocupan esta perforación porque está en un punto estratégico de nuestro Departamento.

Esta perforación, la utilizamos para llenar los camiones tanques y regar las plazas circundantes al Barrio Cooperativa Villa María; pero también la utiliza Bomberos Voluntarios de la Ciudad de Santa Lucía, cuando hay un incendio en la zona, que pueden tomar agua de ahí. Estamos en una zona muy cercana a la parte de El Chaparro donde hay muchas ciénagas, totorales y permanentemente en los meses de agosto, cuando está todo seco, la gente mal intencionada le prende fuego, y ya tenemos una herramienta importante para ir a apagarlo.

Cuando estos incendios se producen son grandes y también acude la Provincia, porque no podemos apagarlos solos, lo hacemos en conjunto. Entonces, la Provincia puede cargar sus tanques internos para aprovechar el agua de ahí. Esta parcela ha quedado a nombre de la Cooperativa.

La última parcela, es donde está ubicada la Unión Vecinal tradicional de la Cooperativa, que es un edificio antiguo, de una importante altura, una arquitectura antigua y muy linda. Un playón deportivo que pudo construir el Municipio y un salón de usos múltiples, no solo para la gente de la Cooperativa, sino también para los barrios aledaños. Este último terreno también ha pasado del Estado Provincial a la Cooperativa, es decir que ha habido muchos actores.

Pero quiero destacar la gran labor de la gente de la Cooperativa en pos de aprobar esto, que, si Dios quiere, hoy día va a salir sancionado con fuerza de Ley, las cuales son personas mayores que tienen la voluntad y predisposición para trabajar en pos de la comunidad.

Por eso mi agradecimiento desde el primer momento, que lo hablé con Juan Carlos y con Roberto, tomé un pedido de la comunidad, del presidente Roberto Manini, y pensé que lo iba a tener que pedir varias veces, pero no fue así, sino que fue rápida la llamada telefónica, o la asistencia a mi oficina para decirme en qué condiciones estaba el expediente, cómo lo podíamos sacar, qué inconvenientes habían. Uno tiene que ser agradecido  cuando se puede trabajar en conjunto y en equipo para lograr cosas o beneficios para nuestra comunidad.

A todos mis compañeros y colegas, les pido que me acompañen con su voto,

Es moción.

Gracias, señor Presidente.

Sr. Presidente (Cabello).- Está en consideración en general el Proyecto.

Se va a votar.

-Se vota y es aprobado-
Está en consideración para su tratamiento en particular.


Se va a votar.

-Se enuncian, votan y aprueban

los artículos 1º al 5º inclusive-

Sr. Secretario Legislativo (Alvo).- El artículo 6º es de forma.

Sr. Presidente (Cabello).- Queda sancionado con fuerza de Ley.

Continuamos con el tratamiento del Asunto VI de Despachos de Comisión.
Sra. Monti.- Pido la palabra.


Señor Presidente, en esta oportunidad es para fundamentar este Proyecto de Resolución, por el cual se solicita declarar de Interés Cultural, Turístico y Educativo, a la Revista Digital Destino San Juan, en su carácter de guía y de difusora de la cultura de la Provincia, aportando con su contenido herramientas para la educación.


Este Proyecto nace por la iniciativa de la propulsora de esta página, la periodista Viviana Pastor, una periodista con mucha experiencia en la Provincia de San Juan, la cual se recibió como técnica en medios de comunicación en la Universidad de San Juan en el año 1992. 
Ha recorrido un largo camino por varios medios radiales y televisivos, y ha hecho muchos trabajos de investigación periodística, que le han hecho acreedora de una gran experiencia en lo que es el campo del periodismo.


Tuvo la iniciativa de crear esta página digital que no es, ni más ni menos, para dar difusión a todo lo que es la cultura y el turismo de la provincia de San Juan.


Cuenta con muchos puntos o muchas cuestiones quizás, que la hacen algo particular y único, como es un compendio de viejas y nuevas historias de la provincia de San Juan.


Podemos encontrar recetas de antaño, que son parte de la cultura de la Provincia, que sirven también tanto para chicos como para grandes, que quieran incursionar un poco en la historia de la Provincia, donde vamos a encontrar historias míticas, leyendas, que son también parte de nuestra historia; y también una parte práctica, para aquellas personas que nos visiten en algún momento. 

Ahora no se puede, por cuestiones de público conocimiento, por la pandemia, pero cuando todo esto se reestablezca, es una página donde los turistas van a poder encontrar información útil de hoteles, restaurantes, lugares que pueden visitar y conocer, y también algo muy particular es que da a conocer espacios o lugares que quizás no están tan difundidos, y que quizás los mismos sanjuaninos no conocemos, en varios departamentos; lo que ella hace es hacer una difusión de esos lugares, y que podamos también disfrutar, no sólo para que el turismo sea pensado como salir de la Provincia, sino también conocer nuestra cultura, nuestros paisajes, nuestra historia.


Creo que esta página tiene eso; hace un foco, puntualmente, en lo que es el turismo y la cultura.


Entonces, nos pareció algo oportuno, el poder declararlo de interés educativo, cultural y turístico, y seguir alentando este tipo de proyectos que, sin lugar a dudas, no solamente es por una decisión y un crecimiento personal para la persona que lo ha realizado, sino que aporta algo muy importante a la cultura de la provincia de San Juan. 

Así que quiero alentar a todos aquellos profesionales que hacen este tipo de emprendimientos a que lo sigan haciendo.


Voy a solicitar a mis pares que acompañen este Proyecto de Resolución.


Es moción, señor Presidente.

Sr. Presidente (Cabello).- Está en consideración el Proyecto.


Se va a votar.

-Se vota y es aprobado-


Queda aprobado el Proyecto de Resolución.


Pasamos al tratamiento del Asunto VII, de Despachos de Comisión.

Sr. Atencio.- Pido la palabra.


Señor Presidente, como primera medida, quiero destacar que este Proyecto ha sido presentado por el diputado Juan José Chica, que no ha podido asistir en el día de hoy.

Vamos a tratar de fundamentar el objetivo y el tema de este Proyecto de Declaración, que reza declarar su beneplácito a la Empresa Bodegas Callia, integrante de grupo Salentein, por haber obtenido el premio al mejor vino del mundo, con su producto Pyros Malbec 2015, que fue disputado en el mes de agosto de este año.

La verdad es que, en San Juan, históricamente, como todos sabemos, tenemos una historia vitivinícola, pero por lo general, en la historia, hemos estado a la cabeza de los vinos comunes. 

Pero a fines del siglo pasado, siglo XX, esta industria vitivinícola empezó a transformarse, y se empezaron a plantar otros tipos de vides, varietales, lo que produjo la fabricación de vinos de alta calidad, al punto que hoy estamos a la altura de poder competir con cualquier vino varietal de alta calidad, del país y de fuera del país.

Eso ha hecho que muchas empresas dedicadas al rubro hayan puesto su mirada en nuestra Provincia.

En este caso, la Bodega Callia, que es una bodega internacional, se asentó en la zona de Caucete, donde tiene su bodega, tiene gran cantidad de hectáreas cultivadas.

También, posaron su interés en una zona muy rica de nuestra Provincia, que es la zona del valle de Pedernal, donde tienen más de 400 hectáreas cultivadas con uvas varietales, y la verdad es que, desde ese lugar, salió este vino denominado Pyros Malbec Single, que compitió este año, como decíamos, en la 16º Edición del Korea Wine Challenge, que es una competencia, una cata, que se denomina “a ciegas”.

-Acto seguido, procede a ocupar el sitial de Presidencia, el señor

Roberto Gattoni, Presidente Nato-


Participaron más de setecientas bodegas de todo el mundo, con el orgullo de que fue nominado como el mejor Malbec del mundo. 

La verdad es que para los sanjuaninos es un orgullo. 

Creo que vale la pena poder dar esta distinción a esta Bodega, que ha hecho todo el esfuerzo, que ha puesto toda su inversión en nuestra provincia que, como digo, nos pone orgullosos, pero también creo que lo que nos hace es ponernos en el contexto del mercado internacional y nacional, y creo que tiene que servir para que estas distinciones provoquen en otros empresarios, inversores y empresas, poder invertir en nuestra provincia.

Así que, por lo fundamentado, creo que vale la pena pedirles que nos acompañen en este Proyecto de Declaración que presentó el diputado Chica, y que creo que es de absoluta justicia.

Hago moción para que se apruebe este Proyecto.

Gracias, Señor Presidente.

Sr. Presidente (Gattoni).- Está en consideración en general y en particular el Proyecto de Resolución.


Se va a votar.

-Se vota y es aprobado-


Queda aprobado el Proyecto de Resolución.
Pasamos al tratamiento del Asunto VIII, de Despachos de Comisión.

Sr. Abarca.- Pido la palabra.


Señor Presidente, el propósito de la presentación de este Proyecto de Resolución es declarar de interés educativo, pedagógico, tecnológico y cultural el libro titulado “Coordenadas de una Era Millennial”, cuyo autor es el licenciado en psicología, Luis Ávila.


Este sanjuanino, de tan sólo veinticinco años de edad, comenzó hace un tiempo a escribir en plataformas digitales donde, a la actualidad, tiene más de treinta millones de lecturas. 

Fíjense que importante. Es de acá, de San Juan. Es, como les decía anteriormente, un chico muy joven, y tiene ya más de treinta millones de lecturas.

Entre sus obras publicadas se destacan “¿De Qué Lado Estás?”, “Mismo Juego, Nuevas Reglas”, “¿Quién te Va a Salvar Ahora?”, “Los Juegos del Jefe”, entre otros, todos publicados por la Editorial Planeta.

Este nuevo libro, a declarar de interés, ha sido publicado por la Editorial de la Universidad Nacional. Eso es muy importante, y está basado en el trabajo de investigación que ofrece una perspectiva sobre el nuevo modo de lectura de los más jóvenes, que ya no pasa por el libro de papel, sino por las pantallas. 

Hoy, ¿quién no está con una computadora o un celular? 

Entonces, creo que es muy importante que se tomen estas iniciativas.

Busca promover el interés por la lectura y la escritura digital, en todos los chicos y todos los más jóvenes.

El autor brinda algunas ideas para aplicar la tecnología en el ámbito educativo, como la formación de clubes de lectura, la propuesta para docentes y padres orientados en la ampliación de la tecnología en el proceso de enseñanza.

Pensamos que, como hijos de esta tierra de Sarmiento, debemos continuar elevando el estandarte de la cultura, de la educación al soberano.

En la era digital en la que estamos inmersos, debemos adaptarnos a las nuevas tecnologías, que son un medio muy útil para llevar la educación y el conocimiento a todos nuestros niños y jóvenes, formando generaciones que van a ser cada día mejor preparadas para un nuevo desafío que nos trae, no solamente la Argentina, sino todo el mundo.

Por lo expuesto, y felicitando también a este joven, le pido a cada uno de nuestros compañeros diputados que nos apoyen con este voto favorable para aprobar este Proyecto de Resolución.

Es moción, señor Presidente.

Sr. Presidente (Gattoni).- Está en consideración, en general y en particular, el Proyecto de Resolución.


Se va a votar.

-Se vota y es aprobado-


Queda aprobado el Proyecto de Resolución.

Pasamos al tratamiento del Asunto IX, de Despachos de Comisión.

Sr. Rodríguez.- Pido la palabra.


Señor Presidente, es para fundamentar el Expediente 1841-2020, que es un Proyecto de Comunicación de mi autoría, por el cual solicitamos a las autoridades del Banco San Juan la instalación de cajeros automáticos en las localidades de Difunta Correa, Vallecito y San Expedito, Bermejo.


Con esta solicitud, buscamos no sólo beneficiar a los pobladores de dichas localidades, sino de poblaciones vecinas, como son las poblaciones de Las Chacras, Nikizanga, Casas Viejas, y Marayes, que son la mayoría gente de edad avanzada, que tienen que trasladarse para cobrar sus haberes jubilatorios, y que tienen que recorrer, en algunos casos, más de cien kilómetros para poder llegar a la villa cabecera del departamento de Caucete, en la cual ya, solamente con la población del centro de Caucete, los cajeros se encuentran, en la mayoría de las veces, saturados.


Esto no sólo redundaría en una cuestión de costos para estas poblaciones y sus habitantes - no sólo una cuestión de costos económicos y de tiempo - sino que haría que la economía de estas localidades se vean beneficiadas, porque estas personas harían sus compras sin tener que trasladarse ni a la ciudad de San Juan, ni al centro de Caucete, para realizar incluso las compras mínimas, como son a veces los comestibles.


Por otra parte, recordarles que tanto la Difunta Correa como San Expedito, forman parte de un eje turístico religioso, que tiene como objetivo, el gobierno de la provincia de San Juan, potenciar y refuncionalizar estas localidades, por la gran afluencia que tienen de promesantes, no sólo en determinadas épocas del año, sino todos los fines de semana o, en el caso de San Expedito, el día del santo patrono, que es el 19 de abril, u otros eventos, como es la cabalgata hacia la Difunta Correa, o el mayor flujo que se da sobre Semana Santa.


Tenemos que tener en cuenta que son localidades de ingreso a la provincia de San Juan, por lo cual el transporte se vería también beneficiado, porque la mayoría del transporte que ingresa a la provincia, lo hace por esta ruta.


Nosotros hemos tomado todas las previsiones técnicas requeridas para la instalación de dichos cajeros, cumpliendo con todos los requisitos necesarios, como es la seguridad, internet las veinticuatro horas del día, como así también, el traslado y la reposición del dinero que es necesario.


Por todo esto, le pido a los compañeros diputados que nos apoyen con su voto afirmativo.


Es moción, señor Presidente.

Sr. Presidente (Gattoni).- Está en consideración, en general y en particular, el Proyecto de Comunicación.


Se va a votar.

-Se vota y es aprobado-

Queda aprobado el Proyecto de Comunicación.
Pasamos al tratamiento del Punto 18, de Proyectos Presentados, con tratamiento sobre tablas.

Sr. Nuñez.- Pido la palabra.


Señor Presidente, es para expresarme sobre el Expediente 2219-2020, sobre el Proyecto de Resolución, donde solicitamos se declare de interés social, cultural, turístico y religioso a las Fiestas Patronales de Nuestra Señora del Rosario.


En dicho Proyecto, me han acompañado la diputada Marcela Monti y el diputado José Luis Esteve.

Desde ya muy agradecido a ellos y a mis compañeros de Bloque, y a todos quienes componen nuestra Cámara de Diputados.


La celebración se realizará de la siguiente manera: del día 28 de septiembre, al día 7 de octubre del 2020, en villa cabecera del departamento 9 de Julio.


Es de muchísima importancia para todos los habitantes de nuestro departamento ya que, como es costumbre, convoca a todos los fieles del mismo, y se hace extensivo a toda la Provincia, teniendo en cuenta la trascendencia religiosa y social.


Pero este año, teniendo en cuenta la situación por la que atraviesa no sólo el departamento, sino el mundo en general, por la pandemia que nos afecta, dicha celebración se realizará cumpliendo estrictamente con los protocolos de distanciamiento social y obligatorio. 

Las actividades se realizarán de la siguiente manera:


Novena: Desde las 19 a 21 hs. de modo presencial, respetando el distanciamiento social y obligatorio.


Procesión: Por las calles del Departamento, trasladada la imagen en una movilidad, sin concurrencia de fieles.


Es moción, señor Presidente.

Sr. Presidente (Gattoni).- Está en consideración, en general y en particular, el Proyecto de Resolución.


Se va a votar.

-Se vota y es aprobado-


Queda aprobado el Proyecto de Resolución.
Pasamos al tratamiento del Punto 21, de Proyectos Presentados, con tratamiento sobre tablas.

Sr. Miodowsky.- Pido la palabra.


Señor Presidente, el fin del mismo es declarar de interés social, educativo y cultural la celebración del 7º Aniversario de la fundación de la Unión Vecinal Gaucho Rivero.


La Unión Vecinal Gaucho Rivero está ubicada en el Barrio El Arriero, que está en el Departamento de Rivadavia, ubicado sobre ex calle Coll o Sargento Cabral, entre Libertador y Rastreador Calivar.


El mismo es un complejo que consta de sesenta unidades habitacionales.


Desde la inauguración del Barrio, los vecinos han desarrollado diversas actividades destinadas a la mejora de espacios verdes, aunando esfuerzos para el bienestar de la comunidad del lugar, logrando consenso en cuanto a actividades de recreación, mejora en las áreas comunes del Barrio y, de esta manera, lograron la fundación de la institución de la Unidad Unión Vecinal Gaucho Rivero, que es una asociación sin fines de lucro, fundada el 10 de octubre del 2013.


A lo largo de los años, esta Unión Vecinal ha realizado distintas actividades sociales como, por ejemplo, día del niño, día del padre, día de la madre, y múltiples otras más.


En virtud de las consideraciones expuestas, señor Presidente, y atento a la proximidad de la fecha, es que solicito al resto de los miembros el acompañamiento.


Gracias, señor Presidente.

Sr. Presidente (Gattoni).- Está en consideración, en general y en particular, el Proyecto de Resolución.


Se va a votar.

-Se vota y es aprobado-


Queda aprobado el Proyecto de Resolución.
Pasamos al tratamiento del Punto 22, de Proyectos Presentados, con tratamiento sobre tablas.

Sr. Miodowsky.- Pido la palabra.


Señor Presidente, en el mismo sentido, el objeto del mismo es declarar de interés social, educativo y cultural, la celebración del 5º Aniversario de la fundación de la Unión Vecinal del Barrio Soeva III.


El Barrio Soeva III también está ubicado en el Departamento de Rivadavia, por supuesto, en la calle Rastreador Calivar y República del Líbano.


Está compuesto por ciento doce unidades habitacionales.


La institución denominada Unión Vecinal del Barrio Soeva III, una asociación también sin fines de lucro, cuya personalidad jurídica fue otorgada mediante Decreto Nº 1502, de fecha 20-09-2016, también es una unión vecinal muy trabajadora, que realiza múltiples actividades.

Se les da clases de apoyo a los niños en matemática, inglés, talleres de arte; se han realizado múltiples operativos desde la Municipalidad; agasajo a los chicos en su día, a los padres, a las madres, etc.

En virtud de ello y dada la proximidad de la fecha, solicito al resto de mis pares el acompañamiento.

Gracias, señor Presidente.

Sr. Presidente (Gattoni).- Está en consideración, en general y en particular, el Proyecto de Resolución.


Se va a votar.

-Se vota y es aprobado-


Queda aprobado el Proyecto de Resolución.

No habiendo más asuntos que tratar, se da por finalizada la presente sesión, previo arrío de los Pabellones Provincial y Nacional, por parte de esta Presidencia.
-Así se hace-
-Siendo las 11:35 hs,

se levanta la sesión-

2

