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En la Ciudad de San Juan, República Argentina, a los tres días del mes de abril del año dos mil diecisiete, reunidos los señores legisladores en el Recinto de Sesiones de la Cámara de Diputados, en el número que se indica, y siendo las 09:20 horas, dice el:

I – APERTURA DE LA SESION –
Sr. Presidente (Lima).- Con la presencia de  treinta y tres señores diputados, se declara abierta la Primera Sesión Ordinaria, convocada para el día de la fecha.

II – IZAMIENTO DE BANDERAS –

Invito al señor diputado Carlos Munisaga, para que ice los Pabellones Nacional y Provincial.

– Así se hace –

– Aplausos –

III – MANIFESTACIONES DE PRESIDENCIA –

Esta Presidencia informa al Cuerpo que se encuentran presente señores legisladores nacionales; el señor Arzobispo y el señor Obispo Coadjutor; los Señores Ministros del Poder Ejecutivo; el señor Ministro de la Corte de Justicia; señores ex Gobernadores; Secretarios, Subsecretarios; el señor Jefe del DIM 22; el señor Jefe de Gendarmería Nacional; invitados especiales; miembros de las Fuerzas de Seguridad; público en general; los jóvenes, a quienes agradecemos vuestra presencia.

Por Secretaría Legislativa se dará lectura al Orden del Día.

IV – ORDEN DEL DÍA

Sr. García.- Pido la palabra.

Señor Presidente, buenos días. En el sentido de que hoy nos convoca el hecho de recibir el Mensaje del señor Gobernador de la Provincia, en cumplimiento del Artículo 189º, inciso 6), de la Constitución Provincial, voy a hacer moción para que se omita la lectura del Orden del Día y que se dé por aprobado el mismo.

Lo hago moción, señor Presidente.
Sr. Presidente (Lima).- Está en consideración la moción del diputado Pablo García.
Los señores diputados que estén por la afirmativa, sírvanse marcar su voto.

– Se vota y es aprobada –

Pasamos al tratamiento del Punto I del Orden del Día.
Sr. Secretario Legislativo (Herrero).-

I
Conformación de las Comisiones de Exterior e Interior.

Sr. García.- Pido la palabra.

Señor Presidente, para cumplir con el cometido de la conformación de las Comisiones de Exterior e Interior; vamos a proponer para la Comisión de Interior: a la diputada Susana Laciar; al diputado Fernando Moya; al diputado Eduardo Castro; al diputado Jorge Espejo; al diputado Edgardo Sancassani; al diputado Gustavo Usín; al diputado Carlos Munisaga y quien habla.

Además para que conformen la Comisión de Exterior: al diputado Eduardo Benegas; al diputado Mario Tello; a la diputada Cristina López; al diputado Rodolfo Jalife; al diputado Federico Hensel; al diputado Mauro Marinero; al diputado Juan José Orrego y al diputado Sergio Miodowsky.

Lo hago moción, señor Presidente, para que queden conformadas las respectivas comisiones mencionadas y que pasemos a un cuarto intermedio para cumplir con el cometido.
Sr. Presidente (Lima).- Está en consideración la moción del diputado Pablo García.
Los señores diputados que estén por la afirmativa, sírvanse marcar su voto.

– Se vota y es aprobada –

– Se pasa a cuarto intermedio –

siendo las 09:25 hs. –

-REANUDACION DE LA SESION-
-Siendo las 9; 57 hs. dice el:
Sr. Presidente (Lima).- Se reanuda la Sesión y encontrándose el Gobernador de la Provincia en el Palacio Legislativo, invitamos a la Comisión de Interior que se haga presente en el recinto, de la misma manera al señor Gobernador a la Presidencia, para que dicte conforme lo establece nuestra Carta Magna, el Mensaje Anual para la apertura de Sesiones Ordinarias. 
-Aplausos- 

-Acto seguido, ingresa al  Recinto y ocupa

el estrado de Presidencia el señor Goberna-

dor de la Provincia, doctor Sergio Mauricio
Uñac -

Sr. Gobernador (Uñac).- Muy buenos días para todos. Muchísimas gracias por la cálida recepción.

 Querido compañero y amigo Vicegobernador de la Provincia de San Juan, doctor Marcelo Jorge Lima, señoras y señores diputados provinciales acá presentes, señor Presidente de la Corte de Justicia Doctor Adolfo Caballero, señor Ex Gobernador y diputado nacional, Ingeniero José Luis Gioja, señor Ex Gobernador de San Juan Licenciado Jorge Alberto Escobar; señor Arzobispo de San Juan de Cuyo, Monseñor Dr. Alfonso Delgado Evers; señor Obispo Coadjutor de San Juan de Cuyo, Monseñor Jorge Lozano; a ambos muchísimas gracias por estar y acompañarnos, señores Representantes de Cultos en la provincia. Señoras y Señores Legisladores Nacionales; señores intendentes departamentales; señoras y señores Ministros, Secretarios y demás funcionarios que me acompañan en el Poder Ejecutivo Provincial. Miembros del Tribunal Oral Federal de Justicia y Jueces Federales en San Juan; señor Rector y Decanos de la Universidad Nacional de San Juan; señor Rector y Decanos de la Universidad Católica de Cuyo; Representantes Consulares acreditados en la Provincia; Representantes de las Fuerzas Armadas y de Seguridad; señoras y señores representantes de los trabajadores, de los Colegios Profesionales de la Provincia y de las Organizaciones Sociales especialmente al Secretario General de la Confederación General del Trabajo y al Secretario General de las 62 Organizaciones Peronistas.

Señoras y señores representantes de las diversas cámaras que agrupan la actividad económica provincial; a los medios de comunicación que me permiten llegar a cada uno de los sanjuaninos.


Veo y reconozco acá también rostros con quienes he trabajado durante cuatro años de mi vida política, gracias a los trabajadores de la Cámara de Diputados por estar acá y por este hecho tan significativo que a través de ustedes nos permitimos reforzar la propia democracia.


Sanjuaninos y sanjuaninas, buenos días a todos.


Llego a esta Cámara de Diputados,  para dar inicio a un nuevo periodo legislativo, transitando el segundo año de mi mandato.


Quisiera antes que todo, decir gracias de corazón, gracias a los sanjuaninos que hicieron suya la propuesta hecha aquí el año pasado, de superar los discursos individuales y antagónicos, y apostar al dialogo para la construcción de un proyecto colectivo.


Gracias a los que en su momento pensaron y a los que apostaron, a los que hoy proponen y a los que sostienen que los intereses del conjunto trascienden a cualquier interés individual.

-Aplausos-

Gracias a su generosidad, a su humanismo, a su solidaridad.


Gracias a los mayores que día a día, en cada metro que transita mi gestión, aconsejan, sugieren y observan. Quiero que sepan que sus palabras son muy valiosas.


Gracias a las diputadas y diputados provinciales por el consenso, pero también por el disenso constructivo.


Gracias a los jóvenes, que contagian su 
energía y son una fuente inagotable de inquietudes y 
propuestas. En la convicción de que el futuro les pertenece, estamos trabajando para que ellos tengan la oportunidad de ampliarlo y mejorarlo.

-Aplausos-

Sanjuaninos: ¡Gracias!


Es el momento sí, de decir gracias, pero es ocasión también de proponer redoblar el esfuerzo e ir por más: ¡no tenemos tiempo que perder!


Aún hay sanjuaninos que no encontraron su respuesta, hay infraestructura por desarrollar y, oportunidades por aprovechar.


Los invito a todos desde donde les toque actuar y desde sus propias convicciones a seguir trabajando juntos por una provincia cada día más pujante, inclusiva y desarrollada.

Quiero asegurarles que nada me desviará de la empresa que significa dejar atrás conceptos que todavía lamentablemente perduran, el cortoplacismo, restando importancia a lo estratégico, la mezquina idea del interés propio como único proyecto y las ataduras que todavía impiden el despegue del pasado hacia un futuro para todos.


Soy optimista, es una convicción que traigo desde siempre. La fortaleza que nos entrega el poder del optimismo es inmensa.


Los sanjuaninos tenemos sólidas razones para ser optimistas. La primera de las razones radica en nosotros mismos: somos fuertes y  decididos; laboriosos y solidarios. Pero además, estamos unidos y somos un pueblo de fe.


Otra razón es inspiracional: estamos celebrando doscientos años de la Gesta Sanmartiniana, que situó a San Juan en la historia grande de la patria. Fue San Martin el claro ideólogo y conductor, pero fueron soldados y milicianos sanjuaninos, los que arriesgaron  vida y destino en busca de la libertad y soberanía. Fueron hombres y mujeres de esta tierra los que dieron cuerpo a la emancipación latinoamericana. ¿Cómo no estar orgullosos? ¿Cómo no se optimistas si en el pasado fuimos capaces de tamaña gesta?
-Aplausos-


Tenemos otra razón más para el optimismo y es que estamos interpretando correctamente las demandas de un nuevo siglo: en un mundo complejo y de cambios vertiginosos, la mirada tiene que ser integral y la respuesta ha de ser inevitablemente colectiva.


Optimismo, porque avanzamos, optimismo también porque a pesar de las dificultades crecemos, optimismo porque podemos hablar de futuro, optimismo porque sabemos que falta, pero también sabemos que somos capaces de trabajar y alcanzar nuestras metas.


La solución no llegará de la mano de un plan diseñado o ejecutado por uno o por pocos,   sino de la acción de todos en diversos niveles y en muchas direcciones.
-Aplausos-


De esta manera se gestaron las obras de infraestructuras recientemente entregadas, como la Central de Bomberos y la Policía Ecológica, el Teatro del Bicentenario, la Plaza del Bicentenario y el Parque de Chimbas, que demandaron una inversión de 500 millones de pesos.


Optimismo es saber que se puede continuar desarrollando obras, como el Acueducto del Gran San Juan, El Velódromo, el Nuevo Parque de Mayo, la ampliación de la Avenida José Ignacio de la Roza, el Autódromo del Villicum, y también el Predio Ferial que estará enclavado en el departamento de Chimbas.

-Aplausos-


Los argentinos tenemos la voluntad y el deseo que nuestro país retome el rumbo del crecimiento y el desarrollo, que la economía repunte de modo que tanto el pueblo pueda atender sus necesidades y demandas, como las Provincias y Municipios tengan la posibilidad de invertir en infraestructuras  y en servicios.


La economía en general aún no muestra la reactivación que pretende el Gobierno Nacional, entendemos que se están haciendo esfuerzos pero la economía no se recupera al ritmo que necesita el país, y las economías regionales no pueden despegar definitivamente.

Frente a esto, desarrollamos el rol de oposición madura y constructiva, pero sin movernos un ápice del lugar que la ciudadanía en su mayoría nos confió con su voto. Estoy seguro que esta actitud es saludable y da respuesta a un cambio irreversible en la política: que tiene como denominador común el dialogo fructífero, velando por los intereses y preocupaciones por los sanjuaninos: ahí no van encontrar siempre. 

-Aplausos-


En términos de economía hoy el desafío de las provincias es fortalecer nuestros sectores tradicionales: vitivinicultura, minería y agroindustria, pero continuar nuestra diversificación en busca de más sectores que motoricen la economía, generando empleo y riqueza.


En el año 2016, hubo que enfrentar la recesión, inflación y baja recaudación y para San Juan fue un año financiero equilibrado. Pudimos acudir con crédito y auxilio al sector privado para sostener la dinámica económica y fortalecimos los niveles de inversión pública para proteger el empleo. Arrancamos el año 2016 con 7,6 por ciento de desempleo y terminamos en 5,1 por ciento, más de dos puntos debajo del inicio.

Y eso es muy importante para nosotros. Porque atrás de cada número, de cada índice hay personas, hay familias y fundamentalmente, hay sueños.

-Aplausos-


Para el presente año hemos hecho las previsiones necesarias articulando las medidas económicas para que la provincia fortalezca su economía y motorice el empleo de la mano de una importante inversión pública y del desarrollo y promociones de inversiones privadas.

 Por todo ello estamos avanzando con decisión, gestionando adecuada y racionalmente nuestros recursos naturales generando la infraestructura que se requiera para que San Juan sea un destino de inversión. Juntos, gobierno, empresarios, trabajadores e investigadores podemos motorizar la economía provincial.


Cuando pensamos en una inversión, cuando hablamos con un empresario que va a asumir riesgos, entendemos que el objetivo final de todo eso es el trabajo de los sanjuaninos, porque tras el trabajo digno y el salario justo hay una familia con bienestar y progreso.

-Aplausos-

Durante el año 2016, la Provincia dialogó con la Nación en varias oportunidades en torno al tema de la coparticipación nacional. Hemos podido recuperar recursos que adeudaba el Gobierno central y hemos cerrado un acuerdo conjuntamente con las otras jurisdicciones por el 15 por ciento indebidamente retenido según el fallo de la Suprema Corte de Justicia de la Nación.

Argentina debe iniciar el tránsito desde este “federalismo demandante” donde, como la Nación acumula recurso, las provincias acumulan demandas; hacia un federalismo concurrente con reglas claras donde nos distribuyamos en forma armónica recursos en función de las responsabilidades que asumimos.

Con ese criterio estamos avanzando hacia un Proyecto de Ley de Coparticipación Provincial.

Este es un compromiso político que asumí como Gobernador, con origen en el Municipalismo, que conoce cabalmente las responsabilidades que asumen a diario los Intendentes con sus comunidades.   

-Aplausos-

Por años se ha pretendido una ley de copar-

 ticipación, y ahora iniciamos el proceso que nos llevara a que sea una realidad.

Es ocasión  para reconocer el trabajo de los intendentes que están aquí presentes, dirigentes que honran la investidura y el compromiso con el vecino.

-Aplausos-

Señoras y señores diputados, vengo aquí ante ustedes, representante del pueblo de San Juan,  a rendir cuentas de lo actuado y a manifestarles los proyectos que desde el Poder Ejecutivo hemos planificado desarrollar durante el corriente año, y al mismo tiempo, a repasar los desafíos que tenemos por delante, con objetivos que nos invitan a continuar unidos, solidarios y comprometidos.

Nuestras estrategias y políticas tanto del desarrollo social como de crecimiento económico, no recaen en una sola área del gobierno; tenemos una mirada integral y abordamos la problemática con un trabajo articulado entre todos los ministerios, logrando así una perspectiva interdisciplinaria en la interpretación de la realidad y en la búsqueda de soluciones.

Me referiré en primera instancia a las acciones y políticas de desarrollo social, que en- tendemos como un proceso de mejoramiento sostenido de la calidad de vida de nuestra sociedad.

   Como estrategia central de trabajo hemos promovido operativos de Abordaje Territorial, con lo que intentamos acercarnos y trabajar directamente con los sectores más vulnerables con el auxilio y la asistencia y presencia del Estado.

Hemos mantenido el programa de Fortalecimiento Alimenticio en escuelas de toda la provincia, que conjuntamente con el Programa de Tarjeta Social asegura el derecho a la alimentación a miles de niños en edad escolar. La provincia invirtió en el 2016 más de 250 millones de pesos en programas alimentarios.

Preocupados por la inflación y su efecto en los precios es que implementamos el Programa de Precios Acordados, una medida acordada con los comerciantes locales y pensada para la economía familiar, que brinda valores de referencia y previsibilidad del gasto de los productos básicos, logrando que los precios de los productos comprendidos se mantuvieran sin variaciones en los meses de mayor inflación y se sostuvieran por más de un semestre.

En esta mirada integral de lo social es clave la salud, existen renovadas evidencia científicas que afirman que el acceso a la nutrición óptima es central en el desarrollo humano y que cobra mayor importancia en los 1000 primeros días de vida.        

Es por ello que hoy anuncio la implementación de una herramienta de desarrollo social sin precedentes en la provincia: el programa Mil Días, que tiene por objeto garantizar el estado nutricional óptimo de todas las embarazadas y sus bebés. 
-Aplausos-

Este programa promoverá el óptimo estado nutricional de todos los niños y niñas, tanto con acciones directas como con la instalación de nuevos y mejores hábitos alimenticios familiares.

Los primeros mil días son el tiempo más importante en la vida de una persona, una oportunidad única para que los niños obtengan los beneficios nutricionales e inmunológicos que van a necesitar el resto de su existencia. 

El programa Mil Días es actuar hoy, pensando en el futuro. 

-Aplausos-

Paralelamente y siguiendo en el ámbito de la salud, la provincia ha incorporado el Hospital Español con el objetivo de ampliar las prestaciones sanitarias y solucionar también la situación del personal que estaba vinculado al hospital. 

La meta es posicionar al citado nosocomio en la red de salud de la provincia como modelo de integración público-privado, reforzar los servicios existentes y ampliar a nuevas prestaciones médicas. 

En cuanto al Hospital Dr. Guillermo Rawson, para la Fase III se concretaron procesos licitatorios de la Farmacia Robótica, que consiste en la automatización, procesamiento, informatización y logística de la Farmacia Hospitalaria para maximi-

zar la eficiencia y optimizar el uso de medicamentos. 

Un logro importante es también, la ejecución de lo dispuesto por la Ley de Titularización del personal profesional que está designado en situación de revista como interino y que permitirá regularizar la situación de casi 1800 profesionales que no contaban con estabilidad laboral. 

Otro logro que quisiera destacar en el ámbito de la Salud Pública es el Centro Terapéutico Educativo “Aurora Pérez”, centro de gestión estatal que atiende a niños y jóvenes entre los 6 y 18 años, con trastornos autista o psicosis. 

Concibiendo a la educación como un bien público y un derecho personal y social, pilar fundamental de una sociedad más justa, equitativa, inclusiva y democrática, es que avanzamos profundizando nuestras propuestas. 

-Aplausos-

En este sentido, en el año pasado intervenimos en la refacción de 270 escuelas con un presupuesto de casi cien millones de pesos, y se entregaron 8 establecimientos, que demandaron otros cien millones de pesos de inversión. 

Tenemos previsto construir 24 nuevos edificios escolares, con una inversión de 430 millones de pesos. Ya entregamos 8 establecimientos y durante el resto del año cumpliremos con la entrega de los 16 establecimientos educativos restantes. 

-Aplausos-

Continuaremos este año nuestro plan de refacción en escuelas con más de 70 millones de pesos de inversión. Además, cabe señalar que tenemos 20 obras en proceso con un presupuesto superior a los 250 millones de pesos que concretaremos en el transcurso del año 2017 y el año 2018.

En cada política educativa, en cada nueva escuela, en cada peso invertido, está presente el espíritu de Sarmiento, quien nos dijo: “Las escuelas son la base de la civilización”.

 La formación docente, el desarrollo profesional, la titularización de docentes y la calidad como meta, son nuestra premisa de gestión. Son los docentes la base de la transformación educativa y estamos apostando a su formación y perfeccionamiento.

 El reconocimiento a la tarea de los gabinetes técnicos, que desarrollan un programa de intervenciones inmediatas ante situaciones de complejidad. Se realizaron centenares de intervenciones con alumnos, docentes, padres y directivos, vinculadas a acoso entre pares, conflicto entre adultos, consumo problemático, abuso, y otras dificultades y conflictos. 

Es difícil alcanzar objetivos de desarrollo social sustentable si no contamos con estándares de seguridad acordes. La inseguridad y la violencia es un lamentable desafío que enfrentamos como sociedad y que enfrentan todas las sociedades modernas.

 Para ello no hay soluciones fáciles o mágicas. Hay que trabajar integrando esfuerzo y medidas desde la base, atendiendo a las condiciones sociales, la administración de justicia y las fuerzas de seguridad.

En este sentido, la Comisión de Reforma del Código Procesal Penal de la Provincia, elaboró el Proyecto de Ley de Procedimiento de Flagrancia, convertido en Ley por esta Cámara de Diputados y que está en proceso de aplicación. Estamos seguros que esta herramienta aportará sustancialmente al servicio de seguridad y justicia, en clara respuesta a las demandas de la sociedad al respecto.

En la misma línea hemos puesto en funcionamiento el nuevo Cuartel de Bomberos, y cuatro Unidades Operativas distribuidas en distintos departamentos, y se creó también la Brigada Este. Además, se invirtieron más de 45 millones de pesos en movilidades, armamento y equipamiento para las fuerzas de seguridad.

La cercanía y asistencia se intensificarán con la concreción de las obras del nuevo Comando Radioeléctrico y División Policial de Tránsito, inaugurando sedes de diversas Comisarías y Subcomisarías con especial referencia a la Segunda Comisaria de la Mujer, la Unidad Operativa Chimbas Norte y la Unidad Operativa Chimbas Este.

Estamos trabajando en un moderno sistema 
de seguridad a través  de la conexión de más de 380
 cámaras de vigilancia ciudadana. 
-Aplausos-

De igual manera, avanzamos en la implementación del Plan Nacional “Barrios Seguros”, una iniciativa que busca trabajar en los asentamientos que se encuentran afectados por la influencia de bandas delictivas.

 Hace apenas unos días iniciamos el proceso licitatorio para la construcción del nuevo Servicio Penitenciario Provincial con capacidad para 1200 internos, infraestructura que permitirá mejorar la política penitenciaria local. Proceso licitatorio que está en estado de adjudicación.

 El narcotráfico y el consumo problemático de drogas, es una batalla en la que pondremos todo nuestro esfuerzo, estamos fortaleciendo instancias para combatirla y estamos apelando a todos los recursos necesarios para proteger a San Juan de estos flagelos.

Al respecto de la seguridad y de sus principales actores, quiero decir que la mayoría de los policías sanjuaninos prestigia el uniforme, pero también quiero decir y con el mismo énfasis, que no hay lugar en la fuerza para quienes traicionen la confianza de los sanjuaninos. 

-Aplausos-

Procuramos un abordaje integral de las adicciones, otro flagelo social. Y para ello creamos un área específica donde buscamos prevenir y tratar las adicciones, con la participación activa de los jóvenes haciendo foco en la inclusión y contención. El programa, es encarado a través de Unidades Municipales de Asistencia en Adicciones, y programas de prevención y capacitación. 

En este año, estamos llegando con centros de atención ambulatoria a todos los departamentos, con prioridad a los que por estadística presentan una problemática más demandante. 

La seguridad tiene varias aristas, y el tránsito es una de ellas. Hemos podido generar estadísticas que posibilitaron adecuadas políticas para reducir los siniestros viales y ordenar el tránsito vehicular, de tal manera que hemos llegado al menor número de víctimas fatales en accidentes viales de los últimos años, reconociendo también acá que queda mucho por hacer.

-Aplausos-

Hay hechos que nos da alegría comunicar porque tienen que ver con el San Juan que crece y se desarrolla. Esto es lo que siento al anunciar la convocatoria a Manifestación  de Interés para la construcción y explotación con capitales privados de dos hoteles en el departamento Albardón, uno en el Nuevo Autódromo y otro en La Laja.

-Aplausos-


Dos hoteles de estas características, instalan también a San Juan como opción turística nacional e internacional, y también reactivan la economía.


Otro orgullo fue la puesta en funcionamiento del Teatro del Bicentenario. Miles de sanjuaninos disfrutaron y conocieron el majestuoso teatro, en funciones, ensayos y visitas. A partir de esto iniciamos una política de desarrollo de las industrias culturales y del turismo. Queremos que el Teatro sea el centro de un polo de desarrollo que genere trabajo para muchos sanjuaninos también.


Estamos apostando al turismo con dos líneas importantes de asistencia. Por un lado, el Programa  Emprendedor Turístico, para financiar micro y pequeños emprendimientos turísticos, que permite mejorar instalaciones y equipamientos y la implementación de sistemas de calidad.


Por otro lado, mediante un Convenio Tripartito entre: Provincia- Ministerio de Turismo de Nación-CFI se financian hasta $ 1.500.000 para proyectos nuevos o existentes que generen impacto estratégico en el sector. El turismo vinculado a los atractivos naturales y al espectáculo deportivo y artístico se comienza a mostrar como un vector importante de nuestra economía.


Las políticas tienen su asiento en la infraestructura que se planifica y ejecuta desde el Gobierno.


Un barrio sin asfalto, sin transporte público, 
sin puesto sanitario ni escuela cercana posterga, excluye, por eso desarrollar la infraestructura pública es generar oportunidades, es incluir, es mejorar en definitiva la calidad de vida de los sanjuaninos.


En este sentido, no voy a listar las obras en ejecución o ejecutadas ya que obran en el anexo, simplemente daré algunos datos que permitirán dimensionar la magnitud y diversificación de nuestra inversión en infraestructura.


En la actualidad se están ejecutando 93 barrios e iniciaremos 66 barrios más con lo que mantendremos el nivel de seis mil viviendas en construcción por año. Esto implica una inversión conjunta entre el Gobierno Nacional y la Provincia de San Juan que superará los 6.000 millones de pesos para los años 2017 y 2018.

-Aplausos-


Nuestra meta es disminuir el déficit habitacional y a la vez mantener los niveles de actividad económica.


El saneamiento y la provisión de agua potable, son imprescindibles en cualquier política de viviendas. Al respecto, se firmaron dos convenios con el Ministerio del Interior, Obras Públicas y Vivienda del Gobierno Nacional. El primero de esos Convenios, denominado Hábitat I, por más de 1.100 millones de pesos, garantizará el acceso a cloacas a los comprovincianos de Sarmiento, Zonda, Iglesia, 9 de Julio, 25 de Mayo, Pocito y San Martín. Dichas obras ya han sido licitadas y adjudicadas.


El segundo convenio, denominado Hábitat II, también suscripto entre el Gobierno Nacional y la Provincia de San Juan por un monto de inversión total de más de 700 millones de pesos, cubrirá las necesidades de miles de sanjuaninos de los departamentos Santa Lucía, Chimbas, Albardón, Ullúm, otros sectores de 9 de Julio y Pocito.


También estamos trabajando obras cloacales con financiamiento provincial en el interior de la provincia particularmente en los departamentos de: 25 de Mayo, Valle Fértil, Jáchal, Angaco y Caucete.


Nos hemos planteado como objetivo para los próximos años alcanzar el 85% de cobertura en saneamiento y tender al 100% de cobertura de agua potable.

-Aplausos-

Esto requerirá una inversión superior a los 
$ 5.600 millones,  pero será un aporte sustancialmente a la calidad de vida de los sanjuaninos.


Las primeras obras de este plan ya se encuentran en desarrollo desde marzo de 2017 con plazos de ejecución que van desde los 12 y hasta los 48 meses.


La intervención del Estado mediante obras de infraestructura, dinamiza la economía y genera mejores condiciones de vida. Pero como mejor que decir es hacer, este año comenzaremos:


Predio Ferial Provincial Chimbas, monto estimado $ 80 millones


Ciudad Deportiva, en proceso de licitación con una inversión cercana a los $ 1.000 millones


Parquización, Museo de la Memoria y Estacionamiento subterráneo en la manzana del Estadio Aldo Cantoni, monto a invertir $ 70 millones


Obras de refacción en la actual Terminal de Ómnibus, teniendo en cuenta que se ha firmado un convenio con el Colegio de Arquitectos, para el desarrollo de la nueva monto a invertir $ 80 millones


Nuevo Hospital Rizo Esparta, Angaco, monto a invertir  $175 millones


Administración Hospital Rawson, monto $90 millones de inversión.


Escuela de Cine, Capital, monto $ 15 millones


Y como mencioné recién,  la Nueva Penitenciaria que está en proceso de licitación y convocatoria de empresas por un  monto $ 2.000 millones.

-Aplausos-


Al finalizar estas obras que acabo de detallar habremos invertido alrededor de 3.500 millones de pesos en infraestructura pública vinculada al desarrollo.


En esta misma visión, es que comparto el estado de avance del Túnel Internacional Paso de Agua Negra, por su importancia estratégica como elemento fundamental del Corredor Bioceánico Central, y como gran proyecto binacional.


En pocos meses se producirá la apertura de sobres del Proceso de Precalificación, que determinará qué empresas y consorcios quedarán en pie para el paso siguiente de presentación de ofertas técnicas y económicas. En paralelo, se está trabajando en los pliegos de licitación.


La Provincia ha venido desarrollando proyectos energéticos alternativos con una fuerte impronta en la exploración y explotación de recursos renovables, que la han posicionado fuertemente en la región.


En cuanto al desarrollo de energía solar fotovoltaica, la provincia continúa siendo un referente en la República Argentina.


A partir del llamado a licitación por parte del Gobierno Nacional para la generación mediante fuentes renovables (Programa RENOVAR 1 y 1,5) y las acciones del EPSE, se adjudicó a empresas privadas a localizarse en San Juan una potencia del orden de 230 MW distribuidos entre proyectos a instalarse en toda la provincia. Esto se complementa con una inversión de 150 millones de pesos con fondos provinciales que vinculará la energía solar con la red interconectada nacional.

-Aplausos-


Respecto a nuestra infraestructura de rutas y caminos, hay un plan de obras en ejecución que se iniciaron durante 2016 y continúan en los próximos años que se suma a la recuperación y ampliación de la red vial existente, tal es el caso de la Ruta del Perilago Dique Caracoles- Cerro Blanco, con un presupuesto de $ 780 millones y un avance del 95%; el ensanche de la calle 11, o los 120 kilómetros de concreto asfáltico en caliente que estamos concretando en departamentos con una inversión de 270 millones de pesos.


Están en desarrollo obras en convenio con Dirección Nacional de Vialidad iniciadas en 2016 y que continúan en 2017, como la Autovía Ruta 40-Norte, la Ruta Nacional 40-Sur entre calle 5 y 8, y la Ruta Nacional Nº 149 entre Iglesia y Las Flores, por citar algunos ejemplos.


Tenemos en licitación para este año el Plan 2000 cuadras para pavimentación y repavimentación de calles municipales, con un presupuesto de $ 600 millones…

-Aplausos-


…la Avenida José Ignacio de la  Roza desde Circunvalación al Oeste que ha sido licitada, adjudicada y está iniciándose la obra y la pavimentación de la Ruta Nº 12 tramos Pachaco-Calingasta con un presupuesto de $ 300 millones de pesos.


Hemos finalizado las obras en el Colorado que une la Ruta 149 desde el derivador de Calingasta hasta  el propio Colorado con una inversión de 154 millones de pesos e iniciaremos las obras este año desde el Colorado hasta la Villa Iglesia, completando también la zona céntrica de Las Flores.


Continuando con nuestra economía y producción me referiré a la minería: constituye uno de los ejes en los que se apoya el desarrollo económico y social de la provincia, complementando su potencial agrícola, comercial, turístico e industrial.
A nadie escapa los recientes acontecimientos y en torno a eso quiero ratificar ante esta Cámara los conceptos centrales en los que apoyamos nuestra política de desarrollo minero: responsabilidad ambiental, social y económica haciendo de ella una actividad sostenible y sustentable. Estas son las reglas y el Estado en todas sus instancias debe garantizar su cumplimiento. Este es nuestro rol, fijar las reglas y hacer que se cumplan.

No nos apartaremos ni un centímetro de ese deber.

Dentro de la ley todo,  fuera de la ley nada.
– Aplausos –

Hemos desarrollado en colaboración con el Instituto Nacional del Agua un protocolo único para muestreo de agua de las distintas cuencas hidrográficas de San Juan, de manera de dar seguridad y certeza a los análisis que realizan.

Esta Cámara sancionó el Fondo Minero para el Desarrollo de Comunidades, que se aplica de manera exclusiva a financiar proyectos productivos, en el sector de la agricultura, ganadería, minería, industria, comercio, turismo y sectores afines. También estamos incorporando tecnología a los sistemas de control y fortaleciendo las áreas técnicas de la cartera respectiva.

Sabemos que los esfuerzos en esta materia son importantes, pero también sabemos que no son suficientes. Por lo tanto, redoblaremos el trabajo, mejoraremos todo lo que podamos mejorar por que la minería es importante para San Juan, pero los sanjuaninos están primero.
– Aplausos –

Sostener la actividad económica es sostener el empleo, y en este esquema nuestros productores y empresarios son actores claves, es por eso que trabajamos fuertemente para asistirlos y acompañarlos promoviendo la inversión a través del crédito.

Destinamos 300 millones de pesos, a tasa subsidiada al sector agroindustrial, 270 millones para el subsidio de tasas a sectores productivos, y 30 millones a productores a tasa cero para reconversión de los sistemas de riego.

También, 15 millones de pesos de fondos rotatorios al sector comercial, que también llegaron a la Cámara Vitivinícola, Federación de Viñateros, Asociación de Viñateros Independientes, Cámara de Productores, Empacadores y Comercio Frutihortícola y Unión Industrial de San Juan, entre otras.

Cabe destacar, el esfuerzo desarrollado también en conjunto con la Secretaría del Ministerio de Agricultura de la Nación, la provincia de Mendoza y la provincia de San Juan, para desnaturalizar parte del stock vínico que había, medida que ha redundado directamente en el fortalecimiento de los precios, particularmente de la vitivinicultura argentina y especialmente de la vitivinicultura sanjuanina.

De igual manera, se destinaron 15 millones para Pequeños empresarios industriales con destino para capital de trabajo o para inversiones; 83 millones para créditos de cosecha y acarreo, para productores de menos de 25 hectáreas y 13 millones en asistencia financiera a los exportadores de uva en fresco.

Mediante el Programa de reconocimiento al empleo productivo industrial provincial, hemos acompañado a la industria para mantener e incrementar el empleo formal. Durante el año 2016, recibieron el beneficio 54 industrias con 3.600 empleados y el Programa continuará durante el presente año.

En virtud del anuncio del año pasado, comenzamos la construcción de la planta de faena y frigorífico provincial San Juan, como fortalecimiento de la cadena a gran escala de productos cárnicos sanjuaninos.

– Aplausos –

Y estamos avanzando en varias líneas de acción. Algunas de estas son el proyecto “Electrificación rural para el desarrollo pecuario del departamento 25 de Mayo” con una inversión de $134 millones; “Caminos rurales para el desarrollo agrícola de Sarmiento, 9 de Julio, Caucete y 25 de Mayo con una inversión de $184 millones y “Desarrollo de áreas bajo riego de la margen sur del Río San Juan canal Céspedes – Sarmiento” –con ampliación de 9000 has cultivadas con derecho a riego e inversión de $410 millones de pesos.

Tal como prometimos en la apertura anterior, hemos avanzado en dos herramientas de acompañamiento al inversor. “Garantía San Juan” es una herramienta de Inclusión Financiera que facilita y mejora el acceso al crédito a las MiPyMEs de la Provincia, a través del otorgamiento de garantías de alta calidad. También está al presentarse para su tratamiento en la Cámara la constitución de la Sociedad San Juan Fiduciaria S.A., la cual permitirá que los productores y empresarios sanjuaninos cuenten con una inmejorable vía de acceso al crédito.

Vamos a seguir insistiendo con un vector de desarrollo que consideramos central y es la promoción de la capacidad de generación de conocimiento local mediante la investigación científica y tecnológica, y su transferencia y aplicación al sector productivo. Para ello continuaremos alentando y fomentando la formación y perfeccionamiento de nuestros jóvenes investigadores, motivando el desarrollo científico sanjuanino.

–Aplausos –

Entendemos que en el conocimiento de nuestros jóvenes científicos está la verdadera riqueza de nuestra provincia y lo que hará próspera y desarrollada a nuestra sociedad no serán solamente los recursos naturales, por más importantes que sean, sino nuestros recursos humanos que son nuestro principal capital.

En materia de medio ambiente, esta Cámara aprobó recientemente con fuerza de Ley, la creación del Complejo Ambiental San Juan. Este incluye el Parque de Tecnologías Ambientales, el Centro de Educación Ambiental “Anchipurac”, que presenta un importante avance de obra y que pretendemos inaugurar a fin de año; y el Parque Industrial Tecnológico Ambiental Regional, para lo cual ya se están convocando a empresas interesadas.

Este año nuestro gran desafío es la implementación del Programa “Misión Ambiental”, en el cual cada municipio realizará recolección integral y diferenciada de los residuos sólidos urbanos.
Este programa prevé también la entrega de un camión compactador a cada uno de los municipios de la provincia de San Juan.

– Aplausos –

Mucho estamos haciendo en el ámbito del deporte.

Desde el primer día del mandato, propusimos y desarrollamos la Revolución Deportiva para impulsar, motivar y promover la práctica deportiva en todas las edades y en todos los estratos.

Comenzando desde las bases con el desarrollo del deporte social y las Escuelitas de Iniciación Deportiva, intentamos inculcar valores y contribuir al desarrollo social integral.

Hemos normalizado más de 180 organizaciones deportivas, y las estamos acompañando para que puedan acceder a planes provinciales y también nacionales. Estamos trabajando en la capacitación de dirigentes deportivos y aspiramos a regularizar durante el año 2017, 200 instituciones deportivas más.

En el deporte de Alto Rendimiento se trabajó en el seguimiento del entrenamiento deportivo y la asistencia en competencia. Prueba de ello son nuestros representantes en los Juegos Olímpicos de Río de Janeiro 2016, en maratón, en triatlón, en BMX, como también en voleibol, como así también los 4 equipos sanjuaninos protagonistas de la 35ª edición de la Vuelta Ciclística a la provincia de San Juan.
También podemos mencionar, no sé si está presente, pero creo que estaba invitada, quien tiene el reciente título obtenido, o retenido por Leonela Yúdica; quien es maestra pero también una deportista de alto rendimiento, campeona mundial y es sanjuanina también. Su reconocimiento con nuestro aplauso. Allá está Leonela, muchas gracias por venir.

– Aplausos –

Las selecciones de hockey sobre patines con los varones campeones mundiales en Francia 2015 y “Las Águilas”, medalla de bronce en el último mundial de Iquique 2016, son otro claro ejemplo de esfuerzo y logros.

Durante el 2016 y lo que va de este año, se ha desarrollado fuertemente el Plan Provincial de Deporte “Yo Amo Mi Club”, aportando obras y elementos deportivos para la práctica de sus actividades, siendo beneficiadas más de 200 instituciones deportivas y de bien público.


El deporte requiere de esfuerzo pero también de condiciones, por eso estamos aportando infraestructura deportiva, grandes obras como la remodelación del Estadio Aldo Cantoni, que convirtió al “Coloso” del Parque de Mayo, en uno de los estadios cerrados más importantes del país, con climatización, tableros electrónicos y pantallas led, y mejoras edilicias en general.


En esa línea se inscriben obras que proyectan al deporte sanjuanino, como el techado de los clubes “Julio Mocoroa” con ochenta años de existencia como así también la Unión Deportiva Caucetera, entregados hace pocos días, a los que se unirán los clubes de Hockey Olimpia y Concepción Patín Club, que están en construcción con un presupuesto de 80 millones de pesos.

-Aplausos-


Las propuestas de gobierno y el dialogo con la comunidad, generan una agenda pública basada en la búsqueda de consensos. Y como una muestra de esto, es que para este año tenemos previsto dotar de techo a ocho clubes deportivos más, en esto que es la revolución deportiva en San Juan.


Los sanjuaninos pudimos disfrutar de la Vuelta a San Juan, los partidos de la Selección Argentina en el Bicentenario, fechas importantes de la Copa Argentina, la presentación de la Selección Argentina de Vóley Masculino, el Dakar, el Top Race y el Súper TC 2000 en el Autódromo El Zonda “Eduardo Copello”. Fueron todos espectáculos que contagiaron emoción, nos movilizaron y pusieron a San Juan en la escena deportiva nacional, se suma también la Copa América de Futsal que empieza en contados días más.


Es mucho lo que hicimos y es mucho también lo que proyectamos para este periodo, pero lo logrado no hubiera sido posible sin el aporte de los agentes de nuestra Administración Pública, aquellos que en el anonimato trabajan y aportan, por eso en mi segundo año de gestión el agradecimiento a quienes acompañaron con su dedicación y compromiso.

-Aplausos-

Quiero para completar el balance dirigirme al Vicegobernador y a las señora y señores diputados, y en sus figuras a todas las fuerzas políticas de la provincia como así también a todos los sanjuaninos, que desde sus propias convicciones dieron el debate frontal y abierto, buscando los consensos o manifestando los naturales disensos. Gracias por su compromiso y por sus aportes, juntos como Cuerpo hemos avanzado en la consecución de nuevos logros. Gracias también, por sus observaciones, porque para las críticas también tenemos oídos. A todos mi agradecimiento y especial reconocimiento.

-Aplausos-

Sanjuaninos, Sanjuaninas:


Lo enunciado son en líneas generales, nuestros propósitos; lo que hemos hecho y lo que pensamos hacer.


Son fuertes desafíos que asumimos con compromiso y decisión.


Hacemos regla de trabajo el consejo de ese gran argentino quien nos decía: “Sensibilidad e imaginación son la base para ver, ver es la base para  apreciar, apreciar es la base para resolver, y resolver es la base para actuar”


Porque de eso se trata: de intervenir en la realidad, de realizar.


Es un compromiso que hay que honrar todos los días, en la convicción de que es lo mejor y más conveniente para San Juan y su gente.


No escondemos los problemas bajo la alfombra. Los detectamos, asumimos y también en conjunto los enfrentamos.

-Aplausos-

Porque para eso está la política, que no es un fin en sí misma, sino un medio para el bien de la Patria, que es la felicidad de sus hijos y la grandeza nacional.


Todos trabajando, día tras día, dando lo mejor de cada uno: honesta y solidariamente. No hay  más receta que esa para la provincia que estamos construyendo.


Como sanjuanino, digo lo que pienso y hago lo que digo.


Como gobernador, consagro esa consigna y reafirmo, en este recinto, el total compromiso de este Gobierno para imaginar, para proyectar y para seguir poniendo en primer lugar al sanjuanino y a la provincia de San Juan.

-Aplausos-


Esa decisión, nos indica con claridad, el camino a seguir.


Estamos convencidos del promisorio destino de nuestra tierra.


Y también estamos seguros, que hacemos todo para que la promesa madure a realidad.

¡Será el éxito de todos!

El éxito, como sabemos, no es fruto de la suerte o la casualidad, es obra de la previsión, de la organización y la realización. Eso lo tenemos bien claro.

Es por eso que, desde aquí, como sanjuanino y como gobernador, quiero invitarlos a pensar en grande, a trabajar en grande y soñar en grande también. Nuestra tierra y nuestros hijos, lo merecen.

¡San juan, primero!

Gracias a todos. Que Dios nos ilumine y bendiga.

Muy buenos días.

-Aplausos-

Sr. Presidente (Lima).- Señores diputados habiendo escuchado el Mensaje del señor Gobernador de la Provincia en cumplimiento del artículo 189º, inciso 6), de la Constitución Provincial, continuamos con el tratamiento del Orden del Día.
Sr. García.- Pido la palabra.


Señor Presidente, para hacer moción de cuarto intermedio hasta el día de mañana a las 9 hs para continuar con el tratamiento del Orden del Día.

Es moción, señor Presidente.

Sr. Presidente (Lima).- Está en consideración la moción del señor diputado García.

Se va a votar.

-Se vota y es aprobada-

-Se pasa a cuarto intermedio

                     siendo las 10:58  horas.
En la Ciudad de San Juan, República Argentina, a los cuatro días del mes de abril del año dos mil diecisiete, reunidos los señores legisladores en el Recinto de Sesiones de la Cámara de Diputados, en el número que se indica, y siendo las 10:03 horas, dice el:

-REANUDACION DE LA SESION-

-Siendo las 10:03 horas dice el:

Sr. Presidente (Lima).- Con la presencia de veintitrés señores diputados se reanuda la Sesión.

 Corresponde el tratamiento del Punto III del Orden del Día.


Por Secretaría se dará lectura.

Sr. Secretario Legislativo (Herrero).- Lee: 
Punto III
Designación de autoridades (Artículo 5.º del Reglamento Interno). 

Vicepresidente Primero.

Vicepresidente Segundo. 

Vicepresidente Alterno.

Sr. García.- Pido la palabra.


Señor Presidente, dando cumplimiento al Punto III, del Orden del Día y conforme a lo establecido en el artículo 5º del Reglamento Interno, nosotros vamos a proponer para que ocupe el cargo de Vicepresidente Primero de esta Cámara de Diputados, al diputado doctor José Rubén Uñac.


Es moción, señor Presidente.

Sr. Presidente (Lima).- Está en consideración la moción efectuada por el diputado Pablo García.


Los señores diputados que estén por la afirmativa, sírvanse marcar su voto. 

-Se vota yes aprobada-
Sra. Laciar.- Pido la palabra.


Señor Presidente, conforme a la práctica consuetudinaria en ejercicio de este bloque de la primera minoría, y en uso de la misma potestad,  proponemos como Vicepresidente Segundo para esta Cámara de Diputados, al diputado César Aguilar.


Moción que pongo a considerar.


Gracias, señor Presidente. 

Sr. Presidente (Lima).-  Está en consideración  la moción de la señora diputada Laciar.
Se va a votar

-Se vota y es aprobada-
Sr. Espejo.-  Pido la palabra.


Señor Presidente, en el mismo orden, vamos a proponer como Vicepresidente Alterno de la Cámara de Diputados, al señor diputado Mauro Marinero.

Es moción, señor Presidente.

Sr. Presidente (Lima).-  Está en consideración  la moción del señor diputado Espejo.
Se va a votar
-Se vota y es aprobada-
Conforme lo establece el Reglamento Interno y la Constitución voy a convocar a los señores diputados propuestos y resueltos como autoridades de la Cámara, para que realicen el juramento de ley.

Invitamos al Estrado de Presidencia, al señor diputado Rubén Uñac.
-Así se hace-


Señor Diputado José Rubén Uñac. 

¿Juráis ante Dios y sobre estos Santos Evangelios, desempeñar el cargo de Vicepresidente Primero de esta Cámara de Diputados, para el cual habéis sido designado, cumpliendo y haciendo cumplir fielmente esta Constitución?

Sr. Uñac.- ¡Sí, juro!

Sr. Presidente (Lima).-  Si así no lo hiciereis, Dios y la Patria os lo demanden.

-Aplausos-


Señor diputado César Aguilar.


¿Juráis por Dios, la Patria y estos Santos Evangelios, desempeñar el cargo de Vicepresidente Segundo de esta Cámara de Diputados para el cual habéis sido designado, cumpliendo y haciendo cumplir fielmente esta Constitución?

Sr. Aguilar.- ¡Sí, juro!

Sr. Presidente (Lima).-  Si así no lo hiciereis, Dios y la Patria os lo demanden.

-Aplausos-


Corresponde el tratamiento del Punto IV del Orden del Día.

Sr. Secretario Legislativo (Herrero).- Lee:

IV

Fijación del día y hora de sesiones ordinarias (Artículo 99 del Reglamento Interno)

Sra. Días.- Pido la palabra.


Señor Presidente, para dar cumplimiento al artículo 99º del Reglamento Interno, propongo para fijar día y hora de sesiones ordinarias de esta Cámara de Diputados, los días jueves a partir de las 09:00 horas con la frecuencia que la Comisión de Labor Parlamentaria lo determine.


Es moción, señor Presidente.


Gracias.

Sr. Presidente (Lima).-  Señores diputados, está en consideración la moción efectuada por la diputada Días, en los términos expresados.


Se va a votar.

-Se vota y es aprobada-


En consecuencia, queda aprobada la moción.


Corresponde el tratamiento del Punto V, del Orden del Día.

Sr. Secretario Legislativo (Herrero).- Lee:

V

Integración de las Salas Acusadora y Juzgadora, a los fines de la tramitación del Juicio Político (Artículo 220 de la Constitución Provincial) y nombramiento de la Comisión Investigadora de la Sala Acusadora (Artículo 221 de la Constitución Provincial).

Sr. Presidente (Lima).-  Señores diputados, esta Presidencia informa que las primeras dieciocho bolillas que sean extraídas por el señor Secretario Legislativo, corresponderán a los señores miembros de la Sala Acusadora; y las dieciocho restante van a corresponder a los señores miembros de la Sala  Juzgadora.

Sr. Secretario Legislativo (Herrero).- Sala Acusadora:
Bolilla 5: Señor diputado Cabello, Eduardo Omar
Bolilla 27: Señora diputada, Pérez, Clara Silvana.

Bolilla 14: Señor diputado Hensel, Federico Alberto.

Bolilla 13: Señor diputado Gioja, Leonardo César.

Bolilla 31: Señor diputado Sepúlveda, Miguel.

Bolilla 10: Señor diputado Espejo, Jorge Leopoldo.

Bolilla 3: Señor diputado Banega Allende, Eduardo    

                Daniel.

Bolilla 9: Señora diputada Días, Amanda Rosa.

Bolilla 15: Señor diputado Jalife, Rodolfo Alejandro.

Bolilla 34: Señor diputado Tello, Mario Ramón.

Bolilla 21: Señor diputado Maza Pezé, Carlos Rober-

                   to.

Bolilla 26: Señor diputado Orrego, Juan José.

Bolilla 24: Señor diputado Moya, Fernando Luís.
Bolilla 08: Señor diputado Chanampa, Andrés   

Horacio.

 Bolilla 35: Señor diputado Uñac, José Rubén.

 Bolilla 25: Señor diputado Munisaga, Carlos 

Ariel.

 Bolilla 30: Señor diputado Sancassani, Edgar-

 do Emilio.

 Bolilla 12: Señor diputado García Nieto, Pa-

 blo Alberto.

Sr. Presidente (Lima).-  Por Secretaría Legislativa se dará lectura a la conformación de la Sala Acusadora, y luego de la Sala Juzgadora, con las bolillas que quedaron en el  bolillero.

Sr. Secretario Legislativo (Herrero).- La Sala Acusadora ha quedado integrada por los diputados: Eduardo Daniel Banega Allende, Eduardo Omar Cabello, Andrés Horacio Chanampa, Amanda Rosa Días, Jorge Leopoldo Espejo, Pablo Alberto García Nieto, Leonardo César Gioja, Federico Alberto Hensel, Rodolfo Alejandro Jalife, Carlos Roberto Maza Pezé, Fernando Luis Moya, Carlos Ariel Munisaga Juan José Orrego, Clara Silvia Pérez, Edgardo Emilio Sancassani, Miguel Sepúlveda, Mario Rubén Tello y José Rubén Uñac.


La Sala Juzgadora, en consecuencia queda integrada por los señores diputados: César Eugenio Aguilar, Emilio Alfredo Amín, Jorge Washington Barifusa, Rolando Abel Cámpora, Eduardo Rubén Castro, Jorge Alberto Frías, Susana Alicia Laciar, Cristina del Carmen López, Daiana Luna Font, Pedro Oscar Mallea, Mauro Marinero, Sergio David Miodowsky, Marcela Gema Monti, Héctor Rubén Pérez Silva, Carlos Platero Macías, Graciela Hilda Seva, Romina Guadalupe Solera y Gustavo Walter Usín.
Sr. García.- Pido la palabra.


Señor Presidente, es para mocionar que pasemos a cuarto intermedio para que cada una de las Salas elija su presidente y que la Sala Acusadora establezca los cinco diputados que van a conformar la Comisión Investigadora.


Es moción.


Gracias, señor Presidente.

Sr. Presidente (Lima).- Está en consideración la moción del señor diputado García de pasar a cuarto intermedio.


Se va a votar.

-Se vota y es aprobada-

-Se pasa a cuarto intermedio,

siendo las 10:23 hs.-
- Se reanuda la sesión siendo las 10:30hs-
Sr. Presidente (Lima).- Conforme lo resuelto precedentemente, es necesario que alguno de los señores diputados informe al Cuerpo las autoridades correspondientes a la Sala Acusadora, Sala Juzgadora y los integrantes de la Comisión Investigadora en el Seno de la Sala Acusadora.

Sr. Moya.- Pido la palabra.


Señor Presidente, para mocionar para el cargo de Presidente de la Sala Acusadora al señor diputado Pablo García Nieto.


Es moción, señor Presidente.

Sr. Presidente (Lima).- No corresponde someterlo a consideración, porque ha sido decisión del Cuerpo.

Sra. Días.- Pido la palabra.


Señor Presidente, para proponer a los integrantes de la Comisión Investigadora, que son: diputados Pablo García, Rubén Uñac, quien habla (Amanda Días), Jorge Espejo y Miguel Sepúlveda.

Sr. Presidente (Lima).- Bien, también sería una comunicación, al igual que a los miembros de la Sala Acusadora.

Sra. Laciar.- Pido la palabra.


Señor Presidente, para comunicar a Presidencia, que por decisión de los miembros de la Sala Juzgadora, hemos propuesto a la diputada Marcela Monti para la Presidencia de la misma.

Sr. Presidente (Lima).- Bien. 

Habiéndose conformado la Sala Acusadora, Sala Juzgadora,  y en el seno de la Sala Acusadora la Comisión Investigadora, corresponde que los señores integrantes de cada una de las Salas, presten el Juramento de Ley.

Esta Presidencia solicita a los miembros de la Sala Acusadora, se pongan de pie en sus respectivas bancas para realizar el Juramento.

-Así se hace-

-Acto seguido el Presidente de la Cámara      

   toma el respectivo Juramento de Ley-

Señores diputados miembros de la Sala Acusadora: ¿Juráis ante Dios y sobre estos Santos Evangelios, desempeñar fielmente el cargo de miembro de la Sala Acusadora, para el cual habéis sido designado, desempeñando y haciendo desempeñar fielmente el cargo, y cumpliendo y haciendo cumplir con esta Constitución?

-Sí juramos-

Si así no lo hicieres, Dios y la Patria os lo demanden.


Corresponde tomar juramento a los miembros de la Sala Juzgadora.

Señores diputados miembros de la Sala Juzgadora: ¿Juráis ante Dios y sobre estos Santos Evangelios, desempeñar fielmente el cargo de miembro de la Sala Juzgadora, para el cual habéis sido designado, desempeñando y haciendo desempeñar fielmente el cargo, y cumpliendo y haciendo cumplir esta Constitución?

-Sí juramos-

Si así no lo hicieres, Dios y la Patria os lo demanden.

Corresponde, conforme lo establece la Constitución hacer el Juramento de los Secretarios de ambas Salas, que son los Secretarios Legislativo y Administrativo de la Cámara.

Señores Secretarios: ¿Juráis ante Dios y  sobre estos Santos Evangelios, desempeñar fielmente el cargo de Secretarios de la Sala Acusadora y de la Sala Juzgadora, para el cual habéis sido designado, desempeñando y haciendo desempeñar fielmente el cargo, y cumpliendo y haciendo cumplir esta Constitución?

-Sí, Juramos-

 Si así no lo hiciereis, Dios y la Patria os lo demanden.

-Aplausos-

Pasamos al tratamiento del Punto VI del Orden del Día.

Sr. Secretario Legislativo (Herrero).- Lee:

VI
 
 Integración de la Comisión Legislativa Especial, Ley Nº 532-    A, de Reforma del Estado.

Sr. Castro.-   Pido la palabra.


Señor Presidente, señores diputados, conforme a la previsión del artículo 23º, de la Ley 532-A, voy hacer moción de integración de la Comisión Legislativa Especial, y mociono para ello a los siguientes diputados: Pablo García Nieto; Mario Tello; Rodolfo Jalife; Marcela Monti; Susana Laciar; Jorge Espejo y el diputado que habla.

Sr. Presidente (Lima).-  Está en consideración la moción del diputado Castro.

Se va a votar.

-Se vota y es aprobada-


Pasamos al tratamiento del Punto VII.

Sr. Secretario Legislativo (Herrero).- Lee:

VII

Designación de los señores diputados para la integración del 
Consejo Provincial del Ambiente, Ley Nº 513-L.

Sr. Espejo.-   Pido la palabra.


Señor Presidente, en este punto voy a proponer para que nos representen en el Consejo Provincial de Ambiente, en primer lugar al diputado Jorge Barifusa, como titular y como suplentes a los diputados Andrés Chanampa y Gustavo Usín.


Es moción, señor Presidente.

Sr. Presidente (Lima).-  Está en consideración la moción del diputado Espejo. 


Se va a votar.

-Se vota y es aprobada-


Pasamos al tratamiento del Punto VIII.

Sr. Secretario Legislativo (Herrero).- Lee:

VIII

Designación de los señores diputados representantes de esta Cámara, ante las audiencias públicas que sean convocadas por el Ente Provincial Regulador de la Electricidad (EPRE).
Sra. Laciar.-   Pido la palabra.


Señor Presidente, a tal efecto para que nos represente a todo el Cuerpo de Diputados en las Audiencias Públicas convocadas por el Ente Provincial Regulador de la Electricidad, es que mociono como titulares a los diputados Mario Tello y Eduardo Cabello, y como suplente al diputado Sergio Miodowsky.


Moción que pongo en consideración, señor Presidente.

Sr. Presidente (Lima).-  Está en consideración moción de la señora diputada Laciar.


Se va a votar.

-Se vota y es aprobada-


Pasamos al tratamiento del Punto IX.

Sr. Moya.-   Pido la palabra.


Señor Presidente, para proponer como miembro de la Comisión del Fondo Hospitalario, creado por Ley 426-Q, para el año 2017, representando a este Cuerpo a los diputados Miguel Sepúlveda y Graciela Seva.


Es moción señor Presidente.

Sr. Presidente (Lima).-  Está en consideración la moción del señor diputado Moya.


Se va a votar.

-Se vota y es aprobada-


Corresponde el tratamiento del Punto X.

Sr. Usin.-   Pido la palabra.


Señor Presidente, en este punto conforme a la Ley Nº 368-A, es que voy hacer moción para proponer como integrante de la Comisión Provincial de Emergencia Agropecuaria para este año 2017, a los diputados Leonardo Gioja; Eduardo Castro; Mauro Marinero; Carlos Platero y Silvia Pérez.


Es moción, señor Presidente.

Sr. Presidente (Lima).-  Está en consideración la moción del señor diputado Usín. 


Se va a votar.

-Se vota y es aprobada-
Pasamos al tratamiento del Punto XI.

Sr. Munisaga.- Pido la palabra.

Señor Presidente, a los fines de mocionar para la designación como representantes de este Cuerpo, en el órgano competente establecido en la Ley 985–K de Violencia Laboral, proponemos a los diputados Marcela Monti, Amanda Días, Jorge Espejo y Romina Solera.

Lo hago moción, señor Presidente.
Sr. Presidente (Lima).- No habiendo otra moción al respecto está en consideración la moción del diputado Carlos Munisaga.
Los señores diputados que estén por la afirmativa, sírvanse marcar su voto.

– Se vota y es aprobada –

Pr Secretaría se redactarán las Resoluciones correspondientes.

Pasamos al tratamiento del Punto XII.
Sr. García.- Pido la palabra.

Señor Presidente, tal cual lo establece la Ley de Consolidación de Normas Jurídicas de esta Cámara de Diputados, en cumplimiento de lo establecido por el Artículo 18º, de la Ley 1260–E; voy a hacer moción para que sea aprobado el Proyecto de Ley presentado por la Comisión Permanente, que gira bajo Expediente  379.

Lo hago moción, señor Presidente, para que sea aprobado.
 Sr. Presidente (Lima).- Está en consideración la moción del diputado Pablo García.
Los señores diputados que estén por la afirmativa, sírvanse marcar su voto.

– Se vota y es aprobada –

Queda sancionado con fuerza de Ley.

Pasamos al tratamiento de los Asuntos Entrados.

Sr. García.- Pido la palabra.

Señor Presidente, quiero hacer moción de reconsideración del Orden del Día, para hacer algunos cambios y rectificaciones, en cuanto a algunas comisiones que van a ser girados los Asuntos Entrados e incorporar otros expedientes.

Por lo tanto, señor Presidente, hago moción de reconsideración del Orden del Día.

Sr. Presidente (Lima).- Señor diputado, la moción de reconsideración, como así lo plantea debe ser acompañada por cuatro señores diputados.

– Apoyo suficiente –

Adelante, señor diputado, está apoyada su moción.
Sr. García.- Pido la palabra.

Señor Presidente, voy a ir planteando, dentro de los Asuntos Entrados, en Comunicaciones Oficiales, el Punto 2, Expediente 3916, en lugar de que sea girado a Legislación y Asuntos Constitucionales; de Economía y de Turismo, vamos a solicitar que sea girado a Legislación y Asuntos Constitucionales; Familia y Desarrollo Humano, Turismo, Ambiente y Desarrollo Sostenible.

En el Punto 13, Expediente 346, en lugar de que sea girado el mismo a Legislación y Asuntos Constitucionales; de Hacienda y Presupuesto y de Obras y Servicios Públicos, vamos a solicitar que sea girado a Legislación y Asuntos Constitucionales; de Hacienda y Presupuesto, y de Economía y Defensa al Consumidor.

En el Punto 16, Expediente 370, vamos a solicitar que se excluya la Comisión de Hacienda y Presupuesto, por lo tanto que el mismo sea girado a las Comisiones de Legislación y Asuntos Constitucionales; de Turismo, Ambiente y Desarrollo Sostenible, de Obras y Servicios Públicos.

En el Punto 17, Expediente 499, vamos a solicitar su tratamiento Sobre Tablas.

En el Punto 21, Expediente 576, vamos a solicitar la exclusión de la Comisión de Hacienda y Presupuesto, girando este Mensaje a la Comisión de Legislación y Asuntos Constitucionales, y de Economía y Defensa al Consumidor.
En el Punto 22, Expediente 577, en lugar de ser girado a las Comisiones de Legislación y Asuntos Constitucionales; de Economía y Defensa al Consumidor; y de Educación, Cultura, Ciencia y Técnica, que sea girado a las Comisiones Legislación y Asuntos Constitucionales; de Economía y Defensa al Consumidor, y de Hacienda y Presupuesto.


En el Punto 40 solicitamos se excluya el Expediente  4118, ya que cuenta con Decreto de Presidencia.


La misma suerte con el Punto 41 Expediente  255, y el Punto 42 Expediente  330 por tener también Decreto de Presidencia.


En  Comunicaciones Particulares, en el Punto 51, Expediente 131 y Punto 52, Expediente  229, también que se excluyan por ya tener Decreto de Presidencia.


En  Proyectos Presentados: al Punto 8 vamos a solicitar que sea tratado sobre tablas; el Punto 16, Expediente  533 en lugar de ser girado a la Comisión de Peticiones y Poderes, que sea tratado sobre tablas.


En el Punto 17 Expediente Nº 585, en lugar de que sea girado a la Comisión de Salud y Deporte que sea tratado sobre tablas.


El Punto 19, Expediente  613, en lugar de que sea girado a la Comisión Salud y Deporte, que sea tratado sobre tablas.


Y el Punto 25, Expediente 609, en lugar de 
Legislación y Asuntos Constitucionales que sea gira-

do a la Comisión de Justicia y Seguridad.


Incorporar el Mensaje Nº 32 del Poder Ejecutivo Provincial y Proyecto de Ley, Expediente Nº 634, por el cual se crea dentro de la jurisdicción del Ministerio de Salud Pública, el Sistema de Recupero de Costos para la Provincia de San Juan, y que sea girado a las Comisiones de Legislación y Asuntos Constitucionales; de Salud y Deporte, y de Hacienda y Presupuesto.


Incorporar el  Proyecto de Comunicación Expediente 651 por el cual se solicita informe a Minera Gold S.R.L, de autoría de los diputados Jorge Barifusa y Jorge Espejo para que sea tratado sobre tablas.


Expediente 652 Mensaje Nº 33, Proyecto de Ley, autorizando al Poder Ejecutivo a constituir una Sociedad Anónima que se denominara, Fiduciaria San Juan SAPEM, el cual solicitamos que sea incorporado y que sea girado a las Comisiones de  Legislación y Asuntos Constitucionales, de Hacienda y Presupuesto y de Economía y Defensa del Consumidor.


Solicitamos que se incorpore también el Expediente 653 Mensaje Nº 34 y Proyecto de Ley por el que se aprueba en todas sus partes la Adenda a los Convenios ya aprobados por leyes 7.782 y 7.783 y sea girado a las Comisiones de Legislación y Asuntos Constitucionales, y de Hacienda y Presupuesto.


Solicitar que se incorpore el Expediente 664, Mensaje Nº 35, Proyecto de Ley, para aprobar la II Adenda al Contrato de Fideicomiso de Administración de Asistencia Financiera y Vitivinícola 2014 de San Juan y sea girado a las Comisiones de Legislación y Asuntos Constitucionales, y de Economía y Defensa al Consumidor.


Solicitar que se incorpore el Expediente 665, Mensaje Nº 36 y Proyecto de Ley, por el cual se dispone la aprobación de la 1 Adenda al Contrato de Fideicomiso de Administración de Asistencia Financiera e Agroindustrial el II de San Juan, entre la Provincia de San Juan y Mendoza, Fiduciaria Sociedad Anónima, y sea girado a las Comisiones de Legislación y Asuntos Constitucionales, y de Economía y Defensa al Consumidor.


Solicitar que se incorpore el Expediente 666, Mensaje Nº 37 y Proyecto de Ley, aprobando Adenda a la Carta 5 del Convenio Marco de Cooperación de Asistencia Técnica, entre el Gobierno de San Juan y la fundación Argen-Inta, y sea girado a las Comisiones de Legislación y Asuntos Constitucionales, y de Economía y Defensa al Consumidor.


Solicitar que se incorpore el Expediente 677, Proyecto de Ley, de autoría del diputado Amín, declarando de utilidad pública y sujeto a expropiación la Pampa El Leoncito, y sea girado a las Comisiones de Legislación y Asuntos Constitucionales, Obras y Servicios Públicos y de Hacienda y Presupuesto.


Solicitar que se incorpore el Expediente 675 Proyecto de Ley, dotar de un auxiliar agropecuario a la escuela Emer, de autoría del diputado Barifusa y sea girado a las Comisiones de Legislación y Asuntos Constitucionales, de Educación, y de Hacienda y Presupuesto, y el Expediente 676 Proyecto de Comunicación Creación modalidad de nivel secundario en la localidad de Mogna- Jáchal, de autoría también del diputado Barifusa y sea girado a la Comisión de Educación. 


Es moción, señor Presidente.

Sr. Presidente (Lima).-  Están en consideración las reconsideraciones mocionadas por el señor diputado García.
Se va a votar

-Se vota y son  aprobadas-


Corresponde el tratamiento del Punto 17, sobre tablas.

Sr. Jalife.- Pido la palabra.


Señor Presidente, a los fines de fundamentar respecto del Expediente Nº 499, Mensaje 18 del Poder Ejecutivo.


La temática del presente proyecto es la aprobación  de dos convenios; las partes intervinientes son, por una parte la Secretaría de Industria y Servicios del Ministerio de la Producción de la Nación, y por otro lado la Provincia de San Juan.


La fecha de celebración del Convenio es el 05 de diciembre del año 2016.


El objeto de los convenios es la implementación de ayudas económicas a empresas productivas electrointensivas, que serían las empresas Componente A; y por otro lado las empresas correspondientes al Convenio de Componente B que corresponden a empresas productivas críticas.


Todo esto en la marco del nuevo esquema tarifario dispuesto por la Nación.


Son dos convenios según al Componente que al que pertenezcan las empresas.


Como antecedente podemos citar la Resolución Nº 327 de fecha 15 de julio del año 2016, mediante la cual el Ministerio de la Producción de la Nación convoca  a las provincias a los fines de implementar mecanismos que solventen las erogaciones energéticas de empresas de gran consumo eléctrico debido al nuevo esquema tarifario.


Por supuesto que San Juan se adhirió a la convocatoria y presentó en tiempo y forma la documentación correspondiente de las empresas en cuestión.


En consecuencia, como expresábamos anteriormente, tenemos dos tipos de convenios, tenemos dos grupos; Componente A y B.


En cuanto al Componente A, los detalles más importantes a destacar del Convenio son que la Secretaría de Industria y Servicios del Ministerio de Producción de la Nación, que se obliga a realizar los aportes de los fondos comprometidos.


La finalidad de estos aportes es solventar el nuevo esquema tarifario del servicio público de electricidad aplicable al consumo energético registrado en las empresas.


La modalidad financiera, será la transferencia de 21.400.600 pesos a la Provincia de San Juan.


Por otro la Provincia que, por supuesto, como todo convenio tiene sus compromisos y sus cargos; como es la de informar los datos de la cuenta bancaria a la cual deben ser transferidos esos fondos. Cuenta bancaria que debe estar registrada ante la Contaduría General de la Nación.


También la Provincia se compromete a presentar la documentación que acredite que los fondos fueron ejecutados y destinados de acuerdo a su destino, según la Resolución 327 del Ministerio en cuestión.


La fecha límite para la realización de esta rendición de cuenta que está a cargo de la provincia es el 31 de marzo del año en curso.


Esto sería en cuanto a los aspectos fundamentales y más importantes del primer Convenio para las empresas productivas eletrointensivas componente A.


En cuanto al otro Convenio que se refiere a las empresas Componente B, que son empresas productivas críticas, las condiciones del Convenio son similares en cuanto a la legalidad de la norma.


Lo que difiere respecto a las de Componente A, es que los aportes para este tipo de Convenios de Componente B de la Nación será de la suma de 4.376.998 pesos.


Por otro lado hay que tener en cuenta que la Provincia adicionalmente a este monto, también se compromete a realizar el aporte equivalente al cincuenta por ciento de lo que aporta Nación, es decir el monto de 2.138.499 pesos.


Y como anteriormente comentamos en cuanto a los demás detalles del Convenio de Componente A, son similares a los del Componente B.


Habiendo hecho un análisis en la Comisión de Hacienda de este Expediente, no hay mayores inconvenientes técnicos y legales, por lo que pido a los señores diputados apoyen favorablemente este proyecto.


Es moción, señor Presidente.
Sr. Aguilar.- Pido la palabra. 


Señor Presidente, desde nuestro Bloque Frente Compromiso por San Juan, y de este Interbloque, damos por supuesto el apoyo a esta ayuda económica para las empresas electro intensivas de aquéllas que se encuentran en situación complicada hoy, atento a los nuevos cuadros tarifarios del año 2016.


Tal como lo explicaba el diputado preopinante, dentro del Componente A), están aquéllas empresas que son electro intensivas y a las que se les va a hacer un aporte de 21 millones de pesos, y en este caso la Provincia de San Juan, en esta posibilidad, puede acceder con una sola empresa como es la Electrometalúrgica Andina.


Es de importancia este aporte toda vez que es necesario que esta empresa pueda seguir operando por la cantidad de empleados que tiene empresa en la Provincia, y a lo que tenemos que apuntar, es defender las fuentes de trabajo.


Tenemos que defender este tema, y aportar esta ayuda económica del Componente A) a la empresa electro intensiva, en este caso, la empresa Electrometalúrgica Andina.


En el caso del Componente B), la verdad es que son muchas las empresas que están en las condiciones de las que habla este convenio; y el aporte, que si bien no es de real envergadura, es de una ayuda importante, estamos hablando de alrededor mil cien empresas, que están en las condiciones del Componente B), y a las que se les va a dar una ayuda económica consistente en 4 millones que va a aportar la nación y 2 millones y medio de pesos que iba a aportar la Provincia.


Es por eso, que esto también ayuda que estas empresas puedan seguir operando con este fuerte tarifazo que tuvo en su momento, que para algunos, creemos que fue necesario para poder acomodarse a estas cosas en la industria; y es necesario también, poder restaurar todas estas empresas que hoy están en estas condiciones, para poder mantener también las fuentes de trabajo.


Es por eso, señor Presidente, desde este Bloque Compromiso Federal y desde Interbloque, Compromiso por San Juan, le vamos a dar el apoyo a este Convenio a través de este mensaje del Poder Ejecutivo, para poder seguir adelante con estas empresas.


Gracias, señor Presidente. 

Sr. Castro.- Pido la palabra. 


Para no reiterar conceptos que están claros, y ya han sido vertidos sobre la situación de la empresa Electrometalúrgica Andina, que tiene como materia prima del proceso productivo justamente la electricidad, empresa que ya ha venido recibiendo del Estado de la Provincia subsidios que han tenido por destino justamente garantizar la continuidad de la empresa en la Provincia.


Esto es parte de una Resolución Nacional que se ha manifestado, la 327, y que tiene una particularidad del Componente B), me parece que es interesante destacar, a los fines de posteriormente, por ejemplo, poder hacer un seguimiento, y que sean las provincias las que establezcan los criterios de selección de uso de los fondos del Componente B), que en este caso, hemos visto que son alrededor de poco menos de 6 millones y medio en la Provincia, y que también van a tener por finalidad brindar atención, brindar una colaboración para que el impacto del aumento de la energía eléctrica, no condicione el funcionamiento de esas empresas.


Así que por ello, señor Presidente, nuestro bloque va acompañar la moción formulada por el señor Presidente de la Comisión de Hacienda y Presupuesto.


Gracias, señor Presidente. 
Sr. Cabello.- Pido la palabra.


Señor Presidente, no tenía previsto hablar, pero justamente me entra una llamada del Secretario General del Sindicato de Quimios, que es justamente a lo que se refería recién el diputado Aguilar. 

Lo importante que es esto para que esta empresa pueda retomar, como tendríamos que ver también y tomando algunas palabras del diputado Castro, el seguimiento de la incorporación de los suspendidos hasta que se recibiese este dinero de la Provincia. 

Justo me llaman para decir que si con esta ley se pueden reincorporar aproximadamente sesenta compañeros que ya llevan más de ocho meses suspendidos a causa del problema económico.

Así es que aporto algo más respecto al apoyo de esta Ley.

Sr. Presidente (Lima).- Está en consideración la moción del señor diputado Jalife en el sentido de la aprobación del Punto 17, Mensaje 18 del Poder Ejecutivo.

Se va a votar.

-Se vota y es aprobado-


Queda sancionado con fuerza de Ley.

Continuamos con el tratamiento del Punto 33 de Asuntos Entrados.

Sra. Días.- Pido la palabra.


Señor Presidente, en este caso, como ya lo veníamos haciendo desde el periodo anterior y en los cuatro años anteriores también, en esta renovación histórica del Poder Judicial, se trata de la renuncia de la Juez de Paz Letrada del departamento Santa Lucia, la doctora Silvia Alicia Schvartz, que presenta la renuncia a efectos de acogerse a la jubilación.

En consecuencia, voy a proponer se le acepte la misma, se dicte la Resolución respectiva y se comunique, a los fines de que pueda otorgársele el beneficio jubilatorio ya que en  esta etapa está condicionada a la aceptación por parte de este Cuerpo de la renuncia presentada ante la Corte por parte de la doctora Schvartz.

Po tal motivo, hago moción, señor Presidente, para que se le acepte la renuncia al cargo de Juez de Paz Letrada del departamento Santa Lucia, a la doctora Silvia Alicia Schvartz, documento de identidad nº 11.921.860.

Es moción, señor Presidente.

Sr. Presidente (Lima).- Está en consideración del Cuerpo la moción de la diputada Días. 

Se va a votar.

-Se vota y es aprobada-


Se acepta la renuncia y el Cuerpo emitirá la Resolución correspondiente.

Continuamos con el tratamiento del Punto 38 de Asuntos Entrados.

Sra. Monti.- Pido la palabra.


Señor Presidente,  con referencia a este Expediente 4102 que es una nota emitida hacia esta Cámara por el doctor Guillermo Horacio De Sanctis a los efectos de que sea aceptada la renuncia al cargo de Fiscal de Estado, ya que ha sido designado en el mes de diciembre como miembro de la Corte de Justicia por esta Cámara.


Esto es a los fines de dar cumplimiento a los trámites administrativos, por lo cual voy a solicitar que sea aceptada la renuncia, para darle culminación a este trámite.

Es moción, señor Presidente.

Sr. Presidente (Lima).- Vamos  someterlo a consideración del Cuerpo, no obstante que Presidencia entiende que deviene en abstracto, habida cuenta de que el señor hoy es Ministro de la Corte.

Sra. Monti.- Sí, señor Presidente, por eso aclaré que es para dar culminación a un trámite administrativo.


Como usted bien dice ya fue designado en el mes de diciembre. Deviene en abstracto esa nota pero es necesario culminar este trámite dándole aprobación a la misma.

Gracias, señor Presidente.
Sr. Presidente (Lima).- Lo sometemos a consideración en abstracto, no corresponde, esta  Presidencia lo entiende así.


Si algún diputado quiere opinar al respecto para que la Cámara se expida.

Sr. García.- Pido la palabra.


Señor Presidente, en el entendimiento que este Cuerpo ha designado al actual Ministro de la Corte ex Fiscal de Estado y sería en abstracto, pero es a los efectos de los antecedentes administrativos de la presentación hecha oportunamente por el ex Fiscal de Estado.

Y que no pase sólo a conocimiento de la Cámara como está establecido, entendemos que no dañaría el hecho que sea aceptada formalmente, salvo mejor criterio del Cuerpo.


El único objetivo era que termine y sirva a los antecedentes, nada más.

Sr. Presidente (Lima).- Está en consideración la renuncia del señor ex Fiscal, doctor Guillermo Horacio De Sanctis.


Se va a votar.

-Se vota y es aprobada-


Se acepta la renuncia al doctor Guillermo Horacio De Sanctis.

Corresponde el tratamiento del Punto 8 de Proyectos Presentados.

Por Secretaría Legislativa se da lectura.

Sr. Secretario Legislativo (Herrero).- Lee:

Expediente 503, Proyecto de Ley de Declaración del Año 2017 como “Año del Bicentenario del Cruce de Los Andes y de la Gesta Libertadora  Sanmartiniana”.

Sra. Laciar.- Pido la palabra.


Señor Presidente, solicito a Secretaría Legislativa que lea las modificaciones respecto del texto de ley para conocimiento de todos los diputados.

Sr. Presidente (Lima).- Por Secretaría Legislativa se dará lectura a lo que se solicita.

Sr. Secretario Legislativo (Herrero).- Lee:

PROYECTO DE LEY

LA CAMARA DE DIPUTADOS DE LA

PROVINCIA DE SAN JUAN SANCIONA CON

FUERZA DE LEY:
Artículo 1º.- Declárase Año del Bicentenario del Cruce de 
                    Los Andes y de la Gesta Libertadora Sanmartiniana, al año 2017.

Artículo 2º.- Dispónese que todos los documentos oficiales 
                    de los poderes Ejecutivo, Legislativo y Judicial de la Provincia, hasta el 31de diciembre del año 2017, deberá estar encabezados por la denominación “2017- Año del Bicentenario del Cruce de Los Andes y de la Gesta Libertadora Sanmartiniana”.

Artículo 3º.- Invitase a todos los municipios a adherir a la
                    presente ley.

Artículo 4º.- Comuníquese al Poder Ejecutivo.

-Acto seguido ocupa el sitial

       de Presidencia, el doctor Rubén

     Uñac, Vicepresidente Primero-

Sra. Laciar.- Pido la palabra.


Señor Presidente, breve y enormemente agradecida de la Presidencia del Bloque Oficialista, a todos los miembros diputados y a la Comisión Permanente que este Proyecto, que es de todos los diputados de esta Cámara, tenga hoy tratamiento para que esta Provincia que fue una provincia central en la epopeya de San Martín en este año tan importante del  Bicentenario del Cruce de Los Andes y de la Gesta Libertadora.

Y que el Gobierno de la Provincia encarna e idealiza esa Gesta Libertadora con el Cruce a la Cordillera que se ha hecho nuevamente este año y este Proyecto tiene como finalidad que todos los documentos oficiales de la Provincia de San Juan, en los tres Poderes, tengan como membrete la leyenda: “2017- Año del Bicentenario del Cruce de Los Andes y de la Gesta Libertadora Sanmartiniana”.


Esto también tiene un signo de carácter incluso educativo y cultural, para cada vez que tengamos que emitir una opinión, declaración o resolución siempre recordemos el enorme esfuerzo que hicieron nuestros patriotas encabezados por nuestro máximo Padre de la Patria General Don José de San Martín.

Nuevamente agradecer a todos los miembros de esta Cámara de Diputados, y que todos se sientan autores y artífices de este Proyecto, para que en San Juan y desde San Juan, para todo el territorio de la Argentina sepamos dónde se empezó la gesta sanmartiniana que liberó a los pueblos de Sudamérica.


Solicito, señor Presidente que se dé aprobación a dicho Proyecto, es moción.

Gracias, señor Presidente.

Sr. Presidente (Uñac).- Está en consideración en general y en particular el Proyecto.


Se va a votar.

-Se vota y es aprobado-


Queda sancionado con Fuerza de ley.


Pasamos a considerar el Punto 16 de Proyectos Presentados.

Sr. Jalife.- Pido la palabra.


Señor Presidente, este es un Proyecto de Resolución, que declara de interés social, cultural y educativo al primer encuentro Nacional de Economía Social y Solidaria.


Solicito que los fundamentos sean incorporados a la versión taquigráfica, y  hago moción para su aprobación.

Sr. Presidente (Uñac).-  Está en consideración en general y en particular el Proyecto.


Se va a votar.

-Se vota y es aprobado-


Queda sancionado el Proyecto de Resolución.


Pasamos a considerar el Punto 17, de Proyectos Presentados.

Sra. Luna.- Pido la palabra.


Señor Presidente, en primer lugar para que el Proyecto de Resolución del Expediente Nº 585, por el que se declara de interés social y educativo a las Octavas Jornadas de Diabetes de Otoño del Capítulo Cuyo de la Sociedad Argentina de Diabetes, bajo el lema “Cuyo unido por la diabetes”, a desarrollarse los días 6, 7 y 8 de abril del corriente año, sea aprobado, y en segundo lugar, solicitar que sus fundamentos sean incorporados a la versión taquigráfica.

Sr. Presidente (Uñac).-  Está en consideración en general y en particular el Proyecto.


Se va a votar.

-Se vota y es aprobado-


Queda sancionado el Proyecto de Resolución.


Pasamos a considerar el Punto 19, de Proyectos Presentados.

Sra. Luna.- Pido la palabra.


Señor Presidente, para que el Punto 19, Proyecto de Resolución, Expediente Nº 613, por el que se declara de interés social y educativo las actividades que se llevarán a cabo a partir del 8 del mes de abril, en el marco de los actos conmemorativos por el Día Mundial de Concientización sobre el Autismo, sea aprobado por este Cuerpo, y también solicitar que sean incorporados los fundamentos a la versión taquigráfica.


Gracias, señor Presidente.

Sr. Presidente (Uñac).-  Está en consideración en general y en particular el Proyecto.


Se va a votar.

-Se vota y es aprobado-


Queda  sancionado el  Proyecto  de  Resolución.


Pasamos a considerar  el  Punto 27,  de  Pro-

yectos Presentados.

Sr. Barifusa.-   Pido la palabra.


Señor Presidente, es referido al Proyecto de Comunicación contenido en el Expediente 651.


En primer lugar, agradecerle al Presidente de Bloque la posibilidad de poder incorporar este pedido, conjuntamente con el diputado Jorge Espejo del Departamento Iglesia, como así también a los demás integrantes del Cuerpo, que han permitido que pudiésemos tratar este tema referido específicamente al último derrame o incidente ocurrido el 28 de Marzo del corriente año, en el Valle de Lixiviación del Proyecto Veladero.


Nosotros como representantes del pueblo, como personas que tenemos que informar de manera minuciosa y detallada lo acontecido el 28 de Marzo, es que solicitamos a la Empresa Barrick, un informe detallado a los fines de que podamos entender cuáles han sido las características técnicas, las causas, la ubicación, especificaciones, si hubo plan de ejecución, los impactos negativos y otras medidas más que es otra información que necesitamos para poder tener en claro este incidente.


Muy preocupados por esta nueva mala noticia que tenemos, es que creemos conveniente que también como lo establece la Constitución y como representante del pueblo, tenemos la obligación de tener toda la información requerida a los fines de pedir, llegando muy de cerca, cuál es la evolución o qué es lo que va sucediendo o aconteciendo durante estos últimos tiempos.


Es por eso señor Presidente, que hago moción para que sea aprobado este Proyecto de Comunicación a los fines de que podamos tener esta información en el menor tiempo posible.


Muchas gracias, señor Presidente.

Sr.  Espejo.-   Pido la palabra.


Señor Presidente, como lo dijo el señor diputado Jorge Barifusa, es necesario que llegue a esta Cámara esta información tal cual como la ha detallado.

Nosotros, todos los sanjuaninos, tenemos conocimiento de este suceso que nos duele a todos. Se han tomado todas las medidas, incluso en el discurso del señor Gobernador en el día de ayer. 

También dio detalle de las acciones que había emprendido la Provincia respecto a esto, todo está de alguna manera en examen, en control, pero nosotros como Cámara y como diputados representantes de los departamentos que tienen la incidencia directa estos sucesos, necesitamos tener la información textual que nos de la empresa que opera el emprendimiento Veladero, para poder rendir cuenta a nuestros ciudadanos en las sucesivas reuniones y conversaciones que tenemos con cada uno de los habitantes de Jáchal, en el caso del diputado Barifusa,  e Iglesia en el caso mío.

Es por eso, señor Presidente, que necesitamos que desde la Cámara y hasta la Cámara, llegue el informe, ratificar y apoyar la moción del diputado Barifusa, para que en forma unánime aprobemos este pedido de informe a la Empresa Minera Argentina Gold S.R.L.

Gracias, señor Presidente.

Sr. Aguilar.-   Pido la palabra.


Señor Presidente, para acompañar este pedido de informe, atento a lo sucedido nuevamente en la mina Veladero, donde nosotros hace un tiempo, con el suceso anterior, también hicimos un pedido de informe que hasta el día de la fecha todavía no fue contestado.


Es por eso que espero que hoy con esta iniciativa que nace de los diputados de los departamentos, que realmente viven este inconveniente.


Esta Cámara toma una respuesta a corto plazo y este pedido de informes, en lo posible hasta que nos visite el Ministro de la Comisión de Minería.
Por eso, señor Presidente, es que desde acá, desde este espacio, vamos a acompañar este Pedido de Informes teniendo en cuenta que ya son reiteradas las veces que esto ha sucedido, y es muy necesario incrementar los controles en este tipo de trabajos, fundamentalmente en el sector minero, sin detener a la Minería, ya que es una actividad de suma importancia para nuestra Provincia y una fuente generadora de trabajo auténtico. La cual tenemos que defender, a esta actividad.

Es por lo expuesto en este caso, señor Presidente, hago hincapié en que hay una serie de notas, vistas en estos últimos tiempos, de la agrupación de profesionales de la Ingeniería Minera, geólogos y demás que se han expedido en la necesidad de que se hagan los controles, que se trabaje exhaustivamente en esto, pero que no se vaya en temas extraños como llegar a cerrar las minas.

Tenemos que tener presente, señor Presidente, tenemos que tener mucho cuidado en nuestras expresiones, porque también estamos entrando en el último tramo ya, de la explotación minera de Veladero y se viene un tema sumamente importante como lo es el cierre minero.

Entonces, señor Presidente, tenemos que tener en cuenta en este caso que es importantísimo que esta empresa siga adelante como corresponde, con los controles debidos para que el cierre minero también se haga cargo la empresa Barrick, en este caso. Y que no quede este tema, que es de una importancia económica muy grande, a cargo de la Provincia.

Por eso, señor Presidente, es que nosotros vamos a acompañar este Pedido de Informes y esperamos que respondido por parte del Poder Ejecutivo a la brevedad.

Muchas gracias, señor Presidente.

Sr. Presidente (Uñac).- Si no hay más señores diputados que quieran hacer uso de la palabra, vamos a someter a consideración del Cuerpo el Proyecto de Comunicación, Punto Nº 27 de Proyectos Presentados.

Está en consideración en general y en particular el proyecto.

Los señores diputados que estén por la afirmativa, sírvanse marcar su voto.

– Se vota y es aprobado –

Queda aprobado el Proyecto de Comunicación.

No habiendo más asuntos que tratar, previo arrío de los pabellones Provincial y Nacional, por esta Presidencia, se levanta la sesión.

–Así se hace–

–Siendo las 11:29 horas, se levanta la sesión–
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