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En la Ciudad de San Juan, República Argentina, a los tres días del mes de junio del año dos mil veintiuno, reunidos los señores legisladores en el Recinto de Sesiones de la Cámara de Diputados, en el número que se indica, y siendo las 09:54 horas, dice el:
 – APERTURA DE LA SESIÓN –
Sr. Presidente (Cabello).- Con la presencia de veinticinco señores diputados y señoras diputadas, se declara abierta la Quinta Sesión Ordinaria convocada para el día de la fecha, por Decreto Nº 0336-P-2020.


Esta Presidencia agradece a los diputados y diputadas que hoy no están ocupando sus bancas habituales, y que nos permiten llevar a cabo esta sesión con el distanciamiento social establecido en los Decretos, el protocolo dictado por esta Cámara y las recomendaciones de la Organización Mundial de la Salud.
 – IZAMIENTO DE BANDERAS –

Invito al señor diputado Gustavo Rodríguez, para que ice los Pabellones Nacional y Provincial.

– Así se hace –

– Aplausos –

 – ORDEN DEL DÍA –


Se recuerda que las votaciones se harán a mano alzada.

Por Secretaría Legislativa, se dará lectura al Orden del Día.
Sr. Secretario Legislativo (Alvo).- Lee:
San Juan, 1 de junio de 2021.

DECRETO Nº 336-P-2021.

VISTO:

Los asuntos ingresados a la Cámara de Diputados para su tratamiento.

Lo dispuesto por el Decreto N° 0251-P-2020 y;

CONSIDERANDO:
Que, la Cámara de Diputados, reunida en Comisión de Labor Parlamentaria ha decidido fijar día y hora para 
la realización de la Quinta Sesión Ordinaria del corriente año.

Que, en el marco de esta pandemia, con el objetivo de cumplir con los preceptos constitucionales, se emitió Decreto N° 251-P-2020, por el que se ordenan numerosas medidas de prevención para evitar la propagación del CORONAVIRUS – COVID 19 en el ámbito de la Cámara de Diputados.

Que, tales medidas son obligatorias para toda sesión que se convoque con posterioridad a la emisión del citado Decreto.

Lo dispuesto por el Reglamento Interno de la Cámara de Diputados, en el artículo 23º, incisos 2), 6) y 9) y artículo 100º;

POR ELLO:

EL VICEGOBERNADOR
DE LA PROVINCIA DE SAN JUAN
Y PRESIDENTE NATO
DE LA CÁMARA DE DIPUTADOS

DECRETA:

ARTÍCULO 1°.- Se convoca a la Cámara de Diputados a ce- 
          lebrar la Quinta Sesión Ordinaria para el día 3 de junio del año 2021 a las 9.30 horas.

ARTÍCULO 2°.- Se cite, por Secretaría Legislativa, a las Se- 
                          ñoras y Señores Diputados para el tratamiento del Orden del Día que se acompaña como Anexo I de este Decreto.

ARTÍCULO 3°.- La Sesión se va a llevar a cabo a puertas   

                         abiertas, bajo la observancia de las estrictas medidas preventivas de seguridad sanitaria, que son determinadas por Presidencia de la Cámara de Diputados.

ARTÍCULO 4°.- De forma.

FIRMADO:

                 Dr. Roberto Guillermo Gattoni, Vicegobernador de San Juan y Presidente Nato de la Cámara de Diputados.

                 Dr. Nicolás E. Alvo López, Secretario Legislativo de la Cámara de Diputados.
Sra. Ramella.- Pido la palabra.

Señor Presidente, es para hacer moción para que se omita la lectura del Orden del Día, ya que todos los diputados cuentan en sus bancas con el mismo.

Sr. Presidente (Cabello).- Está en consideración la moción efectuada por la diputada Ramella.


Se va a votar.

-Se vota y es aprobada-


Queda omitida la lectura del Orden del Día.


Está en consideración el Orden del Día. 

-Se vota y es aprobado-


Pasamos al tratamiento del Punto 1 del Orden del Día, que se acompaña como anexo del Decreto.


Está en consideración del Cuerpo la Versión Taquigráfica de la Cuarta Sesión Ordinaria, de fecha 20 de mayo de 2021.


Se va a votar.

-Se vota y es aprobada-


Corresponde el tratamiento de los Asuntos Entrados, Punto 4 de Comunicaciones Oficiales, con tratamiento sobre tablas.
Sr. Rodríguez. - Pido la palabra.


Señor Presidente, es para referirme al Expediente Nº 933-2021, que hace referencia a la Comunicación Oficial remitida por el Poder Ejecutivo a través del Mensaje Nº 56, y que da noticia de la sanción de la Ley Provincial de Necesidad y Urgencia Nº 2238-P.


En la misma, adhiere al Decreto Nacional de Necesidad de Urgencia 2021-334-APN-PTE, por lo que se decreta, en primera medida, el confinamiento estricto que se cumplió del día 22 al 30 de mayo, inclusive, y los días 5 y 6 de junio del presente año.


Por esta nueva Ley Nº 2238-P, la Provincia dispone de nuevas medidas que se van a cumplir desde el día 31 de mayo hasta el 11 de junio, inclusive, exceptuando los días 5 y 6 de junio, que serán días de confinamiento estricto.


A través de estas nuevas medidas, se dispone la restricción para circular en todo el ámbito de la Provincia, en horario de 00 a 06 de la mañana, exceptuando, vuelvo a repetir, los días 5 y 6 de junio, que serán de confinamiento estricto.

A nivel de la educación, se suspenden las actividades presenciales en los establecimientos educativos, en todos los niveles y modalidades, tomándose como única modalidad válida, la virtual.

El transporte público se va a encontrar habilitado sólo para pasajeros sentados y con ventanillas abiertas. La Administración Pública deberá cumplir una franja de atención de 08 a 19 horas, estando dispuestos separados en burbujas, garantizando el distanciamiento social y con el cumplimiento estricto de los protocolos.


A nivel comercial, se decide que los supermercados, farmacias, ferreterías y el resto de los comercios esenciales según Decreto Nacional Nº 297, van a tener una franja de atención de 09 a 20 hs. de manera continua o discontinua, con un factor ocupacional del 30 por ciento y una persona por grupo familiar. 

En el mismo sentido, los shopping y galerías comerciales habilitados en el mismo horario, con el mismo factor ocupacional y una persona por grupo familiar.


Restaurantes, cafés y bares se habilita su atención con un 30 por ciento del factor ocupacional, cuatro personas por mesa, con 2 metros de distancia, y el horario de atención es de 07 a 23 hs. debiendo estar cerrados totalmente a las 00:00 horas.


A nivel de los cultos, se suspenden todas las actividades comunitarias, solo a excepción de las celebraciones de las más importantes de cada una, se permite la presencia de hasta 20 personas o una capacidad del 30 por ciento.


Se encuentran suspendidas todas las actividades como son casinos, salas de juegos, y bingos, suspensión de todo tipo de eventos gastronómicos, sociales, culturales, reuniones sociales y culturales, quedando habilitadas las reuniones familiares de hasta 8 personas.

Se reactiva la obra pública en horario de 08 a 19 horas. La industria se habilita en horario de 08 a 19 horas salvo aquellas que tienen que realizar actividad continua. Se habilitan también las prácticas deportivas de programas de altos rendimientos, pero los clubes sociales, federados y amateurs van a continuar cerrados. Se habilitan deportes recreativos al aire libre de 09 a 20 horas en espacios públicos abiertos y de no más de dos personas.


Habilitación de actividades deportivas comerciales de 09 a 20 horas como son gimnasios, piletas, canchas de paddle y de fútbol 5, gimnasios hasta el 30 por ciento de la capacidad, piletas: una persona por andarivel, canchas de fútbol 5 hasta 10 personas por cancha, paddle hasta 4 personas como máximo por cancha.


Servicio fúnebre de personas no fallecidas de COVID 19, de lunes a domingo de 08 a 20 hs. con un máximo de cinco personas del círculo íntimo y una duración de no más de cinco horas.


Continúan suspendidas todas las actividades masivas, como son espectáculos, reuniones sociales, y viajes grupales de todo tipo.


Estas serían todas las medidas que decreta el Gobierno Provincial, y como siempre decimos, apelamos a la responsabilidad social de cada uno de los sanjuaninos, para que podamos salir de esta pandemia.


Por todo lo expuesto, solicito a los señores y señoras diputados acompañen con su voto favorable 

Gracias, señor Presidente.

Sr. Presidente (Cabello).-  En virtud del artículo 157 de la Constitución Provincial, corresponde que esta Cámara de Diputados ratifique o rectifique la Ley de Necesidad de Urgencia Nº 2238. Los que estén por la ratificación, sírvanse emitir su voto.
Se va a votar



-Se vota y es ratificada-


Queda ratificada la Ley de Necesidad y Urgencia, por lo cual deberá confeccionarse la Resolución respectiva por parte de Secretaría Legislativa.

Sr. Miodowsky.-  Pido la palabra.


Señor Presidente, para plantear una alteración del Orden del Día, para la incorporación de dos expedientes.
Sr. Presidente (Cabello). -  Señor diputado, necesita el acompañamiento de al menos dos diputados.

-Apoyo suficiente-

 Sr. Miodowsky.-  Pido la palabra.


Señor Presidente, para incorporar el Expediente Nº 980, que tiende a establecer en la Provincia de San Juan, el Programa de Acompañamiento Psicológico Estudiantil, de carácter gratuito, para aquellos estudiantes que lo demanden durante y posterior a la emergencia sanitaria en el marco del COVID 19.


Hago moción para que el mismo sea enviado a las Comisiones de Legislación y Asuntos Constitucionales, y a la de Salud y Educación.

Sr. Presidente (Cabello).-  Está en consideración la moción del señor diputado Miodowsky.
Se va a votar



-Se vota y es aprobada-

Sr. Miodowsky.-  Pido la palabra.


Señor Presidente, en el mismo sentido, incorporar el Expediente Nº 985, que trata la adhesión a la Ley Nº 27.555, que versa sobre el régimen legal del Contrato del Teletrabajo, el cual solicito que sea enviado a las Comisiones de Legislación y Asuntos Constitucionales y a la de Derechos Humanos y Garantías.


Es moción, señor Presidente.

  Sr. Presidente (Cabello).-  Está en consideración la moción del señor diputado Miodowsky.
Se va a votar



-Se vota y es aprobada-

Queda aprobado el Orden del Día con las modificaciones introducidas.


Corresponde el tratamiento del Punto 5, de Comunicaciones Oficiales.

Sra. Peñaloza.-  Pido la palabra.


Señor Presidente, este es el Mensaje Nº 57, del Poder Ejecutivo, Expediente Nº 137/21, por lo cual nos comunica la Ley de Necesidad y Urgencia Nº 2.239-A, por la cual se suspenden los plazos y el procedimiento administrativo establecidos en la Ley Nº 135-A.

 
Como bien lo manifestó el diputado Rodríguez, venimos a nivel mundial, nacional y provincial padeciendo una pandemia, que después de la segunda ola nos ha traído un escenario drástico a nivel salud, y económico a nivel mundial.


Esta velocidad del crecimiento del virus, hizo que fuera necesario tomar algunas medidas oportunas, razonables, temporarias y proporcionales al riesgo y a la amenaza sanitaria que venimos sufriendo los argentinos, lo que llevó a limitar y suspender algunas actividades y la circulación de personas para evitar la propagación del virus y sobre todo el colapso del sistema sanitario.


Obviamente nuestra Provincia no es ajena, como todo el territorio de la Argentina, y entre el Gobierno Provincial y Nacional tuvieron que articular para garantizar la salud de los sanjuaninos y sanjuaninas, pero también no dejar de lado, por ejemplo, entre otras actividades, el funcionamiento de la Administración.


Frente a ello, el Gobernador de la Provincia, dentro de sus atribuciones constitucionales, emite esta Ley de Necesidad y Urgencia Nº 2.239-A, que lo que busca es que frente a la actividad parcial que se encuentra haciendo de forma temporaria y excepcional la Administración Pública en virtud de las medidas sanitarias, suspender los plazos administrativos a los fines de garantizar los derechos de los administrados y la Administración Pública.


Ahora, esta suspensión tiene ciertas características: es temporaria, porque es a partir de las 00:00 horas del 26 de mayo del 2021 a las 24 horas del 30 de mayo del 2021; se aplica a toda la Administración Pública centralizada y descentralizada, entes autárquicos, a las sociedades del Estado, a las fundaciones del Estado, a la Fiscalía de Estado, como así también, obviamente, se aplica a todos los procedimientos administrativos establecidos por ley, por el decreto reglamentario, y por procesos especiales. 

Cuando cualquiera de los sanjuaninos o sanjuaninas, los administrados, quiera hacer cualquier actuación frente a la Administración, se genera un procedimiento administrativo que es mayor o menor, pero en sí tiene una serie de actos y trámites y actos administrativos que conllevan una línea de tiempo.

Eso requiere un plazo, un plazo que es el que hoy estamos suspendiendo para garantizar su derecho de defensa.

Sin duda que, como toda ley y muy bien hecho, se estableció una excepción para aquellos casos de una necesidad fundada en que un superior jerárquico, pude excepcionalmente, levantar aquella suspensión. 

Como así también, en aquellos en que haya medidas cautelares o normas procesales que establezcan una orden o la preservación de un derecho, que no se puede suspender -por supuesto-, se requiere la realización sin más trámite, y no se puede alegar esta suspensión de plazo.

No queda mucho más para decir, señor Presidente, si no simplemente reconocer la actitud del Gobierno de la Provincia, y sobre todo garantizar el derecho de defensa de los sanjuaninos y sanjuaninas, frente a una situación extraordinaria y temporaria, como son las medidas tomadas por el Gobierno Nacional para prevenir la salud pública y suspender los plazos administrativos, para que el ejercicio de sus derechos se dé de la mejor manera.

Sin más, solicitarles a nuestros pares acompañen con su voto, y ratifiquemos esta Ley.

Gracias, señor Presidente.

Sr. Presidente (Cabello).- Está en consideración la moción de la señora diputada Peñaloza. Los que estén por la ratificación sírvanse emitir su voto.


Se va a votar.

-Se vota y es aprobada-


Queda ratificada la Ley de Necesidad y Urgencia Nº 2239-A.


Por Secretaría Legislativa se confeccionará la Resolución correspondiente.

Pasamos a considerar el Punto 6, de Comunicaciones Oficiales, con tratamiento sobre tablas.

Sr. Jalife. - Pido la palabra.


Señor Presidente, para fundamentar el Expediente Nº 984-2021, Mensaje 58 del Poder Ejecutivo. 

Debido a la situación de pandemia, como es de público conocimiento, y a las restricciones que hemos tenido estos últimos días, este Expediente en tiempos normales debería haber ingresado tomando estado parlamentario, haber sido girado a comisión y tener el debate correspondiente. 

Debido a la urgencia de los plazos que el contenido de la Ley impone, y a la situación de pandemia, restricciones y confinamiento que hemos vivido días atrás, es que los equipos técnicos de Hacienda se han visto imposibilitados de presentarlo, por eso se agradece encarecidamente a los distintos Bloques que han tenido la predisposición para que hoy día podamos tratar este Proyecto sobre tablas.

Quería aclarar eso, señor Presidente, y decir que gracias a la predisposición de todos, hoy podemos dar tratamiento a un tema muy importante.

La temática del presente Proyecto es establecer un régimen de exenciones impositivas, en función y en el marco de la Ley Nacional 27.613, que es la que crea un régimen de incentivo a la construcción federal argentina y acceso a la vivienda.

Como antecedentes mencionamos la Ley Nacional, que el 12 de marzo del presente año entró en vigencia, incentivando al incentivo e inversión inmobiliarios realizados en el país, estableciendo un régimen específico.

La Ley Nacional se divide en cuatro Títulos: en el Título I, se establece la implementación del régimen, define el objeto de la obra, que son las construcciones nuevas, ampliaciones, refacciones o también las obras que ya vienen en curso que no tengan un grado de avance superior al 50 % de finalización de la obra.

En el Título II se establece otro programa de normalización y exteriorización de los fondos nacionales o en moneda extranjera, ya lo vamos a ver a eso.

El Título III establece la consolidación de la obra pública para la vivienda social; y el Título IV, hace referencia a las normas complementarias.

El Título I se refiere a la obra privada, y en el Título III a la obra pública.

En la obra privada, hace referencia solamente a obras nuevas que se inicien a partir de la entrada en vigencia de la presente Ley, que sería marzo del corriente, y tiene que ver con construcciones, ampliaciones, instalaciones, entre otras. Y las que tengan grado de avance que no sean superior al 50%.

Entonces, todas las personas físicas o jurídicas que necesiten o que quieran a través de este programa de incentivo aplicar fondos a este objeto, van a tener incentivos fiscales, que se establecen en la Ley Nacional, como es el tema de exención en el Impuesto a los Bienes Personales, hasta todas las inversiones valuadas al 31 de diciembre de 2022. Cuando esos activos pasen a formar parte de la declaración jurada del Impuesto a los Bienes Personales, no van a tributar. Estoy hablando a nivel nacional.

Y no sólo eso, si no que también van a tener el beneficio de que el 1% de estos importes invertidos, van a ser configurados como pago a cuenta del Impuesto a los Bienes Personales, hasta dos períodos fiscales posteriores.

Otro beneficio para estos inversores, va a ser el diferimiento del pago del Impuesto a la Transferencia de Inmuebles o del Impuesto a las Ganancias -en su caso-, que tengan que ver con las operatorias inmobiliarias de inversión en los desarrollos que estamos mencionando.

Esto sería el Título I de la Ley Nacional, y son los incentivos para estos contribuyentes que deciden aplicar fondos a la inversión en el marco de este Régimen de Construcción Federal en el marco de la obra privada.

En el Título II de la Ley, señor Presidente, se contempla otra situación, que son los que declaran de manera voluntaria o exteriorizan ante la Administración Federal de Ingresos Públicos, fondos en moneda nacional, en moneda extranjera, tanto radicados en el país como en el exterior, lo que definitivamente se denomina “blanqueo”.

Paralelamente a esta Ley, la AFIP establece mecanismos, resoluciones, sistemas aplicativos, la creación de una cuenta especial donde se depositan esos fondos y los mecanismos de poder controlar que esos fondos sean aplicados al fin, que es la construcción.

Estas personas, físicas o jurídicas, que exterioricen estos fondos y sean aplicados a la construcción, también tienen sus beneficios fiscales nacionales impositivos, establecidos en la Ley Nacional.

A los beneficios fiscales, a los fondos blanqueados se le aplica un impuesto especial, que es progresivo, mientras antes se declaren, más bajo será el impuesto.

Y en el Título IV de la Ley Nacional, que es lo que da origen a este Proyecto de Ley, se establece que en las provincias o en las jurisdicciones provinciales, también se deberán establecer exenciones impositivas, en sus marcos normativos, en virtud de la presente norma.

Tal es así que, en el Proyecto de Ley, esto lo menciono como antecedente señor Presidente, en el artículo 1º de dicho Proyecto, se exime del Impuesto de Sellos a todos los actos y contratos que sean originados en todas las operatorias que recorren el Título I y II de la Ley Nacional, en el sentido que todas estas operatorias que derivan en actos, estén exentas del Impuestos de Sellos.

En el Titulo II, habla de los contribuyentes que hayan exteriorizado esos fondos que no los tenían declarados, que en materia tributaria siempre los fondos no declarados esencialmente son ventas no registradas. Entonces cuando la Administración Tributaria Provincial detecta eso, se incrementa la base imponible del Impuesto a los Ingresos Brutos y se les aplica un impuesto y tienen que tributar.

En este caso, con este artículo, se los va a eximir del Impuesto a los Ingresos Brutos a esos fondos exteriorizados que van a engrosar la Declaración Jurada en caso de que se rectifique.

Siempre y cuando, como lo marca el artículo 3º, todos los contribuyentes cumplan con las condiciones establecidas en la Ley Nacional, es decir que sean afectados al objeto por el cual ha sido creada la Ley Nº 27613, que es la construcción, y que cumplan taxativamente con la normativa de la  AFIP, lo establece la Ley Nº 27613, que es el órgano que va a monitorear que los fondos invertidos tengan el curso legal que tienen que tener, porque se está dando la posibilidad a través de esta Ley, de movilizar los dineros -valga la redundancia- inmovilizados, aplicarlos a la construcción, que sean declarados a través de los contribuyentes que quieran invertir y tener beneficios fiscales en el Titulo I, y sean los que no están declarados en el Titulo II, que necesitan blanquear.

El objetivo final es aplicarlo a motorizar la economía a través de la construcción generando empleo, generando la dinámica de la inversión de bienes físicos y financieros. 
Por eso el espíritu de esta Ley, en definitiva, es el incentivo a la construcción, generación de empleo y motorizar la economía, señor Presidente.

Y la urgencia y los plazos que están establecidos en el artículo 2º, es que tienen 120 días los contribuyentes para adherir a este beneficio, a partir de la entrada en vigencia de la Ley Nacional, que es el 12 de marzo de 2021.

Esa era la urgencia por la cual hoy teníamos que tratarla sobre tablas.

Nada más, señor Presidente, hago moción para que tenga aprobación favorable.

Muchas gracias.

Sr. Presidente (Cabello).- Muy bien, señor diputado.

Está en consideración en general el Proyecto. Se va a votar.

-Se vota y es aprobado-


Está en consideración para su tratamiento en particular.

-Se enuncian, votan y aprueban

los artículos 1º al 5º inclusive-

Sr. Secretario Legislativo (Alvo).- El artículo 6º, es de forma.
Sr. Presidente (Cabello).- Queda sancionado con fuerza de Ley.

Corresponde el tratamiento del Asunto I de Despachos de Comisión.

Sr. Ortiz.- Pido la palabra.

Señor Presidente, es para referirme brevemente al Mensaje Nº 021 del Poder Ejecutivo Provincial, que dio origen al Expediente Nº 250 en esta Cámara. 


Contiene un Convenio celebrado entre la Secretaría de Ambiente y Desarrollo Sustentable del Gobierno de San Juan, representada por su titular, el Licenciado Raúl Tello y la Asociación de Criadores de Psitácidos y Ornamentales, representada por su Presidente, el señor Marcelo Rubiño.


Este Convenio fue firmado el 19 de noviembre de 2020, y fue ratificado por Decreto Provincial 212, de fecha 18 de febrero de 2021.


Viene al tratamiento de este Cuerpo Legislativo, en cumplimiento del Artículo 150º Inciso 2) de la Constitución de la Provincia de San Juan, para su ratificación por Ley.


El presente Convenio Marco de Cooperación, tiene por objeto establecer entre las partes, una relación de cooperación para la construcción de objetivos en común, en pos de elaborar criterios y herramientas que permitan contribuir con la toma de decisiones en pos de la conservación y el manejo de las aves autóctonas y exóticas. 


Los psitácidos ornamentales, son una familia de aves psitaciformes llamadas comúnmente loros, catas, papagayos, guacamayos, cotorras, etcétera.


La definición de ornamentales se da por el llamativo color de su plumaje, y el hábitat natural de esta especie de aves se da en los sitios arbolados, áreas húmedas, selvas tropicales y sabanas. Ambientes que no posee nuestra Provincia, y por ello se las denomina, o clasifica, como especies exóticas.


Es importante la construcción de herramientas para el manejo y así posibilitar la distinción entre aves exóticas y aves autóctonas.


Esto seguramente tenderá a la conservación y protección de nuestras aves y posibilitará el cambio de calificación de algunas especies autóctonas que se encuentran actualmente en peligro de extinción, amenazadas o vulnerables, de acuerdo a lo plasmado en la Resolución de la Secretaría de Estado de Ambiente y Desarrollo Sustentable de la Provincia de San Juan Nº 656, de fecha 29 de diciembre de 2018, que es la que da esta calificación.


Si me permite señor Presidente, voy a dar lectura a algunas especies de aves autóctonas que están dentro de la clasificación otorgada por la Resolución 656.

Sr. Presidente (Cabello).- Adelante, señor diputado.
Sr. Ortiz.- Gracias, señor Presidente.

“Rey del Bosque: peligro de extinción; cardenal amarillo: peligro de extinción; reina mora: grande: amenazada; ñandú: amenazada; benteveo: vulnerable; pato castaño: vulnerable”.


Esta clasificación, se ha otorgado de acuerdo al registro de actas labradas en los distintos operativos de control que realiza la Dirección de Conservación y Áreas Protegidas, dependiente de la Secretaría de Ambiente de San Juan.  De acuerdo a la mayor cantidad de aves incautadas o secuestradas, tienen la definición de peligro de extinción; las de mediana cantidad, tienen las amenazadas y la de menor cantidad, tienen las de vulnerable.

Por lo tanto, señor Presidente, creo que es muy importante que podamos acompañar con nuestro voto para ratificar este Convenio, y así propender a la conservación de las aves autóctonas de nuestra Provincia.


Hago moción, señor Presidente, para que se aprueba el presente Proyecto en forma general y en particular, ya que consta de un solo artículo.

Sr. Presidente (Cabello).- Está en consideración en general y particular el Proyecto.


Se va a votar.

–Se vota y es aprobado–


Queda sancionado con fuerza de Ley. 


Pasamos al tratamiento del Asunto II, de Despachos de Comisión.
Sra. Ramella.- Pido la palabra.


Señor Presidente, como miembro informante de la Comisión de Legislación y Asuntos Constitucionales, voy a referirme al Expediente Nº 281, remitido por el Poder Ejecutivo mediante Mensaje Nº 25, del 3 de marzo del 2021.


A través de él, se envía un Proyecto de Ley para la aprobación del Acta celebrada entre la Agencia Territorial San Juan, del Ministerio de Trabajo, Empleo y Seguridad Social de la Nación –representada por la señora Clara Silvia Pérez– y la Provincia de San Juan –representada por la Ministra de Gobierno, doctora Ana Fabiola Aubone–, suscripta el 27 de octubre del año 2020, y ratificada por el Decreto Nº 268, del 26 de febrero del 2021.


La presente Acta tiene por objeto acordar la tenencia del bien inmueble, ubicado en calle Santa Fe, Número 77 – 79 Oeste, que es propiedad de Estado Nacional, del Ministerio de Trabajo, Empleo y Seguridad Social, para transferir la tenencia a la Provincia de San Juan, que puede disponer del libre uso y goce por parte de cualquier dependencia, ya sea centralizada o descentralizada, o de cualquiera de sus entes autárquicos.


El Acta pretende que la tenencia de este inmueble esté bajo la Provincia, hasta tanto se defina la situación dominial del mismo. 


En este inmueble funcionaba la Subsecretaría de Trabajo de la Provincia desde 1963 y siempre, de manera pacífica e ininterrumpida, se hicieron muchos arreglos para propender a su habitabilidad. 


Ahora que la Subsecretaría se ha mudado al edificio nuevo que comparte con el Registro Civil y con la Inspección General de Personas Jurídicas, ese inmueble ha quedado en desuso, pero siempre, por gestiones de la Ministra de Gobierno actual y los anteriores, se ha tratado de que ese inmueble pase a dominio de la Provincia.  Por lo tanto, se requiere al Estado Nacional, la transferencia de esa propiedad.


Mientras tanto, en este Acta se ha acordado que la Provincia pueda seguir usando este inmueble debido a que es la única manera de que pueda estar en condiciones de habitabilidad, ya que cuando se encuentra desocupado, claramente corre riesgo de que entren intrusos o que se vaya deteriorando.


Por ello, señor Presidente, hasta tanto se pueda solucionar la situación dominial y sea transferida a la Provincia, en el Acta se ha acordado que San Juan continúe con la tenencia del inmueble, siga haciéndole los arreglos y todo lo que sea necesario para su habitabilidad, mientras tanto se resuelva esta situación.

Por ello, en virtud del artículo 150º, inciso 2), de la Constitución Provincial, se remite a esta Cámara de Diputados, para que aprobemos este Acta.


Es moción, señor Presidente.

Sr. Presidente (Cabello).- Está en consideración del Cuerpo en general y particular el presente Proyecto de Ley.


Se va a votar.

–Se vota y es aprobado–


Queda sancionado con fuerza de Ley.


Pasamos al tratamiento del Asunto III, de Despachos de Comisión.
Sr. Barifusa.- Pido la palabra.


Señor Presidente, voy a tratar el Expediente 458, que contiene el Mensaje Nº 33 del Poder Ejecutivo, por el cual se eleva a este Cuerpo un Proyecto de Ley solicitando la aprobación de un Convenio Específico y su Anexo, entre el Ministerio de Transporte de la Nación y la Provincia de San Juan, ratificado en marzo del 2021.


Este Convenio tiene por objeto brindar asistencia técnica y económica a lo que va a ser la Estación de Trasbordo en calle Mitre, en el marco del sistema público de pasajeros, denominado “Red Tulum”.


El presente Expediente acompaña el Decreto 349 del Ministerio de Gobierno, de marzo 22 del año 2021; y, conforme a lo establecido en el artículo 189º, inciso 9), el Poder Ejecutivo tiene la facultad de celebrar estos convenios y se remite a este Cuerpo, de acuerdo a lo que establece la Constitución en su artículo 150º, inciso 2), para que el mismo sea puesto en conocimiento y aprobado. 


El Decreto apunta, principalmente, a aprobar o a ratificar el Convenio entre las partes.


Este Convenio Específico se refiere –tal y como mencionamos anteriormente– a la Estación de Transporte en calle Mitre; las partes convienen lo que será asistencia técnica y coordinación de esfuerzos, para el desarrollo estratégico de programas y proyectos que tengan como objetivo lo que se está planteando.


Esto está expuesto en el Convenio Marco que ya existe y que fue aprobado por este Cuerpo en sesiones anteriores, cuando tratamos la Estación en Calle Córdoba, en donde ya se viene desarrollando una estrategia en la Red Tulum en todo lo que es transporte público de pasajeros.


La Estación de Transporte de calle Mitre, va a tener la función de transbordo de pasajeros que arriben desde las zonas de líneas departamentales o periféricas –periurbano sanjuanino– y también, tiene por objeto la llegada de pasajeros a este lugar. Es decir, esta Estación va a cumplir funciones de carga y descarga de pasajeros, ya sea desde el arranque o la llegada de ellos.


Este Convenio, además, establece cuáles son las responsabilidades que le caben a cada una de las partes, en el marco de las consideraciones que establece el Ministerio de Transporte de la Nación, que es apuntar al desarrollo estratégico de lo que implica el trasporte en todo el territorio del país, para agilizar y acompañar el crecimiento de todas las ciudades del territorio. 

San Juan, dentro de este programa “Red Tulum”, está apuntando a esto, tal como se ha planteado en proyectos anteriores; haciendo recorridos por zonas donde está creciendo la ciudad y donde no tenían líneas de trasporte. Esto va a permitir poder llegar, y no sólo eso, sino también, empezar a contar con la infraestructura necesaria, cómoda y eficiente, para poder generar los trasbordos, llegadas y salidas de pasajeros que vienen de distintos puntos de la Provincia.

Como dijimos, el objeto es construir esta estación de trasbordo de calle Mitre. El financiamiento lo lleva adelante el Ministerio de Transporte de la Nación, con una suma de 130.027.206 pesos para la ejecución de la misma. La Provincia se compromete, en caso de que se supere ese monto de la obra, a hacer los aportes necesarios para que se concrete la misma.

El sistema de financiamiento o el pago que se va a llevar adelante en las asignaciones de los fondos, se va a hacer, como lo planteamos anteriormente, un 10% de acopio y el 90% restante se hace a cambio de certificaciones de obra; tres del 20% y el tercero del 30% hasta completar el 100% y hasta que se haga la recepción provisoria de la misma.


El mismo Convenio establece las responsabilidades que le corresponden a la Provincia, como llamar a licitación, hacer la convocatoria, la elección de las empresas que estén en condiciones de hacerla o que tengan la mejor oferta, llevar adelante todas las certificaciones, elevarle a Nación los certificados para que transfieran los fondos; y, por otro lado, la Nación no tiene ningún tipo de responsabilidad sobre las empresas o lo que pueda suceder después, eso será exclusivamente responsabilidad de la Provincia.


También, establecen cómo van a ser los desembolsos, las rendiciones de cuentas; además, acompaña al mismo, que es parte de la aprobación de este Expediente, un Reglamento, que es el que tiene el Ministerio de Transporte de la Nación para todo lo que implica trasferencias y cómo se va a llevar a cabo el manejo de los fondos de Nación a Provincia.


Es por eso, señor Presidente, que hace una o dos sesiones atrás, tratamos lo de Avenida Córdoba como centro de transferencia, y ahora, con este Proyecto se estarían completando las dos obras que en este momento se están llevando adelante, a los fines de optimizar y mejorar el servicio de transporte público de pasajeros en la Provincia de San Juan, principalmente en la zona Centro, apuntando a estaciones de trasbordo.


Por eso, señor Presidente, al analizar el Expediente, vemos que cumple con todos los requisitos y explica absolutamente todo, es que solicito a mis pares le den sanción favorable, a los fines de que la Provincia pueda contar con el instrumento legal necesario, para seguir llevando adelante el mismo.


Es moción, señor Presidente.

Sr. Presidente (Cabello).- No habiendo más señores diputados y diputadas que soliciten el uso de la palabra, se pone en consideración en general y en particular el Proyecto.


Se va a votar.

-Se vota y es aprobado-


Queda sancionado con fuerza de Ley.


Continuamos con el tratamiento del Asunto IV, de Despachos de Comisión.

Sra. Paredes.- Pido la palabra.


Señor Presidente, en este Asunto corresponde tratar el Expediente 460, Mensaje N° 35 del Poder Ejecutivo. Es un Proyecto de Ley que solicita que sea sustituido, en virtud de una modificación, el párrafo primero del Artículo 2° de la Ley Provincial N° 1800-L.


Es bueno recordar, que esta Ley N 1800-L fue sancionada en el año 2018 por esta Cámara de Diputados, y en virtud de esta Ley, se creó el Observatorio Ambiental. 

Haciendo un poquito de historia, en relación a la sanción de esta Ley creadora del Observatorio, el fin que tuvo crear este Observatorio, valga la redundancia, era poder, de alguna manera, concentrar toda esta cantidad de normas jurídicas, de cuerpos, de códigos, como lo es el Código de Agua, Código Sanitario, toda la vasta legislación, los decretos reglamentarios referidos al ambiente, que suelen complejizar el entendimiento, en razón de que diferentes órganos del Estado, del Poder Ejecutivo, tienen competencias similares, competencias compartidas o competencias excluidas; y en materia de ambiente, siendo tan importante, se creyó conveniente en dicha oportunidad, crear este Observatorio que permita optimizar los recursos, poder generar articulaciones entre las diferentes instituciones y con ello, poder hacer fiscalización, control del uso del agua, la tierra, el aire y de la biodiversidad.

En dicha Ley se establece que este Observatorio iba a estar compuesto por un Centro de Monitoreo, una Agencia de Cambio Climático y un Observatorio de Residuos Sólidos Urbanos.

Particularmente, este Proyecto de Ley lo que plantea, como dije en un principio, es modificar el Centro del Monitoreo. Porque, en primer término, este Centro de Monitoreo, tiene diversos objetivos sumamente importantes. Lo que hace es reunir, recopilar y clasificar todos los datos científicos y técnicos, referidos al ambiente, a los recursos naturales que tenga la Provincia; los diferentes órganos del Estado, los órganos nacionales con base en la Provincia; las universidades, tanto nacional como privadas, que, a raíz de investigaciones obtengan datos referidos al ambiente, y también, las instituciones privadas o empresas privadas que hagan estudio ambiental.

A su vez, tiene como objetivo elaborar un plan de fiscalización a corto, mediano y largo plazo. Promover una red provincial de científicos y técnicos en materia ambiental. Poder incorporar estas investigaciones, que hayan surgido de tesis, de grados, de posgrados, relativas al ambiente. Poder promover y colaborar con que se siga investigando.

También, esta Ley establece que el Centro de Monitoreo estaría constituido por un Consejo, que iba a estar integrado por el Ministerio de Minería, Ministerio de Producción, la Secretaría de Ambiente y el Ministerio de Infraestructura. 
Aquí, involuntariamente en este punto, se omitió incluir a la Secretaría de Ciencia, Innovación y Tecnología. Esto es lo que se plantea sustituir o modificar. Que sea incorporado, que quede expresamente establecido que la Secretaría de Ciencia va a integrar este Consejo Directivo dentro de lo que es el Centro de Monitoreo.

Pero es bueno saber por qué es importante hacer esta incorporación y que quede expresamente.


Porque no sólo la Secretaría de Ciencia, Tecnología e Innovación es parte de la Mesa de Crisis Hídrica que dio origen a este Observatorio, y que es quien desde un primer momento acompaña, apoya, colabora con el mismo, sino, además, desde que fue creada la SECITI en el año 2012, es un ente que viene acompañando y apostando a la investigación científica para preservar el medio ambiente.


De hecho, es quien financia en la Universidad Nacional, y en la Universidad Católica, todo lo que tiene que ver con el conocimiento científico para acrecentarlo.


A su vez, ya hay trabajos referidos al tratamiento del agua, al tratamiento de residuos sólidos urbanos, al aprovechamiento, al uso de tecnologías para aprovechar el riego en lo que es agricultura.


A su vez, celebra constantes convenios con el INTA, referidos a variables climatológicas y vinculados al suelo para determinados cultivos de la Provincia. 
En este observatorio interviene el INTA, el INTI y otros organismos, como también instituciones privadas, y la SECITI siempre está vinculada con estas instituciones.


La articulación es necesaria, porque debe tener injerencia el o los ministerios que van a ser beneficiarios de este acrecentamiento de este conocimiento y de este capital humano.


Por lo tanto, señor Presidente, es importante que quede incorporada, además de tener un dato sumamente relevante para la Provincia, es digno que lo sepamos, y que este Cuerpo tome conocimiento y es que la Secretaría de Ambiente, en conjunto con la Secretaría de Ciencia, Tecnología e Innovación, están trabajando arduamente para que Anchipurac sea unidad asociada al CONICET.


Además, se está trabajando fuertemente para que en el próximo llamado que haga CONICET a la carrera de científicos, de investigadores, se puedan incorporar dos puestos que hagan al trabajo investigativo de ambiente en la provincia de San Juan.


Entonces, señor Presidente, me parece que es una gran acción, se está articulando, ya se lleva un tiempo trabajando entre estas Secretarías.


Me parece digno decirlo, porque además, no sólo va a beneficiar y se va a trabajar en el Observatorio, y éste, a través de todos estos datos que va reuniendo y que va clasificando, que produce información y conocimiento y -que si Dios quiere- los científicos del CONICET lo aprovecharán. Lo que va a generar no es nada más, ni nada menos, que más y mejores políticas públicas en materia de ambiente.


Por eso, señor Presidente, me parece que es válida que se haga esta modificación, fue un error involuntario, es relevante que se haga, y por eso pido a mis pares, aprueben la sustitución de este segundo párrafo.


Es moción, señor Presidente.

Sr. Presidente (Cabello).- Señores diputados, por tratarse de un solo artículo, está en consideración en general y en particular el Proyecto.


Se va a votar.

-Se vota y es aprobado-


Queda sancionado con fuerza de Ley.


Corresponde el tratamiento del Asunto V.

Sr. Monti.- Pido la palabra.


Señor Presidente, en primer lugar solicitar el tratamiento en conjunto de los Asuntos V y VI, porque están relacionados. Y al momento de la votación que se haga por separado.


Es moción, señor Presidente.


Luego solicito el uso de la palabra.

Sr. Presidente (Cabello).- Señores diputados, está en consideración la moción de la diputada Monti, en el sentido de que los Asuntos V y VI se traten en conjunto y la votación se realice por separado.


Se va a votar.

-Se vota y es aprobada-


Continúa en el uso de la palabra la diputada Monti.

Sra. Monti.- Gracias.


Señor Presidente, en esta oportunidad corresponde el tratamiento de los Expedientes Nº 462 y 463.


Como todos sabemos, los que hemos participado en la reunión de las Comisiones de Legislación y Asuntos Constitucionales, de Obras y Servicios Públicos, y de Hacienda y Presupuesto, se han analizado estos expedientes que son de suma importancia.


En el ámbito del Ministerio de Desarrollo Territorial y Hábitat, se creó por Resolución Nº 16 del año 2021, el Programa Casa Propia – Construir Futuro.


A través de ese programa, el objetivo fundamental o final, es la posibilidad de poder construir más de 120.000 viviendas en lo que es el trienio que va desde el 2021 al 2023 en todo lo que es el territorio nacional.


Básicamente es mejorar las condiciones de hábitat, de vivienda, la reactivación y finalización de todas aquellas obras demoradas o paralizadas por alguna razón, y que no hayan sido incorporadas a otros programas.


Atento y recordando lo sucedido el 18 de enero de este año en la provincia de San Juan, donde nos azotó un sismo de grado importante, que se ubicó a treinta kilómetros de un distrito del Departamento Pocito, La Rinconada, que ocasionó el deterioro considerable de muchas viviendas.


Por dar un número aproximado, más de tres mil viviendas en varios sectores de los departamentos Pocito, Rivadavia, Sarmiento y otros -en menor cantidad-, sufrieron considerables deterioros en varias viviendas, que ocasionó o produjo que muchas familias tuvieron que se evacuadas o asistidas de diferentes maneras.


A raíz de todo eso, en días posteriores de lo sucedido, el señor Presidente de la Nación, visitó la provincia de San Juan, y en esa oportunidad se comprometió a la construcción de 1.800 viviendas para la Provincia, básicamente ubicadas en los departamentos Pocito y Rivadavia, que habían sido los más afectados.


Volviendo en el tiempo, con este programa que acabo de mencionar “Casa Propia – Construir Futuro”, y en esa visita del Presidente se firma un Acta de Adhesión, en la cual la Provincia se adhiere a los fundamentos y lineamientos generales de este programa, que trata, de alguna manera, de desarrollar de forma conjunta acciones concretas y necesarias para posibilitar la ejecución de proyectos a realizarse.


Específicamente esos proyectos son estas 1.800 viviendas ubicadas en diferentes sectores.


Respecto de esas viviendas, estamos hablando de 7.122 millones de pesos para poder construirlas. 

Señor Presidente, haciendo una distinción entre los dos Expedientes, el 462, solicita la aprobación de esa Acta de Adhesión y aprobación del Convenio Marco, donde se compromete a la construcción de 837 viviendas en el Departamento Rivadavia.

Para la construcción de esas 837 viviendas, estamos hablando de aproximadamente 2.600 millones. La otra cantidad restante, hasta cubrir las 1.800, van a estar distribuidas en diferentes sectores del Departamento Pocito.

El Expediente Nº 463, se refiere al Departamento Pocito, habla de este mismo Convenio, pero otra variante que tiene el mismo, denominada Unidades Habitacionales para la Emergencia, que son para atender necesidades urgentes, y concretamente son 200 viviendas llamadas de construcción liviana y que son los módulos habitacionales que comúnmente conocemos.

Señor Presidente, considerando la situación por la que hemos pasado y de la que hemos sido testigos todos los señores diputados que nos encontramos acá, más allá que seamos departamentales o proporcionales, creo que cada uno, en su sector ha podido tomar contacto con muchas familias que perdieron todo, y también creo oportuno hacer alusión y recordar unas palabras del señor Gobernador cuando visitó nuestro Departamento, y habló de la resiliencia de muchas personas. Cuando él recorría los asentamientos más afectados del Departamento, rescató la fe y la esperanza que tenía mucha gente de volver a empezar.


De volver a empezar, y en esa oportunidad el Gobernador pudo tomar contacto con esas familias, al igual que lo hizo en el Departamento Rivadavia, y darles la fuerza, el empeño y el coraje, y poder decirles a todas esas familias que el Gobierno de la Provincia estaba acompañándolos y que iba a hacer todos los esfuerzos para poder comenzar de nuevo.

Decir más palabras sobre esto es ya de más, son dos proyectos muy importantes, los cuales creo que todos los compañeros y todos mis pares vamos a apoyar.


Hago moción para que sean aprobados.


Gracias, señor Presidente. 

Sr. Presidente (Cabello).- Está en consideración en general el proyecto que obra bajo Expediente 462-2021.

.
Los señores diputados que estén por la afirmativa, sírvanse marcar su voto.

-Se vota y es aprobado-

Está en consideración en particular el proyecto. 
Por Secretaria Legislativa se dará lectura a los artículos conforme a lo establecido en el Artículo 133º del Reglamento Interno. Si los diputados no hacen observación al artículo, inciso o período, se considera aprobado por unanimidad de los diputados presentes, sin necesidad de votación. Cuando algún diputado desee hacer uso de la palabra para mocionar sobre un artículo en especial, espere a que sea nombrado y solicite el uso de la palabra.

-Se enuncian, votan y aprueban

              los artículos 1º y 2º inclusive-

Secretario Legislativo (Alvo).- El artículo 3º, es de forma.

Sr. Presidente (Cabello).- Queda sancionado con fuerza de Ley.

Ahora está en consideración en general y particular el Proyecto que obra bajo Expediente 463-2021.

Los señores diputados que estén por la afirmativa, sírvanse marcar su voto.

-Se vota y es aprobado-


Queda sancionado con fuerza de Ley.
Continuamos con el tratamiento del Asunto VII de Despachos de Comisión.
Sr. Jalife.- Pido la palabra


Señor Presidente, es para fundamentar el Expediente 780, Mensaje Nº 48 del Poder Ejecutivo.


La temática del mismo es aprobar cinco Convenios que se han firmado entre la Provincia y el Banco San Juan el 5 de abril del 2021.

 Le voy a pedir autorización para hacer lectura, señor Presidente, de algunos aspectos técnicos de los diferentes convenios.

Sr. Presidente (Cabello).- Está autorizado, señor diputado.

Sr. Jalife.- Gracias, señor Presidente.

Son cinco Convenios, uno es referido al incentivo al consumo y a la reactivación económica en comercios; luego tenemos tres Convenios destinados a MiPyMes y dentro de lo que es MiPyMEs de capital de trabajo a través de operación crediticia, capital de trabajo a través de descuento de cheques y otro a inversión productiva a través de la bonificación de tasas de interés.


Y otra línea global de financiamientos de proyectos de inversión destinada a las medianas y grandes empresas.


En definitiva, se recorren todas las empresas de la provincia de San Juan, en una puesta en escena de aproximadamente 1.800 millones de pesos para actividades productivas y de servicios, en el marco de incentivar el consumo, de incentivar la generación de empleo, de ampliar las plantas productivas y de poder invertir en bienes de capital.


Brevemente hago una reseña de cada Convenio, señor Presidente.

El primero, el incentivo al consumo y reactivación económica en comercios. 

El objeto acá es: “…generar una acción promocional mediante la cual los tenedores de la tarjeta Visa o Mastercard del Banco San Juan que consuman bienes o servicios en comercios adheridos al Banco San Juan en la provincia de San Juan, van a tener un beneficio del 15 % en el precio de los productos o servicios pagados. El tope máximo es de 1.200 pesos por cada uno de los consumidores y el beneficio se va a mecanizar mediante el reintegro en el resumen de la tarjeta. La vigencia es hasta el 16 de junio, prorrogable automáticamente por 30 días más.


El compromiso provincial es que aproximadamente la Provincia va a estar afrontando un gasto de 7.500.000 de pesos”.

Este sería el primer convenio que es el incentivo al consumo y la reactivación económica en comercios. 
Luego, el otro Convenio está referido a préstamos con destino a capital de trabajo, dirigidos a las MiPyMEs.

  El objeto es establecer un mecanismo de bonificación de tasas a cargo de la Provincia por los créditos que otorgue el Banco San Juan.


“Los beneficiarios son las personas humanas o jurídicas que desarrollen actividades en la provincia de San Juan y tengan el certificado establecido como MiPyMEs.”

Esta línea establece, en cuanto a la diversidad de género para las empresas cuyas propietarias sean mujeres, o que estén en alto rango directivo dirigidas por mujeres, un mínimo del 20% va a ser para este tipo de empresas, y el destino de los fondos es como recién mencionamos, para el capital de trabajo. 


El monto de la línea es de 300 millones de pesos, el monto máximo que puede obtener o gestionar cada empresa es de 5 millones, el plazo de devolución es de 12 meses, los desembolsos que realiza el Banco pueden ser únicos o parciales, la tasa de interés es del 35% anual menos el subsidio de 10 puntos porcentuales que aplica la Provincia, amortización sistema francés y garantías a satisfacción del Banco.


La Provincia ofrece la posibilidad de garantizar a través de la garantía SAPEM, y como en todas las líneas se exige como requisito previo certificado de legibilidad emitido por el Ministerio de la Producción de la provincia de San Juan.


La vigencia de esta línea es hasta fin de año, al 31 de diciembre y la vigencia del Convenio hasta la total cancelación de las obligaciones. Entonces estamos hablando de capital de trabajo para las MiPyMEs. 


Y otro Convenio similar para capital de trabajo para las MiPyMEs es a través del descuento de cheques. El descuento de cheques de pagos diferidos, en donde se va a aplicar la tasa vigente que esté cobrando el Banco al momento de la operación, menos un subsidio de 10 puntos porcentuales del que va a hacerse cargo la Provincia.


Esta línea es hasta 500 millones de pesos y puede ser renovable, los requisitos son similares a la línea anterior.


Y el último Convenio para las MiPyMEs es el de inversión productiva, a través del mecanismo de bonificación de tasas, dirigido a personas humanas o jurídicas que sean MiPyMEs y desarrollen actividades en San Juan. 
Acá se establecen los sectores agroindustriales, industrial y de servicios. Y tienen que estar aceptado además por el FONDEP, que son Fondos Nacionales de Desarrollo Productivo, porque hay una bonificación mixta de la tasa: por un lado, el FONDEP por un periodo determinado de tiempo y luego la Provincia.
También se establece el límite del cupo para las empresas cuyas propietarias sean mujeres, el 20% de la lista.

El destino de los fondos acá es más amplio, señor Presidente. Cuando se habla de inversión productiva, se incluye Bienes de Capital, construcción, reparaciones, mejoras de instalaciones. Por eso este Convenio se denomina: “Inversión Productiva”. Y los montos también son más importantes para cada empresa, porque pueden acceder hasta 20 millones de pesos. Es un monto muy importante a los efectos de poder acceder a esta inversión.

El plazo es de cuarenta y ocho meses, incluye el período de gracia de Capital que es de seis meses. Tasas fijas del 30%, las cuales van a ser bonificadas en 8 puntos por el FONDEP los primeros 24 meses y en otros 8 puntos por la Provincia durante toda la vigencia.

Por eso, señor Presidente, los primeros 24 meses vamos a tener un subsidio de 16 puntos porcentuales en la tasa. Por lo expuesto, es requisito previo al ingreso que también estas empresas estén aceptadas por el FONDEP.

Señor Presidente, agregar que la amortización es por el sistema francés, las garantías a satisfacción del Banco; también la Provincia ofrece garantías SAPEM y acá se suma otra garantía, que es la garantía FOGAR, entendiendo que FOGAR es una entidad a través de la cual el Gobierno Nacional facilita créditos para las pequeñas y medianas empresas, mediante el otorgamiento de garantías. Tiene tres alternativas de garantías, siempre a satisfacción del Banco.

La vigencia de esta línea, señor Presidente, es hasta el 30 de junio y la vigencia del Convenio hasta la cancelación total de los préstamos.

Todo esto es MiPyMes, pero hay una línea señor Presidente, sería la última, que se denomina Línea Global de Financiamiento de Proyectos de Inversión, que es la que está dirigida a medianas y grandes empresas.

También acá es un mecanismo de bonificación de tasas y financia proyectos de inversión para ampliar la capacidad productiva. Y si aparte de ampliar la capacidad productiva, las empresas proyectan la incorporación de personal, van a tener una bonificación extra de tasas.

Esta línea, señor Presidente, no tiene límite de monto individual; cuarenta y ocho meses para la devolución del Capital, con seis meses de gracia. El sistema de amortización francés.

Ahora vamos a la tasa, señor Presidente. Se va a aplicar la tasa Badlar, de los Bancos privados, más 4 puntos. Esto es aproximadamente 34 puntos, más 4 puntos, 38 puntos a cómo está la tasa hoy.

Los desembolsos pueden ser únicos y parciales. En esta línea, si el Banco ve la posibilidad de desembolsar directamente al proveedor lo va a hacer al proveedor y no al beneficiario del préstamo.

El certificado de elegibilidad a satisfacción del Banco la garantía, al igual que los préstamos en las otras líneas.

Mientras la bonificación de tasas puede ser: hasta 14 puntos porcentuales. Ocho puntos porcentuales de base se van a financiar a todos los créditos, pero si las empresas se comprometen y se comprueba en la práctica que vayan incrementando su masa laboral, van a tener 6 puntos porcentuales más que van a ser variables en la bonificación de tasas. Se les va a sumar 2 puntos cuando el incremento del personal sea del 10%; 3 puntos si es mayor del 10% y hasta el 15%¸y quienes superen el 15% de incremento del personal van a tener 6 puntos porcentuales. Ahí van a totalizar los 14 puntos de que habla la bonificación de tasas de la Provincia.

Para poder controlar esto, señor Presidente, se va a partir del Formulario Nº 931, de Leyes Sociales, en la última liquidación cerrada a la fecha del otorgamiento del préstamo.

Y la Provincia va a subsidiar, señor Presidente. Pero hay un límite acá; cuando la tasa aplicable, según las condiciones de mercado, que alcance o baje al 19,9% ya no tendrá la obligación la Provincia de subsidiar la tasa y va a quedar vigente esa tasa nada más.

Señor Presidente, viendo la voluntad política de nuestro señor Gobernador y el esfuerzo que realiza la Provincia de realizar estas transferencias corrientes para poder disminuir las tasas de interés a las que acceden nuestras empresas y aún más en los tiempos que estamos viviendo y el oxígeno que necesita el Capital privado para mantener el empleo y la producción, es indispensable que este Convenio, el cual ya está en marcha, cuente con la aprobación por parte de esta Cámara.

Así que una vez expuestos los fundamentos, señor Presidente, hago moción para que este Proyecto de Ley sea aprobado.

Muchas gracias.

Sr. Presidente (Cabello).- Está en consideración en general y en particular el Proyecto.

Los señores diputados que estén por la afirmativa, sírvanse marcar su voto.

– Se vota y es aprobado –

Queda sancionado con fuerza de Ley.
Pasamos a considerar el Asunto VIII de Despachos de Comisión.

 Sr. Berenguer.- Pido la palabra.

Señor Presidente, es para fundamentar el Proyecto de Ley, que gira bajo Expediente Nº 456, el cual cuenta con despacho favorable de las Comisiones de Legislación y Asuntos Constitucionales y de Educación, Cultura, Ciencia y Técnica, por el cual se establece el 15 de enero como “Día Provincial de la Prevención Sísmica”.

Esto es, señor Presidente, a raíz de un hecho significativo en la Provincia: el día 15 de enero del año 1944 se suscitaba un terremoto, a 20 kilómetros al norte de la ciudad de San Juan, en las proximidades de La Laja, en el Departamento Albardón, el que tuvo una profundidad de entre 11 a 16 kilómetros, con ondas superficiales de 7, 4º en la Escala Richter, y que destruyó aproximadamente el 80% de la Provincia.

Este fenómeno, señor Presidente, es considerado en la historia de nuestro país como el hecho natural más destructivo de la Argentina. En ese momento, San Juan tenía una población aproximadamente de 100 mil habitantes, de los cuales lamentablemente alrededor de 10 mil personas perdieron la vida.

Este sismo, que azotó a la ciudad de San Juan, destruyó miles de viviendas, de bodegas, de edificios públicos, de construcciones comunales e históricas en la Provincia. Pero también causó un gran daño económico en parte de la población.

Su actividad económica, señor Presidente, estaba concentrada en el monocultivo, siendo la vitivinicultura una actividad preponderante para el desarrollo.

Podemos mencionar que la infraestructura de las casas y de los edificios de ese momento no contaba con una construcción antisísmica. Eran construidas con adobes, con barro seco, cocido, lo que significó un hecho devastador.

Poder afrontar las consecuencias de este terremoto, señor Presidente, significaba reunir y movilizar muchos recursos, sobre todo económicos. 
El Gobierno Nacional inmediatamente llamó a la solidaridad de la ciudadanía, encontrando al General Juan Domingo Perón al frente de la Secretaría de Trabajo y Previsión Social, quien convocó al día siguiente –a raíz de este evento– a representantes de la industria, del comercio, entidades solidarias y personalidades del cine.

En San Juan, señor Presidente, se creó el Consejo de Reconstrucción, con la finalidad de planificar la construcción de una nueva ciudad. 
Se creó el Código de Edificación, se proyectó y se construyeron en los años sucesivos distintos edificios de carácter sanitario, educativo, público y obras urbanísticas.

 
Podemos hacer alusión al Día Nacional de la Prevención Sísmica, que es coincidente con la creación del Instituto Provincial de la Prevención Sísmica, el INPRES, el 08 de mayo de 1972, con el propósito de contribuir a formar y a mantener la conciencia sísmica en todos los niveles de la población, creado por la Ley Nº 19.616.

Pero a lo largo de la historia de nuestra Provincia, señor Presidente, se han repetido estos hechos, y podemos recordar el terremoto del 23 de noviembre de 1976 que tuvo epicentro en el Departamento de Caucete, con una profundidad de 17 km, y donde tuvimos que lamentar 65 víctimas fatales. 
El 18 de enero del 2021, un terremoto de 6,4 grados en la escala Richter sorprendió a los sanjuaninos, tuvo su epicentro en el Departamento Pocito, y gracias a Dios sin lamentar víctimas fatales, pero sí daños materiales.


Sin lugar a dudas, señor Presidente, el terremoto de 1944 significa un antes y un después en el desarrollo de las políticas públicas referidas a la construcción sismorresistente de la Provincia y en la ejecución de distintas campañas de prevención sísmica. 


Actualmente la Provincia destina gran parte de su Presupuesto a obras de infraestructura, y desde el 2016 se ejecuta la mayor política habitacional en el marco del Modelo San Juan y gracias a la decisión de nuestro Gobernador, Sergio Uñac.


Nos parece importante poder conmemorar y poner en valor el 15 de enero e instituirlo como el Día Provincial de la Prevención Sísmica, donde también podamos reflexionar y desarrollar distintas acciones relacionadas a la concientización y a la prevención de toda la sociedad sanjuanina.


Para finalizar, señor Presidente, quiero agradecer a la Presidenta de la Comisión de Legislación y Asuntos Constitucionales, a la Presidenta de la Comisión de Educación, al Presidente de Bloque y al señor Vicegobernador, el doctor Roberto Gattoni, por permitirnos trabajar en estos temas que son trascendentes para nuestra sociedad.


Muchas gracias, señor Presidente.


Es moción.

Sr. Presidente (Cabello).- No habiendo más señoras diputadas ni señores diputados que quieran hacer uso de la palabra, y tratándose de un Proyecto de más de un artículo, vamos a ponerlo en consideración en general.


Sírvanse marcar su voto. Se va a votar.

-Se vota y es aprobado-
Corresponde su votación en particular, por Secretaría Legislativa se irá nombrando solo el número de los artículos. 
-Se enuncian, votan y aprueban, 

los artículos 1º al 2º inclusive-

Secretario Legislativo (Alvo).- El artículo 3º es de forma.
Sr. Presidente (Cabello). Queda sancionado con fuerza de Ley.
Pasamos al tratamiento del Asunto IX de los Despachos de Comisión.

Sr. Gioja (Juan Carlos).- Pido la palabra.


Señor Presidente, es para poner en consideración de este Recinto, de esta Cámara, el Proyecto de Declaración por el cual se declara de interés social, cultural y educativo un programa que se llama “Programa Plan Fines Adaptado”, que no es otra cosa que una suerte de conversión del Plan Fines en Plan Fines Adaptado. 
Esto es, que puedan participar del mismo las personas con discapacidad auditiva y con discapacidad visual.


En realidad, el Plan Fines es un plan que tiene por objetivo la terminalidad de todos aquellos argentinos que no hayan podido hacer o terminar la escuela primaria o la escuela secundaria. 
Al momento de su inicio esto fue propuesto por el Consejo Federal de Educación en el 2007, y fue creado en el 2008 por Presidencia de la Nación, y estaba a cargo de la Presidencia la doctora Cristina Fernández de Kirchner. 

Estuvo funcionando siempre, hasta la actualidad. Hasta el 2016 con financiamiento de la Nación y desde el 2016 hasta el 2020 con financiamiento de la Provincia, y a partir del 2020 vuelve con financiamiento nacional.


Decíamos que al momento de crearse en la Argentina había cerca de 13.800.000 argentinos que no tenían el secundario o primario terminado, es decir, había una demanda de este servicio de esa cantidad de personas.


Paralelamente con esto, todos sabemos desde el año 1992, las Naciones Unidas declara el Día Internacional del Discapacitado, con el claro sentido de integración, de autorizar –si se quiere- a todas las organizaciones públicas y a todas las organizaciones de la sociedad civil, a realizar, confeccionar y promover políticas innovadoras a fin de defender, aumentar y fomentar los derechos civiles, políticos y sociales de los discapacitados.


En ese marco, la Municipalidad de Rawson, en el año 2016 consigue financiamiento de CONADIS, que es la Comisión Nacional de Discapacidad, consigue financiamiento para la compra de equipamiento que permitiría la puesta en funcionamiento del Plan Fines Adaptado. 


¿Qué es esto? Un kit de elementos de computadoras, grabadoras, filmadoras y demás, que permite al material escrito con que trabaja el Plan Fines, convertirlo en herramientas que posibiliten formarse a los discapacitados.
 
Una vez que se obtuvo ese equipamiento, se hizo un convenio con el Estado Provincial, con el Ministerio de Educación, y luego se hace convenio también con la Biblioteca Popular Sur. 
¿Cómo funciona?: el Municipio pone o posibilita el equipamiento, la Biblioteca pone toda la logística del local, el lugar donde se desarrollan las clases, y el Ministerio de Educación financia a los profesores, a los intérpretes y demás.


En el año 2019 han egresado de este Plan noventa alumnos, y en el 2020 una cantidad similar. 
Lo cierto es que sigue trabajando a pesar de la pandemia en forma virtual, y nos pareció importante hacer esta declaración en orden a que este Convenio constituye una suerte de fuerte testimonio de lo que tenemos que hacer en orden a ir perfeccionando el sistema educativo, que lo haga cada vez mas inclusivo, cada vez con más sentidos si se quiere de promoción, vinculado a promoción humana. 


Le solicito a los señores diputados, que nos acompañen con esta Declaración.


Muchas gracias.

Sr. Presidente (Cabello).- No habiendo más diputados ni diputadas que hagan uso de la palabra, se pone en consideración en general y en particular el Proyecto. 


Se va a votar.

-Se vota y es aprobado-


Queda aprobado el Proyecto de Resolución.


Pasamos al tratamiento del Punto 12 de Proyectos Presentados con tratamiento sobre tablas. 

Sr. Atencio.- Pido la palabra.


Señor Presidente, es para fundamentar un Proyecto de Declaración, que ha sido presentado por quien les habla, para declarar de interés social y cultural el ciclo de conferencias denominado “América sin Fronteras” en el marco de la celebración de los 50 años del Parque Natural Valle Fértil.


El Parque Natural Valle Fértil, fue creado en el año 1971, este año estaría celebrando los 50 años, y la verdad, creo que en esa época se visualizaba esta situación que hoy estamos viviendo de la depredación de las áreas naturales, del cambio climático y de todas las cosas que se están viendo actualmente con respecto a la degradación y al deterioro del medio ambiente.

El Parque Natural Valle Fértil tiene una extensión de ochocientas mil hectáreas y no abarca solamente el departamento de Valle Fértil, son cuatro departamentos donde están incluidos Caucete, Angaco y Jáchal, pero su mayor extensión está en el área de Valle Fértil, que es un área protegida y tiene la figura de reserva de usos múltiples; por tanto, incluso dentro del mismo Parque Natural existen poblaciones como es el caso de La Majadita, el caso de Los Bretes, de las Sierras de Chávez, Sierras de Elizondo y Sierras de Rivero, que están todas dentro del Parque Natural y eso permite que con la figura de Reserva de Usos Múltiples se pueda convivir entre lo natural y lo humano, y la verdad es que creo que es muy importante en estas épocas que vivimos, como decía recién, donde todos los países del mundo están abocados y tienen como cuestión de Estado la conservación del ambiente, poder realzar y poder proteger esta zona y poder cada vez defenderla con mayor fuerza, porque realmente las riquezas naturales que tiene ese parque son únicas.

En esta sesión se han tratado dos temas con respecto al cuidado del ambiente, y uno de ellos defendido por el diputado Ortiz, donde nombraba una serie de especies, y están todas dentro de esa resera, todas las que él ha nombrado, y como él decía también, muchas están en peligro de extinción, así es que creo que es muy importante seguir defendiendo y proponiendo el cuidado del ambiente. Somos totalmente de avanzada en nuestra Provincia con respecto a ese tema. 

Justamente este año las Naciones Unidas ha declarado el decenio 2021/2031 como la década de restauración de los ecosistemas.

Considero muy importante, poder hacer todo este tipo de acciones que tengan que ver con defender el cuidado de las zonas, de las áreas que nos están quedando naturales, porque en nombre del progreso, en nombre del avance de la producción vienen desapareciendo bosques y pulmones verdes que hacen al cuidado del ambiente y que lamentablemente vienen degradando los ecosistemas. 

En ese sentido, en una serie de actividades que tiene planificado la Secretaría de Estado de Ambiente y Desarrollo Sustentable, para los festejos de este año, aparecen dos instituciones no gubernamentales. Creo que es muy válida y muy loable la acción que ellas están haciendo, y que son la Asociación Civil Belgraniana, Ideas y Letras y el ECO Club San Juan, donde arman este programa denominado “América sin Fronteras” que es una serie de charlas, donde van a participar trece países de Latinoamérica, donde van a exponer sobre el cuidado del ambiente, el calentamiento global y otros temas. 
Lo importante es que son dos instituciones como digo, que no pertenecen al Gobierno de la Provincia y que están aportando a esto que estamos hablando de proteger nuestras cosas naturales.

Me parece muy importante poder acompañar a estas instituciones declarando de interés cultural este ciclo de conferencias que arranca el 7 de junio y termina el 13 de junio.

La moción es para que nos acompañen con este Proyecto y podamos acompañar a estas instituciones con una declaración de esta Cámara. 

Es moción, señor Presidente.

Sr. Presidente (Cabello).- No habiendo más diputados ni diputadas que hagan uso de la palabra, se pone en consideración el Proyecto. 


Se va a votar.

-Se vota y es aprobado-


Queda aprobado el Proyecto de Resolución.

No habiendo más Asuntos que tratar, se levanta la presente sesión, previo arrío de los Pabellones Provincial y Nacional por parte de esta Presidencia.

-Así se hace-

-Siendo las 11:28 horas,

se levanta la sesión.-


