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En la Ciudad de San Juan, República Argentina, a los tres días del mes de diciembre del año dos mil veinte, reunidos los señores legisladores en el Recinto de Sesiones de la Cámara de Diputados, en el número que se indica, y siendo las 09:58 horas, dice el:
–APERTURA DE LA SESIÓN –

Sr. Presidente (Gattoni).- Con la presencia de veintinueve señores diputados y diputadas, se declara abierta la Décima Sexta Sesión Ordinaria, convocada por Decreto 0791-P-2020.

– IZAMIENTO DE BANDERAS –

Invito al señor diputado Mauro Marinero, para que ice los Pabellones Nacional y Provincial.
–Así se hace–

-Aplausos-

–MANIFESTACIONES DE PRESIDENCIA–

Se recuerda que las votaciones se realizarán a mano alzada, en virtud del artículo 30º. 

-ORDEN DEL DIA-

Por Secretaría Legislativa se dará lectura al Orden del Día.

Sr. Secretario Legislativo (Alvo).- Lee:

San Juan, 1 de diciembre de 2020.

DECRETO Nº 0791-P-2020

VISTO:

Los asuntos ingresados a la Cámara de Diputados para su tratamiento.

Lo dispuesto por el Decreto N° 0251-P-2020; y,

CONSIDERANDO:

Que, la Cámara de Diputados, reunida en Comisión de Labor Parlamentaria ha decidido fijar día y hora para la realización de la décima sexta sesión ordinaria del corriente año.

Que, con el objetivo de cumplir con los preceptos constitucionales, se emitió Decreto N° 0251-P-2020, por el que se ordenan numerosas medidas de prevención para 
evitar la propagación del CORONAVIRUS – COVID 19 en el ámbito de la Cámara de Diputados.

Que, tales medidas son obligatorias para toda sesión que se convoque con posterioridad a la emisión del citado Decreto.

Lo dispuesto por el Reglamento Interno de la Cámara de Diputados, en el artículo 23, incisos 2, 6 y 9 y artículo 100;

POR ELLO:

EL VICEGOBERNADOR 
DE LA
 PROVINCIA DE SAN JUAN Y

PRESIDENTE NATO 
DE LA
 CÁMARA DE DIPUTADOS

DECRETA:

ARTÍCULO 1°.- Se convoca a la Cámara de Diputados a ce-

                          lebrar la Décima Sexta Sesión Ordinaria para el día 3 de diciembre del año 2020 a las 09:30 horas.

ARTÍCULO 2°.- Se cite, por Secretaría Legislativa, a las Di-

                          putadas y Diputados para el tratamiento del Orden del Día, que se acompaña como Anexo I de este De-creto.

ARTÍCULO 3°.- La sesión se debe llevar a cabo a puertas 
                          cerradas y conforme lo dispuesto por el Decreto N° 0251-P-2020.

ARTÍCULO 4°.-. Se comunique y archive.

FIRMADO:
Dr. Roberto Guillermo Gattoni, Vicegobernador de 
San Juan y Presidente Nato de la Cámara de                      

Diputados.

Dr. Nicolás E. Alvo López, Secretario Legislativo 
de la Cámara de Diputados.

ANEXO I

ORDEN DEL DÍA

DÉCIMA SEXTA SESIÓN ORDINARIA

Asuntos entrados y Despachos de Comisión

1 Aprobación de la versión taquigráfica correspondiente a la Décima Quinta Sesión Ordinaria, de fecha 26 de noviembre de 2020, conforme artículo 111 del Reglamento Interno.

Comunicaciones Oficiales

   2
Expediente 2820-2020:  Comunicación Oficial presentada por el Ente Provincial Regulador de la Electricidad (E.P.R.E.) por la que remite copias de las Resoluciones Nº 682-20 y Nº 683-20.

 (A LAS COMISIONES DE HACIENDA Y PRESUPUESTO
 Y DE OBRAS Y SERVICIOS PÚBLICOS)

3
Expediente 2831-2020:  Comunicación Oficial remitida por el señor Presidente del Tribunal de Cuentas de la Provincia de San Juan por la que da noticia de la aprobación de la Cuenta General Ejercicio Año 2019 - Obra Abastecimiento Eléctrico Parque Tecnologías Ambientales Renovables.


(A CONOCIMIENTO DE LOS SEÑORES DIPUTADOS)

4
 Expediente 2835-2020:  Proyecto de Ley presentado por el Poder Ejecutivo, por el que se aprueba el convenio de adhesión "Programa Federal Argentina Construye Solidaria" suscripto entre la Subsecretaría de Política de Suelo y Urbanismo y la Provincia de San Juan.


(A LAS COMISIONES DE LEGISLACIÓN Y ASUNTOS CONSTITUCIONALES, DE HACIENDA Y PRESUPUESTO, Y DE OBRAS Y SERVICIOS PÚBLICOS)

5
Expediente 2836-2020:  Proyecto de Ley presentado por el Poder Ejecutivo, por el que se aprueba el convenio específico de colaboración celebrado entre el Ministerio de Gobierno de San Juan, el Ministerio de Obras y Servicios Públicos y la Municipalidad de la Ciudad de San Juan.


(A LAS COMISIONES DE LEGISLACIÓN Y ASUNTOS CONSTITUCIONALES, Y DE OBRAS Y SERVICIOS PÚBLICOS)

6
Expediente 2837-2020:  Proyecto de Ley presentado por el Poder Ejecutivo, por el que se aprueba el convenio marco de cooperación y acta complementaria I, celebrada entre el Gobierno de la Provincia de San Juan y la Fundación Instituto Alemán San Juan.


(A LAS COMISIONES DE LEGISLACIÓN Y ASUNTOS CONSTITUCIONALES, DE TURISMO, AMBIENTE Y DESARROLLO SOSTENIBLE)

7
Expediente 2839-2020:  Comunicación Oficial remitida por el Poder Ejecutivo, por la que da noticia de la sanción de la Ley de Necesidad y Urgencia N° 2167-P, por la que se adhiere al Decreto de Necesidad y Urgencia Nacional N° 956-2020.


(SU TRATAMIENTO SOBRE TABLAS)


Comunicaciones Particulares

8
 Expediente 2827-2020:  Comunicación Particular presentada por la señora Mariela Recabarren y Joel Pérez, por la que solicitan que se lleven a cabo las acciones necesarias para que el proyecto de ley de oncopediatría sea sancionado a la brevedad.


(A CONOCIMIENTO DE LOS SEÑORES DIPUTADOS)

9
Expediente 2841-2020:  Comunicación Particular presentada por el Colegio Profesional de Ingenieros y Agrimensores de San Juan, por la que expresan su conformidad y apoyo al proyecto de Ley de colegiación independiente de los Ingenieros Agrimensores.


(A CONOCIMIENTO DE LOS SEÑORES DIPUTADOS)

10
Despachos de Comisiones

I
Expediente 1488-2020: Despacho de las Comisiones de Legislación y Asuntos Constitucionales, de Educación, Cultura, Ciencia y Técnica, y de Turismo, Ambiente y Desarrollo sostenible, en el Proyecto de Ley enviado por el Poder Ejecutivo mediante Mensaje Nº 80, por el que se aprueba el Convenio celebrado entre el Gobierno de la Provincia de San Juan y la Fundación Amigos del Teatro del Bicentenario.

II
Expediente 2249-2020: Despacho de las Comisiones de Legislación y Asuntos Constitucionales y de Turismo, Ambiente y Desarrollo Sostenible, en el Proyecto de Ley enviado por el Poder Ejecutivo mediante Mensaje Nº 106, por el que crea el plan de gestión integral de pilas y baterías en desuso.

III
Expediente 2596-2020: Despacho de las Comisiones de Legislación y Asuntos Constitucionales, Obras y Servicios Públicos, y de Hacienda y Presupuesto, en el Proyecto de Ley presentado por el Poder Ejecutivo, mediante Mensaje Nº 140, por el que deroga la Ley Nº 1720-A.

IV
Expediente 2768-2020: Despacho de las Comisiones de Legislación y Asuntos Constitucionales, de Justicia y Seguridad y de Hacienda y Presupuesto, en el Proyecto de Ley enviado por el Poder Ejecutivo mediante Mensaje Nº 145, por el que sustituye los Artículos 4º y 5º de la Ley N.º 1784-P.
V
Expediente 2788-2020: Despacho de las Comisiones de Legislación y Asuntos Constitucionales y de Hacienda y Presupuesto en el Proyecto de Ley presentado por el Bloque Justicialista por el que realiza modificaciones para adecuación legislativa por derogación expresa que realizó la Ley Nº 2000-A, del Capítulo VI de la Ley Nº 55-I.

VI
Expediente 2796-2020: Despacho de las Comisiones de Legislación y Asuntos Constitucionales y de Obras y Servicios Públicos en el Proyecto de Ley presentado por el bloque Justicialista, por el que sustituye el artículo 4° de la Ley N° 1254-P.

VII
Expediente 2791-2020: Despacho de la Comisión de Peticiones y Poderes estudió el Proyecto de Comunicación presentado por el Bloque Justicialista, por el que solicita la inclusión de al menos una señal de televisión abierta de la Provincia de San Juan, en la grilla de canales de los servicios de televisión.

VIII
Expediente 1129-2020: Despacho de las Comisiones de Justicia y Seguridad y de Peticiones y Poderes en el Proyecto de Comunicación presentado por el Bloque Del Este, por el que solicita al Poder Ejecutivo habilite un puesto policial en la zona de San Isidro, Barrio Independencia, Departamento San Martín.

IX
Expediente 1350-2020: Despacho de las Comisiones de Peticiones y Poderes y de Justicia y Seguridad en el Proyecto de Comunicación presentado por el Bloque Del Este, por el que solicita al Poder Ejecutivo la Instalación de Cámaras de Seguridad en los ingresos al Departamento de Angaco.

Proyectos Presentados

11  Expediente 2794-2020: Proyecto de Ley presentado por el bloque PRO-Juntos por el cambio por el que crea el Sistema Integral de Protección de Maternidad Vulnerable.
(A LAS COMISIONES DE LEGISLACIÓN Y ASUNTOS CONSTITUCIONALES, DE SALUD Y DEPORTE, Y DE HACIENDA Y PRESUPUESTO)
12 Expediente 2821-2020: Proyecto de Comunicación presentado por el bloque Justicialista por el que solicita al Poder Ejecutivo la instalación de un cajero automático en la localidad de los Berros, Departamento Sarmiento.
(A LAS COMISIONES DE OBRAS Y SERVICIOS PÚBLICOS, Y DE PETICIONES Y PODERES)
13 Expediente 2830-2020: Proyecto de Comunicación presentado por el bloque Justicialista por el que solicita al Poder Ejecutivo que solicite al Banco San Juan S.A. que instale un cajero automático en la zona de Concepción, Capital, San Juan.
  (A LAS COMISIONES DE OBRAS Y SERVICIOS PÚBLI-     

  COS, Y DE PETICIONES Y PODERES)
Sra. Monti.- Pido la palabra.



Señor Presidente, a los fines de la solicitar la incorporación de cuatro expedientes.



El Expediente Nº 2852, iniciado por la Corte de Justicia de San Juan, presenta Proyecto de Ley de autonomía de la Defensa Oficial. Solicito su incorporación y que sea enviado a las Comisiones de Legislación y Asuntos Constitucionales, y de Justicia y Seguridad.



El Expediente Nº 2853, iniciado por la Corte de Justicia de San Juan, presenta Proyecto de Ley de reforma parcial del Código Procesal Laboral de la Provincia de San Juan, Ley Provincial 337-O. Solicito su incorporación y que sea enviado a las Comisiones de Legislación y Asuntos Constitucionales, y de Justicia y Seguridad.



Expediente Nº 2854, también iniciado por la Corte de Justicia de San Juan, Proyecto de Ley de reforma parcial del Código Procesal Civil, Comercial y de Minería de la provincia de San Juan, Ley Nº 988-0. Solicito su incorporación y que sea enviado a las Comisiones de Legislación y Asuntos Constitucionales, y de Justicia y Seguridad.



Por último, el Expediente Nº 2855, iniciado por la Corte de Justicia de San Juan, presenta Proyecto de Ley modificatoria del artículo 3º, inciso 3º), segundo párrafo de la Ley Nº 59-O. Solicito su incorporación y que sea enviado a las Comisiones de Legislación y Asuntos Constitucionales, y de Justicia y Seguridad.



Es moción, señor Presidente.

Sr. Presidente (Gattoni).- Señores diputados, está en consideración del Orden del Día con las modificaciones propuestas.



Se va a votar.

-Se vota y es aprobado-

Sr. Abarca.- Pido la palabra.



Señor Presidente, a los fines de hacer moción de que se omita la lectura de los Asuntos y Puntos a tratar, por cuanto todos los señores diputados tenemos en nuestras bancas el Orden del Día.



Es moción.

Sr. Presidente (Gattoni).- En consideración la moción del diputado Abarca.



Se va a votar.

-Se vota y es aprobada-



Señores diputados, está en consideración la Versión Taquigráfica, correspondiente a la Décima Quinta Sesión Ordinaria, del 26 de noviembre del año 2020.



Se va a votar.

-Se vota y es aprobada-



Corresponde el tratamiento del Punto 7, de Comunicaciones Oficiales.

Sra. Paredes.- Pido la palabra.



Señor Presidente, corresponde informar a este Cuerpo del Mensaje 149 del Poder Ejecutivo, por el cual se solicita a esta Cámara de Diputados, ratificar la Ley de Necesidad y Urgencia, Ley Provincial Nº 2167-P.



Esta Ley de Necesidad y Urgencia tiene como objetivo adherirse al Decreto Nacional de Necesidad y Urgencia Nº 956.



Esto es algo que ya venimos haciendo, señor Presidente, y que tiene que ver con las medidas que toma el Gobierno Nacional para enfrentar la pandemia y lograr reducir los efectos.



Este Decreto, que ya ha sido -en otras oportunidades- ratificado y la Provincia adhirió, mantiene su estructura.


Tiene dos Títulos: El primero tiene que ver con el objeto, que es mantener esta obligación del Estado de cuidar la salud pública de todos los argentinos y argentinas, y que sabemos que esta salud pública depende del comportamiento de cada uno de nosotros.



Lo que hace este Decreto, además del objeto del Título 1, en el Título 2, dividido en tres Capítulos, establece en primero, lo que tiene que ver al distanciamiento social preventivo y obligatorio.



¿Qué tiene de característico este nuevo Decreto al que estamos adhiriendo o -mejor dicho- que estamos ratificando la Ley del Poder Ejecutivo a la que ya adherimos?


Es establecer que todos los ciudadanos de los aglomerados, partidos o departamentos de la Provincia que hayan sido encuadrados dentro de los parámetros establecidos, quedan en situación de distanciamiento social, preventivo y obligatorio, con excepción de dos localidades de la provincia de Río Negro.



Se desarrolla todo lo que tiene que ver con este distanciamiento, y que es lo que ya conocemos: mantener la distancia de los dos metros, el uso obligatorio de tapaboca, la ventilación de los espacios, la higienización de las superficies, respetar los protocolos que se hubiesen establecido y que hubieren sido aprobados por las autoridades sanitarias provinciales o nacionales.



Quiere decir que, aunque estemos en distanciamiento, todos los argentinos debemos respetar los protocolos establecidos para las actividades sociales o comerciales.


En lo que tiene que ver con las reuniones sociales o familiares, está prohibido realizarlas con más de veinte personas, o que supere cien personas al aire libre.



Respecto al Capítulo del aislamiento social, preventivo y obligatorio, en función del Decreto, se establece en dos localidades de Río Negro, en razón de no dar con los parámetros establecidos, ellos siguen en aislamiento.



Después está el Capítulo de las disposiciones comunes, que tiene que ver con las acciones en conjunto que toma la Provincia con la Nación. Todos los gobernadores tienen la obligación de prestar la información requerida por la Nación, a los fines de evaluar epidemiológicamente.



A la vez, tienen la obligación de cargar los datos.



También se hace una fundamentación de todo lo que se ha desarrollado en materia de pandemia, recordando que esto fue declarado el día 11 de marzo. Posteriormente, por experiencia extranjera se dispuso el aislamiento, y que, aunque estemos en esta fecha de diciembre, sigue siendo necesario tomar las medidas.



Se ha comprobado que las medidas del distanciamiento y aislamiento, son las mejores medidas para hacer frente a la pandemia.



Es por ello, señor Presidente, que existe este Decreto, que regula a todo el territorio argentino, al que la provincia de San Juan ya se adhirió por considerar que es importante mantener las medidas del distanciamiento social, preventivo y obligatorio.



Es por ello que voy a solicitar a mis pares acompañen la ratificación de la Ley Nº 2167-P.



Es moción, señor Presidente.

Sr. Presidente (Gattoni).- Señores diputados, está en consideración la moción de la señora diputada Paredes, y en virtud del artículo 157 de la Constitución Provincial, corresponde que esta Cámara de Diputados rectifique o ratifique la Ley de Necesidad y Urgencia Nº 2167-P.


Los señores diputados que estén por la afirmativa, sírvanse marcar su voto.

-Se vota y es aprobada-



Queda ratificada la Ley Nº 2167-P.



Por Secretaría se deberá confeccionar la Resolución respectiva.



Corresponde el tratamiento del Asunto I, de Despachos de Comisión.

Sr. Atencio.- Pido la palabra.



Señor Presidente, a los efectos de fundamentar el Expediente 1488, que tiene despacho de las Comisiones de Legislación y Asuntos Constitucionales, de Educación, Cultura, Ciencia y Técnica, y de Turismo y Medio Ambiente, y refiere a un Convenio Marco establecido entre el Ministerio de Turismo y Cultura de la Provincia y la Fundación “Amigos del Teatro del Bicentenario”.


Se trata de un Convenio amplio, y en cumplimiento del artículo 150 de la Constitución Provincial, voy a invitar a mis colegas a que podamos ratificar el mismo, porque tiene por objeto, ni más ni menos, que tener una colaboración mutua entre las dos instituciones a efectos de que todas las actividades, todos los eventos que se lleven adelante en el Teatro del Bicentenario, puedan tener un soporte técnico por parte de esta fundación “Amigos del Teatro del Bicentenario” que nos lleve a que cada evento, cada puesta en escena en ese magnífico teatro que poseemos, sea de la más alta calidad posible.


Esta fundación soporta y apoya a todos los artistas locales, en función de tener un paraguas o un parámetro para poder acompañar a los mismos.



Para las actividades que ambas instituciones lleven adelante, cada evento, cada actividad, se confeccionarán actas complementarias.



Este Acta Acuerdo es muy amplia, como dije, tiene varios artículos. Está muy clara la función de cada una de las partes.



Cada institución va a conservar la independencia.



Cada institución va a aportar la parte técnica de ambos lados para lograr tener la mejor acción, la mejor actividad, la mejor puesta en escena, en función de las capacidades de cada una de las partes.



Se renueva en forma indeterminada, a menos que una de las partes tome la determinación de no continuar con este Convenio.



En el momento en que se acuerde alguna actividad, el Ministerio deberá hacer los aportes económicos que correspondan a la actividad programada, y la fundación deberá colocar, o poner a disposición, lo que se acuerde en este Convenio.



Señor Presidente, creo que es un Convenio que no tiene mayores objeciones, no tiene mayores complicaciones, abre las puertas para que -como decía al principio-, con este magnífico teatro que tenemos, si podemos agregarle la capacidad técnica y el conocimiento que los integrantes de la Fundación poseen y pueden aportar para la calidad de los espectáculos, es importante.



Hago moción de aprobación del Proyecto, y vamos a pedir a los colegas diputados cumplamos con el requisito de ratificar este Convenio, que ya ha sido ratificado por Decreto 875, del señor Gobernador de la Provincia, y que para poder cumplimentar el mismo, que se firmó en el mes de abril, pueda tener vigencia.



Hago moción para que votemos en positivo y otorgar la ratificación a este Convenio.
Sr. Presidente (Gattoni).- Señores diputados, por tratarse de un solo artículo, está en consideración en general y en particular el proyecto.



Se va a votar.

-Se vota y es aprobado-



Queda sancionado con fuerza de Ley.



Corresponde el tratamiento del Asunto II, de Despachos de Comisión.

Sr. Ortiz.- Pido la palabra.


Señor Presidente, es para referirme al Expediente Nº 2449/2020, que contiene el Mensaje del Poder Ejecutivo Provincial Nº 106, que solicita a esta Cámara de Diputados la sanción de la Ley que establezca, regule y garantice la adecuada gestión ambiental de pilas y baterías fuera de uso.


Debo decir que se constituye peligroso para la salud y el ambiente en general, el manejo y la gestión inadecuada de las baterías y pilas en desuso.


No hay normas específicas que regulen el reciclado, almacenamiento, tratamiento y disposición final de los mismos. Tampoco existe una responsabilidad directa legal para los importadores, distribuidores, productores y/o vendedores. 

Es notorio el crecimiento del volumen de pilas y baterías en desuso y acumuladores, producto de la utilización de éstas por la sociedad, por los consumidores.


Es por ello, considera el Gobierno Provincial, que resulta necesario implementar por ley, un esquema de gestión donde exista una nueva clasificación para este tipo de residuos.


El presente Proyecto de Ley, tiene por objeto garantizar y regular la adecuada gestión y manejo de las pilas y baterías fuera de uso, considerados como residuos peligrosos de acuerdo a lo establecido en la Ley Nacional Nº 24051. Por lo tanto, deben separarse de la corriente de residuos domiciliarios comunes.


En el presente Proyecto de Ley, se implementa un sistema de trazabilidad, mediante centros de acopios transitorios, denominados “Puntos de Origen”, para asegurar la recolección selectiva.


En el artículo 4º, del presente Proyecto, se denomina y clasifica a las pilas y acumuladores, se detalla en qué consiste el plan de gestión, la generación, punto de origen, presentación selectiva o diferenciada, transporte, almacenamiento seguro, planta de tratamiento y aprovechamiento.

Crea un registro provincial de acopiadores, determina que las actividades de difusión y concientización, educación y capacitación a la comunidad y las acciones conjuntas entre entes gubernamentales, no gubernamentales, empresariales, comerciales, educativos, ambientales y otros, estarán a cargo de la autoridad de aplicación, que es la Secretaría de Estado de Ambiente y Desarrollo Sustentable, según el artículo 7º del presente Proyecto.


Establece un capítulo de sanciones para determinadas responsabilidades, y será aplicado el que contiene la Ley Provincial Nº 592-L, en su forma pertinente.


También expresa la exclusión de la aplicación de la presente Ley, que es para aquellas pilas con porcentajes inaceptables de mercurio, plomo y cadmio, ya que están comprendidas en lo legislado por la Ley Nacional Nº 26.184, y aquellas baterías de formato grande que contengan plomo, específicamente las utilizadas en automotores, ciclomotores y similares.


También quedan excluidas de la presente aplicación de esta Ley los aparatos que contengan relación con la protección de los intereses esenciales de seguridad del Estado, los residuos RAEE, provenientes de aparatos militares, armas, municiones y el material de guerra.


Señor Presidente, para no extenderme más sobre este tema y entendiendo que el presente Proyecto de Ley debe ser sancionado por este Cuerpo Deliberativo, para seguir avanzando en las políticas públicas de gestión ambiental provincial, que han fijado vanguardia en nuestra Nación, hago moción para que se apruebe el Proyecto de Ley contenido en el Expediente Nº 2249, Mensaje del Poder Ejecutivo Nº 106, en forma general y en forma particular, ya que es un Proyecto que consta de 14 artículos.


Es moción, señor Presidente.

Sr. Presidente (Gattoni).- No habiendo más diputados o diputadas que hagan uso de la palabra, vamos a someter el Proyecto a votación en general.

Se va a votar.

-Se vota y es aprobado-

Corresponde su tratamiento en particular, para lo cual, Secretaría Legislativa irá enunciando solo el número de los artículos, conforme a lo establecido en el artículo 133º del Reglamente Interno. 

Si los diputados no hacen observación al artículo, inciso o período que lee el Secretario Legislativo, se considerará aprobado por unanimidad de los diputados presentes, sin necesidad de votación. Cuando algún diputado o diputada desee hacer uso de la palabra, podrá mocionar sobre un artículo en especial, esperando que sea nombrado y solicitando el uso de la palabra.

-Se enuncian, votan y aprueban, 

los artículos 1º al 13º, inclusive-

Sr. Secretario Legislativo (Alvo).- El artículo 14º es de forma.

Sr. Presidente (Gattoni).- Queda sancionado con fuerza de Ley el Proyecto..


A continuación, pasamos al tratamiento del Asunto III, de los Despachos de Comisión.

Sr. Barifusa.- Pido la palabra.


Señor Presidente, es para tratar el Expediente Nº 2596, que contiene el Mensaje Nº 140 de fecha 05/11/2020, donde se solicita que se derogue la Ley Nº 1720-A, que ha sido sancionada por este Cuerpo en febrero del 2018, por el que se declaran de utilidad pública y sujetos a expropiación unos inmuebles que están ubicados en la Avenida España al 1500, muy cerca del lateral de la Avenida Circunvalación, comprendidos entre las calles Fray Mamerto Esquiú y la calle ex Catamarca.


El objeto es crear un complejo de seguridad para instalar todo un equipamiento de monitoreo y comunicación. Además, se preveía lo que iba a ser la construcción de una nueva Central de Policía y la ampliación del CISEM -Centro Integral de Seguridad y Emergencias 911-.


Se establecía dentro de la Ley, que se ordene, se haga la mensura definitiva sobre una superficie que está en el orden de las 3 hectáreas y 6895m2. Estas superficies están comprendidas en dos nomenclaturas catastrales, la 0161-525-103 y la otra 0161-495-130. Era la Dirección de Geodesia y Catastro la que unificaría y uniformaría e iba a elaborar las mensuras de los inmuebles sujetos a expropiación.


Ya en los antecedentes dominiales, consta constitución de hipotecas e incluso un embargo de fecha 30/11/2017. La falta de unificación del inmueble, la hipoteca constituida sobre éste, la ampliación posterior de esta hipoteca, sumada a actuaciones judiciales en el Expediente Nº 89492, radicadas en el 3º Juzgado Civil, caratulado “Provincia de San Juan contra ACIIM” sobre ejecución hipotecaria. 
ACIIM es la Asociación Cooperativa del Instituto de Investigaciones Mineras. Que, si bien hubo avenimiento y una adenda para acordar el monto indemnizatorio suscripto entre los entonces Director de Planeamiento y Desarrollo Urbano, el ingeniero Montes y el Presidente de ACIIM, y en el que también constaba un Convenio para detener la ejecución hipotecaria. 

Por tanto, para el Estado existe un doble pago, el monto indemnizatorio de la expropiación por un lado y los pagos de las deudas del inmueble por otro.


Es por ello, en la Resolución Nº 645 del Ministerio de Obras y Servicios Públicos, se decide no ratificar este avenimiento, las adendas tampoco y enviar las actuaciones a Fiscalía de Estado a fin de plantear la nulidad de las actuaciones judiciales que a la expropiación se refería y remitir a esta Cámara, el Expediente Nº 2596 en donde está el Mensaje Nº 140 a fin de proceder a la derogación de la Ley Nº 1720-A.


Es bueno plantear también que el Ministro nos informa, que no es que no se va a construir este complejo de seguridad, sino que, analizando el Ministerio se ha encontrado con un predio muy cercano sobre el que estamos tratando, donde se ha erradicado una villa y que sería el lugar propicio para poder construir este complejo.

Es decir que esta obra va a seguir su curso, lo que pasa es que va a cambiar el lugar donde se va a construir.


Por otro lado, también existe un comodato entre la Provincia, en el terreno que hoy estamos tratando, un comodato a 40 años, en el cual la Provincia solo recién ha utilizado 8 años, por lo tanto, le quedan 32 años para seguir haciendo uso de este terreno, donde existen algunas dependencias que están funcionando en este lugar, dependiendo algunas de la Provincia y otras de manera combinada entre Provincia y otros organismos.


Es por eso, señor Presidente, que este tema ha sido tratado en tres comisiones: Obras y Servicios Públicos -la cual presido-; Hacienda y Finanzas; y Legislación y Asuntos Constitucionales, por lo que quiero agradecer a la presidenta Monti y a su equipo, que me dio toda la información que habían recabado en distintos organismos del Estado Provincial a los fines de poder ser lo más claro posible en este tema.


Por lo tanto, le solicito a mis pares, sanción favorable al presente Proyecto.

Es moción señor Presidente.

Sr. Miodowsky.- Pido la palabra.

Señor Presidente, en primer lugar, solicitar la abstención del Interbloque, y voy a dar los fundamentos correspondientes si me permite.

En relación a este Asunto, que se ha mencionado que incluye el Mensaje Nº 140 del Poder Ejecutivo Provincial, vamos a efectuar algunas consideraciones.


En primer lugar, señor Presidente, bien lo decía el diputado Barifusa, en el mes de febrero del 2018 se sancionó la Ley 1720-A, la cual declaraba de utilidad pública y sujetos a expropiación a dos inmuebles ubicados en la Avenida España y Avenida Circunvalación, en el Departamento de Capital de nuestra Provincia.


Dichos inmuebles iban a ser destinados a la creación de un complejo de seguridad como área circundante inmediata integrada al Centro de Operaciones Policiales de San Juan, para la instalación de equipamientos, infraestructura y servicios. 

En dicha Ley, en su artículo 4º se estableció que dicha obra, la del Centro de Operaciones Policiales, debía ser urgente y requerir una rápida concreción. 

En la versión taquigráfica de esa sesión, el miembro informante, en ese momento el diputado con mandato cumplido, ingeniero Mario Tello, sostuvo que se tuvo a la vista y se habían efectuado los estudios de los títulos

Con posterioridad, el diputado mandato cumplido, César Aguilar, en nombre de nuestro Bloque sostuvo que gracias a la gestión del diputado Tello, se habían aclarado varias dudas a los fines de poder acompañar dicho Proyecto, por ejemplo, que se había conseguido la mensura de los terrenos.

Es decir, señor Presidente, que en el año 2018, cuando se acompañó y se sancionó la Ley por la cual se declaraban de utilidad pública y sujetos a expropiación los terrenos, se efectuó un estudio pormenorizado de los títulos y de los requisitos necesarios para que esto sucediera. Sin embargo, dos años después viene este Proyecto sin documentación, sin fundamentación suficiente a querer abrogar la Ley Nº 1720-A. 

Digo que no existe fundamentación ni documentación suficiente, porque en relación a la fundamentación la misma consta de un párrafo, señor Presidente. Un solo párrafo para informar el por qué del presente Proyecto, simplemente se hace mención que por la Resolución Nº 645 del Ministerio de Obras y Servicios Públicos del 2020, la cual no se acompaña, ni hemos tenido a la vista, no se ratifica el avenimiento ni la adenda respectiva, por lo cual el propietario del inmueble objeto de la expropiación aceptaba el monto indemnizatorio y también aceptaba el convenio de pago suscripto.

Es decir, señor Presidente, que nos encontramos con que hace dos años eran inmuebles muy necesarios, que debíamos expropiarlos con suma urgencia, se hicieron los estudios de los títulos y todo estaba correcto. Luego se llegó al acuerdo en el monto indemnizatorio y en la forma de pago y de repente una Resolución del Ministerio, sin aclarar los por qué, decide no ratificar el advenimiento ni la adenda.

Tampoco se sabe si se hizo efectivo el pago de la indemnización o parte de ella, si en los terrenos se efectuaron algunas obras, o si se tomó real posesión del inmueble, es decir, no sabemos nada.

Desde nuestro Interbloque, no tenemos la información suficiente para poder determinar si el presente Proyecto es bueno o malo para los sanjuaninos, y en estas condiciones vamos a solicitar, en virtud de lo establecido por el articulo 150º de nuestro Reglamento Interno, permiso de abstenernos de votar señor Presidente, por no contar con la información necesaria para poder sostener la necesidad del Proyecto.

Gracias, señor Presidente.

Sr. Abarca.- Pido la palabra.


Señor Presidente, hablamos de la derogación de una ley, en este caso la Ley Nº 1720, como también lo ha expresado muy bien nuestro compañero Barifusa en su alocución, y creo que ha dado los fundamentos necesarios.

Nosotros que llevamos años en la vida tenemos que pensar en la parte de nuestros ciudadanos, en la parte cotidiana, en cómo interpretan y cómo ven las cosas, pero si hay un sector que en algún momento se declaró de utilidad pública para hacer su verdadera expropiación y después nos encontramos con embargos sobre ese lugar, hay distintos tipos de posiciones, y tenemos un lugar contiguo que está muy cerca y se puede aprovechar sin costo alguno, creo que es muy bien fundamentado que el Gobierno no tenga que hacer una erogación de dinero, no tenga que hacer un gasto innecesario teniendo otro terreno muy cercano.


Creo que es muy simple, es como la vida cotidiana de cada una de las familias, el Estado tiene que ser eficiente, tiene que formarse siempre y cada día mejor para el beneficio de todas las familias que habitan este suelo sanjuanino.


Voy a sostener la moción del diputado Barifusa y quiero que en esto tomemos la mejor interpretación, que es la interpretación de todos los ciudadanos.


Gracias, señor Presidente.

Sr. Gioja (Juan Carlos).- Pido la palabra.


Señor Presidente, en línea con lo que dice el presidente del Bloque, el diputado Abarca, la declaración de utilidad pública no supone la obligación de la compra del inmueble. La declaración de utilidad pública, faculta al Poder Ejecutivo a que realice las negociaciones en orden al objetivo planteado, pero en modo alguno genera una obligación de adquisición del inmueble referido.


Muchas gracias, señor Presidente.

Sr. Chanampa.- Pido la palabra.


Señor Presidente, quiero aclarar algunas cosas. 

Nuestro Bloque sí va a acompañar y no vamos a estar de acuerdo con la abstención por una simple razón, porque está la Comisión de Obras y Servicios Públicos, porque escuché el argumento del diputado Miodowsky de decir que no hay documentación, que no hay un montón de requisitos y otras cosas más. 

La verdad que es faltarle el respeto a la Comisión de Obras, en la cual hemos trabajado y hemos estudiado el Proyecto, por ende, también se podría haber planteado esto en la Comisión.


Señor Presidente, no vamos a acompañar la abstención y vamos a apoyar el Proyecto como está.


Gracias, señor Presidente.

Sr. Quiroga.- Pido la palabra.


Señor Presidente, en la misma dirección de lo argumentado por el presidente de la Comisión, diputado Barifusa, también por el presidente del Bloque Justicialista y en este momento por el diputado Chanampa.


Es curioso porque, primero, los fundamentos están. 
Segundo, en el debate de Comisión habiéndose dado todas las garantías para el análisis exhaustivo del expediente y existiendo la predisposición política de la presidencia de la Comisión para hacer todas las consultas de rigor, no hubo ningún tipo de objeción. Me consta que ni siquiera se sostuvo ninguna controversia argumentativa y se emitió despacho. La verdad que llama la atención la pretensión de abstención. Si concretamente no se está de acuerdo, pues que se vote en contra.


Adelanto que no me parece conducente autorizar la abstención.



Muchas gracias, señor Presidente.

Sr. Presidente (Gattoni).- Previo a pasar a la votación del Proyecto, se pone en consideración la moción realizada por el interbloque de Frente Con Vos, para abstenerse a la votación.

Los que estén por la afirmativa para permitir la abstención, sírvanse a marcar su voto.


Se va a votar.

-Se vota y es rechazada-


En consecuencia, deberán proceder a la votación respectiva.


Está en consideración la moción del diputado Jorge Barifusa en general y en particular.


Se va a votar.

-Se vota y es aprobada-


Queda sancionado con fuerza de Ley.


Continuamos con el Asunto IV, de Despachos de Comisión.

Sr. Jalife.- Pido la palabra.

Señor Presidente, quiero fundamentar el Expediente 2768, Mensaje N.º 145 del Poder Ejecutivo. La temática del mismo, es sustituir los artículos 4º y 5º de Ley N.º 1784-P, manifestando que la misma declara el Estado de Emergencia edilicia y tecnológica de los Servicios de Seguridad que presta la Policía de San Juan y el Servicio Penitenciario.


Hay que recordar, que el año pasado se sancionó la Ley 2000-A, que es la nueva Ley de Contrataciones de la Provincia; y en su Artículo 42º derogó el Capítulo VI de la Ley N.º 55-I en lo referente al régimen de contrataciones de la Provincia.


En consecuencia, como tenemos muchas normas legales vigentes que hace mención o remite en su articulado legal, tanto a los procedimientos de contratación o a la excepción de los mismos, facultando a realizar las contrataciones directas o aceptar el procedimiento, hace mención a la Ley N.º 55-I en el Capítulo antes mencionado, el que ya está derogado y tenemos vigente la Ley N.º 2000-A.

Es por eso, señor Presidente, que es necesario la adecuación legislativa. En este caso en los artículos 4º y 5º, donde se menciona la Ley N.º 55-I, tiene que mencionar la Ley N.º 2000-A y en el Artículo 5º, del mismo modo, mencionar el Artículo de la Ley N.º 200-A y los incisos correspondientes.


Por ello, es que esta modificación responde a una adecuación legislativa, y cuando se haga el tratamiento en particular, ya que estamos adecuando legislativamente, me gustaría incorporar un pequeño párrafo a los efectos de realizar adecuación de técnica legislativa y eso lo incorporaremos en el tratamiento en particular, señor Presidente.

Hago moción para que tenga su aprobación en esta Cámara.

-Acto seguido, ocupa el sitial de
Presidencia el señor diputado Cabello,
Vicepresidente Primero-

Sr. Presidente (Cabello).- Se pone en consideración en general el Proyecto.

Se va a votar.

-Se vota y es aprobado-


Pasamos al tratamiento en particular.
-Se enuncian los artículos 1º y 2º-
Sr. Jalife.- Pido la palabra.

Señor Presidente, la propuesta que tenemos en el Despacho es incorporarle a continuación del primer párrafo donde dice: “Se autoriza a la Secretaría de Seguridad y Orden Público como órgano encargado de la defensa...”, agregarle: “… o el organismo que en el futuro lo reemplace...”. A los efectos de realizar una adecuación legislativa más correcta desde el punto de vista técnico legislativo.

Es moción, señor Presidente.

 Sr. Presidente (Cabello).- Se pone en consideración la moción del diputado Jalife.

Se va a votar.

-Se vota y es aprobada-

-Se enuncian, votan y aprueban

los artículos 1º y 2 inclusive-
Sr. Secretario Legislativo (Alvo).- El Artículo 3º, es de forma.
Sr. Presidente (Cabello).- Queda sancionado con fuerza de Ley.

Pasamos al tratamiento del Asunto V, de Despachos de Comisión.
Sra. Ramella.- Pido la palabra.

Señor Presidente, quiero referirme al Expediente 2788, por el cual se propone la adecuación legislativa, justamente, como lo había referido el diputado Jalife, mediante la modificación o sustitución de las normas que hacen referencia en el Capítulo VI, de la Ley N.º 55-I, por la Ley N.º 2000-A en noviembre del año 2019 que de derogó expresamente en el Artículo 42º, el Capítulo VI de las contrataciones de la Ley N.º 51-I.

Entonces, la finalidad de este Proyecto, es redireccionar cada una de estas normas a la actual y vigente Ley de Contrataciones del Estado 2000-A. Voy a pedir autorización, señor Presidente, para leer las leyes ya que son varias y podría equivocarme.
Sr. Presidente (Cabello).- Está autorizada diputada Ramella.
Sra. Ramella.-  El Artículo 1º, inciso k) de la Ley N.º 138-A, que se refiere a los procedimientos administrativos especiales; el Artículo 5º de la Ley N.º 191-I, que crea la cuenta especial, Atención de Gastos de los Salones Culturales de la Provincia de San Juan; el Artículo 4º de la Ley N.º 195-I, que crea la cuenta especial Atención de Gastos Estadios Parque de Mayo, Autódromo Zonda y actividades acuáticas; la Ley N.º 248-J, Artículo 2º, esta Ley crea un régimen excepcional para explotación de talleres, chacras y granjas efectuadas por el Servicio Penitenciario de Chimbas; la Ley N.º 284-I, Artículo 6º, que crea una cuenta especial de Atención de Gastos por prestaciones de servicios de la Dirección General de Telecomunicaciones; el Artículo 4º de la Ley N.º 382-I, que crea la cuenta especial de Atención de Gastos para la Casa Hogar para Ancianos; el Artículo 4º de la Ley N.º 317-I, que faculta al Poder Ejecutivo a emitir títulos públicos y colocarlos en los mercados , y con su producido, remitirlos al Complejo Los Caracoles – Punta Negra; el Artículo 5º de la Ley N.º 632-R, que crea la Unidad Ejecutora de Re Equipamiento del Sistema de Seguridad Pública; el Artículo 1º de la Ley N.º 656-A , que autoriza al Poder Ejecutivo a adquirir un inmueble en Capital por compra directa, y en ese caso, la Ley N.º 55-I   remitirla a la Ley N.º 2000-A; el Artículo 1º de la Ley N.º 622-Q, que se exceptúa al PROFE (Programa Federal), que otorga los beneficios a las pensiones no graciables de las aplicación en este caso de la Ley N.º 2000-A; el Artículo 7º de la Ley N.º 783-P, donde declara la Emergencia Pública de San Juan y le permite la compulsa abreviada, prevista en el Artículo 15º de la Ley N.º 2000-A, para comprar insumos; el Artículo 2º, inciso e) de la Ley N.º 801, que establece la estructura y funcionamiento de la Dirección de la Niñez, Familia y Adolescencia; el Artículo 8º de la Ley N.º 997-M, que crea el Fondo Fiduciario de Infraestructura “Proyecto Gualcamayo”; el Artículo 6º de la Ley N.º 1015-O, que crea el Programa de Protección para Testigos y Peritos; el Artículo 10º de la Ley N.º 1062-M, que crea el Fondo Fiduciario de Infraestructura del “Proyecto Pascua lama” y el área de reserva “San Guillermo”; el Artículo 10º de la Ley N.º 1099-M, que crea el Fondo Fiduciario de Infraestructura del “Proyecto Casposo”; el Artículo 9º de la Ley N.º 1113-M, que crea el Fondo Fiduciario de Infraestructura del “Proyecto Rajo Argentina”; el Artículo 2º de la Ley N.º 1605-A, que dispone al Banco San Juan S.A como agente fiduciario de la Provincia.

En este sentido, la idea es, justamente, en cada uno de estos artículos que he mencionado, redireccionarlos en lo que se refiere a contrataciones del Estado, a la Ley N.º 2000-A.

Voy a solicitar, señor Presidente, cuando se haga el tratamiento en particular de los artículos, que se realicen dos modificaciones más.

Hago moción para que sea aprobado el presente Proyecto de Ley.

Muchas gracias, señor Presidente.

Sr. Presidente (Cabello).- Está en consideración en general el Proyecto.

Se va a votar.

-Se vota y es aprobado-


Está en consideración en particular el Proyecto.
-Se enuncian, votan y aprueban
los artículos 1º al 18º, inclusive-
Sra. Ramella.- Pido la palabra.

Señor Presidente, para incorporar, antes del artículo de forma, dos artículos:

Como Artículo 19º, que sustituye el inciso f) del Artículo 4º de la Ley N.º 531-P, que aplica a la estricta política en contención del gasto público. Quedaría redactado de la siguiente manera: “Inciso f) – Restrínjanse las locaciones de inmuebles de los ya ocupados, debiendo racionalizarse los espacios físicos existentes en los edificios del Estado. En caso de necesidad debidamente fundada, la contratación sólo podrá efectuarse previa licitación o concurso de precio, de acuerdo con la Ley de Contabilidad y Ley de Contratación del Estado, Ley N.º 2000-A y sus reglamentaciones ...”

Y como Artículo 20º, señor Presidente, se sustituye el Artículo 5º de la Ley N.º 1263-L, que declara la Emergencia Hídrica de la siguiente manera: “Se faculta a la Dirección General del Departamento de Hidráulica a realizar las adquisiciones de insumos, equipamientos, asistencia técnica, obras y servicios relacionados con las prestaciones necesarias, para el cumplimiento de los objetivos establecidos en esta Ley, bajo el sistema de compra directa o concurso de precios, establecido en la Ley de Contrataciones del Estado Ley N.º 2000-A o Ley de Obras Públicas N.º 128-A, conforme al procedimiento estatuido en los decretos reglamentarios”

Es moción, señor Presidente.
Sr. Presidente (Cabello).- Está en consideración la moción de la diputada Ramella, en función de la incorporación de dos artículos.

Se va a votar.
-Se vota y es aprobada-

En consecuencia, quedan incorporados y aprobados los artículos 19º y 20º.
Sr. Secretario Legislativo (Alvo).- El Artículo 21º, es de forma.
Sr. Presidente (Cabello).- Queda sancionado con fuerza de Ley.

Pasamos al tratamiento del Asunto VI, de Despachos de Comisión.
Sra. Ramella.- Pido la palabra.

Señor Presidente, para referirme al Expediente 2796, por el cual se propone la modificación del Artículo 4º de la Ley N.º 1254-P.

La misma, tiene como objeto establecer un régimen excepcional y temporario de regularización de obras subrepticias, que se hayan realizado en contravención al Código de Edificación.

En aquel momento, era una situación complicada y la verdad que resulta muy coincidente con la situación que estamos viviendo ahora.

Se condonaban de las multas por las que hubiesen sido sancionadas las asociaciones civiles, las entidades sin fines de lucro y los establecimientos educativos de gestión privada. Se condonaron las deudas, por única vez, por las infracciones que se hubiesen cometido, siempre con la finalidad de que regularizaran esta situación; y llegado el caso, cuando esta situación sea regularizada, se liberara de la multa impuesta.

La idea de esta modificación, es justamente, prorrogar este régimen hasta el 31 de diciembre del año 2021.

Es moción, señor Presidente.
Sr. Presidente (Cabello).- Está en consideración en general y en particular el Proyecto.

Se va a votar.

-Se vota y es aprobado-


Queda sancionado con fuerza de Ley.


Pasamos al tratamiento del Asunto VII, de Despachos de Comisión.

Sr. Esteve.- Pido la palabra.

Señor Presidente, quiero referirme sobre el Expediente 2791 y fundamentar el mismo, ya que se trata de un Proyecto de Comunicación de mi autoría.


El mismo se funda en la necesidad de hacer llegar la televisión abierta local a todos los hogares de la Provincia. Esta iniciativa surgió en el inicio de la cuarentena, cuando día a día teníamos novedades de esta nueva enfermedad y necesitábamos estar informados, no sólo de lo que sucedía en la Nación y en el mundo, sino, especialmente en la Provincia de San Juan.


En ese momento, nos dimos cuenta de que resultaba sumamente dificultoso sintonizar un noticiero local en muchos lugares. Porque la señal de televisión abierta es muy pobre o tiene diversas interferencias, lo cual sucede tanto en zonas rurales como en los centros urbanos. Lo mismo sucede con la televisión por cable, no llega a las zonas rurales alejadas, pero tampoco a muchas nuevas urbanizaciones.


Una alternativa, fue mirar los noticieros locales a través de internet, que tampoco es muy confiable por los problemas de conectividad que todos sabemos que existen, y que esta Cámara ha aprobado sendos convenios del Gobierno de la Provincia, para ponerse a trabajar en ese sentido y modificar esa situación.


El reclamo de distintas personas era constante y venía de diversos sectores de la sociedad. En general, a la población le resulta muy dificultoso informarse por medios locales televisivos.


Los avances tecnológicos en el ámbito de las comunicaciones, ha cambiado completamente nuestra forma de ver televisión. Hace algunas décadas, la aparición de la televisión por cable, hizo que la televisión abierta perdiera parte de la audiencia. Así mismo, la televisión abierta local se vio especialmente afectada por el acceso de las señales de televisión abierta nacional que se comenzaron a transmitir por cable. Lógicamente, las producciones nacionales delegaron a las producciones locales por una simple cuestión presupuestaria.


Prácticamente, desde sus inicios las empresas de televisión por cable que funcionaban en la Provincia, incluían en sus grillas las señales de televisión abierta local y nacional. No sucedió lo mismo con la llegada de televisión satelital, que nunca incluyó las señales de televisión abierta en el ámbito local. Limitándose a retransmitir solamente las señales de alcance nacional.


Con el correr de los años, en la Provincia la televisión satelital fue desplazando un tanto a la televisión por cable como a la televisión abierta, quedando esta última bastante limitada en su audiencia.


Por diferentes motivos, la mayoría de los televidentes optan por televisión satelital y no cuentan con la tradicional antena de aire, que prácticamente ha desaparecido del paisaje urbano. Hoy, hasta en los hogares más humildes se pueden ver las antenas de televisión satelital.


Las nuevas tecnologías, hacen que los televidentes se inclinen por el sistema de mayor resolución y comodidad. Es verdad que nos hemos acostumbrado a tener todo en un mismo control remoto, dejando de lado a la televisión abierta. Pero, además, la realidad es que las señales de televisión abierta se ven afectadas por interferencias de señales de telefonía móvil, internet o radiodifusoras, lo que ocasiona una considerable disminución en la calidad de la señal. En muchas zonas alejadas de los centros urbanos, la señal de televisión abierta es inexistente, y obviamente no llegan los servicios por cable, por lo cual, no queda otro camino que optar por la televisión satelital.


En los centros urbanos disponemos de múltiples medios de comunicación, pero en las zonas rurales no, de modo que las personas que viven allí, literalmente no se enteran de lo sucede en su Provincia. Este fenómeno se ha generalizado, hoy la gran mayoría de los sanjuaninos nos informamos mirando noticieros nacionales, que generalmente, se centran en noticias de Buenos Aires. Podemos optar por noticias internacionales, con canales en vivo de varios países del mundo, pero no tenemos acceso a las noticias de nuestra Provincia.

En definitiva, el resultado es el mismo. En la mayor parte de la población no tienen acceso a las producciones locales, ya sea de noticias, de contenidos culturales, deportivos e interés general.

La Ley Nacional N.º 26522 de Comunicación Audiovisual, le otorga carácter fundamental y de interés público a la actividad desarrollada por los servicios de comunicación audiovisual, para el desarrollo cultural de la población. Reconoce, además, el derecho humano inalienable de expresar, recibir, difundir e investigar informaciones, ideas y opiniones.

Claramente, en nuestra Provincia no se estaría cumpliendo esta norma en lo que se refiere a la televisión satelital. Se podría argumentar en contra de este Proyecto, que muchos de nosotros no tenemos una antena de aire por simple comodidad, pero esto es muy relativo.

Como cualquier persona puede comprobar, en la actualidad, las señales de televisión abierta, han perdido mucha calidad, ya sea por interferencias, las nuevas tecnologías, como también por falta de potencia.


Esta realidad afecta a la gran mayoría de los sanjuaninos, pero especialmente a los habitantes de zonas rurales, donde resulta casi imposible sintonizar los canales abiertos. 

Además, por una cuestión de costo, tampoco van a llegar  las empresas de tv por cable. En esa zona, la gente no tiene otra alternativa que contratar la televisión satelital.


Las consecuencias es que estas personas quedan totalmente al margen de lo que sucede en su provincia, no sólo en lo que hace a las noticias, sino también a diversas cuestiones culturales y deportivas.


Un caso paradigmático, resulta ser en la localidad de Media Agua, en el Departamento Sarmiento, donde históricamente se sintonizaron más fácilmente los canales de Mendoza, que los de San Juan.


Paradójicamente, esta situación se replica en las nuevas unidades habitacionales urbanas, especialmente en edificios de departamentos y en algunos barrios privados, donde no se permite la instalación de antenas en el exterior y además las cañerías solamente admiten la instalación de un cable para televisión.


Obviamente los vecinos, los ciudadanos, optan por el servicio que les brinda una grilla más completa y se deciden por la televisión satelital.


Incluyendo una sola señal abierta local en la grilla de canales de los sistemas de televisión de circuito cerrado, se garantizará el acceso a la información de todos los sanjuaninos, se cumplirá íntegramente con la Ley Nacional de Comunicaciones y se honrará la Constitución Provincial.


Además de los contenidos producidos por las emisoras privadas locales, que también son generadoras de empleo local, la mayoría de los sanjuaninos nos vemos privados también, de recibir las producciones generadas por el Estado, como por ejemplo, se puede señalar que en estos días se presentó el programa “Mundo Saurio”, realización surgida del Ministerio de Desarrollo Humano, con contenidos educativos y entretenimientos orientados a toda la familia, pero principalmente a los niños y niñas, que comenzó a ser transmitido por todas las señales de televisión abierta de la Provincia.


Puesto que en nuestro país, las comunicaciones audiovisuales están reguladas por Ley Nacional Nº 26522, lo correcto es que cualquier modificación a dicha norma, provenga del Congreso de la Nación.


Es por ello, que la Comunicación va dirigida a los legisladores nacionales de la Provincia de San Juan, a fin de que impulsen un Proyecto de Ley, que modifique la actual legislación, incluyendo la obligación de que las emisoras de televisión satelital, retransmitan, al menos, una señal de televisión abierta de cada jurisdicción provincial.


Quiero agradecer a la Comisión de Peticiones y Poderes, en la persona de su Presidente, y cada uno de los integrantes de la Comisión, que estudiaron este Proyecto y que emitieron despacho favorable.


Muchas gracias a todos ellos.


Por eso señor Presidente, solicito a los miembros de esta Cámara, que acompañen con su voto para la aprobación de este Proyecto de Comunicación, es moción.

Sr. Atencio.- Pido la palabra.


Señor Presidente, este proyecto que por ahí aparece como uno de los proyectos no tan importante que hemos tratado hoy, me parece extraordinario y quiero comentar a mis compañeros y a quien quiera escuchar, lo que nuestro pueblo de Valle Fértil padece con respecto al tema de las comunicaciones y fundamentalmente de la televisión local.


He escuchado atentamente al diputado Esteve, y la verdad que no le ha escapado en nada de las cosas que ha ido analizando. 

En Valle Fértil no llega ninguna señal por aire local, lo cual hace que la mayor parte de las informaciones provengan de otros lugares, incluso de otros países, y la población no se pueda informar sobre las realidades de nuestra Provincia.

Valle Fértil es un Departamento que está pegado a la Provincia de La Rioja, y así como comentaba lo de Media Agua, también nos pasa en Valle Fértil, se ven los canales de televisión abierta de la Provincia de La Rioja y no podemos ver ningún canal aéreo de la Provincia.

Me parece de suma importancia y voy a poner un ejemplo claro, en el día de ayer hemos tenido una comunicación con el Ministro de Desarrollo Humano, donde le planteaba a los intendentes, el formato que va a tener este año una actividad muy importante para las vacaciones, sobre todo para los chicos, que son las colonias de vacaciones, que por las situación que hoy vivimos y todos conocemos, gran parte va a ser transmitida por los canales de aire a todos los chicos de la Provincia.

· Acto seguido, ocupa el sitial

de Presidencia el doctor Roberto Gattoni, 
 Presidente Nato –

Nuestros chicos se van a ver privados de esa situación, porque hoy no tenemos esa comunicación de un canal provincial.

Así es que, me parece de suma importancia que podamos transmitir a quien corresponda y que tengan que arbitrar los medios para que todos los Departamentos de la Provincia, podamos tener algún tipo de información, algún tipo de canal con producciones locales, para que podamos también sentirnos parte de nuestra Provincia.

Hoy por hoy, por distintos motivos, en Valle Fértil, nos hemos sentido un poco al margen de la realidad de la situación de la Provincia, como por ejemplo; en la situación de la Pandemia, no digo que nos hemos sentido discriminados, pero sí hemos sentido el rigor de ser un Departamento que está prácticamente al margen o al costado del mapa sanjuanino, porque los controles que se hacen en la localidad de Bermejo, Valle Fértil queda afuera de todos los controles que se hacen. 

Y así hemos sufrido, lo pongo como ejemplo para que puedan graficar los sufrimientos que por ahí tienen las localidades alejadas.

La verdad que lo tomo con mucha alegría, con mucha satisfacción y Dios quiera que se pueda lograr esta situación de que todos los Departamentos de la Provincia, puedan ver un canal o señal de televisión local, para que podamos sentirnos integrados con nuestra Provincia.

Muchas gracias, señor Presidente.

Sr. Presidente (Gattoni).- Está en consideración en general y particular el Proyecto de Comunicación.


Se va a votar.

-Se vota y es aprobado-


Queda aprobado el Proyecto de Comunicación.


Continuamos con el Asunto VIII, de Despachos de Comisión.

Sr. Sánchez.- Pido la palabra.


Señor Presidente, primero quiero agradecer a la Comisión de Seguridad y Justicia, también agradecer, en la que formo parte, a la Comisión de Peticiones y Poderes, por el tratamiento del Proyecto de Comunicación en el que venimos a presentar un pedido y una solicitud de nuestros vecinos. 

La verdad es que la zona de San Isidro, ubicada al noreste, lindante con Angaco y con las Sierras de Pie de Palo, es una zona bastante productiva, agrícola ganadera, que ha venido sufriendo el flagelo de la inseguridad, del cuatrerismo y también los ilícitos sobre la propiedad privada.


La verdad es que ha sido grande el crecimiento poblacional que ha tenido la zona, donde al Barrio Independencia que era uno de los primeros barrios construidos, hoy se agregaron dos más, los Barrios San Martín Conjunto Cuatro y Emprendimiento San Martín Conjunto Uno. 


Y próximamente se va a hacer la entrega del Barrio Las Moras La población ha crecido, esta falta de trabajo rural también que nos ha venido complicando, ha hecho que la inseguridad se haya transformado en un día a día, un flagelo constante.


En San Martín tenemos la Comisaría 19, que está en la zona del centro, después tenemos el puesto Policial de Ceferino Namuncurá zona de La Puntilla y Dos Acequias, también un Puesto Policial en la entrada por la calle Rodríguez en el Departamento Chimbas.


La verdad que la zona de San Isidro, está bastante desprotegida, es por ello que hemos hecho el pedido de la comunidad para que el Ejecutivo Provincial vea la posibilidad de acceder y de instalar un Puesto Policial en el Barrio Independencia. 

También hemos gestionado, a través  de la Unión Vecinal de la zona, el edificio, la casa o un módulo para que provea la instalación el Ministerio de Seguridad de la Provincia.


Agradecer y pedirles a mis pares que acompañen este Proyecto de Comunicación y que lo podamos ver reflejado en la seguridad de nuestros habitantes.


Es moción, señor Presidente.

Sr. Presidente (Gattoni).- Está en consideración en general y particular el Proyecto de Comunicación.


Se va a votar.

-Se vota y es aprobado-


Queda aprobado el Proyecto de Comunicación.


Continuamos con el Asunto IX, de Despachos de Comisión.

Sr. Mallea.- Pido la palabra.


Señor Presidente, en primer lugar agradecer a las Comisiones de Legislación y Asuntos Constitucionales, de Peticiones y Poderes, y de Justicia y Seguridad, a sus miembros y también al Presidente del Bloque Justicialista, diputado Abarca.


Y exponer y fundamentar señor Presidente, el Expediente 1350. 


Es un Proyecto de Comunicación, por lo cual solicitamos al Poder Ejecutivo, que a través de la Secretaría de Estado de Seguridad, se coloquen cinco cámaras de seguridad en el Departamento de Angaco.


Nosotros proponemos que estas cinco cámaras de seguridad estén instaladas en los ingresos de nuestro Departamento, ya que los avances tecnológicos y elementos de prevención, devienen del fortalecimiento de la seguridad de nuestra población, como forma de colaboración para combatir el delito.


Angaco integra una microrregión denominada Oasis Perimetral del Noreste, que como microrregión, incluye a los Departamentos de Albardón y San Martín, en base a tener en cuenta factores en comunes que tenemos, como la cercanía, las características socioeconómicas, geográficas, ambientales y distancia entre ellos.


Estos factores de localización y de conectividad, estas características son las que nos convierten en un lugar de fácil acceso y cercanía al Gran San Juan, por el cual presenta como posible destino de personas que delinquen y buscan allí un refugio, ya tiene antecedentes que ha sucedido en otras ocasiones. 


Por eso, señor Presidente, sencillamente teniendo en cuenta todos estos factores, solicitamos al Poder Ejecutivo, -vuelvo a insistir- a través de ello que se tomen las medidas necesarias para colocar cinco cámaras de seguridad, del sistema domo 360, en los accesos del Departamento Angaco. Me refiero a Calle 21 de Febrero, calle Aguilera y Ontiveros, Calle Divisoria Ruta Eva Perón, calle Divisoria y San Isidro y Calle Divisoria y Ontiveros.


Veríamos con agrado, señor Presidente, que mis pares diputados puedan acompañarme en este proyecto, que para nosotros los angaqueros es un deseo, una necesidad que nos incluyan en el avance tecnológico de la Provincia.


Muchas gracias, señor Presidente.

Sr. Presidente (Gattoni).- Está en consideración en general y particular el Proyecto de Comunicación.


Se va a votar.

-Se vota y es aprobado-


Queda aprobado el Proyecto de Comunicación.

-HOMENAJES-


Previo a finalizar, quisiera, a modo homenaje de la Cámara de Diputados, recordar que hoy es el Día del Médico y es el Día Internacional de las Personas con Discapacidad.


En este marco, poner en valor que hoy ha recibido cada uno en sus bancas, agendas de notas, realizadas por las personas con discapacidad que trabajan en la Cámara, en el Programa Simetría. 


Vaya el homenaje para ellos.

-Aplausos-

Sra. Peñaloza.- Pido la palabra.


Señor Presidente, unirme desde el Bloque ConFe Somos San Juan, al reconocimiento a los médicos, por todo lo que han hecho en estos meses que han sido tan esenciales para todos los sanjuaninos y sanjuaninas y para todos los argentinos.


Y un gran reconocimiento al Día Internacional de la Discapacidad, sobre todo sumar y volver a comprometernos, como estamos todos, con la discapacidad, trabajando como trabajamos desde esta Cámara y de todos los Poderes del Estado, para lograr una Provincia más inclusiva y rompiendo todas las barreras que sean necesarias para asegurarles todos los derechos.


Muchas gracias, señor Presidente.

Sr. Abarca.- Pido la palabra.


Señor Presidente, en la misma sintonía con Florencia y con todos los diputados, creo que este día es muy especial.


Quería hacer mención en relación cuando hablamos de la discapacidad, nosotros tenemos una representante en nuestra Cámara, una chica no vidente que lleva muchos años trabajando y creo que en ella refleja también desde la Cámara para la Provincia, para la Argentina y para el mundo.


Ella nos va a representar en los Juegos Olímpicos, nos va a representar en todo el mundo y qué importante es, que la tenemos acá, es nuestra, es una empleada de la Cámara de Diputados.


En ella, a todas las personas en este día tan especial, creo que es el mejor reconocimiento que podemos hacer.


Muchas gracias, señor Presidente.

Sr. Gioja (Juan Carlos).- Pido la palabra.


Señor Presidente, en relación a lo que usted planteaba, quiero poner en valor, en el día de ayer se aprobó en el Honorable Consejo Deliberante de la Municipalidad de Rawson, un Proyecto de Declaración, donde declara de interés cultural y educativo, una iniciativa de la Biblioteca Popular Sur, donde incorporaba, vía convenio con el Ministerio de Educación, la realización del Plan FinEs, para aquellos que tuvieran discapacidad auditiva y discapacidad visual. 

Este es un hecho insólito, prácticamente en el país, el Plan FinEs con todo lo que ello significa en términos de incorporación y en términos de inclusión, para quienes no han podido terminar el secundario, que ha tenido un éxito bárbaro y que tiene un significado de justicia social, la verdad es muy importante. Se está realizando en esa institución, en la Biblioteca Popular Sur, para quienes tienen dificultad, discapacidad –vuelvo a reiterar- auditiva y visual.

Poner en valor lo de la ONG, lo de la Biblioteca, poner en valor lo del Ministerio, porque si bien en la Biblioteca ponen el equipamiento que se adquirió en época del Gobierno de Cristina Fernández de Kirchner, vía Dirección Nacional de Discapacidad se consiguió un subsidio y se compró el equipamiento y después el Ministerio de Educación de la Provincia realizó los contratos de profesionales para dar las clases. 

La verdad es que hubo un combo entre el Estado y el sector privado organizado en Bibliotecas Populares, que quería poner en valor en este homenaje que se está rindiendo, que tiene que ver con lo que somos capaces de hacer entre todos, para que la discapacidad sea lo menos desigual y que seamos capaces de trabajar mucho, para que quienes sean discapacitados, tengan la dignidad que tienen que tener en el conjunto de la sociedad.

Muchas gracias.

Sr. Presidente (Gattoni).- Señores diputados, no habiendo más asuntos que tratar, previo arrío de los pabellones Provincial y Nacional, por esta Presidencia, se levanta la sesión.

– Así se hace –

– Siendo las 11:25 horas,

se levanta la sesión–
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