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En la Ciudad de San Juan, República Argentina, a los once días del mes de junio del año dos mil trece, reunidos los señores legisladores en el Recinto de Sesiones de la Cámara de Diputados, en el número que se indica, y siendo las 10:24 horas, dice el:

I – APERTURA DE LA SESION –
Sr. Presidente (Uñac).- Con la presencia de  veintidós señores diputados, se declara abierta la Segunda Sesión Especial, convocada para el día de la fecha.

II – IZAMIENTO DE BANDERAS –

Invito a la señora diputada Amanda Días, para que ice los Pabellones Nacional y Provincial.

– Así se hace –

– Aplausos –

III – ORDEN DEL DIA –

Por Secretaría Legislativa se dará lectura al Orden del Día.

Sr. Secretario Legislativo (Baistrocchi).- Lee:

San Juan, 5 de Junio de 2013

DECRETO Nº 387-P
VISTO:

            El expediente Nº 1203, mediante el cual varios señores Diputados solicitan se traten los expedientes 1196, 1195, N 2361, 1194, 1193 y 1197, que distinguen a los señores: Juan Argentino PETRACCHINI, Oscar KUMMEL, Ricardo PRIETO y Dante GÓMEZ, como Personalidades Destacadas de la Provincia de San Juan, post mortem, y a los señores: Carlos FAGALE y Edgardo MENDOZA, como Ciudadanos Ilustres de la Provincia de San Juan; y,

CONSIDERANDO:

                              Lo dispuesto en el Artículo 150º, Inciso 11) de la Constitución Provincial, el Artículo 23 Incisos 2), 6) y 9), el Artículo 100º y subsiguientes y concordantes del Reglamento Interno de la Cámara de Diputados, los Artículos 3º, 6º y 7º de la Ley Nº 7646 y sus modificatorias; y,    

                             Que es necesario dictar el Decreto de convocatoria a Sesión Especial;

POR ELLO:

EL VICEGOBERNADOR

DE LA PROVINCIA DE SAN JUAN Y

PRESIDENTE NATO DE LA CÁMARA DE DIPUTADOS 

D E C R E T A:

Artículo 1º.- Convocar  a  la Cámara de Diputados a celebrar 

                    la  SEGUNDA  SESIÓN  ESPECIAL, para el día martes 11 de junio de 2013, a las 10:00 horas, con el objeto de tratar  el siguiente Orden del Día:

PUNTOS PARA SU TRATAMIENTO
PUNTO 1

Proyecto de Resolución presentado por interbloques, por el que otorga la distinción de "Personalidad Destacada de la Provincia de San Juan", post mortem, al señor Juan Argentino PETRACCHINI.

PUNTO 2

Proyecto de Resolución presentado por interbloques, por el que otorga la distinción de "Personalidad Destacada de la Provincia de San Juan", post mortem, al señor Oscar KUMMEL.

PUNTO 3

Proyecto de Resolución presentado por el Bloque Producción y Trabajo, por el que otorga la distinción de "Personalidad Destacada de la Provincia de San Juan" post mortem, al señor Ricardo PRIETO.

PUNTO 4

Proyecto de Resolución presentado por interbloques, por el que otorga la distinción de "Personalidad Destacada de la Provincia de San Juan", post mortem, al señor Dante GÓMEZ.

PUNTO 5

Proyecto de Resolución presentado por interbloques, por el que otorga la distinción de "Ciudadano Ilustre de la Provincia de San Juan", al señor Carlos FAGALE.

PUNTO 6

Proyecto de Resolución presentado por interbloques, por el que otorga la distinción de "Ciudadano Ilustre de la Provincia de San Juan", al señor Edgardo MENDOZA.

Artículo 2º.- Por  Secretaría Legislativa cítese a los señores 

                    Diputados para dar cumplimiento a lo dispuesto en el Artículo 1º del  presente.

Artículo 3º.- Comuníquese y  archívese.

FIRMAN:
                        Dr. Sergio Mauricio Uñac – Vicegobernador y Presidente Nato
                      Dr. Emilio Javier Baistrocchi – Secretario Le-gislativo
Sr. Presidente (Uñac).- Está en consideración el Orden del Día.

Sírvanse marcar el voto, señores diputados.

– Se vota y es aprobado –


Pasamos a considerar el Punto 1 de Proyectos para su tratamiento.

Sr. Mallea.- Pido la palabra.-


Señor Presidente, quiero ante todo destacar el hecho de que esta Cámara de Diputados se reúna hoy en Sesión Especial, para hacer un reconocimiento a personalidades destacadas de nuestra provincia que sobresalieron en diversos ámbitos, por sus obras, por su trayectoria de vida o ejemplos para la comunidad.


Este reconocimiento que queremos hacer hoy está lejos de cualquier formalidad, reglamento o ley;  porque es recurrir a la memoria para descubrir en ella lo que es el entretejido de nuestra historia y en ella ¿que encontramos? El esfuerzo, la voluntad, la convicción, la pasión encarnada en hombres que nos hacen sentir orgullosos de vivir en esta provincia.


En este caso me toca a mi hacer la presentación del proyecto interbloque, por el cual se solicita otorgar la distinción como personalidad destacada de la provincia de San Juan, post mortem, a Juan Argentino Petracchini.


Podemos decir que con Petracchini y su recuerdo rendimos un tributo al canto coral, como realización de la armonía de voz y voces de las cuales hemos disfrutado en varias oportunidades.


Este reconocido hombre de la cultura, de la música, del canto coral, nació en Salta. Es hijo de inmigrantes italianos y debe su vocación en gran medida a su padre y abuelo, quienes fueron músicos.


Juan Argentino Petracchini, comenzó sus estudios en la provincia de Córdoba junto a destacados maestros como Pedro Valentín Costa, Luigi Castellazzi y Roberto Shaw.


En 1952, los sanjuaninos fuimos afortunados al  recibir en nuestra provincia a este gran hombre, y ya venía con una misión de crear belleza y dejarla, como un legado, para todos aquellos que viven en este suelo.


Como no podía ser de otra manera, y quienes tuvimos la oportunidad de conocerlo lo sabemos, llega y de inmediato comienza con su fecunda e inagotable vocación como profesor de música del Colegio Don Bosco llevando su labor de difusión a distintos puntos de la provincia.


Y es acá, en nuestra provincia donde se casó con Aída Angélica Herrera Bustos. El matrimonio tuvo tres hijos, todos ellos influenciados por la magia, por la belleza de la música coral que su padre supo persistir.


Vale destacar que su hijo, José Domingo Petracchini, quien hoy nos acompaña, es el fundador de la Asociación Coral Kennedy, del Coro de Varones de la Escuela Industrial y de la Cámara de la Agrupación Coral Sanjuanina.


En plena juventud, a los 23 años, Juan Argentino Petracchini fundó la Agrupación Coral Sanjuanina, que fue un paso de enorme trascendencia para la organización y difusión del trabajo coral.


Ya que a través de esa agrupación se organizaron numerosos conciertos públicos, que permitieron a nuestros ciudadanos conocer, gozar y disfrutar de la polifonía del canto humano, como la realización de la voz y voces magistralmente dirigidas por Petracchini.


A través del canto coral este hombre nos supo trasmitir la exaltación de la alegría o de la tristeza, como dos compañeros inseparables en nuestro diario vivir.


En otra de sus acciones debemos destacar que el 20 de abril de 1968, fundó el Coro de la Universidad Nacional de San Juan, siendo director durante 32 años, en los cuales señaló y dejó la huella de su enorme espíritu creativo.


Con este coro, con sus obras,  su canto, con la beldad de las voces que lo integraban, estas actuaciones cimentaron un destacado prestigio a nivel nacional que abrió la puerta a otros países, como Brasil, Chile, Perú, Colombia y EE.UU.

También viajó por Europa, con magnificas actuaciones en Italia, España  y Alemania.


Muchos sucesos y creaciones muestran su infatigable labor. Otro de estos hechos trascendentales fue el de ser promotor del ya desaparecido Instituto de Arte San Juan. 


También fue muy destacable su actividad cuando estuvo al frente del Decanato de la Facultad de Filosofía y Arte en ese momento, la cual hoy es la Facultad de Filosofía Humanidades y Artes.


Y cuándo se nacionalizó la Universidad Nacional de San Juan, creó la Orquesta Sinfónica y el Centro de Creación de Arte Coral, que desde el 28 de octubre del 2003, lleva su nombre. A su infatigable diligencia se debe también el Coro Preuniversitario en 1972, y el Vocacional en 1976.


Esta proficua tarea ha sido reconocida a través del “Premio Trayectoria” que otorga el Congreso de la Nación. 


Tiene un hecho, que es un acto, que me gusta recordarlo porque se realizó en noviembre de 2012, en la Facultad de Filosofía, fue un acto para recordar dos hechos que realmente marcaron un hito en lo que es la historia coral sanjuanina: la creación del Coro Preuniversitario, y la actuación del Coro Universitario en el  Lincoln Center, en New York, hecho este que impulsó definitivamente a la actividad coral en la Provincia.


La verdad señor Presidente, cuando uno habla de una personalidad como la de Petracchini, es difícil no olvidar o seleccionar en forma objetiva los aspectos de su enriquecedora y dilatada trayectoria, por eso pido disculpas si esto ha ocurrido.


Hablar y recordar a una personalidad como la que hoy nos ocupa, es hablar de esfuerzo, del trabajo sin horarios, pero como todos lo hemos reconocido en Petracchini, de una inagotable pasión por la música, por las bellezas de las voces y algo que también es muy importante, lograr que las personas, sean quienes sean o de donde vengan, se sientan capaces a través de la formación, de integrarse a esa hermosa comunidad que son los coros.


Por todo esto, en este acto queremos recordarlo como maestro, pero no sólo en el sentido de cómo se utiliza la palabra para aplicarlo a quien enseña y no con toda la carga semántica que ello encierra, maestro significa, ser el mejor en  lo que se realiza.


Es así señor Presidente, por lo que acabo de expresar y de estar seguro que en este sentimiento nos acompaña la comunidad de nuestra Provincia, es que solicito a mis colegas que apoyemos el presente Proyecto de Resolución otorgando al Maestro Juan Argentino Petracchini, la distinción de “Personalidad Destacada de la Provincia de San Juan Post Mortem”.


Gracias, señor Presidente.

Sr. Presidente (Uñac).- Previo a poner en consideración el Proyecto de Resolución, corresponde dar lectura a la misma.

Por Secretaría se da lectura.  
Sr. Secretario Legislativo (Baistrocchi).-  Lee:
PROYECTO DE RESOLUCIÓN
LA CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA

 PROVINCIA DE SAN JUAN

RESUELVE
Artículo 1º- Otorgar la distinción como “Personalidad  Desta-

                   cada de la Provincia de San Juan Post Mortem” al señor Juan Argentino Petracchini, por su importante trayectoria en la música como Director, Profesor y Músico.

Artículo 2º- Entregar a familiares directos Diploma de Honor 
                   y Documentos que así lo acreditan.
Artículo 3º.- De forma.-

Sr. Presidente (Uñac).- Está en consideración en general y en particular el  Proyecto. 

Se va a votar



-Se vota y es aprobado-

Queda aprobado el Proyecto de Resolución.

Sr. Muñoz.-  Pido la palabra.


Señor Presidente, simplemente para manifestar que en el tablero, habiendo votado en positivo o verde, afirmativo, aparece como negativo.


Quiero dejar constancia en versión taquigráfica que mi voto es por la aprobación del proyecto.


Gracias, señor Presidente.

-MANIFESTACIONES DE PRESIDENCIA-

Sr. Presidente (Uñac).-  Se deja debida constancia, señor diputado.


Previo a seguir con el tratamiento del Punto 2,  y rompiendo un poco la formalidad que es característica en las sesiones de la Cámara de Diputados, quería dar la bienvenida a los familiares de quienes hoy están siendo reconocidos como personalidades destacadas de la provincia de San Juan.

Hablo del señor Juan Argentino Petracchini, a sus familiares, a los familiares de Oscar Kummel, de Ricardo Prieto de Dante Gómez, y también a quienes están  declarados hoy ciudadanos ilustres, que son los señores Carlos Fagale y el señor Edgardo Mendoza.


También quiero dar la bienvenida al Coro U-niversitario de la Universidad Nacional de San Juan, dirigido por Jesús Ramiro Cinetti.


Por tal motivo quiero pedir autorización al Cuerpo y a los presentes porque el Coro nos ha propuesto, que como homenaje a quien diera tanto, no sólo por fundación, sino por todo lo que realizó a lo largo de su trayectoria, el coro nos ha pedido alzar sus voces y entonar una canción en homenaje a don Juan Argentino Petracchini.


Con la autorización de todos usted quiero hacer extensivo este homenaje a Oscar Kummel, a Ricardo Prieto, a Dante Gómez; y también, por supuesto, a Oscar Fagale y Edgardo Mendoza.


El profundo agradecimiento a ustedes y los escuchamos con mucha atención y el reconocimiento a ustedes desde acá.


Muchas gracias.

-Acto seguido, desde la bandeja el 
Coro  Universitario de  la  Univer-

sidad Nacional  de San Juan, ento-

tona una canción tradicional-
               -Legisladores y público en general,                 

               de pie brindan un sostenido aplau -

               so-
Sr. Presidente (Uñac).-  Muchísimas gracias al coro, y por supuesto al Director. Han engalanado esta sesión especial.


Muchas gracias de corazón.


Continuamos con el tratamiento del Punto 2 de Puntos para su Tratamiento.


Por Secretaría Legislativa se da lectura.

Sr. Secretario Legislativo (Baistrocchi).- Lee: 

PROYECTO DE RESOLUCIÓN

LA CAMARA DE DIPUTADOS DE LA 

PROVINCIA DE SAN JUAN

RESUELVE
Artículo 1º.- Ortogar la distinción como "Personalidad Desta-
                    tacada de la Provincia de San Juan", post mortem, al señor Oscar KUMMEL, por su loable tarea como actor y director de teatro.

Artículo 2º.- Entregar a familiares directos diploma de honor
                     y documento que así lo acredita.

Artículo 3º.- De forma. 

Sr. Moyano.- Pido la palabra. 


Señor Presidente, señores diputados, primero quiero agradecer y felicitar la presencia del coro que nos está acompañando.


En segundo lugar, para agradecer la presencia de los familiares de las personas hoy día distinguidas por esta Cámara de Diputados, en especial en forma particular, a la señora Beatriz, que fue la compañera de quién hoy me toca poder dirigir estas palabras, y solicitar a este Cuerpo de Diputados que apoyen este Proyecto de Resolución.


Es así que, señor Presidente, el señor Oscar Kummel quién nació en la provincia de Mendoza, en el departamento de Guaymallén, un 25 de diciembre del año 1934, fue una persona que fue actor, director, mimo y titiritero sanjuanino. 


Constituye la figura teatral más importante de la Provincia de San Juan; en él radican las raíces, el acontecer teatral, local y actual de la Provincia de San Juan.


Kummel es la piedra fundacional del teatro sanjuanino moderno.


Kummel falleció el año pasado, 2012 un 14 de septiembre, a sus 77 años. Su labor rebasa los límites de lo vernáculo, no sólo a través de la relevancia que alcanzaron sus obras fuera de la provincia, sino también por su militancia como actor y director nacional, defensor del teatro independiente.


Impulsor y luchador junto a otros caudillos teatrales de la ley nacional del teatro a través de la cual se crea el Instituto Nacional de Teatro.


Contar la vida de Oscar Kummel, implica contar la historia del teatro sanjuanino de la segunda mitad del siglo veinte en adelante.


Fue el maestro de todos. 

Dedicó toda su vida al teatro. Gracias a su persistencia y continuidad, hoy existe un crecido teatro en San Juan, floreciente, libre, creativo, electivo,  y por sobre todo, amante de sus quehaceres en las tablas. 

Hoy, importantes referentes del teatro local no dejan de llamarlo, por estos días, su “padre teatral”.

Este teatrista  es en gran medida uno de los responsables de que exista hoy un campo teatral en la Provincia.

Sus principales trabajos protagónicos como actor fueron en la obra “El Apolo de Bellac”, y su primera dirección en “El Médico a Palos”. 

La obra Argimón, fue una obra que tuvo repercusión a nivel nacional, en varias provincias de la Republica Argentina, y esto le da la posibilidad de ganar el Premio Nacional de Teatro.

La vocación de Oscar Kummel surge a partir de un curso de teatro dictado en el año l958, por una docente porteña, Adelaida Hernández, quien se queda en la provincia como maestra de la primera Escuela de Arte Dramático de San Juan, en el año 1959, y que luego, en  l 960 integraría el Instituto Superior de Artes, entre los años 1960 y 1965.

Antecedente directo que llevó a la creación de la Facultad de Filosofía, Humanidades y Artes de la  Universidad Nacional de San Juan, donde el mismo Oscar Kummel, varios años después, pertenece al cuerpo de profesores de la misma.

A partir de esta primera experiencia en el ´58, Kummel decidió dedicar su vida al teatro y así lo hizo, ininterrumpidamente hasta el año 2010.

En estos primeros años, en el marco de estas instituciones, Kummel participaba como actor en obras de autores como Cervantes, García Lorca, Lope de Vega, Álvarez Quintero, en el pequeño teatro de cámara del Instituto Superior de Artes, llamado “El Globito”, levantado entre todos en el Parque de Mayo.

Posteriormente, Kummel, con un grupo de personas y amigos, crean  “Nuestro Nuevo Teatro”, que le da la productividad al elenco, desde el año 1972 al 2010, y que será crucial en la historia teatral sanjuanina.

Kummel recuerda que la directora del Instituto Goethe de San Juan, al verlo actuar en una obra de un autor alemán, le ofrece hacer teatro en el Instituto.

Así fue como en el año ´73 el elenco de Nuestro Nuevo Teatro, dirigido por Kummel, pasó a  funcionar en el Instituto Goethe en forma estable, hasta el año 2010.

El Instituto Goethe implica para Kummel el refugio de una institución legítima, que le brindó el espacio físico, los medios económicos y la protección política en una década marcada por la dictadura militar en la Argentina.


Es recordar, señor Presidente, señores diputados, que Kummel, si bien fue un amante desde niño del teatro, por sus padres fue incentivado a estudiar la carrera de Enología, ya que en  esa época el teatro no estaba bien mirado, no era una profesión rentable.

Él sabía que la familia no podía vivir exclusivamente del teatro, por lo que estudia  la carrera de Enología, recibiéndose en el año 1950.

En las obras  paradigmáticas de la trayectoria de Oscar Kummel, fueron: “Angelino”, en el año 1984; “Argimón”, en el año 1993, ambas versiones libres de él; y el “Cepillo de Dientes”, en el año 1995, de Jorge Díaz. 

 Obtuvieron  elogiosas críticas, ganando los primeros premios en fiestas provinciales y nacionales de teatro, y fueron representadas fuera de la Provincia.

Supo también sortear, enfrentar y resistir, Oscar Kummel,  en su vida como  teatrista, el cierre de la Escuela de Teatro Dramático en el Instituto Superior de Arte, y la demolición de su mítico teatro de Cámara “El Globito”.

La intermitencia en la búsqueda hallazgo y pérdida de lugares donde enseñar  y hacer teatro, las vigilancias de la censura durante la dictadura militar y las restricciones de libre elección del repertorio de su primera etapa,  en el Instituto Goethe.

Las  dificultades económicas y los trabajos paralelos, en donde podemos citar que Oscar Kummel fue  funcionario en Salud Pública; también trabajó en Radio  Sarmiento, como actividades paralelas a lo que a él le gustaba  hacer y a lo que él se dedicó toda su vida, que  fue el teatro. 

Podemos considerar a Kummel como el primer “Mimo “de  San Juan, y el primer director que montó  una obra de teatro enteramente ideada para mimos, como fue “Angelino” en 1984; siendo concebida de esta manera como pieza teatral, por primera vez, en nuestra Provincia. 

 El teatro de Kummel en los años 70 y 80, estaba a la vanguardia de las grandes corrientes, uno de  los rasgos que lo distinguieron fue la utilización de muñecos, marionetas y otros objetos y dispositivos de su propia creación, que hacían del teatro el lugar donde  todo es posible.

La verdad que Oscar Kummel  en esto fue muy práctico, con poco dinero hacía muy bien las cosas, resurgiendo el teatro  en la Provincia.

Recibió muchos premios, triunfos, dentro y fuera obras como “Angelino” y “Argimón”, de importantes repercusiones en las críticas periodísticas  nacional.

Este reconocimiento lo llevó a ser  convocado como co-director de la Comedia  Federal en 1986, un  proyecto que realizó en Córdoba, y que nucleaba a  teatrista de todo el  país.

Su elenco, “Nuestro Nuevo Teatro”, le dio grandes satisfacciones a la provincia de San Juan, especialmente al  público que se deslumbraba con sus invenciones y su manera de reinventar el espacio de la  sala del Instituto Goethe para su comunidad, que aprendió el teatro  en las visiones de sus puestas.

Fue el primer “mimo” de San Juan y el primer director que montó una obra de teatro, enteramente ideada para “mimos”,  aprendiendo el género de manera autodidáctica. 

Por más de cincuenta años estuvo haciendo teatro e  infinidades de  obras llevadas a escena. 

En los últimos tiempos recibió premios y distinciones por su trayectoria, entre ellos: Premio de la Trayectoria, otorgado por el Instituto Nacional del Teatro del 2000 al 2003; Premio al Mejor Teatrista del Interior, por parte de la Universidad de Buenos Aires; en el 2005, el entonces Vicepresidente de la Nación lo distinguió como personalidad sanjuanina; y en el 2009, en el marco de la Fiesta Provincial del Teatro, se le realizó un merecido homenaje, siendo ésta su última aparición pública. 

También tuvo su reconocimiento en el Festival Internacional de cine de la UNASUR, donde se le dedicó su merecido minuto de silencio.

Es por eso, señor Presidente, que voy a solicitarles a los pares diputados que apoyemos con el voto favorable este Proyecto de Resolución, presentado por interbloques, por lo que se otorga esta distinción de personalidad destacada de la Provincia de San Juan post mortem, al señor Oscar Kummel.

Gracias, señor Presidente.

Sra. Muñoz.- Pido la palabra.


Señor Presidente, adherir completamente a todo lo expuesto, tan excelente, por el señor Vicepresidente del Bloque Justicialista, diputado Quiroga Moyano. 

Simplemente agregar que el profesor, como le decíamos nosotros, los cientos y cientos de alumnos, que tuvimos la experiencia, el orgullo y el privilegio, de que este gran maestro de maestros, haya sido nuestro profesor.

Este es un gran  sentido homenaje, porque con Oscar Kummel aprendimos que el teatro es una vocación y una cosa del corazón.

No sólo como profesional del teatro, sino también  por sus conocimientos, nos trasmitió la cali-dad de persona, su sencillez y su humildad por sobre todas las cosas.

Nosotros, como alumnos, tuvimos en ese momento esa hermosa experiencia de estar con él y compartir.

Tenía la dignidad de los grandes, que siempre dejan un legado a las futuras generaciones.

Y fue un luchador.

Un luchador con todas las letras para promover y aportar al crecimiento y desarrollo de la cultura en San Juan.

Pienso, como pensarán seguramente muchos que ejercen el teatro, que él no se ha ido, sino que está de gira, y seguramente estará soñando, imaginando, creando nuevos mundos de magia y de color, como lo hizo en el transcurso de su vida.

Eran sólo estas palabras, adherir  y pedir este justo homenaje para otorgar esta distinción a este maestro de maestros, como fue nuestro querido profesor Oscar Kummel.

Gracias, señor Presidente.

Sr. Presidente (Uñac).- Está en consideración en general y en particular el Proyecto.


Se va a votar.

-Se vota y es aprobado-

Queda aprobado el Proyecto de Resolución.

Pasamos a considerar el Punto 3, de Puntos para su Tratamiento.

Por Secretaría se da lectura.

Sr. Secretario Legislativo (Baistrocchi).- Lee: 

LA CAMARA DE DIPUTADOS DE LA

PROVINCIA DE SAN JUAN

RESUELVE:

Artículo 1º: Otorgar la distinción, como personalidad desta-
                   cada de la Provincia de San Juan post mortem, al señor Ricardo Prieto, fundador del Museo Prieto, por su loable tarea de mantener el acervo cultural.

Artículo 2º: Entregar a familiares directos, diploma de honor 
                   y  documento que así lo acredite

Artículo 3º: De forma.

Sra. Sánchez.- Pido la palabra.


Señor Presidente, en cumplimiento a la legislación vigente, es que hoy estamos reunidos para recordar a estas personas que tanto bien hizo a la comunidad sanjuanina, como personas destacadas y como ciudadanos ilustres.


Justamente todos ellos, han contribuido al patrimonio cultural de esta Provincia.


Nosotros sabemos que el patrimonio cultural es realmente un elemento básico en la formación y consolidación de la identidad nacional.


El patrimonio cultural, lo podemos subdividir en patrimonio histórico, en patrimonio arqueológico, en patrimonio documental, patrimonio industrial. Pero si nosotros nos referimos al término “patrimonio”, sabemos que estrictamente es aquel que representa los bienes heredados de nuestros ascendientes.


Pero hoy con un concepto mucho más amplio, sabemos que el patrimonio es en realidad una herencia colectiva, que nos pertenece a todos. Y por eso, que nos pertenece a todos, es que debe estar reconocido y debe estar al servicio de la comunidad, tiene un fin social.


Y entendiendo ese fin social, es que Ricardo Prieto, trabajó pensando en toda la comunidad sanjuanina. 


Desde el año 1960, se dedica a buscar nuestras raíces, y nuestras raíces lo llevan en ese camino hacia la cultura indígena.


Ricardo Prieto, con un trabajo que podemos destacar hoy y que ha sido un gran esfuerzo personal, logró tener una colección que nos identificaba, y que él siempre dio muestras de grandeza, dio muestras de desprendimiento y por eso es que en el año 1993, ofrece toda su colección a la Universidad Nacional de San Juan. Lo hace por nota, pero ¿qué ocurre?, que la Universidad no contaba con los recursos necesarios para hacerse cargo de toda esta colección. 

Entonces Ricardo Prieto, continúa con su obra, y es así que en el año 1997, él en su propiedad privada, en el Departamento Jáchal, en la Calle 25 de Mayo 778, instala el Museo Prieto.

Inaugura el Museo Prieto, más precisamente el 6 de Junio de 1997.

En este Museo Prieto, es donde se han rescatado realmente las singulares piezas de identificación aborigen, aquellas piezas más pequeñas fueron clasificadas y ubicadas en habitaciones especialmente adecuadas para tal fin. Y aquellas piezas más grandes, fueron también colocadas, pero en esos hermosos y extensos jardines que cuenta esta casa de Ricardo Prieto en Jáchal.

Podemos decir que el Museo Ricardo Prieto, es el mejor museo privado que tenemos en nuestra Provincia con elementos del pasado aborigen.

Ricardo Prieto, siempre pensando en la comunidad es que abrió estas puertas en forma desinteresada, nunca cobró ninguna entrada.

Al contrario, todos los gastos han sido a cuenta de la familia de Ricardo Prieto.

Y al hablar de la familia de Ricardo Prieto, creo que me debo detener un instante para expresar que, Ricardo Prieto supo formar una familia sólida, en los principios morales y en los principios religiosos. Es así que con la compañía de esta familia es que pudo llevar adelante este proyecto. Proyecto que hasta hoy está al servicio de la comunidad.

Este museo realmente es un orgullo, primero para los jachalleros y después para todos los sanjuaninos. Porque Ricardo Prieto entendió, estaba convencido diría, de que el patrimonio conecta los seres del pasado con el futuro.

Por ello él también nos ha brindado un libro que escribió, que se llama: “Arte rupestre en el museo Prieto”. En este libro hace una clasificación de cada una de las piezas que tiene el museo con una descripción detallada de las mismas. Y la intención de Ricardo Prieto la deja plasmada en este libro, que brevemente dice: “Este es nuestro aporte para el resguardo del patrimonio arqueológico y cultural de San Juan”.

Como decía Ricardo Prieto, nos ha dejado un legado, porque él consideró que se relaciona una generación con otra ¿para qué? Para que la vida continúe.

 Yo creo que este momento es importante, con el permiso del señor Presidente, voy a dar lectura a un pensamiento de un prestigioso arqueólogo, como es Andrea Tarantini, que dice: “El pasado, fuente de variedad y de curiosidad hace diversa nuestra vida y nos saca agradablemente de nuestros hábitos.

La historia forma parte de nuestro equilibrio mental y el cerebro para funcionar tiene necesidad de recuerdos.

Nuestra tierra, nuestras ciudades deben preservar a cualquier precio un espacio para la memoria”.

Justamente preservando este espacio para la memoria, es que la familia de Ricardo Prieto hoy continúa su obra.

Creo que debemos hacer un agradecimiento especial a la obra de Ricardo Prieto y a su familia que continúa con esta obra.

Señor Presidente, además del agradecimiento a Ricardo Prieto, por todo lo que brindó y que hoy tenemos en nuestra Provincia, el agradecimiento a su familia, especialmente el apoyo de su amada esposa “Beba” que hoy está acá presente junto con sus hijos, agradezco la presencia de los mismos, es que voy a solicitar a los señores diputados me acompañen en la aprobación de este Proyecto porque realmente es merecido destacar esta trayectoria de Ricardo Prieto, como un benefactor y un hacedor de la cultura sanjuanina.

Gracias, señor Presidente.

Sr. Presidente (Uñac).- Está en consideración en general y en particular el Proyecto.

Los señores diputados que estén por la afirmativa, sírvanse marcar su voto.

– Se vota y es aprobado –

Queda aprobado el Proyecto de Resolución.

Pasamos a considerar el Punto 4, de Puntos para su Tratamiento.

Por  Secretaría se dará lectura.

Sr. Secretario Legislativo (Baistrocchi).- Lee: 

PROYECTO DE RESOLUCION

LA CAMARA DE DIPUTADOS

DE LA PROVINCIA DE SAN JUAN

RESUELVE:

Artículo 1º.- Otorgar la distinción como "Personalidad Desta-
                    cada de la Provincia de San Juan", post mortem, al señor Dante GÓMEZ por su loable tarea periodística.
Articulo 2º.- Entregar a familiares directos diploma de honor 
                    y documento que así lo acredita.

Artículo 3º.- De forma.

Sr. García.- Pido la palabra.-


Señor Presidente, cuando uno habla de la radio, tiene esa magia que nos hace sentir a los oyentes como amigos o familiares de quien está al frente del micrófono.


Y sin lugar a dudas, cuando el que estaba al frente del micrófono era Dante Oscar Gómez Castro, era mucho más fácil sentirse amigos.


Y perdón porque no corresponde, pero a modo personal a quien hoy vamos a declarar personalidad destacada, no lo conocía. Tuve la suerte de conocerlo cuando desde esta Cámara de Diputados se realizó el Ciclo Tango y Boxeo, oportunidad en que nos visitaba Osvaldo Príncipi, junto a Tony Nacusi, pude conocerlo y sin lugar a dudas, junto a Hilario su padre y al querido Dante Gómez, pude ratificar la hombría de bien, lo apasionado por lo que hacía, el ejemplo como periodista deportivo, pero fundamentalmente la calidez como persona. Esa charla corta, el tema de ser afable, me dio esa ratificación y por eso creo que es lo que hoy se pone en valor al declararlo personalidad destacada.


Nació un 25 de agosto de 1966. Comenzó en el programa diario La Voz del Deporte, en Radio Sarmiento, allá por 1988, donde se destacó como periodista en la central informativa y en las trasmisiones de ciclismo. Luego hará su paso como relator llevando la estadística del juego en el basketball, época gloriosa de Hinca Huasi y Lanteri en la Liga Nacional B.

De allí dará su gran paso y se convirtió en un hito hoy reconocido por todos los sanjuaninos, al relatar con pasión los partidos de Hockey sobre Patines, donde le ponía todo su carisma, toda su poesía al relatar los goles, sobre todo de la Selección Argentina, y que él la nombraba como “glorioso manto celeste y blanco”, lo que le permitió relatar en Alemania, Suiza, Italia, Portugal, España y en varios lugares todos los viernes, domingos o cualquier día de la semana, lo teníamos a Dante Gómez relatándonos hockey sobre patines.


En 1999, estuvo a cargo de la “Mañana de Radio Sarmiento” y en la que compartiendo con Delfor Pérez, Marcela Podda, Laura Cobos, ganó su Mercurio de Oro.


Y como esto era poco para todo el don que tenía y lo sabía explotar, nos regaló a los oyentes, más allá de escribirlo en Diario de Cuyo, el “Contame una Historia”, con historias simple de la vida de cada uno de nosotros innominadas, pero hacía que cada uno de nosotros viviéramos o repitiéramos esa historia, que el querido Dante Oscar Gómez nos regalaba.


Agradecerles a los periodistas deportivos que están hoy presentes, señor Presidente, especialmente a Rodrigo Velert, que me facilitó el poder hablar de Dante Gómez, a Raúl Farrán, a Tony Nacusi, a Enzo Muñoz, Reneé Acosta, Gisela, a todos los periodistas deportivos.


Y para no entorpecer a lo que pude acceder también imitando la generosidad de Dante, me lo traspasó el querido Pollo Veler.


No voy a agregar ninguna palabra más, porque creo que dándole lectura a este párrafo, vamos a fundamentar esta Resolución.



“Y así llevó su magia por los inolvidables tiempos de aquella Radio Vida y luego en Antena 1.


Pero no fue su polifacética virtud periodística, un frío acontecer como el de tanta gente exitosa, fue su personalidad en sí, lo que le daba real sentido a su condición de ídolo sensible, querible, entrañable, humilde hasta lo inimaginable. Nunca se creyó una figura, nunca presumió de su enorme talento. Por el contrario sabía muy bien relegarse para hacer brillar al resto. No mezquinaba consejos, aunque no se sentía quién para darlos, daba lo que no tenía para  dar a sus compañeros, y no tenía rivales simplemente porque todos sus colegas los consideraban amigo.


Y así calladamente, una cálida mañana del 16 de diciembre del 2012, Dante Oscar Gómez Castro, a sus jóvenes 46 años, se fue con su paso cansino, su cara de gordo bueno y su espíritu de niño al relatar goles, a tirar anécdotas y garantes y contar historias únicas a un mundo mágico y mejor, dejando sin querer su nombre grabado en oro en la historia de San Juan.”


Vaya este homenaje a Dante Oscar Gómez Castro, nuestro querido “Gordito” y en él a todos los periodistas deportivos que hacen de su vocación un verdadero apostolado.


Hago moción señor Presidente, para que sea aprobado el Proyecto de Resolución.

Sr. Presidente (Uñac).- Está en consideración en general y en particular el  Proyecto. 

Se va a votar



-Se vota y es aprobado-

Queda aprobado el Proyecto de Resolución.


Pasamos a considerar el Punto 5 de Puntos para su tratamiento.


Por Secretaria se dará lectura.  
Sr. Secretario Legislativo (Baistrocchi).-  Lee:
PUNTO V

PROYECTO DE RESOLUCIÓN
CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA

 PROVINCIA DE SAN JUAN

RESUELVE
Articulo 1º.-  Otorgar  la  distinción como “Ciudadano Ilustre 
                     de la Provincia de San Juan”, al señor Carlos Fagale, por su loable tarea de mantener el acervo cultural.

Articulo 2º.- Entregar al beneficiario Diploma de Honor y Do-

                   cumento que así lo acredita.
Articulo 3º.- De forma.

Sra. López.-  Pido la palabra.


Señor Presidente, ya ha avanzado lo suficiente la mañana como para darnos cuenta que ha sido el motivo de esta jornada valores como el trabajo, la dedicación, la entrega, la vocación.


Y vaya también mi reconocimiento a las familias de donde surgen estas personas que hoy reconocemos. Porque si estas personas han asumido un compromiso tan especial con la sociedad, seguramente es porque ha circulado en sus hogares y en la sociedad sanjuanina el caldo de cultivo necesario como para que aflore en forma exitosa a través de estas personas a las que hoy rendimos nuestra valoración.


Básicamente creo que si bien todos trabajamos, todos colaboramos en la sociedad y en todas sus facetas, a quienes hoy reconocemos tienen una particularidad muy especial, es pensar en el otro y trabajar con el otro, para que todos juntos podamos superar cada vez más lo que hay de animal en el ser humano y hacernos mas humanos, Es decir, escalar una dimensión nueva, una dimensión que enriquece de la humanidad, al hombre.


Que significa salir del narcisismo, de mirarse a uno mismo, de querer satisfacer sus caprichos. Narcisismo que al parecer de tantos sociólogos y filósofos, es un valor imperante en la sociedad.     

Es salir de la cosa inmediata, del resultado inmediato y de la satisfacción inmediata.


Es salir del espacio que a veces brinda nuestra sombra al medio día, es salir más allá.


Es también salir del tiempo de nuestra agenda, esa agenda que es como una extensión de nuestra vida y que a veces no nos permite pensar en el otro.


En forma muy especial me quiero referir a una de las personas que forman parte de la lista de quienes hoy reciben nuestro reconocimiento.


Me estoy refiriendo al doctor Carlos Fagale, médico de profesión, pero de su agenda y de su yo, supo extenderse al resto de San Juan.


Fagale, como le decimos en San Juan, Fagale pudo salirse de ese yo, pudo trabajar en el ámbito de la cultura como muchos de los que hoy estamos reconociendo.


Trabajar en la cultura y en una dimensión, o en un rubro, o como queramos llamarle, muy especial que es la música, esa que toca el corazón, que nos hace revivir emociones, que nos proyecto al pasado y nos empuja al futuro.


Trabajar con la cultura no es fácil porque los resultados no son inmediatos, se requiere de mucha perseverancia, y por poder detectar carencias culturales, vacíos culturales. Requiere una actitud muy especial y de una percepción muy fina, si se puede expresar el término.


Ningún pueblo es carente de cultura, todos tenemos cultura, y en ese sentido somos ricos, y todos de alguna u otra forma hacemos cultura en un sentido amplio.


Pero en un mundo como el de hoy, globalizado, quedarnos insertos en nuestra cultura, en la cultura autóctona, por más rica que sea, sin la posibilidad de interactuar con otras expresiones que circulan por el mundo entero, sería un síntoma tal vez, de pobreza.


Y lo difícil que es que cuando alguien es pobre y no tiene una casa o alimentos, es consciente y lo reclama de diversas maneras.


Pero cuando esa carencia es de tipo cultural la persona no es consciente. Es más, paradójicamente rechaza aquello que puede llenar esa especie de vacío.


Creo que en este sentido, el señor Fagale ha trabajado mucho en enriquecernos, en detectar aquellos espacios que necesitábamos enriquecer, no porque fuese mejor que lo nuestro, sino porque la riqueza viene en tanto nosotros interactuemos con otras modalidades que tal vez no son intrínsecas a nuestra tierra, porque de ahí surge la riqueza de la cultura y no se la ve bien por un cuestión de territorio, de percepción nacional, como diciendo “esto es mío”. Pero en realidad eso que es mío también ha sido alimentado por otros, por otras expresiones culturales.


Creo que la cultura es una gran simbiosis de hibrides y que está en permanente acción, reconstrucción y de producción.


Decíamos recién que no era fácil trabajar en el ámbito de la cultura, porque es una empresa de mucho esfuerzo, donde los resultados no son inmediatos. Tal vez lo inmediato es conformar la agenda para un año, cosa que no es fácil.


Pero todos los que lo conocen, o los que lo conocemos a través de la prensa, como es mi caso, porque poco trato personal he tenido,  algunas veces ha asistido jerarquizando algunos actos del Departamento Albardón, como cuando se inauguró el teatro y otros tantos, sabemos que el objetivo que Fagale ha pretendido consumar, va más allá de formar una agenda.


Formar una agenda es parte de un objetivo mayor.


Es esto de que los sanjuaninos podamos disfrutar, experimentar expresiones artísticas que a veces por cuestiones de distancia, a veces por cuestiones de dinero, no hemos tenido a nuestro alcance.


Por lo que este Mozarteum que se federaliza a fines del año 1982, que es la institución musical de mayor reconocimiento en Latinoamérica, obtiene su sede en San Juan y el señor Fagale, desde que se establece la sede en San Juan, es el Presidente.

Presidente por 30 años; en su poder tenía una infraestructura maravillosa como es el Auditorio, pero sabemos que si bien los espacios pueden hacer mucho, a esos espacios hay que darles vida. Y entre otras tareas que se vienen realizando y de las que aquí nos hemos hecho eco, como gente de la Universidad y tantos otros, Fagale se sumó a esa interesante, rica y humanitaria tarea de darle vida a esta estructura edilicia que tenemos que es maravillosa y reconocida mundialmente.


Sin embargo, señor Presidente, este trabajo de Mozarteum y la intención de federalizarlo obviamente no fue una tarea fácil, y con el correr de los años, de 17 delegaciones, sucursales o centros Mozarteum en las provincias, han quedado tan sólo seis, y San Juan se ha convertido en un verdadero polo, porque no solamente ha traído una variedad de espectáculos maravillosos, que han podido traspasar el límite de lo que a veces en forma estigmatizada decimos cultura de élite, y nos ha traído desde la música clásica, lírica, Ballet, orquestas sinfónicas, grupos de cámara, música contemporánea y música popular; más de una vez hemos podido gozar del jazz, como que lo vemos más cercano tal vez que la música lírica, pero es una cuestión de percepciones y estructuras de lectura, nada más. Todo es cercano.


Creo que con este trabajo, el doctor Fagale, ha corrido un poco más allá los horizontes cognitivos y del extrañamiento.


Cognitivos, porque ha posibilitado que los sanjuaninos podamos conocer otras expresiones musicales, a los que tal vez no éramos habitué en nuestra Provincia; y también el extrañamiento; acercarme a esas expresiones, acercarnos al auditorio sin el temor.


Somos personas, todos tenemos el derecho al arte, el derecho a expresarnos y el de sentirlo como una necesidad. Creo que en eso, él ha hecho escuela.


Decíamos que se caracteriza su gestión por una oferta variada, con música contemporánea, popular y ¿saben qué?: accesible.


Accesible, porque San Juan es uno los pocos centros, una de las pocas delegaciones el Mozarteum que tiene, si realmente uno mira los precios, precios que son accesibles; precios diferenciados para apoyar a los jóvenes, a que vayan no solamente a escuchar, que ya es un paso muy importante. Ir al auditorio, romper las barreras del extrañamiento, del miedo y el de escuchar es muy importante, pero ¿por qué no ir más allá? Tratar de captar el sentido de lo que estamos escuchando; más allá de una percepción, si se quiere ingenua, que ya es bueno.


Y a todo esto, y aunque aparezca lo económico, pero se intuye, apreciar que el abono del año se puede pagar en cuotas.


Señor Presidente, no quiero emplear la palabra democratización, pero socializar este tipo de expresiones, que por ciertos estigmas uno cree de una élite determinada, creo que también es otro de los puntos a favor que dan cuenta del reconocimiento que recibe el doctor Fagale.


Ha pensado en el otro, ha pensado en los otros sanjuaninos,  para que todos desarrollen el goce artístico, el amor al arte, la necesidad del arte. 


Ha podido establecer y pretende seguramente que se establezca ese vínculo vital entre la persona,  el sanjuanino, y en este caso una de las modalidades del arte, que es la expresión musical.


Seguramente él tiene muy claro, y nos lo ha demostrado, que la cultura, a diferencia del trigo, de los bienes renovables, no encaja en esta categoría. La cultura, mientras más se la consume, no escasea. Al contrario, se reproduce.

También quisiera destacar en el señor Fagale algo que es muy de su personalidad. Creo que es una condición innata pero que le ha ayudado inmensamente. El es un gestor cultural, pero es un relacionista puro, por excelencia.

No es fácil emprender una empresa, valga la redundancia, de estas características, una empresa cultural, donde no tengo el producto en forma inmediata, y lo distribuyo y lo comercializo, sino que hay que esperar. Es como ir abonando la tierra. No es fácil hacerlo sin el apoyo de determinados sectores de San Juan.

Y él, a lo largo de los treinta años logró el apoyo de empresas, logró el apoyo de la prensa que incondicionalmente siempre ha estado presente, anunciando la oferta, y después en el pos de cada presentación.

También ha logrado el apoyo del Gobierno. A lo largo de estos treinta años han cambiado los gobiernos, y siempre, más o menos, de una u otra forma, han apoyado el Mozarteum.

Esa capacidad de persuadir a otros para ayudar a otros, es realmente una virtud. Desde el punto de vista técnico decimos que es un relacionista público por excelencia.

Ya terminando, quisiera decir que otro punto que se suma a favor y que amerita este reconocimiento que esta Cámara hace al señor Fagale, es que, obviamente, salió, nunca se quedó en su egocentrismo, y supo preparar el camino para que otro lo ande.

El trabajó muchísimo con los jóvenes, tratando de formar nuevos públicos. Tratando de formar públicos que manejen los códigos para llegar a un goce pleno de las manifestaciones musicales.

Se han becado algunos jóvenes. Esto no es porque abunden los recursos, sino que creo que es gracias, también, a todos los contactos que él ha sabido construir a lo largo de estos años.

Me parece que esto de pensar en los jóvenes y hasta de preparar a quienes puedan reemplazarlo, es un gesto loable, es un gesto bondadoso. Quien hoy reemplaza al señor Fagale, ha sido también elegido por la Comisión, como lo fue él a lo largo de los treinta años.

No hay personalismos, sino que hay trabajo, ejemplo y él es un merecedor de un respeto a fuerza del trabajo cotidiano.

Creo que el señor Fagale, para terminar, nos ha dejado una gran herencia. El recuerdo de un San Juan con la posibilidad de disfrutar espectáculos de jerarquía, variados, formando agendas que han sido objeto de comentarios en otras provincias.

Pero me gusta hablar de legados, porque hay un legado acá. El legado es que él supo abrir un camino, lo dejó trazado para que las nuevas generaciones lo puedan transitar, cumpliendo esto de pensar en el otro, de pensar en los otros, en esta dimensión que es tan especial, que es tan necesaria, como el pan, como el aire, como la casa, que es enriquecer nuestra vida interna.

Nos deja también como herencia también sus vínculos, sus experiencias, y esa cuestión de decir “sigo acompañando”. 


Porque hoy en la actualidad,  él asesora.

Eso también es un gesto de bondad, querer que quien venga triunfe tanto o más que él.


A veces, quien deja los lugares muy, muy en  el fondo dice: “Que no le vaya tan bien, así yo quedo en la historia”.


Pero Fagale  optó por decir: “Yo quiero quedar en la historia, porque Mozarteum permanezca en la  Provincia, para que más gente disfrute de ello, y para que los  sanjuaninos también crezcamos, como lo venimos haciendo, desde el punto de vista cultural”.


Por lo expuesto, señor Presidente, habría tanta cosas por decir, pero bueno, la atención dura poco, es que pido a los señores diputados, que obviamente sé que me acompañarán  con su voto, reconociendo una vez más al señor Fagale, y esperando que  siga asesorando, que nos siga acompañando, y siga acompañando a todos los actos culturales de la Provincia, como lo ha venido haciendo, porque Mozarteum y Fagale están mimetizados.

Y siempre esa presencia jerarquiza, jerarquiza no por una cuestión de estatus, sino que jerarquiza porque implica un modelo a seguir.

Gracias, señor Presidente.

Sr. Ramírez.- Pido la palabra.


Señor Presidente,  desde el Bloque PRO nos

sumamos a este reconocimiento al doctor Carlos Fagale.


Entendemos que su trabajo a través de su vida  ha sido la entrega de la cultura, como también a su profesión, la medicina.


Como sanjuanino, agradecer  su  aporte a la cultura que  ha  contribuido a la provincia y a todos los sanjuaninos; y como  colega, reconocer su profesión que dignamente desempeña.


Es un merecido reconocimiento  para alguien que ha hecho  y sigue haciendo por esta provincia.

Hago moción, que sea aprobado este Proyecto de Resolución. 

Gracias, señor Presidente.

Sr. Sancassani.- Pido la palabra.


Señor Presidente, señores diputados, coincidiendo este bloque Compromiso por  San Juan, en  todas estas distinciones que hoy se otorgan.

Indudablemente que es importante hacer  conocer que las mismas representan al pueblo y  a cada uno de los departamentos de la provincia de San Juan aquí representados por nosotros, los legisladores.


Decir también que, este bloque se hace eco de todas las palabras  de cada uno de los distinguidos.

Y en especial, en este momento de hablar de Carlos Fagale, al cual me une por ser de familias amigas.

 Y todo lo hecho, a través de su trayectoria en beneficio de la cultura de San Juan, estos  treinta años dedicados a  su profesión  y a  esto  que hace a la actividad social de la provincia de San Juan.

Debemos recalcar también,  que proviene de una familia dedicada a la vida social institucional, a la vida del deporte.

Nos une también, eso que hace a volcarnos por los  demás, por la sociedad y para beneficio de la misma. 

También desearle, que lo tenemos presente acá, un éxito y que  va a seguir ligado, indudablemente que a lo mejor hoy dejará lo que es la formalidad de  Mozarteum, sino que va a seguir ligado a la vida en sociedad, señor Presidente.

Muchas gracias.

Sr. Ruiz.- Pido la palabra.


Señor Presidente, para agregar algo a todos los conceptos vertidos, los cuales han dicho mucho de esta persona, de Carlos Fagale, conocido para mí, como “Carlitos Fagale”.


 Cuando hemos hablado acá de personalidades que han honrado nuestra vida en la provincia de San Juan,  se ha dicho que  viene de “buena familia”.

Carlitos, también, nació de un “tronco”, como es dicho.

Esta rama, y son cuatro ramas: Carlitos, Chiqui, Tatá y Silvia, los cuales me conocen desde muy pequeño.

En estas cosas, es donde uno tiene que rescatar este homenaje ciudadano.

Carlitos, es una persona que como profesional médico, y rescato esta parte, fue de los primeros radiólogos en la provincia de San Juan, donde la población tenía dos o tres radiólogos para que fueran a hacerse los estudios.


Y esto también hay que rescatarlo, su pasión por la medicina que actualmente la ejerce conjuntamente con la pasión por la cultura. 

Creo que esto también se rescata, que Carlos es una persona que estrecha su mano fraterna, y que ha permitido que a nuestra Provincia vengan distintas personalidades, estén con nosotros y compartan.

Y hoy día, esta personalidad de ciudadano ilustre la sigue reflejando tal cual es, un hombre que en el café te ofrece la silla, que siempre donde está te da el mejor lugar.

Esto habla tal cual es, al igual que a las otras personas que vamos a reconocer, como dijo un día el doctor Correa: “estas personas no se broncean”, son personas de sangre, de temperamento y que han aportado mucho a nuestra Provincia.

Por eso también me sumo a este homenaje, conociendo un poco más a Carlitos como persona, que nació un 24 de abril, y desde entonces empezó a aportar a la Provincia de San Juan.

Gracias, señor Presidente.

Sr. Presidente (Uñac).- Está en consideración en general y en particular el Proyecto.


Se va a votar.

-Se vota y es aprobado-


Queda aprobado el Proyecto de Resolución.


Pasamos a considerar el Punto 6, de Puntos para su tratamiento.


Por Secretaría se da lectura.

Sr. Secretario Legislativo (Baistrocchi).- Lee: 

LA CAMARA DE DIPUTADOS DE LA

PROVINCIA DE SAN JUAN

RESUELVE:

Artículo 1º: Otorgar la distinción, como ciudadano ilustre de 
                  la Provincia de San Juan, al señor Edgardo Mendoza, por su reconocida trayectoria como historiador, docente y periodista.

Artículo 2º: Hágase entrega del diploma de honor correspon-

                  diente que acredite esta distinción, y copia de la presente  Resolución al beneficiario.
Artículo 3º: De forma.

Sr. Espejo (Jorge).- Pido la palabra.


Señor Presidente, es un gusto, un honor poder estar en esta Cámara de Diputados otorgando, a través de esta Resolución, expediente 1197, esta distinción como ciudadano ilustre de la Provincia de San Juan al licenciado Edgardo Mendoza. 

Creo que todos los sanjuaninos conocemos de su vasta trayectoria como docente, como historiador y hemos sido seguidores de todas sus obras, de sus artículos periodísticos, de sus opiniones, de sus columnas a través de todo lo que ha sido la prensa de San Juan en los últimos años.

El licenciado Edgardo Mendoza nació en San Juan el 24 de junio de 1953, sus estudios primarios los hizo, en parte, en la escuela Rivadavia y en la escuela Normal San Martín, para luego terminar en la escuela Normal Sarmiento.

En la década del 70, se encontraba en la Universidad Nacional de Córdoba estudiando historia, y entre otras actividades podemos destacar de esa vida universitaria que en 1973, integró la Comisión Directiva del Departamento de Historia, algo así como un gobierno universitario donde participaban autoridades, docentes y alumnos.

Más adelante, por razones que tristemente conocemos todos, la universidad fue cerrada en el año 1976. El señor Edgardo Mendoza volvió a la Provincia de San Juan, y es aconsejado por sus padres que emigre a Francia, en el año 1976.

Ya en Francia, ingresa en la Universidad de Paris, obteniendo el título de licenciado en Historia en 1979, y luego en 1984, el Master en Historia

Luego retorna a San Juan en marzo de 1984, siendo designado como Profesor en la Universidad Nacional de San Juan, en la cátedra de Historia Moderna y Contemporánea. También es designado en la cátedra de Historia Moderna en la Facultad de Filosofía, siendo además Secretario Administrativo, luego Decano.


Al respecto, señor Presidente, en esto para ilustrar un poco, con su permiso voy a leer un artículo escrito respecto a estas actividades del Licenciado Eduardo Mendoza, escrito por una periodista de San Juan, muy ilustrativo. Por eso hago uso de la lectura, para que sea textual:


“En el año 1986, la Universidad elegía el primer Rector Democrático, y a Edgardo lo nombraron Secretario Académico hasta el ´88. Para entonces sus clases ya eran famosas, él se atrevía a tocar todos los temas, que hasta entonces habían sido tabú.


Pero además sabía ponerse la atención con su manera llana de contar los sucesos y de describir personajes. 
Muchos decían que daba placer escucharlo”.


Luego fue también Secretario Administrativo y  Decano, como dijimos.


Su actividad en los medios de comunicación también es digna de destacar, y así señor Presidente, señores diputados, podemos decir que tuvo intervención en distintos tipos de medios, sea radio, televisión y también en la prensa gráfica.


Siempre esto lo ha mantenido en contacto permanente con la gente, toda la gente sabía de él, sabía de sus opiniones, por eso es que al principio dije que todos los sanjuaninos lo conocemos.


Estuvo, -por citar algunos de sus programas o sus intervenciones periodísticas- en 1985, en Radio Nacional, donde desarrollaba temas internacionales, de Política Internacional, un programa que se llamaba Programa de Radio Abierta; también estuvo en Radio Colón con distinguidos periodistas de aquella época. También estuvo en lo que fue televisión en Canal 8, en distintos programas.


Y en el año 2012, también podemos decir que para televisión grabó sesenta bits, sobre historia de San Juan, que fueron emitidos por Canal 5 Telesol.


En el periodismo escrito también ha sido columnista y escribía destacados artículos que todos hemos tenido la oportunidad de apreciar.


Cuando se desempeñaba en el cargo académico de Secretario Académico de la Universidad Nacional de San Juan, propició contacto con el Ejército para desarrollar trabajos de investigación histórica. En forma conjunta con estas instituciones, él como académico y el Ejército, es que se escribe la obra tan conocida por todos los sanjuaninos, como fue la obra “San Martín y el Cruce de Los Andes”, editado por la Universidad Nacional de San Juan, cuya presentación fue realizada en la Feria del Libro, en la cual estuvieron presentes en diversos artículos periodísticos sobre eso. 

Estuvo presente el señor Gobernador, Ingeniero José Luís Gioja y el diputado Daniel Tomas, entre otros personajes destacados también del quehacer cultural de nuestro país.


Este trabajo tan importante de investigación del licenciado Mendoza, hay que decir que fue una recopilación de datos, basados exclusivamente en documentos históricos sobre la gesta Sanmartiniana del Cruce de Los Andes, para la liberación de Chile.


No se consultaron libros, sino documentos históricos. Esa es la importancia, por eso hago este pequeño hincapié al respecto, presentados en forma didáctica, para que luego el Ministerio de Educación de la Provincia de San Juan, pudiera exponerlo y difundirlo en todos los establecimientos educativos de la Provincia.


También podemos decir que participó de la Ruta Sanmartiniana, encabezada por el Gobernador Gioja, en alguna oportunidad en el año 2007, en una importante comitiva efectuando tablas explicativas vinculadas con las difíciles actividades desplegadas por esta gesta, en especial la Columna Cabot.

Respecto de lo que es la Columna Cabot, debemos decir también que el licenciado es un estudioso apasionado de esta Gesta, y que también ha escrito un libro que se llama “Juan Manuel Cabot, un soldado de la independencia”.

Y acá me detengo un poquito, señor Presidente, porque en esta Cámara hemos tenido el privilegio de tenerlo con motivo de un Proyecto de Ley, que fue sancionado justamente por esta Cámara, donde se ponía en valor lo que era la gesta de la Columna Cabot. Esta gestión estuvo encabezada por la diputada Cristina López, respecto a lo que fue el paso de la Columna Cabot, varios diputados tuvimos la oportunidad de recibirlo para que nos enriquezca con sus conocimientos que homenajeaba no solamente a esta gesta histórica sino también a todos los pueblos que participaron en esa gran, gran gesta que hizo la Columna Cabot. Por supuesto mi departamento estaba entre ellos, y por eso participé conjuntamente con los diputados de Albardón, Ullúm, Jáchal, Iglesias, Capital, proyecto que fue felizmente sancionado. Quería agregar eso.

Podemos citar algunas frases del licenciado que en algún momento fueron reproducidas por algunos medios y que, un poquito llamaron la atención por la claridad, su curiosidad por la investigación por la historia, que lo hizo ser tan destacado de esta manera, con esa inquietud siempre de estar conociendo. Por ejemplo, cuando era estudiante secundario, decía que “se había vuelto un lector infatigable, porque encontraba en los libros las libertades o pensamientos que no le daban en la escuela”.

Innumerables citas tenemos, pero simplemente un par leeremos, para dejar la posibilidad de que otros diputados puedan hacer uso de la palabra.

Dice esto, con relación a lo que fue el Cruce de Los Andes; “Es una actividad en la que realmente no hay críticas, sólo elogios. El problema es que en el deseo de ensalzarla se ha escrito el Cruce desde la imaginación y no desde el trabajo de investigación. Es por eso que decidimos escribir el libro solamente desde la documentación incluida en el material”. Creo que la claridad es manifiesta, de los pensamientos, de lo científico, de todas sus conclusiones, de todas sus escrituras.

Por eso, señor Presidente, este destacado sanjuanino que se ha adentrado en la comunidad provinciana, es parte de nuestra rica historia, destacada por sus dotes de hombre estudioso, hace que este reconocimiento que hoy estamos proponiendo todos los bloques a través de este Proyecto de Resolución, sea justo.

Es por eso, señor Presidente, que hago moción y solicito que acompañen con su voto favorable el presente Proyecto de Resolución.

Gracias, señor Presidente.

Sr. Muñoz.- Pido la palabra.-

Señor Presidente, es para hacer mío todo lo expresado por el diputado Jorge Espejo, donde ha descripto detalladamente la trayectoria del licenciado Edgardo Mendoza.

Quiero permitirme, con su autorización señor Presidente, leer algunos párrafos que hacen referencia un poco a lo que fue su infancia o su niñez, en donde el licenciado Mendoza pasa con su madre y con su hermana lo que es su infancia, su niñez, viviendo frente a la escuela Rivadavia, en Capital.

Su mamá era maestra de música, en donde la señora se destacaba con su trabajo, con su estudio para poder ir progresando en la vida.

El licenciado Mendoza, realizó parte de su escuela primaria en la escuela Rivadavia, parte en la escuela San Martín y posteriormente, ya en el tercer año, pudo cambiar a la escuela Normal Sarmiento, con la idea de recibirse de maestro.

Pero, por esas cosas de la vida, no pudo lograr ese título de maestro, porque fue justo en aquella época del golpe donde Onganía dispuso que de las escuelas normales egresaran bachilleres y no docentes, o no maestros.


Un conocido historiador, un conocido relator de temas internacionales, de política, de historia, en donde muy joven viaja a estudiar a la provincia de Córdoba, en donde justamente después de algunos años, en la década del ´70, cuando la “Triple A” empieza a accionar, en una frase expresada por el mismo Mendoza dice: “Secuestraron a mis compañeros y me aconsejaron que me viniese a San Juan”.


En esa época contaba con 21 años de edad, señor Presidente, y para poder realizar o cursar los estudios universitarios, en aquella época se pedía prórroga militar, de la que gozaba Edgardo Mendoza para poder cumplir  con sus estudios.


Cuando le aconsejan volver a la provincia de San Juan, él justamente para poder continuar con su prórroga hace algunas incursiones en la carrera de Derecho, cosa que después tuvo también como consecuencia del golpe de Estado que dejar esta carrera.


Le había llegado por aquél entonces una carta de la Universidad donde lo expulsaban, por sospechas de actividades subversivas. Sigue diciendo que en esa lista habían 34 compañeros, muchos de los cuáles habían desaparecido.

Por esta razón, viviendo lo que se vivía en el momento, por consejo de su padre es que decide exiliarse en Francia, donde para poder viajar tuvo que vender un vehículo, un autito que tenía en esa época para poder emprender su viaje en barco al vecino continente de Europa, a Francia. 
Allí tenía un amigo. Los primeros momentos le fueron muy difíciles. Vivía en una habitación muy pequeña que tenía espacio únicamente para él y su amigo, comenzó a trabajar en algún momento en donde había varias personas de distintos lugares. 

Le fue muy difícil aprender el idioma francés. Posteriormente comenzó  un trabajo en un bar, y allí  había tenido un contrato simplemente por una temporada corta, si embargo se logró quedar en aquel lugar por seis años.


Y justamente eso fue lo que le permitió estudiar la Licenciatura en Historia y hasta realizar una Maestría sobre el “Tráfico de Esclavos” entre Francia y América. 
Y esos contactos que había logrado en Francia con el Club Social, le habían permitido llegar al archivo donde justamente pudo realizar el trabajo de post-grado.


Y también desde Francia señor Presidente, cuenta el relato que esa época, todos los días jueves en la puerta de la Embajada Argentina, participaba de 
un homenaje a las Madres de Plaza de Mayo.


Con el correr del tiempo, ya remontándonos al año 1982, sucedió lo de Las Malvinas. El fin de la Dictadura se veía venir, y en esa época Reynaldo Bignone admitió a los que no habían realizado el Servicio Militar, y eso lo dejaba a Edgardo en condiciones de poder volver a su tierra natal, a la Argentina, a San Juan.


Y fue así que en el año 1984, un 23 de marzo, emprendió el viaje de regreso a esta tierra que lo vio nacer, y bueno, desde ahí ya se incorporó al dictado de Historia Contemporánea, en la universidad, y comenzó toda su trayectoria en la Provincia. 


Pero también en esa época pudo formar su familia, señor Presidente, allí se enamoró de quien es su esposa Mirian Chacón, con quien pudo formar su familia y tener dos hijos: Julián que al igual que él estudia Historia en Córdoba, y su hija Camila que estudia el Traductorado de Inglés.


Señor Presidente, es una breve reseña mostrando lo que le tocó pasar en su vida y lo que ha podido dar y a lo que ha podido llegar. 


Ya más recientemente, en el año 2009, viajó con el Gobernador de la Provincia, el ingeniero José Luis Gioja, a paso de mula por el “Cruce Sanmartiniano”, y en junio redactó el documento oficial y definitivo de la investigación de este cruce, en un video que publicó la Fundación del Banco San Juan, donde Edgardo era el presentador de este video.


Señor Presidente, este reconocido historiador, columnista de temas internacionales, desde hace algún tiempo se moviliza con alguna dificultad producto de una enfermedad que se le diagnosticó, pero sigue adelante enfrentando la vida.


Es un luchador señor Presidente, nunca se conformó, nunca fue por la senda señalada, siempre buscaba marcar diferencia, siempre buscaba más, no se conformaba con lo que iba logrando.


Limitado señor Presidente, pero no abatido  por su enfermedad, Edgardo Mendoza, docente, investigador, referente periodístico, es palabra reconocida y  pedida en especial cuando se trata de política, cuando se trata de historia, de asuntos internacionales señor Presidente. Su capacidad, su claridad su pasión para el relato le permitieron ganar popularidad y prestigio como divulgador de la historia.


Señor Presidente, por todo esto que se dijo antes de mi alocución y por lo que acabo de decir, hago moción por la que se va a otorgar la “Distinción de Ciudadano Ilustre de la Provincia de San Juan” al licenciado Edgardo Mendoza, y de paso, gracias por estar en esta Cámara de Diputados.


Gracias, señor Presidente.

Sr. Sancassani.-  Pido la palabra.


Señor Presidente, brevemente pero no puedo dejar pasar este momento que me llena de orgullo, de alegría de otorgar esta distinción a quien fuera profesor de quien les habla, recién llegado de Francia, en la carrera de Licenciatura de Ciencias Políticas. Creo que soy uno de sus primeros alumnos.


He podido conjugar y escuchar su sabiduría, esperábamos siempre las horas que teníamos con el profesor Edgardo Mendoza para escuchar sus experiencias, articuladas con lo que era el programa de nuestra carrera, pero esperábamos escuchar sus charlas, porque cada exposición suya nos daba la referencia de haber estado en Europa, en cada lugar donde se originó la historia.


Desde acá, poder haber sido su alumno, hoy tengo el privilegio de haber compartido momentos muy importantes en la universidad, conjuntamente con su señora esposa también, porque formó su familia desde la universidad.


Quería expresar estas palabras, porque al haber sido su alumno y hoy legislador, puedo decirle muchas gracias por todo.


Gracias, señor Presidente.

Sr. Bustelo.-  Pido la palabra.


Señor Presidente, compartiendo por supuesto la opinión y el énfasis puesto por quienes me antecedieron en la palabra.

Quisiera acá ser un poco más incisivo y poner énfasis en el rol del intelectual, una palabra que normalmente trae muchas incomodidades su uso, particularmente incomodidades en el caso de la política.

Primero desearía situarme, yo soy una persona que conoce a Edgardo, desgraciadamente no he podido beneficiarme de su amistad, aunque Edgardo es, obviamente, amigo de todos los sanjuaninos, pero no he tenido esa posibilidad de una vinculación personal.

En el caso de la ciencia, en líneas generales, en la filosofía en particular, hubo un evento, porque las ciencias también tienen turbulencias, hubo un evento que en algún momento se produjo y se llamó “el giro lingüístico”.

El cual lo que se estableció en ese giro lingüístico fue de que la realidad no existía, sólo existían interpretaciones sobre la realidad.

Y en esas interpretaciones se desarrollaban narraciones, discursos que construían a través de lo que Foucault denominó “la arqueología del saber”, construían una genealogía de hechos, unas interpretaciones en base a las cuales se construía una ética.

Las palabras, además, denotan apropiaciones. No es lo mismo decir Falkland, que decir Las Malvinas; son dos conceptos absolutamente distintos que designan una misma realidad y que apuntan a una diferencia radical e irreconciliable entre los dos conceptos.

En este sentido, lo definitivo de la obra de Edgardo, es el Cruce Sanmartiniano por el Valle de Los Patos.

Nosotros teníamos una historiografía en cierto sentido fantasmagórica, en donde el General San Martín se estableció en Mendoza, cruzó por Uspallata y el Paso del Cristo Redentor.

Esto era una verdad sacralizada, por una sociedad que construye su epopeya a través de una discursividad que hace de ella misma su centro. Y aquí viene la tarea del historiador, del hombre de oficio, del hombre que sabe tratar los materiales y los hechos y construye la veracidad fáctica de esa historia, viendo que el General San Martín cruzó por el Paso de los Patos.


Entonces, esto no es un hecho menor, es un hecho de un cambio de paradigmas analítico sobre un hecho histórico que tiene una significación que no es menor, que no puede pasar desapercibido.


Toda la construcción  que se hace de la historia, por ejemplo, cuando San Martín estaba en Mendoza y visitaba San Juan. Este verbo “visitar”, es un verbo de connotaciones, donde obviamente San Juan queda externalizado de esa historia y de esa epopeya.


San Martín venía a San Juan por una parte, por una misma concepción, y no era solamente una cuestión turística, como si San Martín viniera a hacer turismo a San Juan. Por eso digo que las palabras significan apropiación. 
Entonces, creo que la labor de Edgardo en ese sentido ha sido fundamental, no es una cuestión menor. Por eso creo que es importante revindicar esta cuestión.


Aún hoy leemos en la historia los nombres. Por ejemplo, leemos que el Paso del Cristo Redentor se llama el Paso los Libertadores. No es el Paso los Libertadores. El Paso de los Libertadores, es el Paso de los Patos. ¿Quién lo definió en los hechos, en la constatación histórica? Fue Edgardo Mendoza. 


Y esto forma parte de la ética que la sociedad sanjuanina construye con su propia historia. No es un dato menor. 


Por eso, señor Presidente, el mejor  homenaje de esta Cámara, es reconocer esta visión, este ángulo, porque ciertamente hoy en el presente y en el futuro, Edgardo Mendoza va ser reconocido por todo lo que se dijo acá. Pero, principalmente, por un gran contribuidor a la historia y sobre todo la construcción de una narración que tiene que ver con nuestro origen, con nuestra dignidad y con la ética de la sociedad sanjuanina.


Gracias, señor Presidente.

Sr. Morales.- Pido la palabra. 


Simplemente, no estaba previsto que haga uso de la palabra, pero como parte de una generación, me siento en la obligación de agradecer a quien durante la década del ochenta, tal vez en la que muchos hemos nacido, donde no existía la posibilidad que existe hoy, de esta amplia oferta de medios de comunicación, recordar un San Juan donde existía Canal 8 de San Juan  y Canal 7 de Mendoza. Es un poco lo que a mi me tocó vivir.


Y tener la posibilidad de poner Canal 8 de San Juan, en ese tiempo, y poder encontrar la columna de Edgardo Mendoza, siendo muy chicos, nos ayudaba entender un poco dónde estábamos parados.


Y luego, ya un poco más maduros, entrando en la primaria y en la secundaria, ir entendiendo el rol importante que ocupó Edgardo Mendoza.

Tal vez hoy es difícil entenderlo, pero  poniéndolo en contexto, tuvo un rol muy importante para los sanjuaninos. Hoy es muy fácil acceder desde cualquier dispositivo tecnológico a Internet y poder saber qué está pasando del otro lado del mundo, intentando entender qué es lo que pasa.

Pero en ese tiempo, Edgardo Mendoza era, salvando las distancias, la “Internet” de una generación, que nos ponía en situación de qué es lo que pasaba y por qué pasaban esas cosas.

Así es que no he sido alumno, no soy Licenciado en Ciencias Políticas, pero sí soy parte de una generación que se siente en la obligación de agradecer esa posibilidad. Hoy tal vez es más fácil acceder, pero allá por los fines de los ´90, era difícil.

Así es que en ese sentido, muchísimas gracias y, por supuesto, apoyo la aprobación de esta distinción.

Gracias, señor Presidente.

Sr. Correa.- Pido la palabra.


Señor Presidente, no quería dejar pasar esta oportunidad de expresar algunas palabras con motivo de este reconocimiento, que con justicia realizamos a Edgardo Mendoza.


Es una persona que ha sabido brillar en todos los lugares en que ha vivido, estudiado y enseñado., pero a pesar de ello, nunca perdió esas virtudes que caracterizan a los grandes: humildad, bonhomía, su simpleza, su afabilidad, su entereza para enfrentar las pruebas que le presentó y le presenta la vida.

Virtudes que por sobre todo lo que se puede decir de este ciudadano ilustre de San Juan, del país, y porqué no, del mundo contemporáneo, hacen de Edgardo Mendoza, una persona cercana, ejemplar, amigable, querible.


Por eso, siento la necesidad de decir que es motivo de orgullo que Edgardo Mendoza sea sanjuanino, y que sea maestro y amigo de todo aquel que se acerca a él, atraído por su personalidad.

Por eso, además de destacarlo como ciudadano ilustre, yo quiero destacarlo como amigo ilustre.

Muchas gracias, señor Presidente.

Sr. Díaz. (Gastón)- Pido la palabra.


Señor Presidente, brevemente, no quería dejar pasar esta posibilidad de expresar unas simples palabras para el licenciado Edgardo Mendoza. 

Tuve la posibilidad de ser su alumno en la carrera de Ciencias Políticas, y precisamente en la materia Procesos Sociopolíticos de la Edad Contemporánea. Un título bastante largo, pero que significan muchísimas cosas para nuestra sociedad.

Edgardo, más allá de haber sido nuestro profesor, fue uno más de nuestra clase. Fue una persona que nos trató de igual a igual. Que no solamente nos transmitió sus conocimientos, sino que también nos transmitió su modo de vida.

Nos enteramos cómo fueron sus inicios como estudiante, cómo conoció a su esposa. Sus anécdotas de cuando era árbitro en el torneo de Roland Garros, cuando nos hablaba de las anotaciones de Francia, y hacíamos una pequeña parada para escuchar esos anecdotarios que el nos transmitía.

Y también, tenía el legado más interesante, como bien lo decía el diputado Bustelo, que es la enseñanza  de  nuestra historia.


Hay una frase que resume la enseñanza y el conocimiento que nos dejó Edgardo: “Entender mejor nuestro futuro, es entender nuestro  presente, sin dejar de lado nuestro pasado”.

Y es ahí donde, el Licenciado Edgardo Mendoza nos dio las herramientas para entender de dónde venimos y hacia dónde queremos ir.

Por eso, señor Presidente,  invitar y también sumarme a esta petición de aprobación de la presente Resolución, y de alguna manera agradecerle  el legado de sus conocimientos al licenciado Edgardo Mendoza.

Muchas gracias, señor Presidente.

Sr. Presidente (Uñac).- Está en consideración en general y en particular el Proyecto.


Se va a votar.

-Se vota y es aprobado-

Queda aprobado el Proyecto de Resolución.  

Acto seguido se procede a hacer entrega de las distinciones correspondientes. 

Sr. Locutor.- Se  invita al señor  Vicepresidente Primero de la  Cámara de Diputados, al señor Vicepresidente Segundo, señor Vicepresidente Alterno, como así también a los señores Presidentes de Bloque, acompañar al señor Presidente,  para hacer entrega de las distinciones ya mencionadas. 


Invitamos a recibir la distinción  de “Personalidad destacada de la Provincia de San Juan”, post mortem,  a los familiares de el señor Juan Argentino Petracchini

-Aplausos-

Hace entrega del diploma que así lo acredita, el señor Presidente de esta Cámara de Diputados, doctor Sergio Uñac.

-Aplausos-

Hará entrega de la Resolución Nº 72, el  señor  Vicepresidente Primero de esta Cámara de Diputados, licenciado Mallea.

-Aplausos-

Hace entrega de la plaqueta, el señor Vicepresidente Segundo de esta Cámara de Diputados, doctor Leopoldo Soler.

-Aplausos-

De la misma manera se invita  a los familiares del señor Oscar Kummel, a recibir la distinción  de “Personalidad destacada de la Provincia de San Juan”,  post mortem.

-Aplausos-

Hará entrega del  diploma que así lo acredita, el señor Vicepresidente Alterno de esta Cámara de Diputados, el señor  Jorge Espejo.

-Aplausos-

Hace entrega de la Resolución Nº 73, el

            señor diputado José Peluc.

-Aplausos-

Hace entrega de la plaqueta, el señor

            diputado Hugo Ramírez.

-Aplausos-

Invitamos a la señora diputada Lucía Sánchez, autora del proyecto, para acompañar la entrega de personalidad destacada de la Provincia de San Juan post mortem, al señor Ricardo Prieto, para lo que invitamos a sus familiares a recibir la distinción.

Hace Entrega la señora diputada Lucía Sánchez del diploma que así lo acredita.

-Aplausos-

El señor Pablo García hará entrega de la Resolución Nº 74.

-Aplausos-

El señor diputado Edgardo Sancassani hará entrega de la plaqueta correspon-

diente.

-Aplausos-

Del mismo modo invitamos a los familiares del señor Dante Gómez, a recibir la distinción de personalidad destacada de la Provincia de San Juan post mortem.

-Aplausos-

Entrega el señor Presidente de la Cámara de Diputados que así lo acredita.

-Aplausos-

El señor diputado Pablo García hace entrega de la Resolución Nº 75.

-Aplausos-

El señor diputado Juan Sansó hace entrega de la plaqueta correspondiente.

-Aplausos-

Seguidamente se invita al señor Carlos Fagale a recibir la distinción Ciudadano Ilustre de la Provincia de San Juan.

-Aplausos-

Hace entrega del diploma que así lo acredita el señor diputado Edgardo Sancassani.

-Aplausos-

Hace entrega de Resolución Nº 76, el señor Vicepresidente Primero de la Cámara de Diputados.

-Aplausos-

Hace entrega el señor diputado Hugo Ramírez de la plaqueta correspondiente a esta distinción.

-Aplausos-

El señor Presidente de la Cámara de Diputados hace entrega de la medalla que lo distingue como Ciudadano Ilustre de la Provincia de San Juan.

-Aplausos-

Acto seguido, se invita al señor Edgardo Mendoza a recibir la distinción de Ciudadano Ilustre de la Provincia de San Juan.

-Sostenidos aplausos-

El señor Presidente de la Cámara de Diputados doctor Sergio Uñac, hace entrega del diploma, que así acredita como Ciudadano Ilustre de la Provincia de San Juan al Licenciado Edgardo Mendoza.

-Aplausos-

Seguidamente el diputado José Peluc, hará entrega de la Resolución correspondiente.

-Aplausos-

El diputado Pablo García Nieto, hará entrega de la plaqueta en mención, al Ciudadano Ilustre de la Provincia de San Juan.

-Aplausos-

Finalmente el diputado Soler, hará entrega de la medalla que distingue a este Ciudadano Ilustre de la Provincia de San Juan.

                          -Aplausos-

Sr. Presidente (Uñac).- Tiene la palabra el señor Edgardo Mendoza.
Sr. Mendoza.-  Muchísimas gracias.


Señor Presidente, esta es una responsabilidad muy grande porque esta es la Patria de Ignacio de la Roza, esta es la Patria de Sarmiento, esta es la Patria de Martina Chapanay, esta es la Patria de los hermanos Cantón de gente que ha dado a San Juan, al País, al mundo tanto.


Y ser Ciudadano Ilustre con antecedentes como los que les acabo de expresar de esta Patria, es una responsabilidad muy grande.


Más aún por lo que hizo este pueblo, porque creo, realmente, que es un pueblo magnífico.


Basta recordar las anécdotas del terremoto, del terremoto del año 1944. Ese terremoto fue un día sábado y el día viernes abrieron los bancos.


En la escuela Normal Sarmiento, cada aula, ese era un edificio, una institución pública, en un aula funcionaba la Corte Suprema de Justicia, en otra aula el Interventor y había un aula donde estaban los bancos, había un pupitre y un mostrador atrás y la gente iba a depositar o a sacar dinero.


Y ese viernes, cuando se hace el arqueo al final, los sanjuaninos habían hecho más depósitos que extracciones.


Eso les da la pauta de lo que es nuestro pueblo, que a pesar del luto, del dolor, estaba depositando su dinero, prueba de que querían quedarse.


Una semana después había que levantar la cosecha del 44, y la cosecha del 44 fue mayor que la del 43 y la del 45.


O sea, eso hizo nuestro pueblo, eso es nuestro pueblo del cual yo me siento orgulloso.

Y no me puedo imaginar entonces, cuánto significa para mí ser Ciudadano Ilustre como parte de ese pueblo.

Una pequeña anécdota con esto relacionado de París, de Francia y del Cruce de Los Andes.

En el primer Cruce, que más que todo una aventura y realmente fue una iniciativa fantástica de nuestro señor Gobernador, porque nos permite mostrar al mundo con lo mejor de nuestros paisajes, con lo mejor de nuestra historia.

Y uno de los invitados era Federico Piñeiro, con el cual simpatizamos inmediatamente. Y Federico que es parte de una familia muy tradicional con recursos muy importantes, había vivido muchos años en París y después descubrimos que habíamos sido inclusive, vecinos.

Entonces, él no podía comprender cómo había yo cambiado París por San Juan.
Porque en Paris al final las cosas anduvieron bastante bien. Bueno, yo le daba mis explicaciones… pero no, él me lo decía sinceramente, le parecía difícil entender eso, ¿no?
Hasta que terminó el Cruce y en el asado final, en Barreal, bueno luego de haber hecho el Cruce, de haber visto las montañas, de haber visto el color de nuestras montañas, los silencios, la magnificencia de nuestros paisajes, ahí me dijo: “ahora comprendo porque cambiaste San Juan por París”. Y bueno, es eso, no…

– Aplausos –

orgulloso de ser, orgulloso de estar y orgulloso de seguir estando.

Así es que, ¡muchísimas gracias!
– Aplausos –

Sr. Locutor Oficial.- Invitamos a todos los distinguidos a subir al estrado, allí donde vamos a dejar plasmada la foto de todos los distinguidos en esta Segunda Sesión Especial de la Cámara de Diputados de la Provincia de San Juan.

Sr. Presidente (Uñac).- Solamente quiero agradecer a los familiares de quienes hoy han sido reconocidos como personalidad destacada de la Provincia de San Juan y también a los ciudadanos ilustres que han sido destacados en la mañana de hoy, y particularmente a todos y cada uno de los diputados.

Muchísimas gracias.
 No habiendo más asuntos que tratar, previo arrío de los pabellones Provincial y Nacional por esta Presidencia, se levanta la sesión.

–Así se hace–

–Siendo las 12:37 horas, se levanta la sesión–

