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En la Ciudad de San Juan, República Argentina, a los siete días del mes de noviembre del año dos mil diecinueve, reunidos los señores legisladores en el Recinto de Sesiones de la Cámara de Diputados, en el número que se indica, y siendo las 10:07 horas, dice el:
I – APERTURA DE LA SESION –
Sr. Presidente (Lima).- Con la presencia de 23 señores diputados, se declara abierta la Decimotercera Sesión Ordinaria, convocada para el día de la fecha.

II – IZAMIENTO DE BANDERAS –
Invito al señor diputado Daiana Luna, para que ice los Pabellones Nacional y Provincial.

– Así se hace –
– Aplausos –

III – DECRETO DE CONVOCATORIA

Y ORDEN DEL DIA –

Por Secretaría Legislativa se dará lectura al Orden del Día.

Sr. Secretario Legislativo (Herrero).- Lee:
San Juan, 5 de noviembre de 2019.

DECRETO Nº 0922-P

VISTO:

            Los distintos asuntos ingresados a la Cámara de Diputados para su tratamiento; y

CONSIDERANDO:

                                Lo dispuesto por el Artículo 23, Incisos 2), 6) y 9) del Reglamento Interno de la misma;

POR ELLO:

EL VICEGOBERNADOR

DE LA PROVINCIA DE SAN JUAN

Y PRESIDENTE NATO

DE LA CÁMARA DE DIPUTADOS

D E C R E T A:

ARTÍCULO 1º- Convocar a la Cámara de Diputados a cele
                         brar la DECIMOTERCERA SESIÓN ORDINARIA, para el día jueves 7 de noviembre de 2019, a las 09:00 horas, con el objeto de tratar el siguiente Orden del Día:

ASUNTOS ENTRADOS

Comunicaciones Oficiales

1. Nota de la Secretaría General de la Gobernación, mediante la que eleva respuesta a la Comunicación Nº 4/2019.

(A SUS ANTECEDENTES)

2. Nota del Tribunal de Cuentas, mediante la que comunica lo resuelto en Acta Nº 5679/2019.

(A LA COMISIÓN DE HACIENDA Y PRESUPUESTO)
Comunicación Particular
3. Nota de la Federación de Uniones Vecinales Distribuidoras de Agua Potable (FUVAP), mediante la que reitera solicitud de tratamiento de anteproyecto de ley.

(A CONOCIMIENTO DE LOS SEÑORES DIPUTADOS)

DESPACHOS DE COMISIÓN

ASUNTO I

Despacho de las Comisiones de Legislación y Asuntos Constitucionales; de Hacienda y Presupuesto; y de Educación, Cultura, Ciencia y Técnica, en el Mensaje Nº 74 y Proyecto de Ley remitido por el Poder Ejecutivo, por el que aprueba el Convenio Marco de Cooperación y Asistencia Técnica, celebrado entre la Provincia de San Juan y el Instituto Nacional de Tecnología Industrial (INTI).

ASUNTO II

Despacho de las Comisiones de Legislación y Asuntos Constitucionales; y de Hacienda y Presupuesto, en el Mensaje Nº 70 y Proyecto de Ley remitido por el Poder Ejecutivo, por el que aprueba el Convenio de Colaboración, celebrado entre la Provincia y la Asociación Círculo de Oficiales Policía de San Juan.

ASUNTO III

Despacho de las Comisiones de Legislación y Asuntos Constitucionales; de Turismo, Ambiente y Desarrollo Sostenible; y de Hacienda y Presupuesto, en el Proyecto de Ley presentado por el Bloque Compromiso con San Juan, por el que se considera Sitio de Patrimonio Mundial a la Reserva Paleontológica Balde de Leyes, ubicada en el departamento Caucete.

ASUNTO IV

Despacho de las Comisiones de Legislación y Asuntos Constitucionales; de Educación, Cultura, Ciencia y Técnica; y de Peticiones y Poderes, en el Proyecto de Ley presentado por el Bloque Justicialista, por el que impone de nombre de Pequeños Granaderos a la Escuela Nivel Inicial Nº 66, del departamento 9 de Julio. 

ASUNTO V

Despacho de la Comisión de Justicia y Seguridad, en el nota del Consejo de la Magistratura, mediante la que remite ternas para cubrir cargos vacantes de: Juez de Cámara de Apelaciones de Paz; Juez de Primera Instancia del Séptimo Juzgado Civil, Comercial y Minería; Juez de Primera Instancia del Primer Juzgado Correccional; Juez de Primera Instancia del Segundo Juzgado del Trabajo; Juez de Paz Letrado del Quinto Juzgado de Paz; y Defensor de Pobres y Ausentes.

ASUNTO VI

Despacho de la Comisión de Peticiones y Poderes, en el Proyecto de Resolución presentado por el Bloque Justicialista por el que declara de interés social y cultural el “1.er Festival de la Vieja Estación”.

Proyectos presentados

1.Proyecto de Ley presentado por el Bloque Dignidad Ciudadana, por el que modifica la Ley N.º 1127-G, en lo referido a la utilización de aparatos fisioterapéuticos en gimnasios y espacios destinados al desarrollo de actividades físicas.

(A LAS COMISIONES DE LEGISLACIÓN Y ASUNTOS CONSTITUCIONALES SALUD Y DEPORTE)

2.Proyecto de Resolución presentado por el Bloque Justicialista, por el que declara de interés científico, educativo y cultural, la Jornada de la vulnerabilidad ambiental del Acuífero del Valle de Tulum y su implicancia en la degradación de los suelos.

(A LAS COMISIONES DE TURISMO, AMBIENTE Y DESARROLLO SOSTENIBLE)

ARTICULO 2.º- Por Secretaría Legislativa cítese a los señores diputados para dar cumplimiento a lo dispuesto en el Artículo 1.º del presente.

ARTÍCULO 3.º- Comuníquese y  archívese.

Sr. Chanampa.- Pido la palabra.


Señor Presidente, es para agregar un Proyecto de Resolución Nº 4497 de autoría de quien les habla, por el que declara de interés Educativo, Social, 

Histórico y Cultural, la obra literaria “Historia de la Prensa Escrita en San Juan”, publicaciones periódicas sanjuaninas en tiempo y organización constitucional 1852, 1858. 

Esto se llevará a cabo el día sábado 9 de noviembre, en el Museo Agustín Gnecco.

Por la fecha, pido que se trate sobre tablas.


Es moción, señor Presidente. Gracias.

Sr. Santiago.- Pido la palabra.


Señor Presidente, en el mismo orden, agregar el expediente 4499,  Proyecto de Resolución por el cual se declara de interés social y cultural, el documental “Víctor Correa, el Panadero de la Bicicleta”, y que el mismo se pase a la Comisión de Peticiones y Poderes.


Es moción, señor Presidente.

Sr. Presidente (Lima).- No habiendo más señores diputados que soliciten el uso de la palabra, se hace menester poner a consideración de los señores diputados el Orden del Dia, con las modificaciones planteadas. 


Los señores diputados que estén por la afirmativa, sírvanse marcar el voto.


Se va a votar.

-Se vota y obtiene treinta votos-


Pasamos al Tratamiento de los Despachos de Comisión.

Sra. Pérez.- Pido la palabra.


Señor Presidente, nosotros vamos a hacer moción para que se omita la lectura de los Asuntos Entrados en el día de hoy, en particular y en general.


Es moción, señor Presidente.

Sr. Presidente (Lima).- Los señores que estén por la afirmativa sírvanse marcar su voto.


Se va a votar.

-Se vota y obtiene veintinueve votos-

Esta Presidencia recuerda a los señores diputados que es obligación votar, o abstenerse de votar y para ello, es menester solicitar autorización.

Sra. Pérez.- Pido la palabra.


Señor Presidente, en este momento me toca hablar como miembro informante de la Comisión de Educación, Cultura, Ciencia, y Técnica, del Expediente 4354, Mensaje 74.

Este Proyecto de Ley está referido a un Convenio Marco de Cooperación y Asistencia Técnica, suscripto el 17 de mayo del presente año, entre el Gobierno de la provincia de San Juan y el Instituto Nacional de Tecnología Industrial (INTI).


El objeto, es establecer un marco de relaciona institucional de asistencia y cooperación, tendientes a optimizar los recursos del INTI y la Provincia, dado que, dentro de las competencias de las mismas, existen actividades de interés común, como así también, campos de investigación y desarrollo complementarios y concurrentes.


También se prevé que, para el cumplimiento del objeto, se establecen –como en todos los convenios marcos– actas complementarias, que se irán determinando de acuerdo al aporte de recursos técnicos, humanos y de infraestructura. Esto seria, por supuesto, para cada oportunidad que se requiera, para establecer algún acta complementaria referida a este tema.


Es importante destacar que, en este Convenio Marco, en su Cláusula IV, el Gobernador delega expresamente la facultad de suscribir actas complementarias a los Ministros y/o autoridades máximas de los organismos o áreas involucradas en cada acuerdo en particular, que luego serán ratificadas por el Poder Ejecutivo Provincial.


Las áreas responsables del seguimiento, en el marco del presente Convenio serán, por el INTI, el Centro de Investigaciones y Desarrollo, o por cualquiera que en el futuro lo reemplace. Por la Provincia de San Juan, los Ministerios o Secretarías de Estado, o por aquel que en delante lo reemplace y/o desarrolle actividades inherentes a las mismas.

La duración de este Convenio Marco será de tres años, prorrogables automáticamente por períodos idénticos, siempre y cuando las partes manifiesten la voluntad de continuar; por el contrario, deberán, con treinta días corridos y con fecha fehaciente de antelación, pedir específicamente la recisión del mismo.

Este Convenio Marco, cuenta con catorce artículos que, seguramente, cada uno de los diputados tiene en su banca.

En el mismo momento en que se firmó el Acta Acuerdo, también se firmó un Acta Complementaria a este Convenio, por el cual se pone en marcha el Programa Provincial de Mejoras –que en adelante se denominará “Potenciar”–, el cual tiene como objetivo promover el desarrollo tecnológico, productivo e industrial de la Provincia y potenciar el fortalecimiento de las Pymes en la Provincia de San Juan.

Ese Convenio tiene un objeto, que es la relación institucional de asistencia y cooperación, tendientes a optimizar los recursos del INTI en la provincia de San Juan, respecto a este programa.

Creo que, cada uno de los diputados cuenta en su banca con la especificación, tanto del Convenio Marco, como de esta Acta Complementaria.

Por lo expuesto anteriormente, hago moción para que el presente Proyecto de Ley sea aprobado.

Gracias, señor Presidente.

Sr. Presidente (Lima).- Está en consideración, en general y en particular, el Proyecto.


Se va a votar.

–Se vota y es aprobado 

con treinta votos–


Queda sancionado con fuerza de Ley.


Pasamos al tratamiento del Asunto II, de Despachos de Comisión.

Sra. Días.- Pido la palabra.


Señor Presidente, como miembro informante de la Comisión de Legislación y Asuntos Constitucionales, voy a fundamentar el Mensaje Nº 70 del Poder Ejecutivo, Expediente 3884.


El presente Proyecto, viene a dar cumplimiento a lo que establece la Constitución Provincial en su artículo 150º, inciso 2), para que este Convenio sea aprobado por esta Cámara.


Concretamente, es un Convenio de Colaboración, celebrado entre el Ministerio de Gobierno de la provincia de San Juan, la Policía de San Juan y la Asociación Civil Círculo de Oficiales de la Policía de San Juan.


Nosotros, en este Recinto, hemos venido aprobando varios avances y convenios, que han sido celebrados por el Ministerio de Gobierno; desde el Poder Ejecutivo Provincial, en diferentes áreas, tratando de dotar a las Fuerzas de una nueva infraestructura y nuevos equipamientos, de darle profesionalismo a quienes la integran –con convenios con la Universidad Católica de Cuyo, donde se preparan quienes van a ingresar–. También, hace muy poco se aprobó en Cámara de Diputados un Convenio, para la preparación en las prácticas de tiro, con el Tiro Federal.
Concretamente, una serie de acciones tendientes a dotar a quienes integran las Fuerzas, de equipamiento, infraestructura, y profesionalismo, todo en búsqueda de lograr un mayor y mejor servicio para nuestros ciudadanos.

Hoy, este Convenio tiende a permitir que los integrantes de las Fuerzas de Seguridad, puedan hacer las prácticas en el complejo deportivo y gimnasio cerrado que tiene el Círculo de Oficiales de la Policía de San Juan y, en el marco de las Olimpiadas Nacionales e Internacionales, en el que ha participado este Círculo, realiza este Convenio de colaboración entre ambos firmantes, el Ministerio de Gobierno y el Círculo de Oficiales, para que el Ministerio haga un aporte en dinero, para la participación en las Olimpiadas, que ya se ha realizado en el mes de Septiembre del corriente año. 

Por otra parte, el Círculo presta las instalaciones para que los que integran las Fuerzas de Seguridad puedan prepararse físicamente y hacer sus prácticas.

Además, esta prestación está enmarcada dentro de las posibilidades que tienen las Fuerzas de Seguridad, y que tienen la cobertura, como cualquier otro desempeño de funciones de los agentes de la policía, que tienen la ART, cobertura de seguro, cobertura de obra social. 

Por otra parte, el Ministerio se va a comprometer a realizar la custodia del predio.


Entendiendo que el Estado tiene este servicio fundamental, y que ha venido trabajando para llevarlo a la práctica, inmerso en las necesidades sociales, y atendiendo a los cambios que se producen continuamente en la sociedad, es por eso que, en la Comisión, se le dio despacho favorable y voy a hacer moción, señor Presidente, para que acompañen con el voto y se convierta en ley la aprobación de este Convenio.


Gracias, señor Presidente.

Sr. Presidente (Lima).- Está en consideración en general y en particular el Proyecto.


Se va a votar.

-Se vota y es aprobado

con treinta y un votos-


Queda sancionado con fuerza de Ley.


Pasamos al tratamiento del Asunto III de Despachos de Comisión.

Sr. Barifusa.- Pido la palabra.


Señor Presidente, el tema a tratar es para conversarlo, hablarlo, discutirlo, respecto a un despacho de las Comisiones de Legislación y Asuntos Constitucionales; Turismo y Medio Ambiente, y Hacienda y Presupuesto, que se refiere, específicamente, al Expediente 2448, del año 2018, que es un Proyecto presentado por la diputada Susana Laciar, que solicita se declare la zona comprendida en Balde de Leyes, donde se hizo un descubrimiento muy importante hace un tiempo atrás, que ya está declarado, según una ley que ha sido tratada por esta Cámara hace un par de años, como yacimiento paleontológico, Quebrada del Puma, y la zona de Balde de Leyes, en Marayes, donde ya está designado el sitio paleontológico que también, según lo establece el artículo 4º, inciso b), apartado 4º, de la Ley Nº 571-F, están las coordenadas, y es el primer paso que se da con respecto a este importante descubrimiento en la Provincia de San Juan, específicamente, en el departamento de Caucete.

En sesiones anteriores, tratamos otro aspecto referido a una expropiación, en donde también se establece cuál es la delimitación del mismo, y a partir de allí, quedó declarada de utilidad pública, sujeta a expropiación, a los fines de que el Estado pueda tomar parte en el asunto; ampliamente justificada y muy aclarada como lo hace siempre, por parte del presidente de la Comisión de Obras y Servicios Públicos, el diputado Mario Tello.


A partir de allí, el Proyecto de Ley presentado, abarcaba varios aspectos en donde se tenía en cuenta la expropiación; aspectos que tienen que ver con declararlo Reserva Natural y Parque Natural Provincial, y luego en consultas y un trabajo arduo que hemos hecho con la gente de Patrimonio, específicamente con la arquitecta Andrea Blanco, Mario Zaguirre y con la anuencia de la autora del Proyecto, nos pusimos a trabajar en encontrar aspectos que tenía este Proyecto, y que no habían sido considerados en los instrumentos legales y sancionados con anterioridad.


En virtud de esto, el dictamen que estamos tratando, refiere a que se propone un Proyecto de Ley para considerar a este lugar como un Sitio de Patrimonio Mundial, según lo establece el artículo 18 de la Ley Nº 606-L; que tiene que ver con la delimitación de la superficie, que establece la Ley de Expropiación que tenemos actualmente, la Ley 1962-A.


A partir de esto, el organismo que va a llevar adelante la aplicación de todo esto, va a ser específicamente la Secretaría de Estado de Medio Ambiente, que de manera coordinada lo va a hacer con la gente de Patrimonio Histórico, ya que el organismo que lleva adelante toda la reglamentación y el funcionamiento de la Ley 606_L, es la Secretaría de Estado y Medio Ambiente.


La idea, como lo establece su artículo 3, se van a hacer las gestiones necesarias para ser sometido a la aprobación y posteriormente, enviarla al Comité del Patrimonio Mundial de las Naciones Unidas, a los fines que esto se pueda considerar, como lo establece el presente Proyecto.


También, se van a hacer las notificaciones respectivas a la Dirección Provincial de Geodesia y Catastro, a la Municipalidad de Caucete, a la Dirección de Planeamiento y Desarrollo Urbano, al Registro General Inmobiliario Provincial, a los fines de que todos tengan la verdadera información de lo que se está tratando en esta superficie.


Vamos a dejar lugar, para que la autora del Proyecto, pueda explayarse más con respecto al valor y significado que tiene este descubrimiento, y lo que significa para la Provincia de San Juan, para la Argentina y para el mundo, ya que es un descubrimiento único, y pone a San Juan en una situación muy importante con respecto a algo que está muy en boga de todo el mundo, como es el tema de los descubrimientos prehistóricos, dinosaurios y todos los animales que vivieron en esa época.

Es por eso, señor Presidente, que hago moción a los fines que se apruebe el presente Proyecto, además solicitar a los señores diputados que puedan acompañar con su voto la presente iniciativa.


Gracias, señor Presidente.

Sra. Laciar.- Pido la palabra.


Señor Presidente, la verdad que como autora del Proyecto, quiero agradecer al señor diputado Barifusa y a través de él a los Presidentes de las Comisiones, por el trabajo coordinado tanto legislativo como con las Secretarías de los Ministerios competentes, para que hoy podamos tratar este Proyecto de Ley.


Corría el año 2000 y un baqueano de la zona de Balde de Leyes le decía a un científico paleontólogo Martínez, que había visto y observado unos restos óseos por ahí.


Pasaron quince años donde nuestros científicos investigaron la zona hasta que, en el año 2015, el técnico del CONICET y del Museo de Ciencias Naturales de la Universidad Nacional de San Juan Diego Avelín, estaba rastrillando la zona y encuentra un resto óseo de gran envergadura.


El entendió que se trataba de una vaca, de una vaca muerta hasta que jocosamente dice: “un dinosaurio”, y la broma terminó siendo realidad. 


No era una vaca, había encontrado los restos óseos de un enorme dinosaurio, que era un hallazgo extraordinario para la ciencia, la zona y para los sanjuaninos.


Este equipo de paleontólogos liderado por Cecilia Apaldeti, Ricardo Martínez y Diego Avelín, acababan de descubrir una especie desconocida de dinosaurio, la abuela de los dinosaurios y se la llamó así: Ingentia Prima, primera inmensa que como corresponde por ser primera y ser inmensa tiene nombre de mujer.


El descubrimiento de Ingentia, cambió el entendimiento de como los dinosaurios fueron evolucionando hacia el gigantismo, una novedosa especie con una estrategia de crecimiento que les permitió ser gigantes en un momento temprano.

Con este descubrimiento, se adelanta treinta millones de años, a lo que hace hasta hace poco tiempo había sido el proceso del gigantismo de los dinosaurios.


Se estima que Ingentia pesaba entre siete mil y nueve mil toneladas, midiendo de ocho a diez metros de longitud, correspondía al tiempo Triásico más de doscientos millones de año atrás.


Emociona cuando los científicos se informan al decir que Ingentia, captura el inicio de los puntos más fascinantes de la historia de la vida, que es el gigantismo de los dinosaurios.


Este hallazgo de Ingentia permitió que junto a este nombre, apareciera San Juan, que figuró en numerosos portales de comunicación y científicos nacionales e internacionales, destacando la significativa importancia de este hallazgo, que disparó importantes medidas concretas para resguardo legal del hallazgo tanto del Gobierno Municipal de Caucete como del Gobierno Provincial.
El Gobierno Municipal lo declara en el año 2018, por Ordenanza Nº 1912, en que realiza la declaración necesaria, adhiriéndose al contenido de la Ley Nacional de Protección de Patrimonio Arqueológico y Paleontológico, y declara la reserva natural estricta municipal “Yacimiento Balde de Leyes, Las Torrecitas”, ciudad de Caucete.

El Gobierno Provincial, envía mensaje y luego de una minuciosa y detallada tarea del diputado Tello, que hace pocas sesiones logramos realizar la declaración de utilidad pública y expropiación de eses terrenos, para poder resguardar legalmente la reserva.

Por lo tanto, Poder Municipal, el Poder Ejecutivo Provincial, junto con esta Legislatura, actuamos en conjunto para hacer la reserva legal necesaria del territorio.

Como dijo el diputado Barifusa, con este proyecto, lo que culminamos o comenzamos, es declarar ese sitio, como sitio de patrimonio mundial, en el marco de la Ley Provincial 606-L, a la Reserva Paleontológica Balde de Leyes, con los límites establecidos en la Ley 10.962-A.

¿Qué significa esto?

Darle un marco legal necesario para mantener el status histórico, geológico, científico de esa zona, y con ese resguardo, profundizar y continuar con los estudios científicos necesarios.

Pero más allá de lo que significa la importancia científica, también provoca en la inteligencia de la economía social, un movimiento de producción de servicios, que producirá un cambio de estructura en el lugar del hallazgo.

Y eso no lo podemos soslayar.

Debemos estar preparados para ese cambio que va a suceder en ese lugar.

Porque creo o equivocarme, cuando se ha firmado que estamos ante un nuevo Ischigualasto, comparativamente hablando.

Eso no podemos obviar, y debemos ubicarnos en el desafío que tenemos por delante, de desarrollo y planificación estratégica del lugar.

Con la sanción de este Proyecto de Ley, si nuestros diputados colegas nos acompañan, de la reserva Palenteológica Balde de Leyes, como sitio de Patrimonio Mundial, se inicia un procedimiento que seguramente, a través del órgano de aplicación, Secretaría de Ambiente, Patrimonio, y a través de las medidas necesarias del Poder Ejecutivo Provincial, se iniciarán todos los trámites pertinentes para que la UNESCO, lo incluya dentro de los sitios de Patrimonio Mundial.

Argentina tiene once sitios Patrimonio Mundial; uno de ellos, es nuestro Ischigualasto, y si lo incluimos, con éste será el duodécimo sitio Patrimonio Mundial que podamos exhibir los sanjuaninos y los argentinos, al mundo.

No sólo ingresaría en el Programa Patrimonio de la Humanidad, sino también en el Comité de Patrimonio de la Humanidad con los fondos correspondientes.

Si bien este sitio pertenece al país donde se localiza, cuando sea declarado de Patrimonio Mundial, si así Dios lo quiere, se considera de interés de la comunidad internacional, y por lo tanto, debe ser preservado para las futuras generaciones, y de preocupación para los ciento noventa y tres estados miembros, que conforman la UNESCO.

Con todo esto, decimos que estamos dando puntapié inicial a un proyecto que va a significar historia, presente y futuro de la humanidad.

Para finalizar, agradecer también a todos los científicos por la denostada labor que realizan en favor de la ciencia, que implica desarrollo de la cultura, desarrollo de los pueblos, desarrollo de las sociedades.

Agradecer a ellos, porque son el verdadero motor de estos resultados que hoy podemos acompañar legislativamente, y particularmente agradecer al grupo de científicos y profesionales que se acercaron a dar su colaboración con la fundamentación y con el estudio del proyecto de ley, que hoy algunos de ellos nos están acompañando en este momento en el recinto.

Así es que, un agradecimiento profundo, y acompañar la moción del diputado Barifusa, y solicitar a los colegas que nos acompañen con este proyecto.

Gracias, señor Presidente.
Sr. Presidente (Lima).-  No habiendo más señores diputados que soliciten el uso de la palabra, corresponde someter a votación en general.


Se va a votar.

-Se vota y se obtienen

treinta y dos votos-


Para su tratamiento en particular, se van a enunciar cada uno de los artículos conforme a la moción del señor diputado Barifusa. 


Se va a votar.

-Se enuncian, votan y aprueban

los artículos 1º al 5º inclusive-

Sr. Secretario Legislativo (Herrero).- El artículo 6º es de forma.

Sr. Presidente (Lima).-  Queda sancionado con fuerza de Ley.

-Aplausos-


Pasamos al tratamiento del Asunto IV de Despachos de Comisión.

Sr. Banega.-   Pido la palabra.


Señor Presidente, en este caso, como miembro informante de las Comisiones de Legislación y Asuntos Constitucionales; de Educación, Cultura, Ciencia y Técnica; y de Peticiones y Poderes, y también como autor del presente Proyecto de Ley, quiero agradecer a los Presidentes de cada una de las Comisiones, y en ellos a cada miembro, por haber estudiado y analizado el Expediente Nº 4334, Proyecto de Ley -como decía recién-, por el cual se solicita se imponga el nombre de “Pequeños Granaderos” a la Escuela de Nivel Inicial Nº 66, ubicada en el Departamento 9 de Julio, creada por Resolución Ministerial 9851 del Ministerio de Educación en el año 2017.


El valor de la nominación de una institución educativa, está directamente relacionado con la importancia de su identidad, como parte indisoluble de la cultura institucional. Los nombres elegidos por la Comunidad, fomentan el arraigo simbólico y ofrecen identificaciones claras, consensuadas y consolidan el espíritu de pertenencia para con ella.


Es imprescindible, considero y creo que en general todos, que cada escuela tenga un nombre propio que los identifique; legítimamente construido por el colectivo de esa comunidad educativa.


La iniciativa en este caso, fue promovida por la Comunidad Educativa toda, en general, conjuntamente con los padres de los alumnos que van a este ENI Nª 66.


Quienes, ante la necesidad de darle identidad a la Institución, se los invitó a participar a todos ellos, para que acerquen sus propuestas y de manera democrática, surgieran los posibles nombres para la posterior elección.


Los posibles nombres que se pusieron en consideración fueron tres: “Pequeños Granaderos”; “Retoño de mi Tierra” y “Pimpollo de mi Jardín”, resultando electo el primero, “Pequeños Granaderos”.


Como bien les mencionaba recién, la Escuela Granaderos de San Martín, está ubicada en frente de la Plaza Departamental, en la Villa Cabecera del Departamento 9 de Julio. 


En la misma se narra parte de la historia del General San Martín y del Regimiento de Granaderos a Caballo.
Para ser breve, vamos a contar un poco la historia y el por qué de este nombre. En el 1974, se produce un hecho histórico y muy importante, porque fue cuando se creó la primer Sala de Jardín en la Escuela Granaderos de San Martín. Y en el año 2017 se crea el E.N.I. Nº 66, con una matrícula de 150 alumnos, en aquel entonces y una cantidad edilicia de 6 salas. 

En el año 2018, es otorgado por el Ministerio de Educación un terreno por parte de la Municipalidad de 9 de Julio, para construir el futuro E.N.I. Nº 66, que va a estar ubicado en la calle Manuel Quiroga y calle Paraguay, también en la villa cabecera del departamento 9 de Julio. Esta iniciativa, fue de la directora de ese momento, Silvia Puga, de la Escuela Granaderos de San Martín.

En el año 2019, esta institución alberga más de 170 alumnos, y está también pedida una séptima sala, para tratar de albergar a todos estos chicos de Jardín de Infantes que concurren a este establecimiento.


Es importante destacar en este momento, todo el trabajo y colaboración realizados por la directora titular de esta Escuela de Nivel Inicial, la señora Mabel Abendaño, para llevar a cabo el proceso de selección del nombre, como así también, favoreciendo toda la documentación necesaria para la factibilidad del presente Proyecto de Ley.


Esto demuestra, que el trabajo en conjunto, la participación y el compromiso de parte de toda la comunidad educativa de este E.N.I., del Departamento 9 de Julio, que me toca representar, hace posible que a este Proyecto de Ley lo estemos tratando hoy, en esta Cámara de Diputados.


Por los motivos expuestos, señor Presidente, es que solicito a mis colegas diputados, nos acompañen con su voto favorable para aprobar este Proyecto de Ley.


Muchas gracias.

Sr. Presidente (Lima).- Está en consideración en general y en particular el Proyecto de Ley.


Se va a votar.

-Se vota y es aprobado

con treinta votos-


Queda sancionado con fuerza de Ley.


Pasamos al tratamiento del Asunto V, de Despachos de Comisión.

Sra. Monti.- Pido la palabra.


Señor Presidente, como miembro informante de la Comisión de Justicia y Seguridad, hemos dado tratamiento al Expediente 4187, girado por el Consejo de la Magistratura; en el cual, se elevan seis ternas para cubrir cargos en el Poder Judicial. 

En primer lugar, me gustaría destacar el trabajo que ha venido realizando el Consejo de la Magistratura en este tiempo; y también destacar la participación de todos los profesionales, que se ha inscripto en cada uno de los concursos a cubrir. 

Es una tarea sumamente difícil poder conformar cada una de las ternas, para poder cubrir todos estos cargos, debido a la calidad de profesionales que tenemos en la Provincia de San Juan.

En segundo lugar, quiero agradecer la participación de la presidente de la Comisión de Justicia y Seguridad, la señora diputada Amanda Días, y a todos los señores diputados que participan de esta Comisión, por el trabajo tan bien realizado en estos días, para tomar las entrevistas correspondientes a cada uno de los ternados. 

En esta oportunidad, me toca hablar de una de las primeras ternas, que es para cubrir el cargo de Juez de Cámara de Apelaciones de Paz. Puedo decir que todos los profesionales que integran la terna, tienen acabados antecedentes y por demás antecedentes para poder ocupar este cargo tan importante, pero en este caso particular, vamos a proponer a un profesional, que se recibió en el año 1988 en la Universidad Católica de Cuyo, el cual, cuenta con una vasta trayectoria. Voy a solicitar permiso, señor Presidente, para leer algunos de sus antecedentes de toda su vasta trayectoria.   

-Asentimiento-
He hecho un pequeño resumen de su preparación científica, mencionando algunos aspectos importantes como un Curso de postgrado de Procedimiento Civil, organizado por la Universidad Católica de Cuyo, en el año 1.996.

También fue partícipe y coautor de la Ley Provincial Nº 989–E, que es el Régimen Integral de Prevención y Protección sanción de la Violencia Familiar, en el año 2.008.

Participó como disertante en la charla de implementación del Proyecto María, en el Juzgado de Pocito, para casos de violencia familiar.

Participó como asistente del Segundo Curso de Estudio de Derecho Procesal Sanjuanino, organizado por el Foro de Abogados, en el año 1990. En jornadas sobre Juzgados de gestión asociada, en el año 2.009.

Hizo el Curso de Actualización para la Justicia de Paz, organizado por el Poder Judicial de San Juan, en el año 2.010.

Asistió a la Conferencia de Derechos de la Mujer, protección normativa y jurisprudencia nacional e internacional, en el año 2.018.

Esto es solamente un pequeño resumen, señor Presidente, de su extensa preparación. A todos estos antecedentes académicos, hay que sumarles el ejercicio profesional, que lo realizó desde que se recibió en el año 1.988 hasta el año 2.000. Al igual que otros antecedentes laborales, como para mencionar algunos, son: Apoderado de la Asociación de Empleados Públicos Provinciales y de la Sociedad Argentina de Autores y Compositores de Música.

Y con respecto a su desempeño en la Magistratura Judicial, fue designado Juez de Paz del departamento Iglesias en el año 2.000 y posteriormente, en el año 2.004 fue designado Juez de Paz del Juzgado del juzgado de Pocito hasta la actualidad. Cargos en los cuales se ha desempeñado con total idoneidad e intachable conducta.

También destacar, señor Presidente, que tuvo dos menciones o participaciones especiales en otras ternas anteriores: para Juez de Cámara Civil, Sala IV y para el cargo de Juez de Cámara Civil, Comercial y Minería de la Sala II.

Por estas razones y por muchas que podríamos encontrar en su extenso currículum, voy a proponer para el cargo de Juez de Cámara de Apelaciones de Paz al doctor Fernando Vargas, cuyo D.N.I. es 14.239.370.

Es moción, señor Presidente.

Gracias.

Sr. Miodowsky.- Pido la palabra.

Señor Presidente, tal como lo expuso la diputada Marcela Monti, me toca en representación de nuestro bloque y de nuestro Interbloque fundamentar al profesional que vamos a proponer.

La verdad que es una tarea muy difícil, muy compleja, porque como bien señaló la diputada Monti, los tres son profesionales excelentes, con un vasto currículum, con la idoneidad necesaria para poder ocupar ese cargo.

Pero, lógicamente tenemos que proponer a uno. Solicito permiso, señor Presidente, para leer ya que son varios los antecedentes del profesional que vamos a proponer.

– Asentimiento –

Esta profesional, abogada, se recibió por título expedido por la Universidad Católica de Cuyo; posee una especialización en Sindicatura Concursal, expedido por la facultad de Ciencias Económicas y Empresariales; diplomada en Mediación, expedida por la fundación “Libra”.

Adjunta documentación de haber participado en los Cursos de Sicopatología Forense y Medicina Legal, organizado por la Facultad de Derecho y Ciencias Sociales de la Universidad Católica de Cuyo. Además de las Jornadas sobre la Encíclica “Laborem Excersem”, organizado por el Instituto de Derecho Penal y Criminología de la facultad de Derecho y Ciencias Sociales de la Universidad Católica de Cuyo.

Antecedentes laborales: ejercicio continuo de la profesión como abogada independiente desde el año 1984 a la fecha, treinta y cinco años. Abogada Mediadora inscripta en la matrícula del Registro de Mediadores de la Provincia de San Juan; algunos escritos jurídicos adjuntos, Autos Nº 11.410, caratulados <<Construcciones “El Formidable” contra Sociedad Civil Consorcio Alameda>>, Ordinario, Tercer Juzgado en lo Civil y Comercial; Autos Nº 5.933/2005, Viñedos y Olivares Sanjuaninos S.A., sobre concurso preventivo.

En fin, señor Presidente, he tratado de resumir de alguna manera lo que son algunos de los antecedentes y por todas estas razones voy a proponer y hacer moción, para cubrir el cargo vacante de Juez de Cámara de Apelaciones de Paz, a la doctora Estela Irene Pósleman, Matrícula Profesional Nº 1.378, D.N.I. Nº 13.951.432.

Es moción, señor Presidente.

Muchas gracias.
Sr. Castro.- Pido la palabra.


Señor Presidente, en el mismo sentido y para apoyar la moción del diputado Sergio Miodowsky, solamente agregar lo que me parece un antecedente muy relevante, que la doctora Pósleman ha sido integrante del Instituto del Derecho Civil en el periodo de 1985-1987; y miembro fundadora del Instituto de Derecho Procesal, con lo cual me parece se completa la experiencia de esta abogada.


Gracias, señor Presidente. 

Sr. Chanampa.- Pido la palabra.


Señor Presidente, como presidente del Bloque Bloquista, he escuchado muy atentamente la presentación de los excelentes profesionales que están en esta terna para Juez de Cámara de Apelación de Paz.

Nuestro bloque, va a apoyar a la moción efectuada por la diputada Monti, al doctor Fernando Vargas.


Gracias, señor Presidente.

Sr. Presidente (Lima).- Está en consideración la moción efectuada por la diputada Marcela Monti.


Los señores diputados que estén por la afirmativa, sírvanse marcar su voto.

Se va a votar.
-Se vota y obtiene veintidós votos-

Ahora ponemos en consideración la moción efectuada por el diputado Sergio Miodowsky.


Los señores diputados que estén por la afirmativa, sírvanse marcar su voto.

Se va a votar. 

-Se vota y obtiene nueve votos-

Como consecuencia de esta votación queda designado como Juez de Cámara de Apelación de Paz, el doctor Fernando Vargas.


Por secretaría se van a realizar la Comunicación y la Resolución respectiva de esta Cámara de Diputados.


Pasamos al tratamiento de la siguiente terna.

Sr. García.- Pido la palabra.


Señor Presidente, me toca a mí hacer la propuesta para quien va a cubrir el cargo de Juez de Primera Instancia del Séptimo Juzgado Civil, Comercial y Minería de la Provincia de San Juan.


Rescatando en breves palabras el orgullo de esta renovación histórica de la Justicia sanjuanina, y el orgullo que debemos sentir los sanjuaninos, más allá de los objetivos que tendrá que cumplir ese poder en seguir dándole respuestas a la sociedad, ya que el último resorte de confianza que tiene la misma es el Poder Judicial y seguir estando a la altura de las circunstancias, de lo que necesitamos.

Pero sin lugar a dudas, tanto el Poder Judicial como la comunidad jurídica, habla a las clara de vocación de compromiso, de capacitación y en este relato pongo el marco de las felicitaciones a quien nos representa en el Consejo de la Magistratura, la diputada Marcela Monti, su largo trabajo y en ella a todo el Consejo de la Magistratura, por la gran cantidad de inscriptos para cada una de las vacantes que se van produciendo en esta renovación, y también en la presidenta de la Comisión de Justicia, la doctora Amanda Días.


Tan difícil es el trabajo a la hora del conformar una terna,  tan difícil a la hora de proponer  quien va a cubrir la vacante de una terna, y en esto va enmarcado que en estas seis designaciones que vamos a hacer, va el reconocimiento del orgullo que han expresado los ternados en las entrevistas, que es un antecedente más, porque es la consideración de un Consejo, el hecho de haberlos ternado y ahora tenemos que proponer a alguien que en este momento entendemos que cumple con todo lo que la sociedad hoy necesita, en este caso del Juez de Primera Instancia del Séptimo Juzgado Civil, Comercial y Minería.


Vayan las felicitaciones a todos, y en este caso para cubrir ésta vacante vamos a proponer a quien se recibiera como abogada en la Universidad Católica de Cuyo en el año 1990, que tiene el título de Mediadora Judicial entre muchos certificados, congresos que ha agregado a su curriculum, que he tenido que desmenuzar y ya le pido públicamente disculpas, porque ha cumplido desde el año 1993 muchas actuaciones en lo que es la capacitación, en la formación personal y también de otros colegas; como fue en el año 1993 coordinadora de las jornadas inaugurales del Instituto de Derecho de Familia y Sucesiones.
Ha sido también, asistente al Diplomado en Oralidad Civil, Laboral y Penal; la capacitación de Teoría Técnica y Herramienta de Negociación y Mediación; Jornadas sobre evidencia probatoria de las Comunicaciones Electrónicas.


Participó en el Seminario Internacional sobre el Aborto, en el año 1993; ingresó en el Poder Judicial en el año 1993, como Secretaria de la Justicia de Paz Letrada, designada en el Tercer Juzgado de Paz de Capital, habiendo  efectuado en dicho tribunal todo el trabajo relativo a la Secretaría, luego como Prosecretaria Auxiliar, cargo al que fue ascendida el 9 de agosto de 1999, siendo  afectada al Segundo Juzgado Especial Comercial, hasta el día 18 de septiembre del 2000, fecha en que es trasladada al Quinto Juzgado Civil.


En el Quinto Juzgado estuvo desde el año 2000, hasta 12 de junio del 2013, en que fue  trasladada al Primer Juzgado Civil a cargo de la Secretaría; estuvo como Secretaria de Primera Instancia cargo al que fue ascendida al 1 de octubre del 2013, y que actualmente reviste esa condición.


En la actualidad por resolución de la Corte de Justicia, de fecha 15 de mayo del 2015, cumple funciones como jefa a cargo de la Mesa General de Entradas de causa de la Justicia de Paz y gran San Juan; y me estoy olvidando de un antecedente fundamental, para el correlato que hice al inicio de mi alocución, acredita haber sido ternada para cubrir el cargo de Juez de Cámara de Paz Letrada; fue ternada para Fiscal de Primera Instancia, fue ternada para Juez de Paz de Santa Lucia, fue ternada para Juez de Cámara de Apelaciones del Trabajo, hoy fue ternada para cubrir la bacante de Juez de Primera Instancia del Séptimo Juzgado Civil, Comercial y Minería.


Señor Presidente, hago moción para proponer para que sea designada la doctora Vilma Emilce Balmaceda de Navarro.

Sr. Presidente (Lima).- Está en consideración la moción del señor diputado García.
Se va a votar.

-Se vota y obtiene

treinta y tres votos –


Queda designada como Juez de Primera Instancia, del Séptimo  Juzgado Civil, Comercial y Minería, la doctora Vilma Emilce Balmaceda. 

Por Secretaría, se redactarán la Comunicación y Resolución respetiva.


Pasamos al tratamiento de la próxima terna.

Sra. Días.-  Pido la palabra.


Señor Presidente, como Presidenta de la Comisión de Justicia y Seguridad voy a permitirme felicitar, en primer lugar, a los que integran el Consejo de Magistratura, que como ya se dijo acá, vienen desempeñando un arduo trabajo con mucha    
Dedicación y con mucha responsabilidad para conformar las ternas.       
 

La verdad, señor Presidente, que una vez que nosotros tengamos la oportunidad de entrevistar a los ternados en la Comisión de Justicia y Seguridad, evidenciamos que es un trabajo muy difícil, porque cada uno de los que integran cada una de las ternas de estos seis cargos, son personas con mucha preparación en el Derecho, con mucha preparación científica y demuestran en cada una de sus presentaciones en las entrevistas, no sólo su conocimiento, sino que dejan entrever que son personas de bien.


Entonces, es muy difícil, tanto para el Consejo de la Magistratura ternar, como para nosotros poder proponer a uno de los profesionales, para que ocupen los cargos que hoy están vacantes.


También quiero manifestar, señor Presidente, mi beneplácito, porque el Consejo de la Magistratura ha tenido la disposición de conformar estas ternas en una paridad, por cuanto ha ternado de dieciocho postulantes, nueve mujeres y nueve hombres. Es decir que existe una paridad de cincuenta por ciento, lo cual -como mujer- lo quería manifestar.


Nosotros, para este cargo de Juez de Primera Instancia del Primer Juzgado Correccional, terna integrada por los doctores: Caballero, Ramón Alberto; Molina, Diego Raúl y Coria Mariel, Carlos Manuel, vamos a proponer a un profesional que obtuvo el título de Abogado en la Universidad Católica de Cuyo, en el año 1999.

Posee matrícula del Foro local, y tiene matrícula Federal.

Es Licenciado en Ciencias Políticas, egresado de la Facultad de Sociales de la Universidad Nacional de San Juan, en el año 1990.

Obtuvo el título de Martillero Público Nacional, en la Cámara de Apelación en lo Civil, Comercial y Minería de San Juan.

Voy a pedir autorización, señor Presidente, para dar lectura de los cursos y antecedentes que tiene quien vamos a proponer.

Sr. Presidente (Lima).- Está autorizada, señora diputada.

Sra. Días.- Gracias, señor Presidente.


Actualmente cursa la Maestría en Políticas Sociales, acreditada por la CONEAU, en la tesis Institucionalización de Políticas Públicas con enfoques de Derechos. La Intervención de la Legislatura en la sanción de las normas vinculadas a las políticas sociales.


Esta cursando el Doctorado del Programa en Ciencias Sociales, acreditado mediante Resolución 434 del año 2015, de la CONEAU, presentando la tesis, “El Rol Ministerio Público de San Juan en la reforma del Código Procesal Penal”.


Entre sus antecedentes docentes; ejerce actualmente actividad académica como profesor titular en la Cátedra de Derecho Constitucional y Derecho Político, en la Carrera de Abogacía y Ciencias Políticas de la FACSO, Universidad Nacional de San Juan.


Ha realizado varias publicaciones como antecedentes científicos y que podemos mencionar:


“Derecho Público de la Provincia de San Juan”, una breve descripción de los institutos previstos en la Constitución Provincial de San Juan.


“Axiología de la Constitución de San Juan, forma de Gobierno, participación política y defensa de la Constitución”. Año 2014.


Ha realizado otras publicaciones como la que se denomina “A Treinta años de la Constitución de San Juan, la Convención Constituyente, sus protagonistas, su legado. La democracia participativa en la Provincia de San Juan; Fondo Editorial de la Cámara de Diputados, año 2016.


Ha participado en diferentes conferencias y presentado varias ponencias.


Es disertante en el rol del Ministerio Público Fiscal, en la reforma del Código Penal, recientemente sancionado por esta Cámara de Diputados.


Conferencia, “La Comisión de delitos penales y su impacto en la estructura social”, en el marco del proyecto de Investigación consolidado, Psicología Política, Secretaría de Ciencia y Técnica.


Es disertante en la “Democratización de la Justicia, Reforma Judicial, Consejo de la Magistratura, Cámara de Casación, Cautelares, Sistema de Ingreso, Publicidades de Declaraciones Juradas y de Sentencias Judiciales.
Disertante en “Enmienda Constitucional”, del Artículo Nº 175 de la Constitución Provincial.


Está cursando actualmente la diplomatura en “Oralidad en el Ámbito Penal, Civil y del Trabajo.” 

Ha realizado la participación en los módulos: Módulo I; En parte general, Introducción a la Litigación oral; Teoría del Caso; Conceptos Básicos de Teoría General y del Proceso. Módulo II: la Gestión del Periodo Probatorio en el Proceso Civil, Laboral y la Producción de la Prueba en el Proceso Penal. Módulo III: la Oralidad en la Segunda Instancia. Módulo IV: Técnicas y Prácticas de las destrezas en la Litigación Oral, Civil y Penal.


Tiene diplomatura en “Derecho de Daños”, aprobado y creado por la Resolución con carga horaria de 128 horas, Universidad Nacional de San Juan, Facultad de Ciencias Sociales.


Debería mencionar muchos más, señor Presidente, pero estamos con tiempo acotado. Sin embargo, creo necesario también, mencionar que a quien estamos proponiendo, también ha participado en el taller de “Perspectiva de Género”, realizado el 25 de junio del 2019, en la Escuela de Capacitación Judicial dependiente de la Corte de Justicia de la Provincia. 

Participó en la jornada sobre “Libertad de Prensa”, en el curso de “Autogestión desde la Inteligencia Emocional”, en el “Congreso Iberoamericano sobre Cooperación Judicial”, “Desafíos de la Justicia en el Siglo XXI, por una Justicia más cercana y abierta.”


Son muy extensos los cursos y la preparación científica, de quien hoy estamos proponiendo.


Actualmente, se desempeña en el Tercer Juzgado Correccional y ha sido también ternado por el Consejo de la Magistratura en el Concurso para cubrir el cargo de Juez de Faltas de la Municipalidad de la ciudad de San Juan.


Fue ternado por el Consejo de la Magistratura de la Provincia, para cubrir el cargo deJuez de Ejecución de Sentencias, en el año 2007.

Fue ternado por el Consejo de la Magistratura de la Provincia para cubrir cuatro cargos de Juez de Primera Instancia, en el año 2016 y 2017.


Por todos estos antecedentes, vamos a proponer desde nuestro Bloque, que sea designado para cubrir el cargo de Juez de Primera Instancia del Primer Juzgado Correccional, al doctor Ramón Alberto Caballero, DNI: 14.360.279. 

Es moción, señor Presidente.

Sr. Presidente (Lima).- No habiendo más señores diputados, que soliciten la palabra o que efectúen otra moción, corresponde someter en consideración la moción de la señora diputada Días, en el sentido de designar como Juez de Primera Instancia del Primer Juzgado Correccional al doctor Ramón Alberto Caballero. 

Los señores diputados que estén por la afirmativa sírvanse marcar el voto.


Se va a votar.

-Se vota y es aprobado

por treinta y cuatro votos-

Queda designado como Juez de Primera Instancia del Primer Juzgado Correccional, el doctor Ramón Alberto Caballero.

Por secretaría, se redactará la Resolución respectiva y se comunicará al Poder Judicial.


Pasamos al tratamiento de la siguiente terna.

Sr. Barifusa.- Pido la palabra.


Señor Presidente, es para cubrir el cargo vacante de Juez de Primera Instancia, del Segundo Juzgado de Trabajo.


En consonancia con los diputados que me precedieron en la palabra, las ternas y cada una de ellas, específicamente ésta también, los tres demostraron una gran formación profesional, capacidad y condiciones de estar al frente del cargo al cual se postulan.

Y en virtud de esto, voy a leer el currículum de la persona que vamos a proponer, a los fines de que puedan los diputados de la sala, conocerlo.


Tiene título universitario de abogado de la Universidad Católica de Cuyo.


La documentación que adjunta según el reglamento, tiene una preparación científica que se indica en gran cantidad de fojas, y se acompaña en la copia del título y otra documentación más referida a postgrados.

Tiene derecho procesal civil en la Universidad Católica de Cuyo, con una duración de cien horas cátedras; perfeccionamiento académico para docentes, dictados en la Universidad Nacional de San Juan con una duración de 224 horas; capacitación en formación pedagógica, cursado en la Universidad Nacional de San Juan; seminario del nuevo Código Civil y Comercial, con trabajo final excelente en la Universidad Nacional de San Juan.

 Con respecto a diplomaturas del derecho de trabajo y de la seguridad social con 192 horas cursadas y aprobadas en la Universidad Católica de Cuyo; Diplomatura en Oralidad Civil, Laboral, Penal en la Escuela de Capacitación Judicial de la Provincia; Curso de Actualización, Perfeccionamiento y Especialización, realizadas en Jornadas Sanjuaninas de Derecho  Societario concursal y Bancarios; Jornadas sobre Sistemas de Alianzas Internacionales; Jornadas sobre Fertilización Asistida; Proceso Penal; Jornada Derechos de Daño a fines del siglo XX; Jornadas Internacionales sobre Protección Jurídica del Medio Ambiente; Conferencia de Debate sobre Derechos a la Vida; Concurso de Formación de Formadores, Módulos Nociones de Derecho; Cursos de Formación de Formadores; Módulos de Orientación Pedagógica; Seminario Taller sobre Juicio Ejecutivo; Curso de Instrucción Básica Civil para Integrantes del Poder Judicial; Recursos Reformas del Código Procesal Civil de San Juan; Taller de Capacitación Archivos del Poder Judicial; Capacitación en Gestión de Mesa de Entrada y Atención al Público; Curso sobre la Nueva Ley de Empleados de Casa Particulares; Ciclos de Actualización en el Derecho del Trabajo; Oralidad del Proceso Laboral; ciclo de autorización en el Derecho de Trabajo a la figura del fideicomiso en el Derecho Laboral; Entrenamiento en el uso de Protocolo de Trabajo en Talleres sobre Perspectivas de Género, Trata de personas, Explotación Sexual, Violencia Doméstica, Oficina de la Mujer; Primer Encuentro de Estudios de Población y Trabajo, en la Universidad Nacional de San Juan.


También, este postulante tiene antecedentes docentes, la carrera de abogacía en la Universidad Católica de Cuyo, en la Universidad Nacional de San Juan, en las asignaturas de Derecho Laboral y de Seguridad Social; Derecho Civil; Derecho Privado y también docente guía designado por la Facultad de Ciencias Sociales, en la Universidad Nacional de San Juan para alumnos beneficiaros de pasantías educativas con tareas en la Subsecretaria de Trabajo.


Con respecto a investigación, presentó e hizo un Seminario sobre Autonomía Individual, y Renunciabilidad de Derechos, aprobado por el Honorable Consejo Directivo de la Facultad de Derecho de Ciencias Sociales, en la Universidad Católica de Cuyo; Ensayo sobre las Modalidades del Contrato del Trabajo, en la Nueva Ley de Trabajo Agrario; Ensayo sobre los Principios de la Existencia de las Personas Humanas en el nuevo Código Civil y Comercial.


Con respecto a publicaciones, colaboró con el libro “Daños a la Vida” autor Pascual Eduardo Alferillo; Ediciones Jurídicas de Cuyo en el año 2009. Colaboración en el libro Defensa al Consumidor en la Provincia de San Juan. 

Otros antecedentes relevantes; es una abogada de ejercicio liberal en la profesión entre el año 2004, 2005, asociada en Estudio Jurídico con el doctor Ernesto Peñafort; en el Poder Judicial en la Provincia de San Juan; comenzó con cargos de escribiente en funciones de actuario en el año 2006 al 2008; Secretario de Justicia y Letrado de Paz del 2008 al 2013; Prosecretario auxiliar del 2013 hasta el 2015, con funciones en el Segundo Juzgado Laboral.
“Fue secretaria en Primer Instancia, con funciones en el Segundo Juzgado Laboral; Juez de Primer Instancia, con carácter provisorio, con funciones en el Segundo Juzgado Laboral desde mayo del ‘19; integrante de la Terna para Concurso de Juez del Sexto Juzgado, por elección del Consejo de la Magistratura, en el año 20017; secretaria del área laboral del Centro de Investigaciones y Transferencias de la Facultad de Derecho y Ciencias Naturales.


Estos, son algunos de los antecedentes que presenta en su currículum; por lo tanto, este bloque propone a la doctora Berón, Mariela Claudia, número de documento 20.303.068, para cubrir el cargo de Juez de Primera Instancia, del Segundo Juzgado de Trabajo.”

En moción, señor Presidente.

Sr. Presidente (Lima).- Está en consideración la moción del señor diputado Jorge Barifusa.


Se va a votar.

–Se vota y es aprobado 

con treinta y cuatro votos–

Queda designada como Juez de Primera Instancia, del Segundo Juzgado del Trabajo, la doctora Mariela Claudia Berón.

Por Secretaría, se redactarán la Comunicación y la Resolución respectivas.

Pasamos al tratamiento de la próxima terna.

Sr. Jalife.- Pido la palabra.


Señor Presidente, voy a referirme a la terna enviada por el Consejo de la Magistratura, para cubrir la vacante de Juez de Paz Letrado del Quinto Juzgado de Paz.


Solicito autorización para dar lectura.

Sr. Presidente (Lima).- Tiene la autorización, señor diputado.
Sr. Jalife.- Gracias, señor Presidente.


“En el mismo sentido de mis compañeros diputados, que han hecho uso de la palabra, agradecemos y reconocemos el trabajo realizado por el Consejo de la Magistratura, como así también a todos los miembros que componen la Comisión de Justicia, en especial a su Presidente, Amanda Días.


Esta terna, señor Presidente, está integrada por los doctores Ávila Meglioli, Livia; Mercado Roca, Carina; y Orellano, Ricardo. Para cubrir la vacante, tenemos que destacar la calidad profesional de cada uno de ellos, como así también la trayectoria y la capacitación de todos.


Pero, la obligación de este Cuerpo hoy día, es elegir a uno de estos ternados. En este sentido, vamos a proponer a un profesional de la provincia de San Juan, que posee el título de abogado y procurador, expedidos por la Facultad de Derecho y Ciencias Sociales, de la Universidad Nacional de Córdoba, el 14 de marzo del año ‘86.


Haciendo una reseña de su capacitación, tenemos que decir que, en su preparación participó del Congreso “Cuarta Jornada Sanjuanina de Derecho Civil”, organizado por el Instituto de Derecho Civil, del Foro de Abogados de la provincia de San Juan, en fecha 26 de agosto el año ’89.


También, en sus antecedentes profesionales encontramos el ejercicio de la docencia, como profesor de horas cátedras de Derecho, Introducción al Derecho y Educación Cívica, desde el año 1988, hasta el 14 de marzo del ’93, en la Escuela Secundaria de Comercio Nocturno, Doctor Santiago Cortínez. Posteriormente, como profesor de horas cátedras de Derecho del Trabajo y Seguridad Social, desde abril del 2002, y hasta la actualidad, en el Centro de Formación Profesional de Agentes de Propaganda Médica de la República Argentina, seccional San Juan.

Continuando con sus antecedentes relevantes, tenemos que destacar –entre otros– los siguientes: fue integrante de la terna elaborada por el Consejo de la Magistratura del año 2015, para cubrir el cargo de Juez de Paz Letrado, del departamento 25 de Mayo. En el mismo sentido, en el año 2017 participó de la terna para cubrir el cargo de Juez de Paz, del departamento Caucete.


Es jefe del Departamento de Asesoría Legal y apoderado de la Municipalidad de 25 de Mayo, desde diciembre de 2003.”

Es asesor letrado de la Asociación de Agentes de Propaganda Médica de la República Argentina, seccional San Juan, desde el 27 de julio del 2003.


También, es apoderado general para juicios y gestiones administrativas de la Fundación Ítalo Severino Di Stéfano, desde el año 2009.


Fue apoderado general del Sanatorio Mayo S.A., desde el 27 de enero de 1992 hasta abril del año 2013.


Es apoderado general del Club Unión Deportiva Bancaria, desde el 22 de abril del año 1998.


También, es apoderado general judicial y administrativo especial de la Obra Social de Agentes de Propaganda Médica de la República Argentina.


Es apoderado general para asuntos judiciales de la empresa Chimbas S.R.L. desde el 28 de marzo del año 1998.


Es apoderado general para asuntos judiciales de la empresa Transporte Lan Carg S.R.L. desde marzo del año 1994.


Es apoderado general para asuntos judiciales y administrativos de la empresa La Nueva S.R.L. desde el 4 de julio del año 2013.


Finalmente, fue presidente del Club Unión Deportiva Bancaria desde el año 1999 hasta el 2013, como actividad social.


Lo que suma, señor Presidente, a todos estos antecedentes académicos, es la vasta experiencia y trayectoria en el ejercicio de su profesión independiente.


Todos estos antecedentes desarrollados, señor Presidente, nos dan la certeza de que estamos frente a un profesional que tiene las cualidades y requerimientos acabados para ocupar el cargo de Juez de Paz Letrado del Quinto Juzgado de Paz. 

Por eso, vamos a proponer para esta vacante, al Dr. Ricardo Aníbal Orellano, DNI 14.043.486. 

Es moción, señor Presidente.
Sr. Miodowsky.- Pido la palabra.

Señor Presidente, en representación de nuestro Bloque, nuevamente, me toca fundamentar al profesional que vamos a proponer para que ocupe este cargo, y pido permiso, señor Presidente, para leer los antecedentes:


Esta profesional, abogada, se recibió por título expedido por la Universidad Católica de Cuyo.

Adjunta documentación de preparación científica: Congreso Nacional de Derecho Procesal en la provincia de Neuquén; regulación del ejercicio de la abogacía en la órbita del Derecho Constitucional; Seminario Taller de Juicio Ejecutivo. 

Antecedentes laborales: ejercicio de la profesión de abogada en forma independiente, desde el año 2002 hasta el 10 de diciembre del 2017; analista en normativa del Digesto Jurídico de la provincia de San Juan; coordinadora del Digesto Jurídico del Municipio de Santa Lucia; directora en la Dirección de Ordenamiento y Consolidación Normativa, dependiente del Ministerio de Gobierno de San Juan; actualmente, escribiente del Poder Judicial, en el Quinto Juzgado de Paz Letrado de Capital. 

Algunos escritos jurídicos adjuntos: Sentencia de Desalojo, tramitada ante el Quinto juzgado de Paz Letrado; Sentencia de Daño y Perjuicio, tramitada ante el Quinto Juzgado de Paz letrado; Sentencia de Desalojo, tramitada ante el Quinto Juzgado de Paz Letrado.

He tratado de resumir, de alguna manera, algunos de los antecedentes y, por todas estas razones, vamos a proponer, desde el Bloque y desde el Interbloque, hacer moción para cubrir el cargo vacante de Juez de Paz Letrado del Quinto Juzgado de Paz, a la doctora Livia Beatriz Ávila Meglioli, DNI 25.118.785. 

Es moción, señor Presidente.

Sr. Presidente (Lima).- Corresponde someter en consideración la moción.


Esta Presidencia aclara que hay dos mociones: La moción del señor diputado Rodolfo Jalife, en el sentido de designar como Juez de Paz Letrado del Quinto Juzgado, al Dr. Ricardo Aníbal Orellano; y la moción del señor diputado Sergio Miodowsky, de designar, para el mismo cargo, a la Dra. Lívia Beatriz Ávila Meglioli.


Los señores diputados que estén por la moción del diputado Rodolfo Jalife, sírvanse marcar el voto.


Se va a votar.

-Se vota y obtiene 

veintiséis votos-


Los señores diputados que estén por la moción del diputado Sergio Miodowsky, sírvanse marcar el voto.


Se va a votar.

-Se vota y obtiene 

ocho votos-


En consecuencia y como resultado de la presente votación, queda designado por esta Cámara, como Juez de Cámara Letrado del Quinto Juzgado de Paz, el doctor Ricardo Aníbal Orellano.

Por Secretaría se va a redactar la resolución respectiva con comunicación al Poder Judicial.


Pasamos al tratamiento de la última terna.

Sr. Gioja.- Pido la palabra.


Señor Presidente, la verdad es que es redundante pero, quiero felicitar la tarea del Consejo de la Magistratura, y en la presencia de la diputada Monti y la Presidenta de la Comisión de Justicia y Seguridad, diputada Días.


Así como la diputada Días, hacía mención a la paridad de género, quiero hacer mención a otra cuestión de paridad: entre abogados y no abogados.

Porque en las seis ternas que estamos presentando actualmente y votando, tres han sido presentados por abogados y otros tres por no abogados. En mi caso y el de varios diputados, viniendo de otro tipo de ámbitos o profesiones, quizás estamos un poco más sensibles a observar, cuando hacemos las entrevistas, una serie de cuestiones actitudinales de los ternados. Vemos con mucho agrado, que en general los ternados y especialmente los designados, tienen una cabal conciencia de lo que la sociedad espera de la Justicia; se hacen cargo y asumen con compromiso una carga.

Creo que es sumamente importante, y especialmente para esta Cámara, porque tenemos la enorme responsabilidad de nombrar a quienes van a estar prestando servicio fundamental para esta sociedad. Por eso creo que es sumamente importante y también, es relevante cuando hacemos la presentación de esta terna, porque en el caso del Defensor de Pobres y Ausentes, ha sido una buena terna; y en este cargo, es fundamental un compromiso muy fuerte del Defensor con su tarea, porque como sociedad no podemos darnos el lujo de que una mala defensa a alguien que no es culpable, sea declarado culpable. Por lo que es una responsabilidad importante, especialmente en esta terna.


En el caso de la profesional, porque son tres mujeres en esta terna que vamos a proponer, se trata de una abogada recibida en el año 1991 de la Facultad de Derecho y Ciencias Sociales de la Universidad Nacional de Córdoba, que ingresó al Poder Judicial en el año 1992, es decir que lleva 27 años de carrera judicial y pasando por todos los escalones de la justicia, lo cual tiene una cabal conciencia del manejo del tratamiento de la justicia.

Quizás cometa una injusticia al no leer toda la preparación científica que tiene, pero en realidad tiene más de 4 posgrados, lo cual sería bastante largo de leer, pero ha participado en más de 40 cursos, conferencias, seminarios, tanto como de asistente como disertante.

Esta es la tercera vez que integra una terna, enviado por el Consejo de la Magistratura. Me parece que es relevante mencionarlo, porque ha venido ternada para el cargo de Asesora de Menores en el año 2016; ha venido ternada para el cargo de Defensor de Pobres y Ausentes en el año 2017 y esta es la tercera vez que viene en una terna para la Defensoría Oficial.

Habiendo considerado la enorme cantidad de antecedentes en los ámbitos laboral y judicial y su actitud de participar permanentemente en todo tipo de capacitaciones, relacionadas con la tarea que desarrolla, además de ser capacitadora en la Escuela de Capacitación Judicial.


Además, por estar también actualmente y con muy buen desempeño a cargo de la Defensoría Oficial Nº 6, es que proponemos a la doctora Silvia Beatriz Pavón D.N.I. Nº 17.893.784 como Defensora Oficial de Pobres y Ausentes de la Defensoría Oficial Nº 6.


Es moción, señor Presidente.

Sr. Miodowsky.- Pido la palabra.


Señor Presidente, nuevamente en representación de nuestro bloque, toca fundamentar a la profesional que vamos a proponer para que ocupe este cargo.

Le pido permiso, para leer algunos de los antecedentes.

-Asentimiento-

Esta profesional, abogada se recibió por título expedido por la Universidad Nacional de Córdoba.


Antecedentes institucionales: actual miembro del Jurado de Enjuiciamiento, coordinadora del Instituto del Foro de Abogados de San Juan.


Antecedentes laborales: se desempeñó como Apoderada de la Municipalidad de la Ciudad de San Juan desde 1995 hasta 1999, Asesora Letrada Municipal desde el 17 de diciembre de 1999 hasta el 10 de diciembre de 2000.


Miembro integrante del Cuerpo de Abogados del Área de Ejecuciones Fiscales y Daños y Perjuicios de Fiscalía de Estado de San Juan, miembro integrante del área de Contencioso Administrativo y Control de Constitucionalidad de Fiscalía de Estado. 


Designada como Subdirectora del Área de Asuntos Ambientales de Fiscalía de Estado, designada como Subdirectora del Área de Métodos Alternativos de solución de litigios de Fiscalía de Estado, miembro integrante del Área de casos penales relacionada al Estado Provincial y funcionario público de Fiscalía de Estado.


En fin, hemos tratado de resumir de alguna manera los que son algunos de los antecedentes.

Por todas estas razones, mociono para cubrir el cargo vacante de Defensora de Pobres y Ausentes a la doctora Lidia Ruth Reverendo Rivera D.N.I. Nº 17.046.578.


Es moción, señor Presidente.
Sr. Castro.- Pido la palabra.


Señor Presidente, se habían referido momentos antes a la parte actitudinal de los profesionales que se han puesto a consideración,  y en ese sentido, quiero destacar y proponer a quien en el ejercicio de la actividad profesional, siempre en el ejercicio liberal de la profesión y sin ningún cargo público, ha trabajado para perfeccionarse justamente en el asesoramiento, representación y defensa de los derechos de los más vulnerables, que creo que es la tarea esencial  del Defensor de Pobres y Ausentes.


En ese sentido, esta profesional no sólo tiene el título universitario de abogado, sino que es Licenciada en Ciencias de la Familia.

En toda su tarea profesional, ha mostrado una fuerte vocación por la defensa de los más vulnerables y pido permiso para dar lectura a algunos de los antecedentes, sobre todo, los que tienen que ver con este costado.

-Asentimiento-


En cuanto a su preparación científica: hizo un curso de inmersión total en Mediación en Los Ángeles, California en el año 1995.


Desarrolló en el programa de Mediación estudios para obtener el título de Mediador otorgado por la Asociación Iberoamericana de Resolución Alternativa y Disputas reconocido por el Ministerio de Justicia de la Nación en el año 1996.


Hizo una especialización en Mediación Familiar en el año 2017 emitido por Redes Alternativas Centro de Mediación y Capacitación.

Hizo una especialización en Derecho de Familia, aprobado como abogado del niño y participación procesal, en la Facultad de Derecho de la Universidad Austral, en el año 2018.

Tiene antecedentes de docencia, publicaciones reconocidas de carácter jurídica, y en ese sentido quiero destacar que en el año 2017 la revista especialista de cuadernillos de derecho, la número 84, correspondiente al último trimestre del año 2017, buscando mejorar el ejercicio de los derechos de niños, niñas y adolescentes sin protección parenteral transitorio permanente.

Ha hecho importantes trabajos de participación y ponencias en congresos

Para culminar, voy a referirme específicamente a congresos y jordanas científicas en las que ha participado, destacando el Seminario Módulo Taller Herramientas Aplicables a charlas difíciles del Coaching, Herramientas básicas para abordar convenios entre partes en el marco del divorcio.

Jornadas de capacitación sobre adicción, en el Sedronar.

Charlas sobre empoderamiento a mediadores, a través del Centro Judicial de Mediación del Poder Judicial de San Juan.

Ha participado de las jornadas preparatorias del Congreso Internacional de Derecho de Familia, Niñez y Adolescencia del Foro de Abogados de la Provincia de San Juan.

Ha participado en las Jornadas de Mediación Judicial Previa y Obligatoria, Experiencia, Fortaleza y Debilidades, realizado en la provincia de Río Negro, en el año 2018.

Por todo ello, señor Presidente, voy a proponer a la doctora Mariana Inés Gil, quien además, y no es una cuestión menor, creo que muestra esta condición personal de trabajar por el más vulnerable, es Vicepresidente de Casa Cuna, San Juan.

Hago moción por la designación de Mariana Inés Gil, DNI, 22.156.016.

Gracias, señor Presidente.

Sr. Presidente (Lima).- Esta Presidencia informa al cuerpo que existen tres mociones. 

La moción del señor diputado Gioja, en el sentido de designar para el cargo de Defensor de Pobres y Ausentes, a la doctora Silvia Beatriz Pavón; la moción del señor diputado Miodowsky, de designar para el mismo cargo, a la doctora Lidia Ruth Reverendo Rivera; y la moción del señor diputado Eduardo Castro, de designar para el mismo cargo, a la doctora Mariana Inés Gil.

Está en consideración la moción del señor diputado Gioja.

Se va a votar.

-Se vota y se obtienen

veintisiete votos-


Los señores diputados que estén por la moción del señor diputado Sergio Miodowsky, sírvanse marcar su voto.

-Se vota y se obtienen

siete votos-


Los señores diputados que estén por la moción del señor diputado Eduardo Castro, sírvanse marcar su voto.

-Se vota y se obtiene

un voto-


Queda designada como Defensor Pobres y Ausentes, la Doctora Silvia Beatriz Pavón conforme la votación de esta Cámara.

Por Secretaría, se va a realizar la Resolución y Comunicación correspondiente al Poder Judicial respectivo.


Pasamos al tratamiento del Asunto VI de Asuntos Entrados.

-Acto seguido, ocupa el sitial de

Presidencia, el señor Vicepresidente

Segundo, diputado Orrego-

Sra. Monti.-   Pido la palabra.


Señor Presidente, es para fundamentar el Expediente Nº 4338, un Proyecto de Resolución y agradecer a la Comisión de Peticiones y Poderes por haber dado tratamiento positivo al mismo por el cual se pretende declarar de interés social y cultural, el Primer Festival de la Vieja Estación, que se va a realizar en la ex Estación Sánchez de Loria, ubicada en el Departamento Pocito, más precisamente en la Calle Lemos entre 7 y 8.


Este Primer Festival está organizado por una Asociación Civil muy joven, recientemente formada. La integran artistas pocitanos, los cuales se reunieron con el único fin de poder apoyarse mutuamente en esta tarea, o en este camino artístico, para de alguna manera poder alcanzar los fines que persigue cada uno de estos artistas, es mostrar su arte y poder crecer y vivir de lo que ellos les gusta, que es la música, el baile y demás tareas artísticas.


Este Festival, -como dije- se va a realizar en la ex Estación Sánchez de Loria, que es un predio que hace tiempo se destinó a la Agrupación Gaucha Joaquín Uñac, donde se realizan diferentes eventos gauchescos.


Esta Agrupación Gaucha, tuvo la gentileza de poder colaborar con esta asociación de artistas y prestar este predio y también colaborar con este festival tan importante, que va a tener como fin recaudar fondos, y así poder realizar algunas actividades que son inherentes a esta Asociación Civil.


Entendimos y entiendo, como representante del Departamento Pocito, el poder apoyar la iniciativa de estos artistas jóvenes, la mayoría. 

Y creemos importante, poder declararlo de interés como para darle un incentivo más, para seguir y para continuar sembrando, más que nada todo lo que tiene que ver con las raíces del folklore y de todos los artistas que tiene el Departamento Pocito, que tiene un gran semillero.

Señor Presidente, voy hacer moción para que el presente Proyecto de Resolución sea aprobado.

Muchísimas gracias.

Sr. Presidente (Orrego).-  Está en consideración la moción de la señora diputada Monti.


Se va a votar.

-Se vota y se obtienen

veintisiete votos-

Queda aprobado el Proyecto de Resolución.


Pasamos a los Asuntos sobre Tablas.

Sr. García.-   Pido la palabra.


Señor Presidente, voy a solicitar que dos diputados me acompañen, para hacer moción de alterar el Orden del Día.

Sr. Presidente (Orrego).-  Muy bien, ya tiene apoyo suficiente, señor diputado.
Sr. García.- Pido la palabra.
Señor Presidente, es para solicitar que se incorpore el Expediente Nº 4535, Proyecto de Resolución de autoría de Interbloque; aprobado y que sus fundamentos sean incorporados a la Versión Taquigráfica, pero este en especial. 

El Proyecto, cuyo objeto es declarar de interés social y cultural, la participación de empleados legislativos sanjuaninos, en la 31ra  Jornada Argentina de Taquigrafía Parlamentaria denominada “Margarita Mercado”, organizada por la Unión de Taquígrafos y Estenotipistas Profesionales de Argentina, a realizarse desde el 15 al 18 de noviembre del año 2019, en la provincia de San Luis.

Me voy a permitir agradecerle a nuestro Cuerpo de Taquígrafos, el hacernos partícipes a todos los legisladores, para declarar de interés social y cultural; y felicitarlos en nombre de todos por haberle puesto a esta Jornada el nombre de la querida Margarita, merecido reconocimiento y desde acá enviarle un beso grandote.

-Acto seguido, ocupa el sitial de

Presidencia el doctor Marcelo Jorge Lima,

Presidente Nato-


También, solicito incorporar el Expediente 4536, Proyecto de Resolución por el que se busca declarar de interés deportivo, turístico y social  el South American Rally Race Argentina 2020 1ra  Edición. Organizada por la Asociación Argentina de Rally, a realizarse desde el día 5 al 15 de febrero, en la provincia de La Rioja, Catamarca y San Juan; y que sea girado a la Comisión de Salud y Deporte.


Sea también incorporado el Expediente 4538, Proyecto de Ley de autoría de quien habla, por el que se busca la creación del Colegio Profesional de Agrimensura de la Provincia de San Juan, y que sea girado a las Comisiones de Legislación y Asuntos Constitucionales; y de Justicia y Seguridad.


El Expediente 4489, Mensaje Nº 75 y Proyecto de Ley, por el que se busca modificar la Ley Nº 55-I, respectivamente a las Contrataciones del Estado, el que pretende sustituir el capítulo 6º de la Gestión de los Bienes del Estado de la misma Ley; y que solicitamos sea girado a las Comisiones de Legislación y Asuntos Constitucionales; y de Justicia y Seguridad.

Sr. Castro.- ¿Me permite hacer una interrupción señor diputado?

Sr. García.- Sí, le permito.

Sr. Castro.- Gracias, señor diputado.

Siendo la Ley de Contabilidad de la Provincia, sugiero que también sea girado a la Comisión de Hacienda y Presupuesto; porque es indispensable que la Ley 55-I régimen de contrataciones, pase por la Comisión de Hacienda y Presupuesto. 


Eso es todo, señor Presidente.

Sr. Presidente (Lima).- Muchas gracias, señor diputado.


Continúe en el uso de la palabra señor diputado García.
Sr. García.- Señor Presidente, en consecuencia, que el Expediente 4489, Ley de Contrataciones de la Gestión de los Bienes del Estado, sea girado a las Comisiones de Legislación y Asuntos Constitucionales, y de Hacienda y Presupuesto.

El Proyecto de Ley, Expediente 4490, Mensaje del Poder Ejecutivo Nº 76, por el cual se establece la nueva Ley de Procedimientos Administrativos de la Provincia, que sea girado a las Comisiones de Legislación y Asuntos Constitucionales, y de Justicia y Seguridad.

El Proyecto de Ley de Implementación del Nuevo Código Procesal Penal de la Provincia de San Juan, instituido por la Ley Nº 1851–O, Expediente 4526, iniciado por la Corte de Justicia de San Juan, que sea girado a las Comisiones de Legislación y Asuntos Constitucionales, y de Justicia y Seguridad.

Que se incorpore el Proyecto de Ley, Expediente 4527, iniciado por la Corte de Justicia de San Juan, por el cual se busca la modificación de los artículos 420º y 434º, de la Ley Provincial Nº 1.851–O, para que sea girado a las Comisiones de Legislación y Asuntos Constitucionales, y de Justicia y Seguridad.

Que sea incorporado el Expediente 4537, iniciado por el Tribunal de Cuentas de la Provincia de San Juan, por el cual se eleva la nota remitida por el Consejo Profesional de Ciencias Económicas, y que sea girado a la Comisión de Hacienda y Presupuesto.

Para finalizar, señor Presidente, que sea incorporado el Proyecto de Ley, Expediente 4533, Mensaje del Poder Ejecutivo Nº 77, por el que se modifica Ley Nº 1951–A, de “Cannabis Medicinal San Juan, Sociedad del Estado”, y que sea tratado sobre tablas.

Lo hago moción, señor Presidente.

Sr. Presidente (Lima).- Está en consideración la moción del diputado Pablo García, en el sentido de reconsiderar el Orden del Día y, de esta manera, incorporar los Proyectos a los que ha hecho referencia.
Los señores diputados que estén por la afirmativa, sírvanse marcar su voto.

Se va a votar.

– Se vota y es aprobada

por veintinueve votos –

Pasamos al tratamiento del Punto 3 de Proyectos Presentados, con tratamiento sobre tablas.
Sr. García.- Pido la palabra.

Señor Presidente, como señalé anteriormente, agradeciéndole al diputado Chanampa también, que los Proyectos de Resolución, con pedido de tratamiento sobre tablas, Expediente 4497; y al que hice referencia recién sobre las “Jornadas de Taquigrafía Parlamentaria”, de nuestros compañeros de trabajo taquígrafos, Expediente 4535, mociono para que sean aprobados y sus fundamentos sean incorporados a la Versión Taquigráfica.

Lo hago moción, señor Presidente.

Gracias.
Sr. Presidente (Lima).- Está en consideración la moción del diputado García.
Los señores diputados que estén por la afirmativa, sírvanse marcar su voto.

Se va a votar.

– Se vota y es aprobada

por veintisiete votos –

Quedan aprobados los proyectos de Resolución.

FUNDAMENTOS

Expediente Nº 4.497

 Este libro es el resultado final de un trabajo en equipo desarrollado en el Instituto de Historia Regional y Argentina “Héctor D. Arias” de la Facultad de Filosofía, Humanidades y Artes (UNSJ).
SAN JUAN, EFFHA, 2019 – ISBN: 978–950–605–881–4

El texto aborda el estudio de publicaciones periódicas de la segunda mitad del siglo XIX, tales como el Hijo de Mayo (1852); El Nueve de Julio (1854/1856); El Agricultor (1856/1857); El grito (1857); y La Aurora (1857/1858), desde nuevas perspectivas con el objetivo de rescatar y revalorizar la historia de la prensa escrita sanjuanina de la época inmediatamente posterior a Caseros.

Como repositorio base se ha usado para la realización de la obra, la hemeroteca del Museo Agustín Gnecco, que posee miles de ejemplares de periódicos antiguos que en su mayoría no han sido sistematizados, ni trabajados, lo que implica un enorme caudal de información disponible para ser empleada como fuente para recrear la historia local, regional y nacional.

Consideramos que el trabajo con periódicos de época permite acceder al conocimiento de la historia desde un lugar novedoso, reconstruyendo el origen de los entramados de poder económicos, sociales y políticos en los que nos encontramos insertos, así como las estructuras sociales y modos de la vida cotidiana que aún tienen vigencia, y en eso radica el valor de este tipo de obra.

Expediente Nº 4.535

El presente Proyecto de Resolución tiene por objeto declarar de interés social, y cultural la participación de empleados legislativos sanjuaninos en las XXXI Jornadas Argentinas de Taquigrafía Parlamentaria denominadas “Margarita Mercado”, organizadas por la Unión de Taquígrafos y Estenotipistas Profesionales de la Argentina (UTEPA), a realizarse desde el día 15 al 18 de noviembre del año 2019 en la Provincia de San Luis.

La UTEPA es el organismo que nuclea a todos los taquígrafos parlamentarios del país, y cuya Comisión Directiva se encuentra integrada por taquígrafos de la Cámara de Diputados de nuestra provincia.

Las Jornadas Anuales 2019 se desarrollarán en la Provincia de San Luis, y se ha decidido denominarlas “Margarita Mercado”, en memoria de la distinguida taquígrafa sanjuanina, quien fue integrante de la Comisión Directiva de la UTEPA.

En esta oportunidad, la delegación sanjuanina contará con siete integrantes del Cuerpo de Taquígrafos de la Cámara de Diputados de San Juan, de gran prestigio a nivel provincial y nacional por su profesionalidad altamente destacada.

La participación de los empleados legislativos en dichas jornadas es central a fin de seguir capacitándose y continuar distinguiendo el Cuerpo de Taquígrafos perteneciente a la Cámara de Diputados de San Juan, motivo por el cual solicitamos a los señores diputados que acompañen el presente Proyecto de Resolución.

Pasamos al tratamiento del Punto 13 de Proyectos Presentados, con tratamiento sobre tablas.
Sr. García.- Pido la palabra.


Señor Presidente,  pido autorización para dar lectura a la parte resolutiva.

Sr. Presidente (Lima).- Está autorizado señor diputado.

Sr. García.-  Lee:
                    LA CÁMARA DE DIPUTADOS 
 DE LA PROVINCIA DE SAN JUAN  

  SANCIONA CON FUERZA DE 

     L E Y:

ARTÍCULO 1°.-  Se sustituye el último párrafo del artículo

                            9º de la Ley Nº 1951-A, que quedará redactado de la siguiente manera: “ La remuneración de los miembros del Directorio, de la Sindicatura y de cualquier agente no podrá superar la de un Secretario Ministerial del Poder Ejecutivo.”

El expediente que ponemos a consideración, señor Presidente, es que en ocasión de aprobar la Ley de la Sociedad del Estado Cannabis Medicinal San Juan, se produjo un error en cuanto al establecer la remuneración que iba a recibir el Directorio del Síndico, estableciendo la equiparación a un Subsecretario.


Haciendo un paralelismos con otras sociedades del Estado, como es el EPSE, este se rige por la equiparación con un Secretario de Estado, entonces lo pondríamos en una no igualdad de condiciones a quien va a cumplir una tarea de Director de una Sociedad del Estado.


Por ello es sustituir, en vez de “Subsecretario” debe decir “Secretario”.

Hago moción para que sea aprobado el presente proyecto de ley.


Gracias, señor Presidente.

Sr. Presidente (Lima).- Está en consideración la moción efectuada por el diputado Pablo García.


Los señores diputados que estén por la afirmativa, sírvanse marcar su voto.

-Se vota y es aprobada con

veintiséis votos-


No habiendo más asuntos a tratar, previo al arrío de los Pabellones Provincial y Nacional, por esta Presidencia, se levanta la sesión.

-Así se hace-

-Siendo las 12:06hs,

se levanta la sesión-
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