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En la Ciudad de San Juan, República Argentina, a los diecisiete días del mes de junio del año dos mil veintiuno, reunidos los señores legisladores en el Recinto de Sesiones de la Cámara de Diputados, en el número que se indica, y siendo las 10:15 horas, dice el:

I – APERTURA DE LA SESION –
Sr. Presidente (Gattoni).- Con la presencia de  treinta señores diputados y señoras diputadas, se declara abierta la Sexta Sesión Ordinaria, convocada para el día de la fecha.

II – IZAMIENTO DE BANDERAS –
Invito al señor diputado Juan Manuel Roca, para que ice los Pabellones Nacional y Provincial.

– Así se hace –
– Aplausos –

Se les recuerda a las señoras diputadas y señores diputados que la votación se hace a mano alzada.

III – DECRETO DE CONVOCATORIA

Y ORDEN DEL DIA –

Por Secretaría Legislativa se dará lectura al Orden del Día.

Sr. Secretario Legislativo (Alvo).- Lee:
San Juan, 15 de junio de 2021.

DECRETO Nº 348-VPP-2021
VISTO:

Los asuntos ingresados a la Cámara de Diputados para su tratamiento.
Lo dispuesto por el Decreto N° 251-P-2020 y;

CONSIDERANDO:

Que, la Cámara de Diputados, reunida en Comisión de Labor Parlamentaria ha decidido fijar día y hora para la realización de la sexta sesión ordinaria del corriente año.

Que, en el marco de esta pandemia, con el objetivo de cumplir con los preceptos constitucionales, se emitió 
Decreto N° 251-P-2020, por el que se ordenan numerosas medidas  de  prevención para evitar la propagación  del  CO-
RONAVIRUS – COVID 19 en el ámbito de la Cámara de Diputados.

Que tales medidas son obligatorias para toda sesión que se convoque con posterioridad a la emisión del citado Decreto.
Lo dispuesto por el Reglamento Interno de la Cámara de Diputados, en el artículo 23, incisos 2, 6 y 9 y artículo 100;

POR ELLO:

EL VICEPRESIDENTE PRIMERO
DE LA 
CÁMARA DE DIPUTADOS

DECRETA:

ARTÍCULO 1°.- Se convoca a la Cámara de Diputados a ce- 
                          lebrar la Sexta Sesión Ordinaria para el día 17 de junio del año 2021 a las 9.30 horas.

ARTÍCULO 2°. Se cite, por Secretaría Legislativa, a las se- 
                        ñoras y señores diputados para el tratamiento del Orden del Día que se acompaña como Anexo I de este decreto.
ARTÍCULO 3°- La sesión se va a llevar a cabo a puertas a- 
                        biertas bajo la observancia de las estrictas medidas preventivas de seguridad sanitaria que son determinadas por Presidencia de la Cámara de Diputados.

ARTÍCULO 4°- Se comunique y archive.

FIRMADO:

Lic. Eduardo Omar Cabello, 
Vicepresidente Primero de la Cámara de Dipu-

tados.

Dr. Nicolás E. Alvo López, 
Secretario Legislativo de la Cámara de Diputados.
Sra. Ramella.- Pido la palabra.

Señor Presidente, a los efectos de hacer moción para que se omita la lectura del Orden del Día, ya que todos los legisladores contamos en nuestras bancas con una copia del mismo.
Lo hago moción, señor Presidente.

Gracias.

Sr. Presidente (Gattoni).- Está en consideración la moción de la diputada Ramella.
Los señores diputados que estén por la afirmativa, sírvanse marcar su voto.

– Se vota y es aprobada –

Sra. Paredes. - Pido la palabra.

Señor Presidente, en virtud de que se ha aprobado la omisión de la lectura del Orden del Día, es que solicito que el Punto 14 de los Proyectos Presentados, que gira bajo Expediente Nº 1083, es un Proyecto de Ley presentado por el Bloque Producción y Trabajo por el cual se promueve la adhesión de la Provincia a la Ley Nacional Nº 27.505, pase a sus antecedentes, teniendo en cuenta que existe un proyecto idéntico que gira bajo Expediente Nº 358 del corriente año.
Lo hago moción, señor Presidente.

Gracias.

Sr. Presidente (Gattoni).- Está en consideración la moción de la diputada Paredes.
Los señores diputados que estén por la afirmativa, sírvanse marcar su voto.

– Se vota y es aprobada –

Está en consideración de las señoras diputadas y señores diputados el Orden del Día con las modificaciones introducidas.
Los señores diputados que estén por la afirmativa, sírvanse marcar su voto.

– Se vota y es aprobado –

Pasamos al tratamiento del Punto 1, del Orden del Día, que se acompaña como Anexo del Decreto de Convocatoria.
Está en consideración la Versión Taquigráfica de la Quinta Sesión Ordinaria, de fecha 03 de junio del año 2021.

Los señores diputados que estén por la afirmativa, sírvanse marcar su voto.

– Se vota y es aprobada –

Corresponde pasar al tratamiento de los Asuntos Ingresados con tratamiento Sobre Tablas.
 Punto 6 de las Comunicaciones Oficiales.

Sr. Rodríguez. - Pido la palabra.

Señor Presidente, es para fundamentar este Expediente Nº 1118, Mensaje Nº 63 del Poder Ejecutivo Provincial, el cual hace referencia a la Ley Provincial de Necesidad y Urgencia Nº 2249–P, por la cual se adhiere la Provincia al Decreto Nacional Nº 381.
Este Decreto, señor Presidente, habla fundamentalmente de las medidas de distanciamiento que tendrán vigencia en la Provincia a partir del 12 de junio y hasta el día 25 de junio inclusive.

Como venimos tratando en sesiones anteriores y donde hemos enumerado todas las actividades permitidas y no permitidas en los Decretos de adhesión anteriores a esta fecha, en esta nueva adhesión al Decreto Nacional, se mantienen las restricciones a distintas actividades, o se enumeran las actividades permitidas.

Siguiendo sin cambios, señor Presidente, las actividades a nivel de Educación, Transporte Público, Administración Pública, Servicio Fúnebre, Obras Públicas, supermercados, farmacias y comercios esenciales, shoppings y galerías, actividades deportivas, etcétera.
Donde se modifica fundamentalmente este Decreto, señor Presidente, es en la restricción de la circulación, la cual teníamos antes de lunes a viernes, ahora pasa a ser de lunes a sábados, de cero horas a seis de la mañana. Y siguiendo con la restricción los días domingos de dieciocho a seis horas.

Dentro de las actividades que se habilitan a partir de este Decreto, señor Presidente, se permiten fundamentalmente los eventos gastronómicos hasta noventa personas o el 30 por ciento de capacidad. 
Se habilita el turismo interno en toda la Provincia, siendo potestad de los señores intendentes, establecer la modalidad de implementación y el control de los protocolos en cada departamento.

O sea, lo que se ha hecho, señor Presidente, en este nuevo Decreto, es ampliar sobre todo algunas actividades económicas para poder tener un balance o un equilibrio entre la actividad económica y el control de la salud por la Pandemia.
Eso es lo que trata fundamentalmente, señor Presidente, este nuevo Decreto de adhesión. Es por lo que pido a las señoras y señores diputados que me acompañen con su voto favorable.

Lo hago moción, señor Presidente.

Gracias.

Sr. Presidente (Gattoni).- Está en consideración en general y en particular el Proyecto.

En virtud de lo establecido en el Artículo 157º de la Constitución Provincial, corresponde que la Cámara ratifique o rectifique la Ley de Necesidad y Urgencia Nº 2249–P.

Los señores diputados que estén por la ratificación, sírvanse marcar su voto.

– Se vota y es aprobada –

Queda ratificada la Ley de Necesidad y Urgencia Nº 2249–P, enviada por el Poder Ejecutivo mediante Mensaje Nº 63, por lo cual deberá confeccionarse la Resolución respectiva.

Pasamos a considerar el Punto 7, de las Comunicaciones Oficiales con pedido de tratamiento Sobre Tablas.
Sr. Abarca. - Pido la palabra.


Señor Presidente, con el propósito de presentar la nota que fue girada por la Corte de Justicia, de la provincia de San Juan, para poner en conocimiento la renuncia del Juez de Cámara y Apelación en lo Civil, Comercial, y Minería, el doctor Oscar Roberto Otiñano, a fin de que esta Cámara acepte la renuncia condicionada a recibir los beneficios jubilatorios, cumpliendo las funciones hasta el momento de la aceptación de los beneficios, ya que el trámite ha sido iniciado. 


Por ello, señor Presidente, voy a hacer moción para que se acepte la renuncia del Juez de Cámara, Oscar Roberto Otiñano.

Sr. Presidente (Gattoni).- Se pone en consideración del Cuerpo la moción efectuada por el diputado Juan Carlos Abarca. 


Se va a votar.

-Se vota y es aprobada-


Por Secretaría Legislativa se realizará la Comunicación pertinente.


Pasamos al tratamiento del Punto 8 de Comunicaciones Oficiales, con tratamiento sobre tablas.
Sr. Jalife.- Pido la palabra.


Señor Presidente, es para fundamentar el Expediente N°1122, Mensaje N°64 del Poder Ejecutivo. 

La temática es la suspensión de embargos y medidas cautelares. Como antecedentes tenemos que citar que en marco de la pandemia COVID 19, el Gobierno de San Juan continúa arbitrando todos los mecanismos necesarios a los efectos de mantener vigentes las unidades productivas y poder sostener el empleo privado a través del mantenimiento de los contratos de trabajo. 


En este sentido, se lanzó el Programa “Proteger Empleo San Juan” con una inversión que ronda los mil millones de pesos destinados a los denominados sectores críticos no esenciales. 

Mediante este Programa se pretende alcanzar a diez mil trabajadores, que implica alrededor de mil doscientas empresas, sin dejar excluidos a los monotributistas y autónomos independientes que alcanzan aproximadamente el número de cinco mil.


Este beneficio que lanza el Gobierno Provincial, se da por cuatro meses: julio, agosto, septiembre y octubre, debiendo cumplir con los requisitos que establece el Programa y los reglamentos operativos. 


La asistencia del Gobierno consiste en quince mil pesos por cada trabajador para todos los sectores, y veintidós mil pesos para cada trabajador por mes para los sectores de hotelería urbana y agencias de viaje y turismo. 

Para los trabajadores monotributistas y autónomos independientes, la suma por la cual se van a beneficiar también de forma mensual, cumpliendo los requisitos, es de quince mil pesos por mes.


Ahora bien, como lo prometió nuestro señor Gobernador, los beneficios y los acompañamientos de todas estas medidas para los sectores críticos no esenciales no termina acá, y es por eso, que con este Proyecto de Ley se pretende complementar este Programa para los beneficiarios, valga la redundancia, del Programa, en el sentido de aprobar, establecer una suspensión hasta el 31 de octubre del 2021, de los embargos, de las medidas cautelares y los requerimientos de pago originados en procesos de ejecución fiscal que estén en trámite, o bien, que se inicien durante la vigencia de la presente norma que se va a sancionar.


Operativamente, la Dirección General de Rentas cursará a Fiscalía de Estado el listado de los contribuyentes beneficiarios en función del Anexo N°1 que se acompaña en el presente Expediente, que detalla el nomenclador de actividades, con los códigos de AFIP, la descripción de la actividad, y lo que va a hacer Rentas es vincular estos códigos a los contribuyentes, a lo efectos de que Fiscalía de Estado pueda individualizar al contribuyente en sí, para poder dar curso al beneficio.


No obstante, el contribuyente beneficiado con este Programa pueda hacer valer, en el proceso, su derecho siempre, mientras esté vigente esta norma.


Explicados los fundamentos, señor Presidente, esta es una muestra más de la rapidez con la que actúa el Gobierno Provincial ante la crisis, de nuestro señor Gobernador estando atento al sector productivo, sector comercial, y fundamentalmente a lograr y acompañar el sostenimiento del empleo del sector privado de la provincia de San Juan. 


Es por eso que hago moción para que este Proyecto tenga sanción favorable por parte de la Cámara de Diputados.


Muchas gracias, señor Presidente.

Sr. Presidente (Gattoni).- No habiendo más diputados ni diputadas que hagan uso de la palabra, se pone en consideración en general el Proyecto de Ley. 


Se va a votar. 

-Se vota y es aprobado-


Pasamos ahora al tratamiento en particular. 

 -Se enuncian, votan y aprueban

los artículos 1º al 2º inclusive-

Sr. Secretario Legislativo (Alvo).- El artículo 3º, es de forma.

Sr. Presidente (Gattoni).- Queda sancionado con fuerza de Ley.

Corresponde el tratamiento del Asunto I de Despachos de Comisión.

Sr. Esteve. - Pido la palabra.


Señor Presidente, es para referirme al Expediente N° 115, Mensaje N° 5, que ha sido girado desde el Poder Ejecutivo hacia esta Cámara de Diputados.


El mismo consiste en un Proyecto de Ley para aprobar un Carta Acuerdo que se ha suscripto el día 7 de septiembre del año 2020, entre el Ministerio de Ambiente y Desarrollo Sostenible de la Nación, y la Secretaría de Estado de Ambiente y Desarrollo Sustentable de la Provincia.


El objeto de esta Acta Acuerdo consiste en determinar el área con suelos desnudos y el área total involucrada en las que se implementan prácticas de manejo sostenible del terreno, identificando y relevando a lo productores que implementan esas prácticas en las provincias de Cuyo.


La Carta en sí misma enumera en forma sumamente detallada cuáles son los propósitos y condiciones, antecedentes y objetivos de este Acuerdo.

Como antecedentes hay que destacar, y no es poca cosa, que Argentina es el país de América Latina con el área mas grande de ecosistemas dentro de las tierras secas. Estas tierras cubren el 75% del Territorio Nacional; en ellas contienen el 30% de la población y generan aproximadamente un 30% de la producción agrícola y ganadera, concentran todo el ganado caprino, camélido, el 80% del ganado ovino, y el 40% del vacuno.


El Proyecto LADA, sigla en inglés que se traduce como “Evaluación de la Degradación de Tierras en Zonas Secas”, dio como resultado que el 45% del Territorio Nacional mostró un cierto grado de degradación y deterioro que genera un importante impacto ambiental negativo que vas más allá de la producción.

Las eco-regiones, objeto de estos proyectos, sufren particularmente altos niveles de degradación del suelo. La principal causa de la degradación está dada por la ganadería, el aumento de la carga animal, combinado con pocas pasturas que ocasionan sobrepastoreo, con la consecuencia pérdida de vegetación nativa y también se pierde por la recolección de leña que llevan a cabo los habitantes del lugar, asociado a la escasez de bosques nativos. 


La agricultura ha aumentado la exigencia sobre los recursos de agua, que de por sí en esta zona es escasa y, en muchos casos, esta práctica ha contribuido al aumento de la salinización y alcalinización del suelo. 


El aumento de los altos niveles de degradación del suelo en estas regiones del NOA y Cuyo, están resultando en una reducción de la productividad biológica y económica, como así mismo, está produciendo cambios en las funciones de los ecosistemas. Esto ha ocasionado un alto grado de exclusión de los pequeños agricultores, campesinos y población indígena, quienes se ven empujados a migrar hacia las ciudades o áreas suburbanas, alterando la estructura social de estas comunidades.


El objetivo general de este Proyecto consiste en, construir un marco de manejo sustentable del suelo para las tierras secas del Noroeste Argentino, a fin de aliviar la degradación de la tierra, mantener los servicios ecosistémicos y mejorar los medios de vida rurales.


La Carta Acuerdo constituye un convenio respecto al Proyecto del Programa de las Naciones Unidas para el desarrollo, manejo sustentable de tierras en las zonas secas del Noroeste Argentino, denominado “El Proyecto”, entre el Ministerio de Ambiente y Desarrollo Sostenible de la Nación, y la Secretaría de Estado de Ambiente y Desarrollo Sustentable de nuestra provincia, como entidad ejecutora del Proyecto, para realizar el relevamiento y la determinación de las variaciones intertemporales 2014 – 2020 de suelos desnudos y superficies totales involucradas e intervenidas, con prácticas de manejo sostenible del terreno en productores implicados en esta ecorregión de montes y mesetas en las provincias de Cuyo.


Específicamente, sus objetivos son determinar la variación de las superficies de suelos desnudos, mediante una comparación entre los períodos 2014 – 2020 en valores porcentuales y en cantidad de hectáreas, en territorios denominados “ecorregión del monte de llanuras y mesetas” presentes en las provincias de Cuyo.


Para obtener esta información detallada, se utilizan las imágenes del satélite Sentinel 2, así como otros instrumentos apropiados para una determinada área que a priori se establece la zona ocupada del antiguo valle de inundación de las Lagunas de Guanacache.


En dicha zona, se releva a los productores que implementan las prácticas del manejo sostenible del terreno, a través de geolocalización, y su descripción mediante encuestas.


Se busca determinar, de este modo, el área intervenida en dicha ecorregión; discriminar en forma estimada la superficie de cada finca, y la cantidad de hectáreas bajo prácticas del manejo sustentable.


El Observatorio Ambiental San Juan, dependiente de la Secretaría de Estado de Ambiente, es el encargado de realizar este trabajo mediante un equipo de campo, integrado por un responsable de campo contratado con fondos del proyecto, y dos técnicos de terreno, con experiencia en el territorio. El proyecto aporta un consultor ecoregional, que también integra el equipo. Además, el Observatorio aporta técnicos, para la carga y procesamiento de los datos obtenidos en el terreno.


El financiamiento del proyecto está a cargo de Naciones Unidas, aportando los recursos financieros necesarios para llevar adelante los trabajos; además de proporcionar la información disponible y los técnicos que acompañan el trabajo en el terreno, que son consultores ecoregionales. Concretamente, destina la suma de 1.890.975 pesos para atender los gastos de contratación del personal, viáticos, equipamiento informático y combustibles. Además, aporta una pickup para el traslado y movilidad del personal en el área de trabajo.


Por su parte, la entidad que lo ejecuta, aporta el equipamiento, los recursos humanos y la infraestructura necesaria para lograr los fines que se consideran como cofinanciamiento, por un monto total de 500.000 pesos.


En resumen, esta Carta Acuerdo representa una herramienta de sustancial importancia para la provincia; prevenir la desertificación y degradación del suelo, implica poner en valor los escasos valles cultivables, a fin de impedir la pérdida de rentabilidad de los productores más vulnerables, evitando así el abandono de los cultivos y la migración a los centros urbanos.


Cabe destacar que, este Proyecto ha recibido despacho favorable en las Comisiones de Hacienda y Presupuesto; de Turismo, Ambiente y Desarrollo Sostenible, y de Legislación y Asuntos Constitucionales.


Por lo tanto, señor Presidente, y con el fin de dar cumplimiento a lo instituido en el artículo 150º, inciso 2) de nuestra Constitución Provincial, solicito a los miembros de esta Cámara que aprueben este Proyecto.


Es moción. Muchas gracias.

Sr. Presidente (Gattoni). - Está en consideración en general y en particular el Proyecto.


Se va a votar.

–Se vota y es aprobado–


Queda sancionado con fuerza de Ley. 


Pasamos al tratamiento del Asunto II, de Despachos de Comisión.

Sr. Ortíz.- Pido la palabra.


Señor Presidente, voy a referirme al Mensaje Nº 45 del Poder Ejecutivo Provincial, que dio origen al Expediente 744, en esta Cámara de Diputados, y tiene que ver con disminuir el umbral del artículo 24º bis, de la Ley 1114–L, Ley Provincial que determina y regula el programa local “Gestión Integral de Residuos Sólidos Urbanos”.


Esta Cámara, en la sesión del 15 de octubre del año 2020, aprobó una modificación a la Ley 1114–L, que fue publicada en el Boletín Oficial el 9 de noviembre del 2020.


Cuando este capítulo sancionatorio de la Ley 1114 se lleva a la práctica, se puede observar que estos mínimos, o pisos fijados en el artículo 24º bis, inciso a), a veces se constituyen en una multa confiscatoria para el trasgresor. Esto tiene que ver concretamente con que el criterio que determina la autoridad de aplicación se relaciona con el tipo y la cantidad de residuos que se arrojan en lugares no permitidos, y la movilidad que se utiliza para el transporte.


¿Por qué sería confiscatoria? Aplicando el sentido común, encontramos que, fijado el piso en el artículo 24º bis, inciso a) en diez mil Unidades Tributarias, a ocho pesos que vale cada Unidad, se estaría sancionando con ochenta mil pesos –en este tiempo– a una persona que tira una bolsa con hojas, transportándola en una bicicleta.

Entonces, creo que es importante que el Poder Ejecutivo y la Autoridad de Aplicación, apliquen el sentido común a esta Ley. Esto, no quiere decir que no se va a sancionar; se va a sancionar como corresponde, pero creo que esta Ley tiene que tener eficacia, basada en el sentido común.

Por otro lado, nos encontramos con que hay que llevar más arriba el umbral o el techo fijado en Unidades Tributarias, teniendo en cuenta lo mismo que expuse recién. En el ejemplo, una persona en una bicicleta, que tira una bolsa con hojas, es sancionada por la Ley; pero también puede usar dos o tres camiones para ir a tirar residuos, a algún lugar no habilitado de la provincia, y hacer un basural a cielo abierto.

Por lo tanto, señor Presidente, es importante también levantar este techo que se había fijado, en el artículo 24º, de la Ley 1114–L. 

Diciendo esto, señor Presidente, le solicito autorización para leer cómo quedaría redactado, con la modificación, el artículo 24 bis, de la Ley 1114-L.

Sr. Presidente (Gattoni).- Está autorizado, señor diputado.

Sr. Ortíz .- Gracias, señor Presidente.

“Artículo 1º.- Se modifica el Artículo 24 bis de la Ley 1114-L:   

                    “ARTÍCULO 24 bis:  El que incurriere en alguna violación o incumplimiento de lo prescripto por la presente ley, debe ser sancionado, en forma conjunta o alternativamente, según lo prescripto a continuación:

a) Multa entre 500 UT y 500.000 UT.

b) Clausura del establecimiento.

c) Secuestro de unidades de transporte o materiales transportados.

d) Arresto, según lo dispuesto en forma supletoria por la Ley N° 941-R, Capítulo I, artículos 167,169 y 169 bis.
La persona que incurra en actos de vandalismo, rotura, o destrucción de contenedores de presentación de residuos, será sancionada conjunta o alternativamente con multa entre 1.000 UT y 500.000 UT, y arresto de cinco (5) a diez (10) días."

Cuando, quien incurriere en la violación o incumplimiento, fuere responsable de organismos públicos, se debe aplicar una multa entre 1.000 UT y 500.000 UT”.
Esta es la modificación para el Artículo 24 bis de la Ley 1114-L.

Hago moción para su aprobación en general y en particular.

Gracias, señor Presidente.

Sr. Presidente (Gattoni).- Está en consideración en general y en particular el proyecto.


Se va a votar.

-Se vota y es aprobado-


Queda sancionado con fuerza de Ley.


Pasamos a considerar el Asunto III, de Despachos de Comisión.

Sr. Hensel.- Pido la palabra.


Señor Presidente, para hacer referencia al Expediente 746-2021, mediante Mensaje del Poder Ejecutivo Nº 47, que propone ratificar un Acuerdo suscripto el 12 de marzo de este año entre la Dirección Nacional de Vialidad, el Gobierno de la Provincia de San Juan y el propietario de un inmueble en Sarmiento.

El Convenio es muy claro en todas sus cláusulas, se ha llegado a tratar con el propietario que a través de la transferencia que haga a la Dirección de Vialidad Nacional, al acuerdo de un solo pago de $1.032.350, más $ 90.000, más el 10% que hace la suma que recién nombré.

El terreno es necesario para la construcción y afectación del mismo para la obra de la Ruta 40, que como es de público conocimiento está detenida.

Para hacer un paréntesis de lo que tiene que ver con el Convenio, quiero felicitar al Gobernador de la Provincia por la gestión realizada para conseguir los fondos para continuar con la obra por más de $ 11.600.000.

Esta Sección 2, de la que estamos hablando, que va desde la intersección de Tres Esquinas hasta el ingreso a Cochagual, y la Sección 3, desde la Ruta 295 hasta la Ruta 179, que sería la Calle 8-Pocito, y hasta el Acceso Sur, que son las dos Secciones de la Ruta 40, en la que hay que seguir trabajando.

En este caso el propietario acuerda transferir el terreno a la Dirección Nacional de Vialidad, y a través del Convenio otorga un permiso precario de ocupación, por supuesto labrando en actas, en lo que concierne a lo jurídico, que el terreno no está ocupado, que el terreno está libre de gravámenes y que a través de eso va a posibilitar, de acuerdo al contratista que licite la obra, realizar este acceso.

Por mi parte, felicitar la celeridad con la que se ha trabajado en la reactivación de esta obra tan importante que es para nosotros los sanjuaninos, y especialmente para los sarmientinos.

Obviamente, agradecer al Presidente del Bloque, y solicitar como miembro informante de la Comisión de Legislación y Asuntos Constitucionales, que el presente Convenio, que permite la expropiación de este inmueble para el avance de la obra de la Ruta 40, sea aprobado por los compañeros diputados.

Es moción, señor Presidente.

Sr. Presidente (Gattoni).- Está en consideración en general y en particular el Proyecto.


Se va a votar.

-Se vota y es aprobado-


Queda sancionado con fuerza de Ley.


Pasamos a considerar el Asunto IV, de Despachos de Comisión.

Sr. Abarca. - Pido la palabra.


Señor Presidente, en referencia al Expediente 901, quería comentar que en el año 2018, la Provincia de San Juan y el Ministerio del Interior de Obras Públicas de la Nación, suscribieron un Convenio para realizar el Acueducto El Tambillo.

Este era un sueño, una ilusión que tenían todos los habitantes de esa zona.

Pero cuando hablábamos del Acueducto El Tambillo, no hablábamos simplemente que se iba a llegar a El Tambillo, sino desde El Tambillo, donde hay un acuífero excelente, por estudios realizados, se determinó que se iba a llevar a cabo esa obra, no sólo para habilitar El Tambillo, sino también a Bella Vista, a Villa Iglesia, a Las Flores, a Pismanta, a Rodeo, a Colola, a todos los distritos del departamento de Iglesia.

La verdad que es una obra súper extraordinaria, no sólo para los habitantes de esas localidades, sino que, creo que cuando llega una obra de esta envergadura a distritos tan alejados, es lo mejor que nos puede pasar, y ahí es donde está la igualdad de oportunidades. Ahí es donde el Gobierno está, y no mira la cantidad de gente, sino la calidad de agua potable que tiene que llegar a la zona.

Estamos hablando de que en ese lugar, en todo ese distrito, son cuatro mil quinientos habitantes simplemente, pero esos cuatro mil quinientos habitantes tienen los mismos derechos que tiene toda la provincia de San Juan, o la Capital de San Juan, o cualquiera de los grandes departamentos de la Provincia, con alrededor de cien, ciento cincuenta mil o setenta mil habitantes. Los cuatro mil quinientos tienen los mismos derechos.


Creo es una obra de gran importancia, porque en ese acuífero se van a realizar dos perforaciones de doce milímetros de espesor y desde allí se van a trasladar por un conducto de cuatrocientos milímetros para llegar a la zona central.


Luego de ello, se van a distribuir en toda la localidad con una cañería de distribución de doscientos milímetros y con una finalización de ciento sesenta.


Cuando hablamos de este tipo de cañería, hablamos de una obra más que importante, con todas las previsiones para que llegue agua a todos, no sólo a estos cuatro mil quinientos habitantes.


Señor Presidente, señores diputados, cuando hablamos de cuatrocientos milímetros, y cuando hablamos de una línea de doscientos, hablamos de una línea de más de cincuenta años de vida útil, por no decir más de cien años.


Para que se den una idea, anteriormente en los departamentos chicos, los acueductos mayores eran de doscientos y toda la línea secundaria era de cien o ciento diez milímetros.


Señor Presidente, estamos hablando de una obra más que importante para estos ciudadanos, que se encuentra en perfectas condiciones.


Lo que hoy se solicita es una actualización de la obra, actualización del 7,43 por ciento del valor de la obra. Hablamos de 53 millones de pesos para la refinanciación de la misma y con ello queda prácticamente terminada la obra.


Recordar que esta obra que se está llevando a cabo, va a mejorar la calidad de vida de cada una de las sanjuaninas y sanjuaninos que viven en esa zona, como también de quienes vayan a visitarla, porque es un lugar de mucho turismo.


Sin nada más para agregar, señor Presidente, queda a consideración de los señores diputados este Proyecto de Ley muy favorable, por lo que pido a los compañeros diputados de estas bancas, que apoyen la aprobación del mismo.


Es moción, señor Presidente.

Sr. Montaño. - Pido la palabra.


Señor Presidente, para hacer referencia al proyecto que recién argumentaba el diputado Abarca.


Como representante del Departamento Iglesia, y como Presidente del Bloque San Juan Primero, vamos a apoyar la moción del diputado Abarca, teniendo en cuenta que la obra Acueducto El Tambillo – Rodeo, es una obra que va a beneficiar casi a todo el Departamento, salvo el Distrito Angualasto, el resto todos serán beneficiados con esta obra.


Decir que la obra, luego de conversaciones con los responsables de la empresa, cuenta con el ochenta por ciento de la construcción del Acueducto, en lo que se refiere a la red de cañerías colocadas desde el Distrito Bella Vista hasta los distritos de Rodeo y Tudcum.


Si bien es cierto de las perforaciones que mencionó el diputado Abarca, que ya están realizadas, son perforaciones de 110 metros, encamisadas, sólo falta la parte civil, dos estaciones de bombeo que lleva esta obra, una a la altura de Pismanta y otra en la zona de El Tambillo donde está la planta de agua potabilizadora.


Sin duda que es una obra que va a favorecer el desarrollo poblacional del Departamento, de hecho ya tenemos testimonio que esto está sucediendo.


Por lo tanto, señor Presidente, vamos a apoyar la moción del señor diputado Abarca, porque sin duda que el crecimiento de los departamentos, sobre todo en esta zona, va a depender de este tipo de obras, ya que sin dudas el agua es totalmente fundamental para desarrollar cualquier tipo de proyectos para generar a lo largo y ancho del Departamento.


Gracias, señor Presidente.

Sr. Marinero. - Pido la palabra.


Señor Presidente, para hacer algunas consideraciones y, por supuesto, anticipar el voto favorable desde nuestro Bloque para esta gran obra.

Comentar a los señores diputados que actualmente, en mi Departamento existen doce plantas de agua potable, por el hecho que están distantes las poblaciones, una de otra, como Colangüil, Malimán, Angualasto, Tudcum, Rodeo, que hay tres plantas de agua potable, además de la del Llano y Las Flores, Iglesia, El Tambillo, Bella Vista, son doce.

Únicamente Angualasto es administrada por OSSE, el resto de las plantas son administradas por las uniones vecinales o grupos de vecinos.

Por lo tanto, hemos tenido muchas dificultades para garantizar el suministro en los últimos años.

Este conducto nuevo que viene desde El Tambillo hasta Colola y Cuesta del Viento, excluye o no incorpora a Angualasto, Malimán y Colangüil, una población de mil habitantes aproximadamente. El resto de los diez mil iglesianos, se van a beneficiar con este conducto.

Es decir, señor Presidente, es una obra muy importante para el futuro de Iglesia, y va bordeando la Ruta 150 y la 412, que es la que baja por el Colorado y demás.

Una obra de gran importancia y creo que si consideramos lo que se refiere a la inflación, costos, horas hombre, horas máquinas y demás, se justifica plenamente esta redeterminación de la obra, porque es una obra que tiene, según lo expresó el diputado, un ochenta por ciento de avance y está en muy buenas condiciones y esperamos con ansiedad su finalización.

Con todo gusto vamos a apoyar esta iniciativa y esta gran decisión del Gobierno.

Gracias, señor Presidente.

Sr. Presidente (Gattoni). - Señores diputados, tratándose de un proyecto que contiene un solo artículo; está en consideración en general y en particular.


Se va a votar.

-Se vota y es aprobado-


Queda sancionado con fuerza de Ley.


Corresponde el tratamiento del Asunto V de Despachos de Comisión.
Sra. Ramella. - Pido la palabra.


Señor Presidente, como miembro informante de las Comisiones de Justicia y Seguridad, y de Legislación y Asuntos Constitucionales, me voy a referir al Expediente 928, remitido por la Corte de Justicia en fecha 17 de mayo del año 2021.


En virtud de lo dispuesto por los artículos 158 y 207, inciso 8), de la Constitución Provincial, la Corte de Justicia solicita a esta Cámara de Diputados la aprobación del Proyecto de Ley que tiende a la modificación del artículo 14º de la Ley 2188 – I, que establece la determinación, liquidación y percepción de las obligaciones fiscales establecidas en el Código Tributario de la Provincia, Ley 151 – I.


En el Título II, que corresponde a las tasas retributivas de servicios, en el Capítulo Primero, determina las tasas correspondientes al Poder Judicial y es en el artículo 14º donde se determina el pago de servicios prestados por el Registro General Inmobiliario y el Archivo de Tribunales.


Esta sobretasa que se abona por cada formulario y cada servicio que presta el Registro General Inmobiliario, es de nueve unidades tributarias (9 U.T.) y estuvo destinada a la transformación del Fuero Personal al Fuero Real, dispuesto por la Ley Nacional Nº 17801 y su modificatoria Nº 26387, a la que quedaron sujetos todos los registros inmobiliarios del País, correspondiendo que cada inmueble cuente con un folio especial con una característica de ordenamiento que sirva para designarlo en el registro correspondiente a su ubicación.


Dicha transformación fue cumplida, por lo que la modificación que mandan de la Corte de Justicia, persigue establecer un nuevo objeto para la cuenta denominada “Cuenta Especial Nº 17801 Corte de Justicia”. 

El funcionamiento del Registro Inmobiliario requiere una readecuación constante conforme a los nuevos sistemas tecnológicos, beneficiando a los usuarios, dando una respuesta adecuada al justiciable y sobre todo optimizando los tiempos para una correcta administración de justicia.


Desde hace tiempo la Corte de Justicia se encuentra avocada a esta tarea concreta de implementar nuevos sistemas de gestión de procesos y de herramientas tecnológicas que ameritan la modernización de las oficinas judiciales.


Por ello, señor Presidente, la modificación propuesta resulta necesaria y es óptimo el cambio de destino de los fondos, ampliándolo a la adquisición, construcción, alquiler, equipamiento, refacción estructural y tecnológica del Poder Judicial.

Por lo que solicito a mis pares la aprobación del presente Proyecto de Ley.


Es moción, señor Presidente.

Sr. Presidente (Gattoni). - No habiendo más diputados o diputadas que hagan uso de la palabra, tratándose de un Proyecto de Ley de más de un artículo, corresponde su tratamiento en general y luego en particular.


Está en consideración en general el Proyecto.

Los diputados y diputadas que estén por la afirmativa, sírvanse marcar su voto.


-Se vota y es aprobado-


Corresponde su tratamiento en particular.

Por Secretaría Legislativa se irá nombrando sólo el número de los artículos y según lo establecido por el artículo 133º del Reglamento Interno, si no hay observación se considerará aprobado por unanimidad. Si algún diputado desea hacer uso de la palabra para mocionar sobre algún artículo en particular, espera que ese artículo sea nombrado y pide el uso de la misma.

-Se enuncian votan y aprueban

los artículos 1º y 2º, inclusive-

Sr. Secretario Legislativo (Alvo). - El artículo 3º es de forma.

Sr. Presidente (Gattoni). - Queda sancionado con fuerza de Ley. 


Continuamos con el Asunto VI de los Despachos de Comisión.

Sra. Peñaloza. - Pido la palabra.


Señor Presidente, es para informar sobre el Expediente Nº 929/2021, que tiene por objeto un Proyecto de Ley remitido por el Poder Judicial, conforme a la Acordada Nº 134/2021, que solicita que se sustituya el artículo 3º de la Ley 832-I.


Para hacer referencia y para que entendamos a qué se refiere, de la mano con lo que explicaba la diputada Ramella, la Ley 832-I lo que hizo fue crear una cuenta especial a los fines de la modernización estructural del Poder Judicial.


¿Qué pasa? Con el paso del tiempo y con las modificaciones normativas que se han ido dando, se requiere una readaptación a la infraestructura, tanto edilicia como tecnológica, del Poder Judicial. Es por ello, que lo que se pide es ampliar el objeto de esta finalidad de la cuenta para poder adecuarla a los tiempos modernos.


La verdad es que, señor Presidente, el Poder Judicial viene haciendo un trabajo articulado con el Poder Legislativo y el Poder Ejecutivo, de reformas centrales en el sistema de justicia, que implique una justicia más accesible, más eficaz, más rápida y sobre todo, un acceso a la justicia más perfectible y sobre todo adaptada a los tiempos modernos.

Por ello, el artículo 3º quedaría redactado de la siguiente forma: “Los fondos de la Cuenta Especial Edificio Poder Judicial, serán destinados a atender los costos que demanden la adquisición, construcción, alquiler, equipamiento, refacción estructural, tecnológica, de cualquier Organismo del Poder Judicial de la Provincia de San Juan y todo otro gasto que se relacione directamente con dicha finalidad.”

La verdad es que lo hemos tratado en este Recinto y es de público conocimiento, el cambio gigantesco que ha tenido la Justicia, desde lo estructural con el ANIDI, CAVIG, Flagrancia, el Ministerio Público de la Defensa, los dos anexos nuevos que tenemos, el trabajo y la tarea que está haciendo con la implementación de la tecnología del sistema judicial, que ha llevado, desde la mesa de entrada virtual, el botón de pago electrónico, las notificaciones electrónicas, que, si bien se iban dando, con la pandemia, creció a pasos agigantados y le dio la posibilidad a los sanjuaninos y a las sanjuaninas de que la Justicia en algún momento, durante el aislamiento social preventivo y obligatorio, siguiera funcionando y todos pudiéramos tener acceso al sistema judicial. También se ha logrado la presentación de demandas y audiencias digitales. 

Ha sido un cambio digno de felicitar e importante de seguir teniéndolo y avanzando para tener una Justicia cada día mejor.

Por ello, creo que es urgente y necesario este cambio en el fin de los destinos de fondos de la cuenta especial, y le solicito a todos nuestros pares que nos acompañen con el voto.

Es moción, señor Presidente.

Sr. Presidente (Gattoni).- No habiendo más diputados o diputadas que hagan uso de la palabra, tratándose de un Proyecto de más de un artículo, corresponde su tratamiento en general y luego en particular.


En consecuencia, está en consideración en general el Proyecto de Ley.


Sírvanse marcar su voto.


Se va a votar

-Se vota y es aprobado-

Corresponde su tratamiento en particular.

-Se enuncian votan y aprueban

los artículos 1º y 2º, inclusive-

Sr. Secretario Legislativo (Alvo). - El artículo 3º es de forma.

Sr. Presidente (Gattoni). - Queda sancionado con fuerza de Ley.
Continuamos con el Asunto VII de los Despachos de Comisión.

Sr. Chanampa. - Pido la palabra.


Señor Presidente, es para hacer mención justamente al Expediente Nº 2216/2020, dando origen al Asunto VII, como bien lo decía recién, y como quedó establecido en Labor Parlamentaria.

Primero, antes que nada, quiero agradecer a la Presidenta de la Comisión de Legislación y Asuntos Constitucionales, la diputada Monti, y en ella a todos los integrantes de la misma, y principalmente al Presidente de la Comisión de Salud, al diputado Rodríguez y en él, a todos los integrantes de la misma por tratar este Proyecto, por supuesto, pero también, por permitirme informar, como miembro, no de la Comisión, pero sí como autor del mismo, el siguiente Proyecto.


Valga mi agradecimiento y también al director del Instituto Provincial de Hemoterapia, doctor Alfredo Laplagne, con quien venimos, hace un tiempo, trabajando este tema. 

Brevemente, Presidente, quiero hacer un poco de historia, de cómo surge este Proyecto.


Allá por agosto del año pasado, el Congreso Nacional aprueba la Ley Nº 27.554, que tiene que ver con crear la campaña de donación de plasma.


Luego de todo este acecho que venía produciendo el COVID, el equipo de salud del país, encabezado, por supuesto, bajo un lineamiento, en ese momento, del Presidente Alberto Fernández, llega a la conclusión de que, a través de la donación de plasma de las personas que han contraído esta cuestión del COVID, que nos tiene a todos muy preocupados, se comprueba que, en los primeros tres días de que la persona manifiesta síntomas, ayuda, y muchísimo, al mejoramiento de esto. 

Por supuesto, no con las personas que tienen los síntomas graves.


En así que, nos acercamos a hablar con el doctor Laplagne. 


Obviamente, uno no es médico, pero empezamos a investigar y estudiar lo importante que es la donación de plasma.


Es aquí que presentamos un Proyecto de Ley que es, ni más ni menos, la adhesión a esta Ley, en la Provincia, justamente para fomentar y concientizar sobre la campaña de donación de plasma de las personas que se han curado del COVID; y he aquí lo interesante: de diez personas que han llevado y se han curado de este virus, de dos a cuatro son las personas que tienen el plasma para poder donarlo, los demás no.


Esto, obviamente, se hace a través del IPHEM, con un método que se llama aféresis, que dura aproximadamente dos horas, donde se extrae el plasma de la gente, y el resto de la sangre vuelve al cuerpo.


Y lo interesante, también, es que la persona que dona debe pasar una semana y puede volver a donar.


Y ¿por qué hacemos hincapié en esto? Porque, hoy, el IPHEM está escaso de esto.


Hoy, nos encontramos con algo así como veintiséis unidades, ante la demanda de la parte pública y privada cuando, históricamente, el IPHEM ha tenido ciento veinte, ciento cincuenta unidades.


Justo coincide que el 14 de junio es el Día Mundial de la Donación de Sangre. De hecho, hay municipios que están llevando campañas. Lo ha hecho la Municipalidad de la Capital. Tengo entendido que, esta semana, lo ha hecho la Municipalidad de Rivadavia, y Santa Lucía creo que lo hace el 18, y diferentes municipios están llevando adelante las campañas, justamente, con el IPHEM.

Pero también, y seguramente que la reglamentación al Ejecutivo verá, se invita a los municipios a que se sumen y se adhieran a esta Ley porque, si bien la donación es una cuestión voluntaria, no podemos hacer un reconocimiento en cuestiones económicas, pero está bueno, también, y ya hay Concejos Deliberantes que lo han presentado, por ejemplo, que las personas que donan tengan una eximición de las tasas municipales. 

Por ejemplo, Pocito lo tiene.


En esta semana, creo que lo ha presentado Rivadavia y Capital, y diferentes Concejos, porque también debemos reconocer esto porque, ya que es traumática la donación, hay que reconocer a estas personas solidarias, y sirve para ayudar a salvar otras vidas.


La verdad es que esto siempre está enmarcado bajo la Ley Nº 521-Q, que es la Ley de Sangre.


Hay algunos requisitos que me permito informar. 

Por ahí hacíamos un chiste con el doctor, decíamos: “bueno, vamos a empezar a trabajar en el IPHEM ahora”, pero hay algunas cosas que se deben dar a conocer, y aquí estamos los diecinueve diputados departamentales, y es bueno que lo traslademos, porque hay mucha gente que no conoce; mucha gente que se ha curado y que no sabe que, con su plasma, puede ayudar a curar a otros.


Una vez que se produce el alta, hay que esperar treinta días y, hasta los cuatro meses, el cuerpo tiene los anticuerpos, aunque en algunos casos, nos decía el equipo técnico del IPHEM, se ha comprobado que hay anticuerpos hasta seis meses. 

Pero, por lo general, es de treinta días el alta, a cuatro meses.

La persona debe pesar más de sesenta kilos y tener entre dieciocho y cincuenta y cinco años, para poder llevar adelante esta cuestión, obviamente, pidiendo turno en el IPHEM.

Así es que, Presidente, en este marco, justamente, el 9 de noviembre va a ser el Día Nacional de la Donación, para nosotros, son muy importantes estas iniciativas porque ayudamos, desde esta Cámara, a poner un granito más de arena y poder llevar adelante este flagelo que es el COVID, y que Dios quiera que pronto podamos volver a la vida que teníamos.

Así que, señor Presidente, sin extenderme mucho, porque creo que es un Proyecto que va a tener mucha incidencia en la cuestión de salud y, fundamentalmente, en las personas; todos los que estamos aquí, de alguna u otra manera, hemos tenido algún cercano a este problema, así es que pido, Presidente, a mis colegas diputados, que acompañen con el voto favorable esta iniciativa.

Gracias, señor Presidente.

Sra. Picón. - Pido la palabra.


Señor Presidente, en realidad, quiero adelantar que desde nuestro Interbloque vamos a acompañar al Proyecto de Ley presentado, pero queremos decirle que creemos que, en el camino, han quedado algunas otras cuestiones que hay que tener en cuenta.


Por ejemplo, que esta Ley fue sancionada en el mes de agosto, como lo dijo recién el diputado Chanampa.


Ingresó a esta Cámara el día 14 de mayo, un Proyecto de Ley presentado por nuestro Bloque, de mi autoría, que tenía los mismos requisitos y los mismos parámetros, y también había sido trabajado con el doctor Alfredo Laplagne.


Quiere decir que hubiésemos tenido, en la provincia de San Juan, antes que la Ley Nacional, una Ley Provincial, que hubiese sido ejemplo para otras provincias.


Pero más allá de eso, al momento de trabajar el Proyecto de Ley que hoy vamos a transformar en Ley, no se tuvieron en cuenta ni siquiera el proyecto presentado, ni el proyecto presentado en septiembre por otro diputado de este Interbloque.


Hoy, sin embargo, vamos a aprobar un Proyecto de Ley que fue presentado en octubre.
  Vale decir, mucho después. Tenía antecedentes, los cuales no fueron vistos en la Comisión.


Entonces, pareciera que aquí somos un grupo de personas haciendo política, y eso ya pasó.


Aquí somos todos diputados. 

Todos tenemos los mismos derechos.


Además, así nos han hecho sentir en muchas oportunidades.


Desde la oposición, hemos acompañado cada vez que ha habido que acompañar, porque entendemos que esta pandemia nos afecta a todos.


Pero, así como entendemos que nos afecta a todos, también sentimos que están afectados nuestros derechos en estos momentos, porque no hemos tenido participación en esto.


Nuestros proyectos de ley han ingresado a Comisión, vuelvo a repetir, en junio, septiembre y, por último, el 1 de octubre, ingresó el Proyecto de Ley que hoy vamos a transformar en Ley.


Vale decir que pudimos darle a los sanjuaninos hoy, una Ley que sea ejemplo para el país, y que podríamos haber tenido en nuestra Provincia la primera de las leyes, generando un antecedente para todo el país; y habiendo pasado esta Cámara de Diputados, con todos sus diputados a hacer historia. 
Pero, sin embargo, esperamos, durmieron, no se trabajaron, no sé por qué, pero no se trabajaron, y hoy estamos aprobando una adhesión a una Ley Nacional, vuelvo a repetir, con los mismos extremos que el Proyecto de Ley presentado. 


Además, el Proyecto de Ley presentado incluía a los municipios para trabajar con las personas que tienen, o tuvieron Covid-19, y acompañarlos al momento de hacer la donación. Porque no considero que sea traumática y quiero dejar ese mensaje: “no es traumático donar sangre ni donar plasma”. Lo hice personalmente, es un ratito, no es traumático, salva vidas, y como dijo el diputado Chanampa, cada vez necesitamos más.

Hace unos días, Alfredo Laplagne, que es quien está a cargo del IPHEM, dijo que sólo tenemos treinta bolsas de plasma, y cada vez hay más personas que están sufriendo esta enfermedad en San Juan.

Por último, y para no ser muy extensa, lamentablemente hoy vamos a aprobar un Proyecto de Ley a mitad de camino, dejando a los sanjuaninos sin la posibilidad de tener una Ley nueva, que sea realmente reparadora, que sea realmente contenedora de todos los sanjuaninos. 

¿Y sabe qué, señor Presidente? No perdemos los diputados, no perdemos los diputados que no se trataron nuestros proyectos, porque cumplimos con nuestra obligación de presentarlos. Pierden los sanjuaninos, perdemos los sanjuaninos, que hoy podríamos tener un Proyecto de Ley que sea ejemplo para todo el país.

Muchas gracias, señor Presidente.

Sr. Rodríguez. - Pido la palabra.


Señor Presidente, justamente para hacer referencia a estos Expedientes que mencionó la diputada Picón.


Con respecto al primer Expediente ingresado el año pasado, hay que tener en cuenta que los trabajos científicos que se estaban tratando en ese momento, hablaban de que no se sabía si tenía resultado favorable el uso de plasma. Por lo cual, responsablemente consideramos, luego de hacer las consultas pertinentes con el Ministerio de Salud de la Provincia y, trabajando conjuntamente con el Ministerio de Salud de la Nación, donde no había una decisión tomada para el uso científico del plasma.


Recién durante el segundo semestre del año pasado, se realizó el trabajo en los hospitales de la provincia de Buenos Aires, donde existe un número importante de casuísticas, que permitieron afianzar el uso de plasma en los pacientes convalecientes. 
Incluso, puedo recordarles que el uso de plasma, contiene ciertos requisitos técnicos, digamos, que no es para todos los pacientes. Deben tener ciertos requisitos clínicos y debe utilizarse en cierto momento del transcurso de la enfermedad.


Por eso, en su momento, responsablemente consideramos, que no podíamos avalar un procedimiento que no estaba garantizado científicamente.


Con respecto a la referencia que hace la diputada Picón sobre estos proyectos, hay que diferenciar los tres proyectos, ya que este Proyecto que está exponiendo el diputado Chanampa, habla de la adhesión nacional a una campaña de concientización. No habla de otra cosa más que de la concientización de la donación.


Nosotros estuvimos trabajando, incluso, vamos a seguir trabajando con el Ministerio de Salud. Fundamentalmente porque creemos que los proyectos que han presentado la diputada Picón con otros diputados, es la etapa posterior de lo que venimos trabajando y que es la más difícil de implementar, en especial, la que hace referencia al registro de los pacientes, lo cual, desde el punto de vista de la logística, no es algo tan sencillo de implementar. Porque, si bien se documentan los pacientes internados que reciben el diagnóstico positivo en Covid-19, se hace muy difícil llevar un registro de los pacientes ambulatorios, que son realmente los que están en condiciones de hacer las donaciones de plasma.


Por ello, invito a los señores diputados para que nos sigamos reuniendo. Porque, lo que hemos conversado con las autoridades provinciales, en especial con el Ministerio de Salud, es ver cómo implementamos este registro, del que se hace referencia en dos de los proyectos y que es realmente el núcleo de la cuestión.


Para terminar, señor Presidente, si bien estamos hablando de implementar esta Ley, hay que hacer referencia a que el uso de plasma compasivo, se viene haciendo desde hace bastante tiempo en la Provincia, pero la forma es documentar un trabajo científico, y probar si realmente los resultados de dicho tratamiento se relacionan con las publicaciones que hay en otros países del mundo. Porque, tenemos que tener en cuenta, que no a todas las cepas del virus del Covid, responde igual el tratamiento. 

Para hacer referencia a esto, en las cepas que tenemos en la actualidad, es lo que se está viendo desde el punto de vista científico, lo que se trata de documentar, es la respuesta que tendría el plasma convaleciente en los pacientes con la nueva cepa, no sería lo esperado con lo planteado el año pasado. Lo cual, esto es una dinámica que está evolucionando constantemente.

Señor Presidente, quería dejar aclarado eso, que, si bien hacen referencia al mismo tema, en esta adhesión a la Ley Nacional, incluso habla de un registro nacional, y nosotros veníamos trabajando sobre el registro provincial, excluimos ese tema, porque, si bien era difícil implementar el registro provincial, mucho más difícil iba a ser en la práctica poder llevar el registro nacional.

Por ello, es que pensamos que lo más lógico y necesario sería adherir a la Ley, pero en la forma de concientizar a la gente; y dejamos la parte técnica, para seguir trabajando y ver de qué forma lo podríamos implementar con el Ministerio de Salud.

Quiero dejar esa aclaración, y, para terminar, vuelvo a reiterarle a los señores diputados, los hemos invitado a la Comisión para tratar el tema.

Gracias, señor Presidente.

Sr. Cornejo. - Pido la palabra.


Señor Presidente, tanto oposición como oficialismo, ocupamos esta banca a fin de llevar soluciones a las diferentes problemáticas de toda la sociedad, las mejores soluciones. Proyectos que le cambian el día a día a la vida a la gente.


Yo también tuve la posibilidad de ir y estar en el IPHEM, y le pedí que me acompañara al diputado Rodríguez. En ese momento quedamos de acuerdo en trabajar en conjunto con todos los diputados que estén trabajando en el tema.


Desde el primer día de la pandemia, con todos mis compañeros del Interbloque, nos propusimos a trabajar codo a codo, con el fin de acercar herramientas que realmente contribuyan a superar esta crisis.


Hoy vemos con agrado el hecho de tratar esta Ley, en un tema importante como es el tema de la donación de plasma, tema por el cual venimos trabajando desde mayo del año pasado.


La verdad, señor Presidente, es importante que también se puedan tratar los proyectos presentados desde nuestro Interbloque, como son:

Expediente 1011, Proyecto de Ley por el que se crea el Registro de Datos de Donantes Voluntarios. 

Expediente 1421, Proyecto de Ley, Campaña Provincial de Donación de Plasma. 

Expediente 2126, Proyecto de Ley, por el que se crea el Registro de Donante de Plasma Convaleciente.

Considero y creo que mis compañeros del Interbloque también lo consideran, que nos ponemos a disposición, señor Presidente, los que integramos la Comisión de Salud, que a futuro trabajemos en el análisis de proyectos similares, sobre la misma problemática; porque de esta forma, entre todos, podríamos generar un proyecto único y superador, como ya lo hemos hecho en otras ocasiones.

En este momento, escucho al diputado Rodríguez cuando dice “hacemos, generamos”, y la verdad es que luego de esa visita al IPHEM nunca más se habló de este tema. No tuvimos la posibilidad de tratar estos proyectos.

El año pasado, tuvimos la posibilidad, en pandemia, de saber que tanto oficialismo como oposición, podríamos trabajar en conjunto, porque lo sabemos hacer y trabajar en equipo.

Consideramos que la sociedad espera un gesto de nosotros, y nosotros hemos aportado con ideas, con proyectos. Pero por ahí vemos que se tratan estos proyectos a destiempo al día de hoy, y generan esta discusión, y realmente no estamos en foco de buscar problemas, sino encontrar soluciones.

Señor Presidente, reafirmo mi intención de acompañar este Proyecto de Ley, porque la creo necesaria para contribuir a la actual crisis sanitaria.

Gracias, señor Presidente.

Sr. Chanampa. - Pido la palabra.


Señor Presidente, lejos de polemizar, la verdad que me parece una falta de respeto hablar de que uno hace política con cuestiones de salud.


Es una falta de respeto.


Por otro lado, no sé por qué haría política, si ni siquiera mi nombre figura en alguna u otra lista. A lo mejor “otras u otros”, figuran en alguna lista para las elecciones.


En el caso particular no, por lo que me parece totalmente fuera de lugar ese comentario.


Pero también, señor Presidente, existe una cuestión que se llama “Labor Parlamentaria”.


Yo no escuché plantear esto en reunión de la Comisión de Labor Parlamentaria. No lo escuché.


Porque nuestro Bloque, cuando tiene diferencias sobre cuestiones internas de la comisión, no lo hace en el Recinto. Eso se plantea en la comisión, o se plantea en Labor Parlamentaria, donde todos tenemos representantes, algunos Bloques tienen más, otros son unipersonales, pero todos tenemos representación.

Señor Presidente, yo les agradezco el apoyo.


La verdad es que el proyecto de la señora diputada no lo conocía, me habían comentado que el proyecto presentado por el diputado Cornejo es posterior, porque nosotros lo presentamos en septiembre. Tampoco lo escuché.


Está clara la explicación técnica que ha dado el Presidente de la Comisión Nosotros pedimos una adhesión a una Ley. Seguramente se trabajará, a posteriori, en los otros proyectos presentados por los señores diputados.


Pero quiero que quede constancia que cuando hay diferencias de criterios, está Labor Parlamentaria para discutirlo, señor Presidente, donde tenemos representación todos; y lo hemos hecho porque nosotros nos caracterizamos por ello, y creo que acá hemos discutido muchas cosas en Labor Parlamentaria.


Me parece que, más allá de que el Recinto es el lugar donde debemos discutir, aprobar o desaprobar, etcétera; creo que existen pasos anteriores donde todos tenemos representatividad, en las comisiones, en las cuales la oposición tiene sus representantes, y Labor Parlamentaria.


Se podría haber discutido esto en Labor Parlamentaria, sacar algo en conjunto y bien.


Nosotros presentamos esta adhesión al mes de que haya salido la Ley Nacional de esta campaña, septiembre del año 2020, de hecho, el Expediente es del 2020.


Señor Presidente, que quede claro esto, nada más y agradecer a los señores diputados.


Gracias.

Sra. Picón. - Pido la palabra.


Señor Presidente, para dirigirme al señor diputado.


Yo no dije que usted hace política particularmente. Dije que pareciera que en un grupo estamos haciendo política, y no lo dije por usted, cada uno que lo entienda.


Eso, por un lado.


En segundo lugar, cuando se refiere a “otros y otras”; “otras” tienen nombre y en eso venimos trabajando. De eso se trata.


Si usted habla y se refiere a mí, yo me llamo Nancy y pido que así me trate. Por una cuestión de respeto, nada más.


Muchas gracias.

Sr. Abarca. - Pido la palabra.


Señor Presidente, con el ánimo de cerrar esta discusión.


En primer lugar, nuestro Bloque mayoritario, cree que existe una moción de orden y la solicito para cerrar este debate que creo que no beneficia a nadie.


Sinceramente desde el lugar que nos toca, pedimos disculpas a la diputada Picón, disculpas al diputado Cornejo y a todo aquel que se haya sentido, en algún momento, agraviado.


El ánimo siempre es el de trabajar en conjunto.


Señor Presidente, la Cámara de Diputados, es la “caja de resonancia” política de todos los sanjuaninos, no es una “caja de resonancia” de dos o tres, no debemos hacer política desde acá, levantar la voz, o bajar la voz de alguno.


Todos los sanjuaninos nos dieron la oportunidad para que trabajemos en conjunto por un San Juan mejor.


Creo que lo venimos haciendo de la mejor manera, lo mejor que podemos hacer es seguir acompañándonos y trabajar en conjunto.


Es muy cierto que los proyectos salen desde las comisiones y cuando llegan los despachos, simplemente se organizan y se llevan a Labor Parlamentaria para su tratamiento.


A lo mejor hubo algunas equivocaciones en su tratamiento, cuando se han realizado las reuniones pertinentes de la comisión.


Creo que no debemos discutir más, esta es una buena Ley para los sanjuaninos, y se van a beneficiar aquellas personas que pueden estar enfermas y el plasma les va a ayudar.


Si el diputado Cornejo presentó su proyecto y la diputada Picón de igual manera, estamos totalmente agradecidos porque han colaborado para esta adhesión presentada por el diputado Chanampa.


Los proyectos no son nuestros. Yo recién hablé de un proyecto que beneficia a todo el Departamento de Iglesia, porque estamos hablando de sanjuaninos, no que tengan que ver de uno u otro departamento, que tenga que ver con mi función política. Tenemos que saber que la que se beneficia es la gente, y este proyecto beneficia a los sanjuaninos y beneficia a quien realmente tiene esa necesidad.


Simplemente decir esto, señor Presidente, agradecer nuevamente, porque San Juan se va a adherir a una Ley sancionada en su momento y si se ha colaborado para ello o si los proyectos tenían los mismos objetivos, en buena hora, y qué mejor todavía, también agradecerles sus presentaciones de proyectos que benefician a todos los sanjuaninos.


Nada más, señor Presidente y muchas gracias.

Sr. Presidente (Gattoni). - ¿Señor diputado, hace moción de orden para cerrar el debate?

Sr. Abarca. - Sí, señor Presidente, para cerrar el debate.

Sr. Presidente (Gattoni). - Está en consideración la moción del diputado Abarca.

Se va a votar.
-Se vota y es aprobada-

Está en consideración en general el Proyecto. Se va a votar.
-Se vota y es aprobado-

Está en consideración para su tratamiento en particular.
-Se enuncian, votan y aprueban 
los artículos 1° y 2° inclusive-
Sr. Secretario Legislativo (Alvo). - El artículo 3° es de forma.
Sr. Presidente (Gattoni). - Queda sancionado con fuerza de Ley.

Corresponde el tratamiento del Asunto VIII de Despachos de Comisión.
Sra. Monti. -Pido la palabra.

Señor Presidente, es para hacer alusión al Expediente N° 734/2021.

En primer lugar, agradecer el tratamiento que se le ha dado en la Comisión de Educación, en nombre de su Presidente y a los demás miembros que la componen; a los miembros también de la Comisión de Legislación, la cual presido.

Básicamente, este Proyecto lo que busca es la creación del Consejo Profesional de Ingenieros Especialistas de la Provincia de San Juan.

Para poder entender un poco cuál es el objetivo de este proyecto, hay que hacer un poco de historia legislativa de toda la legislación referida a este tema, para poder entender principalmente por qué se presenta, porque tiene un objetivo específico.

También, hacer alusión a que ayer, 16 de junio, se celebró el Día del Ingeniero, porque hace 136 años se creó esta carrera en la Universidad de Buenos Aires, gracias a la iniciativa del Presidente Pellegrini, que solicitó al rector de esta universidad la creación de esta carrera, y creo que no hay mejor momento que hoy día estemos tratándolo en este Recinto, después de celebrar esa fecha.

Con respecto, haciendo un poco de historia de la legislación -si miramos un poco para atrás- que rige hasta el día de hoy en la Provincia de San Juan, este Consejo o Colegio tiene carácter de persona jurídica y actualmente se llama Consejo Profesional de Ingenieros y Agrimensores de San Juan, que es la denominación que hasta la fecha está vigente y que se estableció por Ley 1639 del año 1950, que actualmente por una denominación del Digesto Jurídico, es la Ley N° 35-A.

Esta Ley lo que hacía es acogerse o adherirse a un Decreto Nacional N° 17946 del año 1944, el cual regulaba el ejercicio de la profesión de arquitectos, ingenieros y agrimensores en todo el territorio de la Capital Federal y en todo el territorio de la Argentina.

Por el artículo 2º de esta Ley Provincial, el Poder Ejecutivo iba a reglamentar lo referente a esta Ley, adecuándola a las necesidades de la Provincia de San Juan.

Posteriormente, viene una serie de decretos que son muchos, que iban definiendo o regulando todas aquellas cuestiones referidas a lo que cualquier ley de colegiatura contiene.
Es decir que tenemos una legislación bastante dispersa a partir del año 1950. 
Por ir mencionando algunas, todas fueron determinadas por decretos del Poder Ejecutivo. En el año 1953 se realiza el Reglamento Interno de este Colegio, después se regulan honorarios, se realiza el Reglamento de Elecciones, todo lo referido al Código de Ética y al Tribunal de Cuentas.

En el año 1990, se produce la primera desmembración, que es cuando se crea por Ley 6026, actualmente 386-A, el Colegio de Arquitectos. Aquí se produce el primer quiebre, si quiere decirse, o la primera desmembración de este grupo de arquitectos, ingenieros y agrimensores. Se produce la separación de los arquitectos que consideraban que estaban en condiciones de formar su propio Colegio.

Entrando más en la actualidad, en el año 1993 se sanciona otra ley, que es la Ley 443, con la numeración actual del Digesto, que crea la Caja Previsional de Ingenieros y Agrimensores.

Por último, en el año 2019, por Ley 1972, se crea el Colegio de Ingenieros Civiles, y en el año 2020, la Ley 2177 crea el Colegio Profesional de Agrimensores.

Nosotros venimos, como Cámara de Diputados, sancionando y estudiando varios proyectos de colegiaturas, y este tenía un fin específico, porque al haber quedado desmembrado ya de dos o tres ramas de su forma originaria, quedó una denominación desfasada en el tiempo porque en la denominación seguía llamándose “Colegio de Profesionales de Ingenieros y Agrimensores”.
 Entonces, por una cuestión operativa, el residual necesitaba cambiar esta denominación porque estaban teniendo varios inconvenientes al respecto. 
Entonces fue el principal objetivo de la presentación de esta Ley, y aprovechar esta oportunidad para darle un marco a este Colegio, que si bien tiene personería jurídica y va a continuar teniéndola, necesitaba un marco jurídico que estaba disperso, como comenté anteriormente, por tantos decretos que se habían dictado. Por lo que se aprovecha a darle esta estructura en donde se va a determinar qué órganos va a tener el Colegio y demás, y cambiando la denominación que va a ser “Colegio de Ingenieros Especialistas de la Provincia de San Juan”.

Para hacer un pequeño resumen de lo que es el esquema de la ley en sí, se hace una mera descripción enunciativa de cuáles son las especialidades que la integran, dejándolo abierto para que el día de mañana, si se siguen creando carreras o especialidades en la rama de la ingeniería, puedan ser incorporadas y tenidas en cuenta; qué atribuciones va a tener este Colegio; qué requisitos son necesarios para estar matriculado dentro del mismo; y sobre todo los órganos que van a componer este Colegio, como son la Asamblea, el Consejo Directivo, la Comisión Revisora de Cuentas y el Tribunal de Disciplina, especificando cada uno cuál va a ser su composición.

Y lo más importante, quizás son las disposiciones complementarias que establece esta ley, que en su artículo 55º establece la continuidad de la personería jurídica de este Consejo, nada más que va a cambiar su denominación por “Consejo Profesional de Ingenieros Especialistas de la Provincia de San Juan” y todos los matriculados continúan con su matrícula y su antigüedad.

Solicita también, la abrogación de la Ley 35-A que, como dije anteriormente, es la que se adhería al Decreto Nacional que regulaba estas profesiones.

Creo que, fundado en lo que dije anteriormente, que son estas dificultades que ha tenido el Consejo y dentro de muy poco tienen que llamar a elecciones, creo que era oportuno la sanción de esta Ley, por eso voy a pedir a mis compañeros que me acompañen con el voto favorable para este presente Proyecto de Ley.

Gracias, señor Presidente.
Sr. Sancassani. - Pido la palabra.

Señor Presidente, nuestro Bloque va a acompañar esta iniciativa que es importante para el ejercicio profesional de los ingenieros y más en todo lo que son las especialidades de la ingeniería.

Como lo dijo la diputada Monti, se va a subsanar una ley de muchos años, y han tenido la posibilidad todas las especialidades de acordar en este Consejo Profesional de Ingenieros Especialistas, como de ahora en más se va a llamar.
También que quede en claro lo que se solicitó en las disposiciones complementarias y transitorias, sobre que se les va a reconocer la personería que ya traían, que también eso es importante y que ellos mismos pidieron y solicitaron, porque tienen compromisos contraídos con anterioridad a esta ley. Entonces esta Cámara les da la posibilidad de que continúen con esa misma personería.

Así que era eso, y bueno, acompañar esta iniciativa que creo que viene a normalizar todas las actividades de los ingenieros en la Provincia de San Juan.

Gracias, señor Presidente.  
Sr. Presidente (Gattoni).-  Está en consideración en general el Proyecto.

Se va a votar.


-Se vota y es aprobado-

Está en consideración en particular.
-Se enuncian, votan y aprueban los artículos 1º; artículo 2° incisos 1) al 20); artículo 3°, articulo 4°, incisos 1) al 6); artículos 5° al 7°, articulo 8°, incisos 1) y 2); artículo 9°, incisos 1) y 2); artículo 10°, incisos 1) al 4); artículos 11° al 14°; artículo 15°, incisos 1) al 5); artículo 16°al 22º inclusive, artículo 23°, incisos 1) al 5); artículo 24°, incisos 1) al 5); artículo 25°, incisos 1) al 10); artículo 26°al 37°; artículo 38°, incisos 1) al 4); artículo 39° al 50°; artículo 51°, incisos 1) al 6); artículo 52° al 57º  inclusive-

Sr. Secretario Legislativo (Alvo).-  El artículo 58°  es de forma.

Sr. Presidente (Gattoni).- Queda sancionado con fuerza de Ley.

Corresponde el tratamiento del Asunto IX, de Despachos de Comisión.

Sr. Sancassani.-  Pido la palabra.


Señor Presidente, el presente Proyecto de Resolución declara de interés social y cultural una Muestra Fotográfica llamada Ingravitto, a cargo del profesor Mariano de Vecchis


Como lo dije con anterioridad, es una muestra itinerante, que se desarrolla en diferentes sectores de la Provincia de San Juan, y por la cual se da la oportunidad también a otros fotógrafos profesionales y amateurs para que puedan exponer sus trabajos.

En este momento se está exponiendo la misma en el café Tres Cumbres y en el primer piso del Sirio Libanes.

Por todo lo expuesto, solicito a los señores diputados me acompañen con su voto favorable y se incorporen los fundamentos del presente Proyecto a la Versión Taquigráfica.  

Es moción, señor Presidente. 

Gracias. 
Sr. Presidente (Gattoni). -  Está en consideración en general y en particular el Proyecto.

Se va a votar


-Se vota y es aprobado-

Queda aprobado el Proyecto de Resolución.

FUNDAMENTOS

EXPEDIENTE 496

El objeto que persigue este proyecto es brindar reconocimiento a la muestra fotográfica “Ingravitto” por su gran aporte artístico y cultural, destinado a ofrecer un elemento plástico visual al alcance de todos los ciudadanos, mediante el cual se intenta promover y fundamentar el desarrollo de la actividad fotográfica profesional y artística, involucrando e invitando a todos los fotógrafos profesionales a presentar sus obras dando asi origen a un ciclo de muestras fotográficas en diferentes puntos de la provincia de San Juan, durante todo el año.

En este sentido, el lenguaje plástico visual brinda la posibilidad de interactuar en forma lúdica y creativa con las fotografías, pasando de la clásica y mera contemplación a las imágenes, a la construcción individual y/o grupal en una composición creativa que el receptor decodifica en su simbólico imaginario particular, y entrelaza con su interpretación de su entorno geográfico, humano y social.

La exposición está basada en imágenes fotográficas compuesta por 15 obras, siendo retratos donde el eje principal muestra soltura y libertad total de parte de los modelos y libertad total del fotógrafo a la hora de componer, iluminar y dirigir a los modelos, utilizando recursos técnicos de cámara y también recursos digitales de edición. Todos los retratos están tomados en la provincia de San Juan, algunos en estudios y otros en exterior. Los cuadros tienen una medida de 90 cm de ancho y 60 cm de alto, impresos en tela Canvas.

La muestra tiene carácter itinerante, ya que se viene exponiendo en distintas localidades de la provincia de San Juan.

Cabe destacar también que el artista Mariano de Vacchis es fotógrafo profesional desde el año 2013, y esta exposición representa una posibilidad para ampliar su camino artístico dentro y fuera de la provincia, ya que, por su particularidad, la muestra puede ser abordada y trabajada desde diferentes áreas debido a que, su lectura es accesible para todos los niveles sociales y educativos.

Señores diputados, corresponde el tratamiento del Asunto X, de Despachos de Comisión.

Sr. Gioja (Juan Carlos). -  Pido la palabra.

Señor Presidente, en el presente Proyecto de Resolución se plantea la declaración de interés histórico, social y cultural el Monumento Escultórico Soldado Rawsino Héroe de Malvinas, del departamento de Rawson, al cumplirse 39 años de la Gesta de Malvinas.

La municipalidad de Rawson, conjuntamente con las organizaciones vinculadas a los ex combatientes y a los caídos en Malvinas, han construido un memorial escultural, un monumento, que está ubicado en las calles Superiora y Magallanes, esto es lindante para el lado sur con la Villa San Damián y con el lado norte, con el Lote Hogar 2 de Abril.

Menciono esto porque es simbólico, porque en la Villa San Damián han vivido cuatro de los soldados héroes de Malvinas caídos del departamento de Rawson, y el Lote Hogar 2 de Abril, porque de alguna manera infiere o reafirma el sentido que se dio al nombre del barrio en orden a homenajear la valentía, el heroísmo y el patriotismo de los soldados que estuvieron en la gesta.

Siempre, en todos los países y en la historia universal, en los países que han estado en guerra o han tenido situaciones análogas, inmediatamente después de terminados los conflictos ha habido naturalmente un reconocimiento a quienes participaron de la misma, a soldados, oficiales, conscriptos, suboficiales y a los civiles que participaron.

Se va dar el caso de Argentina, que terminada la Guerra de Malvinas, y por existir en el país un gobierno militar, una dictadura, la Junta Militar estaba en ese momento, no se va a dar esto que se dio siempre en todos los lugares, que es el reconocimiento a quienes estuvieron en la Guerra. Se va a dar muchos años después.   
A partir de esto, hay una iniciativa del Gobierno Nacional a partir del Ministerio de Defensa, donde se declara este año, como un año de vigilia, en orden a que el año que viene se van a cumplir los 50 años de la gesta. 
El año de vigilia tiene que ver con una cantidad de actividades que se van a desarrollar en orden a generar conciencia respecto de la necesidad de consolidar, trabajar y promover los derechos de Argentina en el Atlántico Sur.


Así que en ese contexto es que se realiza este monumento. El monumento tiene en sí la figura de un soldado en actitud beligerante, por supuesto mirando al sur, y poner en valor también que fue realizado por artistas del departamento de Rawson.

 Un poco para terminar y en el convencimiento de que este monumento y esta declaración tienen la finalidad de ayudar a consolidar la necesaria tarea de Malvinizar la Argentina, la política argentina, la cultura argentina, la actividad social y todas las actividades que se desarrollen en el país.


Tan solo le voy a pedir autorización para leer, en términos de homenaje, los nombres de los soldados de Rawson que estuvieron en la guerra de Malvinas. Los veteranos de guerra con familiares residentes en Rawson al 2018 son 36, y según el listado oficial homologado por las asociaciones que nuclean la causa de Malvinas y el Gobierno de la Provincia.


Y los héroes de Malvinas que no volvieron al continente procedentes del departamento de Rawson son los siguientes: César Ernesto Álvarez; Argentino Antonio Balmaceda; José Esteban Lucero; Hugo Agustín Montaño; Waldo Eduardo Moreno; Teodoro Roberto Romero y Antonio Alejandro Vergara.


Que Dios les dé la paz y desde ya nuestro reconocimiento y nuestro homenaje en orden a la vida brindada por amor a la Patria.


Gracias, señor Presidente.

Sr. Presidente (Gattoni).- Está en consideración el presente proyecto.


Los señores diputados que estén por la afirmativa, sírvanse marcar su voto.

-Se vota y es aprobado-


Queda aprobado el Proyecto de Resolución.

Pasamos al tratamiento del Punto 19 de Proyectos Presentados, con tratamiento sobre tablas.

Sra. Paredes. - Pido la palabra


Señor Presidente, este es un Proyecto de Resolución que tiene como objetivo declarar de interés social, ambiental, educativo y cultural la Diplomatura Superior en Educación Ambiental.


Esta declaración de interés se solicita y se enmarca en el mes del Ambiente, teniendo en cuenta que el 5 de junio es el Día Mundial del Ambiente, declarado así por la Organización de las Naciones Unidas y que tiene que ver con concientizar sobre el cuidado de nuestros ecosistemas para proteger la salud, no sólo de los habitantes, sino del Planeta.


Esta diplomatura ha sido proyectada en conjunto entre lo que es el Ministerio de Educación de la Provincia de San Juan y la Secretaría de Ambiente, articulada y mediada por la unidad de coordinación interministerial del Ministerio de Educación, que gentilmente nos traen este proyecto. 


Esta diplomatura tiene una duración de 2 años y está dirigida a docentes de nivel primario, de nivel secundario con orientación artística y esto como una primera etapa, porque con posterioridad va a ser también extendido a el resto de los docentes de otros niveles.


Esta diplomatura está diseñada conforme a la educación ambiental, teniendo en cuenta que es un campo de intervención político-pedagógica que busca la construcción para la racionalidad ambiental.


También tenemos que tener en cuenta que está prevista la educación ambiental en la Ley de Educación Nacional y en consecuencia de la Provincial, donde se establece que todas las jurisdicciones a través de los ministerios, deben promover la educación ambiental en todos los niveles y en todas sus modalidades.


La educación ambiental es un campo donde convergen saberes, conocimientos, técnicas y valores que hacen a la formación del ciudadano y sobre todo al ejercicio de un derecho y un derecho tan importante como es el derecho a un ambiente sano, digno y diverso.


Lo que se busca con esta diplomatura, independientemente de dar cumplimiento a las disposiciones legales, es poder formar al docente, munirlo de herramientas, de habilidades, de conocimiento, que le permita durante ese proceso de aprendizaje, de ese encuentro, de esa relación con su educando, poder concientizarlo y sensibilizarlo, primero dentro del aspecto pedagógico y después en lo que es el aspecto social.


Tal como lo dispone la Resolución del Consejo Federal de Educación y creo que es el desafío en materia de educación, cuando se habla de diplomatura, de post título, de post grado, lo que se está buscando es munir –vuelvo a repetir- a los docentes, poder darles todas las herramientas que les permitan articular dentro del proceso educativo. ¿Para qué? Para que el educando no sólo acepte el contenido pedagógico que se le encuadra, sino que sobre esos contenidos pueda hacer un análisis, una crítica, una reflexión y una construcción que le permita generar autonomía.


Por eso me parece sumamente importante acompañar esta diplomatura, porque lo que va a brindar es la capacitación del docente y sin dudas va a terminar beneficiando a los alumnos.


Es moción y pido a mis pares que acompañen el Proyecto de Resolución.


Gracias, señor Presidente. 

Sr. Presidente (Gattoni).- Está en consideración el presente proyecto.


Los señores diputados que estén por la afirmativa, sírvanse marcar su voto.

-Se vota y es aprobado-


Queda aprobado el Proyecto de Resolución.
Sr. Abarca. - Pido la palabra


Señor Presidente, ya que se termina esta sesión y vienen fechas muy importantes, como el 20 de junio, día de nuestra Bandera, también quiero hacer un saludo muy importante a todos los padres en el Día del Padre, el próximo domingo.
 Así es que saludar a todos los padres, el que lo tenga un abrazo grande para cada uno de ellos, y el que no, el mejor de los recuerdos. Simplemente eso. No dejar pasar este día tan importante, así que para todos:  Feliz Día del Padre.


Gracias, señor Presidente.

 – ARRÍO DE BANDERAS –

Sr. Presidente (Gattoni).- No habiendo más asuntos que tratar, previo arrío de los Pabellones Provincial y Nacional por esta Presidencia, se levanta la sesión.

-Así se hace-
           -Se levanta la sesión, 

                  siendo las 12:10 horas. -

