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En la Ciudad de San Juan, República Argentina, a los diecisiete días del mes de octubre del año dos mil veinticuatro, reunidos los señores legisladores en el Recinto de Sesiones de la Cámara de Diputados, en el número que se indica, y siendo las 10:34 horas, dice el:


– APERTURA DE LA SESIÓN –

Sr. Presidente (Martín).- Buen día  señoras y señores diputados. Con la presencia de treinta y dos señores diputados, se da inicio a la Décima Segunda Sesión Ordinaria convocada para el día de la fecha.

– IZAMIENTO DE BANDERAS –

Invito a la señora diputada Cristina López, para que ice los Pabellones Nacional y Provincial.

       – Así se hace –
       – Aplausos –

– MANIFESTACIONES DE PRESIDENCIA –
	
Antes que nada quiero saludar en mi nombre y el de todos los diputados a los chicos del Colegio Monseñor Orzali, del departamento de Rawson, alumnos y docentes que nos están acompañando. Muchas gracias por estar acá.

-Aplausos-

 	Por Secretaría Legislativa, se dará lectura al Orden del Día.
Sr. Secretario Legislativo (Velert).- Lee:

San Juan, 15 de octubre de 2024.

DECRETO Nº 580-P-2024

VISTO:

Los asuntos ingresados a la Cámara de Diputados para su tratamiento, y;

CONSIDERANDO:

Que, la Cámara de Diputados, reunida en Comisión de Labor Parlamentaria decidió fijar día y hora para la realización de la Décima Segunda Sesión Ordinaria del corriente año. Y lo dispuesto por el Reglamento Interno de la Cámara de Diputados, en los artículos 30, incisos 1 y 3, artículo 137 y 182.

POR ELLO:

EL VICEGOBERNADOR DE LA PROVINCIA DE SAN JUAN Y PRESIDENTE NATO DE LA CÁMARA DE DIPUTADOS

DECRETA:

ARTÍCULO 1°.- Se convoca a la Cámara de Diputados  
                          a celebrar la Décima Segunda Sesión Ordinaria para el día 17 de octubre del año 2024 a las 10:00 horas.

ARTÍCULO 2°.- Se cite, por Secretaría Legislativa, a
                           los Diputados para el tratamiento del orden del día que se acompaña como Anexo I de este Decreto.

ARTÍCULO 3°.- Se comunique y archive.

FIRMADO:

Dr. Fabián Martín, Vicegobernador y Presidente Nato de la Cámara de Diputados.

Dr. Gustavo A. Velert, Secretario Legislativo de la Cámara de Diputados


Sr. Usín.- Pido la palabra.
	Señor Presidente, en virtud de que todos tenemos el Orden del Día en nuestras bancas y en formato digital, voy a hacer moción para que la lectura se omita.
Sr. Presidente (Martín).- Está en consideración la moción efectuada por el diputado Usín.
	Se va a votar.
	
-Se vota y es aprobada-

	Con treinta y un votos a favor queda aprobada la moción para omitir la lectura.
Sr. Córdoba.- Pido la palabra.
	Señor Presidente, es para pedir la incorporación en este momento para ser remitidos a Comisión, de dos expedientes que vienen con Mensajes del Poder Ejecutivo Provincial. 
Uno es el Expediente Nº 3114-24 y el otro el Expediente Nº 3117-24. 
El primero trata sobre un Convenio de colaboración suscripto entre el Ministerio de Salud de la Provincia y la Universidad Adolfo Ibañez, de Santiago de Chile y solicito que sea remitido a las Comisiones de Legislación y Asuntos Constitucionales y Salud. 
Y el otro trata sobre un Convenio de colaboración entre la Dirección Nacional de Vialidad y el Gobierno de la Provincia de San Juan, para el mantenimiento integral de distintas vías de circulación en la provincia, que son rutas nacionales.
	Ese expediente, señor Presidente, solicito que sea remitido a las Comisiones de Legislación y Asuntos Constitucionales, de Obras y Servicios Públicos y de Hacienda.
Sra. López (Cristina)- Pido la palabra.
Señor Presidente, para solicitar la incorporación al Orden del Día, el Proyecto de Ley, Expediente N°3104/24, por el cual se adhiere a la Ley Nacional N° 27713, que consiste en el Programa Nacional de Cardiopatías Congénitas. Y en la medida de lo posible que sea derivado a las Comisiones de Salud y Discapacidad y de Legislación y Asuntos Constitucionales.
Muchas gracias, señor Presidente.
Sr. Vega.- Pido la palabra.
Señor Presidente, solicito autorización para incorporar al Orden del Día, el Proyecto de Resolución, que sea girado a la Comisión de Educación, Cultura y Ciencia, Expediente N° 3112, por el cual se declara de interés educativo y cultural el libro “La Trilla, un vuelo a la literatura”. Es un trabajo de los alumnos y docentes de la escuela Pedro Bonifacio Palacios, de la localidad de Tamberías, del departamento de Jáchal.
Muchas gracias, señor Presidente.
Sr. Jaime.- Pido la palabra.
Señor Presidente, es para hacer referencia al Expediente N° 3051, Punto 3 de Proyectos Presentados, que es enviado a las Comisiones de Legislación y Asuntos Constitucionales y de Salud y Discapacidad.
Yo solicito, señor Presidente, que sea enviado a sus antecedentes, así se trabaja en conjunto con los proyectos que ya existen.
Gracias, señor Presidente.
Sr. Presidente (Martín).- No habiendo más diputados que hayan solicitado hacer uso de la palabra, vamos a poner en consideración el Orden del Día.
Procedan a votar, señores diputados.

– Se vota y es aprobado
      con treinta y tres votos –

Queda aprobado el Orden del Día con las modificaciones introducidas.
A continuación, se pone en consideración la Versión Taquigráfica correspondiente a la 11° Sesión Ordinaria, llevada a cabo en fecha 10 de octubre del corriente año.
Señores diputados, sírvanse marcar su voto.

– Se vota y es aprobada
   con treinta y un votos –

Queda aprobada la Versión Taquigráfica.
Pasamos al tratamiento de los Despachos de Comisiones.
Asunto N° 1, Expediente N° 1889 del corriente año por el que se tramita una Comunicación Oficial presentada por el Poder Ejecutivo, mediante Mensaje N° 22, por el que se declara bien integrante del Patrimonio Cultural y Natural de la provincia de San Juan al "Barreal de Pachimoco", del Departamento Jáchal.
Sra. Lascano.- Pido la palabra.
Señor Presidente, para informar respecto de este Proyecto de Ley, enviado por el Poder Ejecutivo, mediante Mensaje N° 22, por el cual se pide la declaración de bien integrante del Patrimonio Cultural de la Provincia, dentro de los alcances de la Ley N° 571–F, al “Barreal de Pachimoco”, ubicado en el departamento de Jáchal, y designándolo como sitio arqueológico en los términos del artículo 4°, inciso b), apartado 3, de dicha Ley.
Este espacio, señor Presidente, tiene una extensión de 1.400 hectáreas, representa uno de los lugares arqueológicos más relevantes del departamento de Jáchal y de nuestra provincia.
La importancia de este lugar, señor Presidente, es que no sólo hay una gran cantidad de restos materiales, que se han encontrado en la superficie, sino que también tienen un buen nivel de conservación, el estado de conservación en que se encuentran, por las características climáticas del lugar, hay mucha aridez y baja humedad que prevalecen en la región, por lo cual el estado de conservación de los mismos es muy bueno.
	Allí se han encontrado restos materiales, como cerámicos, líticos, fogones, caminos y canales que evidencian la presencia de grupos humanos que allí habitaron hace más de mil años.
	En este sentido, quiero destacar las investigaciones que ha llevado adelante el Instituto de Investigaciones Arqueológicas y Museo Profesor Mariano Gambier, y los diferentes hallazgos fortuitos con los cuales la Dirección de Patrimonio Cultural ha venido, desde hace tiempo, estudiando y analizando este sector de la provincia.
	La importancia de que nosotros, ahora, podamos declarar este sitio arqueológico radica en la Ley Nacional Nº 25.743, de Protección del Patrimonio Arqueológico y Paleontológico, para que los profesionales que allí puedan trabajar, se dediquen a seguir preservando el lugar.
	Al estar los restos expuestos a la intemperie, son pasibles de saqueos, de acciones de expoliación y de deterioro; y, la declaración de este bien, va a significar que se puedan profundizar los trabajos de preservación, conservación y protección de toda esta zona, siempre priorizando –por supuesto– el trabajo de los profesionales que puedan realizar allí.
	Este Proyecto ha sido estudiado y analizado en las Comisiones a las que fue derivado, ha tenido despacho favorable en cada una de esas Comisiones y es por tal motivo que solicito a mis pares la aprobación de este Proyecto de Ley.
	Es moción.
	Muchas gracias, señor Presidente.
Sr. Presidente (Martín).- Está en consideración en general el presente Proyecto.
	Se va a votar.

–Se vota y es aprobado 
con treinta y tres votos–

	Corresponde ahora su votación en particular. Por Secretaría Legislativa se mencionará cada artículo y los señores diputados que quieran introducir alguna modificación, pueden hacerlo al momento en que el artículo es enunciado.
Sr. Secretario Legislativo (Velert).- Lee: 
	“Despacho remitido por la Comisiones de LAC, Ambiente y Educación, en el Expediente 1889, Proyecto de Ley”
 
–Se enuncian los artículos
 1º al 4º, inclusive–

	El artículo 5º es de forma.
Sr. Presidente (Martín).- Está en consideración el Proyecto en particular.
	Se va a votar.

–Se vota y es aprobado
con treinta y tres votos–

	Queda sancionado con fuerza de Ley.
	Pasamos al tratamiento del Asunto Nº 2, Despacho de Comisiones en el Expediente 2502/2024, por el que tramita una Comunicación Oficial, remitida por el Poder Ejecutivo mediante Mensaje Nº 35, por el que se envía para su aprobación, un Convenio de Cooperación…
Sr. Cornejo.- Pido la palabra.
	Señor Presidente, el Proyecto en cuestión tiene como objetivo la aprobación de un Convenio de Cooperación entre la Dirección Nacional de Vialidad y la Dirección Provincial de Vialidad, el cual fue firmado el 10 de junio de 2024.
	Este Convenio tiene como fin principal, la conservación y el mantenimiento de la red vial.
	Se busca desarrollar e implementar acciones conjuntas entre ambas Direcciones, para el cuidado y la mejora de las carreteras y caminos en la provincia, asegurando su buen estado y funcionamiento.
	La fecha de firma y ratificación: este Acuerdo fue suscripto el 10 de junio de 2024 y, posteriormente, ratificado por el Decreto Nº 1575, del 28 de agosto de 2024.
	Tras la aprobación del Convenio, se procederá a inscribirlo en el Libro de Resoluciones de la Cámara de Diputados y, posteriormente, será archivado.
	Este Convenio asegura una cooperación efectiva entre las autoridades viales de la Nación y la Provincia, con el propósito de mantener en condiciones óptimas la infraestructura vial.
	Señor Presidente, mociono para que mis pares aprueben este Convenio.
	Muchas gracias.
Sr. Herrero.- Pido la palabra.
	Señor Presidente, muy simple. Estos dos proyectos, el que estamos tratando y el próximo, que refiere al Mensaje Nº 36, a un Convenio en los mismos términos y que son útiles y necesarios para facilitar la realización del tramo 2 de la Ruta San Juan – Mendoza, Mendoza – San Juan, con la Dirección Nacional de la Vialidad, han sido analizados exhaustivamente en la Comisión de Obras y Servicios Públicos, en conjunto con la Comisión de Hacienda y Presupuesto.
	Yo expresé algunos reparos en cuanto al instrumento que se utilizaba en lo técnico, legal. Entiendo, obviamente que no es factura local, esto se hace desde la Dirección Nacional de Vialidad y -seguramente- con algún formato que se utiliza en todo el país.
	Entiendo que el trámite sería mucho más simple si en lugar de esta figura que se ha utilizado, que en mi opinión es una mezcla de la Ley de Expropiaciones a nivel nacional con un convenio de compra.
	Hubiese sido mucho más simple la transferencia directa por donación de la Provincia de estos dos terrenos para facilitar la obra.
	Para ser coherente con esto que se ha mantenido, yo creo que hay que hacerlo, pero estoy en gran desacuerdo respecto de la forma, independientemente de que así se haya hecho desde tiempos inmemoriales.
	Quizás desde Emilio Civit, allá por el año 1898, cuando fue el primer Ministro de Obras Públicas de la Nación, ya se haya acuñado este sistema de trabajo. No importa, así sea desde tiempo inmemorial, para mí está equivocado en la forma y hay que cambiarlo.
	Por lo tanto, señor Presidente, voy a pedir respetuosamente a la Cámara de Diputados, se me autorice o se nos autorice al Bloque, abstenernos en la votación.
	Gracias, señor Presidente.
Sr. Cornejo.- Pido la palabra.
	Señor Presidente, creo que el señor diputado Herrero se refiere a los proyectos que viene a continuación, Expedientes 2615 y 2616.
Sr. Herrero.- Pido la palabra.
	Señor Presidente, pido perdón a usted y al diputado. Me he confundido en la lectura.
	De todos modos, queda oportunamente planteado el tema.
Sr. Presidente (Martín).- Así queda planteado, señor diputado.
	No habiendo más diputado que soliciten el uso de la palabra, corresponde poner en consideración el proyecto en general y en particular.
	Se va a votar.

-Se vota y es aprobado 
con treinta y un votos-

	Queda aprobado el Proyecto de Resolución.
	Corresponde el tratamiento del Asunto 3, Expediente Nº 2615. Despacho de las Comisiones de Legislación y Asuntos Constitucionales, de Obras y Servicios Públicos, y de Hacienda y Presupuesto, en la Comunicación Oficial remitida por el Poder Ejecutivo, mediante Mensaje N° 37, por la que se envía para su aprobación, el Convenio de Adquisición Directa de inmueble, suscripto entre la Dirección Nacional de Vialidad y la provincia de San Juan.
Sr. Cornejo.- Pido la palabra.
	Señor Presidente, este proyecto ha sido estudiado por las Comisiones de Obras y Servicios Públicos, y de Legislación y Asuntos Constitucionales y trata de la aprobación de un Convenio de adquisición directa de un inmueble.
	Este Convenio fue firmado entre la Dirección Nacional de Vialidad y el Gobierno de la Provincia de San Juan, y el propósito es la transferencia de una fracción de terreno con destino a una obra vial.
	Este Convenio contempla la transferencia de propiedad a la Dirección Nacional de Vialidad de un terreno de 4852,33 metros cuadrados, ubicado en el departamento Sarmiento, Provincia de San Juan, para la ejecución de una sección de la Autopista Ruta Nacional Nº 40. Esta sección abarca desde la intersección con la Ruta Provincial Nº 179, hasta la intersección con la Ruta Nacional Nº 295, que da acceso a Cochagual.
	Este Acuerdo fue firmado el 5 de julio del año 2024, y ratificado mediante Decreto Nº 1632, del 5 de septiembre del año 2024.
	Los límites del terreno son: al Este con Ruta Nacional N° 40; al Oeste con una parte de la calle Mendoza y una parcela identificada con nomenclatura catastral N°: 1546700100; al Sur con otra parcela con nomenclatura catastral N°: 1546630130; y al Norte finaliza en un vértice.
	Este Proyecto, busca dar el marco legal necesario para la adquisición de este inmueble y su posterior uso para la ampliación de la infraestructura vial en la región.
	Hago moción para que se apruebe este Convenio.
	Gracias, señor Presidente.
Sr. Presidente (Martín).- Se pone en consideración la moción del diputado Herrero para que se les autorice abstenerse a los integrantes de su Bloque.
	Se va a votar.

–Se vota y es aprobada con
treinta votos–

	Queda aprobada la moción del diputado Herrero para abstenerse.
	Se pone en consideración el Proyecto de Ley en general y en particular, ya que cuenta con un solo artículo.
Se va a votar.

–Se vota y es aprobado con treinta votos–

	Queda sancionado con fuerza de Ley.
	Pasamos a continuación, al Asunto 4. Expediente N° 2616 del corriente año, Despacho de Comisión, por el que tramita la Comunicación Oficial remitida por el Poder Ejecutivo.
Sr. Cornejo.- Pido la palabra.
	Señor Presidente, en similitud con el proyecto anterior, este Proyecto en cuestión trata sobre la aprobación de un Convenio de Adquisición Directa de un inmueble entre la Dirección Nacional de Vialidad y el Gobierno de la provincia de San Juan.
	El objetivo del mismo acuerdo, es la transferencia de un terreno que será destinado a la ejecución de una parte de la obra de la autopista Ruta Nacional N° 40, en el tramo que va del límite interprovincial Mendoza-San Juan hasta la intersección con la Ruta Provincial N° 179.
	Se transfiere una fracción de terreno de 2630,70m2, que será utilizada por el desarrollo de la obra vial mencionada. La propiedad incluye todo lo plantado y asentado en dicho terreno y está limitado conforme un plano de mensura de afectación.
	Este terreno se encuentra en el departamento de Sarmiento, provincia de San Juan y está detallado con los siguientes linderos: al Norte, con la Ruta Nacional N° 40; al Sur con una parcela identificada con nomenclatura catastral: 1546550220; al Este con la parcela que tiene nomenclatura catastral 1546490230; y al Oeste con la parcela que tiene nomenclatura catastral 1546580150.
	La fecha de Suscripción de este Convenio, fue firmado el 5 de julio de 2024 y está ratificado mediante Decreto N° 1633 del 5 de septiembre de 2024.
	Este terreno, señor Presidente, es fundamental para continuar con el desarrollo de la autopista y el Convenio asegura su correcta transferencia a la Dirección Nacional de Vialidad.
	Hago moción para que mis pares aprueben este Convenio.
	Gracias, señor Presidente.
Sr. Presidente (Martín).- Se pone en consideración el Proyecto de Ley en general y en particular, ya que cuenta con un solo artículo.
Se va a votar.

–Se vota y es aprobado con
veintinueve votos–

	Queda sancionado con fuerza de Ley.
	Pasamos a continuación, al Asunto 5. Expediente N° 2701 del corriente año, Despacho de Comisión por el que tramita la Comunicación Oficial remitida por el Poder Ejecutivo, mediante Mensaje N° 46.
Sr. Cornejo.- Pido la palabra.
Señor Presidente, el Proyecto que estudió la Comisión de Obras y Legislación y Asuntos Constitucionales, como también la Comisión de Hacienda y Presupuesto, está enfocado en la aprobación de un Acuerdo Marco de Colaboración en materia de obras públicas entre la Provincia de San Juan y la Secretaría de Obras Públicas del Ministerio de Economía de la Nación. 
El objetivo de este Convenio es establecer un criterio para la financiación de obras nacionales dentro del territorio de la provincia de San Juan. Fue firmado el 2 de julio del 2024 y ratificado mediante Decreto Nº1346, del 26 de julio del 2024.
	El Acuerdo se circunscribe a las obras públicas de la provincia, para que la misma asuma la financiación y/o la ejecución según corresponda, de las obras públicas que se detallan en diferentes anexos que fueron presentados y estudiados en estas Comisiones, en las cuales tuvimos la predisposición del Presidente de la Comisión de Hacienda, en recibir funcionarios del Ministerio de Obras que nos pudieron aclarar esta situación.
Es importante que esta financiación y/o ejecución se encuentra actualmente a cargo de diversos entes del sector público nacional, estableciendo pautas claras para la ejecución y cooperación de dichas obras.
	Por su parte la Nación, continuará con la financiación y/o ejecución de las obras que se detallan en los diferentes anexos que fueron presentados en la Comisión de Obras y Hacienda. Este Proyecto de Ley, señor Presidente, fue presentado por el Poder Ejecutivo y ha sido estudiado por todas estas Comisiones antes mencionadas, quienes recomendaron su aprobación.
	Hago moción señor Presidente para que se apruebe este Convenio.
Sr. Quiroga (Horacio).- Pido la palabra.
	Señor Presidente, en relación a esta iniciativa quiero emitir una opinión respecto del contexto en el que llega, además de su contenido.
	Permítame manifestarle señor Presidente, que a juicio de quien habla esto en realidad no pareciera ser un Acta Acuerdo de Colaboración.
	Me parece que en todo caso estamos en presencia de un gesto de buena intención, bastante difuso pero que me preocupa particularmente si tenemos en cuenta, insisto, el contexto en donde debe ser enmarcado que no puede ser otro que el tono, carácter y orientación de las políticas nacionales en relación a qué se hace con el Estado Argentino. 
Permítame decirle que creo que cada vez tenemos menos margen en San Juan para mirar para otro lado. Es imperiosa la necesidad en bien del interés supremo de todos los sanjuaninos y sanjuaninas y recomendarle a nuestro señor Gobernador, que tenga bien considerar, precisamente en beneficio de ese interés supremo, cómo interactuamos con la esfera nacional.
	Teniendo en cuenta el lamentable DNU Nº7023, que algunas expresiones políticas aquí presentes han acompañado en el Congreso de la Nación, la consecuente Ley Bases, con instrumentos como el RIGI y el Blanqueo de Capitales, que ponen en tela de juicio aspectos de la soberanía, no solo nacional sino también jurisdiccional, como ya fue tratado oportunamente aquí, independientemente del resultado de esa votación.
RIGI y blanqueo que atentan contra el concepto de soberanía, pero que además nos deja un pasivo como agujero fiscal, que le pega en la línea de flotación a la sustentabilidad hacía delante de cualquier posibilidad de desarrollo provincial.
Ahora, esto que ya es una tendencia marcada, que lamentablemente cuenta con la anuencia de la mayoría en el Congreso de la Nación, se agrava, empieza a ponerse hasta peligroso en relación al Proyecto de Presupuesto para el Ejercicio Fiscal 2025, don de usted debe saber, al igual que yo y todos los que estamos presente en este Recinto, es un Proyecto de Presupuesto que prevé cinco mil millones de dólares menos para las provincias.
Es cierto, no todo le va a faltar a San Juan, se va a prorratear unitariamente en las veintitrés jurisdicciones. 
Esto, señor Presidente, sin dejar de decir que ya estamos lidiando con la desaparición del Incentivo Docente y la Conectividad. Otra vez en relación a un Presupuesto Nacional que va a la baja en Educación, por primera vez desde 1983 a la fecha, casi orillando un 40% menos de Presupuesto para la esfera de la Educación.
Y ni que hablar de la obra pública, señor Presidente, que a este punto quería llegar, que es lo atinente a este Convenio, donde está claro que la Nación se deslinda de llevar adelante la obra pública como política de Estado, en relación al desarrollo integral e integrado del territorio de la Nación en beneficio del buen vivir de la comunidad toda.
Ya tenemos un antecedente lamentable, señor Presidente, por ejemplo, acabamos de enterrar El Tambolar, en un cuadro de situación bastante parecido a la que este “aparente” Convenio de Colaboración propone.
Si usted mira las cláusulas de este “aparente” Convenio de Colaboración, el Estado no se compromete a nada, pero absolutamente a nada.
¿En qué consiste la colaboración?
Sólo en pedirnos un nuevo gesto de buena voluntad, y permítame, que quizás yo peligrosamente, adicione una subjetividad ingenua, porque nunca hemos tenido una respuesta concreta.
Fíjese, señor Presidente, que en el trabajo de Comisión que se ha realizado y hemos podido participar, y hemos tenido posibilidad con funcionarios con la responsabilidad  ejecutiva sobre estas cuestiones, el propio Secretario, que participó de las reuniones en las Comisiones, admitió que esto no es producto de un acuerdo, ni siquiera de una negociación.
Esto es con lo que se encontró el Poder Ejecutivo Provincial cuando llegó a Buenos Aires, y esto ya estaba formateado, con un criterio nacional, que en tiempo y forma, ni si quiera al mes y medio de haber pedido la firma, tiene la voluntad, simbólica y efectiva de hacerlo aparecer en el Proyecto de Presupuesto.
Ni siquiera las obras que arbitrariamente, porque no está discutido el criterio con el que se decidieron en el Anexo 2, que son con las que se queda la Nación, aparentemente para hacerse cargo, esas no aparecen en el Presupuesto.
Diputadas nacionales, precisamente del oficialismo, sabemos que están trabajando para ver si pueden lograr que eso ocurra.
Pero no está, no es la voluntad política del Ejecutivo Nacional, cumplir con lo que le pidió el Gobernador, firmar. Porque de hecho en la primera instancia institucional que tuvo para que efectivamente eso fuera cierto y le creamos, no lo hizo. Ahí, no están.
	Ni que hablar, señor Presidente, de lo que nos delega a la provincia, otra vez sin posibilidad de justipreciar en función de los recursos que no están hoy, pero que tampoco están previstos para pasado mañana, hay una quita de cinco mil millones de dólares para las provincias, y otra vez “obra pública cero”.
	Entonces señor Presidente, la verdad es que acá estamos en presencia de una delegación y defección de responsabilidades, no está claro cuáles son los motivos y cómo vamos a afrontar las responsabilidades concatenadas del paso de la jurisdicción nacional a la provincial y de las provinciales a las municipales.
	No es serio, señor Presidente, ni nos merecemos los sanjuaninos que nuestros funcionarios del Ejecutivo, no tengan respuestas real, valedera, certera, verosímil, respecto de cómo se van hacer las cosas. Es como que estamos en una profesión de fe. 
	Y créame señor Presidente, independientemente de las creencias, que si estuviéramos en presencia de tener que tener fe, frente al Altísimo, vaya y valga la profesión de fe, pero créame que al Presidente de la Nación, no se le puede creer nada, porque delira, miente y nos agravia permanentemente y nos está lastimando. Y no está garantizando lo que tiene que garantizar.
	Por lo tanto, señor Presidente, honestamente creo que no se puede acompañar. Hubiera querido y créanme, fervorosamente que mi Gobernador no mande esto, porque otra vez el Secretario de Obras en esas reuniones de Comisiones lo dijo, en la circunstancia que pudo y le reconozco la valentía y honestidad. Pero dijo: “la verdad que no tenemos ninguna seguridad. Es como que estamos haciendo un gesto para ver si en el tránsito aparecen los recursos”.
	Me parece que los sanjuaninos, en beneficio de defender los intereses de San Juan, nos merecemos otra actitud desde lo político, desde lo institucional más seria y creo que es literalmente innecesario y peligroso, porque hay un montón de especificidades, que por más que tengo claro que vendrán los convenios específicos, vamos a tener inconvenientes. La provincia no dispone de los recursos para hacerse cargo.
	Y una perla, una perla. En el Anexo IV, nos aparece la Escuela de Música.
	Fíjese qué cosas a los que nos someten. Tuvimos la circunstancia dramática que hubo que resolver, yo tengo opinión, la manifesté en contra, acabo de decir, momentáneamente hemos enterrado Tambolar. 
La provincia, por mesura, por lo que sea, no ha querido explorar en una obra tan importante como esa, la posibilidad de pedirle a este Cuerpo que la autorice a endeudarse. ¡Y la Nación, en este Convenio le impone hacerse cargo de la Escuela de Música, que es un préstamo multilateral que hoy anda por mil doscientos, mil cuatrocientos millones de dólares! ¿Y por qué lo tenemos que aceptar? ¿Qué discutimos? ¿Cuál fue el criterio? No, no les mintamos a los sanjuaninos, señor Presidente. 
	Yo le pido un gesto de autonomía jurisdiccional, no nos sometamos a este manoseo, porque esto no es sano para la provincia, y no hay ninguna garantía de obtener absolutamente nada.
	Nada más señor Presidente, y por supuesto voy a votar en contra de esta iniciativa, porque no me parece.
Sra. López (Marisa).- Pido la palabra.
	Señor Presidente, quiero decirle para compartir con el Cuerpo, que este Bloque viene defendiendo la Obra Pública, de la misma manera que lo hace el Gobernador actual de la provincia.
	No solo la Obra Pública que significa infraestructura de base, fundamentalmente generadora de condiciones para el desarrollo de la economía, como son por ejemplo la construcción, el mantenimiento de las rutas, la conectividad en general de nuestro país, también la infraestructura que tiene que ver con la infraestructura social para mejorar la condición de vida de los sanjuaninos.
	Ahora bien, este Acuerdo, este Convenio que somete a votación hoy este Cuerpo habla de un Acuerdo Marco de Colaboración.
	En realidad, ya lo ha manifestado el diputado Quiroga, no se trata de un Acuerdo para trabajar proyectos a futuro, si no que lo que uno vislumbra son modificaciones sustanciales a las condiciones pactadas entre las partes, fundamentalmente, no sólo al Estado Provincial, sino también a quienes tienen vigentes los contratos por obra pública de aquellas obras que, en estos anexos, están en ejecución.
	Lo que uno ve es que no se trata de un esfuerzo compartido, como lo manifiesta el Acuerdo, si no, muy por el contrario, un mayor esfuerzo al gobierno de la provincia de San Juan.
	Lo que nosotros también vemos en este Acuerdo, que dista mucho del Convenio al que se ha llegado sobre vivienda, por ejemplo, donde podemos ver los montos, la cuantificación en unidades físicas, el avance de obras físicas y las certificaciones pagadas, los montos que restan pagar por obra.
	Digo, no hay una determinación de monto, aunque sea global por anexo, de cuánto falta para culminar dichas obras, lo que permitiría una cuantificación general y las posibilidades de la Provincia de afrontar las obras que, en este caso, deja abandonadas la Nación, a la suerte, no sólo de la provincia de San Juan, si no de todas las provincias de la Argentina porque pareciera que las rutas nacionales no interconectan a todo un país.
	Eso es, fundamentalmente, lo que nosotros observamos.
	Ya se ha manifestado el diputado Quiroga respecto a las obras del Anexo 1, que son obras específicamente nacionales sobre las cuales, en la historia del gobierno de la provincia, nosotros podemos ver que, cuando no ha podido afrontar Nación alguna obra, lo ha hecho a través de un préstamo a la fuente nacional, con convenios específicos.
	Algunos de ellos terminaron en un juicio en la Corte, en la gestión de Mauricio Macri, pero, con las condiciones claras a los efectos de poder delimitar las responsabilidades que tiene sobre el territorio nacional el Estado Nacional y sobre el territorio provincial, las provincias.
	Respecto a las obras que están en los municipios, desconocemos si ha habido un convenio o un acuerdo con cada uno de los municipios.
	Sabemos muy bien el estado y la situación actual de las finanzas públicas de cada municipio para afrontar dichas obras. Respecto a lo de la Escuela de Música cuando, en esta Cámara, no hace mucho, donábamos el terreno donde se está emplazando la obra de la Escuela de Música, con un Convenio Multilateral que, livianamente, no estaríamos viendo cómo pueden cambiar las condiciones jurídicas al respecto.
	Pero aquí lo más preocupante es que, no hace mucho, en esta Cámara de Diputados, se aprobó la adhesión al Régimen de Incentivos a las Grandes Inversiones y, livianamente, en este Acuerdo, cambiamos las condiciones jurídicas.
	Le damos la facultad y la potestad al gobierno de la provincia o le dejamos, como en el Anexo 2, la facultad, la potestad, al gobierno nacional para modificar las condiciones, rescindir y resolver contratos.
	Entonces, pareciera que hay una contradicción entre lo que manifiesta el propio presidente de la Nación respecto a la estabilidad jurídica, cuando esto es una clara muestra de cambio de las condiciones jurídicas para quienes tienen contratada obra pública, tanto a nivel provincial como nacional.
	Por eso, señor Presidente, adelanto la postura de nuestro Bloque de no aprobar el presente Convenio.
	Gracias, señor Presidente.
Sr. Cornejo.- Pido la palabra.
	Señor Presidente, tengo que ser contestatario de las manifestaciones del diputado Horacio Quiroga.
	La provincia de San Juan no enterró ningún Tambolar. En los próximos meses vamos a ver cómo se reactiva esa obra.
	Lo que se ha hecho es colocarle un manto de sinceridad a una obra que, lamentablemente, no estaba en claro cómo se iba a terminar.
	La provincia, en este Convenio, se está haciendo cargo. Ya se ha manifestado en diferentes medios de comunicación, hemos visto cómo la provincia se viene haciendo cargo de tratar de reactivar una obra pública, sabiendo de manifestaciones a nivel nacional de que la obra pública se iba a redeterminar. Se iba a ver de qué manera se iba a ejecutar nuevamente. 
La provincia de San Juan fue la primer provincia que reactivó la obra pública y en eso, creo que esta Cámara no debería de colocar “palos en la rueda” a algo tan importante, como es el hecho de seguir construyendo casas, de ver cómo se termina de ordenar una obra pública, que realmente le mejore el día a día a cada sanjuanino.
En este caso, este Convenio se realizó en todo el país con diferentes provincias, solamente dos provincias estaban atentas a terminar de firmarlo, La Pampa era una y creo que la provincia de Buenos Aires era otra. 
Agradezco a la diputada Marisa López que manifestó el esfuerzo que viene haciendo la provincia. Creo que nosotros tenemos que terminar con un relato, no creo que solucione ningún problema el hecho de que sigamos hablando de cuestiones del Gobierno Nacional. Me parece que nosotros estamos centralizados en la provincia de San Juan para ordenar, reactivar y para que, la provincia de San Juan siga siendo pionera en motorizar obras, que realmente nos van a llevar adelante. Seguimos trabajando, nos ocupamos de ser y estar pendientes de las cuestiones importantes y necesarias para los sanjuaninos.
Gracias, señor Presidente.
Sr. Quiroga (Horacio).- Pido la palabra.
	Señor Presidente, permítame decirle al amigo y colega Enzo Cornejo, simplemente hagámonos cargo de lo que nos corresponde. No es serio tratar lo provincial por fuera de lo que pasa, en este contexto histórico, a nivel nacional. 
	No se olvide, diputado, pares de la membresía política suya votaron en contra del financiamiento de la educación pública. Yo sé que usted está a favor, pero hagámonos cargo. Las contradicciones nos estallan a todos, en lo que estamos diciendo y en honor a la amistad y fraternidad con la que trabajamos. En privado le voy  recordar algunas cosas que hemos conversado cuando terminaron estas reuniones, que usted lo sabe muy bien, que por decoro y respeto al Pleno, no voy a traer a colación; pero, no se trata del relato, se trata de que encontremos las directrices de políticas de Estado provinciales, para defender a la provincia en propiedad, sin especulaciones, porque usted y yo sabemos que el Gobierno Nacional nos está agrediendo y nos lastima más. 
	Nada más, señor Presidente.
Sr. Herrero.- Pido la palabra.
	Señor Presidente, pretendo ser muy breve. Se han explayado desde lo político y desde lo técnico también, tanto el diputado Horacio Quiroga como la diputada Marisa López. En mi persona, algo referí la semana pasada e incluso agradecí la disposición del señor secretario que concurrió a la Comisión conjunta, de Hacienda y de Obras, para evacuar las dudas que se nos planteaban, respecto de este Convenio. La buena voluntad que puso de manifiesto el señor secretario, incluso, hasta para reconocer, lo dije en la pasada Sesión, este procedimiento que considero indigno, o extorsivo de: “Me tenés que firmar esto, para que yo vea si te voy a financiar. Me comprometo a financiarte”.
	Quiero ser respetuoso, son visiones distintas, yo quiero, en lo personal e institucional-político, acompañar una gestión que apoye y respalde el desarrollo de la obra pública en la provincia; y hago votos, y colaboro en la medida de lo posible, para que al señor Gobernador le vaya bien, porque nos va a ir a todos los sanjuaninos bien. 
Ahora bien, es inescindible el tratamiento de estos temas, respecto de las decisiones que unilateralmente, y dejemos de lado el argumento del 50 y pico por ciento, porque habría que revalidarlo en cada decisión, porque debiéramos preguntarle a los sanjuaninos que participaron de ese porcentaje, si están de acuerdo en que todas estas obras que estaban en ejecución, o por ejecutarse, o por finalizarse, queden sin financiamiento y que Dios nos ayude, a nosotros como provincia, a cada uno de los municipios que, sabrán los intendentes, lo dijo el señor secretario, todos los programas, todas las oficinas de los programas nacionales que financiaban esa obra municipal, han sido cerradas.
	Vayan a Buenos Aires a golpear alguna puerta a ver si terminan.
Si ese aporte a ese porcentaje de noviembre pasado, implicaba dejar sin financiamiento estas obras para por ejemplo reducir la alícuota de los Bienes Personales que los pagan los que tienen concentración de dinero en el país, bajó el 2,5 % al 0,5 %.
	Entonces estas inescindibles, yo lamento mucho por la institucionalidad de la provincia, pero no podemos mirar con un solo ojo la realidad. Hay que mirarla con los dos. 
Señor Presidente, y mirando con los dos ojos adelanto desde este Bloque también, el no acompañamiento a este Convenio, lamentándolo mucho, pero no es el camino.
	Responder pasivamente a este tipo de conductas por parte del Gobierno Nacional, no es para nosotros el camino que hay que transitar.
	Gracias.  
Sr. Córdoba. - Pido la palabra.
Señor Presidente, muchas veces se escucha en Recintos como éste, y en este mismo, referirse a la expresión “hacerse cargo” y recién la acabamos de escuchar una vez más.
Si bien nosotros podemos no coincidir con algunas de las políticas del Gobierno Nacional, entre ellas la suspensión total y absoluta de la obra pública, y de hecho en la provincia no ha pasado esto como bien lo ha referido el diputado Cornejo hace uno instantes.
La realidad es que y en cuanto mirar con un solo ojo o con los dos, no podemos desconocer que, al 10 de diciembre del 2023 el país estaba absolutamente incendiado. Íbamos derecho a una hiperinflación, se estaba emitiendo dinero como si eso fuera gratis y ya sabemos que no fue gratis, ya sabemos todas las conclusiones a las que nos llevó esta política del gobierno anterior.
Sabemos que a fin de año nosotros en la Argentina teníamos casi la mitad de la población bajo la línea de la pobreza, sabemos que la inflación era cercana al 30 % mensual y para hacerlo grafico estábamos en el Titanic y ya ni siquiera estaba tocando la banda, ya estábamos hundiéndonos.
Cuando el ex Presidente Alberto Fernández tomó el gobierno, el dólar valía 60 pesos, cuando lo dejó, el dólar estaba muy por encima de los 1.000 pesos.
Y esto repercutió en toda la economía del país y en todos los argentinos, lamentablemente a muchos llevándolos a la indigencia, teníamos números escandalosos en cuanto indigencia.
Y desde que somos chiquitos e íbamos a la escuela, nos explican y nos enseñan que somos un país rico, porque somos un país que geográficamente es muy grande, que tenemos todos los climas, que tenemos la Pampa Húmeda, que tenemos la gran cordillera que nos puede proveer de minerales y demás, pero no los voy a cansar.
Cuando se habla que hay que hacerse cargo, hay que hacerse cargo de todos los actos y no solamente de los que me parecen simpáticos y los otros dejarlos o tirarlos por la borda.
Como bien sabemos desde el inicio de su gestión, el señor Gobernador de la provincia ha reasignado partidas y ha asumido prioridades entre las cuales está la obra pública, pero entre otras también no ha dejado abandonada a algunas personas a las cuales se les ha cortado algún pago de medicamentos, se ha pagado subsidio al transporte, se han pagado comedores escolares y un montón de otras cosas más, porque cuando se administra con mesura y coherencia, los recursos gracias a Dios, en muchas ocasiones, van apareciendo.
Creo que es muy loable entre otras cosas y a todos nos consta porque es público, que hay paritarias todos los meses, creo que en San Juan solo dos días en este año no han habido clases. 
	Y además estos dos días que no ha habido clases han sido y así lo han manifestado los representantes de los distintos sindicatos de la educación, no en contra de la política educativa provincial sino de la política educativa nacional. Lo cual nos indica que se administra con eficiencia y en este orden o en esta línea seguramente va a seguir siendo así.
	Nosotros vemos que al Gobierno Provincial le importan y le interesan las obras que figuran en este Proyecto que está en este momento en discusión. Por eso es que el señor Gobernador realiza gestiones a diario frente al Gobierno Nacional para intentar lograrlo, hace muy pocos días salió en los distintos medios de comunicación que se había logrado que Nación asumiera el pago de varios miles de millones de pesos para obra pública.
	Nosotros todos tenemos la intención de que la obra pública en San Juan siga, que continúen los distintos proyectos que están en los distintos anexos. Vale decir también que la Escuela de Música a la que refiere uno de estos anexos, no es aquella a la que se le ha, hace poquitos días, transferido definitivamente el inmueble a la Universidad Nacional de San Juan. Esa otra es la que está atrás de una escuela, no sé si es José Pedro Cortínez creo que se llama, que se encuentra frente al Parque. 
Y la construcción de esta otra Escuela de Música es sobre el inmueble que está en calle Urquiza.
Sr. Herrero.- Jorge Fontana se llama la escuela.
Sr. Córdoba.- Muchas gracias, Jorge Fontana exactamente. Bueno la construcción no es para esa. Ese inmueble fue el que se transfirió definitivamente a la Universidad hace pocos días.
	Pero sino, díganme: ¿Cuál sería la solución? ¿Entrar en juicios interminables igual que con el caso del Tambolar?
	Los sanjuaninos no están esperando que este gobierno dilate el tiempo y lo demore en largos juicios, en largas discusiones políticas inclusive que se pueden llegar a dar entre Gobierno Provincial y el Gobierno Nacional, en el Congreso mismo, en este Recinto en el que estamos en este momento sentados.
	Los sanjuaninos necesitan que día a día este gobierno con los recursos con los que cuenta y con los recursos que seguramente yo tengo esperanza de que así va a ser, por cuanto hay muchos indicadores que a nivel nacional están mejorando.
	Los sanjuaninos necesitamos que día a día este gobierno coloque ladrillos sobre ladrillos en las distintas obras que prioritariamente se van definiendo y que en muchos casos también se van coordinando con los intendentes de los distintos municipios, para ver concretadas en realidades estas obras. No necesitamos dilapidar tiempo, no podemos hacerlo.
	San Juan tiene que seguir creciendo, San Juan tiene que tomar políticas y continuarlas, para que tanto en materia de educación, como de obra pública, seguridad, justicia y demás, se cumpla con las promesas hizo el señor Gobernador y que en grandísima medida habiendo tomado una provincia el 10 de diciembre que tenía una crisis nacional encima muy grave, de cualquier manera en San Juan continúa la paz social, continúan administrándose los recursos con eficiencia y con seriedad y así va a seguir siendo.
	Por lo tanto espero que este Proyecto sea aprobado y que prontamente algunas de estas obras paralizadas puedan continuarse.
	Gracias, señor Presidente.
Sr. Rueda.- Pido la palabra.
	Señor Presidente, desde nuestro Bloque vamos a acompañar al Proyecto del Ejecutivo, no porque estemos de acuerdo de que la obra pública esté parada o se renegocien contratos con las empresas como pasó con Tambolar. Sino porque creemos que es una herramienta que necesita el Ejecutivo para reactivar la obra pública.
	Una obra pública que no tiene banderas políticas, que atrás hay una necesidad de muchos sanjuaninos que están esperando vivienda, hospitales, que se mejore una ruta, que se termine un dique. No solamente por la necesidad de la obra sino porque hay muchos trabajadores también esperando seguramente para estar en esas obras y tener sus trabajos.
	Por eso desde nuestro Bloque vamos a acompañar y espero que nuestros legisladores nacionales también, ya teniendo las herramientas provinciales, peleen porque la obra pública en San Juan se reactive. Que no solamente sea un esfuerzo de la provincia sino que nación ya habiendo tomado un tiempo necesario para analizar cuestiones que tenía que analizar sobre las obras que estaban en ejecución, pero que la obra pública del año que viene o más inmediato que se pueda ojalá  que sea a fin de año, se reactive.
Y que todos estemos festejando que las obras de nuevo se están terminando y se están haciendo como se había acordado, señor Presidente. Porque no son obras de un partido político, sino que son obras de la provincia.
Nada más que eso, señor Presidente.
Gracias.
Sr. Presidente (Martín).- No habiendo más señores diputados que hayan pedido hacer uso de la palabra, vamos a someter a votación el Proyecto de Ley en general y en particular, ya que cuenta con un solo artículo.
Se va a votar.
Sra. López (Marisa).- Pido la palabra.
Señor Presidente, quiero repetir el voto. Por el no, señor Presidente.
Sr. Presidente (Martín).- Bien, señora diputada.

– Se vota y obtiene dieciocho votos a favor
y quince votos en contra –

Queda sancionado con fuerza de Ley.
Pasamos a la consideración del Asunto N° 6, Despacho de Comisión del Expediente N° 2457.
Sr. Aranda.- Pido la palabra.
Señor Presidente, como miembro informante de la Comisión de Hacienda, quiero informar que este Expediente tiene que ver con que el Tribunal de Cuentas de la Provincia envió la rendición de cuentas del Ejercicio 2023, a través del Expediente N° 967/24.
Para ello, señor Presidente, el procedimiento establece que es el Consejo Profesional de Ciencias Económicas quien tiene que elegir las ternas, enviarlas a la Comisión de Hacienda, para que esta decida quién va a ser el Auditor.
Esta Comisión de Hacienda, señor Presidente, ha decidido que el Auditor va a ser Basualdo Rivas, Alfredo Nahuel, D.N.I. N° 40.592.406.
Además, señor Presidente, hemos tenido los currículums en nuestras manos, este chico joven tiene un currículum académico de excelencia y también ya cuenta con experiencia profesional.
Es por eso, señor Presidente, que la Comisión de Hacienda y Presupuesto decidió que sea él quien realice la auditoría sobre la rendición de cuentas del ejercicio 2023, del Tribunal de Cuentas de la Provincia.
Es por ello que pido a los miembros de esta Cámara que acompañen esta decisión.
Es moción, señor Presidente.
Sr. Presidente (Martín).- No habiendo más señores diputados que hayan pedido hacer uso de la palabra, vamos a someter a votación el Proyecto de Resolución.
Se va a votar.

– Se vota y es aprobado
con veintiocho votos a favor –

Queda aprobada la Resolución y queda designado a los fines de revisar el estado de cuentas general del Ejercicio del año 2023, del Tribunal de Cuentas de la Provincia, el Contador Público Nacional Basualdo Rivas, Alfredo Nahuel, D.N.I. N° 40.592.406.
Pasamos a considerar el Asunto N° 7, Despacho de la Comisión, en el Expediente 3015, por el que se tramita la Comunicación Oficial remitida por el Consejo de la Magistratura por la que se remiten ternas para cubrir las vacantes de un cargo de Fiscal de Estado de la Provincia, un cargo de Juez de Paz Letrado de Iglesia y un cargo de Juez de Paz Letrado de Albardón.
Sra. Quiroga.- Pido la palabra.
Señor Presidente, en relación al Expediente 3015, relativo a la designación de Fiscal de Estado y de Jueces de Paz Letrados, tanto de Albardón como de Iglesia, permítame como miembro informante, hacer mención de los fundamentos del cargo de Fiscal de Estado.
Para ello, señor Presidente, voy a comentar brevemente que la Fiscalía de Estado es un órgano de Derecho Público provincial, de creación constitucional, contemplado en los artículos 263° al 265°, con un capítulo único en nuestra Carta Magna Provincial.
Esta Constitución de la Provincia, señor Presidente, exige que quien sea designado en tal relevante función debe reunir los mismos requisitos que se necesitan para ser nombrado Juez de la Corte de Justicia de la Provincia.
	El Fiscal de Estado es el encargado de defender el patrimonio de la provincia; es parte legítima y necesaria en los juicios contencioso–administrativos y en toda controversia judicial en que se afecten los intereses del patrimonio de la provincia.
	 El Fiscal de Estado se encuentra facultado para peticionar, ante la Corte de Justicia, la declaración de constitucionalidad de toda Ley, Decreto, Carta Municipal, Ordenanza, Resolución o Acto Administrativo, como también la tacha de inconstitucionalidad de tales normas.
	La Ley 319–E, dictada a consecuencia de la manda del artículo 263º de la Constitución Provincial, regula y especifica el funcionamiento, la integración y la estructura, como así también, las atribuciones, facultades, incompatibilidades, reemplazos y el régimen disciplinario para los dependientes de la Fiscalía de Estado.
	Esta introducción que hago, señor Presidente, da cuenta de la importancia y la relevancia que tiene el Fiscal de Estado en la institucionalidad de la provincia.
 Por ello es que, el profesional que sea designado en este cargo, debe cumplir con las máximas exigencias de conocimiento como profesional del Derecho; ética, como funcionario –si lo fuese–; moral, como persona y experiencia en la administración de la “cosa pública”.
Por todo esto, señor Presidente, el Interbloque Cambia San Juan, en consonancia con lo anteriormente expuesto, propone –para ocupar dicho cargo– a un profesional que reúne estos requisitos y, cuyo currículum sintetizado, pido autorización para leer.
Sr. Presidente (Martín).- Está autorizada, diputada.
Sra. Quiroga (Marcela).- Muchas gracias, señor Presidente.
	“El profesional es abogado, egresado de la Universidad Nacional de Córdoba, el 11 de octubre de 2001.
	Actualmente, es Fiscal de Estado Adjunto de la Provincia de San Juan, desde diciembre de 2023; fue Apoderado y Asesor Letrado de la Municipalidad de Santa Lucía, desde febrero de 2014 hasta diciembre de 2023; Asesor Jurídico de la Subsecretaría de Trabajo de la Provincia de San Juan, desde el año 2003 al 2013; graduado adscripto a la Cátedra de Derecho Procesal Civil I, de la carrera Abogacía, en la Facultad de Ciencias Sociales, de la Universidad Nacional de San Juan, desde abril del 2002 a marzo de 2003”, entre otros antecedentes laborales, señor Presidente que, para no ser extensa, solicito sean incorporados y se deje constancia de los mismos en la Versión Taquigráfica; como así también, de sus antecedentes académicos, relativos a cursos y capacitaciones que ha realizado y que son extensos.
	Señor Presidente, este Interbloque va a proponer al doctor Miguel Sebastián Dávila, DNI 24.362.737, para ocupar el cargo de Fiscal de Estado de la Provincia de San Juan.
	Es moción, señor Presidente.
	Muchas gracias.

ANTECEDENTES
 LABORALES Y ACADÉMICOS

Cursos y Capacitaciones: 
	Curso de Postgrado en Perfeccionamiento Académico “La enseñanza   del   Derecho en una   Facultad   de Ciencias Sociales” (Res.  085-CD-02).  Con carga horaria de 72hs presenciales y evaluación final a cargo del Dr.  Manuel Candelero(Diciembre/2002). Aprobado.
	Asistente a Clase Magistral “El Derecho los Abogados y la Reconstrucción del País” dictada por el Dr. Augusto Morello (Agosto/2002).
	Miembro Asistente al XXI Congreso Nacional de Derecho Procesal organizado por la Facultad de Derecho de la UCC (Junio/2001).
	II Seminario Permanente de Profundización en Derecho Privado   y   de   la   Integración   desarrollado   de   Mayo a Septiembre/2000   en   la   Secretaría de   Postgrado   de   la Facultad de Derecho y Ciencias Sociales de la Universidad Nacional de Córdoba. Carga Horaria: 44hs. Aprobado
	Asistente a la “Primer Jornada Provincial 2013 de la Salud y Seguridad en el Trabajo”. Carga Horaria: 15hs.
	Curso de Auditor Interno-Servicios Normativos-Implantación Normas: ISO 9001:2008 –OSHAS 18001:2007 (Noviembre/2010).

Experiencia Laboral:
	Fiscal de Estado Adjunto de la Provincia de San Juan desde Diciembre/2023.
	Apoderado y Asesor Letrado de la Municipalidad de Santa Lucía desde Febrero/2014a Diciembre/2023.
	Apoderado de particulares y de diversas empresas con intervenciones judiciales y extrajudiciales en ámbitos de índole laboral, civil, contencioso-administrativo y penal.
	Asesor Jurídico en la Subsecretaria de Trabajo de San Juan (2003-2013).
	Consultor Técnico Legal del Programa PROMEBA. (2007-2009).
	Graduado Adscripto a la Cátedra de Derecho Procesal Civil I de la Carrera de Abogacía de la Facultad de Cs. Sociales de la Universidad Nacional de San Juan (04/2002 a 03/2003).

Experiencia en Fiscalía de Estado de San Juan: 
	Gestión, seguimiento    y    control    de expedientes administrativos y judiciales. Contacto permanente con todos   los   Ministerios   del Poder Ejecutivo Provincial, y con Asesoría Letrada de Gobierno, a los fines de resolver cuestiones en forma previa a posibles conflictos. 
Otorgamiento de Instrucciones en la marcha y rumbo de los procesos judiciales. 
Contacto con el Consejo Asesor, y con Directores y Subdirectores de las Áreas Legales.
Suscripción de Acta Complementaria con el Presidente de la Corte de Justicia de San Juan para readecuar el diligenciamiento de cédulas y mandamientos, cuyo canal de contacto ahora es directo, sin intervención de los colegas abogados de Fiscalía. 
Suscripción de Convenio Marco con el Sr.  Ministro de Salud, a los fines de poder contar con peritos médicos de distintas especialidades, en causas de intervención estatal.
Participación en la 1° Reunión de2024 del Foro Federal Permanente de Fiscalías de Estado de la República Argentina, celebrado en la Ciudad de Buenos Aires, en fecha 04/03/2024.
Participación y firma de Acta Fundacional del Foro Federal de Institutos de Formación en Abogacía Pública, celebrado en la Procuración del Tesoro de la Nación, en la Ciudad de Buenos Aires, en fecha 14/05/2024.

Proyección y Metas en Fiscalía de Estado de San Juan:
Readecuarle sistema informático vigente de Fiscalía de Estado para eliminar por completo el uso de papel. Elaboración de un Reglamento Interno, previsto en el art.  4 ap.  c)de la Ley 319-E que unifique todas las Resoluciones   con   las   que   funciona actualmente el organismo. 
Readecuar las estructuras y funcionamiento de las áreas legales, de manera tal que se visibilice la actividad de cada una de ellas.
Refuncionalizar el área de recopilación de Doctrina y Jurisprudencia. 
Retomar   las   actividades del   Instituto   de   Formación Académica (INFA) mediante un Plan anual de Jornadas Taller y Capacitaciones con miembros del Poder Judicial e integrantes de las Universidades existentes en San Juan y el resto del país. -en proceso-
Readecuar las áreas administrativas, a los fines de agilizar     los     trámites     administrativos     y     brindar capacitaciones al personal.
Crear el Área de Recursos Humanos, eliminando la actual “División de Personal”, a los fines de modernizarla y complementarla con otros recursos.
Crear cuentas en redes sociales faltantes: Instagram, Facebook, “X” (Twitter), impulsando un mayor contacto con la sociedad.
Experiencia en la Municipalidad de Santa Lucía:
Elaboración de Dictámenes Jurídicos en expedientes administrativos provenientes de las distintas áreas municipales.  
Confección de Pliegos de Licitaciones en contrataciones de obras públicas, bienes y servicios. Control de legalidad de todo el proceso de compra.  
Elaboración de Convenios y Contratos del Municipio con distintas entidades y organismos  
Participación en causas judiciales en distintas instancias.
Asesoramiento jurídico a distintas entidades intermedias y ONG domiciliadas en Santa Lucia  
Participación de actividades y eventos sociales impulsadas desde el municipio”.

Sr. Presidente (Martín).- Previo a pasar a la votación, voy a leer lo que omití: “La Terna que ha sido remitida por el Consejo de la Magistratura, está compuesta por Dávila, Miguel Sebastián, DNI 24.362.737; Saffe Spesia, Marcelo, DNI 13.487.385; y, Monserrat, Nélida Elizabeth, DNI 17.924.076.”
	A continuación, está en consideración la moción realizada por la diputada Marcela Quiroga.
	Se va a votar.

–Se vota y es aprobada con
veintinueve votos–

	Queda aprobada la moción y es designado como Fiscal de Estado, el doctor Dávila, Miguel Sebastián, DNI 24.362.737
	Corresponde el tratamiento de la segunda terna para cubrir cargo de Juez de Paz Letrado del Departamento Iglesia. La terna está compuesta por: 
	Quiroga Zungre, Gustavo Javier, DNI Nº 21.358.462.
	Rufino Varela, Sylvana Faviola, DNI Nº 17.294.078.
	Aguilera, Victoria Belén, DNI Nº 35.850.257.
Sr. Deguer.- Pido la palabra.
	Señor Presidente, para proponer en el cargo de Juez de Paz Letrado del Departamento Iglesia, a la doctora Aguilera, Victoria Belén.
	Para citar algunos de sus antecedentes, decir que es egresada de la Universidad Nacional de San Juan, en el año 2017.
	La doctora también es Escribana, y entre algunos de sus antecedentes académicos, se pueden destacar estudios de post grado en Diplomatura en Derecho Procesal, Constitucional y Convencional, dictado por la Escuela Judicial y la Universidad Católica de Cuyo.
	Diplomatura en Innovación Política, dictado por la Asociación Civil de Estudios Populares (CAS) y también la Diplomatura en Perfiles Criminales aplicados a la Seguridad Ciudadana, dictado por la Universidad Aconcagua, de Mendoza.
	Señor Presidente, entre algunos de sus antecedentes laborales, se pueden mencionar que se desempeñó en el Ministerio de Gobierno de la provincia de San Juan, entre los años 2015 y 2016. En la Subsecretaría de Trabajo y Relaciones Laborales, entre los años 2016 y 2022. En la Dirección de Ordenamiento y Consolidación Normativa, como analista, normativa y documental.
	Actualmente, desde el año 2023, cumple funciones como Asesora Letrada del Instituto Provincial de Exploraciones y Explotaciones Mineras (IPEEM).
	Desde el año 2018 a la fecha se ha desempeñado como abogada independiente.
	Estos son algunos de sus antecedentes académicos, señor Presidente, los demás antecedentes figuran en su currículum vitae y solicito sean agregados en la versión taquigráfica.
	La doctora es iglesiana. Por ello quiero citar, y si se me permite saludar a los diputados del Bloque Justicialista en el Día de la Lealtad, porque precisamente quiero usar una frase del ex Presidente y fundador del Partido Peronista, que decía. “Para un peronista no hay nada mejor que otro peronista”.
	Salvando las distancias y lo expreso con mucha humildad y respeto. Nosotros siempre decimos que “para un iglesiano no hay nada mejor que otro iglesiano”.
	Por lo expuesto, señor Presidente, y respetando la capacidad profesional de los otros dos profesionales ternados, voy a proponer en nombre del Bloque Bloquista, a la doctora Victoria Belén Aguilera, para que ocupe el cargo de Juez de Paz del departamento Iglesia.
	Es moción, señor Presidente.

ANTECEDENTES
Dra. Aguilera, Victoria Belén

AGUILERA VICTORIA BELÉN
Edad:32años
Dirección:B° San Martin T.3B ,3° 
Piso,“C” Capital–San Juan
Tel:264-5631086
Email:aguileravictoria.ab@gmail.com
Año2010-2017, ABOGADA - Universidad Nacional de San Juan
Año2018-2020, PROFESORA UNIVERSITARIA EN ABOGACIA Universidad de Mendoza
Año 2022, ESCRIBANA Universidad Siglo XXIESTUDIOS DE POSGRADO -CURSANDO
Año 2023-2024, Especialización en Derecho del Consumidor Universidad de Mendoza
Año 2024, Diplomatura en Instrumentos Operativos, Jurídicos y Económicos de la Gestión Ambiental. Universidad de Congreso.
ESTUDIOS DE POSGRADO -COMPLETO
Año 2021, Diplomatura en Derecho Procesal Constitucional y Convencional Escuela Judicial y Universidad Católica de Cuyo.
Año2020, Diplomatura en Innovación Política ACEP –KAS.
Año2018-2019, Diplomatura en Perfiles Criminales Aplicados a la Seguridad Ciudadana Universidad del Aconcagua –Mendoza
Año 2023, Actualidad Asesoría Jurídica y de Control de Legalidad de Gobierno Asesora Letrada del Instituto Provincial de Exploraciones y Explotaciones Mineras (IPEEM).

FORMACIÓN ACADÉMICA
EXPERIENCIALABORAL

Año 2018 –Actualidad Estudio Jurídico Departamento Iglesia y Capital B° El Milagro casa 16, mza. A, Rodeo, Iglesia Jujuy 222 Sur, 2º piso, Of. 2, Capital, San Juan Abogada Independiente.
Año 2023–Actualidad Adscripta Graduada de la Cátedra Informática Jurídica Carrera Abogacía-Facultad de Ciencias Sociales –UNSJ, Resolución en trámite (Periodo abril 2023-junio2024)Año 2015–2022Ministerio de Gobierno de la Provincia de San Juan2015-2016-Subsecretaria de Trabajo-Dirección de Relaciones Laborales-Sala de Conciliaciones Pasante Universitaria2016-2022-Dirección de Ordenamiento y Consolidación Normativa Analista Normativa y Documental Contratada Año 2019 –2022, Instituto Crecer
Docente Modulo Jurídico en Secretariado Jurídico y Contable. Clases de Apoyo Personalizadas de Derecho.
Año 2017-2018, Estudio Jurídico Juan Bautista Bueno. Abogada Junior IDIOMAS.
Año 2009-2010, Curso de Inglés–True Beginner LevelSaint Patrick Institute.
Año 2011, Curso de Inglés –Adults IIInstituto de Ingles San Pablo.
Año 2020,Curso de Inglés –Ingles II Universidad Nacional de San Juan –FFHA.
Año 2021, Curso de Inglés –Ingles IIIy IVUniversidad Nacional de San Juan -FFHAVOLUNTARIADOS–ONGs.
Año 2013-2015, Payamédicos –San Juan.
Año 2015 -2019, Organización Argentina de Jóvenes para las Naciones Unidas (OAJNU)FORMACIONES ADICIONALES E INTERESES
CURSOS Y CAPACITACIONES:
Año 2010, Asistente Congreso Internacional Extraordinario de Cs. Políticas San Juan –Argentina.
Año 2011, AsistenteJornadas Preparatorias, Congreso Nacional de Derecho Procesal, Foro de Abogados –San Juan.
Año 2014, Asistente V Congreso Mundial por los Derechos de la Infancia y la Adolescencia.
Año 2017, Asistente Capacitación y Perfeccionamiento de Técnica Legislativa “LA LEY DESDE UNA VISIÓN TÉCNICA”, Cámara de Diputados de San Juan.
Año 2017, AsistenteColoquio Internacional “La Mujer Víctima de Violencia y La Justicia Humanista”, San Juan –Argentina.
Año 2018, Asistente Seminario en “Derecho Procesal Penal: Sistema Acusatorio y Adversarial” San Juan –Argentina.
Año 2018, Asistente con Examen Aprobado Curso de Posgrado “Principios Generales de Técnica legislativa Dictado por la UBA San Juan -Argentina.
Año 2019, Asistente Herramientas para una Litigación Oral Eficaz Foro de Abogados y Corte de Justicia San Juan –Argentina.
Año 2019, AsistenteXXX Congreso Nacional de Derecho Procesal San Juan –Argentina.
Año 2019, Asistente Seminario Taller en Escritura Académica Foro de Abogados y Universidad de Congreso San Juan –Argentina
Año 2022, Asistente Seminario en Actualidad del Derecho Laboral y de la Seguridad Social Escuela de Capacitación Judicial, Corte de Justicia de San Juan San Juan –Argentina.
Año 2023, Asistente Seminario de Postgrado Derecho Procesal Facultad de Ciencias Sociales –UNSJ San Juan –Argentina.
Año 2023, Cursante con Examen Aprobado Curso MOOC “Lenguaje Claro en los Textos Jurídicos” Facultad de Derecho–UNCuyo Mendoza–Argentina.
Año 2023, Expositor Proyecto “Explorando Futuras Profesiones: Entrevistas a Profesionales por Estudiantes Secundarios” Instituto Pre-Universitario Escuela de Comercio Libertador General San Martin -UNSJ San Juan–Argentina

Sr. Presidente, (Martín).- No habiendo más señores diputados que soliciten el uso de la palabra, corresponde poner en consideración la moción del diputado Deguer.
	Se va a votar.

-Se vota y es aprobada-

	La moción es aprobada por veintisiete votos a favor.
	Queda designada Juez de Paz Letrado para el Juzgado del Departamento Iglesia, la doctora Aguilera, Victoria Belén, DNI Nº 35.850.257.
	Terna para cubrir el cargo de Juez de Paz Letrado del departamento Albardón. La terna está compuesta por los siguientes profesionales: Pereyra Carta Romina Gabriela. DNI N°:28.005.664: De los Ríos Piola, María Cristina, DNI N°: 26.288.443; Oribe Oliveros, Jorge Antonio, DNI N°: 26.287.361.
Sr. Albagli.- Pido la palabra.
	Señor Presidente, en primer lugar, felicitar a los profesionales abogados que se inscribieron para ocupar este cargo de Juez de Paz Letrado del departamento de Albardón. Han sido muchísimos y el Consejo de Magistratura ha tenido un arduo trabajo para seleccionar y conformar la Terna.
Señor Presidente, sobre el postulante que voy a proponer para ocupar el cargo de Juez de Paz Letrado del departamento de Albardón, debo decir que los estudios los realizó en la Escuela de Comercio Libertador General San Martín, obteniendo el título de bachiller y perito mercantil; cursó los estudios universitarios obteniendo el título de abogado otorgado por la Facultad de Derecho en la Universidad Católica de Cuyo en el 2004. Realizó cursos de posgrado de Derecho Civil en la Facultad de Derecho en la Universidad Católica de Cuyo. Realizó diplomatura en Derecho del Trabajo, en la Facultad de Derecho en la Universidad Católica de Cuyo.
La participación en cursos y charlas que realizó son extensas: participó en las III Jornadas Internacionales de Protección Jurídica de Medio Ambiente, en el Plenario Anual de Comisión de Jóvenes Abogados. En el I Congreso Nacional de Filosofía del Derecho y Filosofía Política. Participó en la Reunión Plenaria Anual de Jóvenes Abogados en la FACA, participó en jornadas de trabajo sobre ética profesional, en Encuentros Iberoamericanos de Derecho Procesal Constitucional, Jornadas de Prescripción de Derecho Civil.
Y puedo seguir leyendo un vasto currículum que tiene.
En cuanto a la capacitación, fue Subsecretario de Trabajo en la provincia de San Juan, tiene capacitación en idioma inglés, capacitación docente, curso de formación básica en mediación, curso de actualización del posgrado como docente  universitario.
Repito, la participación en diferentes encuentros e institutos del Derecho, ha participado este profesional en todas sus disciplinas y al ser muy vasto su curriculum, solicito que conste en la Versión Taquigráfica.
Propongo para ocupar el cargo de Juez de Paz Letrado del departamento de Albardón, al profesional abogado, señor Jorge Antonio Oribe Oliveros, DNI N°: 26.287.361.
Es moción.
	Gracias, señor Presidente.

CURRICULUM VITAE

APELLIDO y NOMBRE : ORIBE OLIVEROS, Jorge Antonio.
D.N.I.:26.287.361. 
NACIONALIDAD: ARGENTINA.
FECHA DE NACIMIENTO: 14 de octubre de 1.977.
DOMICILIO: Aberastain Nº 171 Sur, Barrio Las Moreras, Santa Lucía, San Juan.
CELULAR: 2644039882. -San Juan,
Junio de 2024.-

ESTUDIOS CURSADOS:
ESTUDIOS SECUNDARIOS: Título de BACHILLER Y  PERITO  MERCANTIL, otorgado por la Escuela de Comercio “Libertador General San Martín”,  dependiente de la Universidad Nacional de San Juan. Año 1.996.
ESTUDIOS UNIVERSITARIOS: Título de ABOGADO, otorgado por la Facultad de Derecho de la Universidad Católica de Cuyo. Año 2.004.
ESTUDIOS DE POSGRADO: Curso de Posgrado de Derecho Procesal Civil, Facultad de Derecho de la Universidad Católica de Cuyo.
ESTUDIOS DE DIPLOMADOS: Diplomatura en Derecho del Trabajo, Facultad de Derecho de la Universidad Católica de Cuyo.
PARTICIPACION EN CURSOS Y CHARLAS:
TERCERAS    JORNADAS    INTERNACIONALES    DE    PROTECCIÓN JURÍDICA DEL MEDIO AMBIENTE-Organizadas por  la  Universidad Católica de Cuyo, Agosto de 1998. 
III PLENARIO ANUAL DE LA COMISION DE JOVENES ABOGADOS DE LA FACA. Foro de Abogados –FACA. Agosto de 2005.-
I   CONGRESO   NACIONAL   DE   FILOSOFIA   DEL   DERECHO   Y FILOSOFIA    POLITICA    Y    IV    JORNADAS    NACIONALES    DE DERECHO NATURAL. Universidad Católica de Cuyo sede San Luis.
IV REUNION PLENARIA ANUAL DE LA COMISION NACIONAL DE JOVENES ABOGADOS DE LA FACA. FORO DE ABOGADOS DE SAN JUAN –FACA. Octubre de 2010.
JORNADA DE TRABAJO SOBRE  ETICA  PROFESIONAL –en  calidad de Organizador. Universidad Católica de Cuyo. Octubre de 2.009.
VI ENCUENTRO IBEROAMERICANO DE DERECHO PROCESAL CONSTITUCIONAL Y XI JORNADAS ARENTINAS DE DERECHO PROCESAL CONSTITUCIONAL. UNSJ –UCC. Junio 2009.
I ENCUENTRO NACIONAL DE DIGESTO JURIDICO SAN JUAN 2015. Cámara de Diputados de San Juan. Noviembre de 2015.
JORNADA LA PRESCRIPCION EN EL DERECHO CIVIL.  Foro de Abogados. Octubre de 2005.-JORNADAS PREPARATORIAS CONGRESO NACIONAL DE DERECHO  PROCESAL  SANTA  FE  2011.  Foro de Abogados.  Marzo de 2011.
JORNADAS   DE   DERECHO   CIVIL   SAN   JUAN   2012 –Academia Nacional de Derecho y Cs.  Sociales de Córdoba, Legislatura  de  San  Juan, Foro de Abogados de San Juan. Junio de 2012.
JORNADAS DE ACTUALIZACION EN DERECHO ADMINISTRATIVO. Foro de Abogados. Noviembre de 2007.
I JORNADAS INTERDISCIPLINARIAS TEMA:     EL     ABORTO, Organizadas por la Universidad Católica de Cuyo, Septiembre de 1998. 
II JORNADAS INTERDISCIPLINARIAS        TEMA:    EL    ABORTO, Organizadas por la Universidad Católica de Cuyo, Junio de 1999. -
FORO:  REFORMA DEL SISTEMA DE JUSTICIA EN LA  ARGENTINA –Organizadas por O.N.G. Conciencia, Julio de 1999.
CONFERENCIA, DERECHOS CONSTITUCIONALES:  DERECHO DE PROPIEDAD-Organizadas por la Universidad Católica de Cuyo, Mayo de 2002. 
IV FORO TALLER DE CONSEJALES, ABOGADOS Y CONTADORES MUNICIPALES DE CUYO-Organizadas por el Ministerio de Economía de Mendoza, Agosto de 2004. 
CICLO DE ACTUALIZACIÓN EN DERECHO SUCESORIO-Organizadas por el Instituto de Derecho Civil del Foro de Abogados de San Juan, Septiembre de 2004. 
JORNADAS DE ALIMENTOS A NIVEL INTERNACIONAL-Organizadas por el Instituto de Derecho de Familia y Sucesiones del Foro de Abogados de San Juan, Octubre de 2004. 
SEMINARIO SOBRE LEY 24.441  (LEASING)  Y  LEY  25.248  (LEASE BACK) –Organizadas por el Instituto de Derecho Comercial, Económico y Empresarial  del  Foro  de  Abogados  de  San  Juan  e  Instituto  Notarial  de Perfeccionamiento Profesional, Octubre de 2004. 
PRIMERAS JORNADAS DE RESPONSABILIDAD CIVIL MÉDICA-Organizadas por el Colegio de Magistrados y Funcionarios del Poder Judicial. Foro   de   Abogados   y   Asociación   de   Clínicas   Sanatorios   y Hospitales Privados de San Juan, Noviembre de 2004.
JORNADAS PREPARATORIAS DEL XXIII CONGRESO NACIONAL DE DERECHO PROCESAL –Organizadas por Foro de Abogados de San Juan, Colegio de Magistrados y Funcionarios del Poder Judicial de San Juan, Facultad de Derecho  y  Ciencias  Sociales  de  la  Universidad Católica  de Cuyo, Mayo de 2005. –
JORNADA “LA PRESCRIPCIÓN EN EL DERECHO CIVIL” –Organizadas por  el  Foro  de  Abogados  de  San  Juan,  Instituto  de  Derecho Civil, Octubre de 2005. 
CONFERENCIA “RELACIONES LABORALES Y CONCURSALES LEY Nº 20.086” Organizadas por el Instituto de Derecho Comercial, Económico y Empresarial del Foro de Abogados de San Juan, Colegio de Magistrados y Funcionarios del Poder Judicial de San  Juan,  Escuela  de  Capacitación Judicial y Universidad Católica de Cuyo, Mayo de 2006.-
“JORNADAS DE ACTUALIZACIÓN EN EL JUICIO EJECUTIVO” (Resolución 1337  /  FACSO  2005),  Organizadas  por  el  Instituto  del  Joven Abogado del Foro de Abogados de San Juan y el Departamento de Ciencias Jurídicas de la FACSO, Diciembre de 2005.
“JORNADA  SOBRE  DERECHO  DE  DAÑOS    Y    SEGURO    EN ACCIDENTES DE TRÁNSITO”, Organizadas por el Foro de Abogados de San Juan –Instituto de Derecho Civil, Julio de 2005.
“JORNADAS  DE  ACTUALIZACIÓN  EN  DERECHO  PROCESAL CONSTITUCIONAL”,  Organizadas  por  el  Instituto  de  Derecho Constitucional y Procesal Constitucional del Foro de Abogados de San Juan y la Facultad de Derecho y Ciencias Sociales de la Universidad Católica de Cuyo, Agosto de 2005.
“PRIMER  ENCUENTRO  ACADÉMICO  CUYANO  DE  DERECHO”, Organizadas  por  el  Instituto  de  Ciencias  Jurídicas  y  Sociales  de  Cuyo –Academia  Nacional  de  Derecho  y  Ciencias  Sociales  de  Córdoba,  Junio  de 2007.
“JORNADAS  DE  PROFUNDIZACIÓN  EN  EL  CODIGO  CIVIL  Y COMERCIAL DE LA NACIÓN”, organizadas por el Foro de Abogados, Universidad  Católica  de  Cuyo  y  Escuela  de  Capacitación  Judicial,  Octubre de 2.016.-
“JORNADAS  DE  DERECHO  LABORAL”,  organizadas  por  el  Foro  de Abogados de San Juan y Universidad de Congreso, Octubre de 2.018.
CAPACITACIÓN:
CAPACITACIÓN  EN  IDIOMA  INGLES-Otorgado  por  la  Escuela  de Capacitación   Laboral   Sabino   Pignatari   dependiente   del   Ministerio   de Educación de la Provincia de San Juan, duración 4 años, año 2000. 
CAPACITACIÓN  DOCENTE:  UNA  PUERTA  ABIERTA  AL  FUTURO -Otorgado   por   Instituto   CIICAP –Centro   Integral   de   Investigación, Capacitación, Actualización y Perfeccionamiento, adherida a la Red Federal de Formación Docente Continua, Año 2004.
CURSO  DE  FORMACIÓN  BASICA  EN  MEDIACIÓN –Otorgado  por Redes   Alternativas,   Centro   de   Mediación   y   Capacitación   y   Foro   de Abogados  de  San  Juan,  de  acuerdo  a  lo  dispuesto  por  la  Resolución  Nº 284/98  del  Ministerio  de  Justicia  de  la  Nación. Matrícula de  Mediador Judicial Nº 119 expedido por el Foro de Abogados de San Juan.
CURSO  DE  ACTUALIZACION  DE  POSGRADO –SER  DOCENTE UNIVERSITARIO. Universidad Católica de Cuyo. 2007.
PARTICIPACIÓN EN:
PRIMER ENCUENTRO DE INVESTIGADORES RADU -RED ANDINA DE UNIVERSIDADES –en calidad de expositor. Junio de 2011.-
EX   DIRECTOR   DEL   INSTITUTO   DE   DERECHO   TRIBUTARIO   Y PENAL TRIBUTARIO DEL FORO DE ABOGADOS DE SAN JUAN, año 2.011-2.012.
EX VICE DIRECTOR DEL INSTITUTO DE DERECHO TRIBUTARIO Y PENAL TRIBUTARIO DEL FORO DE ABOGADOS DE SAN JUAN, año 2.012-2.013.
EXDIRECTOR  DEL  INSTITUTO  DE  JOVENES  PROFESIONALES  DE LA FEDERACION DE ENTIDADES PROFESIONALES UNIVERSITARIAS DE SAN JUAN (FEPU).
EXPOSITOR   EN   LAS   PRIMERAS   JORNADAS   NACIONALES   DE DERECHO  TRIBUTARIO,  PENAL  TRIBUTARIO  Y  ADUANERO  DE LA PROVINCIA DE SAN JUAN, Mayo 2.012.
ORGANIZADOR  DE  LAS  PRIMERAS  JORNADAS  NACIONALES  DE DERECHO  TRIBUTARIO,  PENAL  TRIBUTARIO  Y  ADUANERO  DE LAPROVINCIA DE SAN JUAN, Mayo 2.012.-
“JORNADA  DE  ACTUALIZACIÓN  SOBRE  ACCIDENTES  DE TRÁNSITO” –organizadas  por  la  Academia  Nacional  de  Derecho  y  Cs. Sociales  de  Córdoba  y  el  Instituto  de  Derecho  Civil  del  Foro  de  Abogados de San Juan –2.010.
EX  MIEMBRO  INTEGRANTE  DE  LA  COMISIÓN  ORGANIZADORA DEL  “PROGRAMA  PARA  UNA  MEJOR  CALIDAD  DE  VIDA”,  R. 1544/R, UNSJ.
I MODELO REGIONAL DE NACIONES UNIDAS MENDOZA PARA EL NUEVO  CUYO-1996-Organizadas  por  O.N.G.  Conciencia  Mendoza, Octubre de 1996. 
II  MODELO  REGIONAL  DE  NACIONES  UNIDAS  SAN  JUAN  PARA EL NUEVO CUYO 1997-en calidad de Coordinador General-Organizadas por O.N.G. Conciencia, Septiembre de 1997. -
EX  MIEMBRO  INTEGRANTE  DEL  CONSEJO  ESCOLAR  ASESOR –CEA -en  calidad  de  ex  alumno-de  la  Escuela  de Comercio  Libertador General San Martín, año 1998. 
I MODELO REGIONAL DE NACIONES UNIDAS UNIVERSITARIO-en calidad de organizador-Organizadas por la Facultad de Ciencias Sociales de la Universidad Nacional de San Juan-Octubre de 2000. 
I MODELO REGIONALDE NACIONES UNIDAS UNIVERSITARIO-en calidad de asistente-Organizadas por la Facultad de Ciencias Sociales de la Universidad Nacional de San Juan-Octubre de 2000. 
III PLENARIO ANUAL DE LA COMISION DE JÓVENES ABOGADOS DE  LA  F.A.C.A.-Federación  Argentina  de  Colegios  de  Abogados –Año 2005.
EX MIEMBRO  INTEGRANTE  DEL  DIRECTORIO  DEL  INSTITUTO DEL   JOVEN   ABOGADO   DEL   FORO   DE   ABOGADOS   DE   LA PROVINCIA DE SAN JUAN PERIODO AÑOS 2005 –2007.
II  CONGRESO  NACIONAL  DE  FILOSOFÍA  JURÍDICA  Y  FILOSOFÍA POLÍICA, y V JORNADAS NACIONALES DE DERECHO NATURAL –en calidad de COORDINADOR –organizadas por la Facultad de Derecho y Ciencias Sociales de la Universidad Católica de Cuyo –Año 2.009.
IX  JORNADAS  SANJUANINAS  DE  DERECHO  ADMINISTRATIVO –EL  CONTENCIOSO  ADMINISTRATIVO–LA  LICITACIÓN  PÚBLICA –organizadas  por  el  Instituto  de  Derecho  Administrativo  del  Foro  de Abogados de San Juan –2.004.
CONFERENCIA DICTADA POR EL Dr. JORGE PEYRANO “EJES DE LA  REFORMA  PROCESAL  Y  LOS  TIEMPOS  DEL  PROCESO” –organizadas por la Universidad Católica de Cuyo –año 2.006.-
JORNADAS  DE  DERECHO  LABORAL –organizadas  por  el  Foro  de Abogados de San Juan –año 2.008.-
EXPERIENCIA LABORAL:
Ejercicio liberal de la profesión enla Provincia de San Juan. Ex Subsecretario de Trabajo, designado porDecreto N° 2033-MG-2019.-Abogado-Asesor del Sindicato Empleados de Comercio de San Juan.-Ex  miembro  del  Departamento  de  Asuntos  Legales  de  la  Municipalidad  de Santa   Lucía,   entendiendo   y   dictaminando   fundamentalmente   sobre   las licitaciones que se efectuaban en dicha comuna, entre otros.-Ex Profesor de Derecho Civil de la Escuela de Comercio Libertador General San Martín.-Ex Profesor adjunto de   Ética   Profesional   en  la   carrera   de   Abogacía, Notariado  y  Post  Título  de  Notario  en  la  Facultad  de  Derecho  y  Ciencias Sociales de la Universidad Católica de Cuyo  y ex miembro del Instituto de Investigación de Ética Profesional de la mismauniversidad.-Ex Profesor adjunto de Derecho Comercial II en la carrera de Martillero en la  Facultad  de  Derecho  y  Ciencias  Sociales  de  la  Universidad  Católica  de Cuyo.-PUBLICACIONES:REGIMEN  PENAL  TRIBUTARIO.   Ley  Nac,  Nº  24.769,  Artículo  de doctrina publicado en la Revista LAVOZ DEL FORO, Publicación mensual del  Foro  de  Abogados  de  San  Juan,  Año  VI-Nº  47  de  Septiembre-Octubre 2.007.-

Sr. Presidente (Martín).- Se pone en consideración la moción del diputado Albagli.
Se va a votar.

–Se vota y es aprobada con
veintiocho votos–

	Queda designado como Juez de Paz Letrado del Juzgado del departamento de Albardón el abogado Oribe Oliveros, Jorge Antonio, Documento Nacional de Identidad N° 26.287.361
	Pasamos a continuación, al Asunto 8. Expediente N° 2603, Proyecto de Resolución.
Sra. Leonardo.- Pido la palabra.
	Señor Presidente, es para hacer moción en virtud de un acuerdo arribado en Labor Parlamentaria hace un par de sesiones, para que los Proyectos de Resolución que voy a mencionar a continuación sean tratados en bloque, en conjunto, y aprobados en conjunto -en su caso-, incorporando en la Versión Taquigráfica los fundamentos de cada uno de ellos. Los Proyectos son: 2603/24, 1784/24, 2981/24, 3018/24, correspondientes a los Asuntos 8, 9, 10 y 11, del presente Orden del Día.
	Muchas gracias, señor Presidente.
Sr. Presidente (Martín).- No habiendo más diputados que soliciten el uso de la palabra, se somete en consideración la moción de la diputada Leonardo, para votar en conjunto y en una sola votación los Asuntos 8, 9, 10 y 11 del Orden del Día.
Se va a votar.

-Se vota y es aprobada con 
veintiocho votos-

Conforme a lo aprobado, se someten a votación los Expedientes: 2603/24, 1784/24, 2981/24, 3018/24.
Se van a votar.

-Se vota y son aprobados 
con veintiséis votos-

	Quedan aprobados los Proyectos de resolución.

FUNDAMENTOS

Expediente Nº2603/24

El proyecto escolar "Un Jardín con Catálogos Vivos" de Sto ira de la Escuela Secundaria Ing. Enrique Mosconi presentara en la Feria Nacional STEAM (Science, Technology, Enginerering, Art, Mathematics) promovido por el área de Feria de Ciencias del Ministerio de Educación de San Juanse centra en el "Jardín de los Poetas" del Parque Provincial Dr. Federico Cantoni en San Juan, declarado Patrimonio Cultural y Natural. Los estudiantes y docentes recopilaron información sobre la flora utilizada para formar el Escudo Nacional visto desde el aire, los poemas de los poetas homenajeados y los monumentos del área. Los catálogos se presentarán de manera dinámica, enriquecidos con las experiencias e interpretaciones de los alumnos, fomentando el conocimiento y la apreciación del patrimonio cultural y natural, y promoviendo la conservación de la biodiversidad, así como la historia y la cultura local. El "Jardín de los Poetas" forma parte del Parque Provincial Dr. Federico Cantoni en la Quebrada de Zonda, Departamento Rivadavia. Concebido por la poetisa sanjuanina Ofelia Zuccoli de Fidanza, fue inaugurado el 11 de abril de 1958. Este lugar fue declarado "Bien Integrante del Patrimonio Cultural y Natural de la Provincia de San Juan" según la Ley Provincial N° 1454-F. Nuestro proyecto, titulado "Un Jardín con Catálogos Vivos", implica que los docentes y estudiantes de la Escuela Secundaria Gral Ing. Enrique Mosconi no solo recopilarán información sobre la flora autóctona y exótica del parque (herbario), los poemas de los poetas homenajeados en el lugar (poemario), y los monumentos presentes en el área (catálogo de monumentos), sino que presentarán estos catálogos de manera dinámica y viva.

Expediente Nº1784/24

La reconocida escritora sanjuanina Mafalda Leonor Hernández, albardonera por adopción, es docente, profesora de música de nivel inicial, maternal y primaria, narradora de cuentos para niños y niñas, obras de teatro y adaptaciones para títeres. Es la fundadora del elenco "Títeres con historia", creadora del proyecto ¿Cuántas historias caben en un títere?, miembro de la Comisión Directiva de la Biblioteca Popular San Martin del departamento Albardán, corresponsal en San Juan de ALIJ (Academia de Literatura Infantil y Juvenil). La referida escritora es reconocida por su amplia trayectoria y por representar a nuestra Provincia con sus obras de literatura infantil en las que invita a reflexionar sobre diversas situaciones de la vida cotidiana. Su pretensión es divulgar, a través de cuentos, valores y creenciasfy fomentar el ejercicio de la memoria y la creatividad desde temprana edad. "Sueña con altura", libro publicado en el año 2021 por la editorial Léeme un Cuento Ediciones, invita a niños y niñas a conocer el deporte aventura, las actividades en la naturaleza, el cuidado del medio ambiente, los paisajes protegidos, los animales y plantas autóctonas de la Provincia. En este sentido, el libro explora paisajes como el Cerro Blanco, Cerro Tres Marías, Sierras Azules, Angualasto, entre otros, incentiva a que los niños y niñas conozcan sobre los pájaros que habitan en San Juan: benteveos, jilgueros, pájaros carpintero, teros, etc. y a que reflexionen sobre la leyenda del viento zonda, típico de nuestra zona. Asimismo, el texto estimula el desarrollo del montañismo como actividad recreativa e invita a conocer lugares emblemáticos de San Juan, entre ellos: el Parque Presidente Sarmiento de Zonda, el Paisaje Protegido Pedernal de Sarmiento, La Reserva de Usos Múltiples Valle Fértil, el Parque Natural y Paisaje Protegido Lomas de las Tapias de Ullúm, el Parque Nacional y Reserva de Biosfera San Guillermo de Iglesia, el Centro Ambiental Anchipurac de Rivadavia, el Parque Nacional lschigualasto de Valle Fértil y el Parque Nacional El Leoncito de Calingasta. s necesario destacar que obras como éstas son fundamentales para el desarrollo". --cognitivo porque motivan e involucrar a los niños y niñas con la lectura a fin de despertar en ellos la curiosidad, el conocimiento, la creatividad y el desarrollo de la imaginación. Es por ello que se propone declarar de interés Educativo y Cultural el libro: "Sueños con Altura" de la autoría de Mafalda Hernández para resaltar la loable contribución de esta escritora al campo de la educación y la cultura. Por los motivos expuestos, solicitamos a los diputados y a las diputadas que acompañen con su voto favorable el presente Proyecto de Resolución.

Expediente Nº2981/24

El IX Encuentro Provincial de Agentes Sanitarios, bajo el lema "Unidos en equipo, fortalecemos nuestra Comunidad", se realizará el día 8 de noviembre del corriente año en la Casa de la Cultura del Departamento Albardán. Participarán del encuentro Agentes Sanitarios de toda la Provincia y el mismo será organizado por la División de Atención Primaria del Ministerio de Salud. Siendo una iniciativa diseñada para generar espacios de intercambio de experiencias y fortaleciendo los conocimientos entre los Agentes Sanitarios, resaltando la importancia del trabajo en equipo como un eje central, reconociendo que el esfuerzo conjunto es fundamental para lograr resultados efectivos y sostenibles en la salud. El Agente Sanitario es una figura técnica que integra equipos interdisciplinarios donde abordan las problemáticas sanitarias locales consolidando un modelo de atención de salud colectiva, motivados en acciones de igualdad y justicia social. La gestión de la información obtenida por los agentes sanitarios es, sin duda, uno de los motores que mueven el sistema de salud. Desde hace años, la provincia de San Juan, trabaja en torno a la necesidad de fortalecer la promoción de la salud mediante modelos de atención con enfoque territorial, promoviendo la interconexión de redes, la capacitación de recursos humanos, la investigación sanitaria y la gestión de tecnologías adecuadas como herramientas para el logro del acceso universal y de calidad. 3

Expediente Nº3018/24

El festival de Tango San Juan que se celebrará del 22 al 24 de noviembre en San Juan, Argentina, es un evento de gran relevancia cultural por varias razones. El tango, reconocido como Patrimonio Cultural Inmaterial de la Humanidad por la UNESCO, es una expresión artística profundamente arraigada en la identidad cultural argentina y uruguaya. Este festival no solo celebra esta forma de arte, sino que también promueve su apreciación y preservación. A través de la música y el baile, el festival fomenta el intercambio cultural y permite a los asistentes sumergirse en la rica historia del tango Además, el festival proporciona una plataforma para que tanto artistas consagrados como emergentes presenten su trabajo. Esto es crucial para la preservación de las tradiciones del tango, al mismo tiempo que permite su evolución y adaptación a nuevas generaciones. Los festivales de tango, como el de San Juan, son esenciales para mantener viva esta forma de arte y asegurar su relevancia en el futuro. El tango tiene la capacidad de unir a personas de diferentes edades y orígenes. Los festivales crean un sentido de comunidad y pertenencia, fortaleciendo los lazos sociales y culturales. Durante estos eventos, se ofrecen talleres y clases que permiten a los participantes aprender sobre la historia, la técnica y la interpretación del tango. Esto contribuye a la educación cultural y artística de la población, enriqueciendo la experiencia de todos los asistentes. El Festival de Tango de San Juan promete ser una experiencia enriquecedora tanto para los residentes de San Juan como para los visitantes. Ofrece una oportunidad única para sumergirse en el mundo del tango y disfrutar de su magia y pasión. Este evento no solo celebra una forma de arte, sino que también juega un papel crucial en la promoción cultural, la preservación del patrimonio y la cohesión social.

Sr. Presidente (Martín).- Pasamos al Asunto 12 de Despachos de Comisión, Expediente Nº3020/2024.
Sr. Atampiz.- Pido la palabra.
	Señor Presidente, quiero agradecer a la Comisión de Hacienda y Presupuesto, por haber sacado el Despacho de Comisión. 
Viendo la necesidad que tenemos los zondinos en la zona oeste del Departamento de contar con un cajero automático, por lo que es una zona que ha crecido muchísimo, hoy tenemos 8.500 habitantes más la gente que va, como un amigo diputado que tiene casa en Zonda, los fines de semana, tenemos una concurrencia de 12.000 personas aproximadamente.  
 Agradecemos y solicitamos que sea colocado un cajero automático en la zona oeste, donde el CIC y el Municipio van a prestar el lugar físico para darle al Banco San Juan, para que puedan instalarlo.
Muchas gracias, señor Presidente.
Sr. Presidente (Martín).- No habiendo más diputados que soliciten el uso de la palabra, se somete en consideración la moción del diputado Atampiz, marquen su voto.
	Se va a votar.
-Se vota y es aprobado
 con veinte votos-

Queda aprobado el Proyecto de Comunicación
Pasamos al Punto 9, con tratamiento sobre tablas. Expediente Nº 3066/24.
Sr. Sánchez .- Pido la palabra.
	Señor Presidente tal como se acordó en la reunión de Labor Parlamentaria, voy a hacer moción para que los Puntos 9, 10 y 11 del Orden del Día, que tienen tratamiento sobre tablas, todos Proyectos de Resolución que declaran de interés diversos eventos, acontecimientos, actividades, sean unificados y sometidos a una sola votación en conjunto, pasando a Versión Taquigráfica los fundamentos que tiene cada uno de los Expedientes.
	Es moción Señor Presidente.
Sr. Presidente (Martín).- No habiendo más diputados que soliciten el uso de la palabra, se somete en consideración la moción del diputado, para el tratamiento en conjunto de los puntos 9, 10 y 11 del Orden del Día, procedan a votar.
Se va a votar.

-Se vota y es aprobado 
con veinte votos-

Se someten a votación los Proyectos de resolución bajo Expedientes 3066, 3099 y 3106, del año 2024.

-Se votan y son aprobados
con veintiún votos-

Quedan aprobados los Proyectos de Resolución.

FUNDAMENTOS

Expediente 3066/24

El presente proyecto de resolución tiene como objeto la declaración de interés social, educativo y cultural la maratón solidaria que se llevará a cabo el día 19 de octubre del año 2024 en el departamento de Chimbas, bajo el lema "Chimbas se viste de rosa", en conmemoración al día internacional de la lucha contra el cáncer de mama. Las actividades a realizarse consisten en una maratón de 8 kilómetros y una caminata participativa de 3 kilómetros. Todas las personas que deseen formar parte de esta actividad solidaria deberán inscribirse a tal fin. La maratón se llevará a cabo en el departamento de Chimbas, teniendo como punto de concentración y salida la Avenida Costanera, y como punto de llegada la Plaza Departamental. Destacamos que la iniciativa organizada por la Municipalidad de Chimbas tiene como objetivo concientizar acerca del cáncer de mama, enfermedad que afecta tanto a los hombres como mujeres, y que mejor hacerlo uniendo a todos los sanjuaninos por medio de actividades deportivas. Esta enfermedad afecta aproximadamente a unas veinte mil (20.000) personas cada año en la Argentina. Sin embargo, debemos remarcar que el índice de mortandad es relativamente bajo, ya que la detección temprana de esta patología permite identificar rápidamente la anomalía y así, mediante tratamientos médicos precisos, existen grandes posibilidades de curar estos tumores cancerígenos que son los que producen el cáncer de mama, siendo de este modo la prevención un elemento fundamental para curar esta enfermedad. Por último, entiendo que todas actividades destinadas a la prevención de enfermedades que afectan a la población en general, y más aun teniendo en cuenta que estas patologías pueden curarse mediante la detección temprana, es preciso que se acompañen todas las iniciativas que tengan por objeto la realización de actividades destinadas a su concientización y prevención. Por todo ello, solicito a mis pares acompañen el presente proyecto con su voto.

Expediente 3099/24

La Fundación Avanza Argentina, a lo largo de sus siete años de trabajo, ha hecho una valiosa contribución a la visibihzación y concienciación sobre la problemática de las Altas Capacidades Intelectuales (ACI) en todo el país. A través de cursos online y actividades de difusión, ha logrado sensibilizar a la sociedad, generando espacios de diálogo y aprendizaje en torno a este tema. La creación del primer consultorio de diagnóstico de ACI en la provincia de San Juan, respaldado por el prestigioso Instituto CADIS de Sevilla, España, representa un avance significativo para la región y el país. El mismo se convertirá en un espacio clave para el desarrollo de herramientas que impactarán en la formación académica y emocional de los niños y jóvenes con ACI, promoviendo una educación más equitativa y justa. El diagnóstico temprano de las ACI es crucial para garantizar que los niños y jóvenes con estas características reciban la atención educativa adecuada. Un diagnóstico oportuno permite la implementación de estrategias pedagógicas personalizadas, que potencien el desarrollo de sus talentos y habilidades, fomentando una educación inclusiva y de calidad. La colaboración con el Instituto CADIS, una entidad con más de 20 años de experiencia en la investigación y diagnóstico de ACI, garantiza el rigor científico y técnico del trabajo que se realizará en San Juan. La Fundación Avanza Argentina no solo se beneficiará del respaldo de expertos internacionales, sino que también desarrollará investigaciones propias que contribuirán al conocimiento local sobre las ACI. Esta labor permitirá generar datos estadísticos y científicos que podrán ser utilizados para formular políticas públicas educativas y de salud mental, basadas en evidencias.
La identificación y atención adecuada de los niños y jóvenes con ACI no solo impacta en su bienestar personal, sino también en el desarrollo de toda la comunidad. Una correcta intervención sobre las ACI potencia el talento y las capacidades de estos individuos, lo que en el futuro puede traducirse en avances significativos en diversas áreas de la sociedad, como la ciencia, el arte, la tecnología y la cultura. El trabajo del consultorio generará además una red de apoyo para las familias, orientando a los padres y cuidadores en la comprensión de las necesidades específicas de sus hijos, favoreciendo una mejor integración social y familiar. Finalmente, es importante destacar el agradecimiento a las instituciones que han apoyado esta iniciativa, como la Secretaría de Ciencia y Técnica, el Centro de Economía del Conocimiento e Innovación, el Colegio de Psicólogos y la Cámara de Diputados. Su apoyo es fundamental para que la Fundación Avanza Argentina pueda consolidar este proyecto y convertir a San Juan en un referente en la identificación y atención de las Altas Capacidades Intelectuales, no solo a nivel provincial, sino nacional e internacional.

Expediente 3106/24

El presente proyecto de declaración, tiene por finalidad resaltar la importancia del "Encuentro Deportivo Nacional para Profesionales en Ciencias Económicas", a realizarse en la Ciudad de Carlos Paz, de la Provincia de Córdoba, organizado por la Federación Argentina de Consejos Profesionales de Ciencias Económicas para los días 23, 24, 25 y 26 de octubre del corriente año. Que el mencionado encuentro deportivo viene llevándose a cabo en distintas provindas anualmente, convocando a 115 profesionales en ciencias económicas en esta ocasión y en la que participan en distintas disciplinas individuales y grupales, como por ejemplo: Fútbol Masculino, Fútbol Femenino, Vóley, Hockey sobre césped, Básquet, cesto Ball, Mountain bike, Natación, Ajedrez, Golf, Padel, Tenis, Tenis de Mesa, Maratón, y Atletismo. Desde San Juan viajarán para participar en todas las disciplinas mencionadas, permitiendo así una amplia representatividad. Por todo ello, y teniendo en cuenta la importancia del evento y la alta representatividad es que pido la aprobación del presente proyecto de declaración.

Sr. Albagli.- Pido la palabra.
	Señor Presidente, en primer lugar, agradecerle al diputado Deguer por sus deseos en este 17 de Octubre, Día de la Lealtad Peronista; y en segundo lugar, hacer referencia a que el día de mañana, viernes, 18 de Octubre de cada año, se celebra el Día del Empleado Municipal de San Juan. 
Recordar que la Provincia de San Juan está compuesta por diecinueve departamentos, por ende, diecinueve municipios.
Este día sirve para bridar un reconocimiento a la labor y dedicación de los empleados municipales que trabajan arduamente, día a día para mantener y mejorar la calidad de vida de los ciudadanos de San Juan.
Es una oportunidad para reflexionar sobre la importancia del trabajo de los empleados municipales en la comunidad, y agradecer su compromiso y esfuerzo.
Es por ello, que les deseamos, desde esta Cámara de Diputados, que pasen un feliz día, y un fuerte abrazo para todos los empleados municipales de los diecinueve departamentos de la provincia de San Juan.
Nada más, señor Presidente.
Sr. Cabello.- Pido la palabra.
	Señor Presidente, también agradecer el reconocimiento que tuvo el compañero Deguer, más allá de que se haya criado o no, en una mentalidad peronista. 
Es un día muy especial el de hoy, creo que es un día de gran reflexión el que debe tener el Peronismo, el Justicialismo a nivel nacional, porque podemos decir, o enarbolar cualquier bandera, o cualquier situación, pero hay una sola realidad, que siempre se dijo, y creo que tenemos que tener eso en cuenta, y me parece que estamos entrando a proceder, en hacer un gran análisis para poder recuperar esas banderas.
Así es que, gracias y un saludo a todos los peronistas, de corazón.
Plegarme al saludo del diputado Albagli, por el día de los municipales, gente que también está conmigo en la CGT.
Agregar que el domingo tenemos un día extraordinario, especial, que es el día de todas las madres, y que gracias a ellas hemos tenido la posibilidad de tener vida.
No sé cómo salió, pero teníamos acá una embarazada, que no sé si ya fue madre o se la llevaron, una chica que rompió bolsa, no sé cómo terminó todo, espero que haya salido todo bien.
Creo que son momentos, más allá de todo lo que vivimos, para festejar, que la vida es la que nos permite tener todas estas posibilidades, y seguir creciendo.
Nada más, señor Presidente.
Sr. Córdoba.- Pido la palabra.
	Señor Presidente, desde el Inter Bloque queremos saludar a todos los empleados municipales, ya que mañana se cumple su día, muchos de nosotros venimos del municipalismo y lo hemos vivido, lo hemos mamado, por lo que queremos adherir a este festejo.
También al festejo del “Día de la Madre”, todos consideramos que es el ser más importante en la vida de cada uno de nosotros.
Espero que todas las mamás que trabajan acá, y las mamás de todos nosotros, quienes la tenemos que la disfrutemos, y a quienes no la tienen, que tengan un enorme recuerdo y cariño.
Un fuerte abrazo y que pasen un muy lindo día.
Gracias, señor Presidente.

-Aplausos-





Sr. Presidente (Martín).- No habiendo más asuntos que tratar, previo arrío de los Pabellones Nacional y Provincial por parte de esta Presidencia, se levanta la Sesión.

-Así se hace-

-Se levanta la Sesión
siendo las 12:02hs.-
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