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En la Ciudad de San Juan, República Argentina, a los diecinueve días del mes de agosto del año dos mil veintiuno, reunidos los señores legisladores en el Recinto de Sesiones de la Cámara de Diputados, en el número que se indica, y siendo las 10:12 horas, dice el:

– APERTURA DE LA SESION –
Sr. Presidente (Cabello).- Con la presencia de  treinta y un  señoras y señores diputados, se declara abierta la Décima Sesión Ordinaria, convocada para el día de la fecha.

Esta Presidencia agradece a los señores diputados y diputadas que hoy no están ocupando sus bancas habituales y que nos permiten llevar a cabo esta sesión con el distanciamiento social establecido en los decretos y protocolos dictados por esta Cámara de Diputados y recomendaciones de la Organización Mundial de la Salud.
– IZAMIENTO DE BANDERAS –
Invito a la señora diputada Graciela Seva, para que ice los Pabellones Nacional y Provincial.

– Así se hace –
– Aplausos –

– DECRETO DE CONVOCATORIA

Y ORDEN DEL DIA –

Por Secretaría Legislativa se dará lectura al Orden del Día.

Sr. Secretario Legislativo (Alvo).- Lee:
San Juan, 17 de agosto de 2021.

DECRETO Nº 397-P-2021

VISTO:

Los asuntos ingresados a la Cámara de Diputados para su tratamiento.
Lo dispuesto por el Decreto N° 251-P-2020 y;

CONSIDERANDO:

Que, la Cámara de Diputados, reunida en Comisión de Labor Parlamentaria decidió fijar día y hora para la realización de la décima sesión ordinaria del corriente año.

Que, en el marco de esta pandemia, con el objetivo de cumplir con los preceptos constitucionales, se emitió Decreto N° 251-P-2020, por el que se ordenan numerosas medidas de prevención para evitar la propagación del CORONAVIRUS – COVID 19 en el ámbito de la Cámara de Diputados.

Que, tales medidas son obligatorias para toda sesión que se convoque con posterioridad a la emisión del citado Decreto.

Lo dispuesto por el Reglamento Interno de la Cámara de Diputados, en el artículo 23, incisos 2, 6 y 9 y artículo 100;

POR ELLO:

EL VICEGOBERNADOR

DE LA  PROVINCIA DE SAN JUAN

Y PRESIDENTE NATO

DE LA CÁMARA DE DIPUTADOS

DECRETA:

ARTÍCULO 1°- Se convoca a la Cámara de Diputados  a ce-
                         lebrar la Décima Sesión Ordinaria para el día 19 de agosto del año 2021 a las 9.30 horas.

ARTÍCULO 2°- Se cite, por Secretaría Legislativa, a las Se-
                         ñoras y Señores Diputados para el tratamiento del orden del día que se acompaña como Anexo I de este decreto.

ARTÍCULO 3°.- La  sesión  se va  a  llevar a  cabo a puertas 
                          abiertas bajo la observancia de las estrictas medidas preventivas de seguridad sanitaria que son determinadas por Presidencia de la Cámara de Diputados.

ARTÍCULO 4°.- Se comunique y archive.

FIRMADO:

Dr. Roberto Guillermo Gattoni, Vicegobernador de San Juan y Presidente Nato de la Cámara de Diputados.

Dr. Nicolás E. Alvo López, Secretario Legislativo de la Cámara de Diputados.
Sr. Abarca.- Pido la palabra.

Señor Presidente, ya que todos los diputados tenemos en nuestras bancas el Orden del Día, hago moción para que se omita la lectura del mismo.

Lo hago moción, señor Presidente.

Sr. Presidente (Cabello).- Está en consideración la moción del diputado Abarca.
– Se vota y es aprobada –

Se pone en consideración de los señores diputados el Orden del Día, sin modificaciones.
Los señores diputados que estén por la afirmativa, sírvanse marcar su voto.

– Se vota y es aprobado –

Corresponde pasar al tratamiento del Punto 2 de Comunicaciones Oficiales con pedido de tratamiento Sobre Tablas.
Sr. Rodríguez.- Pido la palabra.

Señor Presidente, quiero explayarme sobre este Punto 2, de las Comunicaciones Oficiales, Expediente Nº 1562–2021, el cual hace referencia a la Ley de Necesidad y Urgencia remitida por el Poder Ejecutivo Provincial Nº 2279–P, por la cual la Provincia adhiere al Decreto Nacional de Necesidad y Urgencia Nº 494, el cual tendrá vigencia desde las 00:00 horas del día 07 de agosto.
Esta nueva Ley de Necesidad y Urgencia, señor Presidente, permite ampliar las actividades que se han venido desarrollando en la Provincia, con respecto al COVID 19.

Si me permite, señor Presidente, voy a enumerar algunos cambios que han habido en relación a restricciones que existían antes.
Se conviene que se restringe la circulación en la Provincia de lunes a domingo, en horario de 01 a 06 horas, salvo para personas exceptuadas.

Para el Transporte Público se habilita la totalidad de los pasajeros sentados, hasta 20 pasajeros de pie y con las ventanillas abiertas.

La Administración Pública recupera su horario habitual, funcionando en dos grupos para permitir, entre el egreso e ingreso de grupos, la limpieza adecuada.
Se amplía también el horario de los Servicios Fúnebres de personas no fallecidas por COVID, que será de lunes a domingo, de 08 a 22, con una duración máxima de 5 horas, con un aforo del 70% de la capacidad de la sala.

La obra pública y privada puede realizar actividades de lunes a domingo, de 07 a 20.

Las celebraciones de culto comunitarias se pueden hacer con una capacidad de hasta el 70%, en horario de 08 a 22, con intervalos de 30 minutos entre las celebraciones.
Los supermercados, comercios minoristas de cercanía, quioscos, farmacias y ferreterías, como el resto de los comercios esenciales, funcionarán de 09 a 23, de lunes a domingo con una capacidad del 70%.

Los shopping y galerías comerciales estarán habilitadas de lunes a domingo, de 09 a 22. Patios de juegos también habilitados de lunes a domingo, de 09 a 22. Todos ellos habilitados con un 70% de capacidad de los mismos.

El resto de los comercios habilitados, de lunes a domingo, de 09 a 21. Mercado Concentrador de Rawson y Capital, de lunes a domingo, de 06 a 21. Ferias Artesanales, de lunes a domingo, de 09 a 21.

Restaurantes, bares y cafés, con un 70% del factor ocupacional, hasta 6 personas por mesa, con 2 metros de distancia entre mesas, con horario de atención de lunes a domingo, de 07 a 24.

Se podrán realizar espectáculos artísticos y/o musicales, no se podrá realizar ningún tipo de baile por parte de los asistentes.
Clubes sociales, cines, teatros y comercios, habilitados de lunes a domingo, de 09 a 24.

Quedan habilitados los eventos gastronómicos en salones de eventos o similares, podrán realizar shows en vivo y respetando los protocolos.

Los espectáculos culturales, artísticos y deportivos que superen la cantidad de 200 personas, deberán contar con habilitación del Comité COVID.

Se habilitan las reuniones sociales y familiares en domicilios particulares hasta 10 personas. Si estas reuniones se realizaran al aire libre, la concurrencia puede alcanzar a 20.

La industria está habilitada en horario de 06 a 20.


Se habilita la práctica recreativa de deportes en establecimientos cerrados de lunes a domingo en horario de 07 a 24 horas.


Se habilitan los deportes recreativos al aire libre, de lunes a domingo, en horario de 09 a 22 horas.


La habilitación de las actividades deportivas comerciales, de lunes a domingo de 07 a 24 horas, y se habilita el turismo interno en todo el territorio de la Provincia.


Estas nuevas medidas, señor Presidente, están en vigencia a partir de las cero horas del día 07 de agosto.


Hago moción, señor Presidente, para que sea aprobado el presente Proyecto.


Gracias.

Sr. Presidente (Cabello).- Señores diputados,  no habiendo más diputados en el uso de la palabra, corresponde que esa Cámara ratifique o rectifique la ley de Necesidad y Urgencia.

Se va a votar.

-Se vota y es ratificada-


En consecuencia, queda ratificada la Ley de Necesidad y Urgencia N° 2279.


Por Secretaría Legislativa, se redactará la Resolución correspondiente.


Antes de continuar con el tratamiento del Asunto I, debemos aprobar la Versión Taquigráfica correspondiente a la Novena Sesión Ordinaria llevada a cabo el día 05 de agosto del año 2021.


Se va a votar.

-Se vota y es aprobada-


Corresponde el tratamiento del Asunto I, de Despachos de Comisión.

Sra. Monti.- Pido la palabra.


Señor Presidente, a los fines de referirme al Expediente N° 1296, Mensaje N° 74, enviado por el Poder Ejecutivo Provincial, por el cual se solicita la aprobación del Acta Complementaria N° 3, del Convenio Marco de Asistencia y Cooperación entre el Ministerio de las Mujeres, Géneros y Diversidad de la Nación, y la Provincia de San Juan.


El mismo tiene por finalidad articular acciones de cooperación técnica en materia de gestión de la información.


Básicamente, señor Presidente, es un intercambio entre la Nación y las diferentes provincias con información estadística o registros sobre todo lo que es consulta de denuncias y otros datos vinculados a la violencia por motivos de género.


Sin lugar a dudas, creo que la aprobación de esta Acta Complementaria, que parece tan sencilla, lleva toda una historia detrás.


Si mal no recuerdo, señor Presidente, a principios de este año, en este Recinto, en la segunda Sesión, la diputada Seva argumentó también un Mensaje enviado por el Poder Ejecutivo, por el cual se solicitaba la autorización de un Convenio Marco, donde venía incluida un Acta Complementaria para su aprobación y que se refería el Programa “Acompañar”, un programa por el cual también se busca asistir a todas las personas víctimas de violencia de género con una ayuda económica.


Señor Presidente, esto también va relacionado con eso, por cuanto este intercambio de datos y de información respectiva, va a servir para poder articular diferentes políticas públicas, para poder articular diferentes acciones a los fines de poder combatir la violencia de género.


Más allá de esta aprobación, señor Presidente, existe una historia referida a todo lo que es legislación de este tema.


Desde el año 1994, cuando se realizó la reforma de la Constitución Nacional, introdujimos un cambio rotundo en lo que respecta a Derechos Humanos, al incorporar instrumentos de rango constitucional, Tratados Internacionales, a lo que es la Constitución Nacional.


También expresar, o hacer resaltar el artículo 75, inciso 23), por el cual el Congreso de la Nación debe adoptar medidas positivas en defensa de sectores más vulnerables, entre los cuales encontramos la defensa de las mujeres, los ancianos y los niños.


Creo que, a partir de esa introducción en la Constitución Nacional, se vio la necesidad de tener instrumentos más específicos sobre el tema.


En el año 1979, se incorpora un instrumento internacional, con jerarquía constitucional, como es la Convención para la Eliminación de todas las formas de Discriminación contra la Mujer (en inglés CEDAW), por mencionar algunos. 


Creo que el hito más importante fue cuando se dicta la Ley de Protección Integral de la Mujer, Ley N° 26485, del año 2009.


Señor Presidente, es una breve reseña del camino recorrido hasta ahora, y a cada uno de estos instrumentos que llegan a esta Cámara de Diputados en defensa de lo que es la violencia de género, cada uno de los que ocupamos una banca los tratamos con mucha responsabilidad y compromiso para poder atacar esto. En verdad es un tema muy importante, por lo que cada una de las políticas que avancen sobre el tema, son de suma importancia.


Todo esto es lo que se consideró al analizar este pedido de aprobación de esta Acta Complementaria.


Señor Presidente, hago moción para que este Proyecto sea aprobado.


Muchas gracias.

Sr. Presidente (Cabello).- Señores diputados, está en consideración en general y en particular el Proyecto.


Los que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Se vota y es aprobado-


Queda sancionado con fuerza de Ley.


Corresponde el tratamiento del Asunto II, de Despachos de Comisión.

Sr. Jalife.- Pido la palabra.


Señor Presidente, para fundamentar el Expediente N° 1297, Mensaje N° 75 del Poder Ejecutivo, la temática es la aprobación de un Convenio de Asistencia Financiera.


Las partes intervinientes son el Fondo Fiduciario Federal de Infraestructura Regional y la Provincia de San Juan.


La fecha de celebración del Convenio fue el 25 de marzo del presente año.

El mismo se encuentra ratificado por Decreto del Poder Ejecutivo.


El monto del mutuo que hoy estamos aprobando, es de setecientos millones de pesos más los intereses del financiamiento.


Como antecedente, tenemos que citar la Ley N° 2124-I, que sancionó esta Cámara de Diputados el año pasado, donde se aprobó el modelo del Convenio y el modelo del Mutuo que hoy está complementando ítems y se le está dando aprobación final al Convenio definitivo.


Como lo expresaba el modelo, el objeto de este Convenio, es que el Fondo financie todas las obras que tienen que ver con el plan, con el proyecto sanjuanino “San Juan Conectada a Fase 1”, en el marco del Programa de Desarrollo e Infraestructura de Transporte de Datos.


Señor Presidente, antes de pasar a la parte técnica del Convenio, es importante hacer una breve reseña a la Memoria técnica que se incorporó y se trató nuevamente en Comisión.

Esta Memoria técnica del proyecto “San Juan, conectada a Fase 1”, donde la misma Memoria, en el enfoque técnico, expresa que esta iniciativa del Gobierno de San Juan, del señor Gobernador, entiende básicamente la conectividad como una condición necesaria para el crecimiento económico de todos los sanjuaninos en sus diferentes esferas, a los efectos de generar un crecimiento sostenido en la economía.


En esta primera etapa, el foco es en las pequeñas localidades, en las localidades periféricas, a los efectos de ir suministrando el tendido de red de fibra a las periferias de San Juan, abarcando, prácticamente, a un número de cincuenta mil ciudadanos, beneficiados directa o indirectamente. 


Técnicamente, el programa consiste en la instalación de una red de fibra multipropósito, que tenga presencia en el mediano plazo, en toda la provincia de San Juan y que, definitivamente, permita la inclusión digital.


Si bien la Memoria es muy clara, detallada y extensa, menciona que los primeros departamentos que entran en esta fase son Calingasta, Iglesia, Jáchal, Valle Fértil, Ullúm, Zonda y Capital.


El alcance técnico de la fibra será a través del tendido de cables de fibra óptica, en las líneas eléctricas de media tensión.


Básicamente, esa reseña en cuanto a la Memoria que se ha incorporado al Expediente es muy útil para que los diputados tengamos el conocimiento técnico, más allá del Convenio de Financiamiento.


En cuanto al contenido técnico del Convenio, hay que aclarar que, al momento de la firma del mismo, el estado de la obra era a licitar, seña de que se viene cumpliendo con los plazos cronológicos, como debe ser.


Con el monto del préstamo de $700.000.000, tiene doble destino: un monto destinado a la obra en sí, y otro monto destinado a los pagos de auditoría y administración de instrumentos financieros.


Para que esta asistencia financiera sea posible, la Provincia ha cumplido con muchos requisitos legales.


Es por eso que, en el Convenio, la Provincia manifiesta que ha dado debido cumplimiento al encuadre legal de todas las normas vigentes en la provincia de San Juan; que la obra está expresada en el Presupuesto Provincial 2021; que se ha dado cumplimiento al Régimen Federal de Responsabilidad Fiscal.


Ha intervenido la Secretaría de Provincia, del Ministerio del Interior, y la Secretaria de Hacienda, del Ministerio de Hacienda, del Ministerio de Economía de la Nación, a los efectos de poder aprobarla, por Resolución respectiva, a la Provincia, y autorizarla a poder endeudarse, en esta línea y en este mutuo.


Como así también, en el Convenio la Provincia se compromete a suministrar todo tipo de información que suministre la Comisión de Administración del Fondo, a los efectos de que puedan practicar la auditoría, y garantizar la culminación y la puesta en marcha de la obra.


En cuanto a los Certificados de Obra, y es importante destacar esto, antes de los 120 días de la firma, ya la Provincia tiene que presentar el primer certificado de avance de obra. Es requisito básico.


Estos certificados deben ser intervenidos por el Órgano de Contralor, el Orden Ejecutor, en un Acta Complementaria, que también se ha incorporado como información adicional al Expediente.


Se aclara qué rol cumple la Comisión de Seguimiento, y tiene que ver, directamente, con esta figura del Órgano de Contralor y el Órgano Ejecutor, a los efectos de que haya una separación de funciones, y darle claridad a cada uno de los certificados. 


Tal es así que ningún certificado de obra puede ser pagado, bajo ningún punto de vista, si no interviene el Ministerio de Hacienda y Finanzas, de la provincia de San Juan.


La importancia de esta línea de préstamo es que la modalidad de los desembolsos, van a ser contra avance de certificado de obras, realizando diversas líneas parciales y diversos vencimientos parciales, en función de los avances de obra.


Obviamente, cumpliendo con todo el proceso y el procedimiento, y el manual operativo que exige el Fondo Fiduciario.


Luego habla de los plazos que, transferidos los fondos, la Provincia tiene cinco días hábiles para pagar a los proveedores y rendir, entre los diez días hábiles posteriores.


El Fondo no va a librar ningún pago de ningún certificado, si no está rendido el anterior.


Técnicamente, se aclara que la Provincia abrirá una cuenta especial en el Banco Nación, una cuenta corriente, para este Proyecto.


En cuanto al contenido técnico en sí, para hilar fino, en cuanto al endeudamiento, el plazo de financiamiento es a 120 meses, como se aprobó en el modelo, contado a partir del día veintitrés del primer desembolso.


Tenemos un plazo de gracia de 12 meses para el capital, y por diferencia, 108 meses de vencidos, la amortización. 108 cuotas por mes vencido, para el pago de capital.

La forma de pago del capital son cuotas consecutivas y mensuales, re-determinadas en función a una ecuación técnica, que ya la mencionamos en los próximos puntos.

El interés compensatorio se va a pagar en forma mensual y consecutiva, inmediatamente del mes siguiente al primer desembolso, sobre los saldos deudores re-determinados.

O sea, ¿cómo se aplica el interés? 

En primer lugar, por una planilla técnica, se van calculando, todos los meses, los saldos deudores re-determinados, conformes a la ecuación técnica, y según ese saldo, se le va aplicando la tasa vigente.

¿Cómo se re-determinan los saldos deudores? 

Se aplicará una ecuación técnica que considera un 80% del índice del costo de la construcción, y un 20% del índice de precio al consumidor.

De esta ecuación se desprende una tasa de variación mensual, que es la que se va a aplicar sobre los saldos de capital.

Obtenido ese subtotal, se le aplica la tasa vigente.

Tenemos dos tasas: la de las notas del Tesoro de los Estados Unidos a 10 años, o la Libor, en los dos casos más 3,7 puntos porcentuales, se toma la mayor.

Es una tasa que, en el Mercado, hoy por hoy, no va a superar los 7 puntos porcentuales anuales. 

Es una tasa muy beneficiosa, debido a que el ente financiero se resguarda por otro lado, que es la re-determinación del capital, y eso permite que la tasa sea lo más baja posible.

La tasa tiene fuentes de información fidedignas, lo marca el Convenio.

Por eso es que esas tasas, elegida la mayor, van a tener una actualización trimestral.

Explicado el Interés Compensatorio, el Punitorio va a ser el equivalente al 50% del Interés Compensatorio.

El Convenio también contempla otras normas relativas a la ejecución de garantías, a la sustitución de garantías, modificaciones de obras, pagos anticipados, incumplimiento; no deja nada sin especificar, tratándose de un organismo financiero.

El Consejo de Administración del Fondo, recién lo mencionamos, podrá disponer las auditorias en cualquier momento, de cada una de las operaciones, y la vigencia del Convenio será hasta la total cancelación de las obligaciones, por parte de la Provincia.

Es importante, señor Presidente, destacar y mencionar en qué consiste.

Recién mencionamos que la Memoria técnica es unos de los instrumentos que se incorpora al Expediente, pero hay otra información importante que se incorporó que, brevemente, lo quería detallar, como es el Acta Compromiso, firmada entre el EPRE y el Ministerio de Hacienda de la Provincia.

Ese Acta Compromiso se firmó antes de este Convenio, a los efectos de ir plasmando la plataforma sobre la cual se va a ejecutar este programa.

A los fines operativos y en relación a la delimitación de las obligaciones y responsabilidades, en la ejecución y en el contralor, durante el programa, es que es de gran importancia informar lo siguiente, que se desprende de este Acta, que se incorporó y que hemos tratado el lunes, en Comisión.

La fecha de la celebración es el 18 de febrero, entre las partes ya mencionadas.

Ambos organismos ratifican la misma.

Este Acta Compromiso está ratificada por resolución, por un lado, del EPRE y, por otro lado, del Ministerio de Hacienda y Finanzas.

A los fines de precisar, lo que más nos interesa de este Acta es que se constituye la Comisión de Seguimiento, compuesta por un miembro del EPRE y un miembro de Hacienda.

En el caso de Hacienda, estará integrada por el subsecretario de Infraestructura Tecnológica.


En la misma Acta se compromete a celebrar otra Acta donde integraran con dos miembros más, lo que seria los miembros alternos de esta Comisión se Seguimiento, a los efectos de completar la misma, donde otra Acta se constituye con un representante del Ministerio de Obras y un representante del EPRE. A los efectos de que cuando se ejecute la obra, se licite, se suscriba el Convenio, se firme el Convenio y tenga las funciones separadas, que eso no lo vamos a leer, pero esto aclarado en el Acta.


Para ir terminando, señor Presidente, desde el punto de vista de los beneficios a la población, este Proyecto en esta época de pandemia es fundamental, por la conectividad para el crecimiento de los pueblos, para disminuir la brecha digital, acercar la conectividad a todos los sanjuaninos. Es un Proyecto que nace del Acuerdo San Juan, y como nuestro Gobernador a los acuerdos siempre los cumple y la palabra también, es que hoy lo tenemos acá, es un hecho que hoy está ejecutándose, seguramente va a tener aprobación favorable por parte de la Cámara de Diputados. 


Es el inicio de una gran obra que se va a ejecutar en la Provincia de San Juan, en materia de conectividad digital en el marco también de un Programa Nacional, hoy es la fase uno y esto va a continuar en beneficio de todos los sanjuaninos. Es indispensable aprobarlo ahora en este momento, que se está tratando este Convenio.


Hago moción para que este Proyecto tenga aprobación favorable.


Muchas gracias. 

Sr. Presidente (Cabello).- No habiendo mas señoras, ni señores diputados que hagan uso de la palabra, se pone en consideración en general y en particular el Proyecto. 


Se va a votar.

-Se vota y es aprobado-


Queda sancionado con fuerza de Ley. 


Pasamos al Asunto III de Despachos de Comisión.

Sr. Quiroga.- Pido la palabra. 


Como todos sabemos, nuestra Constitución Provincial en su Artículo Nº 189, Inciso Nº 9, faculta al Poder Ejecutivo de nuestra Provincia, a celebrar Convenios. Esta misma Carta Magna en el Articulo Nº150 inciso Nº 2, define claramente que estos Convenios deben remitirse a esta Cámara de Diputados, para nuestro conocimiento y aprobación.


En este caso señor Presidente, se trata del Expediente Nº 1521/21 remitido por el Poder Ejecutivo mediante el Mensaje Nº 0080, y versa sobre un Proyecto de Ley para la ratificación del Convenio Marco de Colaboración celebrado entre el Ministerio del Gobierno de la Provincia de San Juan, y el Comité Nacional para la Prevención de la Tortura. 


Señor Presidente, como es de público conocimiento en esta nuestra querida Provincia, venimos de desarrollar y estamos implementando, concretando y garantizando el desarrollo de múltiples actividades, fruto de un acontecimiento egregio que verdaderamente es ilustrativo de lo que puede hacer la política cuando se compromete por el bien común, que no es otra cosa que el Acuerdo San Juan.


Aquel evento ha sido un punto de inflexión histórico para la historia política y para la cultura en San Juan. Estaba atravesado en su concepción por dos grandes ejes muy importantes: el ambiente, por un lado, y por otro los derechos humanos, y que hoy estemos en condiciones de ratificar la voluntad política de trabajar sobre los derechos humanos, en particular en un tema tan sensible, como es el de la atención de las vidas precarizadas, afectadas, potencialmente por el peligro de la tortura, el abandono y la muerte en el encierro.


Que nosotros hoy estemos ratificando la voluntad política de observar y trabajar respecto del Servicio Penitenciario en la Provincia, en atención a las practicas violentas y la responsabilidad que le incumbe al Estado, de que esto ocurra o no, en perjuicio de los seres humanos afectados; que nosotros tengamos la posibilidad de ir garantizando y dando forma a los órganos de control y ejecutemos el monitoreo para prevenir y sancionar las violaciones a los derechos humanos en la Provincia.


Que nosotros, en nuestro querido San Juan, dada la voluntad política de nuestro Gobierno, sigamos comprometidos en observar el sistema de seguridad como ámbito de reproducción de violencias y de desigualdades, y atender y subsanar el desencuentro entre las políticas y los problemas que afectan a los derechos humanos. Que nosotros en San Juan, nos dispongamos a velar para modificar aquellos aspectos que hacen a la violencia institucional, que afectan a sectores vulnerables, sub-protegiéndolos y sobre-vigilándolos, erradicar las practicas abusivas en entornos vulnerables; que nosotros erradiquemos del territorio sanjuanino el hostigamiento y la extorsión sobre los colectivos de diversidad sexual; que nosotros nos hagamos cargo y garanticemos la visión democrática del Estado en la respuesta que se le da a la protesta y al conflicto social; que velemos por una represión en el marco de los derechos constitucionales y que evitemos la criminalización del delito; que nosotros definitivamente, como venimos haciendo, podamos avanzar y consolidar una reforma democrática del sistema de seguridad en la Provincia, como condición de posibilidad absolutamente necesaria para enmendar las prácticas provinciales que más problemática en materia de derechos humanos nos generan. 


Todos estos compromisos, que son de la voluntad política de nuestro señor Gobernador, de nuestro Gobierno, y de nuestra Cámara, que así lo ha demostrado en más de una oportunidad, nos ponen de manifiesto que tanto desde el Ministerio de Gobierno de la Provincia, a través de la Secretaría de Derechos Humanos y Justicia, la Dirección respectiva, de la Secretaría de Estado de Seguridad, y fundamentalmente en el ámbito también novedoso y de vanguardia en San Juan, que es la Mesa Provincial de Derechos Humanos con la presencia y el compromiso de los tres Poderes del Estado, nos avoquemos a ratificar un Convenio de esta naturaleza, que tiene por objeto establecer acciones conjuntas y coordinadas orientadas a promover la protección de los derechos humanos de las personas privadas de la libertad y su acceso a la justicia, y generar herramientas para erradicar prácticas que atenten contra su vida e integridad personal, especialmente la tortura y otros tratos crueles, inhumanos o degradantes.
Y que en el marco de estos objetivos establecidos, además, podamos entablar mecanismos de articulación en el desarrollo y coordinación de acciones concernientes a la prevención y atención de situaciones de violencia institucional por parte de las fuerzas represivas estatales.

Quisiera para ir terminando, decirle, señor Presidente, que contando con el decreto respectivo y la firma del señor Gobernador, este Convenio Marco de colaboración se presenta con los objetivos enunciados recientemente y acordando un marco institucional de colaboración mutua y asistencia entre las partes, Gobierno de la Provincia de San Juan y Comité Nacional para la Prevención de la Tortura, nos comprometemos en la 3º cláusula del Convenio a impulsar acciones que tengan por finalidad la capacitación mutua mediante la participación en instancias de formación y actualización internas, orientadas a nutrir su trabajo en instituciones de privación de libertad, institutos de salud mental, residencias para adultos mayores e instituciones destinadas al resguardo de personas menores de edad.


A la vez, la realización conjunta de eventos, jornadas, seminarios y otras instancias de formación y acceso público, tendientes a mejorar la protección de los derechos de las personas privadas de libertad y a la prevención de torturas y otros tratos o penas crueles, inhumanas o degradantes en dichos ámbitos.


La capacitación y asesoramiento por parte del Comité Nacional de Prevención Contra la Tortura, para el desarrollo del mecanismo local para la prevención de la tortura en la provincia de San Juan, de conformidad con lo previsto en el artículo 7º inciso k) de la Ley Nº 26.927 y la realización conjunta de investigaciones y proyectos relacionados con el mandato y fines de las partes.


Decirle, que de estas acciones, tratándose de la ratificación del Convenio, felizmente en San Juan y en una demostración cabal del compromiso que tiene el Gobierno de San Juan con los derechos humanos, acaba de hacerse no hace mucho tiempo en el ámbito de la Secretaría de Estado de Seguridad, una capacitación especifica para 500 agentes que están involucrados en el manejo de estas problemáticas y que además en el ámbito de la  Secretaría de Derechos Humanos y Justicia de nuestro Gobierno y en el seno de la Mesa Provincial de Derechos Humanos, este tema del mecanismo local para la prevención de la tortura es un eje de trabajo que felizmente se está desarrollando y prontamente, seguro, tendremos resultados concretos para la aplicación de los programas respectivos.


La suscripción de este Convenio no implica compromiso presupuestario o financiero alguno que no fuese el que, según la cláusula 5º, las partes al celebrar acuerdos específicos definan en la modalidad, cantidad y administración de los mismos.


Teniendo en cuenta la importancia estratégica que tiene reafirmar nuestra voluntad y el compromiso por velar y garantizar los derechos humanos en el amplio territorio de la provincia, le pido a usted y a los señores diputados y diputadas que consideren emitir un voto favorable para garantizarle a nuestro Gobierno Provincial que pueda seguir comprometiéndose con estos objetivos y lograr los mejores resultados que en términos de las garantías constitucionales se merecen todas y todos los sanjuaninos.


Hago moción para su aprobación.


Gracias, señor Presidente.

Sr. Presidente (Cabello).- No habiendo más señoras y señores diputados que hagan uso de la palabra, está en consideración en general y particular el Proyecto.

Los que estén por la afirmativa, sírvanse marcar su voto.

-Se vota y es aprobado-


Queda sancionado con fuerza de Ley. 

Continuamos con el tratamiento del Asunto IV de Despachos de Comisión.

Sra. Peñaloza.- Pido la palabra.

Señor Presidente, es para informar sobre los Expedientes Nº 1069 y 1097 del 2020, que tiene por objeto un Proyecto de Ley presentado por el Bloque ConFe Somos San Juan y el Bloque Justicialista, por lo cual se solicita la adhesión a la Ley 27.197 de lucha contra el sedentarismo.


Esta Ley Nacional se sancionó en octubre del 2017 y tiene por objeto promover la salud mediante la actividad física de una manera integral y global en el marco de las políticas públicas de las enfermedades crónicas no transmisibles y todo lo que hace al bienestar de la sociedad. Lo que busca es fomentar y promover la salud mediante la actividad física y desalentar el sedentarismo.

Con el avance de la tecnología la sociedad se pone cada vez más inactiva y esto nos perjudica no sólo en grandes niveles de stress sino a nivel salud. 
La forma de combatirla sería mediante medidas y campañas de fomento de una vida activa y saludable, por eso esta ley es sumamente importante para la provincia de San Juan. 
Cuando hablamos de actividad física, hablamos de todas aquellas prácticas que uno hace que implican un gasto de energía que no sólo es un deporte, sino trabajo, el transporte, el esparcimiento y cuando hablamos de sedentarismo hablamos de todas esas horas que a veces llevamos sentados o acostados más allá de lo normal, y que en definitiva nos perjudican en nuestra vida.


No es sólo hablar de sedentarismo, hoy hablar de sedentarismo implica que la Organización Mundial de la Salud no ha expresado que es una de las principales causas de muerte, porque el sedentarismo en sí, es un factor de riesgo que nos lleva a enfermedades crónicas no transmisibles, como son enfermedades cardiovasculares, cáncer o diabetes.


A nivel nacional, en el país está dentro de las diez causas de los principales factores de muerte también.


Ahora bien, la pandemia hizo que creciera esto por el hecho de que no podíamos salir, estábamos en asilamiento, teníamos menos posibilidades de realizar actividades físicas, entonces las cifras son sumamente mayores. La mitad de la población mundial está más inactiva y tenemos aproximadamente 3.200.000 muertes al año a causa de factores de riesgo, como el sedentarismo.


De la mano de esto, es de suma importancia una ley que nos proporcione mecanismos para promover la salud, la actividad física y la vida sana, pero más allá de eso quiero sobre todo destacar, felicitar y resaltar las políticas públicas provinciales que venimos llevando a pesar de no estar adheridos a la Ley Nacional, de la mano del Gobernador de la Provincia de manera articulada con todos los otros Poderes del Estado.

Tenemos que destacar la función que viene realizando la Secretaría de Deportes, que desde que se inició la gestión del Gobernador, el desafío fue que el deporte llegara a todos los rincones de la Provincia, y empezar con la revolución deportiva. Eso llevó a tener planes y programas deportivos en todos los rangos etarios y en todas las franjas sociales, desde los líderes barriales, hasta las escuelas de iniciación deportiva, que empiezan para todos los niños, niñas y adolescentes; la Comunidad en Movimiento, que es para los mayores de 18 años hasta 55años, para que se pongan en ejercicio en las Plazas Saludables,  aprobadas por esta Cámara; y el Club del Adulto Mayor, que llega a todos y cada uno de los mayores de 55 años y que les permite tener una mejor calidad de vida.


De la mano de eso, tenemos otro tipo de juegos, que son los Intercolegiales, que viene articulados entre la Secretaría de Deportes y el Ministerio de Educación; y cómo no nombrar todos aquellos programas que tiene el Ministerio de Salud, uno muy importante como lo es “Movéte en tu Casa”, en los Centros de Atención Primaria, que sin perjuicio de haber estado en pandemia y sin perjuicio del aislamiento social preventivo y obligatorio, se convirtió en “Movéte en tu casa”. Todos esos profesionales que trabajaban en los diferentes departamentos, lo empezaron a hacer de forma virtual y por medio whatsapp, con el objetivo de poder llegar a todos los hogares de los sanjuaninos y sanjuaninas.


Para terminar, señor Presidente, quiero rescatar este Proyecto, no sólo porque garantiza el derecho a la salud, como la Constitución lo establece, sino todas las políticas públicas provinciales, que se han ido delineando en pos de la salud y en la calidad de vida de los sanjuaninos. 


Creo que, la adhesión a esta Ley, viene a complementar, a ampliar, y, sobre todo, a fomentar una mejor calidad de vida para los sanjuaninos. Espero que todos mis pares, nos acompañen con su voto.


Muchas gracias, señor Presidente.

Sra. Paredes.- Pido la palabra.


Señor Presidente, solicito la palabra por ser este un Proyecto presentado tanto por el Bloque CONFE, como por el Bloque Justicialista, para sumarme a las palabras de la diputada Peñaloza, que ha sido más que clara en cuanto al objetivo que tiene esta Ley Nacional; y por qué es importante que nuestra Provincia se adhiera a esta Ley.


En primer lugar, nobleza obliga, hay que ser agradecidos. Quiero agradecer, particularmente, al personal del Ministerio de Salud, en cabeza de su Directora de los Programas de Salud, la licenciada Teresa Laciar, también a la licenciada Érica García y a la profesora Cecilia Pérez. Ellas son un gran equipo en el Ministerio de Salud, que llevan adelante los diferentes programas; y que vienen generando diversas actividades y programas, para buscar que la Provincia se pueda adherir. ¿Por qué buscaban esto?, por la importancia que tiene, como lo explicaba la diputada Peñaloza y que es innecesario que lo vuelva a repetir, teniendo en cuenta que ya lo manifestó.


Lo que sí quisiera aclarar, es que esto no es una adhesión lisa y llana, porque va a tener una característica particular como Provincia, y es que va a contar con el Artículo 2° de esta Ley, que dispone la creación del Consejo Provincial de Lucha contra el Sedentarismo, que va a estar integrado por diferentes Ministerios. Porque la idea es esta, la articulación, el trabajo interministerial. ¿Por qué, señor Presidente?, porque de nada serviría que la política quedara en un solo sector, o que sólo fuera trabajada por un ministerio. 

Es necesario en esta temática, hacer la articulación. Es importante que intervenga, no sólo el Ministerio de Salud, sino también, el Ministerio de Educación y el Ministerio de Desarrollo Humano, teniendo en cuenta la articulación que hace este último con las diferentes comunidades, con las pistas de salud, con las comunidades que llevan adelante lo que es la alimentación de niños, niñas y adolescentes; y, las actividades que realizan los profesores de Educación Física en los distintos municipios. 

Por eso, este Consejo va a estar integrado por estos Ministerios que mencioné, por el Colegio Médico, también. Porque qué mejor que un médico pueda brindar su conocimiento en materia de sedentarismo, como lo explicó la diputada Peñaloza, ya que el sedentarismo es un factor de riesgo y generador de enfermedades crónicas nos transmisibles. Pero, no debe quedar sólo en un sector, debe articularse, para verdaderamente cumplir con este mandato constitucional de protección a la salud, y, sobre todo, que se pueda cumplir.

Gracias, señor Presidente, por permitirme la palabra, y por supuesto que hago moción para que nuestros pares acompañen la adhesión a este Proyecto.

Sr. Sancassani.-Pido la palabra.


Señor Presidente, señores y señoras diputadas, desde el Bloque Bloquista vamos a acompañar este Proyecto, esta iniciativa tan importante para nosotros, esencialmente los seres humanos.


Quiero darles una breve reflexión, en el siglo II hubo una frase que decía: “Mente sana, cuerpo sano”. Es decir, lo que hoy estamos aprobando, muy bien dicho también, por lo que estamos pasando y sufriendo por este flagelo a causa de la pandemia. Todo lo que pasamos el año pasado, todos los que realmente realizan actividad física, la practican, el no poder tener esa continuidad; y, que no es toda la población, esencialmente, quien practica actividad física a través de deportes. La tendencia, de que cada día más las personas quieren mantener su estado físico, mantener su mente sana. Ese el objetivo que pretende este Proyecto. Es decir, nosotros hoy día, vamos a aprobar algo que hace al ser humano, que hace al cuidado esencialmente de algo tan preciado para las personas, que es la salud. Porque cuando no estamos bien de salud, es cuando nos desesperamos, señor Presidente.


Por eso, es que quiero felicitar a las autoras del Proyecto por esta iniciativa, y bueno, seguramente se va a poner en práctica por el Gobierno de la Provincia, a través de esa política de Estado, que es llevar el deporte permanentemente en actividad en la Provincia de San Juan. Incluso no hace mucho tiempo, señor Presidente, nosotros aprobamos una Ley, que ya va a ser política de Estado, que cada una de las escuelas primarias y secundarias tengan las Competencias Deportivas, que se habían dejado de realizar, los Juegos Deportivos Interescolares. Esto va a complementar un poco a lo que el individuo, al niño desde que comienza su educación, hace la práctica deportiva. Es un complemento, y creo que, colocando esta actividad por medio de una Ley, el objetivo de la misma es hacer que llegue y el Gobierno hacerla cumplir, para que cada vez más ciudadanos, más comprovincianos hagan la práctica de la educación física.


Gracias, señor Presidente.

Sr. Presidente (Cabello).- No habiendo más señores o señoras diputadas que soliciten el uso de la palabra, corresponde poner en consideración en general el Proyecto.

Los que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.


Se va a votar.

-Se vota y es aprobado-


Para su tratamiento en particular, por Secretaría Legislativa, se enunciarán los artículos.

-Se enuncian votan y aprueban
los artículos 1°; artículo 2° con sus 

incisos a) al g); artículos 3° al 4°, inclusive-

Sr. Secretario Legislativo (Alvo).- El artículo 5º es de forma.

Sr. Presidente (Cabello).- Queda sancionado con fuerza de Ley.


Pasamos a considerar el Asunto V, de Despachos de Comisión.

Sr. Rodríguez.- Pido la palabra. 

Señor Presidente, como miembro informante de la Comisión de Salud, quiero referirme brevemente al Expediente 1474, que habla de la creación del Colegio de Instrumentadores Quirúrgicos de la Provincia de San Juan.

Recordar que el instrumentador quirúrgico es la persona que maneja, prácticamente, junto con el cirujano, toda la cirugía dentro del ámbito del quirófano. 

No sólo se encarga de acercar el instrumental al cirujano, sino que también se encarga de las técnicas de esterilización, de la organización de una cirugía dentro del quirófano.

Quiero resaltar, con esto, la necesidad y la importancia de la función que cumple el instrumentador quirúrgico dentro de un quirófano.

Hemos venido trabajando en este Proyecto hace mucho tiempo, con la Comisión de Instrumentadores Quirúrgicos de la Provincia de San Juan, presidida por la instrumentadora Alejandra García. 

Hemos venido trabajando en conjunto con el Ministerio de Salud, con la participación de la Ministra, doctora Alejandra Venerando, la Secretaria de Planificación, Alina Almazán, y el autor del Proyecto, que es el diputado Edgardo Sancassani.

Después de varias reuniones y trabajar mancomunadamente, como dije, al ponernos de acuerdo en los pros y en los contras para la creación de este Colegio, es que finalmente se llegó a la elaboración de este Proyecto, para sancionar la Ley que regule la actividad de los instrumentadores quirúrgicos en la Provincia de San Juan.

Quiero agradecer, como dije, a las autoridades del Ministerio de Salud, y a la Presidenta de la Comisión de Legislación y Asuntos Constitucionales, la doctora Marcela Monti, que ha trabajado incansablemente en las correcciones del Proyecto.

Reiterar que, cuando hay convicciones, hay decisiones, y cuando está la idea de solucionar los problemas que tiene la gente, nos juntamos todos, trabajamos mancomunadamente y hacemos posible que una institución, como es la de los instrumentadores quirúrgicos, a partir de hoy, tenga su Colegio reglamentado por Ley.

Le voy a pedir al diputado Sancassani, que es el autor del Proyecto, quien ha venido trabajando hace tiempo con los instrumentadores quirúrgicos para que este Proyecto salga hoy a la luz, nos hable más del mismo.

Gracias, señor Presidente.

Sr. Sancassani.- Pido la palabra.

 Señor Presidente, quiero hacer propias las palabras del señor diputado Presidente de la Comisión de Salud.

Quiero agradecerle por el acompañamiento y tratamiento de este Proyecto, que comenzó a ver la luz apenas comenzó este periodo legislativo, a principios del año pasado, donde se giró el Expediente al Ministerio de Salud Pública de la Provincia de San Juan, para ser consultado, y tuvimos la satisfacción, a través de la Ministra de Salud, a quien también debemos agradecer, de que vino con el visto bueno, con algunas correcciones, para que hoy este Proyecto sea tratado y, seguramente, aprobado.

También quiero agradecerle a la Presidenta de la Comisión de Legislación y Asuntos Constitucionales, doctora Marcela Monti, que no es de ahora que está trabajando con los instrumentadores quirúrgicos, sino que viene desde hace cinco años, cuando empezamos a hablar con estos profesionales para tatar de buscarles el marco normativo para el ejercicio de su desempeño.

Ella también compatibilizó los dos Proyectos, junto a los miembros de la Comisión. 

El primero, una Ley sancionada en el año 2017, con el actual Proyecto que estamos tratando actualmente, para sacar una Ley que haga a la colegiatura de estos profesionales.

También, debo hacer una serie de reflexiones, señor Presidente.

¿Por qué? Primero, poder hoy día tratar este Proyecto, y también la satisfacción de poder reivindicar a esta Institución, a este Poder del Estado.

¿Y por qué en lo personal? Porque uno es legislador, miembro de un Poder del Estado, votado por los vecinos del departamento de Zonda.

Por ahí no se entiende muy bien lo que es la tarea legislativa, propiamente dicha. 

En la Provincia de San Juan, en los departamentos, la tarea legislativa la llevan a cabo los concejales. 

Pero acá, la satisfacción es ser militante, presentarse a la sociedad y que venga un vecino, como fue en el año 2016, y le pida que como legislador de ese Departamento, proponga una iniciativa, como lo hizo casualmente una vecina instrumentadora quirúrgica, Daniela Montaño, con la posibilidad de elaborar un Proyecto.

En aquel momento, los instrumentadores quirúrgicos no tenían el marco regulatorio del ejercicio de la profesión.

Ellos trabajaban, se prepararon para eso, pero tanto dentro como fuera del quirófano, no tenían sus funciones delimitadas. 

Entonces, nosotros trabajamos en esta Ley. 

En aquel entonces, presidía la Comisión de Salud Graciela Seva, quien trabajó mucho para que la Ley Nº 1.588-A, que habla del marco legal del ejercicio de los instrumentadores quirúrgicos, pudiese ser sancionada. 

También trabajó la diputada Marcela Monti, y el 11 de abril de 2017 se sancionó esta Ley.


A partir de allí, hay otro momento por el cual quiero reivindicar la institución legislativa o la Cámara de Diputados, señor Presidente y señores diputados, porque no nos quedamos ahí, en sólo regular el ejercicio de la profesión del instrumentador.


En aquel momento, había demanda de la carrera y sólo se daba en la Universidad Católica de Cuyo y, en los últimos años –creo que 2009 o 2010– cerró. 

Entonces, con el grupo de instrumentadores –entre ellos Daniela Montaña y Mariana Cortez–, dijimos: “¿por qué no trabajamos en la creación o apertura de la carrera del instrumentador quirúrgico?”.


Esto es posterior a esa Ley, ya que estamos hablando del año 2018, aproximadamente. 

Así fue que concurrimos y hablamos en aquel entonces con la licenciada Mónica Coca, a quien quiero, en esto, rendirle un homenaje en agradecimiento, porque hoy no está. 

Y creo que, debemos hacerlo todos los sanjuaninos, y aquellos jóvenes que hoy día quieren tratar de estudiar esta carrera, que es importante, porque aporta a la salud, y es la carrera de instrumentador quirúrgico.


Y respecto a eso, había un vacío en la oferta educativa, por lo que iniciamos un Expediente; en ese momento nos comunicamos con la licenciada, hablamos con la directora de la Escuela de Ciencias de la Salud –que está en Albardón–, doctora Ana Naranjo y su asesora, doctora Lorena Pizarro.


En aquel momento, quien les habla presentó un Proyecto de Declaración o Comunicación en la Cámara –año 2017 o 2018–, para que le dijésemos a la Universidad Nacional de San Juan y al Consejo Superior, a través de un Expediente –que fue incorporado al Expediente de la Cámara de Diputados; a la postre salió la Declaración y se sumó a ese Expediente– que se creara la carrera de Instrumentador Quirúrgico en la provincia de San Juan y en nuestra Universidad.


Es así como este Expediente de la Cámara de Diputados se sumó a la Declaración de interés.


Cada uno de nosotros representamos a nuestro Departamento y al pueblo de San Juan.

Es decir, en ese momento, fue la expresión del pueblo de San Juan ante la Universidad para que se creara esta carrera.


Así fue, señor Presidente, cómo en los Vistos y Considerandos de la Resolución, figura el Expediente al que hice referencia –no solamente, de la doctora Lorena Pizarro, sino también, de la Cámara de Diputados–; y esto entró a la Universidad Nacional de San Juan y al Consejo Superior, donde se debatió y estuvimos presentes allí, a través de quien les habla y de la Resolución de la Cámara, donde expresábamos el beneplácito por la apertura de la carrera.


Aproximadamente, el 30 de agosto del año siguiente –del 2019–, salió la Ordenanza del Consejo Superior donde se creaba la carrera de Licenciatura en Instrumentación Quirúrgica y Gestión de Quirófano. Esa es la carrera que hoy día tenemos en la Universidad.


Y mire usted lo que son las casualidades, quien firmó la Resolución y la Ordenanza N° 13/2019, fue la licenciada Mónica Coca, Vicerrectora de la Universidad Nacional de San Juan, a cargo de la Presidencia del Consejo Superior. Además, está firmado por otro miembro del Consejo y actual Rector de la Universidad, el señor Tadeo Berenguer.


Señor Presidente, hago esta referencia para que la comunidad y también los legisladores, tengamos en cuenta todo lo que nosotros hacemos desde acá; muchas veces, la gente no tiene la posibilidad de conocer, ni nosotros, de hacer una comunicación masiva de nuestro trabajo. 

Por ahí, nuestra labor es muy criticada, pero con esto quiero hacer referencia a que aquí trabajamos en las Comisiones, sacamos los Proyectos y damos las herramientas.

El otro día estuvo la Corte de Justicia, señor Presidente, y vino a agradecer lo que la Cámara de Diputados hizo durante todos estos años, para una mejor administración de Justicia. 

Esa, es la reflexión que quiero dejar, y decir: “Bueno, empezamos en el 2016 – 2017” y en el 2017, culminamos con la normalización de una profesión –como es la de los instrumentadores quirúrgicos– y les dimos el marco legal del ejercicio, donde ellos tienen que saber cómo se van a desempeñar en el quirófano, dentro y fuera, con sus limitaciones. 

Hoy, unos años después, les damos la colegiatura, que les otorgará derechos y obligaciones a cada uno de ellos, permitiéndoles colegiarse y dictar su propio reglamento; donde el Colegio representará a los colegiados ante terceros; ejercerá el gobierno de la colegiación y el poder disciplinario a sus asociados; brindará asesoramiento y la protección del ejercicio de la profesión; promoverá la investigación científica, la capacitación y la especialización de sus colegiados.

Por lo tanto, les pido a los señores legisladores, que nos acompañen para aprobar la creación de un Colegio de Profesionales sobre el cual se ha trabajado y compatibilizado, gracias a la diputada Marcela Monti, porque fue ella quien real y técnicamente, pudo llevar adelante la articulación entre la Ley 1588–A y la que hoy día vamos a aprobar.

Señor Presidente, me he extendido un poco, porque mi deber obliga a decir cómo son las cosas, cómo fueron, quiénes participaron y, esencialmente, expresar la satisfacción de que la Cámara de Diputados estuviera presente –a través de nuestros Proyectos– en el debate del Consejo Superior, para la creación y la apertura de la carrera de instrumentadores quirúrgicos.

Muchas gracias, señor Presidente.
Sr. Abarca.- Pido la palabra.


Señor Presidente, la verdad que no iba a hacer uso de la palabra, al escuchar al diputado Sancassani, y observando el compromiso que ha tenido toda la Cámara de Diputados en este Proyecto, Proyecto de Ley por el que se crea la colegiatura para los instrumentadores quirúrgicos.


La verdad que es importante, es bueno poder realizar este trabajo que ha hecho toda esta Cámara de Diputados, especialmente las Comisiones a las que les tocó trabajar en el mismo.


La verdad, señor Presidente, es que hemos trabajado en muchísimas leyes, y hemos tenido, a veces, muchísimas dificultades, donde iban y venían los expedientes. Ahí es donde renace la tenacidad y la perseverancia, como la de los diputados Monti, Sancassani, Rodríguez y de todos los miembros de cada una de las Comisiones que trabajan en esta Cámara de Diputados.


Esto es, escuchando atentamente las expresiones del diputado Sancassani, referidas a que hace mucho tiempo trabaja, tratando, de alguna manera, llegar a este final.


Hemos llegado, señor Presidente, al final de un trabajo desde hace tiempo, pero también se demuestra que existe una decisión política de nuestro Gobierno, de nuestra institución de tratar cada uno de los proyectos, dando viabilidad para aprobar lo necesario para mejorar la calidad de vida de cada uno de los sanjuaninos.


Por estas cosas tan importantes, como la que se recién se mencionaba, respecto que para mí y para mi familia también son importantes, por eso es que quería expresarlo, como es la señora Mónica Coca, amiga de mi esposa y compañera desde la Universidad.


Qué bueno es poder recordar cuando se hacen cosas importantes para el beneficio del prójimo, para todas las familias sanjuaninas.


Por este Proyecto de Ley, vamos a aprobar la creación de la colegiatura que se refiere a la carrera del Instrumentador Quirúrgico, y quiero comentarles también, que el año que viene comienzan a dictarse clases, en la Escuela de la Salud, de la Universidad en Albardón.

 
Es por eso, señor Presidente, que adhiero a las palabras del diputado Sancassani, respecto a todo al trabajo en esta Cámara de Diputados.


Aquella fue una decisión política de quien les habla para transformar un lugar en una escuela, como parte de la Universidad Nacional de San Juan, para que se pueda estudiar y llevar la Carrera de Enfermería a ese lugar. Pero no sólo esa carrera, sino que a partir del año que viene, ya está aprobado, ya la tenemos en funcionamiento en nuestro Departamento, poder ofrecer esta carrera a la que hoy les entregamos la colegiatura.


Qué bueno y qué importante es, señor Presidente, cuando hay un seguimiento y una continuidad de gobierno, y hay una preocupación de buscar, siempre, el bienestar de cada uno de los que habitan este suelo sanjuanino.


Esta es la manera, esta es la mejor herramienta, la herramienta del estudio, de buscar, entregar esa facilidad para el estudio.


Brevemente quiero contarles que en mi gestión me tocó concretar la recuperación de un hospital que estaba abandonado, que lo que único que ofrecía era problemas, porque se metían, escribían e hicieron un desastre.


Lo remodelamos a nuevo y luego, como objetivo, lo pusimos al servicio de la comunidad, ahora como una universidad para beneficio de todos los jóvenes. Allí se ofreció esta Carrera de Instrumentador Quirúrgico y otra carrera. 

Pero también es bueno mencionarlo, porque como expresó el diputado Sancassani, respecto que es bueno mencionar todos estos buenos procesos, pero también necesitamos la buena intención de todas aquellas importantes personas que en ese momento estuvieron y dijeron, como Mónica Coca: “Estamos acá y vamos a apoyar para que esto salga y siga adelante”.


Nosotros pusimos nuestro esfuerzo para ello, porque ponían muchas piedras en el camino, porque se decía que era lejos ese lugar para que vinieran a estudiar los jóvenes.


Tomamos la decisión política de decir que todos los jóvenes que van a estudiar a la Escuela de la Salud, ya sea Enfermería, Instrumentación Quirúrgica o cualquier otra carrera, tienen el pasaje gratuito vengan de donde vengan, de cualquier lugar de la Provincia de San Juan, así sea de Jáchal, Calingasta, Iglesia, de donde sea, tienen el pasaje gratuito para que puedan estudiar.


Estas son las verdaderas decisiones políticas que tiene nuestro Gobierno de San Juan, nuestro señor Gobernador, Sergio Uñac, y nuestro Vicegobernador, Roberto Gattoni y todas las personas que ayudan para un futuro mejor.


Señor Presidente, hoy es un día muy importante para los que estudian instrumentador quirúrgico, porque tienen su colegiatura, pero a partir del día de mañana, en el Departamento Albardón, también se ofrecerá la Licenciatura a los efectos de seguir sumando voluntades a estos proyectos.


Insto a todos a seguir trabajando de esta manera, porque es la única manera positiva de forjar un futuro mejor para nuestros habitantes.


Mi voto y el voto de todo el Bloque Justicialista es totalmente en apoyo de la aprobación de este Proyecto de Ley.


Solicito a los demás compañeros de bancas de otros bloques, nos acompañen en el mismo sentido, porque esto hace a un pueblo feliz.


Gracias, señor Presidente.

Sr. Presidente (Cabello).- Señores diputados, está en consideración, en primer lugar, en general el Proyecto.


Se va a votar.

-Se vota y es aprobado-


Para su tratamiento en particular, por Secretaría Legislativa se enunciarán los artículos.

-Se enuncian, votan y aprueban los artículos 
1° al 3°; artículo 4°con sus incisos 1) al 11);
 artículo 5°con sus incisos 1) al 5); artículo 6° al 11°; artículo 12° con sus incisos 1) al 7); artículo 13° 
con sus incisos 1) al 4); artículo 14º al 16º;
 artículo 17º con sus incisos 1) al 8); artículo 18º
 al 19º; artículo 20º con sus incisos 1) y 2); 
artículo 21º al 22º; artículo 23º con sus incisos
 1) y 2); artículo 24º; artículo 25º con sus incisos 
1) al 5); artículo 26º al 33º -

Sr. Secretario Legislativo (Alvo).- El artículo 34º es de forma.
Sr. Presidente (Cabello).- Queda sancionado con fuerza de Ley.
Pasamos al tratamiento de Asunto VI, de Despachos de Comisión.
Sr. Gioja (Juan Carlos).- Pido la palabra.


Señor Presidente, es para hacer referencia a un Proyecto de Declaración de Interés Educativo, Ambiental y Social de la Diplomatura en Gestión Sostenible de Proyectos y Territorios inspirada en la Encíclica “Laudato Si”. Es un Proyecto presentado conjuntamente con la diputada Graciela Seva y con el diputado Leonardo Gioja.

-Acto seguido, ocupa el Sitial 

de Presidencia el señor diputado 

Carlos Platero, Vicepresidente Segundo-


La Facultad de Ciencias Económicas de la Universidad Católica de Cuyo y una Asociación Civil que es un Centro de Estudios para el desarrollo inclusivo: CEDI, han creado una diplomatura virtual en Gestión de Proyectos y Territorios inspirados bajo la “Laudato Si”. Esto comenzó en el año 2019 en forma virtual y en la actualidad en la Corte Nº 3, allá existen 125 diplomados.


Lo de “Laudato Si”, es un llamamiento mundial a las distintas acciones, a las distintas dimensiones en que se desarrolla el hombre, al hombre mismo, a preservar el ambiente y a preservar la relación con el semejante, en orden a construir una ética de desarrollo distinta y a preservar el medioambiente.


A partir de esta acción que viene desarrollando el hombre en contra de la naturaleza, en contra de sí mismo, aparece este llamamiento del Papa y exhorta a la intervención en distintas disciplinas del conocimiento científico y en distintas áreas o dimensiones en las cuales actúa el hombre. Un llamamiento a los distintos actores de la sociedad y tiene que ver con defender el medioambiente, y defender la vida.


Nuestra realidad local no escapa a la realidad global de los riesgos que contrae la extra limitación en los ecosistemas.


A partir de lo cual, se debe construir un futuro que conjugue la producción, la urbanización, la preservación ambiental y la inclusión social.


El crecimiento económico y demográfico de la provincia de San Juan, junto a la redefinición de algunos componentes de su matriz productiva, expone a los desafíos de equilibrar de manera responsable los impactos del crecimiento. La detección de un sinfín de problemáticas vinculados al uso de los recursos naturales, a la preservación del oasis productivo, al tratamiento de los residuos, a los efectos de la urbanización, a los pasivos ambientales y a la compleja realidad socioeconómica de sectores en situación de pobreza e indigencia, nos exhorta a la sociedad sanjuanina en su conjunto.


Esta intervención que trae la “Laudato Si”, viene también vinculada a lo que debemos hacer en términos de formación y en términos de educación. De ahí el sentido de esta diplomatura en orden a la capacitación en la realización del proyecto inspirada en “Laudato Si”.


Este aporte al cuidado de la “casa común”, que el Papa Francisco advierte sobre todo lo que el hombre viene destruyendo, que es la naturaleza y la relación con el prójimo. Este aporte de la “casa común” se promueve desde una mesa inter-actoral de la Universidad, gobiernos, empresas y ONG’s y se orienta a todos aquellos líderes empresariales, políticos, sociales, ambientales y religiosos que buscan poner en diálogos, miradas, herramientas y experiencias capaces de incidir proactivamente en sus organizaciones.


Los objetivos de la diplomatura son: capacitar a aquellas personas persuadidas por la Encíclica “Laudato Si”, inspirando su acción transformadora en la gestión sostenible de los territorios, facilitándole herramientas teóricas y experiencias exitosas en las prácticas de organización del territorio.


Promover sinergias proactivas y la construcción colectiva de capital social entre los participantes y las contrapartes que apoyan al diplomado, que permita que los conocimientos construidos y las experiencias vivenciadas apliquen en proyectos concretos transformadores de la realidad en gobiernos locales, en empresas, en ámbitos escolares.


Para terminar, este curso aborda en este contexto de pandemia, ocho módulos de conjunción entre teoría y práctica; en lo conceptual integra las Encíclicas “Laudato Si” y “Fratelli Tutti”, marcos teóricos de sostenibilidad, desarrollo territorial, capital social y sinergias institucionales; creación de valor sostenible, ecosistemas y ordenamiento ambiental; planificación y proyecto de triple impacto, herramientas financieras y comunicacionales.
Desde lo práctico, se realizan experiencias exitosas y se acompaña el desarrollo de un proyecto de intervención final, para implementarse en el ámbito público o privado, que es enriquecido por referentes y especialistas. 

Es por eso, señor Presidente, que solicito a este Cuerpo la aprobación de este Proyecto de Resolución.

Muchas gracias, señor Presidente.

Sr. Presidente (Platero).- No habiendo más diputados que hagan uso de la palabra, se pone en consideración el siguiente Proyecto de Resolución, tramitado bajo Expediente 776/2021. 


Se va a votar.

-Se vota y es aprobado-

Queda aprobado el Proyecto de Resolución.

Pasamos al Asunto VII, de Despachos de Comisión.

Sr. Montaño.- Pido la palabra.


Señor Presidente, es para referirme al Expediente 299, mediante el cual se solicita la instalación de diez cámaras de seguridad tipo domo, de 360º, para el Departamento de Iglesia.


En virtud de los avances tecnológicos y comunicacionales que ha logrado la Provincia de San Juan en los últimos años, solicitamos la colocación de este servicio para brindar mayor seguridad a los habitantes del Departamento de Iglesia, y también un servicio destinado a personas que eligen llegar a nuestro Departamento por razones turísticas, de trabajo o particulares.


Si bien es cierto que el Departamento de Iglesia, como es alejado, no registra muchos hechos delictivos a diferencia de otros lugares de la Provincia, también es cierto que en los últimos años hemos registrado un par de hechos que han marcado profundamente a los habitantes del Departamento. 

Esto nos lleva a plantear la posibilidad de hacer este aporte en materia de seguridad ciudadana, aplicar la tecnología como elemento de prevención en el fortalecimiento de la seguridad es una acción importante para la prevención del delito en la sociedad.


Es importante mencionar que, tanto el Departamento de Iglesia, como otros departamentos alejados, pronto van a contar con un servicio de fibra óptica que es indispensable para el correcto funcionamiento de las cámaras que estamos solicitando.


La ubicación de los domos se realizará en los accesos del Departamento de Iglesia, tanto en la localidad de Rodeo, como en la localidad de Villa Iglesia. El resto de las cámaras serán distribuidas en los distritos del Departamento para llegar a cubrir la totalidad de la zona poblada del Departamento, para poder, de esta manera, cumplir con el objetivo de brindar un servicio más y fundamental para la sociedad en materia de seguridad. 

-Acto seguido, ocupa el sitial de Presidencia 

el señor diputado Eduardo Cabello, 

Vicepresidente Primero-

Es un servicio que muchas veces, para los departamentos alejados, es difícil acceder.


Poder contar con la aprobación de este Proyecto es garantizar la igualdad de oportunidades que debemos tener todos los habitantes de la Provincia de San Juan.


Por ello, señor Presidente, con esta fundamentación, le pido a mis pares de la Cámara que me acompañen con el voto positivo para el mencionado Proyecto.


Es moción, señor Presidente.

Sr. Presidente (Cabello).- No habiendo más señoras y señores diputados que hagan uso de la palabra, se pone en consideración el Proyecto. 


Se va a votar.

-Se vota y es aprobado-

Queda aprobado el Proyecto de Comunicación, tramitado en el Expediente 299.

Pasamos al Asunto VIII, de Despachos de Comisión.

Sr. Atencio.- Pido la palabra.


Señor Presidente, vamos a justificar el Proyecto presentado por quien habla, bajo Expediente 982, que solicita al Poder Ejecutivo se instrumenten los mecanismos necesarios para solucionar la falta de telefonía móvil en todas las localidades del norte del Departamento.

Como todos sabemos, Valle Fértil es el Departamento más alejado de la ciudad Capital, donde todo nos cuesta el doble, como a todos los departamentos hermanos de las zonas alejadas, y la zona norte del Departamento cuesta más aún porque están a 300 km y 320 km las dos localidades que hoy están sufriendo el problema de la falta de comunicación.

La verdad es que, realmente, en la era de las comunicaciones, donde hay una Ley Nacional donde declara las comunicaciones y las tecnologías como un derecho, no podemos concebir que parte de nuestro territorio todavía esté incomunicado con la telefonía celular, más en esta época donde la pandemia ha venido a trastocar y a romper con las vidas de todos nosotros, y el normal desenvolvimiento de la vida diaria. No puede ser que haya todavía algunos pueblos en los que, para pedir una ambulancia, o decir que alguien está complicado, o dar algún servicio, haya que andar buscando señal para mandar un mensaje. 

La verdad es que yo tengo que manifestar y agradecer mucho al Gobierno de la Provincia, que se ha preocupado mucho por el tema, al punto que el Gobernador de nuestra Provincia esta semana ha estado recorriendo la zona también y constatando el reclamo que nosotros estamos haciendo, y estamos específicamente escuchando a la comunidad. 

Nosotros hemos presentado este Proyecto porque estamos escuchando, poniendo el oído en la comunidad, justificando esta falta de comunicación como una necesidad. 

El norte del Departamento es la zona más turística, si se quiere, porque también se encuentra en esa zona el Parque Ischigualasto, que es un parque internacional donde más del 70% de los visitantes son de carácter nacional y el 30% son extranjeros.

Para nuestra Provincia es un orgullo tener un parque de esa naturaleza y que en esa zona donde transitan tantos turistas, no podamos ofrecerles el servicio de comunicación de telefonía, creo que todo el esfuerzo que se hace desde el Gobierno, por ahí queda trunco con las decisiones que una empresa que tiene la concesión de las comunicaciones y el monopolio de las comunicaciones prácticamente, no haya hecho las inversiones que tiene que hacer para poder colocar las antenas y darnos la señal que corresponde. 

Por ello, tengo que agradecer porque el Gobierno de la Provincia, a través del Ministerio de Hacienda, se preocupó mucho, nos escuchó, en estos días han colocado antenas para tener comunicación wifi dentro de poco, y hoy hemos aprobado un Convenio por el tema de la fibra óptica, y dentro de muy poco, si Dios quiere, la fibra óptica va a pasar por toda esa zona.

Por eso digo, es tan grande el esfuerzo que hace el Gobierno para poder satisfacer las necesidades de la gente, y que una empresa que tiene por obligación brindarnos el servicio, no puede ser que seamos rehenes o víctimas de una decisión que ellos tienen de no invertir.

La verdad que es una cuestión que a nosotros nos preocupa, como nos ha pasado también cuando pedimos los cajeros automáticos, que en algunos sectores son una necesidad social, y no lo podemos entender, o los inversores privados no pueden entender, que no es solamente ganar dinero, no es solamente que le cierren los números, sino que ellos tienen la obligación social de poder llegar a toda la comunidad. 

En este caso, las comunicaciones para esas zonas son muy importantes, por eso le estamos pidiendo al Gobierno de la Provincia que nos acompañe.

Desde ya, vuelvo a repetir, reconozco el acompañamiento que estamos teniendo por parte del Ministerio de Hacienda de la Provincia, y esperemos que este pedido, o solicitud, tenga respuesta para que intervengan ante la empresa prestadora del servicio de telefonía móvil, para que pueda hacer las inversiones que corresponden por derecho, nuestro derecho como ciudadanos y que se pueda solucionar rápidamente esta situación.

Por todo lo expuesto, hago moción por la aprobación del presente Proyecto y esperemos que en los próximos tiempos se pueda resolver el problema.

Gracias, señor Presidente.

Sr. Sancassani.-  Pido la palabra. 

Señor Presidente, diputados y diputadas, voy a acompañar el Proyecto y las palabras vertidas por el diputado de Valle Fértil, y la necesidad de lo que es hoy en día Internet, y no tener en los departamentos. 

Aprobamos el primer Proyecto, donde hay varios departamentos, entre ellos el departamento de Zonda, en donde no tenemos la conectividad que corresponde en la Provincia de San Juan.


El otro día, en la Comisión decía, y vuelvo a insistir en esto, debemos declarar público a este servicio, y eso tiene que ser por una Ley Nacional, porque mientras tanto las empresas que son oligopólicas, son cuatro empresas en el país que manejan la Telefonía Móvil Celular. 


Entonces, mientras nosotros tengamos esto, y el Estado no lo declare como servicio público y tenga un ente regulador, vamos a tener estos problemas

Por eso insisto, si es posible, y así lo ameritan los señores legisladores, en la Comisión de Obras Públicas hay un Expediente con despacho, en donde nosotros le solicitamos a los legisladores nacionales que aprueben por ley el Servicio Público de Internet.

Gracias, señor Presidente.

Sr. Gioja (Juan Carlos).-  Pido la palabra. 
Señor Presidente, es solamente para aclarar que ha sido aprobado por el Congreso de la Nación, el Servicio Público de Telefonía Celular y de Internet.

Lo cierto es que, en relación a lo que solicita el diputado Sancassani, me parece que todavía no existe reglamentación que dé lugar al organismo de regulación, pero lo cierto es que la Ley está aprobada.  

Sr. Sancassani.-  Pido la palabra. 
Señor Presidente, si me permite, no es con el ánimo de polemizar. Hoy día, creo que es el Decreto Nacional N° 620, emitido por el Presidente el año pasado, que concuerda con la misma posición de quien les habla, está frenado en la Corte de Justicia de la Nación, y uno de los cuestionamientos es que debe ser declarado como servicio público por una ley; por Ley es el cuestionamiento que se hace y no por un Decreto de Ley o un Decreto del Poder Ejecutivo Nacional.

Es decir, así como fue creado el Servicio Público a la Electricidad a nivel nacional, siempre esos servicios públicos fueron sancionados, concretamente, con leyes del Congreso. 

Pero bueno, hoy estamos ahí en ese impasse, e insisto en que el Estado tiene que regular el Servicio de Internet y de Telefonía Móvil. 

Eso es, me parece, lo que nos está faltando y repito, son cuatro empresas las que lo manejan y por eso no hay inversión; invierten cuando quieren.

Entonces, lo que nosotros debemos tener es un Ente que regule esto y que sea el Estado.

  Gracias, señor Presidente.

Sr. Gioja (Juan Carlos).-  Pido la palabra. 
Señor Presidente, tan sólo para agregar que quien presenta ante la Justicia el pedido de nulidad, son esas cuatro empresas que usted habla, los oligopolios que hoy día concentran ese servicio.

Entonces, esto tiene que quedar claro; y tiene que quedar claro que el argumento de la presentación como haciéndolo público, desde quien presenta la demanda, que son estos cuatro medios, ellos dicen que el DNU debilita la decisión política de regular los servicios.

En realidad, no es así. 

El DNU es un precepto constitucional que se constituye en Ley a partir de lo que creo que son 20 o 30 días de haber estado en la Cámara y no haber obtenido respuesta de la Comisión Revisora.

Por lo tanto, de acuerdo a la Constitución Nacional, es Ley. Por eso decíamos que el Congreso lo había hecho Ley, por supuesto sin ánimo de polemizar.

Sr. Presidente (Cabello).- Está en consideración el Proyecto.  

Se va a votar.
-Se vota y aprobado-
Queda aprobado el Proyecto de Comunicación.

Corresponde el tratamiento del Punto 14, de Proyectos Presentados con tratamiento sobre tablas.
Sr. Hensel.-  Pido la palabra. 

Señor Presidente, es para hacer referencia al Expediente 1621, en el cual se solicita declarar de Interés Social y Cultural las actividades a llevarse a cabo la semana del 25 de agosto del presente año, en conmemoración del 113° Aniversario del Departamento Sarmiento.


Por nombrar algunas actividades que se van a realizar, por supuesto bajo protocolo de salud recientemente sancionado en la Provincia, se va a hacer un concurso llamado “Sentirte Parte”, donde van a participar chicos desde los tres años y sin límite de edad máxima, cuyas disciplinas son caricaturas, dibujo, dibujo libre, historieta, pintura, paisajismo, abstracción. Las categorías son kínder, mini infantil, infantil, juvenil y jóvenes adultos.


El acto central se llevará a cabo el día 25 de agosto frente al Edificio Municipal, pero bueno, no se puede cursar la invitación, como se hace todos los años, debido al contexto en que nos encontramos.

Por lo expuesto, solicito a mis pares que acompañen con su voto favorable.


Es moción, señor Presidente. 

Sr. Presidente (Cabello).- Esta en consideración el Proyecto.  

Se va a votar.


-Se vota y aprobado-
Queda aprobado el Proyecto de Resolución.

 No habiendo más Asuntos que tratar, se levanta la Sesión, previo arrío de los Pabellones Provincial y Nacional por parte de esta Presidencia.

-Así se hace-

-Se levanta la sesión

siendo las 12:00 hs.-
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