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En la Ciudad de San Juan, República Argentina, a los veintidós días del mes de junio del año dos mil diecisiete, reunidos los señores legisladores en el Recinto de Sesiones de la Cámara de Diputados, en el número que se indica, y siendo las 10:30 horas, dice el:

I – APERTURA DE LA SESION –
Sr. Presidente (Lima).- Con la presencia de treinta y un señores diputados, se declara abierta la Primera Sesión Especial, convocada para el día de la fecha.

-MANIFESTACIONES DE PRESIDENCIA-
Desde esta Presidencia y en nombre de la Cámara de Diputados, agradecemos la presencia del diputado nacional José Luis Gioja, de los representantes estatales del Banco de San Juan, doctor Alcoba y doctor Cuevas, a las personas propuestas para las distinciones y a sus familiares.

II – IZAMIENTO DE BANDERAS –
Invito al señor diputado Edgardo Sancassani, para que ice los Pabellones Nacional y Provincial.

– Así se hace –
– Aplausos –

III – ORDEN DEL DIA –
Por Secretaría Legislativa se dará lectura al Orden del Día.

Sr. Secretario Legislativo (Herrero).- Lee:
San Juan, 19 de junio de 2017.

DECRETO Nº 0484-P

VISTO:

         El expediente Nº 1766, mediante el cual varios señores diputados solicitan se distinga a: don Gustavo Plis Sterenberg; don Héctor Daniel Tomas, post mortem; y don 
Raúl Dolores Ávila, post mortem, como Ciudadanos Ilustres de la Provincia de San Juan; y a doña Hebe Almeida de Gargiulo, post mortem; don Ricardo Enrique Gregoire; y don Carlos Buscemi, como Personalidades Destacadas de la Provincia de San Juan; y,

CONSIDERANDO:

                               Lo dispuesto en el Artículo 150, Inciso 11) de la Constitución Provincial; el Artículo 23 Incisos 2), 6) y 9), el Artículo 100 y subsiguientes y concordantes del Reglamento Interno de la Cámara de Diputados, los Artículos 3º, 6º y 7º de la Ley Nº 868-F; y,

                               Que es necesario dictar el decreto de convocatoria a Sesión Especial;

POR ELLO:

EL VICEGOBERNADOR

DE LA PROVINCIA DE SAN JUAN

Y PRESIDENTE NATO

DE LA CÁMARA DE DIPUTADOS

D E C R E T A:

ARTÍCULO 1º- Convocar a la Cámara de Diputados a 
                         Celebrar la PRIMERA SESIÓN ESPECIAL, para el día jueves 22 de junio de 2017 a las 10:00 horas, con el objeto de tratar el siguiente Orden del Día:

PUNTOS PARA SU TRATAMIENTO

PUNTO 1
Otorga la distinción: Ciudadano Ilustre de la Provincia de San Juan, a don Gustavo Plis Sterenberg.

PUNTO 2
Otorga la distinción: Ciudadano Ilustre de la Provincia de San Juan, post mortem, a don Héctor Daniel Tomas.

PUNTO 3
Otorga la distinción: Ciudadano Ilustre de la Provincia de San Juan, post mortem, a don Raúl Dolores Ávila.

PUNTO 4
Otorga la distinción: Personalidad Destacada de la Provincia de San Juan, post mortem, a doña Hebe Almeida de Gargiulo.

PUNTO 5
Otorga la distinción: Personalidad Destacada de la Provincia de San Juan, a don Ricardo Enrique Gregoire.

PUNTO 6
Otorga la distinción: Personalidad Destacada de la Provincia de San Juan, a don Carlos Buscemi.

ARTÍCULO 2º- Por Secretaría Legislativa cítese a los 
                         señores diputados para dar cumplimiento a lo dispuesto en el Artículo 1º del presente.

ARTÍCULO 3º- Comuníquese y  archívese.

FIRMAN:
Marcelo Jorge Lima – Vicegobernador  y Presidente Nato de la C. D.
Mario Alberto Herrero – Secretario Legislativo
Sr. Presidente (Lima).- Está en consideración el Orden del Día. 
Se va a votar.
-Se vota y es aprobado-


Pasamos al tratamiento del  Punto 1 del Orden del Día.

Sr. Tello.- Pido la palabra.

Señor Presidente, buenos días a usted, a los señores diputados, a las personas que nos acompañan y en particular a  las personas que van  a ser destinatarias de esta distinción tan importante en el día de hoy.

En particular, si me permite, me interesa desarrollar los aspectos importantes dentro de las limitaciones que posee  cada uno.

Y pidiendo las disculpas del caso en cuanto   a la extensión del tiempo que uno va  a dedicarle, a don Gustavo Plis Sterenberg, en particular, tomado  como Punto 1, el cual espero estar  a la altura de la circunstancia para expresar tan distinguida personalidad, en la que he tomado conocimiento de todo su historial, y para mí es un alto honor fundamentar en el día de la fecha esta distinción.


Don Gustavo Plis Sterenberg, hoy como todos los años en el marco del Aniversario de la  Fundación de San Juan, en sus 455 años,  y conforme con lo estipulado en  el artículo 150º,  inciso 11), de la Constitución Provincial,  y en la Ley 868-F, esta Cámara reconoce y distingue  Ciudadano Ilustre  y Personalidad Destacada de la Provincia.


Señor Presidente, en función del Reglamento Interno, solicito su autorización para proceder a la lectura. 


“Como Cuerpo Legislativo somos conscientes de que estamos  ejerciendo una  atribución con su consecuente cuota de  responsabilidad  y honestidad intelectual.


En tal sentido consideramos pertinente plantear una escueta reflexión.

En primer lugar,  las distinciones que hoy otorgamos son personalísimas, pero  no exclusivas ni excluyentes.


 Cada una  de  las personas que  hoy se distinguen son, en cierto modo,  representante  e íconos de  valores, actitudes y acciones que seguramente  inspiran  la vida de muchos sanjuaninos de bien.


 En segundo lugar, las nominaciones actúan a modo de designadores,  que con cierta rigidez, se  focalizan en un campo  relevante de la persona distinguida.

Sin embargo, todos  sabemos que asociar u homologar a un  individuo o a  su  quehacer en  un solo ámbito social, por más brillante que sea su actuación,  es empobrecer el concepto de humanidad y el de vida. 


Un tramo no da cuenta de todo el camino, las circunstancias, las fluctuaciones en el  devenir, construyen y definen la identidad subjetiva y social de una persona.


Hecha estas aclaraciones sobre la premisa que sustenta el otorgamiento de las distinciones se entenderá que,  aún cuando nos detengamos en un aspecto, faceta, específica, siempre estamos valorando el sentido de  la trayectoria  del  nominado, así como su impacto y proyección en aras del  bienestar de la comunidad sanjuanina.


 En este marco, y con este sentido,  ubicamos y reconocemos a   Gustavo Plis Sterenberg,  en el mundo de la cultura, más precisamente en el rubro artístico de la música.


Sterenberg, en una entrevista que dio en un medio local, expresó: “Toda mi carrera es mi vida”.


Aquí él mismo se sitúa como artista y marca la diferencia.


Si bien tenemos en nuestras bancas su currículo vitae, leerlo sería relatar una forma lineal de acontecimientos, etapas en un itinerario; sería hablar de causa y consecuencias.

La vida de Sterenberg,  como la de cualquiera de nosotros, es mucho más.

En realidad las personas en forma sincrónica  y diacrónica ensamblan tensiones y armonías que  hacen, en el cas, de Sterenberg, un ser único.

A Gustavo Plis Sterenberg, se lo asocia con la Camerata San Juan que se inicia en el año 2010.


Sustenta esta conexión antecedentes relevantes tales como ser graduado en el Conservatorio Nacional, diplomado en Composición y Dirección Sinfónica del Conservatorio Rimsky-Korsakov de San Petersburgo, becado por el Ministerio de Cultura de la ex Unión de Repúblicas Soviéticas Socialistas y por el Mozarteum Argentino y Director de  la orquesta del Teatro Mariinsky.


La Camerata San Juan,  proyecto que él pensó y por el cual es pensado e identificado, se vincula con una política cultural democratizadora,  caracterizándose por los conciertos gratuitos, pedagógicos y por  llegar a diversos escenarios en todos los departamentos de la Provincia. 


Todos sabemos que cuando el público retoma los fragmentos musicales que conoce y reconoce, ya no se repite sino que comunica, participa y reinicia otra partitura que trasciende el pentagrama y recupera la duda y la curiosidad.


Sterenberg es  músico, compositor, militante, estudioso de la medicina, es el joven utópico. Es el hombre maduro capaz de reflexionar sobre su propia historia, es esa totalidad dinámica, donde nada se excluye o disuelve sino que se combina y expresa en su mejor lenguaje, la música.


Sterenberg en su fluir que es la vida, ha dejado y deja su impronta en la cultura de la tierra sanjuanina.


Gustavo Plis Sterenberg al igual que en las partituras siempre se reinicia y como tantos de nosotros sabe que naufragar es preciso, aunque preferimos no hacerlo.


Y sabe que cada momento de la vida es como inaugurar una obra musical.

Mencionar que Gustavo Plis Sterenberg pertenece a la generación de muchos de nosotros.

En particular el señor Gustavo Plis Sterenberg nace en el año 1956, es contemporáneo de muchos de los que estamos acá.

En el año 1974 ingresa a la Facultad de Medicina y ahí la faceta de activo militante hace que se una como joven de la política de aquel momento, al Partido Revolucionario de los Trabajadores.

En el año 1979 en esa actividad y estudiando Medicina, por la Cruz Roja es llevado como socorrista a Nicaragua, donde se desempeña en la atención en ese momento en un convulsionado país.

Más aún la participación en ella le obliga con posterioridad, a venir en forma urgente de aquel país.

En el año 1980 se incorpora y recibe ayuda acá, en la República Argentina, y empieza acá el estudio por la música.

En el año 1986 toma un beca por cinco años, en una visita de especialistas en temas musicales de la Unión de Repúblicas Soviéticas Socialistas acá en la Argentina, rescatando los principales y capaces músicos, en este caso a Gustavo Plis Sterenberg se lo lleva en calidad de becado a la URSS.

En ese interín ya en Rusia, pasa por la caída de la cortina de hierro y sufre todos los avatares propios de las necesidades en aquel país.

En el año 1992 se recibe, nos consta, acá están los certificados analíticos de las Universidades en que se ha desarrollado y en las cuales obtiene las mejores calificaciones en aquel momento y pasa a ser Director de las principales orquestas en el lugar.

En su quietud también en aquella oportunidad se propone y consta en la documentación, su propuesta de soldado voluntario para Infantería en la Guerra de Malvinas, en artillería, obra documentación del Ejército Argentino donde lo toman como soldado de reserva, a pesar de estar dedicado a otras actividades.

En el año 2003 en el ejército ruso también se plantea como artillero.

Y después no sólo queda en el arte de la música sino también a partir de conjugar militancia y actitud intelectual, publica el libro muy importante que está en el conocimiento de la Historia Argentina de aquellos años tan convulsionados donde escribe “En la batalla de Montechingolo” donde fallecen muchos argentinos en pelea.


En el cual una fracción que estaba luchando, sufrió muchas muertes y otra fracción también, se trataba del Ejército Argentino enfrentado también con la fracción militar del PRT, Partido Revolucionario de los Trabajadores, en aquel momento, Ejército Revolucionario del Pueblo, ERP.


Ahí se plantea el fin de una época para aciertos, pero Gustavo Plis Sterenberg, siendo un actor de aquella época, recoge todos los testimonios de mucha gente y procede a escribir un libro reconocido. 


Tengo todos los artículos de los diarios, desde el Diario Clarín, La Nación de aquella en el año 2003, cuando ellos lo editan y lo publican y lo ponen al acceso del público.


En este caso, plantea un hito que es la revisión de la historia y el conocimiento en la historia reciente para muchos argentinos.


También a partir de ahí, ya en la República Argentina, se desempeña y visita distintos lugares. En este caso, actúa en Córdoba y en distintos lugares de nuestro país, en el Sur. 

Y a posteriori es designado a cargo de la Orquesta Sinfónica de la Universidad Nacional de San Juan.

Terminada esa tarea durante dos años, la Provincia constituye, forma la Orquesta Sinfónica Camerata, por el cual en el año 2012, si no me equivoco el 11 de Abril de 2012, a través de quien era Gobernador en ese momento, el señor José Luís Gioja, designan la Orquesta Camerata, que a través del Ministerio de Cultura y Turismo de la Provincia, se sostiene para esa actividad popular y de estar recorriendo los departamentos.

He tenido la oportunidad como intendente del Departamento Chimbas, donde él vive, su desempeño y su inquietud por todos y cada una de estas cosas.

A posteriori, hay distintas actuaciones, inclusive convocado por la Cámara de Diputados, del desarrollo de las Fiestas Navideñas, para la actuación de los distintos Coros de la Universidad, pero bajo la tutela y la dirección en este caso de este gran Director, Gustavo Plis Sterenberg.

Por eso trato de resumir lo que más puedo, pero es muy rico todo lo que hay para mostrar y presentar de este señor, señor con todas las letras, dedicado a la cultura. 

Pero también con una faceta de sensibilidad a lo social, a lo político, al interés de todos los activistas y activistas en el sentido de activarse por toda la comunidad, sus inquietudes desde lo ideológico, desde lo político, desde lo artístico, desde lo cultural, reúne absolutamente todas las condiciones por las cuales promuevo, auspicio y pido a los señores diputados, que nosotros distingamos a través de esta Honorable Cámara de Diputados, a esta gran personalidad, la cual merece nuestro homenaje.”
Señor Presidente, desde ya -no sé si cabe hacer la moción-, mociono para que este señor con todos los calificativos necesarios, sea designado y distinguido como persona ilustre de la Provincia de San Juan.

Gracias, señor Presidente.

-Aplausos-

Sr. Presidente (Lima).-  Si no hay más señores diputados que soliciten el uso de la palabra, corresponde poner en consideración la moción del señor diputado Mario Tello.


Se va a votar.

-Se vota y es aprobada
por unanimidad-

Queda distinguido por Resolución de esta Cámara de Diputados como Ciudadano Ilustre de la Provincia de San Juan, en los términos del artículo 6º de la Ley 868-F, el señor Gustavo Plis Sterenberg, dictándose la Resolución respectiva.


Pasamos al tratamiento del Punto 2.

Sra. Días.- Pido la palabra.

Señor Presidente, en primer lugar quiero agradecer a mis colegas diputados que me hayan permitido hacer uso de la palabra para la distinción como Ciudadano Ilustre a Héctor Daniel Tomas.

La verdad que me resulta muy difícil, señor Presidente, señores diputados, poder hablar de quien fuera en vida por más de diez años diputado de la Provincia, con el cual me unía no sólo una relación de trabajo en esta Cámara, sino también una amistad desde la época de nuestra adolescencia.

Voy a tratar de expresar en palabras lo que fue este Ciudadano Ilustre.

El ciudadano Héctor Daniel Tomas, nació en el año 1957, en la provincia de Santa Fe; allá vivían sus padres y por el año 1955 se trasladaron a nuestra Provincia. Vinieron a vivir en el departamento de Rawson, concretamente en el Barrio Belgrano.

Su papá era empleado de lo que antes era Agua y Energía. De familia humilde. Se educó en el Colegio Santo Domingo, en la secundaria. Fue adquiriendo la experiencia.

Allí, en el departamento de Rawson, comienza políticamente a trabajar en los años 80; militando en lo que era la Junta Departamental de Rawson. Fue presidente de la Juventud. Fue Presidente de la Junta Departamental de Rawson.

Así desempeñándose en esta área llegó a ocupar cargos institucionales. Fue electo concejal por dos periodos. Fue candidato a intendente, también por el departamento de Rawson; yendo a una elección general y luego por algún error en algunas urnas se hizo una elección complementaria.

No llegó a ser intendente, pero trabajó muchísimo y dio mucho en esa campaña para lograr aquel cometido que lamentablemente no se dio.

Sin embargo siguió trabajando, siguió trabajando y en aquella oportunidad pasa a desempeñar funciones en el Poder Ejecutivo. Fue Secretario de Obras Públicas; fue Presidente de OSSE. Después de eso comienza, en el año 1999, con su cargo electo como Diputado Provincial.

Se desempeña en esta Cámara, como dije, desde el año 1999. A partir del año 2003, en dicho periodo pasa a ser Presidente del Bloque mayoritario.

Voy a permitirme detallar, señor Presidente. Es mucha la tarea que desempeñó en esta Cámara, pero voy a recalcar sólo algunas de las leyes que fueron de su autoría y que evidencian la actividad que desempeñó y por la cual hoy estamos diciendo que es un Ciudadano Ilustre.

Señor Presidente, señores diputados, el ex diputado Héctor Daniel Tomas; me cuesta todavía nombrarlo sin el aditamento de diputado.

Él fue autor de la Ley de Regalías Mineras, que si mal no recuerdo, quien es hoy Secretario Administrativo estuvo en esa época; fue un férreo defensor de esta temática. Tal es así que llegó a ocupar la Presidencia de la Comisión de Minería.

Fue autor del Código de Procedimientos Mineros. Fue autor de la reducción de Diputados Proporcionales Provinciales. Fue autor de la creación del Banco de Audífonos; fue una temática que trabajó muchísimo, me consta porque yo también desempeñaba tareas en la Secretaría del Bloque, y él era una persona que se dedicaba muchísimo al estudio de sus proyectos.

Fue creador de CEPREC, que es el Programa de Atención, Seguimiento y Estimulación Precoz.
Fue creador del DESEPREC, que es el Programa de Detección, Seguimiento y Estimulación Precoz; fue el creador del Sistema de Coordenadas, que se acordará el  Secretario Legislativo, se trabajó muchísimo para crear el Sistema de Coordenadas del 911.


Impone por su autoría el nombre de Joaquín Uñac a la Ruta 40, que va entre la calle 5 y la calle 18; establece la obligatoriedad del examen oftalmológico al recién nacido en los bebés prematuros;  la Ley de Otomisiones Acústicas; la Ley de la Información Pública; el Código de Procedimiento para la defensa de Consumidores y Usuarios; la declaración del servicio esencial, el control de la Policía Minera y Gestión Ambiental, que tanta importancia tiene hoy esta temática; impulsor del Código Procesal Civil Comercial de San Juan; impulsor de la Ley de Mediación; impulsor de la Ley de Ministerios Público.


Podría nombrar muchas más, pero quise rescatar estas leyes que significaron a partir del 2003 un cambio importantísimo, una transformación de la provincia en la cual esta Legislatura y el ex diputado Tomas estuvieron a la altura de la circunstancias.


Fue artífice de estos cambios en la provincia, desde su lugar, desde su papel que le tocó cumplir desde esta Cámara de Diputados.


Luego el ciudadano Tomas asume en diciembre del 2009 como diputado nacional, y tampoco se quedó atrás siendo también protagonista de muchas leyes, como autor e impulsor de muchas leyes que transformaron, que ayudaron no sólo a San Juan sino también a nuestro país.


Como integrante de aquella comisión participó de la mayoría de las comisiones, pero siempre teniendo claro que el objetivo era llevar adelante los intereses de su provincia que tanto amaba.


Aquí también voy a detallar solo algunos para que lo tengamos en cuenta, sepamos y entendamos por qué es el ciudadano ilustre declarado por esta Cámara de Diputados.


Entre sus proyectos podemos mencionar la aprobación dé del Segundo Protocolo Complementario al Tratado de Maipú de Integración y Cooperación entre la República Argentina y la República de Chile, relativo al Proyecto Túnel Internacional Paso de Agua Negra.


La competencia de los juzgados nacionales en lo Penal- Económico; la modificación del Código de Minería; la modificación de la Ley de Contratos de Trabajo; la modificación del Código Procesal Penal de la Nación; la modificación de la Ley de Hidrocarburos; la modificación del Código Civil y Comercial de la Nación; la Ley de responsabilidad del Estado; fue presidente y vicepresidente de lo que fue el Digesto y él llevó adelante la aprobación de la Ley para que ese Digesto sea aprobado.


Fue el que presentó junto a los diputados de su bloque la Ley del Voto Joven; la Ley de la Ejecución de la Pena Privativa de la Libertad; junto con la diputada Margarita Ferrá de Bartol, la restitución al Gobierno de San Juan de la bandera ciudadana que capitaneó la IV División del Ejercito de los Andes.


Fue impulsor de la Ley de Mediación y Conciliación; de la creación de la Cámara Federal de San Juan; la reducción del IVA en los productos de la canasta familiar; modificación de la Ley de Impuestos a las ganancias; la reducción de los impuestos internos a los jugos de fruta, y modificación del Código Penal en accidentes de tránsito.


Por su vocación y su entrega, siempre fue dedicado a su trabajo.


Tal es así que en la campaña del 2013, trabajando se trasladó al departamento Valle Fértil, y es allí donde tiene el accidente en el helicóptero que iba acompañado por el actual Diputado Nacional José Luis Gioja, por el actual Diputado Provincial Héctor Pérez, y por la ex Diputada Nacional Margarita Ferra de Bartol, que fallece en ese trágico accidente.


Fue un destacado docente universitario, 12 años ejerciendo la docencia como titular de cátedra en Derecho Internacional. Por su vocación, por su docencia y su intelectualidad, ha disertado en innumerables conferencia tanto en nuestra Provincia como en las provincias vecinas de Mendoza, San Luis en Buenos Aires, también ha participado en la Embajada de Chile y China en Beijing, explicando las ventajas del Túnel de Agua Negra.


Como se evidencia, luego de repasar su trayectoria política profesional, Daniel fue siempre un hombre dedicado al estudio, al trabajo y a la conducción política y las enseñanzas de lo que era su pasión y sus ideales.


Era un férreo defensor de los intereses de la Provincia, absolutamente convencido de su ideología siempre evidenciando con su trabajo, el gran compromiso con los sanjuaninos, siendo un político de mucho criterio, de conducta, lealtad a la causa a sus convicciones y sus ideales.


De gran intelectualidad en defensa de los intereses de la Provincia, siempre brindando la respuesta justa en las situaciones que requerían un análisis de mayor complejidad, momentos que tanto la prensa, como sus compañeros, al primero que buscaban era a Daniel, y él se brindaba como solo una persona sincera y sin egoísmo, ya que siempre fue un referente, no solo para los propios sino para la prensa y para quienes integraban la oposición, para el pueblo porque Daniel era así.


Cuando se trataba de enseñar y el entendía que se estaba obrando por el bien común y de la Provincia, ahí estaba el siempre apoyando, aconsejando y acompañando.


Nació con el alma de servir, de servir a la comunidad, su sapiencia le permitió formar a sus alumnos de la vida y de la militancia para que fueran hombres y mujeres constituyéndose en un modelo de honradez.


Daniel vino a prestigiar la tarea legislativa tantas veces vapuleada, ya que desde el primer día que asumió lo hizo con compromiso, poniendo siempre equilibrio, tratando de poner siempre el entendimiento.


Compromiso que evidenciaba no sólo con las invalorables ideas que aportaba en sus proyectos y en las comisiones en las que participó, sino también con su compromiso con el trabajo.


Muchos de los que estamos acá recordaran la dedicación en su horario que tenía Daniel, estaba a las 7 de la mañana en su despacho, si venía a la tarde, Daniel estaba en su despacho, y si pasábamos un sábado a la mañana, Daniel estaba trabajando en sus despacho.


Es así el ciudadano que hoy estamos proponiendo para que sea declarado Ilustre.

 Los casi diez años como legislador en esta Cámara de Diputados habla de su gran capacidad política e intelectual. Fue un gran Presidente de Bloque, ya que no es tarea fácil presidir el bloque mayoritario, saber conciliar las voluntades de todos, las expectativas, los anhelos, ponerlo en la balanza y privilegiar siempre lo que más beneficie a la Provincia de San Juan.


Hombre respetable y respetó a todos, asignando a cada uno según la especialidad y su preparación.


Voy a pedirle autorización, señor Presidente, y señores diputados, para leer las palabras expresadas cuando renuncia el diputado Tomas a su banca de la Provincia, para asumir como Diputado Nacional en el año 2009.

Sr. Presidente (Lima).- Esta autorizada señora diputada. 

Sra. Dias.-  Él decía: 

“Quiero reflexionar con ustedes, que el desempeño de la tarea legislativa realizada como herramienta política de cambio, me ha sido por demás gratificante. No sólo en lo específico de su función, legislar, controlar y gestionar, sino además por la variada realidad que surge en las distintas conformaciones políticas e ideológicas, donde oficialismo y oposición conviven y buscan  los consensos necesarios para hacer cumplir la voluntad popular que les dio su lugar, esto como expresión genuina de la democracia.

Todos en búsqueda de la verdad, como sumatoria de verdades parciales que van conformando la trama legislativa y política de la realidad actual.

Tal vez, sin tomar la verdadera medida de esta actividad por la constante y vertiginosa habitualidad.

Debemos asumir que los legisladores somos garantía de gobernabilidad, de institucionalidad, de diálogo y debate que confrontan ideas desde distintos puntos de vista, generando soluciones jurídicas, normas, procesos y relaciones.

Son estos elementos que hacen de la actividad legislativa una tarea fascinante, donde toda solución generada en beneficio de la gente, todo control  de gestión y toda obra ejecutada, seguramente tiene en su génesis un sustento legislativo.

Considero, además, necesario pedir disculpas. Disculpas porque en tantos años pude haber ofendido, pude haber herido,  pude haber levantado la voz, pude haber sido intransigente, pero tengan ustedes la seguridad que cualquier actitud mía  que pueda haber despertado alguno de estos sentimientos en ustedes, jamás fue fruto de la mala fe; sí de la pasión que le pongo en lo que hago y en el compromiso con los destinatarios de mi esfuerzo.

Ejerciendo mi función con todo el apego de mis convicciones, tratando de escuchar, con respeto, todos las voces y opiniones diferentes, tratando de poner dedicación al trabajo, pero sobre todo, lealtad incondicional  al proyecto político al que represento.

Mi reflexión apunta a que juntos sigamos prestigiando el Poder Legislativo, cumplamos con nuestros representados y especialmente contribuyamos al crecimiento de nuestra Patria chica, San Juan.”
Cierra diciendo:

“En mí encontrarán a un amigo, porque compartimos la misma pasión, la política; y porque tenemos la misma misión, servir.”

Hay que rescatar también, señor Presidente, lo que Daniel fue para su familia.

Fue un excelente padre.

Fue un excelente esposo.

Fue un excelente abuelo.

En sus relaciones con la familia, siempre fue protagonista.

Los que estamos acá sabemos lo difícil que es llevar, cuando uno se dedica a la actividad política, adelante también la familia.

Sin embargo, para él era muy fácil y lo hacía porque él era tan innato en su ser político, que lo supo llevar perfectamente.

Jamás descuidó su familia, estuviese con quién estuviese y dónde estuviese el teléfono lo atendía si se trataba de su familia.

Es que a él no le costaba nada, porque lo manejaba con una cintura que sólo alguien con el don de político y el de buena gente pueda hacerlo.

Nació para serlo.

Nació para servir.

Nació para ser protagonista.

Lamentablemente, señor Presidente, falleció cumpliendo con su trabajo, porque se levantó para ir a trabajar y lamentablemente su esposa le debió trasladar a un centro asistencial de nuestra Provincia y ahí nos dejó.

Como expresé anteriormente, su protagonismo lo hacía sin ostentación.

Tenía ese don que le permitía que en cualquier situación, tanto en el ámbito público, como en el privado siempre resultaba siendo protagonista.

Una semana antes de su fallecimiento, estuvo compartiendo con los diputados mandato cumplido, en una cena, en una reunión familiar.

Allí, compartió con ellos la música; a él le fascinaba, le gustaba mucho la música de Los Iracundos. Tomó el micrófono y no dudó en cantar y alegrar a quienes estaban allí.


Como vemos, estaba entregando sus últimos momentos, sin saber que estaba entregando su tiempo.


Y es muy importante, señor Presidente, estas personas que entregan su tiempo, porque el tiempo no se recupera, y quienes estuvieron con él, pudieron disfrutarlo y compartir con él sus últimos momentos.


El era así; él nos entregó su tiempo, sus horas extras, sus sábados, los domingos de elecciones. Siempre estaba allí.


Por todo esto, si tuviera que nombrar en palabras al ciudadano Héctor Daniel Tomas, debería definirlo con las palabras de: lealtad; entrega; convicción; honestidad y compromiso con todos los sanjuaninos.


Personas con tanta dedicación, con tanta pasión por su trabajo, no mueren, porque dejan muchas huellas, no sólo en su familia, en sus colegas, en sus compañeros, sino también en toda la Provincia.


Para cerrar, señor Presidente, voy a leer  una frase del General Perón: “Un gran hombre ha de serlo primero por las virtudes que practique; y segundo, por la sabiduría que evidencia su esfuerzo por superarse y superar su tiempo”

Por todo esto, solicito a los señores diputados, que distingamos como “Ciudadano Ilustre”, al ciudadano Héctor Daniel Tomas.


Es moción, señor Presidente, 

-Sostenidos aplausos de los presentes-

Sr. Presidente (Lima).- Está en consideración la moción de la señora diputada Amanda Días.

Se va a votar.

-Se vota y es aprobada por unanimidad-

Queda distinguido por Resolución de esta Cámara de Diputados como Ciudadano Ilustre de la Provincia de San Juan, conforme lo establece el Artículo 6º de la Ley 868F, el señor Héctor Daniel Tomas, post mortem, Resolución que será redactada en forma inmediata.


Pasamos al tratamiento del Punto 3 del Orden del Día.

Sr. Cabello.- Pido la palabra. 


Señor Presidente, pido autorización, conforme al Reglamento Interno, para leer algunos conceptos.

Sr. Presidente (Lima).- Está autorizado, señor diputado.

Sr. Cabello.- Gracias, señor Presidente.


Quiero agradecer a todos los señores diputados, tanto de mi bloque como de los otros bloques, que me han permitido en este día poder hablar de un compañero, compañero gremial como era nuestro querido Raúl Ávila, más conocido como nuestro querido “chancha” Ávila.


Raúl nació el 17 de mayo de 1946, en la provincia de La Rioja. Su padre fue don José Ávila y su madre doña Catalina Venegas.


A los seis años vino con toda su familia a vivir a la Provincia de San Juan, donde desarrolló toda su vida social y política.


Cursó los estudios primarios en escuela Candelaria Godoy y los estudios secundarios los hizo en la Escuela de Comercio General San Martín. 


Ingresó en la Universidad Católica, en la carrera de Ciencias Económicas. Lamentablemente no la pudo terminar, pero ahí nace una vocación que quizás fuera su carrera realmente. Creo que el destino lo marcó en esa universidad. Empezó a trabajar políticamente, impulsado por algunos sacerdotes de la Universidad y comenzó a amar la militancia del peronismo y de los que menos tienen.


De ahí empezó a militar fuertemente en el Peronismo y a los 21 años empezó a trabajar como inspector en la Dirección General de Rentas de la Provincia. También llegó en ese mismo periodo, a ser presidente de la Juventud Peronista, acompañando al entonces gobernador, el doctor Eloy Camus.

A los 24 años se casa con Rosa Cortés. Ayer hablábamos con el ingeniero Tello de eso, más conocida como Pelusa, a la cual agradecemos que esté hoy también presente, y con la cual tuvo cinco hijos.

 Esos eran tiempos difíciles que se vivían en la República Argentina, y por ende en nuestra Provincia.

La Actividad política, el amor por lo que menos tienen, la defensa de la justicia social lo llevó, junto con otros compañeros militantes en el ´74, a estar preso en el Penal de Chimbas.


Eso no amedrentó a Raúl y siguió trabajando. En el ´76 volvió nuevamente a estar preso en La Plata, y después de 4 años y 8 meses vuelve con su familia.

Esos días., me comentaba el ingeniero Tello y algunos compañeros que lo conocieron,  eran tiempos difíciles, porque aún dentro de lo que era la política, le era difícil insertarse. Qué difícil es cuando gente como él o como muchos que han hecho cosas quieren insertarse.

Es muy bueno esto que estamos viendo hoy, porque no se conoce la historia de mucha gente. Cómo llegó y lo que pagó para alcanzar lo que tuvo. Cómo dejaron familia, cómo dejaron tiempos de vida para que la Provincia pueda crecer y que los sueños de muchos se pudieran ver cristalizados.

Le costó demasiado ingresar en lugares, aún en las propias Juntas lo miraban de reojo.

Pero la perseverancia, la capacidad lo llevaron a trabajar en El Regulador, en el ´81. En el ´85 ya empezó su carrera sindical. Fundó la mutual AMECON, en el ´87.

Ingresó a la Obra Social como sub-delegado. Dos años después empezó como delegado, abocado de lleno a la actividad gremial y al mutualismo.

Fue presidente de AMECON, esa mutual que él formó, pero también creó y formó la Asociación Mutual de San Juan, quedando en el puesto de presidente de dicha Asociación.

En el 2004 ingresa, habiendo ganado las elecciones por primera vez, como Secretario del Sindicato de Comercio.

En el 2007 fue convocado para formar parte de la FAECYS, como Secretario de Seguridad e Higiene, donde dictó numerosos cursos sobre el área de higiene y seguridad en todas las filiales del país, como así también en sus sindicatos, cargo que ocupó hasta el 2011.

En el 2011 fue electo diputado provincial por el Frente para la Victoria, siendo Gobernador José Luis Gioja.

Además fue miembro del Consejo Provincial del Partido Justicialista.

En el 2014, ya en su tercera gestión consecutiva como Secretario General del SEC, es nuevamente convocado por la FAECYS para ocupar cargo como miembro del Directorio del Instituto Asegurador Mercantil (IAM)

En el 2016, ganando nuevamente las elecciones, se consagra nuevamente como Secretario General en su cuarto periodo, cargo que ocupó hasta el día de  su deceso.

Quiero decirle, señor Presidente y a todos los que hoy estamos aquí, que él cambio la vida de lo que fue el  SEC. En todo el tiempo en que estuvo el Sindicato modificó su vida social, cultural, política, deportiva.


El incorporó a las actividades de los afiliados, del Centro Empleado de  Comercio y a toda la ciudadanía, en todo;  porque no sólo está para los afiliados, sino para toda  la ciudadanía, en una actividad deportiva muy fascinante.


Pudo conformar un equipo de Hockey  que ingresó a la Liga de Primera.

Tienen  hockey sobre césped, hockey sobre patines, vóley,  también se realiza en dicha institución, boxeo, futsal, equipo de  ciclismo,  una diversidad de  deportes.


Pero no solamente se  quedó en eso, sino que compraron dos casas en el centro, en una de ellas se encuentra la Casa de   la Cultura.


También trabajó muchísimo, y algo importantísimo, que es la Casa de  la Mujer.


Hay muchísimas  cosas que hablar de Raúl en este caso.

 
En lo personal, quiero decir que el 2008 recién lo  conocí a Raúl personalmente.


Pudimos trabajar, y hay algo que quiero resaltar en este día, el valor de un hombre, que no fuimos amigos, fuimos contrincante en muchas cosas, pero con mucho respeto y mucha capacidad.


Pudimos llevar  a cabo  algo  que siempre le he agradecido,  que en lugar dónde hoy me toca estar, que es CGT, él me acompañó  hasta la fecha de  su fallecimiento, a pesar que no teníamos las mismas ideas en algunas cosa, pusimos sobre todo el derecho de los trabajadores, y logramos unificar  casi doce años  de conducción en paz, y todos trabajando para un mismo lado; porque eso era una de las cosas que tenía Raúl.

Por eso quería remarcarlo hoy, el valor que se  puede  tener a una persona, que no piensa  igual que uno, o que se le puede llamar  contrincante; pero en lo personal era un  hombre de bien, y dejaba un montón de  cosas para el bien general de  todos.

Por eso, en este día, señor Presidente, pido distinguir como Ciudadano Ilustre, al querido compañero y amigo Raúl Dolores  Ávila.

Es, moción, señor Presidente. 

-Aplausos-

Sr. Presidente (Lima).- Está en consideración la moción del diputado Cabello.


Se va  a votar.

-Se vota y es aprobada-


Queda distinguido por Resolución de  esta Cámara de Diputados  como  Ciudadano Ilustre en la Provincia de San Juan, en los términos del Artículo 6º, de la Ley 868- F, el señor Raúl Dolores  Ávila, post mortem.

Se  dictará los documentos respectivos.

-Aplausos-


Pasamos al tratamiento del Punto 4, del Orden del Día. 

Sr. Mallea.- Pido la palabra.


Señor Presidente, ante todo quiero agradecer a mis colegas diputados por darme la posibilidad y aceptar la moción para que se le otorgue la distinción “Personalidad destacada de la Provincia de San Juan Post Mortem” a la profesora Hebe Almeida de Gargiulo.


La verdad señor Presidente que reunirnos en esta Cámara hoy en una Sesión Especial para hacer un meritorio y justo reconocimiento a hombres y mujeres de nuestra provincia, es un hecho movilizador de emociones, recuerdos, cariños y afectos como lo han expresado claramente quienes me han precedido en el uso de la palabra.


Este reconocimiento que se hace hoy a esta persona, también nos hace en cierto modo, sentir orgullo de haber nacido y vivir en nuestra provincia, acá en nuestro querido San Juan.

 Porque realmente estas personas son el ejemplo que nosotros queremos y buscamos para nuestros jóvenes y para nuestros hombres y mujeres, como es esa capacidad de trabajo. Esa tenacidad, ese esfuerzo, esa solidaridad que manifestaron y manifiestan permanentemente en su vida.

Por eso creo que es justo este reconocimiento, señor Presidente, porque a quienes reconocemos hoy como hombres y mujeres que se han destacado en nuestra Provincia -podemos decir para dar un término bastante autóctono- en su trajín diario, echaron y cargaron sobre sus espaldas responsabilidades como propias y eran y son responsabilidades que nos corresponden a todos y ellos las asumieron como propias y las llevaron adelante.

Para mí también destacar que es un orgullo  y una gran responsabilidad hacer esta moción de destacar personalidad destacada a la Profesora Hebe Almeida de Gargiulo, porque en realidad no es fácil hacer historia, estudiar y ver cómo esta persona desarrolló sus diversas actividades a través de su vida.

Nos encontramos con una persona con una dinámica propia, con  las convicciones que se tienen para trabajar.

Nos encontramos con una persona motivadora de distintos temas, emprendedora, que han sabido a través de su cotidianeidad porque eso es lo que enriquece a esta persona ver el hora a hora, ver el día a día, cómo han desarrollado sus actividades.

En  Hebe cuando uno hace historia,  podemos ver todos aquellos aspectos, los que ella le dedicó su vida. A la cultura, a lo social, a lo político y también a lo humano, que fue una de sus facetas principales.

En ella descubrimos siempre a través de sus  trabajos e historia, un profundo amor a su terruño natal que era Jáchal.

Hebe Sonia Luisa Almeida nació en Jáchal el 21 de junio de 1932, fruto de la relación  matrimonial entre un lugareño, el jachallero Duilio Almeida y una persona de fuera de la provincia, la señora Adela Waicman, de Buenos Aires.

Sus vivencias en Jáchal seguramente inspiraron e impulsaron esa impronta cultural que ella tenía, digna de destacar.

En 1948 Hebe comenzó a estudiar el Profesorado de Letras que en esa época dependía de la prestigiosa Escuela Normal Sarmiento, se recibió de profesora en  1951 y fue entre los primeros egresados de esa escuela.

Como profesora trabajó en la Escuela Normal Sarmiento y ejerció la docencia en las cátedras de Literatura Española, Hispanoamericana y Argentina y en las cátedras de Literatura Infantil entre otras.

En ellas siempre quedó plasmado y demostró su vocación para volcar su sabiduría y compromiso con la tarea docente.

En 1955 contrajo matrimonio con el Doctor Pablo Gargiulo, con quien no solo compartió los años de su vida, sino también con quien compartió aquellos temas que la apasionaron siempre, como la cultura, la política, la economía, la sociología.


Su familia se integró con seis hijos, todos ellos hoy destacados profesionales y creo que también nos acompañan en el día de hoy.


Su incesante y prolífico trabajo la llevó a ocupar un lugar muy destacado en la cultura sanjuanina y cuyana, particularmente.


Podemos decir que fue escritora, docente, gran difusora del folklore y de la cocina cuyana.


Muy joven fue directora de la Revista Tiempo y del Centro de Documentación e Investigación del Folklore Cuyano.


Dictó numerosas conferencias, donde puso de manifiesto su conocimiento de la cultura y del hombre, particularmente relacionado a su terruño natal.


Publicó varios libros, uno de ellos “Doña Rosita, la Soltera” de García Lorca “Cuentos Regionales Argentinos de La Rioja, San Luis, Mendoza y San Juan” “Folklore para jugar”, “Escritores Sanjuaninos” fue otro. Y creo que merece un párrafo aparte, su obra “Buenaventura Luna Subir y Canto” que trabajó con Elsa de Yansi y Alba de Vera.


Y digo que esa obra merece un párrafo aparte, porque en ella se expresa fundamentalmente lo que manifestó siempre, su gran amor al terruño, al folklore, a la cultura de un pueblo y a la admiración del gran poeta que fue Don Buenaventura Luna.


Ella fue muy consecuente con sus ideas y tuvo una destacada participación y apoyo a distintas instituciones folklóricas de San Juan.


Fue Presidenta del Ateneo Cuyano, Secretaria de Cultura de la Confederación Gaucha Argentina, Vice Presidente de la Academia de Folklore de Cuyo, también Secretaria de la mesa de diálogo de San Juan.


Por su obra, por su trayectoria, su trabajo, tuvo varios reconocimientos, entre los que destaco el de Ciudadana Ilustre en el 2005, y reconocida como Embajadora de Cultura por la Municipalidad de Jáchal, que en ese momento estaba a cargo nuestro colega diputado Jorge Barifusa.


Creo que también es meritorio destacar que la Sala de Lectura de la Biblioteca Popular Domingo Faustino Sarmiento, lleva su nombre y esto no es un hecho casual ni es fruto de algún oportunismo, sino que su trayectoria, su estudio y la vida que ella dedicó en todos estos aspectos desde su terruño, merecieron estos reconocimientos.


Fue vecina ilustre por la Municipalidad de Capital en el 2006 En el 2008 recibió el premio Mayores Notables Argentinos, que entrega la Cámara de Diputados de la Nación.


Todos ellos, todo ese conjunto de merecimiento y reconocimiento que le hicieron distintas instituciones, como vemos, no solo de la Provincia sino también del país, creo que fue un reconocimiento a los valores que ella llevaba siempre, a la laboriosidad, la laboriosidad cotidiana, su laboriosidad sin pausa para rescatar aspectos de la cultura que hacen a la memoria colectiva y aspectos de nuestra cultura y de nuestro folklore que permanecían ocultos en toda esa trama social y cultural que tenemos todos.


También un premio a sus convicciones porque nunca se dejó vencer por las adversidades, pero sobre todo también un reconocimiento a un aspecto esencial de su vida, de quienes la conocimos y siempre destacamos. Y este aspecto el de reconocerla como una persona de bien. Todos quienes la conocimos, supimos apreciar esa constante de su vida.

Para finalizar, señor Presidente, quiero mencionar que seguramente esta distinción que hoy vamos a entregar, va a resultar un motivo de orgullo para sus parientes, para sus familiares.

Pero también, quiero reiterar que todo esto que hoy estamos haciendo en esta Cámara también resulta mucho más un orgullo para esta Cámara entregar ese reconocimiento. Porque estamos, de esa forma, destacando a hombres y mujeres que se destacaron en nuestra Provincia.

Por eso, señor Presidente, por lo expuesto, es que reitero mi moción para que la profesora Hebe Almeida de Gargiulo, sea destacada como Personalidad Distinguida post morten por la Provincia de San Juan.
Gracias, señor Presidente.

– Calurosos aplausos –

Sr. Presidente (Lima).- Señores diputados está en consideración, la moción del diputado Mallea.
Los señores diputados que estén por la afirmativa, sírvanse marcar su voto.

– Se vota y es aprobada –

– Calurosos aplausos –

Queda distinguida, por Resolución de esta Cámara de Diputados como Personalidad Destacada por la Provincia de San Juan, conforme lo establece el artículo 7º, de la Ley 868–F, la señora Hebe Almeida de Gargiulo, post morten, designándose y estableciéndose las Resoluciones respectivas.

Pasamos al tratamiento del Punto 5, del Orden del Día.

Sr. Orrego.- Pido la palabra.

Señor Presidente, en primer lugar quiero agradecer a todos los diputados por darme la posibilidad de presentar a esta persona que vamos distinguir como Personalidad Destacada de la Provincia de San Juan a don Ricardo Enrique Gregoire.

En segundo lugar, señor Presidente, solicitarle permiso para darle lectura a su currículo vitae.
Sr. Presidente (Lima).- Está autorizado, señor diputado.

Sr. Orrego.- Gracias, señor Presidente.

Su nombre es Ricardo Enrique Gregoire, nació el 14 de septiembre de 1945, en San Juan y vive en la calle San Luis 148 Norte, Barrio Parque Independencia, departamento Chimbas.

Está casado con Paula Dora Oliva, tienen dos hijas.

El maestro, realmente fue una persona que desde muy chiquito tomó la iniciativa con su guitarra, pero no tuvo la posibilidad de aprender. No fue a una escuela de música, ni mucho menos.

Sólo fue innato de él, así es digno de destacar eso, que desde muy chico mostró una gran inclinación por la música, siendo su instrumento preferido la guitarra. Con la cual demostró desde un principio talento innato con la música. A esta la supo desarrollar aún más con el paso de los años, convirtiéndose de esta manera en un eximio guitarrista de nuestra Provincia.

Es muy difícil puntualizar el comienzo de su carrera, señor Presidente, pero aproximadamente a los 5 años su padre le regaló su primera guitarra, despertando su oído musical.

Podríamos tomar como referencia la aparición la aparición del rock and roll que fue la música que revolucionó al mundo sobre la década de los 60, lo cual lo influenció durante su adolescencia.

En San Juan, marcó un antes y un después. Siendo uno de los precursores de la llamada música “de la Nueva Ola”. Compartió el escenario con grandes artistas del género como Sandro, Palito Ortega, Leo Dan y muchos otros.

Con el paso del tiempo empezó a transitar distintos géneros musicales, que lo convirtieron en el músico multifacético que hoy conocemos.
Fue convocado para acompañar nada más y nada menos que a celebres figuras como Roberto “Polaco” Goyeneche; Enrique Dumas; Argentino Ledesma; Rodolfo Lesica; María Marta Serra Lima, Juan Ramón y muchos más.


Su  historia es tan rica que nos permite escribir un libro, que refleja su vasta trayectoria plagada de anécdotas inolvidables. Entre los hitos más destacados de su carrera profesional podemos mencionar algunos.


En el año 1964, en clásicas juntadas de guitarra en mano, conoció a Ernesto Villavicencio y a Enrique Barrera, surgiendo así la idea de formar un trio de guitarreros, luego su atracción por la guitarra eléctrica lo empezó a llevar por otro camino musical, por ello fue que en el año 1966, hizo su presentación en el club San Martin acompañando nada menos que a Sandro. Donde nació a partir de ahí una amistad que los volvió a juntar en otros espectáculos como en Buenos Aires y Chile compartiendo sus gustos por el rock.


En 1968, durante tres meses participó en una gira por el vecino país de Chile, compartiendo grabaciones con Los Galos; Angeles Negros, Luis Dimas y otros. 


En el año 1973, se integró al conjunto Los Manantiales cuando en el reconocido programa “Argentinísima” de Canal 11 en Buenos Aires y realizó giras por Argentina y Chile


Más tarde en el año 1976, realizó una gira por todo el país con Juan Ramón.


En el año 1977, acompañó en San Juan al célebre tanguero Roberto “el Polaco” Goyeneche, aceptando luego una propuesta para acompañarlo a Buenos Aires.


En el año 1978, acompañó a la reconocida cantante melódica María Marta Serra Lima, en una gira por todo el país. Durante el transcurso del año 1990, realizó también una gira por todo el país, con Enrique Dumas.


También fue músico estable del Casino de San Juan donde acompañó a varias figuras nacionales e internacionales como a Cuti y Roberto Carabajal.


A su vez brindó su apoyo a muchos cantantes sanjuaninos apostando a su experiencia logrando así que muchos de ellos realizaran una carrera importante en el mundo de la música, como Hugo Ruades; Pancho Sergio; Javier Parrales, Nano Rodríguez y otros.


Fue distinguido por la Sociedad Argentina de Autores y Compositores SADAYC, y el Sindicato Músico de Buenos Aires, el Sindicato Sanjuanino AADI CAPIF y otras entidades culturales del país.


El maestro, como como todo lo conocemos, se ha destacado también por su postura hacia los hábitos saludables en todos los aspectos de su vida, profesando siempre para sí mismo y hacia los demás el sostener la conducta saludable diciendo no a el alcohol, no al tabaco y no a las drogas.


Humildemente reconocemos una trayectoria de 50 años en la música con esta breve reseña, atravesando la cultura popular de las generaciones, de una persona surgida en nuestra provincia que se proyectó a lo largo y a lo ancho de nuestro país.


Actualmente su vida sigue ligada a la actividad musical, regalando su virtuosismo en el instrumento que lo hizo destacar toda su vida y manteniendo un firme compromiso a la entrega de su conocimiento a las nuevas generaciones.


Entre estas actividades destacamos su tarea de enseñanzas en las escuelas de música de la municipalidad, como así también regalando su talento en el escenario en distintos eventos organizados por el mismo municipio.

Estamos hablando de la Municipalidad de Santa Lucia.

 Este talentoso músico sanjuanino merece un lugar destacado en la historia cultural de nuestra Provincia.

Por los fundamentos expresados, señor Presidente, le pido a mis compañeros diputados que me acompañen en la moción de distinguir como Personalidad Destacada de la Provincia, a don Ricardo Enrique Gregoire.

Gracias, señor Presidente.
-Aplausos-

Sr. Presidente (Lima).-  Está en consideración la moción del señor diputado Orrego.
Se va a votar



-Se vota y es aprobada-
Queda distinguido por Resolución de esta Cámara de Diputados, como Personalidad Destacada de la Provincia de San Juan, conforme lo establece el Artículo 7º, de la Ley 868-F, el señor Ricardo Enrique Gregoire, dictándose la Resolución respectiva.


Pasamos al tratamiento del Punto 6 del Orden del Día.

Sr. Moya.-  Pido la palabra.


Señor Presidente, agradezco en primer lugar a los señores diputados por haber aceptado la postulación de don Carlos Buscemi, para esta distinción y por permitirme referirme a ella en nombre de toda la Cámara.


También, señor Presidente, solicito autorización para por momentos leer algunos párrafos de su historia.

Sr. Presidente (Lima).-  Esta autorizado, señor diputado.
Sr. Moya.-  Señor Presidente, quiero hacer mías las palabras del diputado Tello, respecto de esta semblanza que hacemos de las personas que creemos merecedoras de esta distinciones, solamente un pequeño pantallazo de lo que es toda una vida que tenemos acá en pocos minutos que  reflejar.


Don Carlos Buscemi, a lo largo de su prolífica vida ha desarrollado varias facetas de su persona escritor, conferencista, cineasta, empresario, investigador, un apasionado de la arqueología y la historia, lo que lo ha llevado a recorrer cada rincón de nuestra Provincia y estudiar a fondo sus raíces.

Don Carlos estudio en el Colegio Don Bosco, ahí se recibió de Bachiller y después realizó estudios de Arqueología Prehistórica y Protohistórica de América, luego él se ha perfeccionado en temas que marcan cuál ha sido su pasión, cuáles han sido aquellos aspectos que más le han interesado, y que lo fueron convirtiendo en un experto motivo de consulta en nuestra Provincia.

Algunos de esos perfeccionamientos fueron: Aplicaciones de la Fotografía Aérea para Estudio de la Geografía Histórica, la Idolatría Andina y sus Fuentes, el Legado Cultural de la Edad Media, La Marginalidad en la Historia, La Cultura Cuyana en San Juan, y Las Religiones Andinas y sus Fuentes.

Por todo este expertíz, que don Carlos fue adquiriendo, por ejemplo fue Asesor Técnico en el II Intercambio Cultural de Artesanos Indígenas, es Asesor Científico de AMUPRI, La Asociación de Museos Privados de San Juan, participó del I Encuentro Regional y Reunión de Especialistas sobre el Camino del Inca.

En su faceta como Escritor sus múltiples artículos publicados en Diario de Cuyo, fueron impresos en libros titulados “Imágenes y Algo Más”, que se publicaron en 3 tomos.

Luego en agosto del año pasado público su cuarto libro, “Por los Caminos de la Vida” que justamente la semana pasada declaramos en esta Cámara de interés cultural y social. El 26 de agosto de 2016, fue incorporado como miembro en la Sociedad Argentina de Escritores SADE.       


Yo dije también de la faceta de cineasta, muy humildemente, él me va a retar si lo llamo así, pero también realizó algunas películas documentales; entre ellas menciono, por ejemplo, “Tucunuco, un pueblo fantasma”, “El ciclo evolutivo del hombre”, una película documental sobre la Segunda Guerra Mundial, que ha sido declarada apta para ser exhibida en las bibliotecas públicas de San Juan.


También fue conferencista.


En la tarea realizada en la difusión histórica y científica, el profesor Buscemi ha realizado más de trescientas conferencias gratuitas en casi todas las escuelas e instituciones de San Juan.


Porque él considera que “los niños deben conocer la gran riqueza de la tierra que habitan”, según sus propias palabras.


Los principales temas abordados en sus conferencias han sido: “Detalle del Cruce de la Cordillera de Los Andes por el General San Martín”, “El Progreso de San Juan a partir de la llegada del Ferrocarril”, “Las primeras culturas indígenas que habitaron San Juan hace miles de años”, “Los Huarpes, idioma, costumbres, religión, etcétera”.


Estas conferencias fueron auspiciadas y declaradas de interés educativo provincial por el Ministerio de Educación y fueron motivo también de algunos artículos del Diario de Cuyo.


Aquí exhibimos uno, agradezco al diputado Castro que haga de mi asistente.


También don Carlos participó en el programa El Alero Huarpe”, en Radio Colón, a cargo de Jorge Darío Bence, durante dos años consecutivos, divulgando todo lo relacionado con los primeros habitantes que poblaron San Juan.


Ha dado, y lo sigue haciendo, conferencias relacionadas con los Jesuitas, los Templarios, origen del terrorismo, la masonería, etcétera.


En su faceta de arqueólogo, una de sus actividades predilectas ha sido escarbar el suelo en busca de sorpresas provenientes del pasado.


Muchas veces acompañado en esta tarea por el doctor Alfredo Oscar Miolano, geólogo también muy conocido en el ambiente científico de la provincia de San Juan.


En este marco ha recorrido los lugares más recónditos de nuestra Provincia, y en particular de nuestra Cordillera, siendo protagonista de importantes hallazgos arqueológicos, piezas de culturas indígenas antiguas e incluso de algunas que no habitaron esta zona, con lo cual se pudo probar el intercambio entre las culturas Precolombinas del Norte con las de Cuyo.


Entre sus hallazgos mencionamos varias vasijas de cerámica, algunas de gran tamaño, en muy buen estado de conservación.


Acá podemos ver algunos de los artículos que generaron sus hallazgos en el Diario de Cuyo.


Una urna funeraria en el Río Bermejo de Jáchal. Se ve a don Carlos sosteniendo la urna.


Un ánfora aborigen de más de medio metro de alto en el Bañado del Zanjón, de Jáchal.


Una momia en Villa Corral, Calingasta.


Y herramientas de material lítico realizadas por culturas indígenas que habitaron nuestra Provincia desde el año 6.500 antes de Cristo, hasta el 500 después de Cristo.


“Coco” Buscemi, como también se lo conoce, además, era convocado cuando se producían hallazgos arqueológicos no realizados por él, por distintas vías, incluso accidentalmente, para trabajar en el rescate de estas piezas, y en su análisis.


Ejemplo de esto fue un cementerio indígena en Calingasta, encontrado en forma casual durante la construcción de un canal de riego.


Con relación a la paleontología, Carlos participó en el hallazgo de restos fósiles de un megaterio y un toxodonte, cuyos datos técnicos fueron oportunamente publicados en Diario de Cuyo también; tal como nos muestra el diputado Castro.


Conjuntamente con el doctor Miolano, establecieron el desnivel del Río La Palca, desde su nacimiento en alta Cordillera, hasta su desembocadura en el Río Blanco.


También con el doctor Miolano, examinaron en Rincón Blanco un importantísimo yacimiento de esquistos bituminosos.


Los resultados e informes de ambas investigaciones fueron entregados a las reparticiones especializadas del Gobierno de la Provincia con miras a importantes proyectos a realizar en beneficio de la economía de San Juan.


En su faceta de historiador y hombre de gran curiosidad, don Carlos se hizo un viaje hasta España, Sevilla al Archivo de Indias y consiguió el primer plano que existió de la Ciudad de San Juan y su Acta de fundación. Consiguió una copia de un microfilm de muy buena calidad técnica, que fue noticia en San Juan en Diario de Cuyo. Si bien se conocían réplicas, esta es copia del original, elaborado por un ayudante de Juan Jufré.

Como fruto de tan fecunda actividad don Carlos ha recibido varios premios y distinciones. No los voy a leer en homenaje a su humildad. Voy a mencionar, solamente, que fue nombrado “Vecino Ilustre de la Ciudad de San Juan”, mediante Ordenanza 8358, en junio del año 2006.

A sus jóvenes 87 años, don Carlos Buscemi sigue estudiando, y está cursando como alumno en un instituto privado, el 3° año de Historia del Arte. 
Está trabajando en su quinto libro que espera publicar próximamente, referido a la historia de la mafia en Sicilia, hasta su llegada a Estados Unidos, bajo el nombre de la Cosa Nostra, para ver la amplitud de su ámbito de interés.
Finalmente, señor Presidente, y no sería justo con él, si no hago mención a esto: Carlos Buscemi es un hombre de una profunda fe cristiana, devoto de María Auxiliadora y San Juan Bosco, lo que él relaciona directamente con sus logros y algo que lo ha acompañado en todos los aspectos de su larga y fecunda vida.

Por todo lo dicho, señor Presidente, y mucho más que no he dicho, es que mociono para que sea distinguido como Personalidad Destacada de la Provincia de San Juan,  don Carlos Buscemi.

Muchas gracias, señor Presidente.
-Aplausos-

Sr. Presidente (Lima).- Está en consideración la moción del señor diputado Fernando Moya.

Se va a votar.

-Se vota y es aprobada-

Queda distinguido por Resolución de esta Cámara, como “Personalidad Destacada” de la Provincia de San Juan, el señor Carlos Buscemi, conforme lo establece el Artículo 7°, de la Ley  868-F, dictándose la Resolución respectiva. 

-Aplausos-

Esta Presidencia, invita al señor Vicepresidente Primero; Vicepresidente Segundo y  a los señores Presidentes de Bloque, al Sitial de Presidencia, a los efectos de proceder a la entrega de las distinciones respectivas. 

Invitamos al señor Gustavo Plis Sterenberg, para que pase.
-Sostenidos aplausos-

Sr. Presidente (Lima).-  Invitamos a los familiares de Daniel Tomas a subir al estrado de Presidencia a fin de recibir la distinción respectiva, así como al diputado nacional José Luis Gioja.

-Así se hace-

-Aplausos-

Invitamos a los familiares de Raúl Ávila a subir al estrado de Presidencia a fin de recibir la distinción respectiva. 
-Así se hace-

-Aplausos-

Invitamos a los familiares de Hebe Almeida de Gargiulo, a subir al estrado de Presidencia a fin de recibir la distinción respectiva. 

  Invitamos al señor diputado Mallea.

-Así se hace-

-Aplausos-

Invitamos al señor Ricardo Enrique Gregoire, a subir al estrado de Presidencia a fin de recibir la distinción respectiva. 

Invitamos al señor diputado Orrego.

-Así se hace-

-Aplausos
Invitamos al señor Carlos Buscemi, a subir al estrado de Presidencia a fin de recibir la distinción respectiva. 

-Así se hace-

-Aplausos
No habiendo más asuntos que tratar se levanta la sesión, previo arrío de los Pabellones Provincial y Nacional por parte de esta Presidencia.

-Así se hace-
– Siendo las  12:09 horas,

se levanta la sesión.–
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