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En la Ciudad de San Juan, República Argentina, a los veintitrés días del mes de febrero del año dos mil diecisiete, reunidos los señores legisladores en el Recinto de Sesiones de la Cámara de Diputados, en el número que se indica, y siendo las 10:06 horas, dice el:
I – APERTURA DE LA SESION –

Sr. Presidente (Lima).- Con la presencia de  veintinueve señores diputados, se declara abierta la Tercera Sesión Extraordinaria, convocada para el día de la fecha.
II – IZAMIENTO DE BANDERAS –

Invito al señor diputado Fernando Moya, para que ice los Pabellones Nacional y Provincial.
– Así se hace –

– Aplausos –

III- ORDEN DEL DIA


Por Secretaría Legislativa, se va a dar lectura al Orden del Día. 

Sr. Secretario Legislativo (Herrero).- Lee:

DECRETO N. º 0092-P 

VISTO:

El expediente 107 de esta Cámara de Diputados, por el que el Poder Ejecutivo remite Mensaje Nº 0005 y Ley de Necesidad y Urgencia N.º 1559-A, “Ley de Ministerios”; 

El expediente 276, iniciado por varios señores diputados, en el que solicitan se convoque a Sesión Extraordinaria, y la reunión de la Comisión Permanente, llevada a cabo en el día de la fecha, donde se acordó dar tratamiento a los asuntos obrantes en expedientes: 4029-2016, 4041-2016, 4128-2016, 107, 235, 268, 269, 270; y,

CONSIDERANDO:



Lo dispuesto por los Artículos 153, 157 y 189, Inciso 8) de la Constitución Provincial y el Artículo 23, Inciso 9) del Reglamento Interno de la Cámara de Diputados;



Que es necesario dictar el Decreto de Convocatoria;

POR ELLO:

EL VICEGOBERNADOR DE LA PROVINCIA DE SAN JUAN Y

PRESIDENTE NATO DE LA CÁMARA DE DIPUTADOS

D E C R E T A:

ARTÍCULO 1º.- Convócase a los señores diputados a cele-

                           brar la TERCERA SESIÓN EXTRAORDINARIA, para el día jueves 23 de febrero de 2017, a las 09:00 horas, con el objeto de tratar el siguiente Orden del Día:

ASUNTOS ENTRADOS

Comunicaciones Oficiales

1. Mensaje Nº 0113 y Proyecto de Ley remitido por el Poder Ejecutivo, por el que aprueba el convenio marco de cooperación celebrado entre el Ministerio de Desarrollo Social de la Nación y el gobierno de la Provincia de San Juan, en el marco del Plan Nacional de Economía Social Creer y Crear. 

       (SU TRATAMIENTO SOBRE TABLAS)
2. Mensaje Nº 0117 y Proyecto de Ley remitido por el Poder Ejecutivo, por el que aprueba el convenio celebrado entre el Ministerio de Planificación e Infraestructura de la Provincia y la Municipalidad de San Martín, cuyo objeto radica en la ejecución de obras de infraestructura básica y fortalecimiento comunitario en los Barrios San Jorge y Pie de Palo, departamento San Martín.

(SU TRATAMIENTO SOBRE TABLAS)
3. Mensaje Nº 0119 y Proyecto del Ley remitido por el Poder Ejecutivo, por el que aprueba convenio marco  y su anexo I celebrado entre la Dirección Nacional de Vialidad y el gobierno de la Provincia de San Juan, que tiene por objeto establecer las condiciones por las que los organismos intervinientes toman a su cargo el financiamiento y ejecución de varias obras en la Provincia de San Juan.

(SU TRATAMIENTO SOBRE TABLAS)
4. Mensaje Nº 0010 y Proyecto de Ley remitido por el Poder Ejecutivo, por el que aprueba la adenda de fecha 02/02/2017 celebrada entre el gobierno de la Provincia  de San Juan y la Dirección Nacional de Vialidad, modificatoria del convenio marco y su anexo I de fecha 07/12/2016.

(SU TRATAMIENTO SOBRE TABLAS)
5. Mensaje Nº 0005 Ley de Necesidad y Urgencia Nº 1559-A, por el que sustituye de forma integral el articulado de la Ley N.º 1398-A “Ley de Ministerios”.  

(SU TRATAMIENTO SOBRE TABLAS)
6. Mensaje Nº 0011 y Proyecto de Ley remitido por el Poder Ejecutivo, por el que autoriza al Poder Ejecutivo, para que a través del Ministerio de Hacienda y Finanzas afecte en carácter regulatorio la suma de Pesos Cuarenta Millones Trescientos Ochenta Mil Cuatrocientos Noventa y Tres con 15/100 en el marco de lo establecido en la ley provincial Nº 789-P "Fondo de Contención Tarifaria- E.P.R.E”.

(SU TRATAMIENTO SOBRE TABLAS)
7. Mensaje Nº 0012 y Proyecto de Ley remitido por el Poder Ejecutivo, por el que aprueba en todas sus partes la adenda al convenio marco para asistencia financiera entre la Provincia de San Juan y el Banco San Juan S.A.

(SU TRATAMIENTO SOBRE TABLAS)
8. Mensaje Nº 0013 y proyecto de Ley remitido por el Poder Ejecutivo, por el que aprueba acuerdo marco de cooperación entre el Ministerio de Modernización de la Nación y la Provincia de San Juan, que tiene por objeto desarrollar vínculos de cooperación en las materias ejes del Plan de Modernización del Estado.

 (SU TRATAMIENTO SOBRE TABLAS)

ARTÍCULO 2º.-Por Secretaría Legislativa cítese  a los  seño-

                         res Diputados para  dar cumplimiento a lo dispuesto en el Artículo 1º del presente.

ARTÍCULO 3º.-Comuníquese y  archívese.

Sr. Presidente (Lima).- Si no hay señores diputados que soliciten el uso de la palabra,  corresponde someter a consideración el Orden del Día.


Los señores diputados que estén por la afirmativa, sírvanse marcar su voto. 

-Se vota y es aprobado- 

Sr. García.- Pido la palabra.


Señor Presidente, en primer lugar, antes del desarrollo del presente Orden del Día, hago moción para el que el Cuerpo se constituya en Comisión, toda vez que fue acordado en Labor Parlamentaria el tratamiento sobre tablas; entendemos que es la mejor manera de proceder, que los proyectos al finalizar el debate sean puesto en consideración como Despacho, con las modificaciones acordadas.


Gracias, señor Presidente.

Sr. Presidente (Lima).- Señor diputado, la moción que usted propone debe ser apoyada por tres diputados antes de ser sometida a consideración.

-Apoyo suficiente-


Está en consideración la moción efectuada por el diputado García, Los señores diputados que estén por la afirmativa, sírvanse marcar su voto. 

-Se vota y es aprobada- 

-CONSTITUCIÓN DE LA CÁMARA EN COMISIÓN-


Queda entonces la Cámara constituida en comisión.

Sr. García.- Pido la palabra.


Señor Presidente, es para hacer moción de que en todos los Asuntos Entrados se omita la lectura.

Sr. Presidente (Lima).- Está en consideración la moción efectuada por el diputado Pablo García.


Los señores diputados que estén por la afirmativa, sírvanse marcar su voto. 

-Se vota y es aprobada-


Pasamos al tratamiento del Asunto I.

Sr. Banega.- Pido la palabra.


Señor Presidente, es para informar, como miembro de la Comisión Permanente sobre el Mensaje Nº 113 del Poder Ejecutivo, Expediente 4029, mediante Resolución Nº 457 del Ministerio de Desarrollo Social de fecha 15 de abril del 2016 en la que se aprobó el Plan Nacional de Economía Social Creer y Crear, como herramienta de promoción y generación de trabajo con el fin de establecer relación de cooperación orientada a la realización conjunta de acciones, proyectos y actividades entre las provincias y el Gobierno Nacional.


El mismo busca promover la inclusión social a través de la generación y desarrollo de proyectos socio-productivos como estrategia primordial de inclusión social y productivos de personas en situación de vulnerabilidad.


Está dirigido a emprendimientos productivos con el objetivo de fortalecer las economías locales y  regionales, impulsando el crecimiento de la economía social.


Estos emprendimientos productivos y las  actividades regionales deben tener en cuenta cada región con la impronta de sus actividades productivas.


Este plan se llevará adelante con la participación de las provincias, municipios y organizaciones locales, de la administración, gestión y puesta en marcha desde el Ministerio de Desarrollo Humano y Promoción Social de nuestra provincia.


De esta manera los productores y emprendedores podrán acceder a las distintas instancias de acompañamiento que le posibilita el Ministerio de Desarrollo Social de la Nación.


Cada provincia puede presentar un único proyecto integral de economía social para luego implementarla cada uno en su territorio.


El mismo puede contemplar una o varias líneas programáticas así se definirán si solicitan microcréditos, entrega de maquinarias, herramientas o insumos; como así también generación de nuevos espacios de comercialización, apoyo con capacitación en oficios y la formación profesional.


El plan se constituye como sistema de apoyo a las iniciativas del desarrollo socio económico local destinado particularmente a los sectores de bajos recursos.


Los créditos a otorgar serán a una tasa subsidiada estando relacionados a cada emprendimiento en la forma y plazo de devolución de cada uno.


Vemos reflejado en este tipo de gestiones y el deseo por parte de nuestro Gobernador Sergio Uñac, de aprovechar satisfactoriamente los planes elaborados por la Nación, para fortalecer el crecimiento económico, social y regional.


Se vislumbra la aspiración para que estos proyectos tengan un buen impacto, permitiendo resolver los problemas estructurales de los emprendedores de la economía social.


Dentro del ámbito del Ministerio de Desarrollo Humano y Promoción Social, nuestra Provincia trabaja asiduamente propiciando e impulsando el desarrollo de las economías locales y regionales, a través de la implementación de proyectos y programas socio productivos.


Algunas de las clausulas acordadas para el 

presente Convenio son: Primero el presente Convenio tiene por objeto reglar los mecanismos de cooperación, colaboración y articulación destinados a promover, fortalecer y apoyar técnica y financieramente un proyecto integral que fuera presentado por la Provincia.


Segundo, para el cumplimiento del objeto descripto en la causa precedente, el Ministerio se compromete a otorgarle a la Provincia un subsidio de carácter no reintegrable, de 12 millones de pesos. 


Los fondos afectados a distintas líneas programáticas podrán ser ejecutados en forma directa y/o transferida por la Provincia a las municipalidades y organizaciones no gubernamentales.


Los montos comprometidos por el Ministerio, serán transferidos en un único desembolso conforme a lo establecido.


Con todo lo mencionado, y haciendo hincapié al gran trabajo en conjunto entre el Gobierno de la Provincia y el Gobierno Nacional, doy mi voto positivo y sumo a los demás colegas diputados a dar sanción favorable a este Proyecto de Ley.

Gracias, Señor Presidente.

Sr. Pérez.-  Pido la palabra.


Señor Presidente, ya la exposición del diputado Banega ha sido muy explícita; para acompañar dentro de la Comisión Permanente en esta decisión que más que nada este subsidio otorgado por la Nación, el cual va a ser aplicado por el Ministerio de Desarrollo Social, sea generalmente y promovido más que nada para la cantidad de jóvenes y emprendedores, que por ahí, no tienen la posibilidad de llegar a obtener los recursos importantes para poder desarrollar su proyecto.


Por eso acompaño totalmente la alocución del diputado Banega, y solicito a los señores diputados que acompañen este proyecto con su voto favorable.  

Gracias, Señor Presidente.
Sr. Miodowsky.-  Pido la palabra.


Señor Presidente, adelantar el acompa- ñamiento en todo esto que habla de emprendedurismo, de apoyo a las economías regionales, tal como lo ha explicado el diputado Banega y el  diputado Pérez, lógicamente hay que apoyarlo más en los montos que vienen que creo es muy favorables.


Así también reconocer la labor del Ministerio de Desarrollo Humano conjuntamente con la Provincia y en conjunto con planes nacionales y quiero hacer mención también, porque lo bueno hay que decirlo, el trabajo en conjunto que se realiza con los Jardines de Cosecha, el Programa Mujeres Ellas Hacen, que también salen del Ministerio de Desarrollo Humano que tanto favorecen a los municipios y colaboran día a día para que tengamos un San Juan más lindo.


En el  Ministerio de Desarrollo Humano, en el Ministro y en todo el equipo de Gobierno Provincial creo que estas cosas suman y mucho y auguramos que se sigan haciendo.

Gracias, Señor Presidente.
Sr. Castro.-  Pido la palabra.


Señor Presidente, para expresar el acompañamiento al proyecto y al tratamiento y opinión de los diputados precedentes. 
Solamente decir que el sentido profundo de este Convenio, no es más ni menos que dignificar al ciudadano, a aquellos que en la actividad laboral y por la falta de algunas oportunidades de empleo, justamente, deben recurrir a prácticas a autoempleo, deben recurrir a iniciativas personales que garanticen mejorar su calidad de vida y el sustento de sus familias.

En este sentido, siempre es bueno que el Estado financie, subsidie el empleo y no el desempleo.

Señor Presidente, venimos de años donde el Estado subsidia a los que no tienen oportunidades de trabajo, y acá, con este Convenio, estamos abriendo la puerta a que el Estado subsidie la generación de trabajo a través del autoempleo.

Me parece que esto es lo significativo, permitir la inclusión social de sectores vulnerables a través del trabajo.

Esto es lo que hay que festejar  y, por supuesto, ver que en la inteligencia y capacidad de trabajo que haya en el Ministerio de Desarrollo Social de la Provincia se abran instancias de participación a que sean, por ejemplo, los municipios los ejes de recepción de proyectos y que finalmente podamos garantizar esto.

Permitir la inclusión de los sectores vulnerables, sectores que no tienen trabajo y que a través de la práctica del autoempleo lo puedan lograr, todos sabemos que estos sectores no tienen financiamiento bancario, que cuando buscan un crédito bancario lo primero que les piden son garantías que no disponen.

Con lo cual el subsidio por parte del Estado es la herramienta que puede permitir cambiarle la vida a una familia o muchas familias a través de su propio trabajo.

Nada más, señor Presidente.

Sr. Aguilar.- Pido la palabra.


Señor Presidente, simplemente para decir que desde el Bloque Compromiso Federal apoyamos el proyecto que estamos tratando y que los señores diputados preopinantes han dado una vasta explicación del tema.


Creo que es bueno en estos momentos hacer 

resaltar la importante labor que vienen desarrollando desde el Ministerio de Desarrollo de la Nación en conjunto con las provincias; en este caso con la Provincia de San Juan, a través de su Ministerio de Desarrollo que, a quienes muchas veces nos ha tocado interactuar con el señor Ministro de Desarrollo de la Provincia, la verdad conocemos que el trabajo que viene desarrollando es muy importante y siempre hemos tenido una respuesta favorable a las soluciones que le hemos solicitado, problemas que le presentamos de la Provincia.


Esto ayuda a que esa tarea del Ministerio aún sea más eficiente, porque como lo expresaba el diputado Castro, estamos incentivando la tarea a través de subsidios para la gente que necesita trabajo y que ahora se les está ofreciendo la oportunidad.


Señor Presidente, desde el Bloque Compromiso Federal adelantamos nuestro voto positivo para este proyecto.


Gracias.

Sra. Laciar.- Pido la palabra.


Señor Presidente, recordando que la Cámara se encuentra en Comisión, analizamos técnicamente este proyecto y en nombre del Bloque Compromiso con San Juan, acompañamos la redacción del mismo como viene del despacho y que está puesto en consideración de este plenario.


En ese sentido adelantamos el  acompañamos en su redacción original.


Yendo a la fundamentación del proyecto, como bien lo han expuesto los colegas diputados, adelantamos el voto positivo cuando se ponga en consideración.


Estamos realmente consustanciados con esta política nacional y que acompaña el señor Gobernador de la Provincia.


El señor Gobernador nos envía este proyecto, acompañando una política nacional, del Gobierno nacional al mando del ingeniero Mauricio Macri y que hoy nos pone en consideración este Plan Nacional de Economía Social con diversas herramientas; herramientas que van desde el Monotributo Social hasta la Responsabilidad Empresaria, Manos a la Obra, Microcréditos.

Como decían recién los diputados, un montón de herramientas  que hacen a la tan ansiada generación de empleo formal. Como país tenemos que ir a esto.

Hay que volver a la cultura de trabajo, porque dignifica. Esta es la mirada del Gobierno Nacional que acompaña el Gobierno Provincial.

Como Bloque acompañamos para que la inclusión social se dé a través de la generación y desarrollo de empleos socio- productivos y con el fortalecimiento de economías sociales y economías regionales.
Por último, destacar que la Autoridad de Aplicación sea el Ministerio de Desarrollo de la Provincia, como recién lo decía el colega diputado Aguilar.

Sabemos que esta misma mirada federal que tiene el Gobierno Nacional la tiene la Provincia en cuanto a su Autoridad de Aplicación.

El Ministerio de Desarrollo Social tiene  esa misma mirada federal para todos los Municipios y no tiene en cuenta el color político y partidario. El Ministerio va a estar acompañando al Gobierno de la Provincia donde haya un sector vulnerable, donde haya un ciudadano sanjuanino con un emprendimiento, con un proyecto productivo que genere trabajo genuino, porque se transforma en micros emprendimientos, en Pymes, que son las únicas dadoras, en gran porcentaje, de trabajo en nuestro país.

Acompañamos el Despacho y adelantamos el voto positivo en nombre del Bloque Compromiso con San Juan.

Muchas gracias, señor Presidente.

Sr. Pérez.-  Pido la palabra.

Agradezco el acompañamiento de todos los diputados de la oposición que están presentes, a este proyecto que es un Convenio, aunque sea poca plata, ayuda para seguir trabajando y aplicar.

Quería hacer referencia a los diputados Laciar y Aguilar.

El Ministerio de Desarrollo Humano va a ser la Autoridad de Aplicación, pero acompañado por el Ministerio de Producción y Economía, que es un poco el que entiende y puede ayudar con capacitación a los emprendedores para poder lograr un fin exitoso de cada proyecto, al cual se le va a subsidiar la tasa y se podrá acceder.

La tasa va ser subsidiada
Gracias, señor Presidente. 

Sra. Días.- Pido la palabra.

Como estamos constituidos en Comisión, quiero hacer referencia a este tipo de proyectos  y pero acá se ha dicho desde todos los sectores que son buenos para la Provincia, porque traen solución, sobre todo, a los ciudadanos que menos tienen.

Señor Presidente, son proyectos o programas que se vienen desarrollando hace varios años. 
Quien habla, estuvo a cargo de la Secretaría de Promoción Social desde el año 2006.

Cuando llegué a la Secretaría estaban en funcionamiento programas y proyectos que permi- tían acceder a un trabajo digno de acuerdo a la situación económica. 

Fue la época de la peor crisis, venía desde el año 2001 y es cuando asume el ingeniero  José Luis Gioja en el Gobierno de la Provincia.

Que permite que quienes menos tenían pudieran acceder a un trabajo digno, que en definitiva es hacia donde apunta este tipo de proyectos.

 Comenzamos con el planteamiento desde el fortalecimiento en las escuelas; comenzamos con el fortalecimiento en las instituciones y uniones vecinales; comenzamos con  la creación de los CIC;  comenzamos con la implementación de programas de microcrédito auto productivos, que permitían que quienes de alguna manera se hubieran desempeñado, ya sea en costura o en los roperos comunitarios, ya sea en la producción de productos artesanales como dulces,  frutas o conservas, pudieran acceder a este tipo de programas que implementaba el Gobierno de la Provincia para llegar a cada uno de los sectores de toda la provincia.

Es por eso que celebramos que desde el Gobierno nacional se continúe con esta política y que se permita que nuevos sanjuaninos puedan incorporarse al sistema productivo, puedan crecer e incorporarse a la economía nacional y provincial.


Nada más y gracias, señor Presidente.

-VUELTA A DEBATE REGLAMENTARIO-

Sr. Presidente (Lima).- Señores diputados, según entiende la Presidencia, se ha agotado el debate en comisión, por lo que corresponde restablecer el debate reglamentario.

En ese sentido, conforme a lo manifestado por los señores diputados Banega y Laciar, corresponde someter, ya en el debate reglamentario,  el Proyecto que obra bajo el Expediente 4029 del Asunto I.

Los señores diputados que estén por la afirmativa sírvanse marcar su voto.

-Se vota y es aprobado-


Queda sancionado con fuerza de Ley.

Corresponde el tratamiento del Asunto II de Despachos de Comisión.

-CONSITUCIÓN DE LA CÁMARA EN COMISIÓN-

Conforme lo resuelto por la Cámara, deberemos nuevamente constituir esta Cámara en Comisión para iniciar el debate

Sr. Cámpora.- Pido la palabra.


Señor Presidente, el mencionado proyecto que vamos a tratar es un Proyecto de Ley, Expediente 4041, Mensaje 117 del Poder Ejecutivo, y tiene por objeto la elaboración y ejecución de programas de viviendas destinadas a los sectores de menores recursos y promover la inversión de estos recursos en el campo de la vivienda.

 Es celebrado entre el Ministerio de Planificación e Infraestructura de la Provincia de San Juan, representado por el ingeniero Ortiz Andino y la Municipalidad de San Martin, representada por el intendente Cristian Andino.

El convenio tiene por objeto la ejecución de obras de infraestructura básica,  fortalecimientos comunitarios en los Barrios San Jorge y Barrio Pie de Palo, del distrito La Puntilla, provincia de San Juan, de fecha 9 de mayo del 2016, con el objeto de dar soluciones al problema habitacional, con déficits de vivienda y de urbanización de estos barrios, con infraestructuras básicas.

El convenio fue aprobado por Decreto Nº 1659, y faculta al Ministerio de Planificación para establecer los procedimientos necesarios para concretar y ejecutar el control de las obras.

El presente convenio para la realización de estas obras de infraestructura básica en los barrios, como dije,  Pie de Palo y barrio San Jorge, es por un monto de 70.352.484 pesos y será su ejecución en base a que el municipio tiene la facultad de celebrar los contratos de obra y tendrá como objeto la ejecución conforme al proyecto de la obra, planos, detalles de construcción, análisis, costos realizados y obtener los permisos y autorizaciones necesarios para llevar adelante las obras en tiempo y forma.

Supervisar también y asesorar en la compra de materiales, condiciones de seguridad e higiene en las obras y facilitar la ejecución. Dar información a la provincia al inicio, cierre y entrega provisoria o definitiva dentro de los plazos establecidos en el convenio.


Dar conformidad también al certificado de obras financieras y básicas, suspender los pagos cuando los contratistas incurran en alguna irregularidad en el ejercicio de la obra y poner a disposición de la provincia todas las rendiciones documentadas de cuentas.


Estas y otras obligaciones comprendidas en el convenio en sus distintas cláusulas deberá cumplir y controlar el municipio.


El Ministerio gestionará los desembolsos estipulados en el convenio ante la Secretaría de Vivienda y Hábitat del Ministerio del Interior, Obras Públicas y Vivienda de la Nación. El plazo de ejecución de estas obras se estipula en doce meses a contar desde el acta de inicio de la obra.


En prueba de la conformidad y para su fiel cumplimiento, se firman para esto tres ejemplares del mismo tenor a un solo efecto en San Juan a los 31 días del mes de agosto de 2016.


Por eso, señor Presidente, señores diputados, estas son obras e inversiones que se van a hacer en el departamento para mejorar la calidad de vida de todos los habitantes y fundamentalmente de todos los barrios que se han hecho en los distintos distritos de los departamentos, que tengan los servicios necesarios para una mejor calidad de vida y responsabilidad, por supuesto, de todos ellos para que contribuyan a tener todos esos servicios para que el departamento siga creciendo día a día.


Señores diputados, solicito el apoyo favorable a este Proyecto.


Gracias, señor Presidente.

Sr. Castro.- Pido la palabra.


Señor Presidente, señores diputados: dos

 cosas para celebrar.


La primera por supuesto, setenta millones de pesos en obras de infraestructura comunitaria para un departamento como San Martín, es una cifra extraordinaria e importante, que no sólo va a mejorar calidad de vida sino que va a generar puestos de trabajo.


Sabemos que estas obras de infraestructura comunitaria son la herramienta para mejorar la calidad de vida de gente que a lo mejor tiene plenamente el acceso a bienes y servicios que en otros lugares de la Provincia de San Juan sí los tienen.


Justamente los barrios que estaban indicados, son barrios que originalmente eran casas precarias construidas en zonas del Ferrocarril Belgrano.


Lugares donde ya previamente gracias a Dios, se construyeron casas con las características de sismo resistencia que cambió la precariedad de sus viviendas, y esto viene a completar y dar a esos vecinos la calidad de vida que se merecen.


Decir dos cosas para celebrar, sinceramente veo con beneplácito la decisión política del gobierno provincial, que es la descentralización. En el Convenio Nación –Provincia era disposición de la provincia fijar la forma de desarrollar estas obras,  y saludo y me alegro que la decisión del Gobierno Provincial haya sido descentralizar, transferir al municipio la responsabilidad del desarrollo de las obras.


Estamos hablando en este caso de San Martín, pero también hay obras en nueve municipios más de la Provincia.
Y está muy bueno que sea así, porque el Municipio va a ser seguramente celoso custodio de la buena inversión de los fondos, del correcto desarrollo de las obras por su cercanía, por la cercanía con la obra, y por el contacto con el vecino.


Y en lo personal, soy un orgulloso... Ayer estábamos con los concejeros chilenos y nos hablaban de sus problemas de centralismo, donde hasta en las regiones  los funcionarios públicos, lo designa el Poder Central en el Gobierno Nacional de Chile.


Celebro y destaco siempre nuestra Constitución de la Provincia, la autonomía política, administrativa y financiera de la que gozan todos los Municipios de  la Provincia de San Juan y la institucional que la gozan los Municipios de primera categoría.


Y esta decisión política tiene que ver con ese concepto, entonces como no era obligación de la Provincia hacerlo, yo sinceramente tengo que hacer un reconocimiento en ese sentido, que me parece acertado que lo celebro, entonces con mucho gusto además vamos a acompañar esta decisión de por vía de este Convenio entre la Provincia y el Municipio, de transferir la responsabilidad de la ejecución de obra a los municipios.


Nada más, señor Presidente.

          -VUELTA A DEBATE REGLAMENTARIO-

Sr. Presidente (Lima).-  No habiendo más señores diputados que soliciten el uso de la palabra, conforme lo establecido en el Reglamento, saldríamos del debate en Comisión, para restablecer el debate reglamentario.


Si alguno de los señores diputados en este debate quiere hacer uso de la palabra, de no ser así, deberíamos someter en consideración conforme lo propuso el señor diputado Rolando Cámpora, al Asunto II, Expediente 4041.


Los señores diputados que estén en favor de esta moción, sírvanse marcar su voto.


Se va a votar.

-Se vota y es aprobada-


Queda sancionada con fuerza de Ley.

-CONSTITUCIÓN DE LA CAMARA EN COMISIÓN-


Corresponde conforme lo resuelto por la Cámara, debemos nuevamente constituir esta Cámara en Comisión para iniciar el debate


Pasamos al tratamiento del Asunto III.

Sr. Tello.-   Pido la palabra.


Señor Presidente, señores diputados, si me  permite el  pedido a efectuar a nivel de plenario y en comisión, era que el tratamiento a nivel de comisión, si lo aceptan los señores diputados, se haga el tratamiento de los Puntos 3 y 4, porque trata de la misma temática y va a ser un despacho en comisión, en el cual propongo al plenario que efectuamos bajo la misma mecánica, porque son temas concatenados unos con otros y tienen mucho que ver, y simplemente se trata de mejorar la adenda y agregar algunos temas en particular.


Pero la situación de fondo está en el Convenio marco, firmado oportunamente y el Anexo que lo acompaña.


Señor Presidente, hago moción para que se traten ambos temas.

Sr. Presidente (Lima).-  Señor diputado, esto fue acordado en Comisión y me parece que si el Plenario así lo corresponde, no deberíamos salir de Comisión y en comisión no corresponde realizar la votación. Si el Plenario está de acuerdo, deberíamos continuar con el debate de los dos puntos y luego someterlos a consideración ya fuera y dentro del debate reglamentario. 


Si el plenario está de acuerdo, continuamos y continúa en el uso de la palabra, diputado.

Sr. Tello.- Señor Presidente, señores diputados, trátase en este caso, de la confección de un Convenio Marco entre la Provincia de San Juan y la Dirección Nacional de Vialidad, a los efectos de que atendiendo políticas y disposiciones que reafirman conceptos claros desde el punto de vista vial. El Ministerio de Transporte de la Nación requiere y da, en este caso instrucciones a Vialidad Nacional, para ahondar los conceptos propios de la seguridad en el tránsito. A partir, en este caso, del mejoramiento y modificaciones inclusive de horas existentes, de modo tal que permita una seguridad en el tránsito y a su vez mitigar los incidentes accidentológicos que hay a lo largo de todas las rutas nacionales en las cuales Vialidad Nacional tiene que ver.
A la par de ello esto se conjuga con la tarea en conjunto que se viene efectuando en la provincia de San Juan entre la Dirección Nacional de Vialidad y la Dirección Provincial de Vialidad, a través de distintas obras, que durante el ejercicio pasado, algunas han sido tratadas en este recinto, en la cual se ha hecho el análisis de ingenio de modo tal de conjugar en este caso todas las cuestiones necesarias para llevar a cabo adelante estas obras.


Muchas de ellas en el orden y en la jurisdicción nacional y en tal caso, vuelvo a repetir un término, se conjugan las directivas nacionales, también lo emprendido, pero hay un aspecto muy importante que significa la restructuración y el ordenamiento de todo lo que es el patrimonio provincial y nacional  y todas las herramientas que se han utilizado para hacerlo.


Desde ya, desde  la confección de proyectos ejecutivos, la ejecución de obras y en particular situaciones que en este recinto nosotros hemos aprobado a través de leyes, los financiamientos de las obras y las mecánicas de financiamiento y los reintegros por parte de quienes son los propietarios, en este caso Vialidad Nacional a favor de la provincia de San Juan, que a su vez en alguna oportunidad nosotros legalizamos a través de la aprobación pertinente por ley.


En este caso, este Convenio Marco permite su ordenamiento y lo hace con el objeto de que cada uno de los convenios, específicamente los subdivide en transformar rutas de doble calzada en autopistas, casos que tenemos en San Juan en particular aprobado acá, por ejemplo la Ruta 40 entre Calle 5 y 8; la transformación de la misma Ruta 40 desde la Calle 8 hasta el límite con la incorporación de terceras trochas, la Ruta 40 al norte y distintas rutas.


Y también el reordenamiento del patrimonio vial como es el caso que está planteado en el MarcoConvenio por la Ruta 412, correspondiente al Corredor Minero Andino, hoy en jurisdicción provincial que está planteado acá pasar a jurisdicción nacional.


Y también en este caso rutas hoy de jurisdicción nacional como la Ruta 149, partiendo desde el puente de Calingasta, bajando por la Quebrada de las Burras llegando al punto de encuentro con la Ruta 436 hacia el norte y desde ahí hasta Las Flores, digamos ese tramo de ruta que está hoy en mano de la nación pasarlo a manos de la provincia, con los consecuentes cargos que están especificados en el Marco del Convenio de quien ejecuta los trabajos y quien efectúa los trabajos.


Todos y cada uno de estos puntos están clasificados en el Convenio, fundamentalmente en este cambio patrimonial lo que solicitan y está especificado, es que a nivel de lo que viene a ser el inventario vial de cada una de las jurisdicción, sea efectuado y brinda un plazo determinado para ejecutarlo. 


En ese plazo determinado significa que las organizaciones van a trabajar sobre las rutas, van a determinar cuál es el patrimonio vial de Vialidad Nacional y de la provincia y en tal caso eso se va a quedar establecido a través de las actas de entrega pertinentes llegada la oportunidad y en la cual a partir de ahí, y está especificado en la Addenda y disculpen si estoy mezclando Addenda con Convenio. 
En la Addenda ya queda especificado de que ya efectuadas las transferencias,  inmediatamente cada jurisdicción se hace cargo del mantenimiento, conservación y obra nueva que se efectúe. Que es uno de los aspectos que no están claros supongamos en el Convenio. En la addenda queda absolutamente especificada tal circunstancia, como otras cosas, como ser: la Ruta 412 entre Villa Nueva y el encuentro que vendría a ser con la Ruta 149 Nacional ex Ruta 436 Provincial, ahí establece que en este caso Vialidad de la provincia de San Juan o  la provincia efectuaran el proyecto ejecutivo.


Pero también se establece tanto en el Convenio Marco que va a pasar a ser de la nación que es el Corredor Minero Andino.


Y también establece que a partir del año 2020, en este caso la Nación va a producir el mejoramiento entre Villanueva y la intersección con la Ruta Nº 149 Nacional, o ex 436, que es la que encara para el lado del Colorado.


Entonces están establecidos todos los mecanismo y lo clasifica de la siguiente manera las obras, unas obras en las cuales va a ejecutar y financiar la Nación directamente.


Estas obras están especificadas en el Convenio bajo los puntos (A), supongamos Ruta Nacional 40 límite Mendoza - San Juan, intersección provincial que es la Calle 8, que es la duplicación de la calzada en 75 kilómetros.


En esta Cámara y este Recinto, recuerdo que el diputado Cabello hizo la exposición de este tema, y quedaron especificados los mecanismos de ejecución pero en definitiva se ejecutaba y los fondos eran reintegrados por la Nación.


En este caso explícitamente dice: “se va a hacer cargo la Nación desde este momento”, y también establece el Convenio que se va a hacer un tipo inventario de pagos hasta el 31 de diciembre del año 2016, y a partir de ahí con ese inventario de lo se haya pagado en este caso la Nación, va a establecer al mes de marzo del año 2017, para la devolución de los fondos a la Provincia lo que ya haya pagado la Provincia, estoy planteando el caso que sería en el punto (A-1) que esta dado.


Pero lo mismo nos ocurre el planteo de ejecución a cargo de Vialidad Nacional de la Ruta 40, desde Campo Afuera en este caso, hasta la intersección de Talacasto, en la subida y ya se va para el lado de la Quebrada de Las Burras.


Entonces hasta ese punto está planteada la ejecución de la obra y donde plantea el objeto, que se va a hacer una ruta segura, ensanche, terceras trochas y rectificaciones, 50 kilómetros. 

¿Qué está planteando ahí? que la Nación dentro de los objetivos que le había dado el Ministerio de Transporte a Vialidad Nacional, va a cumplir con el objetivo, pero ahí se están respetando las políticas nacionales de seguridad en el tránsito, que han sido uno de los motivos que han llevado a la ejecución de este Convenio. 


El otro tema tratado aquí en la Cámara que lo transformó inclusive en ley, y en este caso fue en la Séptima Sesión Ordinaria con Despacho de Comisión del 14 de junio, que me toca trabajar con cada uno de los diputados aquí presentes.


En esa oportunidad tratamos la salida de Caucete, y lo debe recordar el señor diputado, hasta la intercesión en este caso el acceso Este, de la Provincia de San Juan hasta la circunvalación nuestra.


En ese momento se planteaba que la Provincia de San Juan se hacía cargo de toda la  ejecución a través de los proyectistas de Vialidad, para ejecutar el proyecto ejecutivo de una obra de ingeniería muy importante que va hacer esa, y después sí van a seguir tratando los demás temas.


Después está la Ruta Nacional 40, el empalme en la Ruta 436, que recién la tratamos y  donde está comprometida la obra, hasta la intersección de la Ruta 150.

O sea que se sigue avanzando en este caso, la ruta provincial ex Ruta 436, que va a pasar a ser Ruta Nacional Nº 149, aquí ya tiene el compromiso de ejecución que va a pasar a ejecutarse y en este caso va a pasar después a Patrimonio Provincial la ex Ruta 149, no sé si queda claro. Hoy y antiguamente Ruta 436 Provincial, la Nación la transforma en Ruta Nacional Nº 149, hoy vuelve a manos de la Provincia en este reordenamiento del inventario vial y de la conformación del Patrimonio Vial en este caso de la Nación y Provincia y de quienes van  a hacerse cargo de distintas cosas.


Y después está la Ruta Nacional 153, que es Mediagua-Pedernal, distribuido en distintas secciones pero ya le transfiere lo que hoy está siendo en parte Vialidad Provincial, pasa definitivamente a manos de la Nación de acuerdo a esta clasificación que se ha puesto de acuerdo la Nación con la Provincia.


Y para felicidad de algunos ciudadanos y en particular la diputada por el departamento de Albardón que la Ruta 40, tramo Callejón Blanco San Juan, Campo Afuera, que es la construcción de la Autopista Urbana en el acceso Norte 9 kilómetros, va a quedar específicamente a cargo de la Nación y entiendo que también van a estar comprendidos los dos puentes en discusión nuevos, que se van a ejecutar por el lugar.     


Después la Ruta Nacional Nº 150, ya ejecutado el tramo Ischigualasto – Ruta Nacional Nº 40, que ya está a cargo de Vialidad Nacional, inclusive Vialidad Nacional ya reintegró los fondos que se invirtieron para esa obra a la Provincia, y las obras complementarias faltantes, las hidráulicas, que siempre se hacen luego de ejecutar la obra, porque es la naturaleza la que pone a prueba las obras, van a quedar a cargo de Vialidad Nacional.

Luego hay otra clasificación de las Obras B.

Las Obras B, pactadas,  se refieren a la financiación que se va a transferir a Vialidad Nacional. Las viene haciendo la Provincia, esos temas los hemos tratado en distintas oportunidad en esta Cámara de Diputados.

En este caso la Ruta Nacional Nº 150, tramo Las Flores – Límite Internacional con Chile, Sección 1, que viene a ser Las Flores – Peñasquito. Su pavimentación son 28 kilómetros.

Eso, en sí mismo, no ha tenido –por lo menos en lo que nos ha tocado- principio de ejecución práctica de cada uno de los temas, fundamentalmente los intereses materiales y económicos.

En el Punto B 2, está la Ruta Nacional Nº 40 desde la Calle 8 hasta la Calle 5. Construcción de autopista urbana, Acceso Sur, longitud 5 kilómetros.

En este caso, hemos aprobado por ley la ejecución de la obra, y la obra empezó y la obra se está pagando y los certificados hasta de Redeterminaciones se están pagando.

¿Cuál es el planteo?

La obra va a continuarla a partir del 01 de enero del año 2017, Dirección Nacional de Vialidad y la Provincia, a través de la Dirección Provincial de Vialidad que actúa como comitente en este momento, va a entregarle todos los certificados que haya pagado y lo que tenga en curso para que al mes de marzo de este año 2017, la Nación reintegre a la Provincia todos los pagos que hayas efectuado y continuar con la ejecución de la obra.

También cualquier certificado que esté en camino la Nación se va a hacer cargo y dentro de los sesenta días lo va a pagar en la jurisdicción del Distrito Noveno de la Provincia de San Juan, a efectos de aclarar para aquellos que quedaron “a mitad del río” digamos; están terminando de hacerlo y están en curso administrativo en estos momentos.

Luego, la Ruta Nacional Nº 40 Acceso Norte empalme con Avenida de Circunvalación. Callejón Blanco – Río San Juan, construcción de autopista urbana.

Los hemos aprobado acá, fue el Mensaje Nº 32, luego Ley 1446, aprobada en la Sexta Sesión del 14 de junio, ingresado como Expediente 1643 del año 2016.

La Provincia se hacía cargo de toda la financiación de la obra. Más aún, el monto que definimos en ese momento ejecutado al mes de noviembre del año 2015, eran 752 millones de pesos.

Vialidad Nacional no se va a hacer cargo de la obra, ni va a haber una transferencia al 31 de diciembre, hasta tanto quede aclarado un ítem de la obra en el lugar, un ítem desde el punto de vista técnico, desde el punto de vista social; y que se refiere a la ejecución del Sistema Interconectado Provincial a través de la línea de 132 kV y la línea de 13 kV que va a  pasar por el lugar.

Entonces la discusión  es técnica, por dónde hace, por dónde va y cómo se va a hacer.

Pero esa discusión ha planteado que estemos en un stand by hasta la definición de todo esto que involucra a quien va a ser el comitente de la obra, Vialidad Nacional y quienes comenzaron a hacer la obra, en este caso la Provincia.

Un debate que hay que realizarlo en función de distintos condicionantes, económico, material, de obra y el condicionante social.

Por mi parte y si me permiten opinar, yo abogo por el condicionante de la gente en función de toda este temática.

Todas estas resoluciones están por fuera de la capacidad inclusive de la Cámara de Diputados para esa solución.

Esa obra queda en stand by no son transferidos ni devueltos hasta tanto quede resuelta esa temática.

Después la Ruta Nacional Nº 149, tramo Barreal – Sorocayense, empalme Calle Belgrano, Calle Roca – Calingasta, obra de pavimentación 5 kilómetros.

También ha sido tratado en esta Cámara de Diputados este tema.

Lo hizo el diputado Amín, que fue en la Cuarta Sesión Ordinaria y surgió la Ley 1.429, para efectuar estos cinco kilómetros de pavimento que está en el marco de esta Ruta y que ya había sido tratada. También en este caso, pasa a la financiación que se le va a transferir a Vialidad Nacional sobre los fondos que ya se hayan invertido y la continuidad por parte de Vialidad Nacional.


Después está la Ruta Nº 141, que sí tiene mucho que ver y que en algún momento lo tratamos acá, y que el diputado por Valle Fértil realizaba las consultas técnicas del caso, y está relacionado con los alambrados sobre la Ruta Nº 20, desde el límite con San Luís hasta la intersección con la Ruta Nº 141, que es la que viene con el límite con La Rioja, desde Chepes, abarcando toda la conducción del alambrado en todos esos sectores, y que va a continuar en este caso en manos de la Provincia. Esto se trató por Expediente 1260, la Ley 1.450 en la Sexta Sesión Ordinaria del Ejercicio 2016.


En tal caso, señor Presidente, va a quedar a cargo de la Provincia el pago y la terminación, que prácticamente ya está concluida, he recorrido parte de la obra y el diputado por Valle Fértil la ha de recorrer todas las veces que viene por acá, y está ejecutada gran parte la obra, incluso las calidades técnica planteadas por el diputado, en este mismo ámbito, me he permitido también ir y mirarla para ver si está de acuerdo a lo que está especificado por Vialidad Nacional, porque responde a este organismo.


Y después están las obras que específicamente va a efectuar la Provincia, en este caso la Ruta Nacional Nº 149 en algo que también hemos tratado acá, que son los bypass de Las Flores - Iglesia, tienen 19 kilómetros más o menos en total, lo realizamos bajo el Expediente 1545, con la Ley 1.464 -A y en la Octava Sesión producimos el tratamiento, en este caso de la ley para la ejecución de la obra que va a continuar en manos de la Provincia.


Señor Presidente, estas son obras que desde su origen tenían un tipo de financiación desde las políticas mineras, para luego pasar a manos de la Nación, que cubría una parte y ahora va a continuar en manos de la Provincia hasta su terminación, de acuerdo a los convenios planteados acá.


Después tenemos la Ruta Nº 149, la misma Ruta, en el empalme de la Ruta Nº 436, en el inicio de la Quebrada de las Burras, hasta el empalme de la Ruta Provincia Nº 412. Esto es mejora de la traza y pavimentación, lo que hace un total de 88 kilómetros, lo que va a abordar el mejoramiento de lo que es la Quebrada de las Burras con distintas secciones que abarcan en el lugar.       


Luego tenemos la Ruta Nº 149, tramo Pachaco – Calingasta, Sección 1-B, kilómetro 100- 121; Sección   121 al Puente de Calingasta, que es lo que nosotros entre el Puente Pachaco, y que se vienen ejecutando las obras desde hace mucho tiempo, y que en este momento están ya en ejecución. Esto lo va a continuar la Provincia.


 Y en uno de los artículos del Convenio, prevé que la Nación va a hacerse cargo de estas dos obras que estuvieron en sus manos en su oportunidad, porque se origina bajo el Patrimonio de la Dirección Nacional de Vialidad.


Después está la Ruta Provincial 215, a Calle  11, que estaba puesto en el marco de la creación de la Dirección Nacional de Vialidad, la Calle Mendoza, y que podía ser como un anexo, y que está respaldado legalmente en eso, de la Ruta Nacional Nº 40, este tramo de dos kilómetros de la Calle 11 y que permitió el tratamiento del Expediente 1037, bajo la Ley 1.437 en la Quinta Sesión Ordinaria, sesión en la que se trató la temática, incluso se dio el debate hasta la formulación de Proyecto  si coincidíamos o no, pero en este caso ya definitivamente queda como comitente la Provincia de San Juan  y no entra en la discusión, que estábamos a veces en el debate como una obra que también se había planteado desde la Nación.


Después está la Ruta Provincial Nº 12, que en el Expediente 84 de 2016, bajo la Ley Nº 1.432 -A, en la Primera Sesión Ordinaria, tratamos ese tema y que era la Financiación de algo que ya está inclusive prácticamente concluido, y se han agregado algunos adicionales de obra, que permite el traslado de la Ruta 12, por el bajo, cuando era la vieja 12, que me tocó mantener en alguna oportunidad y transformarla en una ruta perilago en altura a efectos de producir el traslado hacia Calingasta directamente por ella.

  
Después está el proyecto de la Ruta Nacional 150, proyecto ejecutivo, tramo San José de Jáchal-Rodeo, cinco secciones, contratación con la Escuela de Caminos de Montaña y la Universidad Nacional de San Juan.

De esto se hace cargo la provincia de San Juan, de la contratación para el proyecto ejecutivo, tan necesario.

Después está el proyecto ejecutivo de la Ruta Nacional 40, límite San Juan-Mendoza con la Calle 8. 

También eso lo van a hacer, lo mencioné más temprano, los técnicos sanjuaninos, quienes van a efectuar ese proyecto y que será entregado en su oportunidad, en este caso, a  la Dirección Nacional de Vialidad, para que, en un proyecto ejecutivo, efectúe la obra  y la construya como corresponde.

Después está el Puente Provincial 479 en el rio Blanco,  lo conocemos varios, en la localidad de Buena Esperanza, que es muy necesario para esta localidad, para la salida de su producción en los distintos sectores, en el departamento Iglesia.

-Acto seguido asume el estrado de

Presidencia el señor diputado Rubén Uñac,

Vicepresidente Primero-

Después está la Ruta Provincial 412, Corredor Andino Minero, tramo Calingasta-Iglesia. Lo mencioné más temprano. Este fin del pavimento en Villa Nueva, empalme con la Ruta 149, la que va a pasar a ser 436 como mencioné recién. Se va a hacer el estudio y proyecto para que en este caso la Nación, a partir del año 2020, pueda efectuarla. O  si no, va a hacer una inversión de 1600 millones de pesos, que está previsto también en este convenio, y así poder ejecutarlo a partir de este proyecto, porque va a quedar en el patrimonio nacional este tramo de ruta del Corredor Minero Andino.

Por último, algo muy importante que son los estudios y proyectos del Túnel Internacional de Agua Negra, según el detalle que forma parte de la presente. 

Bueno, se asigna como Anexo 1. En este Anexo 1 está especificada una serie de tareas que se deben efectuar. Lo toma la Provincia, lo va a pagar y después va a ser reintegrado por la Dirección Nacional de Vialidad.

Y específica, en un tratado con el Banco Interamericano de Desarrollo, que el pago será al valor del cambio del día en que se efectúe la cancelación de los certificados.

Esta es la modificación que tiene la adenda pero también está referenciado como Anexo 1 cada una de las tareas efectuadas.

Bueno, la adenda que está en el otro expediente, el 235, modifica una serie de cláusulas. Son modificaciones a la 2º, 3º, 4º, 5º, 7º. 9º, 15º,17º, 20º y 23º del Convenio.

He ido mencionando cada uno de los puntos, pero en la síntesis general de todo, los invito, si quieren ampliar, a leer, pero está detallado en ambos lados todo lo que he intentado de alguna manera explicar, no sé si en forma sucinta pero de la mejor manera, para que acompañemos esta decisión.

Después de haber habido tanta voluntad de querer ordenar todas las rutas nuestras, vamos a ir un poco para atrás, desde la creación de la 150 que le permitió a Valle Fértil unirse a Jáchal, de la Quebrada de las Burras, que me tocó a mí porque era Director de Vialidad en esa época. En este caso lo financió la provincia y lo devolvió la Nación a los valores.

Este conjugamiento que afortunadamente sigue existiendo y estando en forma permanente a partir de la nueva gestión nacional, afortunadamente va a permitir continuar con las políticas viales que hemos llevado.

Pero también hay otro elemento que creo que es útil para su administración, explotación y conservación, y es un ordenamiento del patrimonio vial. Un ordenamiento de los inventarios viales que va a permitir que las cuentas claras conserven la amistad y que se puedan hacer los trabajos en forma coordinada.

Lo digo a partir de la experiencia con Viali-

dad Nacional, que me ha tocado dirigir, y hasta con las propias municipalidades.

Así es que señores diputados, simplemente abogar y pedir la aprobación del Despacho de Comisión que nos hemos reunido en plenario y agradecer la paciencia.


Gracias, señor Presidente.

Sr. Aguilar.- Pido la palabra.


Señor Presidente, ha sido bastante clara y extensa la explicación del diputado Tello como siempre.


Nosotros desde ya por supuesto, vamos a acompañar desde el interbloque Compromiso con San Juan, esta iniciativa de este convenio marco y su modificatoria a través de una adenda que estamos haciendo el tratamiento en conjunto.


Sería importante recordar algunas cosas.


Nosotros en el periodo del año pasado hicimos una presentación a través del diputado Sancassani,  de un pedido de informes, de cómo se habían hecho los reintegros de la Nación a la Provincia de todas estas obras viales que la provincia pagaba la certificación y luego tendrían que ser reintegradas por la Nación.


Hasta la fecha no hemos tenido respuestas y nos gustaría que en esta que sería una gran oportunidad para tener claro el panorama hasta diciembre de 2016, como han sido los reintegros de la Nación a la Provincia.


Tenemos conocimiento a través del Ingeniero Aldunate que está a cargo de Vialidad Nacional acá en la Provincia, que a corto plazo viene una devolución de aquellas certificaciones de mil cien millones de pesos, lo cual no deja de ser una gran noticia para que la Provincia pueda hacer frente a todas aquellas obras viales que le va tocar hacer cargo como las detalló recién el diputado Tello. 


Y muchas de estas obras que ya están en ejecución y que en su momento están a cargo de la Provincia, y que iban a ser financiadas totalmente por la Nación, vamos a tener que hacer una revisión como lo decía el diputado Tello recién, de varias leyes que nosotros hemos aprobado de financiamiento en el período anterior, que iban a ser financiadas por la Provincia tendremos que hacer un ordenamiento legislativo para que luego no haya superposiciones, de esta tarea nos vamos a tener que abocar a ver el ordenamiento del financiamiento que había anteriormente con la nueva reestructuración de ahora.


En este nuevo eje donde muchos de los Proyectos ejecutivos que la provincia se hacía cargo, hoy los va a hacer Vialidad Nacional y en algunos casos va a ser Vialidad Provincial quien haga el Proyecto ejecutivo para luego pasar la ejecución de la obra a Vialidad Nacional.


Por eso creo que en esta nueva temática donde los tramos y las obras que se van a realizar ya fue bastante explícito el diputado Tello, creo que tenemos que tener en cuenta dos cosas fundamentales.


Primero, a corto plazo nos dijo el ingeniero Aldunate hace unos días, vienen mil cien millones de pesos en marzo de este año de la Nación a la Provincia, en devolución  de las certificaciones que la provincia había pagado por estas obras viales.


Segundo, que sería bueno que  a corto plazo tengamos la respuesta al pedido de informes que hizo el diputado Sancassani, que tengamos claro en definitiva cuantos han sido esos reintegros de la Nación a la Provincia, en qué condiciones estamos y por último que hagamos el ordenamiento legislativo en cuanto a aquellas leyes que aprobamos de financiamiento en su momento y que hoy se verían modificadas por este nuevo Convenio Marco y su adenda.


Desde ya muchas gracias diputado Tello, por su gran explicación y gracias señor Presidente adelantando nuestro voto positivo al convenio marco.

-Acto seguido, ocupa el sitial

de Presidencia, el señor Presidente

Nato, doctor Lima-

Sr. Marinero.-   Pido la palabra.


Señor Presidente, ha sido tan amplio y preciso el diputado Tello, la cantidad de obras en ejecución y otras por iniciarse, y veo con gran beneplácito que están consideradas varias obras que tienen que ver y que han sido en algún momento demoradas, relegadas, como es el Puente de Buena Esperanza, y como también en alguna oportunidad, lo que era el Corredor Andino, que se le dio prioridad para darle salida e ingreso a la gente de la Ciudad de Calingasta y viceversa  y que esas obras fueron demoradas años anteriores.


Hoy a través de esto, por eso es que vemos 

con beneplácito acá con el diputado Espejo, del Departamento Iglesia, que ahora van a ser consideradas y ejecutadas.


Vamos a acompañar por supuesto con el voto positivo, esta cantidad de obras que tienen que ver con el mejoramiento y ampliación de la ruta.


Gracias, señor Presidente.

Sr. Castro.-   Pido la palabra.


Señor Presidente, solamente he tomado conciencia de que en un par de años vamos a tener un sistema vial lujoso, con autopistas que nos comunican con la Ruta Nº40 al Norte, con la Ruta Nº 40 al Sur, con la Ruta Nº 20, con nuevas rutas, la 40 hasta Jáchal; la Ruta Nº 40 hasta el límite Interprovincial.


Actualmente he transitado hace poco a la ruta del Departamento Iglesia hasta Bella Vista y es un lujo, ha quedado fantástico y recorriendo el camino a Calingasta, veía un tramo que está muy bien hecho, está hermoso y después hay que transitar los últimos kilómetros para llegar a Calingasta que es bastante más complicado.


Y creo que nos queda pendiente o está pendiente, la ruta que nos une con Valle Fértil, sinceramente es muchas veces la carta, -no digo de presentación- pero vienen turistas internacionales, que sé que vienen a la Provincia de Mendoza y los traen para llevarlos a Ischigualasto, al Valle de la Luna, y hay que transitar una ruta que ni siquiera está demarcada y está permanentemente interrumpida, por decirlo de alguna manera, con peligro hacia los que transitan por la cantidad de animales.


Creo que tenemos una deuda, no sólo con el pueblo de Valle Fértil, sino tenemos la obligación de que ese tránsito obligado de turistas internacionales que por ejemplo llegan a Mendoza, justamente les toca transitar y no es la mejor de las rutas por su estado, por su demarcación y por la cantidad de animales, y es una lástima la imagen que damos a ese tipo de turismo.


Y que va a quedar como una deuda pendiente, estoy seguro que en este contexto, ya surgirá algún  proyecto que tienda a garantizar no sólo la seguridad, sino la calidad en el tránsito al Departamento Valle Fértil y al lugar que para los sanjuaninos es un orgullo por la declaración de sitios históricos que tiene.


Pero he tomado conciencia que en un par de años vamos a estar orgullos los sanjuaninos de tener los accesos a nuestra Provincia de San Juan, lo mismo que la Ruta Nº150, de Valle Fértil a Jáchal, está perfecto, entonces sigo viendo como una gran deuda que nosotros podamos colaborar y hacer conciencia de la necesidad de mejorar las condiciones de tránsito de la ruta que nos une con Valle Fértil.


Nada más señor Presidente.

Sra. Laciar.- Pido la palabra.


Señor Presidente, muy breve nuevamente estando el plenario en Comisión para estos dos proyectos, adelantando el acompañamiento de la redacción original, conforme a los proyectos, para que así surja el despacho y se ponga en consideración.


Rescatando que sean los diputados que me precedieron en la palabra, una política encarnada por el Gobierno Nacional respecto de inversión en la obra pública, donde San Juan es enormemente beneficiada. San Juan entre las diez provincias con más inversiones en obra pública 2016, vino el Ministro del Interior los acompañó en el cruce y ratificó que San Juan es una de las más beneficiadas con la obra pública, en un Gobierno Nacional, con una mirada federal como corresponde, sin color político, que aquellas obras en donde son necesarias, produce su ejecución, su financiamiento.

Donde se cumplen también otros propósitos  y vemos en estos proyectos, no solamente el cumplimiento de redeterminaciones,  y de certificaciones vencidas, donde la Nación asume el cumplimiento y vienen ahora como dijo recién el diputado Aguilar, 1.100 millones de pesos ratificado por el diputado Tello, en marzo para redeterminaciones de obras y pago de certificados, sino también la forma de contratación.


Hoy se ponen en la página de Vialidad Nacional las obras, se publican los oferentes, sin comprar el pliego, de la misma página bajan los requisitos y en virtud de eso se produce la oferta y el procedimiento necesario, el cumplimiento de pago de certificados es 60 días, hemos estado acostumbrados a pagos de 6 meses, un año, hoy el cumplimiento es a 60 días, el control y el seguimiento de la obra pública por una comisión con múltiples actores especializados en el tema, tanto Poder Legislativo, organizaciones específicas, instituciones, organizaciones gubernamentales y el Poder Ejecutivo por supuesto.


Y otra mirada a rescatar es que no es sólo la 
construcción de infraestructura y además como generadora de trabajo, sino también lo dice la fundamentación, obras que hagan a la seguridad vial.


Lamentablemente argentina también encabeza uno de los rankings en cuanto a los siniestros viales, y no son números, son vidas, son familias truncadas.


Entonces que se tenga puesta la mirada en infraestructura con seguridad, como dadora de empleo y con una transparencia en la forma de licitación y contratación es una política nacional que acompaña el gobierno provincial y por supuesto que en nombre del bloque acompañamos estos proyectos.


Gracias, señor Presidente.

Sr. Sepúlveda.- Pido la palabra.


Señor Presidente, no pensaba hablar más allá de las bondades que tengan todos estos Convenios Marcos que la Nación contribuye  en gran manera en nuestra red vial, pero como mencionó –le agradezco al ingeniero Tello- mi preocupación por la ruta al Valle como las de todo San Juan y a Eduardo Castro también.


Quiero hacer recordar que yo presenté un Proyecto de Comunicación el año pasado, a fin de que la Nación y la Provincia apoyaran por supuesto la construcción de la ruta que une la provincia de San Juan con la provincia de San Luis, más específicamente entre el Parque Natural las Quijadas con Marayes.


El objetivo de esa ruta es establecer un gran circuito de parques naturales que nos permitiría que  la ruta columna vertebral del departamento Valle Fértil que es la Ruta Nº 510 vuelva a ser el carril que nos traía el turismo hacia el Valle de la Luna y hacia Talampaya antes de que existiera la hermosa Ruta Nº 150 entre Jáchal e Ischigualasto.


Obviamente nosotros vamos a seguir bregando porque este circuito se cierre, que es la Región Cuyo turismo, la cual integran varios parques naturales desde Malargüe que tiene un centro de interpretación de fósiles hasta nuestro hermoso patrimonio de la humanidad y Talampaya también y cerrar a través del anillo de la 150 los departamentos de Jáchal, Iglesia, Calingasta y volver por la ruta que está a punto de terminarse en comunicación entre nuestro departamento andino y Mendoza.


Demás esta decir que voy a trabajar el tiem-

po que esté en esta Cámara para que ese gran circuito turístico que integran nuestros departamentos más alejados sea un realidad y eso significará trabajar sobre todo en el proyecto de unión del Parque Natural Las Quijadas en San Luis, con nuestro departamento a través de Marayes y así poder cerrar ese anillo y recuperar, como dije recién, la posibilidad que nuestro departamento sea recorrido longitudinalmente y no quede al margen de la oferta turística y de nuestro desarrollo la comunidad de Chucuma, Astica, nuestra propia Villa, nuestras propias sierras que están marginadas en tema de caminos, que afortunadamente el gobernador dijo que se iban a hacer y de esa manera contribuir al desarrollo de nuestro departamento.


Así es que si esto va en camino a mejorar nuestro patrimonio vial y nuestros departamentos se van a ver beneficiados es una expresión de deseo que Valle Fértil también en alguna oportunidad sea considerado para cerrar ese soñado circuito turístico de todo nuestro departamento.


Gracias, señor Presidente.
-VUELTA A DEBATE REGLAMENTARIO-
Sr. Presidente (Lima).- Señores diputados habiéndose debatido ampliamente en Comisión el Punto 3 y 4, corresponde restablecer el debate reglamentario, si no hay señores diputados que soliciten el uso de la palabra en este debate reglamentario, corresponde someter en consideración la primera moción del diputado Tello en sentido de votar en conjunto el Punto 3 y 4 que corresponden a los Expedientes 4128 y 235, con tratamiento sobre tablas.


Los señores diputados que estén por la afirmativa, sírvanse marcar su voto. 

-Se vota y es aprobado-


Ahora están en consideración los dos Puntos en forma simultánea conforme  ha sido resuelto.


Los señores diputados que estén por la afirmativa, sírvanse marcar su voto.

-Se vota y son aprobados-


Quedan sancionados con fuerza de Ley.
-CONSTITUCIÓN DE LA CÁMARA EN COMISIÓN-

Pasamos al tratamiento del Punto 5, de Asuntos Entrados, en Comisión.

Sr. García.-  Pido la palabra.


Señor Presidente, poner en consideración, esta Ley de Necesidad y Urgencia 1559 - A, remitida por el Poder Ejecutivo dentro de sus facultades y cumpliendo con los extremos requeridos para este tipo de leyes en el artículo 157º, de nuestra Carta Magna Provincial, en la cual el señor Gobernador en uso de sus facultades nos presenta una sustitución al plexo normativo de la Ley 1101-A.


En la cual como siempre se ha hecho la Ley de Ministerios por ser una facultad exclusiva del Gobernador de la Provincia y como decía el   el diputado provincial Hugo Díaz, en el año 2010 que tiene que ver fundamentalmente con la organización del Gobierno Provincial, y en esa oportunidad se creaba el Ministerio de Minería y el Ministerio de Turismo y Cultura de la Provincia, convirtiéndose además la Subsecretaria de Medio Ambiente, en Secretaria de Estado.


Así también en el año 2012, el diputado Mallea, fue quien fundamentó y en el mismo sentido, dando el por qué había que aggiornar esa Subsecretaria de Ciencia y Técnica y transformarla en Secretaría de Ciencia, Tecnología e Innovación, que hoy es la que tenemos en nuestra Provincia.


Y sumado a esta breve reseña del por qué las modificaciones, fuimos honrados por el actual Gobernador de la Provincia, quienes estábamos en esta Cámara de Diputados para poder elevar y fundamentar antes el hecho de que pase a Secretaría de Estado, la ex Subsecretaría de Deportes.


Hoy nos mueve, y así vamos a mocionar, para que sea rectificada esta Ley de Necesidad y Urgencia 1559 - A, con la modificación en cuanto a la referencia que se sustituye en forma integral el articulado de la Ley 1101-A  en lugar de la Ley nº 1398-A, que por imperio de la consolidación normativa sancionada por esta Cámara en 2016, ha quedado subsumida por la referida Ley 1101-A, Ley de Ministerios.

Hay en general modificaciones que tienen que ver con la técnica legislativa en el entendimiento de hacer más preciso cada uno de los términos y las funciones del Ministerio.


Hay modificaciones en general en cuanto al nuevo orden, hay modificaciones en cuanto a la nominación en especial, el del Ministerio de Infraestructura y Servicio Públicos, hoy  Ministerio de Infraes-

tructura y Servicios Público.            

Y también de fondo en cuanto algunas de las funciones, no tan solo en el orden que tiene la actual Ley 1559-A, en la cual proponemos su rectificación, sino también en cuanto a sus funciones, entre las que podemos destacar, en el artículo 19º, en el Ministerio de Hacienda, en sus inciso 5) y 6) en la cual se propone entender en los programas y proyectos vinculados con la gestión pública, entender a la modernización del Estado en todo el ámbito de lo conducente a la selección,  cuestiones que hoy también van ser tratadas. 

Entender en la política de información económica y estadísticas oficiales y en las actividades de investigación y censo que se realizan en el territorio de la Provincia de San Juan (inciso 10), retirando de la esfera las estadísticas y censos del Ministerio de la Producción y llevándola a su esfera natural, el Ministerio de Hacienda, incorporando también en este ministerio el gobierno de los juegos de azar de la Provincia.


Así también, señor Presidente, el hecho es que en el Ministerio de Infraestructura, se realiza la modificación en cuanto va a ser lo abarcativo.


En la vieja Ley de Ministerios se establecía únicamente la construcción y mejoramiento de viviendas como uno de los puntos específicos.


En el entendimiento que la infraestructura tiene que ver con la obra pública en general, en su conjunto, es que el señor Gobernador establece en esta Ley de Necesidad y Urgencia que le corresponde a este Ministerio de Infraestructura intervenir en todo lo atinente a la construcción y conservación de la obra pública provincial, sea esta para el uso del Estado o en beneficio de la comunidad.


Como puntos estratégicos también, sumarle al Ministerio de Salud Pública, entender en el diagnóstico, la planificación y ejecución de las políticas preventivas, y en la promoción de una cultura preventiva en la comunidad. No tan solo el aggiornamiento, sino que tiene que ver con las nuevas exigencias a nivel mundial respecto de las políticas de salud, haciendo y poniendo mayor ahínco en las políticas preventivas de salud.


El resto, como dije al principio, son cuestiones formales que hacen a un mayor entendimiento respecto de la Ley de Ministerios, y habiéndose cumplido respecto a la Ley de Ministerio como facultad exclusiva del Gobernador de la Provincia, conforme el artículo 191º, de la Constitución Provincial, no se ha modificado el número, sí se han clarificado y se ha realizado un acomodamiento en cuanto a la funciones de estas áreas.


Vamos a solicitar, señor Presidente, que sea rectificada la Ley 1559 –A- con las modificaciones en cuanto al texto del número de ley, que va a ser sustituido.

Nada más, señor Presidente.

-VUELTA A DEBATE REGLAMENTARIO-

Sr. Presidente (Lima).-  No habiendo más señores diputados que soliciten el uso de la palabra, corresponde restablecer el debate reglamentario.


Está en consideración el Mensaje del Poder Ejecutivo, Ley de Necesidad y Urgencia para la rectificación.


Los señores diputados que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Se vota y es aprobado-


En consecuencia, queda rectificada la Ley de Necesidad y Urgencia 1559.


Corresponde el tratamiento del Punto 6 de Asuntos Entrados, con tratamiento sobre tablas.

-CONSTITUCIÓN DE LA CÁMARA EN COMISIÓN-

Esta Presidencia, hace constar que el Cuerpo se encuentra en Comisión en estos momentos.

Sra. Días.- Pido la palabra.


Señor Presidente, este Punto 6, corresponde el Expediente 268, Mensaje Nº 11 del Poder Ejecutivo, por el cual se pide autorización para que se pueda disponer la afectación de fondos y transferirlos al Fondo de Contención Tarifaria.
Señor Presidente, concretamente en este Proyecto de Ley se está hablando de dos leyes anteriores: una es la ley que crea el Fondo para la construcción de la Línea 500 entre Mendoza y San Juan; y la otra ley, es la que se refiere a la creación del Fondo de Contención Tarifaria.

Si tuviéramos que fundar un poco y retrotraernos a lo que en principio fueron las sanciones de estas leyes, la primera que menciono es la creación del Fondo Conexión Línea de 500. El debate fundamental se basó en dos situaciones: una era hacer o no hacer la obra, debido a que los fondos para la construcción de esa obra, una parte de los diputados de la Cámara de esa época sostenía que la Nación debería solventar el 100% del total de la realización de la obra, y en realidad el proyecto que se proponía era que el 70% se iba a subvencionar desde la Nación y el 30% lo íbamos a soportar los sanjuaninos, a través de un fondo que lo aportábamos en nuestra factura cada uno de los meses, lo que significaba algo así como 114 pesos.

En definitiva, de aquel debate surge que era necesaria la creación de este fondo, porque no se iba a poder  realizar la obra.

Y lo otro que también se puso en debate en aquella oportunidad y que hoy nos damos cuenta que era necesario que se aprobara tal cual salió esa Ley, era que nosotros no nos conectáramos a 500 sino a 220. 
Lo cual significaba que en el 2006, se iba a producir una crisis energética e íbamos a perjudicar a todos los ciudadanos de la Provincia y en consecuencia a cada una de las actividades que realizan los ciudadanos de nuestra Provincia.

Por otro lado, se sanciona esta Ley autorizándose a que la Provincia cree este Fondo de Contención para que pueda solventarse el 30% de la construcción de esta obra. 
Además, se crea el Fondo de Contención Tarifaria, que es otra Ley que es anterior a la Ley 789, y que se establece a efectos de dar solución en el caso en que la Empresa que se encarga de la regulación de energía, no pudiera hacer frente a los pagos de las Distribuidoras de Energía.

Concretamente, ahora estamos haciendo uso de autorización al Poder Ejecutivo Provincial a través del Ministerio de Hacienda, para que disponga de una partida y que sean trasladados a esta cuenta, a efectos de que el EPRE pueda hacer frente a los pagos de distribución de energía.

De eso se trata este Proyecto de Ley. Es una herramienta importantísima, y fueron sancionadas en esta Cámara de Diputados, aproximadamente en la gestión  2003 en adelante, si mal no recuerdo debe haber sido en el 2004-2005, creo que estaba el actual Secretario Administrativo como diputado y participó del debate, en el que  se autoriza la creación de este Fondo, que es una herramienta importantísima que tiene ahora el Poder Ejecutivo y la Empresa de Regulación de Energía, para que pueda hacer frente al pago de las Distribuidoras.
Máxime ahora, que a partir del 2015 se produce el descongelamiento  de las tarifas, se produce un aumento y nosotros, que venimos haciéndolo a través de las Audiencias Públicas y con el procedimiento que corresponde, deberíamos realizar la actualización en febrero del 2017.

Como no se pueden superponer los dos aumentos es que se necesita disponer que se pueda hacer frente al pago de la distribución de energía.

Es por eso entonces, señor Presidente, que vamos a apoyar desde nuestro Bloque la sanción de este Proyecto  de Ley para que sea sancionado en este recinto.

Gracias, señor Presidente.

Sr. Gioja.- Pido la palabra.


Señor Presidente, en el mismo sentido que la diputada Días, y como bien explicaba la diputada, este es un proyecto en el cual muy sencillamente lo que se trata es de autorizar al Poder Ejecutivo Provincial a disponer de casi 41 millones de pesos, (40.380.493,15 pesos) para fondear, valga la redundancia, el Fondo de Contención Tarifaria, que administra el EPRE, el organismo regulador en el tema energético.

Creo que como decía bien la diputada, el origen de esos fondos proviene de un fideicomiso que en su momento organizó y estructuró la provincia de San Juan, y a partir del año pasado rescató ciertos títulos de ese fideicomiso y decidió destinarlos al Fondo de Contención Tarifaria.

Muy brevemente, me parece importante determinar el por qué, la necesidad y la urgencia de aprobar este proyecto en esta Cámara, porque básicamente el uso para el cual está previsto el Fondo de Contención Tarifaria es justamente poder, en cierta manera, atenuar el impacto de los aumentos insostenibles que vienen determinándose desde prácticamente fines del 2015 en materia de tarifas.

Recientemente a inicios de este año, hace poco más de veinte días, que rige un nuevo cuadro tarifario, básicamente para el ámbito para la genera-

ción y el transporte de la energía eléctrica. 

Para dar ciertos datos, el impacto de la tarifa propuesto por el Ministro Aranguren y por la Nación, implica entre un 35 y un 55% de aumento en la factura, en lo que hace a generación.

En lo que hace a transporte, por dar simplemente un dato, el caso del aumento autorizado a una distribuidora como DistroCuyo es el valor que tenía en su momento multiplicado por veinte.

Esto implica que de no intervenir la Provincia con alguna herramienta que pueda atenuar este impacto, el golpe sobre la factura de los usuarios sanjuaninos sería mucho mayor de lo que ya va a ser.

En definitiva, lo que estamos haciendo es darle al Poder Ejecutivo una herramienta para que atenúe y difiera en el tiempo el pago que debería hacer a las distribuidoras de energía eléctrica.

 Si no lo hace el Estado a  través de este tipo de fondos, debería hacerlo cada uno de los usuarios sanjuaninos.

Creo que así lo ha planteado el Poder Ejecutivo en el Mensaje, pidiendo la aprobación de esta Cámara y justificando de esta manera y en este impacto la necesidad y la urgencia de aprobar este proyecto, por lo cual solicitamos a los diputados la aprobación del mismo.

Gracias, señor Presidente.

Sr. Aguilar.- Pido la palabra.


Señor Presidente, simplemente para decir que tenemos que tener un poco más claro, creo yo, cuál va a ser realmente esa compensación tarifaria.

Hoy somos conscientes que no podemos tener totalmente clara la  tarifa porque hay  una serie de trabajos por hacer por parte del EPRE, para poder clarificar cual va  a ser la compensación tarifaria y en determinado momento harán un informe del Poder Ejecutivo de cuál ha sido en definitiva la compensación.


Sería bueno tener un informe o lo pediremos nosotros en su momento, donde digan de acuerdo a las bandas tarifarias aquellas que van de cero a quinientos, de quinientos a mil. ¿Cuál ha sido la compensación tarifaria para el usuario? Definitivamente.


Porque decirle aquel que le tocaba pagar una factura de mil pesos,  que hoy gracias a esta compensación va a pagar una factura  de trescientos cincuenta, cuatrocientos, quinientos pesos. Eso no lo tenemos 

claro.


Entonces ese modo, esa cuantificación real de esta compensación tarifaria, no estamos pidiendo tenerla hoy día porque sabemos que es muy pronto, por eso creemos que es importante que a corto plazo el EPRE a través del Poder Ejecutivo Provincial nos dé la posibilidad de tener esta información y si no lo hace directamente el Poder Ejecutivo el pedido, nosotros haremos en su momento el pedido al respecto.


Vamos a acompañar este Proyecto para que esta compensación le llegue al usuario de la mejor manera.


Gracias, señor Presidente.

-VUELTA AL DEBATE REGLAMENTARIO-

Sr. Presidente (Lima).- No habiendo más señores diputados que soliciten el uso de la palabra, corresponde restablecer el debate reglamentario. 

En ese sentido si no hay señores diputados que en el debate reglamentario hagan alguna moción, colocamos el Proyecto a votación.

Está en consideración la moción de la diputada Días de aprobación en general y en particular del Proyecto.

-Se vota y es aprobado-

Queda sancionado con fuerza de Ley.

Pasamos al tratamiento del Punto 7, Expediente 269 y la Presidencia aclara que la Cámara se constituye en comisión.

-CONSTITUCIÓN DE LA CÁMARA EN COMISIÓN-

Sr. Barifusa.- Pido la palabra.


Señor Presidente, me voy a referir al Expediente 269, Mensaje Nº 12, del Poder Ejecutivo Provincial que se refiere específicamente a la aprobación de un convenio marco de fecha de 3 de agosto de 2016, donde las partes integrantes son el Gobierno de la Provincia y el Banco San Juan S.A.


El objeto es implementar una línea de crédito que está destinada al financiamiento a municipios de hasta un monto de doscientos millones de pesos.


El Convenio es que este banco destina estos fondos para llevar el financiamiento a los mismos, pero los municipios deben calificar crediticiamente conforme al análisis del Banco de San Juan.


Deben cumplir con todos los requisitos que establece la normativa vigente relativa al financiamiento del sector público no financiero, debiendo estos obtener los actos administrativos y legislativos pertinentes.


La garantía con respecto a los municipios son los fondos que reciben la Provincia por Coparticipación más recursos propios de los municipios provenientes de recaudaciones de tasas y contribuciones que le ingresen a Rentas Generales según las ordenanzas o Código Tributario que corresponda.


El plazo de financiamiento es de cuarenta y ocho meses y el destino es para la adquisición de bienes de capital.

La tasa en este caso, la Provincia los subsidia con el cincuenta por ciento de la tasa de interés, abonando el mismo en fechas de vencimientos fijadas en cada crédito. Y mediante transferencia a la cuenta del Banco San Juan, indicada al efecto.


El Banco tiene que informar del uno al diez de cada mes, los detalles de las operaciones con los municipios y así sucesivamente es la Provincia, el intermediario en todas las informaciones que requiere cada uno de los Municipios.


La vigencia de este convenio que se quiere modificar, era hasta el 31 de diciembre de 2016, o hasta agotar stock, lo que ocurra primero, era cuando finalizaba este convenio.


Con respecto a las partidas presupuestarias, se van a imputar a servicios no personales, intereses en el presupuesto de gastos que corresponda.


Es bueno decir que el Mensaje que eleva el Poder Ejecutivo en este momento, es donde solicita una adenda en su artículo 6º, donde solicita una modificación en los plazos, ya que los municipios están en pleno proceso de completar la documentación requerida, a los fines de que estén en condiciones de tomar crédito y es por eso que la adenda en su artículo 6º, establece una modificación con respecto a la fecha y del 31 de diciembre del 2016, pase al 30 de junio de 2017, con el mismo texto, o hasta agotar el monto máximo comprometido de la línea de crédito.


Es muy simple, directamente es estirar los plazos a los fines de que puedan los municipios cumplir con sus requisitos y de esta manera, contar cada uno de los municipios de la Provincia de San Juan con la herramienta necesaria para poder adquirir seguramente algunos bienes que necesitan, para poder llevar adelante la prestación de sus servicios y alguna otra idea que tenga cada uno de los intendentes.


Quiero en primer lugar agradecerle al diputado Jalife, que haya sido quien me ha dado una mano con respecto a este tema, conocedor del tema específicamente de números.


También proponer, señor Presidente la aprobación de esta adenda, a los fines de que podamos darle la herramienta necesaria al Poder Ejecutivo y seguramente a cada uno de los intendentes.


Muchas gracias, señor Presidente.

Sr. Munisaga.-   Pido la palabra.


Señor Presidente, algunas consideraciones que quiero permitirme hacer respecto de este Convenio y en particular y en general respecto de la vinculación de la Provincia con el Banco San Juan, como su agente financiero.


Primera cuestión, el tema de la prórroga del plazo, lo que hoy estamos aprobando con esta adenda que se trae a conocimiento.


Se ha demorado la clasificación crediticia de los municipios, tenemos que prorrogar el plazo, porque el banco demoró o el banco exigió determinados antecedentes crediticios a municipios que garantizan este crédito con los fondos de la Coparticipación Municipal.


Imagínense, si para los municipios demora el otorgamiento de un crédito en el análisis crediticio, y en la clasificación de los mismos, porque eso está pasando con los diecinueve municipios, alguno se les ha hecho más fácil a otros se les complica, pero hay una garantía de Coparticipación Municipal y se demora el otorgamiento del crédito, tenemos que traer esta adenda para aumentar el plazo, imagínense un particular, primera cuestión, y es el agente financiero de la  Provincia de San Juan.


Después quiero entrar en los beneficios que implica ser agente financiero y la importancia de analizar y discutir ese vínculo y las condiciones de ese vínculo este año, porque este año se vence esa vinculación.


Segunda cuestión, respecto vinculado el convenio y a la relación de la Provincia también con 

su agente financiero.


Siempre tiene que salir la Provincia a subsidiar para que tengamos un crédito accesible, para que tengamos un crédito barato, siempre tiene que salir la Provincia detrás a subsidiar la tasa de interés, no estamos hablando de un banco comercial cualquiera, sí es un Banco comercial el Banco San Juan, pero no estamos hablando de un banco comercial como los que tenemos en la plaza, estamos hablando del agente financiero de la Provincia de San Juan.


Todos los recursos de la Provincia de San Juan, pasan por ese banco, cuanto fondo específico que se cree o que se crea, se lo asigna como agente financiero.


Y no va a poder hacer un esfuerzo mejores ventajas de los créditos y el interés que se cobra por los créditos, aun cuando son municipios, imagínense particulares.


Si comparamos la plaza de San Juan el crédito hipotecario que se brinda acá en el mercado financiero sanjuanino, no hay diferencia entre la tasa que ofrece el Banco San Juan, el agente financiero nuestro, con el resto de la tasa de interés del resto de los bancos comerciales ¡No hay diferencias!

El más barato es el Banco Nación que es el agente financiero de la nación, y si ofrece una tasa más accesible, el Banco San Juan no.


Y lo mismo pasa con la producción y lo mismo pasa con los créditos, hay que generar sistemas crediticios no financieros como el que hemos aprobado en el Convenio que se trató en el primer asunto. ¿Por qué? Porque no logramos generar un sistema de oferta crediticia accesible para el préstamo personal, para el préstamo hipotecario, para el préstamo productivo, acarreo y cosecha, la provincia detrás, a poner, a subsidiar, y el Banco San Juan ganó en el año 2015 en el último balance aprobado por su asamblea el año pasado 2000 millones de pesos…¡Ganó!

¿Y qué ofrece? Eso en cuanto a productos, y en cuanto a servicios ¡por Dios! que trata mal al usuario, la verdad que lo trata muy mal, faltan cajeros, 
abarrotadas todas las sucursales.


Los cajeros automáticos, 85 son para atender a más de 150 mil usuarios sanjuaninos, que obtiene en forma cautiva por ser el agente financiero. Agentes públicos del Estado provincial que abren sus cuentas, hay más de 65 mil, con los cuales hace negocio financiero.


¡Ochenta y cinco cajeros automáticos! Las sucursales desbordadas, los municipios tienen que hacer y construirles las oficinas, ceder terreno, ceder espacio, construirle los cajeros y con todo eso a veces no funcionan los cajeros. Y es nuestro agente financiero y ganó -vuelvo a decirles en el 2015- 2000 millones de pesos.


No estoy hablando de que hay que hacer una cacería de brujas contra el Banco San Juan, tiene que seguir siendo nuestro agente financiero por supuesto, la Provincia es dueña en parte minoritaria de ese banco, tiene un poco más del 16% de las acciones. 

Sí, tiene que seguir, pero este año vence el vínculo y lo vamos a aprobar en esta Cámara y va a venir acá y esto tenemos que discutir, y este Convenio que hoy aprobamos y vamos a aprobar, vale para decirlo.

Viene este año, tenemos que negociar mejores condiciones con el banco, mejores prestaciones de servicios, mejores ofertas crediticias, mejor cuidado de los usuarios sanjuaninos, un banco cercano a la producción, no compitiendo con las financieras para hacer préstamos personales, fáciles de cobrar a jubilados y agentes públicos, sino compitiendo con la producción con los bancos comerciales a ver cómo podemos prestar mejor y más barato y siempre la única opción de préstamo barato es porque la provincia tiene que salir a subsidiar y ganó 2000 millones en el 2015, no sé cuánto ganará ahora cuando se apruebe el balance este año 2016, pero seguro va a andar por ahí.

Es nuestro agente financiero, se lleva muchísimos beneficios por ser nuestro agente financiero, ese contrato tiene previsto que le pagamos un canon mensual al banco que hoy supera los 600 mil pesos, es el único caso en el país en donde por recibir los fondos se le paga además.

Todo esto hay que discutirlo este año, es una buena ocasión este Convenio para hacerlo cuando se venga a aprobar, no es una cacería de brujas contra el banco, pero hay que sentarse y si después tenemos  afuera quejas contra el banco, desde el sector económico y productivo de San Juan y desde los usuarios nosotros vamos a ser los responsables, porque tenemos la manija este año para de alguna forma mejorar 
la situación.

Gracias, señor Presidente.

Sr. García.- Pido la palabra.


Señor Presidente, simplemente vale la aclaración de que  la oportunidad del diputado preopinante en cuanto a un planteo donde hay algunas cosas que en su momento tendremos que valorar en cuanto a los servicios prestados por la entidad financiera, en cuanto al análisis.


Lo que pasa es que no puede quedar o por lo menos me permito que eso sea un debate que se pueda dar después, estamos preocupados y ocupados siempre por los servicios sobre todo a los sanjuaninos.


Creo que en eso con las autoridades, con los representantes hay que seguir dándose una discusión a ver cómo cada día se va mejorando más en el servicio. Lo que quiero decir y creo que en eso vamos a coincidir todos, es que esta herramienta que se aprobó el 12 de agosto que fue un convenio por 200 millones de pesos que tan bien lo expresara el diputado Barifusa, es una muy buena herramienta para todos los municipios, tiene que ver con el esfuerzo de un gobierno provincial y también con un socio estratégico como es la entidad crediticia.

Creo que hoy esta Adenda que tiene que ver con un plazo mayor y que todos los municipios ya están, como se dice, en carpeta crediticia para poder obtener resultados  a la brevedad. Creo que esto es a lo que hoy nos lleva que todos aprobemos porque es una herramienta más para los municipios, y en esta preocupación de dar cada vez un mejor servicio. En esa preocupación estamos todos.

Gracias, Señor Presidente.
-VUELTA AL DEBATE REGLAMENTARIO-

Sr. Presidente (Lima).- No habiendo más señores diputados que soliciten el uso de la palabra, corresponde restablecer el debate reglamentario, y en ese sentido si también en el debate reglamentario no hay señores diputados que soliciten el uso de la palabra, corresponde someter en consideración conforme la moción del diputado Jorge Barifusa el Punto 7, Expediente 269.


Los señores diputados que estén por la afirmativa,  sírvanse marcar su voto.


Se va a votar.

-Se vota y es aprobado-


Queda sancionado con fuerza de Ley.

-CONSTITUCIÓN DE LA CÁMARA EN COMISIÓN-

Pasamos al tratamiento del Punto 8.


Esta Presidencia hace constar que el Cuerpo se encuentra en Comisión.

Sra. Luna.-  Pido la palabra.


Señor Presidente, para dar cuenta y poner en consideración el Mensaje Nº 13, Proyecto de Ley remitido por el Poder Ejecutivo por el que aprueba Acuerdo Marco de Cooperación entre la Provincia de San Juan y el Ministerio de Modernización de la Nación, ratificado por Decreto Provincial Nº 199,  de fecha 9 de febrero de 2017.


El presente Acuerdo sujeto a consideración según Decreto Nº 434, de fecha 1 de marzo de 2016, tiene como objeto desarrollar vínculos de cooperación en las materias ejes del Plan de Modernización del Estado, tales como el Plan de Tecnología y Gobierno Digital; Gestión Integral de Recursos Humanos; Resultados y Compromisos Públicos; Gobierno Abierto e Innovación Publica y Estrategia País Digital.


Lo que se pretende es el fortalecimiento  e incorporación de infraestructura tecnológica y redes con el fin de facilitar la interacción entre los ciudadanos y los diferentes organismos públicos y avanzar hacia una administración sin papeles.


Del mismo modo se pone énfasis en el mejoramiento en cuanto a la capacitación integral de recursos humanos y la calidad de los servicios brindados.


Pongo en valor los esfuerzo del Gobierno Provincial en este Acuerdo marco, lo celebro pero por sobre todo pongo en valor a ese esfuerzo para el mejoramiento y el constante avance en este  caso, en la capacitación de la administración pública y en el sostenimiento de nuestra Provincia hoy, más aún en un contexto nacional económico y social, que perjudica y se agrava crecientemente para todos los argentinos 

Gracias, Señor Presidente.
-VUELTA AL DEBATE REGLAMENTARIO-

Sr. Presidente (Lima).- No habiendo más señores diputados que soliciten el uso de la palabra, corresponde restablecer el debate reglamentario, y en ese sentido conforme a la moción de la diputada Luna.

 Está en consideración el Punto 8, Expediente 270.


Los señores diputados que estén por la afirmativa,  sírvanse marcar su voto.


Se va a votar.

-Se vota y es aprobado-

Queda sancionado con fuerza de Ley.

No habiendo más asuntos que tratar se levanta la sesión previo arrío de los Pabellones Provincial y Nacional por esta Presidencia.

-Así se hace-

-Se levanta la sesión

  siendo las 12:17 hs.-

