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En la Ciudad de San Juan, República Argentina, a los veintitrés días del mes de junio del año dos mil dieciséis, reunidos los señores legisladores en el Recinto de Sesiones de la Cámara de Diputados, en el número que se indica, y siendo las 10,34 horas, dice el:

I – APERTURA DE LA SESION –
Sr. Presidente (Lima).- Con la presencia de  treinta señores diputados, se declara abierta la Primera Sesión Especial, convocada para el día de la fecha.

II – IZAMIENTO DE BANDERAS –

Invito al señor diputado Pablo García Nieto, para que ice los Pabellones Nacional y Provincial.

– Así se hace –

– Aplausos –

III – MANIFESTACIONES DE PRESIDENCIA-


Esta Presidencia informa al Cuerpo que se encuentran presentes el Subsecretario de Deportes: Alberto Navega y el Director de Deporte: Mario Artés, a quienes agradecemos la presencia.

IV – ORDEN DEL DIA –

Por Secretaría Legislativa se dará lectura al Orden del Día.

Sr. Secretario Legislativo (Herrero).- Lee:
              San Juan, 14 de Junio de 2016.

DECRETO Nº 0566-P

 

VISTO:

            El Expediente Nº 1502, mediante el cual varios señores diputados solicitan se distinga a: D. Jorge Leónidas Escudero, post mortem; Da. Bertha Varas de Klement; y Da. María Elina Mayorga, como Ciudadanos Ilustres de la Provincia de San Juan; y a: D. Walter Luis Reynoso Peralta; D. José Manuel Coronado; Da. Leonela Paola Yúdica Andino; D. Jorge Raúl Ruiz Aguilar, post mortem; y D. Hilario Sánchez Rodríguez, post mortem, como Personalidades Destacadas de la Provincia de San Juan; y,

 

CONSIDERANDO:

 

                               Lo dispuesto en el Artículo 150º, Inciso 11) de la Constitución Provincial; el Artículo 23º, Incisos 2), 6) y 9), el Artículo 100º y subsiguientes y concordantes del Reglamento Interno de la Cámara de Diputados, los Artículos 3º, 6º y 7º de la Ley Nº 868-F; y,      

 

Que es necesario dictar el decreto de convocatoria a Sesión Especial;

 

POR ELLO:

EL VICEGOBERNADOR

DE LA PROVINCIA DE SAN JUAN

Y PRESIDENTE NATO

DE LA CÁMARA DE DIPUTADOS

D E C R E T A:

 

ARTÍCULO 1º.- Convocar a la Cámara de Diputados a ce-

                           lebrar la PRIMERA SESIÓN ESPECIAL, para el día jueves 23 de junio de 2016 a las 10:00 horas, con el objeto de tratar el siguiente Orden del Día:

PUNTOS PARA SU TRATAMIENTO

  

PUNTO 1
Otorgar la distinción: Ciudadano Ilustre de la Provincia de San Juan, post mortem, a D. Jorge Leónidas Escudero.

 

PUNTO 2
Otorgar la distinción: Ciudadana Ilustre de la Provincia de San Juan, a Da. Bertha Varas de Klement.

 

PUNTO 3
Otorgar la distinción: Ciudadana Ilustre de la Provincia de San Juan, a Da. María Elina Mayorga.

 

PUNTO 4
Otorgar la distinción: Personalidad Destacada de la Provincia de San Juan, a D. Walter Luis Reynoso Peralta.

 

PUNTO 5
Otorgar la distinción: Personalidad Destacada de la Provincia de San Juan, a D. José Manuel Coronado.

 

PUNTO 6
Otorgar la distinción: Personalidad Destacada de la Provincia de San Juan, a Da. Leonela Paola Yúdica Andino.

 

PUNTO 7
Otorgar la distinción: Personalidad Destacada de la Provincia de San Juan, post mortem, a D. Jorge Raúl Ruiz Aguilar.

 

PUNTO 8
Otorgar la distinción: Personalidad Destacada de la Provincia de San Juan, post mortem, a D. Hilario Sánchez Rodríguez.

 

ARTÍCULO 2º.- Por Secretaría Legislativa cítese a los seño-

                          res diputados para dar cumplimiento a lo dispuesto en el Artículo 1º del presente.

 

ARTÍCULO 3º.- Comuníquese y  archívese.

 

FIRMAN:

                  Marcelo Jorge Lima – Vicegobernador de San Juan y Presidente Nato C. D.
                  Mario Alberto Herrero – Secretario Legislativo C. D.

Sr. Presidente (Lima).-  Está en consideración de los señores diputados el presente Orden del Día.

Se va a votar.

-Se vota y es aprobado-


Pasamos al tratamiento del Punto 1 de Puntos para su Tratamiento.

Sr. García.- Pido la palabra.


Señor Presidente, es un orgullo, tener la posibilidad de expresar en esta Sesión Especial, en nombre de todos los señores diputados y conforme lo establecido en Labor Parlamentaria, el hecho de que en la mañana de hoy los sanjuaninos podamos distinguir a estos ocho hombres y mujeres de bien, por su aporte y por el legado que han dejado a nuestra Provincia.

En esta oportunidad a mí me toca con orgullo y con mucho cariño lo hago, proponer como ciudadano ilustre de la Provincia de San Juan post morten a Jorge Leónidas Escudero.

Nació un 4 de septiembre de 1920 y sus padres fueron Margarita Mugnos y José Escudero.

En el año 1953, se casó en Mendoza con Rosa Álvarez Yanzi, con quien tuvo dos hijas: Ana Alicia, que tiene tres hijos: Daniela, María Verónica y Federico Olivera, y Rosa Marcela, que es un honor y un orgullo que hoy nos acompañen en esta Sesión Especial.

De niño fue tranquilo y regalón de su padre. Fue más bien un niño solitario, que no se refugió mucho desde chico en la lectura, cosa que le inculcaba desde siempre su madre.

Sus estudios los cursó en al Escuela de Enología y los terminó en el Colegio Nacional.

 La Universidad la siguió en Mendoza, en la carrera de Agronomía, aunque no logró terminarla ya que entró a trabajar en una finca, y de regreso en San Juan trabajó en la Legislatura Provincial.

En 1958 aceptó la invitación de un amigo para buscar oro, metales preciosos y minerales en Calingasta. El destino sería El Leoncito, donde trabajó de pirquinero y en esas soledades encontró el refugio en las letras.

Los infortunios hicieron que en el año 1973 tuviera que dejar este trabajo y volver a la Legislatura. Era un compañero nuestro de tareas, y a  los sesenta y cinco años se jubiló como Jefe de Publicidad.

Obtuvo primeros premios en varios concursos e importantes distinciones de entidades culturales de la región de Cuyo. Poemas suyos se encuentran en lugares públicos, como el grabado en la piedra del Monumento al Minero, en la plaza de la ciudad de La Toma, en San Luis. Fue incluido en la Antología de Raúl Aguirre “Concurso Canciones Folclóricas” recopiladas en “Aires de Cordilleras”.

Editó los siguientes libros: “Poesías La raíz y la roca”; “Le dije y me dijo”; “Piedra sensible”; “Los grandes jugadores”, por nombrar algunos de sus libros.


“Verla venir”, “A otro Habla”, “Casa Nocturna” y “Dicho en mí”, en 2008 recibió varias distinciones.

En el 2006, recibió el Honoris Causa  por el Consejo Superior de la Universidad Nacional de San Juan,  a instancias del instituto Ricardo Guiraldes, perteneciente a la Facultad de Filosofía Humanidad y Artes.

 En el 2012 fue reconocido en la Feria Internacional del Libro en la Rural de Buenos Aires,  con el premio de honor  que entrega  anualmente la Fundación Argentina para la  Poesía.


Fue distinguido también, y sigue  siendo reconocido en  la Feria Internacional del Libro, en todas las ferias provinciales, como en la de Rawson, del cual es “Ciudadano Ilustre” de nuestro departamento.


“San Juan a la Redonda” fue el nombre del CD que vio luz en el 2004, nació  y se financió también por iniciativa de Jorge Leónidas Escudero, el querido “Chiquito”.

Y esto es lo que cuenta  quizás  el frio  de su currículum.


Pero  me permito, pidiendo disculpas,  el  hecho  de que aprovechemos este   homenaje para releerlo y para que  veamos la grandeza de Jorge Leónidas, el “Chiquito” Escudero, a quien en Rawson, cercano  a casa, tengo la suerte, una plaza lleve su nombre.


Y él mismo nos cuenta su historia  totalmente libre de reconocimientos,  datos académicos, en un poema  titulado “Referencias”: “Nací  en calle Santa Fe a pasitos de Alem,  junto al taller de Don Manuel Trías, mi tío, dónde  una vez me quemé en la fragua, pero  no aprendí la lección, ya que en otros asuntos me he quemado siempre.


 Después con mi abuelito por parte de madre fui a la finca del Médano de Oro, y ya se sabe que todavía ando con olor a pájaro bobo y pichana.”


Desde estas primeras producciones empieza a demostrar su preocupación  social, para movilizar conciencia, promoviendo la participación.


Y encontramos en “Lágrima Errante”, que nos dice: “Algo me  calló en el ojo, algo, o simplemente alguna lágrima de quien sabe quién, un bicho de oscuridad o simplemente alguna lágrima  de quién sabe quién.


Anduve la dolencia largas calles, tratando de aliviarme  hasta que se me esfumó, quedé pensando, es que hay mucho amor muerto, gente sufriente, niños abandonados, tanto hombre herido por sí mismo,  que casualmente algunas de esas desgracias me cae en el ojo y sin querer la lloro”.


 La repercusión de esta sensibilidad de Chiquito Escudero llegó principalmente a Capital Federal, y su poética nos hace llegar  a descubrir cuál es el sentido fundamental  de la vida.


Un sanjuanino de pura cepa que se sienta  a contarnos  en cada uno de sus poemas, que nuca se deben empeñar lo sencillo, lo simple, el contacto con la naturaleza, por el ruido de la ciudad o por ruidos mundanos; en la cual no pretende en ningún  momento imponer  verdad, sino  sacudirnos el orgullo y ver dónde  está el verdadero sentido de la vida.


Perdónenme por la apreciación, pero cuando leemos por ejemplo, “Baile de Disfraz”, nos dice: “Todos a divertirse ensimismado en sus  asunto tristes; y quien no  halla  compañía baila en soledad 
porque no hay otra.


El carnaval  insiste  en prestarle disfraces a la gene, disfraces que no gustan,  pero de uso obligatorio.


 Y cuando el tiempo se cansa de darles cuerda, la Directora golpea manos, pide atención y grita: Basta, se acabó lo  que se prestaba, devuelvan los disfraces y descansen en paz”


En hacer el no hacer, por ahí doy en la tecla pero no soy yo el que la pega, es un ser escondido en mí que actúa sin que se me ocurra mover un dedo.

Soy el testigo nada más de eso o sea estuve esperando sucediera sin saber cuándo  y de repente la sorpresa me agarró de alivio”.

Esta es la sencillez y la profundidad que nos habla Jorge Leónidas Escudero en su poesía, que nos saca las máscaras y  nos hace enfrentar a cara limpia la vida.

Es un regalo sin lugar a dudas de sencillez y que nos allana caminos, si encontramos el sentido en su poesía  nos va a seguir allanando caminos.

Falleció este febrero de 2016, y la poeta María Julia Magistrati,  por nombrar entre muchísimas voces que se hicieron eco de la muerte de Chiquito, nos dejó: “Se fue Escudero por la ruta del oro, nos deja la voz del pueblo, de los silenciados, hombres y mujeres de la entraña de la Argentina a los que invitó a pasar por su poesía”.

Así habló sobre el creador de esa obra enorme y deslumbrante forjada con el silencio, las piedras y las criaturas del desierto, la lengua íntima de la capital de provincia y la ternura de un saber que nunca es petulante al decir de Gabriela Cámara.

Por ello, es un orgullo para esta Cámara porque sin lugar a dudas Jorge Leónidas Escudero hoy está entre nosotros, ese inmenso “Chiquito” Escudero, que lo conocemos desde siempre sin haberlo, quizá conocido en que lo llamamos simplemente “Chiquito”,  siendo cada día más gigante.

Señor Presidente, hago moción  para que Jorge Leónidas Escudero sea “Ciudadano Ilustre de la Provincia de San Juan post mortem”.

Sr. Presidente (Lima).- Está en consideración de los señores diputados la moción del  diputado García.


Se va a votar.

-Se vota y es aprobada-


Queda aprobado el Proyecto de Resolución.


Pasamos a tratar el Punto 2 de los Puntos para su Tratamiento.

Sr. Mallea.- Pido la palabra.


Señor Presidente, quiero ante todo destacar el hecho que esta Cámara se reúna hoy en una Sesión Especial, para hacer un reconocimiento a personalidades destacadas de nuestra provincia.


Personalidades destacadas que sobresalieron en algún ámbito significativo para nuestra sociedad, ya sea por sus obras, trayectoria de vida o ejemplo para la comunidad.


Quiero hacer notar que este reconocimiento no es una formalidad como lo  puede definir el Reglamento o algún artículo de la ley, sino que es recurrir al conocimiento social del presente, es recurrir a la memoria colectiva para ir descubriendo en el entretejido de nuestra historia valores como el esfuerzo, la convicción, trabajo y  las pasiones que han sido encarnadas por hombre y mujeres que nos hacen  sentir orgullosos de haber nacido y vivir en nuestra provincia. 


Son  hombres y mujeres que caminaron, transitaron y que podríamos decir usando un término bien sanjuanino que “trajinaron “ la vida cargándose sobre sus espaldas responsabilidades que sienten como propias pero que nos corresponden a todos los sanjuaninos.


Seguramente que ellos, estos hombres y mujeres, son un símbolo claro de lo que es el esfuerzo, tesón, trabajo y convicciones.

Sin duda que estamos realizando hoy un acto de profundo significado, social, cultural, académico y deportivo. 

Y seguramente, los siento yo y lo deben sentir todos los que estamos acá presente, es un acto que nos emociona, nos conmueve y nos enorgullece.

Y resulta para mí muy especial cuando a la persona que tengo que presentar hoy, es una docente, que todo esto está relacionado con el tema de la Educación, cuando sabemos bien que el papel estratégico que la Educación cumple para el desarrollo de las sociedades.

Y quiero, en este ámbito, en este marco de la Educación referenciar a una excelente profesional de la Universidad Nacional de San Juan, como lo es la profesora Bertha Varas de Klement, a quien mociono concretamente, para que sea declarada como Ciudadana Ilustre de la Provincia de san Juan.

Leyendo su curículum, un extenso curículum, muy meritorio y brillante, me veo en la obligación de hacer una síntesis con mucha subjetividad.

No sólo diría con mucha subjetividad, sino también con muchas desprolijidades, porque al hacer una síntesis de un curículum, quizás elimina o saca de contexto algunas situaciones que quien las hizo, los valora más que quien puede estar hablando.

Pero en este sentido quiero mencionar que la profesora Bertha Varas de Klement, se recibió como profesora secundaria y especial en literatura en la Universidad Nacional de Cuyo, y es además maestra normal nacional.

Tiene numerosos antecedentes en la carrera universitaria, mencionaría algunos de ellos diciendo que fue profesora en Teoría Literaria en Composición, en Metodología y Práctica de la enseñanza de la Lengua y fue directora del Taller Literario en la Facultad de Filosofía, Humanidades y Artes, de la Universidad Nacional de San Juan.

También tiene numerosos antecedentes de la docencia en Nivel Medio. 

Fue profesora de Didáctica Especial, profesora de Literatura Española, profesora de Literatura Argentina y Americana, profesora de Castellano 1, 2 y 3. 

Cátedras desarrolladas en prestigiosos colegios de nuestro medio, como  es la Escuela Normal Sarmiento y el Colegio Nacional Monseñor Pablo Cabrera,  y la Escuela de Comercio.

Tiene numerosos antecedentes de relieve en la función Pública, fue inspectora de Enseñanza Secundaria Normal, Especial y Superior del Ministerio de Educación de la Nación.

Fue representante del Ministerio de Educación de la Nación en el Gobierno del Perú, en el Plan de Intercambio Cultural.

Fue asesora en el Ministerio de Educación y Justicia de la Nación, en lo referente al Perfeccionamiento Docente.

Ha sido miembro fundador del Centro de Estudio de Lenguas en la Provincia de San Juan, y miembro fundador del Centro de Estudios Lingüístico y Literario de la Provincia de San Juan.

Ambos Centros tuvieron como finalidad la difusión, actualización y perfeccionamiento en el área de la Lengua de los docentes preescolares, nivel primario y secundario, con especial énfasis, en la metodología.

También es miembro fundador de la Asociación de Profesores Diplomados de la Provincia de San Juan, y miembro fundador de ASEP, la Asociación Sanjuanina de Estudios Psicoanalíticos de la Provincia de San Juan.

Son numerosos los trabajos publicados, entre los que quisiera destacar “Poesías y Poetas” de Jóvenes Sanjuaninos en el Libro de San Juan, editado por la Dirección de Cultura de la Provincia.


También tiene un interesante trabajo que fue dirigido por Ana María Barranichea, sobre Lengua escrita en la Argentina.


Tiene otro de sus libros “El chiste” y la relación con la poesía, que ha sido publicado en la Revista Psicoanálisis, esto de la Asociación Psicoanalítica Argentina.


La Literatura Regional, su concepto que ha sido publicado en Acta del Congreso en Salta, sobre la Literatura Argentina. “Lenguaje y Sueños de los Mitos  y Poesía”, publicado también en Acta del Segundo Congreso Lingüístico en San Juan.


Son numerosos las conferencias y cursos dictados, sin embargo los cuales destaco la enseñanza de la Lengua y Literatura en la escuela primaria, su metodología. 


Enseñanza de la Lengua, la gramática, la ortografía y acrecentamiento del vocabulario.


Lectura, interpretación y análisis de texto en la escuela primaria y secundaria en la Escuela Vera Peñaloza, en La Rioja.


Problemas de enseñanza en la lengua, lo dictó en la Provincia de Mendoza. Metodología de la enseñanza de la lengua en la escuela primaria, dictado para la unidad del Magisterio. Gramática estructural para el manejo y la clave de Fisher, cursillo para la enseñanza diferencial en Instituto Superior del Magisterio, Enseñanza de la Lengua. 

En fin, numerosos otros cursillos y cursos que ha dictado.


Hay un hecho que quiero destacar, es la creación de la Carrera de Letras en la Universidad Nacional de San Juan, de la cual nuestra querida Profesora Bertha Varas de Klement, fue una de las propulsoras y una de los motores que impulso la creación de esta carrera.


También fue jefa del Departamento de la Facultad de Filosofía, fue Coordinadora y también como muchos colegas de ella la llaman, motivadora de la instrucción de las nuevas disciplinas en el campo de las letras.


Fue la creadora concretamente del Centro de Estudios de la Lengua, un centro de estudio por donde desfilaron reconocidas y brillantes personalidades de la literatura y de las letras.


Vale la pena mencionar algunos de ellos, como Ana María Barrenechea, María Hortensia Lacau, y Ivonne Bordelaise, Enrique Pezoni, Jorge Luís Borges y también Abelardo Castillo.


Estos trabajos realizados por la Profesora, significaron un gran aporte cultural y literario para nuestra Provincia. 

También ella, siendo Presidente el doctor Arturo Frondizzi y Secretario de Educación Antonio Salonia, la profesora Klement, fue llamado a ocupar adentro del Gabinete, el cargo de Inspectora de Educación de la Nación.

Más adelante siendo Ministro Antonio Salonia, la convocó en 1990, para ser Asesora dentro de su Gabinete Ministerial, cargo donde se desempeñó varios años.

Tiene numerosas distinciones, entre las que recordamos el 23 de Mayo del 97, la Asociación Sanjuanina y Maestros, coloca una placa en la Facultad de Filosofía Humanidades y Artes, en agradecimiento por su trabajo, por un nuevo proyecto de vida, que posibilita a seguir estudiando después de cincuenta años.

El 24 de Julio del 98, resulta premiada como Notable de la Cultura, distinción entregada por el Centro Sanjuanino para la Cultura.

En el año 99, recibe una distinción por concretar el principio de educación permanente en su trabajo por un nuevo proyecto de vida.

En el 99, también recibe una distinción como la Mujer del Año por la Asociación Conciencia que es un movimiento cívico.

En el año 2003, recibe una distinción otorgada por la Universidad Nacional de San Juan, durante los actos de conmemoración de su trigésimo aniversario.

Y hay un premio que realmente merece destacarse, y que es el que le otorga el Congreso de la Nación, que es el premio Mayores Notables de la Cultura, y lo hace por su trayectoria, por sus trabajos literarios y también fundamentalmente por la creación de ese trabajo que tanto ha dado que hablar en nuestra Universidad y en nuestro medio que es un nuevo proyecto de vida.

Consiste en un conjunto de cursos para adultos mayores que fue creado en nuestra Universidad con la aprobación del Consejo Superior en 1996 y hasta la fecha sigue funcionando.

Creo que todo ese trabajo que ella ha realizado, señor Presidente, en este proyecto se resume  en una frase que ella siempre mencionaba, la que decía: “siempre es tiempo de aprender”. Abriendo así un espacio  para el aprendizaje, no para recibir ningún título, sino sólo como ella decía “por el placer de aprender”.

Y este fue uno de sus mayores logros y creo que, como decía recién, fue muy significativo para todos quienes ya han cumplido una etapa de su vida, concretamente con la jubilación y queda un espacio de tiempo disponible, que muchos de ellos han ocupado en este proyecto realizado por la profesora.

Es así, señor Presidente, que son muchas las virtudes de esta profesional, pero quisiera destacar su actitud y vocación permanente de servicio, que surgen de su riguroso academicismo y de su incesante caminar y trajinar entre libros, bibliotecas y alumnos; con quienes siempre tuvo una especial relación, sin interesar años ni generaciones.

Y en esos alumnos ella supo volcar toda su sabiduría, toda su sapiencia y todas sus virtudes.

Y quizás, señor Presidente, no está todo dicho si no mencionamos que además Bertha es reconocida en toda la comunidad de la Universidad como una persona de bien. Cosa que no se logra sólo con valores académicos, sino con una sólida formación en 
la más virtuosa de las tradiciones familiares.

Creo que, como decía recién, con mucha subjetividad he tratado de resumir lo mejor posible el currículum que representa parte y aspectos de su vida, su vida completa es mucho mayor.

Y por eso, señor Presidente, creo que merece que hoy la estemos nominando.

Ya para finalizar, señor Presidente, quiero decir que seguramente que esta distinción que vamos a otorgar, como la que ha mencionado acá el diputado Pablo García y las que vamos a mocionar además resultan un honor y un orgullo para quienes las van a recibir. Pero también les quiero decir a ellos que, para ésta Cámara es mucho más honor y mucho más orgullo poder entregar esta distinción a personas y reconocer en nuestra Provincia a personas de tanta valía y de tanto talento como a quienes hoy vamos a mocionar para que sean destacados.

Y en ese contexto es que quiero nuevamente reiterar, señor Presidente, mi moción para que la profesora Bertha Varas de Klement sea distinguida como Ciudadana Ilustre de la Provincia de San Juan.

Gracias, señor Presidente.

Sr. Presidente (Lima).- Está en consideración de los señores diputados la moción del diputado Mallea.
Los señores diputados que estén por la afirmativa, sírvanse marcar su voto.

– Se vota y es aprobado –

Queda aprobado el Proyecto de Resolución.

– MANIFESTACIONES DE PRESIDENCIA –

Pero antes esta Presidencia quiere informar al Cuerpo que se encuentra presente la señora Vicerrectora de la Universidad Católica de Cuyo.

Pasamos al tratamiento del Punto 3 de Puntos para su Tratamiento.
Sra. López.- Pido la palabra.

Señor Presidente, a medida que va transcurriendo esta fría mañana, el frío no llega al Recinto sino que va tomando el calor, el calor que nos dan los personajes ilustres, destacados de San Juan; el calor que siempre dan los valores en cuanto si de seguridad se habla, los valores son los que nos dan el marco más seguro para desarrollarnos como personas y como sociedad.

Y pensaba que una Sesión Especial, porque las Sesiones Especiales generalmente se establecen, se constituyen, se organizan en función de temáticas importantes que tiene que abordar el Estado. Y esas temáticas importantes generalmente tienen que ver con dar una respuesta institucional a problemas que suceden en la sociedad.


Y decía que en una institución como esta se dé una Sesión Especial, para destacar, para reconocer a personas que nos marcan el rumbo en cierto modo como sociedad.


Qué bueno es que una institución que emerge de la voluntad popular como es la Cámara de Diputados,  muestre también lo bueno de la sociedad, en cuanto también  la Cámara de Diputados es construida y sigue construyendo desde su lugar y de su rol específico esta sociedad.


Qué bueno, que necesario y que urgentemente imperativo es que las instituciones se llenen de valores, destaquen los valores hoy más que nunca, cuando pareciera que el tiempo, el espacio, los horizontes se borraron, porque un mundo que estaba muy estructurado vemos que se desvanece en cada país con sus problemáticas pero que es una situación de época a nivel mundial.


Qué bueno es ver que algo permanece y ese permanecer es la capacidad que cada una de las personas que hoy estamos distinguiendo brinda.


Y siguiendo esta línea para mí es un honor, es un orgullo poder fundamentar por qué la señora María Elina Mayorga es sujeto de recibir esta distinción de ciudadana ilustre y trataré de fundamentar cosa que no es fácil.


Porque cuando uno se destaca de estas perspectivas no es por una cosa sino que son por múltiples razones que se entrecruzan por un entramado  de vida.


Tratar de fundamentar, porque María Elina consideramos que es personaje destacado, ilustre de nuestra sociedad.


Cuando me tocó esta responsabilidad, lo primero que me pregunté, Señor Presidente, es ¿quién es María Elina? Y todos conocemos, intuimos quien es María Elina, porque María Elina traspasó el límite de lo privado, traspasó el límite de las instituciones de trabajo y forma parte del conocimiento de San Juan.


Pero también hay que ver que en este mundo de hoy, de la inmediatez, de la globalización, adquirir popularidad no es tan difícil, basta con hacer un hecho llamativo para tener micrófonos, prensa y estar en el dialogo cotidiano por unos días.


Pero no es precisamente el caso de d María Elina, quien viene formando parte del conocimiento, del horizonte cognitivo de nuestra sociedad desde hace mucho tiempo.


Hablar de María Elina es hablar de una trayectoria impecable, profusa, completa, es hablar de 39 años de trayectoria en el mundo de la música, del canto coral.


Empezó desde muy chica, en algún reportaje, en una entrevista en un medio local ella decía,  que había aprendido las notas o la lectura y la escritura musical haciendo una especie de analogía con animales  y otros sonidos, porque no sabía todavía  leer y escribir el español.


Ya  a los 7 años interpretaba el piano, y a los 17 años asumió la tarea y el gran desafío de dirigir el Coro Berutti.


Uno ve que son 39 años de carrera y si se va a los papeles, creo que son más de 50 hojas de currículum.


Pero hay muchas personas que pueden tener 50 hojas de currículum y no necesariamente están en la agenda cotidiana bregando por la apertura de la gente de la sociedad y de esta provincia, que ella ama y representa tan bien en todos los lugares del mundo, que es San Juan.


Obviamente sus inicios tienen que ver con la formación en educación musical; tiene estudios de pos grado; ha dirigido y sigue dirigiendo el Coro Beruti; el Coro de la Universidad Católica de Cuyo; ha ejercido la docencia en nivel medio, en nivel universitario, tanto en la Universidad Católica de Cuyo, como en la Universidad Nacional de San Juan.

Ha sido objeto y que bueno para ella, que haya sido reconocida, que alegría y satisfacción  y todos estos reconocimientos como el de hoy los ha ido cosechando en vida, una mujer pletórica de vida, de proyectos y eso habla bien de ella y de nosotros como sociedad.

Es impresionante la cantidad de talleres, las publicaciones que ha hecho, referidas a cómo mejorar la enseñanza musical. Uno ve que a lo largo de su currículum no solamente ha ejercido la docencia, ha sido una embajadora nuestra en distintos escenarios del mundo.

Ella ha tocado desde la Plaza del Vaticano hasta los recónditos lugares de San Juan, María Elina, es la que sabemos ver con los jóvenes y adultos en el Auditorio, en algún templo de San Juan o en una escuela como me ha pasado a mí.

Yo he tenido la oportunidad de trabajar con María Elina, cuando ejercí las funciones de Intendenta y María Elina decía todo que sí, es una enamorada pero no platónico, es una enamorada con mucha energía de lo que es la Música Coral.

Pero por sobre todo, es una gestora cultural uno puede ver de ella su insistencia, su persistencia, como golpea puertas, porqué no es fácil para los artistas en este mundo de la lógica económica prima y no siempre el arte, y sobre todo el arte de este tipo no implica una ganancia, una remuneración al menos de lo económico en forma inmediata no es fácil, gestionar cultura y a María Elina, se la ha visto golpear puertas, insistir persistir nunca decae su voluntad y la hemos visto como ha sido una verdadera embajadora en el exterior y a nivel nacional de lo que es el canto coral, tanto en las obras que son clásicas como también en aquellas que nos representan como cuyanos y sanjuaninos.

Entre las cosas que podemos destacar y es de lo que ella está trabajando diariamente, es ciertos encuentros que con periodicidad se hacen en San Juan y representan un escenario importantísimo, donde se visibiliza nuestra cultura, nuestro Canto Coral y por sobre todo nuestro San Juan como es el “Encuentro de Ansilta” o “Canta San Juan”.

Y sé que tiene una cantidad de proyectos a nivel internacional y latinoamericano, donde ella siempre si bien ha viajado llevando nuestra música y nuestra cultura es siempre una defensora de crear escenarios locales para vengan y conozcan a San Juan distintos grupos corales del mundo.

Hasta ahí todos sabemos lo que es María Elina, y por es que hoy la distinguimos y uno vuelve a preguntarse y al menos yo, señor Presidente, volví a preguntarme antes de venir y de decidir cómo fundamentar esta distinción ¿Quién es María Elina?: María Elina, es una artista, porque maneja las técnicas de una disciplina que es el canto, la música, es también una maestra en el sentido amplio y rico de la palabra.

Porque conoce las pedagogías y aplica las técnicas y las estrategias didácticas  para lograr el éxito, para poder transmitir, que ese es el éxito, en el canto coral a quienes tengan el placer de escuchar.

Y uno se sigue preguntando y por lo tanto María Elina si es artista, si es maestra, es creativa, es sensible, tiene la grandeza de los maestros de poder desprenderse de sus conocimientos brindarlos a sus educando, y esa es la diferencia del maestro y el que sabe mucho pero no es maestro, el maestro es el que comparte sus haberes y pretende que sus discípulos los superen, esta despojado de egoísmos.

Por lo tanto decimos mucho cuando María Elina es una artista, y es una maestra. Pero lo decía un hace poco fallecido un Filósofo, Lingüista Umberto Eco, “que el arte es una obra abierta en el que se le pueden añadir muchas cosas”, de hecho cerramos el libro literalmente pero el libro no está cerrado, seguimos en nuestra recepción creándolo, dándole vida, escuchamos un canto coral y no termina ahí con los aplausos, sigue  actuando en nuestra percepción de la realidad. 
 


Y por trabajar y por ser artístista, María Elina sabe que maneja y tiene que hacerse cargo de esas añadiduras que es toda una responsabilidad, pero hay una añadidura muy natural que es el hecho de dirigir un coro.


Dirigir un coro no es poca cosa, es estar al frente de un grupo de personas que optaron por poner algo en común, que optaron por la construcción de lo común a pesar de las diferencias, digo eso común que se alberga las diferencias; es un grupo de personas que por optó por dejar sus egos en pos de un proyecto común. 


Por lo tanto dirigir y ser dirigido en un coro, 
no es una cuestión eventual ni coyuntural, es una decisión de vida, es un proyecto de vida, es la decisión de abrirse, de identificarse con el otro, con los otros y de medir las cosas, no por el resultado final, que estamos tan acostumbrados a medir: cuánto se produce, si tenemos éxito no; cuánto se vende, a cuánto llegamos; acá eso, es tan importante como el proceso de la formación del coro, que es estar con el otro, el escuchar al otro para que después seamos escuchados o sean escuchados por los otros. 


Es decir tiene una relación tan directa el coro, su vida interna, las decisiones que toman cada uno de sus miembros, con lo que uno añora, lo que espera de la democracia. Tal vez quien está en un coro sabe más de la democracia tal vez que aquellos que escriben libros, y que da disertaciones sólo la democracia.


Y bueno, ya vemos que María Elina es un personaje destacado, que todo el mundo conoce, que es un artista y que dirige coros, pero es un artista y ahí viene la respuesta que creo que es profunda, abarcativa, simple al decirlo pero muy compleja. Es una artista comprometida, cosa que no es fácil. 


Hay muchos artistas; hay muchos docentes; hay muchos profesionales,  pero el ser comprometido no es inherente al quehacer, es también una decisión de vida y una entrega a los demás.


Podríamos decir que María Elina, en términos de la Sociología de la Cultura, como diría Bourdieu, es una síntesis, porque María Elina sintetiza a cada uno de nosotros; lo bueno de cada uno de nosotros, esa capacidad de entrega, de mejorar, de transmitir, de comunicarse, de escuchar, de ponerse en el lugar  del otro, 


María Elina, es la síntesis de todo lo que hubo antes, de todo lo que ha habido permanentemente, instituciones, ONGs, funcionarios apoyando, es decir una sociedad también apoyando el quehacer de cultura. 

María Elina es una singularidad de lo que nos representa, y refleja también un poco esa arista que tenemos los sanjuaninos de no quedarnos y de querer siempre ser mejores, obviamente a partir de los valores y de la comunicación.


Y María Elina es comprometida con esta sociedad; y la sociedad, los sanjuaninos, y hoy a través de esta distinción, correspondemos a ese compromiso con más demandas, porque así somos los seres comunes y corrientes, demandamos con humildad, demandamos de aquellos que se han convertido en ejemplos, en personas luces destacadas; y demandamos de ella que continúe cultivando esa  arista de la creatividad, esa arista de la entrega, porque como sociedad necesitamos que la creatividad, si bien es algo que uno dice que es natural, inherente al artista, necesitamos de una creatividad social.

Pareciera que ya está todo hecho, que está todo dicho, que ninguna de las soluciones, de los discursos, de las fundamentaciones, nos llevan a algo mejor.

Yo creo que  es posible y uno de los caminos, no digo el excluyente, pero uno de los  caminos principales es el arte.

María Elina cultiva el arte, porque el arte y quien canta y quien ejecuta cualquiera de las líneas del arte, no es solamente…uno dice “se puede expresar”, porque se expresa en forma estética y agradable y puede expresarse.

En realidad el artista trasciende su ego, incorpora todos los demás “yoes” y puede incorporar este mundo global lleno de tensiones y conflictos a su interior, y de ahí transmitirlo en un mensaje, en este caso, a través de un mensaje coral.

Yo creo que debemos, como sociedad, apuntalar la creatividad porque necesitamos la paz. No la paz de los cementerios, no la paz tan solo desmilitarizada, sino que necesitamos otro tipo de paz que nos replantee que el mundo puede ser de otra manera.


El arte, y en este caso el canto, no tan sólo como una extensión del ego, sino como un acoplamiento con la multitud, con el entorno, es un camino  loable, posible.

Decirle a María Elina que continúe creciendo, que continúe mostrándonos nuestras potencialidades como sociedad, porque ha habido mucho desencanto. Por ahí decían que esta es la etapa del pos modernismos, la del desencanto. En algún momento, después de cosas muy graves que pasaron en el siglo XX, como Hiroshima, como los genocidios en la II Guerra Mundial, hubo filósofos como Adorno, o  Anders, que decían: “Bueno, después de esto ya no puede haber más poesía. Después de esto ya no puede haber más esperanza”.

Es como que todo se terminó. No había una 
historia posible para seguir construyendo, en pos del 
crecimiento de la Humanidad.

Sin embargo los artistas siempre ven esa veta.

Así es que esta distinción por la cual hago moción para que la licenciada María Elina Mayorga sea nominada como ciudadana ilustre, lleva una solicitud: que María Elina siga cultivando la creatividad, porque necesitamos mucho de eso, y siga mostrándonos desde el arte, que podemos ser distintos.

Y que ese ser distintos, ese mundo posible, esa paz distinta, empieza muy desde dentro el hombre.

Decía por ahí un autor, un filósofo, que cuando nos dimos cuenta de que los grandes relatos, las grandes cosas que nos sostenían como cultura nos dejaron vacíos, nos dimos cuenta de que debíamos montarnos sobre nosotros mismos, que somos la columna vertebral.

Creo que María Elina, con su actividad coral, esa actividad tan especial que significa trabajar en conjunto, en democracia, en comunión, nos muestra eso. Que podemos seguir abriéndonos paso en este mundo donde pareciera que todo está dado, todo está terminado, y a lo mejor es el comienzo de un nuevo horizonte.

Señor Presidente, hago moción para que sea declarada ciudadana ilustre la señora María Elina Mayorga.

Gracias, señor Presidente.

Sr. Presidente (Lima).- Está en consideración la moción de la señora diputada López.

Se va a votar.

-Se vota y es aprobada-


Queda aprobado el Proyecto de Resolución.

Corresponde el tratamiento del Punto 4, Puntos para su Tratamiento.

Sra. Laciar.- Pido la palabra.


Señor Presidente, en primer  lugar agradecer a los señores diputados y a la Presidencia que tenga el honor de hacer uso de la palabra, en nombre de la Cámara de Diputados para poder hablar de los ciudadanos  y personalidades, que todos quisiéramos tener el honor de hablar de ellos, y enorgullecernos de que haya argentinos y sanjuaninos como los que el día de 
hoy estamos distinguiendo.


En ese sentido, y mientras lamentablemente muchas veces vemos que por  algunos infortunios, Argentina es noticia de algunos errores, cuando en realidad  lo mejor que tenemos y los más grande aciertos  que tenemos somos nosotros, los  argentinos, somos nosotros los sanjuaninos.


Es el recurso humano lo que  es  noticia y lo que debería ser noticia, porque es muy grande el recurso humano, los argentinos y los sanjuaninos.


 En ese sentido, destacar que gracias a Dios esas noticias trascienden, y así es que en marzo de este año los periódicos decían que Argentina sumaba territorio, la ONU había aprobado extender  la plataforma marítima.


“La Argentina es más grande”, así lo establecía un fallo de la ONU que aprobó por unanimidad un pedido de nuestro país de extender el límite exterior  de la plataforma  continental.

Ese aval implicaba un logro jurídico importantísimo en relación  a los derechos soberanos de la Argentina, los recursos naturales del Atlántico Sur.

Este nuevo  límite surgía de un estudio argentino, ratificado por expertos de la ONU, en dónde se reafirmaba los derechos de Soberanía de Argentina en una zona política, económica y estratégicamente tan importante  como lo es nuestro Atlántico Sur.

Tras ese fallo  de la ONU,  Argentina incorporaba nada más y nada menos que  un millón setecientos mil metros cuadrados, el treinta y cinco por ciento más de la superficie actual.

Esta presentación fue realizada en el año 2009, pero el trabajo comenzó en el año 1995.

 Incluyó  el reconocimiento de ese límite exterior  de la plataforma continental por todo el territorio continental,  Islas Malvinas, Georgias del Sur, Sándwich del Sur, Antártida Argentina.

Es un hecho histórico.

Los derechos de soberanía  en nuestro país  los  tenemos sobre los recursos  minerales, hidrocarburos, especie sedentarias.

Es decir lo que conocíamos  como  que nuestra plataforma y que estudiábamos que llegaba hasta  los  doscientos  metros,   hoy  decimos  que  la 
 profundidad   no tiene  límites. 

Que tenemos derecho sobre esa profundidad, 
y además que extendíamos el límite de  la base  de la costas  hasta las 350 millas.

El Vice canciller argentino Carlos Foradori aclaraba: “Esto no es disputa de soberanía, es creación de Soberanía Nacional, ganada en silencio y en paz, trabajando todos los argentinos en equipo a lo largo de años y de varios  Gobiernos con un objetivo común”.

Díganme si no hay riquezas en estas palabras.

Todos los argentinos después de varios gobiernos de distinto color, trabajando en equipo y con un objetivo común, lo que logramos y  lo que alcanzamos es por lo que somos noticias.

Y en virtud  de eso Argentina es noticia, Argentina hace historia y San Juan hace historia porque hay un  sanjuanino en ese gran equipo que hoy distinguimos y que queremos  destacar.

Y es un orgullo destacar como personalidad al sanjuanino que hoy nos acompaña, Capitán de Fragata, Licenciado Walter Luis Reinoso Peralta.

Quiero en este punto agradecer, en nombre del Capitán de Fragata, a sus  padres, Rosa María y Juan Lucio, a sus padres del alma, Ramón y Beba, a Don Vicente Sarmiento.


Al Colegio de Geofísicos de la Universidad Nacional de San Juan, que hoy nos acompañan y a los colegas de la Comisión Nacional de Límites  Exteriores de la Plataforma Continental que también  nos acompañan.


¡Gracias Universidad Nacional de San Juan por dar estos ricos recursos humanos, que hoy nos enorgullecen a los sanjuaninos y a los argentinos!


¡Muchas gracias por esta formación profesional!


Voy a dar lectura sucinta del currículum como decían mis colegas que me precedieron en la palabra  y voy a pedir autorización para incorporar el resto del currículum, porque es muy vasto, sobre todo, en sus publicaciones, a la versión taquigráfica por contar con este orgullo en esta sesión.


Don Walter Luis Reinoso Peralta es Oficial Jefe de la Armada Argentina, Oficial de Estado Mayor Especial perteneciente al Cuerpo Profesional, Escalafón Ingeniero orientación en Ciencias de Apoyo a la Navegación y  especialidad Oceanografía.


Graduado en la Facultad de Ciencias Exactas, Físicas y Naturales de la Universidad Nacional de San Juan, con el título de Licenciado en Geofísica.


Post graduado en Batimetría Oceánica en el Centro de Mapeo Costero y Oceánico/ Centro Hidrográfico Conjunto NOAA
- Universidad de New Hampshire, Estados Unidos de Norteamérica reconocido como Curso de Hidrografía Clase “A” por la Organización Hidrográfica Internacional. Becario de Nippon Foundation y  la Carta Batimétrica General de los Océanos (GEBCO).


Graduado de la Escuela de Guerra Naval del  Curso de Estado Mayor Especial.


Se desempeña actualmente como Jefe del Departamento Campañas del servicio de Hidrografías Naval, responsable de la Batimetría Oceánica y vínculo con la Carta Batimétrica General de los Océanos y la Carta Internacional  de los Océanos Australes.


Especialista en procesamiento e interpretación de datos batimétricos multihaz, geomorfometría y caracterización de sedimentos del fondo marino por teledetección.


Editor de la versión en español de la publicación  OHICOIB-6: “Normas para el Nombramiento de las Formas del Relieve Submarino.


Consultor geofísico en la Comisión Nacional de Límite Exterior de la Plataforma Continental (COPLA), de la cual el Servicio de Hidrografía Naval es miembro por Ley del Poder Ejecutivo  Nacional Nº 24.815.


Miembro del Subcomité sobre Nombres de Formas del Relieve Submarino de la Carta Batimétrica General de los Océanos en representación de la República Argentina por la Organización  Hidrográfica Internacional (OHI).


Miembro del Grupo de Trabajo de Difusión Educativa de la Carta Batimétrica General de los Océanos (GEBCO).


Miembro del Panel Editor de la Carta Batimétrica Internacional de los Océanos Australes (IBCSO).


 Miembro del Subcomité Argentino de la A-

sociación Internacional para las Ciencias Físicas del 
Océano (IAPSO).


Intervino en diversas campañas oceanográficas  a bordo del Buque Oceanográfico A.R.A. “Puerto De-seado” en la Plataforma Continental Argentina y Antártida.


A bordo también del Buque Hidrográfico  A.R.A.  “Comodoro Rivadavia”: “RIOPLA 2009”.


“Atlántico 2006”, “Piston II” en el año 2004, “Campaña Antártica de Verano” años 2003-2004, “Litoral Atlántico II”  año 2003,  “Nicop  la Plata” en el año 2003.


“Litoral Atlántico I”, Océano Atlántico Sudoccidental  2003.


“Manila” Océano Atlántico Sudoccidental 2003.

“Samborombón” por el Río de la Plata Exterior  en el año 2002, “Coring 2002”, “Piston”, “Escándallo” y “Talud II”.

En el orden internacional formó parte de las expediciones de prospección  geofísica a bordo de los buques sismológicos de bandera inglesa R/V Pacific Horizon y R/V Thales Venturer en cuencas sedimentarias de interés petrolero en la Plataforma Continental Argentina.

Además participó en la Campaña del Instituto de Geociencias e Investigaciones de Recursos Naturales de Alemania.

Integró el grupo científico multidisciplinario y multinacional en la Expedición Transpolar HOTRAX  2005, a bordo del rompehielos USCGC “HEALY” de la Guardia Costera de los Estados Unidos de Norteamérica.

Participó del Programa de Buques de Observación Voluntaria (VOS) de la National Oceanographic and Atmospheric  Administration (NOAA) University de Miami.

Realizó diversas visitas técnicas a la oficina Hidrográfica de la Guardia Costera de Japón y Alemania.

Tiene numerosos trabajos de divulgación científica con presentaciones orales y publicaciones incluidas, a las que solicito especialmente la incorporación en versión taquigráfica.

Entre sus publicaciones está la Carta Batimétrica Internacional del Océano Sur, Versión 1.0 de carta papel en versión digital.

Y asimismo como integrante en la Subcomi-

sión Técnica de la Comisión Nacional de Límite de la Plataforma Continental Argentina.

Participó en la gestión del armado del equipo científico en la gestión de compra y equipamiento de software para llevar a cabo la tarea en la logística de las campañas de levantamiento para puntos fijos  para la línea de base recta, a partir de los cuales se midieron las 200 y 350 millas de la Costa Argentina.

La recopilación de datos batimétricos multihaz, en el margen continental Argentino disponibles en fuentes de datos públicos y en base de datos de instituciones internacionales, con quien tiene relación particular, como es el Alfred Wegener, Instituto de Alemania.

Procesamiento e interpretación de datos batimétricos multihaz para determinación del Pie del Talud y de la Isobata de los 2500 mts.

Participó como observador científico durante las campañas geofísicas a bordo de la Academic Lazarev, donde se registraron los datos geofísicos, que permitió obtener información geofísica que contribuyó a la argumentación para el uso de la evidencia de lo contario.

Participó en la compra de instrumental batimétrico y geofísico.

En la planificación y control de las campañas batimétricas, llevadas a cabo del Buque Oceanográfico Puerto Deseado, para completar y verificar datos batimétricos y magneto métricos marinos, en el margen continental Argentino.

Planificación de los muestreos geológicos en el margen continental realizado por el Buque Oceanográfico  Puerto Deseado.

Análisis morfológico para la determinación del Pie del Talud en el Espolón Tierra del Fuego.

Contribución a la redacción y revisión de los capítulos referentes a Geofísica Marina.

Redacción de Anexos referentes a las Campañas Oceanográficas realizadas, y el Metadato de los buques que registraron los datos utilizados en la presentación.

Participación en reuniones de intercambio con la Subcomisión de las Naciones Unidas evaluadoras de esta presentación de límite exterior para consolidar la propuesta.

Inventariado de datos geofísicos y océano-

gráficos, organización de datos para la base de datos COPLA.

Lectura, revisión de los capítulos científicos, y por supuesto, participación en la elaboración de todas las presentaciones orales para la defensa que argumentó el límite exterior de la Plataforma Continental Argentina, reconocida por la Organización de las Naciones Unidas.

En forma muy sucinta con todos los estudios, que son absolutamente técnicos, pero que detrás de ellos hay horas y horas de navegación, Horas y horas de hacer soberanía. Horas y horas de dejar familia para ir en busca de más  y mejor Argentina. Horas y horas para que los argentinos, y los sanjuaninos nos enorgullezcamos de tener sanjuaninos y argentinos que se dediquen a la investigación, al estudio formado por nuestras universidades, y que devuelven a nuestras universidades y a nuestra sociedad lo que ellos le dieron.

Con su trabajo, con el tesón, con el esfuerzo, navegando por el mundo, intercambiando con el mundo, y haciéndonos absolutamente orgullosos de que podamos mostrarles al mundo lo mejor que tenemos, y los mejor que somos: sanjuaninos estudiosos y que brindamos todos estos conocimientos.

Es por eso que en nombre de todo el Plenario y de Presidencia, hago moción para destaquemos como personalidad destacada al Capitán de Fragata licenciado Walter Luis Reinoso Peralta.

Gracias, señor Presidente.

Sr. Presidente (Lima).- Está en consideración la moción de la señora diputada  Laciar.


Se va a votar

-Se vota y es aprobada-


Queda aprobado el Proyecto de Resolución.

FUNDAMENTOS:

CURRICULUM VITAE
Capitán de Fragata Lic. Walter Luís REYNOSO-PERALTA

AFILIACION

Oficial Jefe de la Armada Argentina, Oficial de Estado Mayor Especial perteneciente al Cuerpo Profesional, Escalafón Ingeniero, Orientación Ciencias de Apoyo a la Navegación y Especialidad Oceanografía.

FORMACION PROFESIONAL

Graduado de la Facultad de Ciencias Exactas, Físicas y Naturales de la Universidad Nacional de San Juan con el título de Licenciado en Geofísica.

Postgraduado en Batimetría Oceánica en el Centro de Mapeo Costero y Oceánico/Centro Hidrográfico Conjunto NOAA-Universidad de New Hampshire, Estados Unidos de Norteamérica, reconocido como Curso de Hidrografía Clase “A” por la Organización Hidrográfica Internacional. Becario de Nippon Foundation y la Carta Batimétrica General de los Océanos (GEBCO).

Graduado de la Escuela de Guerra Naval del Curso de Estado Mayor Especial.

PUESTO DE TRABAJO
Se desempeña actualmente como Jefe del Departamento Campañas del Servicio de Hidrografía Navales responsable de la batimetría oceánica y vínculo con la Carta Batimétrica General de los Océanos(GEBCO) y la Carta Internacional de los Océanos Australes (IBCSO). Es especialista en procesamiento e interpretación de datos batimétricos multihaz, geomorfometría y caracterización de sedimentos del fondo marino por teledetección. Editor de la versión en español de la Publicación OHICOIB-6: “Normas para el Nombramiento de las Formas del Relieve Submarino”.

Es consultor geofísico en la Comisión Nacional del Límite Exterior de la Plataforma Continental (COPLA), de la cual el Servicio de Hidrografía Naval es miembro por Ley del Poder Ejecutivo Nacional N°24.815.

MEMBRESIAS 

Miembro del Subcomité sobre Nombres de Formas del Relieve Submarino de la Carta Batimétrica General de los Océanos (GEBCO) en representación argentina por la Organización Hidrográfica Internacional (OHI).

Miembro del Grupo de Trabajo de Difusión Educativa de la Carta Batimétrica General de los Océanos (GEBCO).

Miembro del Panel Editor de la Carta Batimétrica Internacional de los Océanos Australes (IBCSO).

Miembro del Subcomité Argentino de la Asociación Internacional para las Ciencias Físicas del Océano (IAPSO).

NAVEGACIONES

Intervino en diversas campañas oceanográficas a bordo del Buque Oceanográfico A.R.A. “PUERTO DESEADO” en la Plataforma Continental Argentina y en la Antártida, donde cumplió las funciones de

Jefe de Gabinetes Oceanográficos. Asimismo intervino en campañas hidrográficas a bordo del Buque Hidrográfico A.R.A. "COMODORO RIVADAVIA".

"RIOPLA 2009", levantamiento hidrográfico multihaz de las rutas de alta velocidad Buenos Aires-Montevideo.

 “ATLANTICO 2006”, prueba de aceptación y recepción del sistema multihaz, relevamiento multihaz en el Canal de Beagle, 2006.

“PISTON II”, extracción de testigos verticales de sedimentos del fondo marino y dragas en el Cañón Submarino de Mar del Plata y en el talud continental, 2004.

“CAMPAÑA ANTARTICA DE VERANO”, 
batimetría oceánica y observaciones de oceanografía física verano austral 2003/2004.

“LITORAL ATLANTICO II”, recuperación de instrumental oceanográfico fondeado en el Océano Atlántico Sudoccidental, 2003.

“NICOP LA PLATA”, obtención de datos de oceanografía física, química y biológica, batimetría oceánica, en la plataforma continental entre Mar del Plata (Argentina) e Itajai (Brasil), 2003.

“LITORAL ATLANTICO I”, fondeo y despliegue de instrumental oceanográfico, Océano Atlántico Sudoccidental, 2003.

“MANILA”, soporte al relevamiento sonográfico del fondo marino realizado por National Geographic en investigación arqueológica, Océano Atlántico Sudoccidental, 2003.

“SAMBOROMBON”, relevamiento sonográfico y magnetométrico para la localización de buque hundidos en el Río de la Plata Exterior. 2002.

“CORING 2002”, extracción de testigos verticales de sedimentos del fondo marino y relevamiento batimétrico en el talud continental, 2002.

"PISTON", extracción de testigos verticales de sedimentos del fondo marino,  sonografía del fondo marino y relevamiento batimétrico, en la Cuenca Colorado Marina y Cuenca Austral en el Océano Atlántico Sudoccidental, 2001.

“ESCANDALLO”, sonografía del fondo marino para la identificación de peligros para la navegación, Río de la Plata y Mar del Plata 1997.

“TALUD II”, obtención de datos de oceanografía física, química y biológica, batimetría oceánica, en el margen continental argentino, 1996.

En el orden internacional, formó parte de las expediciones de prospección geofísica a bordo de los buques sismológicos de bandera inglesa R/V PACIFIC HORIZON y R/V THALES VENTURER en cuencas sedimentarias de interés petrolero en la Plataforma Continental Argentina.

Además participó en la campaña BGR98 del Instituto de Geociencias e Investigaciones de Recursos Naturales de Alemania, a bordo del buque sismológico ruso R/V ACADEMIC LAZAREV en el Atlántico Sur y en la campaña oceanográfica ATLANTIS de la Academia Rusa de Ciencias a bordo del Buque Oceanográfico ruso R/V ACADEMIC VAVILOV en la Antártida.

Integró del grupo científico multi-disciplinario y multinacional en la Expedición Transpolar HOTRAX 2005 a bordo del rompehielos USCGC “HEALY”de la Guardia Costera de los Estados Unidos de Norteamérica, dedicada a estudios paleoceanográficos y climatológicos en el cruce del Océano Polar Ártico y haciendo estación como primer argentino en el Polo Norte el 12 de septiembre de 2005.

Participó del Programa de Buques de Observación Voluntaria (VOS) de la National Oceanographicand Atmospheric Administration (NOAA)/University of Miami, realizando perfilajes batitermográficos XBTs de alta densidad, despliegue de boyas derivantes y perfiladoras entre Sudáfrica y Sudamérica, con los buques M/V EVERGAINING, M/V SANTOS y R/V ROGER REVELLE.

VISITAS TÉCNICAS

Oficina Hidrográfica de la Guardia Costera de Japón: participación en las tareas de relevamiento batimétrico multihaz y reconocimiento geológico y geofísico con tecnología de última generación en la bahía de Kamashi, en el área de Tohoku devastada por el tsunami de 2011.

Oficina Hidrográfica de la Guardia Costera de Japón. Tarea: taller de actualización sobre batimetría oceánica, organizado por GEBCO y Nippon Foundation. 26 al 30 de mayo de 2008.

Instituto de Investigaciones Marinas y Polares “Alfred Wegener”, Grupo de Batimetría y Geodesia, Bremerhaven Alemania. Tarea: recopilación y procesamiento de datos multihaz del Océano Atlántico Sur. Febrero 2006.

Instituto de Investigaciones Marinas y Polares “Alfred Wegener”, Grupo de Batimetría y Geodesia, Bremerhaven Alemania, como parte del programa de entrenamiento en mapeo oceánico de GEBCO. Tarea: preparación para el crucero científico Trans-Arctic, Julio 2005.

DIVULGACIÓN CIENTÍFICA

Póster:

“The International Bathymetric Chart of the Southern Ocean (IBCSO) Version 1.0 – A new bathymetric compilation covering circum-Antarctic waters”. Arndt, Jan Erik ; Schenke, Hans Werner; Jakobsson, Martin; Nitsche, Frank O.; Buys, Gwen; Goleby, Bruce; Rebesco, Michele; Bohoyo, Fernando; Hong, Jong-Kuk; Black, Jenny; Greku, Rudolf; Udintsev, Gleb; Barrios, Felipe; Reynoso-Peralta, Walter; Taisei, Morishita; Wigley, Rochelle. American Geophysical Union AGU Fall Meeting, San Francisco EE.UU., diciembre  de 2012.

“A cross-Arctic geophysical transect collected from USCG Icebreaker HEALY”, American Geophysical Union Conference, Bernie Coackley, Yngve Kristoffersen, Walter Reynoso Peralta Di-ciembre 2005.

Presentaciones orales:

“The International Bathymetric Chart of the Southern Ocean Version 1.0: A new bathymetric compilation covering circum-Antarctic waters”. 25° Encuentro Polar Internacional, Hamburgo República Federalde Alemania, 20 de marzo de 2013. Autor  no presencial.

“IBCSO v.1 - A preview of the International Bathymetric Chart of the Southern Ocean”. XXXII SCAR (Scientific Committee on Antarctic Research), Portland EE.UU., 16 de Julio de 2012.  Autor no  pre-sencial
“Seamounts review at the Central Pacific Ocean. 3rd International Symposium of Undersea Features Names and Marine Geophysics” organized by the National Oceanographic Research Institute of South Korea. Jeju Island, South Korea, May 23 of 2008.

“Multi-dimensional, Multi-national, Multi-faceted Hydrographic Training; the Nippon Foundation GEBCO Training Program at the University of New Hampshire”. Clive Angwenyi, Kenya Marine and Fisheries Research Institute; Srinivas Karlapati, National Institute of Oceanography, India; Dave Monahan, University of New Hampshire, USA; Hugo Montoro, Dirección de Hidrografía y Navegación de la Marina de Guerra del Perú; Taisei Morishita , Japan Coast Guard; Abubakar Abdullahi  Mustapha, Nigerian Navy Hydrographic Office; Walter Reynoso Peralta, Navy Hydrography Service, Argentina; Shereen Sharma, University of the Southorles Pacific, Fiji. American Hidrographic Conference, abril de 2005.

Publicaciones:

The International Bathymetric Chart of The Southern Ocean (IBCSO). Versión 1.0. de la Carta Papel y version digital. Arndt, Jan Erik ; Schenke, Hans Werner; Jakobsson, Martin; Nitsche, Frank O.; Buys, Gwen; Goleby, Bruce; Rebesco, Michele; Bohoyo, Fernando; Hong, Jong-Kuk; Black, Jenny; Greku, Rudolf; Udintsev, Gleb; Barrios, Felipe; Reynoso-Peralta, Walter; Taisei, Morishita; Wigley, Rochelle. Alemania, 2013.

“The International Bathymetric Chart of the Southern Ocean (IBCSO) Version 1.0 – A new bathymetric compilation covering circum-Antarctic waters”. Arndt, Jan Erik ; Schenke, Hans Werner; Jakobsson, Martin; Nitsche, Frank O.; Buys, Gwen; Goleby, Bruce; Rebesco, Michele; Bohoyo, Fernando; Hong, Jong-Kuk; Black, Jenny; Greku, Rudolf; Udintsev, Gleb; Barrios, Felipe; Reynoso-Peralta, Walter; Taisei, Morishita;  Wigley,  Rochelle. Geophysical Research Letters, American Geophysical Union,  abril de 2013.

“Bathymetry and deep-water exchange across the central Lomonosov Ridge at 88–89°N”, GöranBjörk, Martin Jakobsson, Bert Rudels, James H. Swift, Leif Anderson, Dennis A. Darby, Jan Backman, Bernard Coakley, Peter Winsor, Leonid Polyak and Margo Edwards. Aknowledgements to Walter Reynoso-Peralta and Douglas White. Editorial ELSIEVER, junio 2007.

“Multi-dimensional, Multi-national, Multi-faceted Hydrographic Training; the Nippon Foundation GEBCO Training Program at the University of New Hampshire”. Clive Angwenyi, Kenya Marine and Fisheries Research Institute; Srinivas Karlapati, National Institute of Oceanography, India; Dave Monahan, University of New Hampshire, USA; Hugo Montoro,  Dirección de Hidrografía y Navegación de la Marina de Guerra del Perú; Taisei Morishita , Japan Coast Guard; Abubakar Abdullahi Mustapha, Nigerian Navy Hydrographic Office; Walter Reynoso-Peralta, Navy Hydrography Service, Argentina; Shereen Sharma, University of the Southorles Pacific, Fiji. Revista Hydro International, marzo de 2006.
 TAREAS REALIZADAS POR EL Capitán de Fragata Lic. Walter Luís REYNOSO-PERALTA en la Subcomisión Técnica de la Comisión Nacional del Límite Exterior de la Plataforma Continental Argentina son:

Participación en la gestión del armado del equipo científico.

Participación en la gestión de compra de equipamiento y softwares para llevar a cabo la tarea.

Participación en la logística de las campañas de levantamiento de puntos fijos para las líneas de base recta a partir de los cuales se midieron las 200 y las 350 millas desde la costa argentina.

Recopilación de datos batimétricos multihaz en el margen continental argentino disponibles en fuentes de datos públicas y en base de datos de instituciones internacionales con quienes tengo relaciones particulares, como es el Alfred Wegener Institut de Alemania.

Procesamiento e interpretación de datos batimétricos multihaz para determinación del pie del talud y de la isobata de los 2500m.

Participación como observador científico durante campañas geofísicas a bordo del R/V Academia Lazarev donde se registraron datos geofísicos que permitió obtener información geofísica que contribuyo a la argumentación para el uso de evidencia de lo contrario.

Participación en la compra de instrumental batimétrico y geofísico para el Buque Oceanográfico Puerto Deseado.

Planificación y control de las campañas batimétricas llevadas a cabo por el Buque Oceanográfico Puerto Deseado para completar y verificar datos batimétricos y magneto métricos marinos en el margen continental argentino, a fin de densificar la grilla batimétrica que mejoran el modelo geomorfológico del fondo marino y certificar pies del talud tanto en la margen  continental de la parte insular y antártica.

Planificación de los muestreos geológicos en el margen continental realizados con el Buque Oceanográfico Puerto Deseado.

Análisis morfológico para la determinación del Pie del Talud en el Espolón Tierra del Fuego.

Contribución en la redacción y revisión de los capítulos referente a geofísica marina.

Redacción de Anexos referente a las campañas oceanográficas realizadas y al metadato de los buques que registraron los datos utilizados en la presentación.

Participación en  reuniones de intercambio con la Subcomisión de las NN.UU. evaluadora de nuestra presentación del límite exterior a fin de consolidar la propuesta de ese límite efectuada en 2009.

Inventariado de datos geofísicos y oceanográficos, organización de los datos para la base de datos de COPLA (Comisión Nacional del Límite Exterior de la Plataforma Continental).  

Lectura, revisión de los capítulos científicos de la presentación.

Participación en la elaboración de presentaciones orales para la defensa del límite exterior de la plataforma continental.


Pasamos a tratar el Punto 5 de Puntos para su Tratamiento.

Sra. Monti.-   Pido la palabra.


Señor Presidente, en primer lugar quiero coincidir con las expresiones vertidas por los colegas que me han precedido en la palabra, dado que hoy en esta Sesión Especial, se nos permite a cada uno de los diputados que tenemos la oportunidad de hablar de estas personas que hoy vamos a distinguir, que han recorrido un camino cada uno en la tarea que realiza o en la actividad que viene desarrollando, ya sea en la ciencia, en el arte, en el deporte.


Personas que han dejado huellas o que siguen dejando huellas, dejando la enseñanza de vida, experiencia que van a quedar grabados en los anales de la historia, y que nosotros como Cámara de Diputados nos sentimos sumamente orgullosos de poder hoy día con un pequeño homenaje o quizás hablando una pequeña porción de su historia, dar a conocer a toda la sociedad que tenemos sanjuaninos destacados, sanjuaninos que todos los días luchan por una Provincia mejor, por una Argentina mejor, como lo dije anteriormente en cada actividad que realizan, en cada lugar que se desempeñan.


En esta oportunidad me toca hablar y lo digo con mucho orgullo, de un pocitano, de José Manuel Jesús Coronado Alé, una persona que nació un 2 de julio de 1979, hijo de María Elcira Alé y Jorge Coronado, que también tiene cuatro hermanos más, que es oriundo -como dije recién- del Departamento Pocito, donde transcurrió su niñez, cursó sus estudios primarios en la Escuela Antonino Aberastain, y también su adolescencia. Cursó sus estudios secundarios en el Colegio Froilán Ferrero y actualmente vive en el Departamento Pocito, donde trabaja, donde también formó su familia, está casado con Andrea, tiene tres niñas, Luciana, Ana Paula y Delfina.

        José Manuel llevaba una vida normal, pero cuando tenía veinticinco años, tuvo que afrontar -quizás- el momento más difícil de su vida, trabajando como operario en una fábrica tuvo un accidente gravísimo que desencadenó tomar la decisión más difícil que fue la amputación de su pierna derecha.


Atravesando -como dije- la prueba más complicada que el destino puso en su camino, se encendió la esperanza de alcanzar un sueño que nunca hubiera imaginado que se pudiera dar en esta situación. 

Siempre jugó al fútbol en el club que todos seguramente han sentido mencionar, como es el Club Aberastain de Pocito.

Siempre le gustó el fútbol, pero como –como dije recién- nunca hubiera imaginado que en esta situación que la vida le puso en su camino, podría tener una oportunidad desarrollar este deporte que tanto le gustó siempre.

En el año 2011, se da la posibilidad de ser parte del Seleccionado Argentino de Amputados.

Sin lugar a dudas no solo es un orgullo pocitano, sino también de la Provincia, siendo el único sanjuanino integrante de esta Selección, el cual ha cosechado importantes títulos.

Quiero mencionarlos porque la verdad que son muy importantes.

En el año 2012, se desarrolló el Torneo  amistoso de Paraguay; en el 2012 el Mundial en Rusia obteniendo el cuarto lugar. En el año 2013 la Copa América, en Brasil, obteniendo el tercer lugar también. En el 2014, el Mundial en Méjico con el tercer puesto. En el 2015, la Copa América, en Méjico, con un segundo lugar. Y en el 2016 se desarrollará la Copa Confederación en Colombia.

Hoy, sin imaginarlo, es un ejemplo de vida a seguir, un hombre que tomo de la adversidad por la cual le toco atravesar como un hecho de la vida que no pudo controlar ni tampoco eligió, que sólo pasó, lo que sí pudo controlar y decidió es cómo reaccionar
 ante ello.

En esta decisión de seguir adelante, su apoyo fundamental sin lugar a dudas fue su familia, sus amigos y todo aquél que conociendo su historia le brinda su apoyo aunque sea con una palabra de aliento.

No son los golpes ni las caídas las que hacen fracasar al hombre, sino su falta de voluntad para levantarse y seguir adelante.

No como autoridad departamental, sino como una pocitana más, en el humilde lugar de vecina del Departamento, decir que José Manuel es orgullo de nuestro departamento, que brilla en la Provincia, en el País y en el Mundo.
Es por ello que esta Cámara de Diputados, espero que hoy considere esta posibilidad de declarar a José Manuel como una Personalidad Destacada en el deporte.

Y se hizo ejemplo, señor Presidente, como una nota del diario que decía: “La fuerza de la fe le permitió llegar a este lugar y seguir adelante con su vida, a pesar de las adversidades”.

Así es que, señor Presidente, voy a hacer moción para que sea aprobado el proyecto por el que se distingue como Personalidad Destacada el señor José Manuel Coronado Alé.

Gracias, señor Presidente.

Sr. Presidente (Lima).- Señores diputados corresponde someter en consideración del Cuerpo en general y en particular el proyecto.

Los señores diputados que estén por la afirmativa, sírvanse marcar su voto.

– Se vota y es aprobado –

Queda aprobado el Proyecto de Resolución.

Pasamos a considerar el Punto 6, de Puntos para su Tratamiento.

Por Secretaría se dará lectura.

Sr. Chanampa-.- Pido la palabra.

Señor Presidente, antes que nada quiero señalar que comparto todas las opiniones que hicieron mis compañeros acerca de todas las personas que hoy van a ser destacadas, y a los familiares que están presentes también.

Para mí también, señor Presidente, es un honor y un placer, en nombre de los señores diputados, presentar a esta gran personalidad de nuestra Provincia, que hoy esta Cámara distinguirá, como es Leonela Paola Yúdica Andino.

Esta boxeadora de Chimbas, de la querida comuna San Miguel, nacida allá por el año 1988, cuya familia está compuesta por su mamá, su abuela, su tía y su hermano que hoy está acá presente.

Cursó sus estudios primarios en la Escuela Amable Jones y secundario en el Colegio San José. Actualmente recibida como Profesora de Educación Primaria, en el Instituto de Formación Docente Domingo Faustino Sarmiento y que hoy cumple esa función en la Escuela República de Chile, del querido departamento de Chimbas.

Sin ninguna duda, señor Presidente, San Juan ha sido plaza importante del boxeo en el interior del país. De más está recordar a grandes boxeadores como el querido Nicolino Loche, Rebollo y principalmente los de la llamada “Década de Oro del Boxeo Sanjuanino”, que son las décadas del 60 y 70; con nombres como el querido Federico Echegaray, quien peleara también dos veces por el título mundial, que estuvo muy cerquita de obtenerlo; Goyo Peralta, Raúl Venardini, Elio Ripoll, Julio “Motoneta” Catalini, como se lo conocía; Federico Guerra, “El Valija” Bergara, Carlos Lahoz, por nombrar algunos de ellos que pudieron obtener títulos argentinos y sudamericanos.

Pero la importancia del reconocimiento de hoy, a la gran campeona Leonela, es por ser la primera campeona mundial de la historia sanjuanina.

Todos los presentes recordaremos aquella emocionante pelea del 21 de abril de este año, con el Estadio Federico Cantoni repleto, de paso aprovecho para saludar a las autoridades de la Secretaría de Deportes, que fue un gran espectáculo llevado a cabo. Dónde no cabía un alma más y dónde en esa gran defensa del título mundial, tras vencer por puntos a su rival Soledad del Valle Frías.

Sólo los que tuvimos la posibilidad de verlo en vivo, pero también los que lo vieron por televisión, porque fue transmitida a todo el mundo, notamos la gran importancia de esta sanjuanina que se criara viendo peleas por televisión, especialmente de la Tigresa Acuña, de Yésica Bopp entre otras. Y dirigida por quien aparte de ser su tío, un ex boxeador, Daniel Alcaráz, con quien comienza ese sueño. Ese sueño con 19 años, en el Club Landini, junto a otro gran ex boxeador, como es Juan de Dios Acosta.

Que llevara a cabo su primera pelea fuera de la provincia, en la provincia de San Luis, frente a la local Milena Lucero, ganando por puntos.


A partir de acá pasaran rivales como Alejandra Oscar Ríos, Soledad del Valle Frías con quien acabo de decir defiende su título mundial, Rocío Cejas, Alejandra Morales, Vanesa Taboarda, Daniela Asenjo, Florencia Cantero contra quien ella obtiene su Título Argentino, entre otras grandes,  pero con una sola particularidad: todas las peleas ganadas.


Pero lo que va a marcar un antes y un después en la vida de Leonela, será ese 19 de diciembre del 2014, cuando combata con Gabriela Bovier en la provincia de Buenos Aires, por el título mundial, transformándose en nuestra primera campeona mundial de la historia de la provincia de San Juan.


Señor Presidente, señores diputados, es chimbera, es sanjuanina, es nuestra Campeona Mundial Leonela Paola Yúdica Andino y es un honor y un orgullo poder ser parte del reconocimiento a quien marcó  y sin ninguna duda seguirá marcando la historia de los sanjuaninos.


Hago moción para que se declare personalidad destacada a Leonela Paola Yúdica Andino.


Gracias, señor Presidente.

Sra. Luna.- Pido la palabra.


Señor Presidente, señores diputados es un día muy importante, es un orgullo como bien lo decían los diputados preopinantes, el ser parte de esta Primera Sesión Especial de esta Cámara de Diputados, como bien lo establece nuestra Constitución, para homenajear a personalidades destacadas de nuestra provincia.


Antes que nada quiero agradecer a las autoridades de esta Cámara de Diputados, a cada uno de los señores diputados de los diferentes bloques, a los señores diputados de mi bloque, por permitirme en esta oportunidad poder expresarme y hacer referencia a una joven, como bien lo decía el diputado preopinante, a quien felicito por su anterior alocución.


Esta joven mujer chimbera, sanjuanina como
 lo es Leonela Yúdica, como bien dio cuenta de su vasta trayectoria deportiva el diputado Chanampa.


Tuve la oportunidad de conocer y ver en ella la humildad, el sacrificio de muchos jóvenes que creen, que sienten, que quieren y que por diferentes situaciones mayoritariamente económicas no pudieron concretar sus anhelos, más aun siendo Leonela de una generación como lo soy yo, donde nuestros padres nos dieron hasta lo que les faltaba -como dijo ella-para que tuviéramos oportunidades, las que ellos, como jóvenes en ese momento de la historia, no pudieron tener.


Es importante en este sentido resaltar, la continuidad de un Estado presente en decisiones, en entendimiento de los jóvenes como actores reales, como verdaderos sujetos de derecho y también de deberes por supuesto, en igualdad de oportunidades siendo esto de un entendimiento no de un regalo, una oportunidad, sino un verdadero derecho.


Y en ese sentido cuando hablo de una continuidad de decisiones reales para con los jóvenes, de un compromiso para con los jóvenes, me refiero a gestiones, a una gestión de un gran joven de espíritu como lo fue José Luis Gioja y también quiero mencionar al ingeniero Mario Tello, intendente en su entonces del departamento de Chimbas, donde pertenece Leonela y por supuesto también en esa continuidad de la gestión actual, al gobernador Sergio Uñac y al intendente Fabián Gramajo, comprometidos con los jóvenes y con el deporte en los jóvenes.


Hoy Leonela es un ejemplo para muchos jóvenes sanjuaninos que se desempeñan en la disciplina, y también es hoy el Estado el que vela para que puedan realizarla.


Y hoy desde este Cuerpo, comprometidos, distinguimos y homenajeamos a esta joven que camino al título me comentaba y soñaba en enaltecer y representar a su Provincia.


Hoy joven ejemplo de anhelos, sueños, sacrificios, esfuerzo y mucho mérito, nuestra primer joven sanjuanina Campeona del Mundo en Boxeo, sin duda una gran joven, orgullo de todos los sanjuaninos.

Gracias, señor Presidente.
Sr. Presidente (Lima).-  Está en consideración la moción del señor diputado Chanampa.
Se va a votar

-Se vota y es aprobada-

Queda aprobado el Proyecto de Resolución


Corresponde el tratamiento del Punto 7 de Puntos para su Tratamiento.

Sr. Espejo.-  Pido la palabra.


Señor Presidente, señores diputados de verdad y como muchos de los anteriores diputados, que hicieron uso de la palabra, hoy es un orgullo y un honor para todos nosotros como Cámara de Diputados, en casi 33 años de Democracia ininterrumpida, poder estar distinguiendo a ciudadanos sanjuaninos que se han destacado en distintos aspectos y que han dejado su legado, su impronta y sus recuerdos entre nosotros y de alguna manera es patrimonio de toda la Provincia.

Destacándose en los aspectos deportivos, culturales, sociales, políticos y es doblemente para mí un honor, señor Presidente, señores diputados, venir a proponer para que sea distinguido como personalidad destacada, al doctor Jorge Ruiz Aguilar.

¿Y por qué digo que es doble el honor? Porque justamente él fue el primer Vicegobernador y después Gobernador en este proceso ininterrumpido de Democracia a partir del año 1983.

El doctor Jorge Ruiz Aguilar, nació en el año 1927, en nuestra provincia, sus padres docentes fueron María Aguilar Torres, y el profesor José Pedro Ruiz.  

Se casó en el año 1960, con Isabel del Carmen Medina, docente, fue padre de cuatro hijos Jorge Gustavo, Graciela Mónica, Laura Susana y Estela Cristina, su señora esposa hoy nos acompaña y dos de sus hijos.

El doctor Ruiz Aguilar, terminó sus estudios secundarios en el Colegio Nacional Monseñor Pablo Cabrera, y sus universitarios en la Facultad de Medicina de la Universidad Nacional de Córdoba, recibiéndose como Médico Cirujano en el año 1955.

De inmediato se empezó a dedicar a su profesión y a ejercer esta noble profesión que es la medicina, y alternaba esto con sus actividades sociales y políticas de una manera  muy particular porque no solamente, salvaba vidas, sino que también atendía todo tipo de consultas en su consultorio.    
    
  
 Y generaba también un paso político imitando y siguiendo los ejemplos  de su padre don José Pedro Ruiz, quien fue un fiel seguidor y militante cantonista.

Este ciudadano en el año 1983, junto con el doctor Leopoldo Bravo, como candidato a Gobernador, es elegido Vicegobernador de nuestra Provincia, y a partir del año 1985 por renuncia del doctor Leopoldo Bravo le toca conducir los destinos de nuestra provincia como Gobernador.

Cuando el ejerció como médico, le tocó también ser un militante activo en la defensa de los derechos e intereses de la medicina, porque no solamente ejercía la medicina, sino que ocupó otros cargos, como Presidente del Colegio Médico, Presidente de la Asociación Médica en distintos periodos y esto lo llevó a que en esta actividad fuese desatancándose por el resto de los ciudadanos, y es así que también llega a ser Intendente de la Capital.

Recientemente ha sido destacado como Vecino Ilustre de la Capital, un verdadero reconocimiento el cual hoy nosotros no estamos redundando sino que estamos trayendo a un Poder Provincial un reconocimiento de una persona que como veremos un poquito más adelante, nos ha dejado un gran legado del cual todos los sanjuaninos hoy podemos usufructuar y tener a la vista los resultados de su corta gestión, pero contundente gestión como Gobernador de la Provincia.        

Pasó a la historia grande de nuestra Provincia. Le tocó gobernar con un Presidente que no era de su mismo partido político, el doctor Raúl Alfonsín a quienes todos consideran y llaman “El Padre de la Democracia”.


Supo cultivar con el entonces Presidente de la Nación, una verdadera relación de consenso, para velar por los intereses de todos los sanjuaninos y poder así gestionar todo lo que a San Juan en esos tiempos le hacía falta, pero a su vez, avizorar o planificar para el futuro.


Era un hombre conciliador, paciente, tranquilo, de muchos principios y se destacó del resto de muchos dirigentes políticos del Partido Bloquista, de esa época.


En definitiva, fue un símbolo de retorno a la democracia y ha dejado su impronta.


Falleció -por eso esta declaración es post mortem-  a la edad de 69 años, en el año 1997. 
Señor Presidente, es importante destacar que como médico trabajó -tenemos un currículum largo y vasto para leer, pero no vamos a leerlo, porque vamos a preferir hacer mención y destacar una parte de su aporte y legado a nosotros, los sanjuaninos- en el Hospital Rawson como Subdirector y fue Jefe de Urgencia. 
Además de diputado, intendente, vicegobernador y gobernador. Le tocó el periodo del ’85 al  ‘87. En esos años la Ley de Coparticipación Federal de Impuesto N° 20221, estaba vigente y había caducado, justamente, en diciembre de 1983. Se hace una prórroga hasta diciembre del ‘84. 
Conforme a esta Ley -esto es importante que lo conozcamos, porque es parte de la historia de San Juan y creo que muchos de los que somos diputados, políticos lo conocemos, pero creo que hay mucha parte de la comunidad sanjuanina que no lo conoce- a San Juan le correspondía el 2,56% del producido de los bienes e impuestos a distribuir por la Nación a la Provincia. 

Desde los años ‘85 a ‘87 no hubo Ley de Coparticipación, por la falta de acuerdo de las Provincias en la distribución secundaria, lo que producía un verdadero vacío legislativo.


Las Provincias se financiaban en esos tiempos, fundamentalmente a través de lo que era la parte primaria de los fondos, pero necesariamente a través de los famosos aportes del Tesoro Nacional, ATN, lo que mantenía a todos los gobernadores en forma permanente, gestionando y solicitando fondos en la Nación, para poder hacer frente a la parte económica, social de sus respectivas provincias.


Conforme a esto, durante casi todo el  año 1985, se llevaron adelante verdaderas reuniones de los Ministros de Economía Provinciales, la Secretaría de Hacienda de la Nación, por supuesto los gobernadores de las Provincias, para encontrar una forma de distribución de los recursos hacia las Provincias. 
De acá surgió la base de un Convenio, que finalmente se firma el 13 de marzo 1986. Por supuesto, estaba el Gobernador, el  doctor Jorge Ruiz Aguilar. El Convenio se llamó “Convenio Financiero, Transitorio de Distribución de Recursos Federales  a las Provincias”. Fue firmado por el Presidente de la Republica, doctor Raúl Alfonsín y por el Gobernador Jorge Ruiz Aguilar, quien había mantenido el mismo equipo económico que el doctor Leopoldo Bravo, cuando inicia su gobernación. 

El Ministro de Economía era un amigo y conocido de todos nosotros, el doctor Juan Gilberto Maratta.

En este Convenio, este equipo de este Gobierno defendió de una manera muy inteligente los recursos de San Juan.

Tal es así que no se fijan porcentajes, sino que se fijan montos mensuales en dinero, a distribuir en las provincias. De acuerdo al monto que le toca a San Juan en ese momento, llevándolo a porcentaje, nos encontramos que se recupera más de un punto en la coparticipación.

Se empieza a percibir a partir de acá, el 3,67% del porcentaje de distribución de la coparticipación. Es decir, un 1,10% superior al que tenía la antigua Ley Nº 20221.

Para tener una idea de la importancia  de lo que esto significaba en ese momento, y hablando en valores actuales, esto representa aproximadamente una suma de 5000 millones de pesos anuales.

Ese Convenio rigió durante todo el año 1987, y en el ´88, teniendo como precedente válido este Convenio, se dicta la Ley De Coparticipación Federal de Impuestos Nº 23548, que es la que está actualmente vigente, donde se establece la distribución para las provincias y en donde a San Juan, por supuesto se tiene en cuenta esta base que ya tenía,  se le establece un 3,51%.

Es decir que se pierde con esta Ley solamente un 0,16%.

Debemos decir y debemos reconocer que esto por demás ha permitido mantener el equilibrio de las finanzas provinciales durante muchos años. Hoy lo tenemos, y por eso hablaba de legado, por eso hablaba de obras que se han dejado y que perduran en el tiempo y que hoy nosotros, los sanjuaninos, las podemos tener.

Más allá de que hoy este índice o este monto de coparticipación ha tenido alguna suerte de quitas, por poner algún ejemplo, para el ANSES, pero que prontamente las provincias están recuperando, teniendo en cuenta este antiguo índice.

Para hacer una comparación de este 3,67 y este 3,51, porque siempre nos comparamos con la vecina provincia de Mendoza. Mendoza tiene un 4,33% de porcentaje en la coparticipación.

Por eso es tan importante que hoy lo digamos acá, que lo recordemos y que mencionemos a este gran luchador, que lo reconozcamos como Cámara de Diputados, como personalidad destacada post mortem, y es por eso que lo proponemos y hacemos moción para que así sea, señor Presidente.

Muchas gracias.

Sr. Aguilar.- Pido la palabra.


Señor Presidente, simplemente como bloquista quiero hacer una sola referencia porque ha sido muy extenso y muy claro en sus palabras con respecto al doctor Jorge Raúl Ruiz Aguilar, el señor diputado Espejo.

Me hago eco de todos aquellos que me han precedido en el uso de la palabra respecto a estas personalidades destacados y a los ciudadanos ilustres, y decirles con respecto al doctor Jorge Raúl Ruiz Aguilar, que había solamente una cosa que creo yo que era la característica más importante que tuvo, y era su humildad.

La humildad que tenía el doctor Jorge Raúl Ruiz  Aguilar es algo que hay que destacar de su personalidad. Creo en San Juan ha sido  uno de los gobernadores que más austeros  hemos tenido en la provincia en su  forma de gobernar; y la humildad con que  se caracterizaba en el trato  de las personas y de los ciudadanos sanjuaninos. 


Por eso era muy cortito porque el diputado Espejo ha sido bastante explícito  en  lo que ha sido su carrera como médico y como  político.


 Pero quería destacar en su personalidad, fundamentalmente, la humildad con que siempre se destacó  en su forma de ser el doctor  Jorge Raúl Ruiz Aguilar. 


Muchas gracias, señor Presidente.

Sr. Presidente (Lima).- Está en consideración  la moción del diputado Espejo.


Se va a votar

-Se vota y es aprobado

Queda aprobado el Proyecto de Resolución.


Pasamos al tratamiento del Punto 8, Puntos para su Tratamiento.

Sr. Castro.- Pido la palabra.


Señor Presidente, señores diputados tengo el grato  honor de exponer y presentar para que sea designado Personalidad Destacada Post Mortem, al ingeniero Hilario Sánchez Rodríguez, quien ha sido en  su vida portador de altos valores morales, que lo han distinguido en la medida que ha ido desarrollando, no sólo  relaciones y cultivando  relaciones personales, si no que esos extraordinarios valores los proyectó en su vida profesional, docente,  académica, política y deportiva. 


Hombre de mucha calidez personal,  caracterizado con el respeto con que era abordaba  todas sus  actividades, por la honestidad,  la generosidad,  el compromiso social y la vocación de servicio. 


Nació el 1 de  abril de 1925 en la ciudad de San Juan.


 Se casó con Hilda Álvarez de Sánchez, tuvo tres hijas, Claudia, Patricia y Alicia.


Decir que hoy nos  acompaña su hija Claudia del Valle, su yerno, el doctor Cristóbal  Sánchez Moraguez  y  sus nietos, agradecer por esa presencia, por supuesto.


Lo conocí muy jovencito, y decir que  él siempre  manifestaba y reproducía una frase  de  Leandro Alem,: “El deber se cumple haciendo más de lo que el deber manda” ; y es  lo que hacía en su vida personal y en su vida pública, el ingeniero  Hilario Sánchez Rodríguez. 


Estudió en la Escuela Industrial Sarmiento, dependiente de la Universidad Nacional de Cuyo,  obteniendo el título de  Técnico Químico Nacional.

Y mientras  trabajaba, estudió en la Facultad de  Ingeniería, Ciencias  Físicas y Naturales de la  Universidad Nacional de Cuyo,  obteniendo el título de Ingeniero en Vías de Comunicaciones.

 Decía que había tenido una extensa labor  docente y académica, la que comenzó precisamente en la  Escuela Industrial como ayudante  de Investigación, como  profesor titular de la cátedra Construcciones de Hormigón Armado.

 Fue Secretario Técnico  y de Servicios Universitarios de la  Universidad  Nacional de  San Juan

En su vida laboral  trabajó como Inspector de Obras en el Departamento de Hidráulica, fue Director del Instituto Provincial de la Vivienda, integrante del Consejo de Reconstrucción de San Juan y Presidente del Consejo Nacional de Construcciones Antisísmicas y Reconstrucción de San Juan.


De labor destacada y siempre reconocida porque sus valores se mostraban claramente en su trayectoria pública y política.


Abrazó los ideales de la Unión Cívica Radical desde muy joven, ocupando como dirigente  importantes cargos partidarios. 

Fue Convencional Presidente de la Convención Provincial, Vicepresidente y Tesorero del Comité Provincia y fue candidato a diputado nacional en 1983.

Esa vocación de servicio al mismo tiempo también lo llevaba a desarrollar otras actividades y en ese sentido, debo destacar que en el Club de Leones de San Juan ocupó prácticamente todos los cargos de Presidente, Secretario y Tesorero logrando claramente sus objetivos de servicio.

Desarrolló actividades empresarias, construyendo su propia empresa donde hay que destacar que participó en la construcción de edificios importantes de San Juan, como el Hospital Marcial Quiroga, Auditorium y parte del Edificio de la Escuela Industrial Sarmiento.

Hilario Sánchez Rodríguez,  además de estas actividades políticas, profesionales, académicas y empresarias, abrazó una extraordinaria pasión por el deporte y por el club de sus amores, el Atlético San Martín.

Decir que desde pequeño, por supuesto, jugó como arquero de la institución siendo un trabajador  incansable por este club. Por más de dos décadas participó  en  distintas comisiones directivas y ocupó 
la Presidencia durante catorce años.

Presidencia que no pasó desapercibida porque se realizaron importantes logros para la institución deportiva. Anexó los terrenos colindantes al club soñando siempre con realizar en esos predios la ciudad deportiva verdinegra, reemplazó las antiguas escaleras de madera por las de cemento y con fondos del club, y todos saben que con un gran aporte personal, logró la iluminación del campo de juego.

Hilario Sánchez Rodríguez,  reconocido por esta actividad y al momento de su fallecimiento, Aburnio Verd para despedirlo en Radio Colón y fiel a su característica personal, le rindió su homenaje y aprovecho de hacer  moción de presentar como personalidad destacada Post Mortem al Ingeniero Hilario Sánchez Rodríguez- y leer justamente las frases de Aburnio Verd valga la redundancia:

“Se fue aquel romántico del fútbol,  Ingeniero Hilario Sánchez Rodríguez, aquel señor de la amistad, aquel eterno soñador sin pesadillas. De manos siempre cálidas, fuerte como un nido de amor portador gentil de un elegante decir, lo escoltaba siempre con una sonrisa sincera”.

Invitamos a Presidencia, a las señoras Ana Alicia Escudero y Rosa Marcela Escudero.

-Acto seguido, se hace entrega

de la distinción correspondiente-

-Aplausos-


Nos vamos acercar a hacer entrega a la señora Bertha Varas de Klement, de su distinción.

-Así se hace-

-Aplausos-


Invitamos a la Profesora María Elina Mayorga.

-Acto seguido se hace

Entrega de la distinción

Correspondiente-


Tenía apenas 62 años, y ese hogar llora sin resignación ese viaje inesperado que va camino al cielo para estar junto a Dios. 

Y Dios lo tiene a su vera porque solamente ahí van los hombres de bien, esos hombres limpios de decir y en el hacer, y cristalinos en el cumplimiento del deber.

Querido Hilario Sánchez, el club de tus amores jugará siempre con diez jugadores.

¡Faltaras tú!”

Es moción, señor Presidente.

Gracias.

Sr. Cámpora.- Pido la palabra.


Señor Presidente, agradecer al diputado Castro, estas magnificas palabras para reconocer al ingeniero Hilario Sánchez Rodríguez. 

Hay hombres que trascienden en el tiempo y perduran para beneficio de la sociedad y el pueblo en general, han existido muchos, pero hoy el reconocimiento es para el ingeniero Hilario Sánchez Rodríguez, quien entre sus múltiples actividades y funciones, que en suerte le tocó desempeñar, se destacó como deportista y luego como dirigente al frente de la Institución Club Atlético San Martín. Al que dedicó gran parte de su vida, como simpatizante y como jugador.

El Club Atlético San Martín fue su pasión, como la de muchos otros que lo acompañaron en su camino, en la persecución de su plantel de jugadores y en la esperanza de ver concretadas las obras que se impuso a sí mismo, como uno de sus grandes desafíos.

Por su pasión y lucha, a todos ellos, el pueblo de San Juan y esta Cámara de Diputados les reconoce lo que hoy significa esta Institución, el Club Atlético San Martín, dentro del deporte sanjuanino y del País, en la persona que fue el ingeniero Hilario Sánchez Rodríguez.

Luego de su desaparición física, la sociedad deportiva lo homenajeó dándole el nombre al actual campo de deportes, sus tribunas, la iluminación y toda su infraestructura.

También fue funcionario activo en el Consejo de Reconstrucción de San Juan, creado por el Ministerio del Interior, posterior al terremoto de 1944, cuando el Poder Ejecutivo Nacional acudió en ayuda a nuestra Provincia.

Me enorgullece como sobrino suyo, destacar que este Poder del Estado, reconozca los valores y el esfuerzo de quien fue en vida el ingeniero Hilario Sánchez Rodríguez, y solicito a los señores diputados la aprobación de esta distinción.

Muchas gracias.

Sr. Presidente (Lima).- Está en consideración la moción del señor diputado Castro.


Se va a votar.

-Se vota y es aprobada-


Queda aprobado el Proyecto de Resolución.


Esta Presidencia invita a los señores Vicepresidentes y Presidentes de Bloque, para hacerles entrega de las distinciones correspondientes en Presidencia.
Invitamos a Presidencia, a las señoras Ana Alicia Escudero y Rosa Marcela Escudero.

-Acto seguido, se hace entrega

de la distinción correspondiente-

-Aplausos-


Nos vamos acercar a hacer entrega a la señora Bertha Varas de Klement, de su distinción.

-Así se hace-

-Aplausos-


Invitamos a la Profesora María Elina Mayorga.

-Acto seguido se hace

Entrega de la distinción

Correspondiente-
– Calurosos aplausos –

Invitamos a don Walter Luis Reynoso Peralta, para que se acerque por el estrado de Presidencia.
– Acto seguido se hace entrega

de la distinción correspondiente –

– Calurosos aplausos –

Invitamos a don José Manuel Coronado, para que se acerque por el estrado de Presidencia.
– Acto seguido se hace entrega

de la distinción correspondiente –

– Calurosos aplausos –

Invitamos a doña Leonela Paola Yúdica Andino, para que se acerque por el estrado de Presidencia.

Invitamos a las autoridades de la Comisión de Deportes para hacer entrega de la distinción.
– Calurosos aplausos –

Invitamos a la señora Isabel del Carmen Median al estrado de Presidencia.
-Acto seguido se hace entrega de

la distinción correspondiente-
-Aplausos-
Invitamos a la señora Claudia del Valle Sánchez al estrado de Presidencia.

-Acto seguido se hace entrega de

la distinción correspondiente-
       -Aplausos-

No habiendo más asuntos que tratar, se da por finalizada la presente sesión, previo arrío de los Pabellones Provincial y Nacional por parte de esta Presidencia.

-Así se hace-

-Siendo las 12:42 hs.

se levanta la sesión-

