28/11/19                                              VERSIÓN TAQUIGRÁFICA                              2ra SESIÓN ESPECIAL


PROVINCIA DE SAN JUAN

(República Argentina)

VERSION TAQUIGRAFICA

DE    LA

CAMARA DE DIPUTADOS

                                              28 de Noviembre de 2019

2da Sesión  Especial                                                                          
                             Reunión  Nº 74
Presidentes:

              Dr. Marcelo Lima – Presidente Nato.

 Secretario Legislativo:    
 Dr. Mario Herrero

Secretaria Administrativa:  
 Dra. María Fernanda Paredes 

DIPUTADOS PRESENTES

BANEGA, Eduardo Daniel

BARIFUSA, Jorge Washington
CABELLO, Eduardo Omar 

CAMPERO, Nelson

CÁMPORA, Rolando  Abel

CASTRO, Eduardo Rubén

CHANAMPA, Andrés Horacio

DÍAS, Amanda Rosa

ESPEJO, Jorge Leopoldo
FRÍAS, Jorge Alberto

GARCÍA, Pablo Alberto

GIOJA, Leonardo César

HENSEL, Federico Alberto

JALIFE, Rodolfo Alejandro

LACIAR, Susana Alicia
LUNA FONT, Daiana

MARINERO, Mauro

MAZA PEZÉ, Carlos Roberto
MIODOWSKY, Sergio David

MONTI, Marcela Gema

MOYA, Fernando Luis

MUNISAGA, Carlos Ariel

ORREGO, Juan José

PÉREZ, Clara Silvia
PÉREZ, Héctor Rubén

PLATERO, Carlos

SANCASSANI, Edgardo Emilio

SANTIAGO GIOJA, Juan Pablo

SEPÚLVEDA, Miguel

SEVA, Graciela Hilda

SOLERA, Romina Guadalupe

TELLO, Mario Ramón

USIN, Gustavo Walter
VALDEZ, Gladys Mirtha
DIPUTADOS AUSENTES

AGUILAR, César Eugenio

PALMERO, Jorge

SUMARIO

I -   Apertura de la Sesión

II – Izamiento de Banderas.

III - Orden del Día y Decreto de Convocatoria. (p. 1y sig.)
 IV – Despachos de Comisión:

1)  Asunto I: Expediente 4749; Proyecto de Ley presentado por Interbloque, por el que modifica la Ley Nº 344-E, Defensoría del Pueblo. (p. 1 y sig.)

V – Arrío de banderas. (p. 6 )
SANCIONES
1. LEY Nº 2017-E : Por la que modifica la Ley Nº 344-E, Defensoría del Pueblo. (p. 1 y sig.)

En la Ciudad de San Juan, República Argentina, a los veintiocho días del mes de noviembre del año dos mil diecinueve, reunidos los señores legisladores en el Recinto de Sesiones de la Cámara de Diputados, en el número que se indica, y siendo las 15:59 horas, dice el:

I – APERTURA DE LA SESION –
Sr. Presidente (Lima).- Con la presencia de  treinta y tres señores diputados, se declara abierta la Segunda Sesión Especial, convocada para el día de la fecha.

II – CONSIDERACIONES DE PRESIDENCIA –

Esta Presidencia hace mención que conforme lo establece nuestra Constitución Provincial, en su artículo 163º in fine, es necesario convocar a una sesión especial para el tratamiento de este tema en particular.
III – IZAMIENTO DE BANDERAS –
Invito al señor diputado Mauro Marinero, para que ice los Pabellones Nacional y Provincial.

– Así se hace –
– Aplausos –

IV – DECRETO DE CONVOCATORIA

Y ORDEN DEL DIA –

Por Secretaría Legislativa se dará lectura al Orden del Día.

Sr. Secretario Legislativo (Herrero).- Lee:
San Juan, 26 de Noviembre de 2019.

DECRETO Nº 1002-P

VISTO:

            El expediente 4727, iniciado por varios señores Diputados, por el que solicitan la convocatoria a Sesión Especial para el día jueves 28 de noviembre del corriente, con el objeto de tratar el expediente 4749 del año en curso, Proyecto de Ley presentado por Interbloque por el que 
solicita se modifique la Ley Nº 344-E, Defensoría del Pueblo; y,
CONSIDERANDO:

                               Lo dispuesto por los Artículo 23 Incisos 2), 6) y 9), y Artículo 100 subsiguientes y concordantes del Reglamento Interno de la Cámara de Diputados; y,


                               Que es necesario dictar el Decreto de convocatoria a Sesión Especial; 

POR ELLO:

EL VICEGOBERNADOR

DE LA PROVINCIA DE SAN JUAN

Y PRESIDENTE NATO

DE LA CÁMARA DE DIPUTADOS

D E C R E T A:

ARTÍCULO 1º.- Convocar a la Cámara de Diputados a 
                          celebrar la SEGUNDA SESIÓN ESPECIAL, para el día jueves 28 de noviembre de 2019 a las 16:00 horas, con el objeto de tratar el siguiente Orden del Día:

1. Proyecto de Ley presentado por Interbloque, por el que modifica la Ley Nº 344-E, Defensoría del Pueblo.

ARTÍCULO 2º.- Por Secretaría Legislativa cítese a los señores Diputados para dar cumplimiento a lo dispuesto en el Artículo 1º del presente.
ARTÍCULO 3º.- Comuníquese y archívese.

FIRMAN:

Marcelo Jorge Lima- Vicegobernador de la provincia y presidente Nato de C.D

María Fernanda Paredes Zarate- Secretaria Administrativa.
Sra. Monti.- Pido la palabra.

Señor Presidente, para exponer brevemente este proyecto de Interbloques, identificado bajo el Expediente Nº 4.739, que trata sobre la modificación de la Ley Nº 344–E, que establece la figura del Defensor del Pueblo.
Esta Ley que establece esta figura, es bastante antigua, del año 1.987, por la cual se establece en sus primeros artículos que el Defensor del Pueblo es aquel defensor de los derechos consagrados en la primera parte, en la Primera Sección de la Constitución Provincial, o de aquellos que por tratarse de derechos difusos o colectivos no pueden ser promovidos por personas en forma individual.

Como bien dije, señor Presidente, es una Ley muy antigua, que hace muchos años no se modifica y que necesitaba ser actualizada a los tiempos actuales.
Sobre todo, establecer la periodicidad de la figura del Defensor del Pueblo, que antes era un cargo vitalicio, ahora esta Ley, postula la periodicidad del cargo, que durará cinco años y puede ser reelegido por una única vez.


También, contemplar algunas cuestiones que quizás había vacíos en esta Ley, dada por su antigüedad, y por esta razón se hace este Proyecto, a los fines de poder aggiornarlo a los tiempos actuales.


Como dije, con respecto a la periodicidad, el artículo 5, establece que el mandato será por cinco años, y reelegido por una sola vez, el Defensor del Pueblo será designado por resolución de la Cámara de Diputados.


Dentro de la Defensoría del Pueblo, tenemos defensores adjuntos, asesor letrado, contador y auditor, que también van a finalizar su mandato en conjunto con el Defensor del Pueblo.


Con respecto al artículo 7, que establece el mecanismo de remoción, que se va a realizar de acuerdo a lo establecido por el artículo 229 de la Constitución de la Provincia, a través de un jurado en enjuiciamiento.


Estas son, básicamente, las propuestas de recambio de modificación de esta Ley tan importante.


Por esta razón, señor Presidente, hago moción para que el presente Proyecto sea aprobado, y al momento de la votación en particular, haré algún tipo de modificación.


Gracias, señor Presidente.

Sr. Moya.- Pido la palabra.


Señor Presidente, desde nuestro Bloque, habíamos presentado a principio de este año un expediente también, con el objeto de modificar la Ley 344-E de la Defensoría del Pueblo. Esto fue el Expediente 885 del corriente año, presentado en marzo.


Creo que hubiera sido bueno que nos diéramos el tiempo en el transcurso del año, de este tema, poder debatirlo, intercambiar opiniones y llegar, en lo posible, a un resultado único.


En nuestro Proyecto, se marcan dos coincidencias esenciales con el Proyecto que hoy estamos tratando, que son justamente, que el cargo deje de ser vitalicio y también coincidíamos en el período de cinco años, y en el punto que esto podría ser con una única reelección consecutiva.


Nosotros planteamos otros aspectos que difieren del Proyecto actual. Por ejemplo, alguna propuesta en cuanto al proceso de designación, y las mayorías necesaria para esto. Proponíamos una edad máxima, manteníamos la institución del juicio político para la remoción, porque nos parecía que la importancia de la figura del Defensor del Pueblo y en razón de independencia que tiene que tener, debía tener la mayor protección posible a la hora de un intento de su remoción y también proponíamos algunos aspectos relacionados con las incompatibilidades.


De todos modos, lo principal de esto es que expresamos la necesidad que esta Ley fuera modificada, por lo tanto, vamos a acompañar en general este Proyecto, y en particular plantearemos no todas las diferencias que yo he citado, sino solamente dos aspectos puntuales, uno que tiene que ver con la mayoría para la designación y el otro relacionado con las incompatibilidades.


Gracias, señor Presidente.

Sr. Presidente (Lima).- Está en consideración en general el Proyecto. 

Se va a votar.

-Se vota y obtiene 
unanimidad de votos-
Aprobado por unanimidad, de manera que se da cumplimiento al quorum legal.


Pasamos al tratamiento en particular.
Sr. García.- Pido la palabra.


Señor Presidente, si sirve a la hora de poner en consideración el tratamiento en particular, la Ley está compuesta por tres artículos.


El artículo 1º, el diputado Moya ha planteado dentro de éste articulo algunas observaciones, sería interesante ponerlo en consideración.


Hago moción para que se omita la lectura de todo el articulado.


Gracias, señor Presidente.
Sr. Presidente (Lima).- Está en consideración la moción del señor diputado García de omitir la lectura.


Se va a votar.

-Se vota y obtiene treinta votos-


Pasamos al tratamiento en particular.


Artículo 1º.

Sr. Moya.- Pido la palabra.


Señor Presidente, deduzco que en el artículo 1º están incluidos todos los artículos, así que voy a mencionar las dos modificaciones que voy a proponer.


En primer lugar, ambas propuestas tienen que ver con fortalecer la independencia que tiene que tener el Defensor del Pueblo, en razón que a todos nos resulta evidente dicho muy breve la misión del Defensor del Pueblo es proteger los derechos de la ciudadanía fundamentalmente frente a los abusos, actos u omisiones que puedan cometer los distintos organismos del Estado.


Fundamentalmente es proteger al ciudadano respecto de la administración, por lo tanto, es importante esta independencia que tenga del poder político que es quien conduce esta administración.


Uno de las formas de fortalecer esta independencia es a través de las mayorías cualificadas que se requieren para su designación. Esto en general lo contemplan las distintas leyes que hay en el país, las provincias que tienen esta figura y también en la Ley del Defensor del Pueblo de la Nación.


En todas ellas está previsto una mayoría para la designación de las dos terceras partes, en algunos casos establecen de los presentes y en algunas otras establecen de la totalidad de sus miembros.


Nosotros en el Proyecto que presentamos también proponíamos un procedimiento en la designación, que incluía la apertura de un registro de postulantes, pedido de antecedentes impositivos, plazo para impugnación a su respuesta y una audiencia pública, todo con la correspondiente publicidad para dar la mayor transparencia y mayor grado de consenso a la designación del Defensor del Pueblo.


Luego de esta audiencia pública, en la Cámara, en la sesión se elegía por las dos terceras partes del voto.


Concretamente entonces, mi propuesta, señor Presidente, es en el artículo 2º aclaro perdón, en la ley que estamos modificando también preveía la mayoría simple porque decía que “será designado por la Cámara de Diputados”. Sencillamente.


El Proyecto que estamos tratando poco mantiene eso, dice que va a ser por resolución de la Cámara de Diputados.


En el artículo 2º donde dice: “Es titular de este organismo el Defensor del Pueblo quien es designado por Resolución de la Cámara de Diputados…” Ahí propongo agregar: “por las dos terceras partes de la totalidad de sus miembros”, y luego sigue como sigue el artículo del Proyecto.


Esa es una de las partes de la moción.


Lo otro tiene que ver con el artículo 12º en donde se han agrupado las incompatibilidades.


En la ley original que estamos modificando, en el artículo 6º al final decía que: “El titular del organismo estará sometido a las incompatibilidades previstas en el artículo 205º de la Constitución Provincial salvo la docencia”.

Esto como sabemos que es un artículo corto, la primera incompatibilidad que establece es la participación en organismos o actividades políticas. 


En el proyecto que estamos tratando, esta incompatibilidad, debería haber sido trasladada al artículo 12º -en mi opinión-, se ha omitido.

Tal como está el texto estamos instituyendo una figura del Defensor del Pueblo, que puede simultáneamente con el ejercicio de su función, realizar actividades político-partidarias.

Esto es algo novedoso. 

En todas las leyes que he podido consultar, como son: Ley 24.284 del Defensor del Pueblo de la Nación, Ley 13.834 de la Provincia de buenos Aires, la Nº3 de la Ciudad Autónoma de la Provincia de Buenos Aires, Ley 7741 de Córdoba y la Ley 5111 de Jujuy, en todos los casos expresan la incompatibilidad con la actividad político-partidaria.

Por lo tanto, señor Presidente, la moción concreta es que en el artículo 12º comience redactado de la siguiente manera: “El desempeño del cargo del Defensor del Pueblo y Defensor Adjunto, es incompatible con el desempeño….” Ahí le agregaría: “de actividades político-partidarias o gremiales” y luego continúa, “de cualquier profesión….”, y ahí como sigue el artículo.

Esa es la moción concreta, señor Presidente.

Sra. Monti.- Pido la palabra.


Señor Presidente, con respecto a sala modificación del artículo 2º, voy a hacer moción para que quede como está. 

Voy a introducir una modificación al artículo 12º, el que quedaría de la siguiente forma: “El desempeño del cargo de Defensor del Pueblo y Defensor Adjunto, es incompatible con el ejercicio de cualquier actividad comercial, provincial o nacional, con la única excepción de la docencia en cargo de dedicación simple. Tampoco podrá ser miembro de directorios o comisiones directivas, gerente, apoderado, representante técnico-legal, patrocinante de empresas privadas que sean beneficiarias de concesiones, o cualquier otra forma de adjudicación prevista en la legislación y reglamento de la Administración, otorgadas por el Estado Provincial, el Estado Nacional, o algún municipio. Y que tenga, por su carácter y función, vinculación con los poderes públicos. No puede ejercer cargos en partidos políticos e instituciones gremiales. No podrá incurrir en actividades incompatibles como patrocinante o apoderado en causas en contra de la Nación, de la Provincia o de los Municipios. Antes de tomar posesión del cargo, los mencionados funcionarios deben cesar en toda situación de incompatibilidad que pudiera afectarlos. En caso de no cesar en la incompatibilidad, la designación efectuada por la Cámara de Diputados se considera no aceptada. Si la incompatibilidad es sobreviniente a la toma de posesión del cargo, debe optar en el plazo de quince días hábiles, contados desde que la incompatibilidad surgió, caso contrario es de aplicación lo dispuesto en el artículo 8º, inciso e), de esta Ley. El Defensor del Pueblo y Defensores Adjuntos, gozan en el ejercicio de sus funciones de las mismas inmunidades que corresponden a los defensores oficiales”.

Es moción, señor Presidente.

Sr. Presidente (Lima).- Esta Presidencia informa al Cuerpo que existen dos mociones en relación al artículo 1º de la presente Ley.


La moción efectuada por la señora diputada Marcela Monti, conservando el artículo 2º como viene redactado, y modificando el artículo 12º; y la moción del señor diputado Moya, en el sentido de modificar -como él mismo lo expresara-, el artículo 2º y el artículo 12, con la incompatibilidad a que hizo referencia.


Sírvanse marcar su voto, los señores diputados que estén a favor de la moción de la señora diputad, Monti.


Se va a votar.

-Se vota y obtiene

treinta y tres votos-


Está en consideración la moción del señor diputado Moya.


Se va a votar.

-Se vota y se obtiene

un voto-


Queda aprobado el artículo 1º, conforme la moción de la señora diputada Marcela Monti.

Sr. Secretario Legislativo (Herrero).- Artículo 2º.

Sr. Presidente (Lima).-  Está en consideración el artículo 2º.


Se va a votar.

-Se vota y es aprobado en 

particular con treinta y tres votos-


Queda sancionado con fuerza de Ley.

Sr. García.-   Pido la palabra.


Señor Presidente, brevemente.


Hoy corremos el riesgo, prefiero correrlo hoy día, antes que sea tarde. 


Esta es la última sesión de este periodo ordinario de sesiones, usted lo dice mucho mejor que yo, cuando habla del decir de la copla, que cuando se uno se va a despedir, no es triste la despedida, anda a decírselo a quien se está despidiendo.


Pero en este caso, creo que amerita brevemente palabras de agradecimiento en lo personal, en nombre del Bloque de diputados Justicialista en primer lugar, a todos los compañeros de tarea.


A los compañeros de tarea que vinieron con nosotros, a los compañeros de esta Cámara, al Gremio Apel, la actual Comisión Directiva, la anterior, a todos los que nos recibieron con tanto afecto, como si nos conociéramos toda la vida.  Hoy que estamos transitando mucho los últimos días de gestión, de este periodo en esta Cámara.


Nos tratan con el mismo respeto, con el mismo cariño, con la misma vocación de servicio y esto habla a la clara del gran personal de nuestro compañero de tarea, que tiene ésta Cámara y para ello el reconocimiento, el agradecimiento de todos, en todos los estamentos, todos aquellos con los cuales hemos compartido en estos cuatro años.


A los diputados de los distintos Bloques, el agradecimiento y felicitaciones también.


Porque hemos puesto siempre la institucionalidad por encima de cualquier cosa, hemos puesto los intereses de los sanjuaninos, hemos cumplido, por supuesto, habrá muchas cosas pendientes, algunas cosas que hecho mal, tendremos que pedir disculpas en las cosas que hemos hecho mal.

 En aquellas cosas que hemos cumplido, Dios quiera que sirva para aquello que vengan a ocupar estas bancas, que seguramente van a ser mucho mejor que nosotros, que sirva un poquito para seguir dando respuestas desde este lugar, como siempre se ha hecho a todas las necesidades y requerimientos de cada uno de los sanjuaninos, es legislar, el representar, el controlar funciones que son de los diputados, que siempre sean honradas estas funciones de cada uno que ocupen estas bancas.

Aquellos que prosigan sigan siendo ejemplo, sigan siendo e inviten a los que vengan, a seguir en esta tarea.

A los presidentes de Bloque, en particular a cada uno, el agradecimiento por hacernos fácil la tarea de coordinar, el Bloque Mayoritario, el hecho de que podamos también mostrar a la sociedad, que las discusiones se dan en las Comisiones y acá en el Recinto no se lleva agua para su molino, sino que realmente se debate posiciones e ideas en pos de lo que queremos todos los que estamos acá, que es que nos vaya un poquito mejor como Provincia.

Sin lugar a duda a los diputados de la oposición y en su Presidente de Bloque, el agradecimiento porque si la sociedad nos puede llegar a reconocer algo como diputado oficialista, es gracias a que ha habido una gran oposición.

Por último señor Presidente, a usted y a todo su equipo, nos ha hecho brillar como Cámara de Diputados, como diputados dándonos el lugar, los espacios, defendiéndonos y colaborando permanentemente con cada uno de nosotros. Eso es motivo de orgullo.

Y saber que la vida siempre nos presenta desafíos, y donde usted esté, seguramente lo va a cumplir con honorabilidad, con mucha responsabilidad, porque es un hombre de bien.
Por ello gracias a todos, y si nos vemos antes del 10 de diciembre, nos juntaremos a trabajar, y les deseo el mayor de los éxitos a ustedes y a toda la familia.

Muchas gracias, señor Presidente.

-Aplausos-

Sr. Presidente (Lima).- Antes de efectuar el cierre de la Sesión. En nombre de la Presidencia, y por supuesto de los Secretarios, quiero darles las gracias.

En primer lugar, a todos los diputados, por el acompañamiento especial, porque hemos logrado en nuestros cuatro años de gestión, algo importante desde la política, que es la convivencia y la discrepancia. Siempre decimos, que si hay dos que piensan igual, hay uno que no piensa. Esto se ha dado, no sólo en el Recinto, se ha dado en forma permanente en Labor Parlamentaria.

Quiero agradecer, especialmente a los presidentes de bloque, que han estado a la altura de la circunstancia, y muchas veces han depuesto algunas cuestiones partidarias, en aras a convivir en una Provincia en paz, a convivir en una Provincia que piensa en el desarrollo.

También, quiero agradecerles el trabajo permanente, el trabajo de cocina legislativa, que es la Comisión; a cada uno de los diputados, en especial a los presidentes. Agradecerles también, la honorabilidad que han puesto en prestigiar sus cargos.

Muchas veces decimos, que la política viene, de alguna manera, devaluada. La forma de evaluarla es trabajar con los valores altos, desde la militancia, desde la dirigencia, y desde el cargo público que nos toca. 

Esta es una Institución que es sostén de la Democracia; pero, esencialmente base de la República. Acá están representados los ciudadanos en general, y los distritos jurisdiccionales en particular. Por eso, este Poder del Estado tiene diferencias con los demás Poderes.

No tengo duda que ustedes han honrado el cargo. Y también, quiero agradecer el acompañamiento indispensable de todo el personal legislativo; que ha hecho posible que la Cámara produzca legislaciones que seguro van a ser valoradas en adelante.

Siempre la legislación debe ser aggiornada para que las sociedades crezcan. Pero esta Legislatura ha ido marcando una base legislativa, que va a quedar para los tiempos.

Muchas gracias.

-Aplausos-

    Y ahora sí, no habiendo más asuntos a tratar, previo arrío de los Pabellones Provincial y Nacional, por esta Presidencia, se levanta la sesión.
-Aplausos-
-Así se hace-

-Siendo las 16:28 hs.,

se levanta la sesión-
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