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SANCIONES

1) RESOLUCION Nº 1:  Por la que se designan los dos vocales del Instituto Provincial de Exploraciones y Explotaciones Mineras de la provincia de San Juan (IPEEM) en un todo de acuerdo con la Ley Nº 387-A. (p. 1 y sig.)
En la Ciudad de San Juan, República Argentina, a los catorce días del mes de marzo del año dos mil veinticuatro, reunidos los señores legisladores en el Recinto de Sesiones de la Cámara de Diputados, en el número que se indica, y siendo las 09:46 horas, dice el:

 – APERTURA DE LA SESION –

Sr. Presidente (Martín).- Con la presencia de  treinta y tres señores diputados, se declara abierta la Tercera Sesión Extraordinaria, convocada para el día de la fecha, por Decreto Nº 213-P-2024.

 – IZAMIENTO DE BANDERAS –

Invito al señor diputado Miguel Atampiz, para que ice los Pabellones Nacional y Provincial.

– Así se hace –

– Aplausos –

 – DECRETO DE CONVOCATORIA

Y ORDEN DEL DIA –

Por Secretaría Legislativa se dará lectura al Orden del Día.

Sr. Secretario Legislativo (Velert).- Lee:
         San Juan, 11 de marzo de 2024. 
Decreto Nº 213-P-2024 
VISTO: 
El expediente N° 405-2024, Constitución Provincial, Ley Nº 387-A y Reglamento Interno de esta Cámara de Diputados, y, 

CONSIDERANDO: 
Que, por expediente Nº 405-2024, registro de la Mesa de Entradas y Salidas de esta Cámara de Diputados, tramita la comunicación oficial remitida por el Poder Ejecutivo mediante la cual se convoca a sesión extraordinaria. 

Que, en fecha 7 de marzo de 2024 el Poder Ejecutivo emitió Decreto Nº 358MG-2024 por el que se convoca a la Cámara de Diputados de la provincia de San Juan a Sesión Extraordinaria conforme lo dispuesto en los artículos 153 y 189 inciso 8º de la Constitución Provincial para el tratamiento del asunto: Regularización operativa mediante la designación de los dos vocales del Instituto Provincial de Exploraciones y Explotaciones Mineras de la provincia de San Juan (IPEEM) en un todo de acuerdo con la Ley Nº 387-A. 

Que, como consecuencia del ejercicio de la potestad constitucional conferida al titular del Poder Ejecutivo, y de conformidad a lo dispuesto por el Reglamento 
Interno de esta Cámara de Diputados (artículo 109), Vicepresidencia de la Cámara de Diputados (a cargo de la Presidencia), por medio de Decreto Nº 207-VPP-2024 de fecha 8 de marzo de 2024, citó a los integrantes de la Comisión Permanente a fin de coordinar con Presidencia fecha y hora de sesión. 

           Que, reunida Presidencia de la Cámara con la Co-

misión Permanente decidieron fijar como fecha y hora de sesión extraordinaria, para el tratamiento exclusivo del tema: “designación de los dos vocales del Instituto Provincial de Exploraciones y Explotaciones Mineras de la provincia de San Juan (IPEEM) en un todo de acuerdo con la Ley Nº 387-A”, el día jueves 14 de marzo del corriente año a las 10 horas. 
            Que es necesario dictar el Decreto de convocatoria; 

POR ELLO: 
EL VICEGOBERNADOR DE LA PROVINCIA DE SAN JUAN  Y PRESIDENTE NATO DE LA CÁMARA DE DIPUTADOS 
D E C R E T A : 
 ARTÍCULO 1º.- Se convoca a la Cámara de Diputados a 
                          celebrar la Tercera Sesión Extraordinaria para el día 14 de marzo de 2024, a las 10:00 horas. 

ARTÍCULO 2°.- Se cite, por Secretaría a las Señoras y 
                          Señores Diputados para el tratamiento exclusivo del único punto “designación de los dos vocales del Instituto Provincial de Exploraciones y Explotaciones Mineras de la provincia de San Juan (IPEEM) en un todo de acuerdo con la Ley Nº 387-A”. 

ARTÍCULO 3°.- Se comunique y archive. 
FIRMADO: 
Dr. Fabián Martín, Vicegobernador y Presidente Nato de la Cámara de Diputados. 
Dr. Gustavo A. Velert, Secretario Legislativo de la Cámara de Diputados.
Sr. Patinella.- Pido la palabra.

Buenos días señor Presidente, buenos días a la Cámara en pleno.


Es a los fines de solicitar la incorporación por Secretaría Legislativa, de un Proyecto de Ley presentado el 12 de marzo del presente año, que tramita bajo el Expediente Nº 463.


Este pedido de incorporación, lo hago en función de la previsión del artículo 156 del Reglamento Interno de la Cámara, que prevé la posibilidad de formular una moción sobre tablas, toda  vez que el Proyecto de Ley, que da cuenta este proyecto, tiene que ver o de alguna forma es a favor, precisamente de la temática que se va a tratar y para lo cual se ha convocado esta Sesión Extraordinaria, que es sobre el mecanismo de determinación de las mayorías y minorías, para determinar quienes proponen los vocales para integrar el IPEEM.

Es moción, señor Presidente, primero la incorporación y segundo, el tratamiento sobre tablas.
Sr. Córdoba.- Pido la palabra.


Señor Presidente, esta se trata de una Sesión Extraordinaria convocada por el Poder Ejecutivo Provincial, mediante las facultades que la Constitución Provincial le concede, y lo ha sido al único, exclusivo y excluyente tema de hacer nuevas propuestas para que el Poder Ejecutivo Provincial designe a quiénes van a ser vocales del IPEEM, por la primera y por la segunda minoría.


Esta es, reitero, una convocatoria especial hecha por el Poder Ejecutivo, a un solo efecto, con una sola temática y esto ha sido, a su vez, ratificado y plasmado en el Acta de la Reunión de la Comisión Permanente, celebrada esta semana, por lo cual, considero que no corresponde ser incorporado ningún otro tema al Orden del Día y esa es la moción que hace nuestro Interbloque.


Gracias, señor Presidente.

Sr. Patinella.- Pido la palabra.


Señor Presidente, existe un antecedente inmediato anterior a esta Sesión, que es la Sesión Extraordinaria del 21 de diciembre, donde se admitió y, de hecho, se trató, más allá de que estaba determinado cuál era el objeto de esta Sesión, una cuestión sobre tablas y que, en definitiva, dio motivo a votación.


Pido que se tenga en cuenta este antecedente, a los fines de someterlo a votación.


Es moción, señor Presidente.

Sr. Presidente (Martín).- Existen dos mociones: La del diputado Patinella, para incorporar al Orden del Día un Proyecto de Ley y la del diputado Córdoba, para que el Orden del Día quede tal cual ha sido convocado.


Está en consideración la moción del diputado Patinella.


Se va a votar.

-Se vota y no es aprobada-


Pasamos, entonces, a tratar el único Punto para el cual el Poder Ejecutivo ha convocado esta Sesión Extraordinaria.

Sr. Herrero.- Pido la palabra.


Señor Presidente, resuelta la moción que se había presentado, correspondería aprobar el Orden del Día, porque estamos en ese trámite.


Gracias, señor Presidente.

Sr. Presidente (Martín).- Procedemos, entonces, a votar la aprobación del Orden del Día.


Se va a votar.

-Se vota y es aprobado-


Ahora sí, pasamos a tratar el único Punto del Orden del Día, por el cual la Cámara de Diputados debe designar y proponer, al Poder Ejecutivo, dos vocales para la integración del Instituto de Exploraciones y Explotaciones Mineras (IPEEM).


Voy a solicitar, previo a todo, que por Secretaría Legislativa se dé lectura a los Expedientes que dieron motivo y fundamento a esta Sesión.

Sr. Secretario Legislativo (Velert).- Lee:
“Por Expediente Nº 41/2024, tramita Comunicación Oficial, remitida por el señor Gobernador de la Provincia de San Juan, por la que se dirige a Presidencia de esta Cámara, a fin de comunicar la decisión de abstenerse de emitir el acto administrativo de designación de los dos vocales del IPEEM, ya que considera que la Resolución Nº 157/2023, emitida por esta Cámara, no se ajusta a la normativa vigente.


Puestos a conocimiento los miembros de la Comisión Permanente, por medio de Decreto Nº 75-P/2024, éstos decidieron pasarlo a conocimiento de la Cámara de Diputados.


Por Expediente Nº 389/2024, tramita la Comunicación Particular presentada por el doctor Alberto Hensel, por la cual declina irrevocablemente la propuesta realizada por los señores diputados de ocupar el cargo de vocal del IPEEM.


Por último, por Expediente Nº 405/2024, tramita la Comunicación Oficial remitida por el Poder Ejecutivo, por la que se convoca a Sesión Extraordinaria para el tratamiento exclusivo de la regularización operativa, mediante la designación de los dos vocales del Instituto Provincial de Exploraciones y Explotaciones Mineras de la Provincia de San Juan (IPEEM), en un todo de acuerdo con la Ley Nº 387-A, acompañando Decreto Nº 358, Ministerio de Gobierno del 2024, emitido en fecha 07 de marzo del 2024.”

Sr. Presidente (Martín).- Solicito también a Secretaría, previo al tratamiento, dé lectura al artículo 5° de la Ley N° 387-A, sobre la forma de constitución del IPEEM e informe, posteriormente, cuáles son los Bloques con mayor cantidad de integrantes después del Bloque mayoritario.

Sr. Secretario Legislativo (Velert).- Lee:


Ley N° 387-A, artículo 5°: El Instituto será dirigido y administrado por un Directorio compuesto por un Presidente, un vicepresidente y dos vocales. Los dos primeros serán designados por el Poder Ejecutivo, los dos vocales serán designados por el Poder Ejecutivo a propuesta de la Cámara de Diputados, cuya designación corresponderá a uno por cada Bloque, de los partidos que hubieren obtenido representación en este Cuerpo en orden subsiguiente al partido mayoritario.


Los miembros del Directorio duran cuatro años en sus funciones. Cuando se produzcan vacantes durante el periodo de la designación de los funcionarios, el nombramiento del reemplazante será por el tiempo que faltare a cumplir dicho periodo.

Respecto a los Bloques, conforme a las comunicaciones efectuadas por diputados y diputadas a Presidencia, los dos Bloques de los partidos que obtuvieron representación en esta Cámara en orden subsiguiente al Bloque del partido mayoritario, que es el Justicialismo, son: Bloque Producción y Trabajo que cuenta con nueve diputados, comunicado por Expediente 3332-2023; y Bloque Bloquista que cuenta con tres diputados comunicado por Expediente 3240-2023.

Sr. Presidente (Martín).- Muchas gracias al señor secretario. 


Paso siguiente, corresponde que el Bloque Producción y Trabajo proponga a una persona para que integre el IPEEM.

Sr. Córdoba.- Pido la palabra.


Señor Presidente, nuestro Bloque va a hacer la propuesta para que el Poder Ejecutivo Provincial realice la designación correspondiente, como Primer Vocal al señor Aldo Andrés Velasco, D.N.I. 13.389.408, fecha de nacimiento 22/12/1957, su título es Licenciado en Administración de Empresas. El último cargo ocupado fue como asesor en el Senado de la Nación, fue asesor desde el año 1995 a 1997 del senador José Manuel de la Sota y posteriormente, del senador Roberto Basualdo. 


Su currículo y sus extensos antecedentes pido que sean agregados por Secretaría Legislativa, en virtud de no demorar y hacer larga la Sesión. 


La moción que hace nuestro Bloque, es que el señor Aldo Andrés Velasco sea propuesto para que el Poder Ejecutivo lo designe como Primer Vocal del IPEEM.

Curriculum Vitae
Nombre: Aldo Andrés Velasco

DNI: 13.389.408

Fecha de nacimiento: 22 de diciembre de 1957. 

Estado civil: Divorciado

Domicilio legal: Santa Fe 1394 este Santa Lucía San Juan (5411)

Estudios primarios completos, cursados en la escuela Salvador Maria del Carril. 

Estudios secundarios completos cursados en la escuela de Comercio Libertador General SAN MARTIN, en el colegio Nacional Monseñor Doctor PABLO CABRERA. 

Título obtenido: perito mercantil nacional. 

Estudios universitarios completos, cursados en la Facultad de Ciencias Sociales, De la Universidad Nacional de San Juan. 

Título obtenido: licenciado en administración de empresas. 

Actividades desarrolladas en la administración pública:

- Asesor del Senador Doctor José Manuel de la Sota desde el año 1995 hasta el año 1997. 

-Asesor del Senador Roberto Gustavo Basualdo desde el año 2015, hasta el año 2023. 

Actividades desarrolladas en el ámbito privado: 

Cargo de nivel gerencial en Roberto Basualdo s.a. (Empresa mayorista de Comercialización de artículos de limpieza perfumería y afines) desde el año 1998, hasta el año 2009.  

Actualmente, y desde el año 1980, poseo una empresa de transporte interjurisdiccional de cargas.  Y en sociedad con uno de mis hermanos somos viñateros y propietario, de una pequeña propiedad de 7 ha ubicada en el Departamento Zonda.

Sr. Patinella.- Pido la palabra.


Señor Presidente, primero quiero decir que no comparto el hecho de que esta Cámara, se atribuya la posibilidad de determinar en forma definitiva la composición, quiénes tienen al carácter mayoritario y minoritario en primer y segundo orden. 

Puesto que no sólo existen dos interpretaciones distintas con respecto a esto que no han sido dilucidados en forma definitiva. De hecho, este Bloque tiene un planteamiento judicial, formalizado ante el ámbito de la Justicia que aún no ha sido resuelto, el cual tramita bajo el N° 187701, bajo la forma de amparo ante el Octavo Juzgado Civil. Actualmente está con remisión a la Cámara de Apelaciones.

Precisamente, en función a esto que, nosotros sostenemos tal cual lo planteáramos en la Sesión Extraordinaria anterior a la presente, vamos a insistir en la propuesta en condición de Segunda Minoría, un candidato para ocupar el cargo dentro del IPEEM.

En este sentido, el Bloque que represento propone al señor Montaño, Enrique Daniel. D.N.I. 24.818.781, con título universitario de Técnico Universitario de Muestreo Exploratorio, quien tiene innumerables cursos de perfeccionamiento, antecedentes y asistencias a jornadas de capacitación; y, a los fines de la brevedad de esta exposición, voy a acercar por Secretaría Legislativa sus antecedentes.    

 Quiero sobre esto, resaltar los mismos antecedentes más allá de ratificar lo que ya se expusiera en la sesión anterior. Creo que se desvirtúa el sentido de la ley a los fines de determinar, tal cual lo ha expresado el Secretario Legislativo de la Cámara, e identificar quienes revisten el carácter de minoría, cuando nosotros no estamos de acuerdo.

El problema que tenemos es que, en esta Cámara, hay espacios que se autoperciben como minoría y en realidad no pueden estar sujetos a autopercepciones de los distintos espacios, sino que tiene que quedar claramente definido a quien corresponde.

Nosotros hemos sostenido y ratificamos que la determinación de las mayorías y minorías, siendo fiel a la voluntad del electorado, se realiza al momento del acto eleccionario que da composición a esta Cámara. Eso fue el día 14 de mayo del 2023, ocasión en la cual conforme al acta de escrutinio definitivo de fecha 26 de mayo, participaron en esta elección cuatro Bloques, de los cuales sólo tres obtuvieron representación legislativa y uno fue San Juan por Todos, que obtuvo una totalidad de 23 bancas, Unidos por San Juan con una totalidad de 11 bancas y en tercer lugar Frente Desarrollo y Justicia, por espacio que yo ocupo esta banca, que ocupo una banca, posicionando y constituyéndonos en segunda minoría.

En funciona a esto, ratifico la moción realizada y entiendo y a esto apunta precisamente el Proyecto de Ley cuyo tratamiento sobre tablas antes he solicitado, porque esta es una cuestión que de no aclararse definitivamente cómo se determina, va a ser motivo de judicialización y de planteamiento legislativo como viene siendo desde la sesión extraordinaria del 2011, que la realizó el diputado Sansó, en la del 2015, y creo  que merece la ciudadanía precisamente establecer con claridad cuáles son los mecanismos, y sobre respetar la representatividad que es lo que entiendo que se está burlando  a través de este mecanismo.

Es moción señor Presidente, la proposición de la persona referida a los fines de ocupar en la condición de segunda minoría, una vocalía del IPEEM.  

Curriculum Vitae
Apellido y nombres: MONTAÑO, Enrique Daniel

Lugar y fecha de nacimiento: San Juan, 16 de marzo de 1976.
Documento de Identidad: DNI 24.818.781

Cuil/Cuite: 20 – 24.818.781 - 7

Domicilio: Santo Domingo 1.700 - Rodeo - Iglesia - San Juan

TEL 0264 - 154759167

Nacionalidad: Argentino

Estado Civil: Casado 

Hijos: Dos
Estudios cursados:

1. Primarios: Escuela 751 "Provincia de Santa Cruz" (Rodeo, San Juan).

2. Secundarios: Bachiller Común (egresado del Bachillerato "Columna Cabot" de Villa Iglesia en 1993)

3. Terciarios: Profesor de Enseñanza Primaria (egresado del "Profesorado para la Enseñanza Primaria" de Rodeo, Iglesia, en 1997).
Título universitario: 

Técnico Universitario de Muestreo Exploratorio (egresado de la Universidad Nacional de San Juan en 2000)

Cursos de perfeccionamiento realizados: 

1. Es posible ser tutor (dictado por Instituto "Crecer" en Rodeo, Iglesia).

2. Protectores voluntarios de la flora, fauna y áreas naturales (San Juan. Dirección de Política Ambiental, 2001). 

3. Trastornos fonoaudiológicos y de aprendizaje en niños de edad escolar (Rodeo, Iglesia, Profesorado para la Enseñanza Común, 1996).

4. La evaluación desde una perspectiva de alternativa (dictado por Instituto "Crecer" en Rodeo, Iglesia, 2000).

5. Planilla Electrónica de Cálculos (EXEL PARA WINDOWS) y Presentaciones Power Point, Organizado por el Instituto Educativo de la Asociación Mutual del Personal de la Universidad Nacional de San Juan. (San Juan, Capital 2.001).
6. Currículo como hipótesis de trabajo (dictado por Instituto "Crecer" en Rodeo, Iglesia, 2001).

7. Curso de introducción de lucha contra incendios, navegación y rescate acuático (dictado por Policía de San Juan, Parques Nacionales y Municipalidad de Iglesia. Rodeo, Iglesia, 2002).

8. Cotillón infantil y patrio I y II (dictado por Instituto "Crecer" en Rodeo, Iglesia, 2000).

9. Relacionas humanas en la educación (dictado por Instituto "Crecer" en Rodeo, Iglesia, 2000). 

10. Proyectos educativos (dictado por Instituto "Crecer" en Rodeo, Iglesia, 2001).

11. Una forma diferente de abordar las ciencias sociales (Ministerio de Educación de San Juan. Jáchal, 2001).

12. Introducción a la espeleología (dictado por C.E.R.M.A, KARST y O.A.I.E. Rodeo, Iglesia, 2002).

13. Guía del Parque Nacional San Guillermo (dictado por la Administración de Parques Nacionales. Rodeo, Iglesia, 2003).

14. Auxiliar docente y preceptor (Ministerio de Educación de San Juan. Rodeo, Iglesia, 2002).

15. Guía baqueano municipal (dictado por la Subsecretaria de turismo, Cultura y Deporte de la Municipalidad de Iglesia, Rodeo, 1999).

16. II Curso sobre SIDIF Local Unificado SLU (Dictado por el centro de capacitación y estudios de la Secretaría de Hacienda de la Nación Buenos Aires 2.005).
17. Curso “Los Nuevos Lineamientos del Reglamento de Contrataciones del Estado, aprobado por Decreto Nº 893/2012”.
18. II Curso Sobre el SIDIF Local Unificado SLU (Dictado por el Centro de Capacitación y Estudios de la Secretaría de Hacienda. Buenos Aires 2.005).
19. Curso Taller – “Sistema Informático Modulo Clientes Contrataciones – M.C.C. 4.2- y Síntesis de Actualizaciones de Normativa” (Salta 2.006).
20. Curso “Administrativo Contable sobre las Contrataciones de Bienes y Servicios” (Córdoba 2.008).
21. Curso “Introducción al Gobierno Electrónico (Dictado por El Sistema Nacional de Capacitación Plataforma Virtual Procae).
22. Curso “e-Sidif Módulos de Modificaciones Presupuestarias y Entes” (Dictado por el Centro de Formación y Capacitación Embalse Córdoba 2.011).
23. Curso “Actualización En Derecho y Procedimientos Administrativos” (Dictado por el Centro de Formación y Capacitación Embalse Córdoba 2.011).
24. Curso “Retenciones Impositivas y de la Seguridad Social” (Dictado por el Centro de Formación y Capacitación Embalse Córdoba 2.011.)
Asistencia a Jornadas: 

1. Jornada de capacitación para censistas del censo 2001 (organizadas por la Dirección de Estadísticas y Censos, San Juan, 2002).

2. Cuarto Seminario Internacional de Camélidos Sudamericanos (organizado por la Universidad Católica. Córdoba, 2004).

3. Segundo Seminario Internacional de Proyectos DECAMA (Desarrollo Sustentable de Productos Derivados de Camélidos y Servicios Orientados al Mercado de la Región Andina).

4. XIII Comité de Frontera "Paso de Agua Negra" (organizado por el Comité de Frontera “Paso de Agua Negra”. La Serena, Chile, 2004).

5. I Foro Ideario Sarmientino (organizado por la Casa Natal de Sarmiento – Museo y Biblioteca, y la Asociación Amigos Casa Natal de Sarmiento. San Juan, 2004).

6. II Jornadas de Minería y del Oro (dictado por el Instituto de Investigaciones Mineras, Municipalidad de Iglesia y Federación Económica de San Juan. Rodeo, Iglesia, 2004).

7. III Congreso Educativo Nacional y Provincial Región Iglesia – Jachal –Calingasta. (Organizado por UDAP Rodeo – Iglesia 2.005).
8. Jornadas de capacitación de Formadores Deportivos (Organizado por el Ministerio del Interior en el marco del programa MI Pueblo Rodeo – Iglesia 2.005).
9. Una aproximación a la Regionalización del Curriculum en las Temáticas Ambientales (Dictado por la Administración de Parques Nacionales Rodeo – Iglesia 2.006).
10. I Foro Departamental Departamental de Cultura (Dictado por la Subsecretaria de Cultura de la Provincia de San Juan Rodeo – Iglesia 2.006).
11. Taller Renapret (Dictado por la Administración de Parques Nacionales San Luis 2.007)
Antecedentes laborales:

1. Maestro suplente en la Escuela "Ricardo Güiraldes" de la localidad de Tudcúm, Iglesia San Juan (de 2000 a 2002).

2. Presidencia del Grupo SERTURI (Servicios Turísticos Iglesianos, Subcomisión de la Unión Vecinal Rodeo, desde el año 2001 hasta 2.004).

3. Director de Cultura de la Municipalidad de Iglesia (de diciembre de 2003 a junio del 2.005).

4. Profesor Escuela Agrotécnica Cornelio Saavedra (Dictado de 8 Horas Cátedras de 2.002 a 2.004)

5. Contrato GEF Administración de Parques Nacionales (De Julio de 2.005 a diciembre de 2.005).
6. Resolución 48 Administración de Parques Nacionales Delegado Contable (de Enero de 2.006 hasta octubre de 2019) realizando las tareas que a continuación se detallan:

· Gestionar y administrar recursos patrimoniales, financieros y presupuestarios. 

· Ejecución de procedimientos de relevancia en materia financiera y presupuestaria que incluye la articulación con responsables de otros Departamentos y/o Divisiones. 

· Realización de los Arqueos Mensuales.
· Rendición de Fondos rotatorios. 

· Modificaciones presupuestarias. 

· Elaboración de Libro de Caja. 

· Elaboración de Libro Banco. 

· Carga de Extracto Bancario. 

· Conciliación Bancaria. 

· Gestiones Bancarias.
· Manejo y utilización de sistema de tarjetas corporativas en fondo rotatorio. 

· Manejo y utilización de plataforma BN24. 

· Altas de beneficiarios e-SIDIF 

· Tramitación alta Cuenta Única del Tesoro. 

· Pago de servicios básicos.
· Pago a proveedores. 

· Pago por CUT. 

· Pago de viáticos. 

· Preventivos de compras. 

· Control del Estado del Crédito. 

· Ejecución del presupuesto. 

· Manejo de RENARI: módulos prestadores turísticos y finanzas. 

· Realización de Retenciones Impositivas 

· Realización de Depósitos en Cta. Recaudadora APN. 

· Redacción y protocolización de los actos administrativos. 

· Elaboración y presentación de Informes.

· Gestión y supervisión de los procesos de 

· Compras que implica la coordinación de acciones con el equipo de trabajo. 

· Elaboración Plan Anual de Compras. 

· Manejo del sistema COMPR.AR en la totalidad de sus roles y perfiles. 

· Manejo del Sistema GDE en sus módulos: CCOO, GEDO, EE. 

· Elevar informe trimestral de Compras a la ONC. 

· Elaboración de Pliegos de Bases y Condiciones. 

· Gestionar y tramitar las penalidades y sanciones a los proveedores del Estado 

Nacional. 

· Elaboración y complimiento de la ejecución del contrato. 

• Asistencia a la Unidad Requirente. 

•       Redacción de Actas de Aperturas. 

· Redacción de Actos administrativos. 

· Contratación de servicios, Insumos, repuestos y accesorios.
· Asistencia a la Comisión Evaluadora. 

· Asistencia a la Comisión Recepción. 

· Consulta Estado de proveedores al SIPRO de la Oficina Nacional de Contrataciones. 

· Consulta de deudas de proveedores ante la AFIP. 

· Confección de documentos contractuales. 

· Alta correos oficiales. 

· Incorporación de proveedores al e-Sidif.
· Diligenciamiento de Expedientes Electrónicos.

· Dpto. de Administración - Control y supervisión de las acciones propias del SECTOR 

PATRIMONIO.
· Ejecución de procedimientos de relevancia que incluye la articulación con responsables 

de otros

· Departamentos y/o Divisiones.

· Registro del patrimonio del área protegida.
· Relevamiento y actualización de los bienes existentes.
· Realización de informes patrimoniales.
· Realizar las altas, bajas, modificaciones y transferencias de bienes patrimoniales, produciendo los actos administrativos que correspondan.

· Mantener identificados la totalidad de los bienes que pertenecen al área de conservación.

· Implementación de notas de entregas.
7. Diputado Provincial (de diciembre de 2019 a diciembre de 2023)

Tareas vinculadas con la protección del patrimonio:

1. Reinauguración del Museo Arqueológico ubicado en la localidad de Rodeo (2002) como Presidente del grupo SERTURI. 

2. Gestión de protección de sitios arqueológicos (Cavernas La Cañada, Rodeo, Iglesia 2004).

3. Gestión de Protección y Manejo de los Recursos Culturales del Departamento de Iglesia (2004).

4. Gestión para el dictado del curso de extensión: "Conocimiento y protección de recursos culturales arqueológicos del Departamento de Iglesia" (con especial énfasis en la región de San Guillermo) por investigadores del Instituto de Investigaciones Arqueológicas y Museo "Prof. Mariano Gambier” (FFHA- UNSJ), mayo-junio de 2004.

5. Gestión del Acta Complementaria firmada entre la Municipalidad de Iglesia y la Facultad de Filosofía, Humanidades y Artes (Universidad Nacional de San Juan) para el asesoramiento técnico-profesional del Instituto de Investigaciones Arqueológicas y 

Museo "Prof. Mariano Gambier" con el objeto de la puesta en valor del yacimiento arqueológico de Angualasto y zona arqueológica de San Guillermo de acuerdo con la Ley Provincial Nº 7.300 (8-6-04).

6. Representante del Departamento de Iglesia, para integrar el Consejo Provincial de Cultura, según Resolución N.º 306 – MDH y PS/4 según lo dispuesto por el Articulo 13 de la Ley 6.832.
Antecedentes Laborales en el Sector Privado:

1. Comerciante.

2. Socio Gerente “Rodeo Iglesia Minero S.R.L” 

3. Socio Fundador Primer U.T.E de transporte del Dpto. Iglesia. 

4. Coordinador Servicio de Emergencia MEDICART (ART) Grupo Asegurador La Segunda. (Lama / Veladero –San Juan)

Sr. Presidente (Martin). -  Por una cuestión de orden y siguiendo la letra de Ley, primero vamos a tratar la propuesta de la primera minoría y luego la propuesta del segundo vocal de la segunda minoría y después se va a tratar la propuesta del diputado Patinella.   
 Sr. Herrero. - Pido la palabra.
              Señor Presidente, previo a que se someta a votación la moción que ha realizado el Bloque oficialista, permítame hacer una apreciación y después una solicitud a la Cámara en los términos reglamentarios.


No hay duda que la minería y la política de desarrollo minero en la provincia de San Juan es y debe seguir siendo una política de Estado.

 La propia naturaleza nos marca esta orientación, como se repite por parte del Gobernador actual en este importante Foro Minero en Canadá los otros días, que nuestra geografía nos ha dotado de un territorio en que se extiende más allá del 85 %, el carácter montañoso, y no son montañas cualquiera, son montañas que la propia naturaleza ha querido que tengan en sus entrañas abundantes materiales, mucho de ellos minerales de gran valor, y nosotros tenemos una responsabilidad histórica de sostener y de impulsar esta política de Estado.


Desde la década del 80, muy especialmente la sanción de la Ley Nº 6029 en el año 89, ha habido un acuerdo en muchos casos expresos en otros tácitos de sostener esta política de Estado de desarrollo minero con grandes aciertos y desaciertos se ha respetado y se ha llevado adelante y el perfil productivo de la provincia de San Juan, cambió fundamentalmente con el desarrollo y la puesta en marcha de las primeras minas metalíferas, las grandes explotaciones que se dieron  a partir del año 2005 en adelante.   


Del gobierno de aquel entonces, se mantuvo una constante política de apoyo a este desarrollo, sin dejar de considerar las distintas variantes productivas que tenía la provincia de San Juan. Pero valorando y potenciando durante los 12 años de gestión de la llamada: “Segunda Reconstrucción de San Juan”, este desarrollo minero.


No podemos dejar de lado, no sólo la demanda de mano de obra, la capacitación de personal para mano de obra especifica de estos tres grandes proyectos, de estas tres grandes minas ya en ejecución, el desarrollo que determinó por demanda de empresas prestadoras de servicios.


San Juan vivió una verdadera revolución productiva desde el año 2005 en adelante, que cambió el perfil de la provincia. Basta mencionar que se multiplicaron por 10 en la cuantía las exportaciones de la provincia de San Juan.


Los Fideicomisos Provinciales que surgieron en los tres departamentos en donde se encontraban radicadas estas tres grandes minas, han dotado a las poblaciones de esos departamentos de obras de infraestructuras que han contribuido al desarrollo de estas comunidades locales, que también fue un acierto y un logro de esa gestión.


Creo que aun respetando las diferencias ideológicas, las fuerzas políticas sanjuaninas debemos tener esta alta visión y este profundo respeto por esta actividad que le otorga a la provincia una inigualable oportunidad de desarrollo para sus habitantes, para contribuir al bien común.


Esta realidad que nos marca esta política de Estado es dinámica, así como los mismos proyectos en su momento una vez comenzada la explotación se van ajustando y van felizmente alargando la vida útil de la mina, también la realidad nos va planteando diferencias a las cuales nos tenemos que adaptar.


Yo coincido con el señor diputado Patinella en que tenemos que sentarnos, no un día y a las apuradas a discutir una modificación de la entonces Ley 6029, hoy Ley  Nº 387-A, sino que debemos hacerlo con la seriedad que el tema nos obliga.


¿Y por qué lo planteo?  Porque no es la misma realidad de 1989 que la realidad de hoy, 
2024. Como no es la misma la realidad que llevó al legislador a prever y prefigurar una conformación del Instituto Provincial de Exploraciones y Explotaciones Mineras como está.


Que en el papel de la ley guarda una lógica que es plausible, es indiscutible. Hay dos miembros que deben ser designados por el Poder Ejecutivo y dos miembros que deben ser designados a propuesta de esta Cámara en representación de las fuerzas políticas que lo integran.


Hay también ahí un conflicto que en algún momento tendremos que resolver y que debemos hacernos cargo, en cuanto a la representación o no y el juego de Bloques o no, y para colmo con este desacierto electoral que vivimos el año pasado, donde hay varias” patas” responsables, no sólo la política sino la judicial también,  porque nos encontramos con un sistema atípico y una representación atípica.


Porque fuimos agrupaciones y sub-agrupaciones las que obtuvimos la representación, pero hoy hay una multiplicidad de Bloques. Entonces ¿Por dónde nos manejamos? ¿A qué apuntaba la ley? 


Evidentemente la realidad que describe el artículo 5º de la Ley 387 –A, no es la realidad que estamos viviendo ni la realidad con la que hoy se va a tomar una decisión.


Yo lamento, señor Presidente, porque debiéramos haber tenido este problema resuelto. Insisto, discutido con comisiones, con estudio, como corresponde, con argumentaciones y no sobre la marcha respecto de proyectos que, bueno podrán ser muy valiosos pero que no conocemos.

Y esto, en mi humilde opinión, señor Presidente, condiciona, condiciona muy seriamente la decisión que individualmente y como Cámara debemos tomar hoy.

Por otro lado, señor Presidente, no es la misma realidad como plantea el diputado Patinella, como la que tenemos hoy. No es la misma la del inicio del 10 de diciembre, que la que tenemos hoy, no es la misma la que reflejaba el Acta Electoral que menciona. Y debo recordarle que, si bien la representación está en general por agrupaciones, el Tribunal Electoral también discrimina, porque así en las representaciones, por sub agrupaciones.

Pero bueno, señor Presidente, al margen de ese tema. Este tema, esta integración que guardaba y guarda una cierta lógica, es el Poder Ejecutivo el que debe marcar y llevar la línea directriz respecto de esta política de Estado en materia minera.

Y por eso, señor Presidente, los dos miembros, Presidente y Vicepresidente, que son designados directamente por el Poder Ejecutivo, tienen la posibilidad de ser mayoría en las decisiones de los cuatro miembros, porque el Presidente tiene doble voto en caso de empate.

Ahora, señor Presidente, no creo que la Ley haya y que quienes sancionaron la Ley hayan previsto que haya tres miembros de un oficialismo y un solo miembro de los sectores de oposición, que están representados en esta Cámara.

Y por último, señor Presidente, yo quisiera expresar, nosotros hicimos una propuesta propia, cómo entendíamos que debía ser, en oportunidad de tratarse en el mes de diciembre en la sesión extraordinaria.

En esta oportunidad no, señor Presidente. Pero tampoco nos sentimos autorizados para acompañar las propuestas porque entendemos que este órgano y esta actividad de la administración en la materia, debe tratarse con la mayor seriedad posible.

También, señor Presidente, con respeto con todas las personas, porque esto no es un tema personal, hay también propuestas que, en el caso particular, me generan muy serias dudas.

La Constitución de la Provincia de San Juan, señor Presidente, establece en el artículo 45°, que el único requisito para ocupar empleos públicos es la idoneidad.

Ciertamente, señor Presidente, el criterio de idoneidad no es inelástico, se adapta a las circunstancias. Yo me arriesgo a decir que un licenciado en Educación es inidóneo para conducir, por ejemplo, la cartera de Salud Pública Provincial, sin embargo, tiene idoneidad para otras cosas.

Por lo tanto, señor Presidente, yo voy a pedir a la Cámara que en uso de la atribución que otorga el Artículo 257°, del Reglamento Interno, se autorice a nuestro Bloque a abstenernos en las presentes votaciones, para lo cual ha sido convocada esta sesión.

Es moción, señor Presidente.

Gracias.

Sr. Quiroga Moyano.- Pido la palabra.

Señor Presidente, primero voy a solicitar que me autorice a leer algunas fechas, algunos nombres, para lo cual solicito su autorización.

Sr. Presidente (Martín).- Está autorizado, señor diputado.

Sr. Quiroga Moyano.- Primero, como Presidente del Bloque Justicialista, solicito en base al artículo 257°, que anteriormente el diputado Herrero lo citó, del Reglamento Interno de esta Cámara de Diputados, se autorice a nuestro Bloque a abstenernos para votar el primer vocal del IPEEM.

Y aquí, señor Presidente, vamos a hacer un pequeño recordatorio de cómo ha venido sucediendo.

Que en fecha 21/12/2023, luego y con cumplimiento del segundo cuarto intermedio solicitado en la Primera Sesión Extraordinaria, en fecha 10/12/2023, en el Punto 21 del Orden del Día, se trató la designación de dos vocales del Instituto Provincial de Exploraciones y Explotaciones Mineras, el IPEEM, Ley N° 387–A.


Por la Ley antes mencionada, se estableció el nombramiento del Presidente, ingeniero Eduardo Machuca, y del Vicepresidente, ingeniero Ricardo Gutiérrez, quienes, posteriormente, fueron designados por el Poder Ejecutivo Provincial.


Asimismo, los dos vocales propuestos y aprobados por esta Cámara de Diputados, fueron, como Primer Vocal, el doctor Alberto Valentín Hensel y, como Segundo Vocal, el señor Andrés Chanampa.


Luego, en fecha 4 de enero de 2024, el señor Gobernador pone en conocimiento a esta Cámara la decisión política de abstenerse de dictar el acto administrativo de la designación de ambos vocales, integrantes del Directorio del Instituto Provincial de Exploraciones y Explotaciones Mineras, en relación a la Resolución Nº 157/2023 de la Cámara de Diputados de la Provincia de San Juan.


En razón de lo expresado, es que hemos sido nuevamente convocados a esta Tercera Sesión Extraordinaria, para tratar -como único punto del Orden del Día- la designación, nuevamente, de los dos Vocales del IPEEM. 


Es por ello que, solicitamos abstenernos en la votación de la designación del Primer Vocal, por entender -por parte de este Bloque- que no se va a garantizar la legalidad e imparcialidad en las decisiones que llevará adelante la gestión del Instituto, ya que, aparentemente, la designación del Primer Vocal se produciría del Partido Producción y Trabajo, recordando que esta fuerza política es a la que pertenecen el señor Gobernador y usted, señor Presidente, constituyendo el frente o alianza política “Unidos por San Juan”. 

Ese espacio político, perteneciente a “Juntos por el Cambio” en las elecciones celebradas el 2 de julio del año pasado, concentraría el 75% de los miembros pertenecientes al Directorio del IPEEM en un mismo frente o partido político, lo que va en contra del espíritu de la Ley.

Seguramente, en el próximo periodo ordinario de sesiones, se estudiará más detenidamente. Creo que eso, es lo que quiso decir el diputado Patinella.

Por lo tanto, en base a lo expresado anteriormente, solicito que se autorice a este Bloque Justicialista, a abstenerse en la votación del Primer Vocal del IPEEM.


Es moción, señor Presidente, y que conste en la Versión Taquigráfica.

Muchas gracias.

Sr. Soler.- Señor Presidente, adelanto que el uso de la palabra por mi parte, obedece también a pedir la abstención en idénticos términos que ha formulado el Presidente del Bloque Justicialista.


Por el Bloque Mejor Nosotros, y con su permiso, quisiera expresarme brevemente, pero tratar de ser lo más concreto posible, en el aspecto fundamental de que “me hace cosquillas” lo que nos está pasando como Cuerpo colegiado, en esta Cámara de Diputados.


No hace mucho, me pareció “ver una película” muy parecida, donde esta Cámara decidió y usted dio por aprobada la designación de los miembros del IPEEM.


El IPEEM es un organismo que, como decía el diputado Herrero, es muy caro a los intereses y a las condiciones de explotación minera en la provincia.


Sin lugar a dudas, y también compartiendo el mismo criterio, esta elección fue una situación atípica, diferente y bañada por distintos matices que la hacen única en la historia de la provincia.

A razón de eso, tal vez se presentan estas dificultades, pero no podemos, frente a la comunidad que nos está observando -y en estas circunstancias que atraviesa el país- tal vez, de manera muy especial, bajo ningún concepto cometer este tipo de situaciones, en las que el Poder Legislativo de la Provincia se expide y el Poder Ejecutivo -no voy a discutir si con o sin razón- se niega a realizar lo que legalmente eligió la Cámara.


La Ley N° 387 dice que el Poder Ejecutivo deberá designar a propuesta de los diputados.


Los diputados ya debatimos esto anteriormente y ya elegimos. Sin embargo, el Ejecutivo no lo aprobó. Es más, no necesitaba aprobarlo, tenía nada más que designarlo.


La pregunta del millón tiene que ver con lo que nos ocupa a diario a quienes estamos en el mundo de la función pública. Vivimos en democracia y la democracia no es otra cosa que contribuir, colaborar, aportar ideas de parte de quienes hemos sido elegidos para eso.


El Directorio del IPEEM no es para nada una excepción, y me detengo porque pensaba decir al principio que acepto totalmente la idoneidad y capacidad de todos y cada una de las personas que han sido propuestas para ocupar este cargo, plenamente. Esto es un problema que debemos resolver nosotros y no lo estamos resolviendo adecuadamente ¿sabe por qué, señor Presidente? Porque entre tantas idas y vueltas hay una sola pregunta que formularse. Sin lugar a dudas que la Ley N° 387-A en sus comienzos en el ´89 cuando se creó, preveía la participación fundamental del Ejecutivo con la potestad inclusive de siempre tener mayoría. El desempate del Presidente del organismo lo convierte en eso. 

Entonces, ¿para qué están las representaciones de las minorías? No importa si es primera, segunda, tercera, son minorías, son representaciones que no son idénticas a la del Ejecutivo y la pregunta que yo me hago es: si la segunda minoría en este contexto es Producción y Trabajo, en qué lugar queda la mayoría. Para que exista la primer minoría necesariamente debe haber alguien antes. ¿Quién es ese antes? ¿Quién es la mayoría del partido político, como dice la Ley? ¿Acaso es el Gobierno de la Provincia? porque si es así, la primer minoría no es Producción y Trabajo.


Y sin entrar a seguir desmenuzando esta situación, creo que el IPEEM se va a quedar desprovisto de algunas ideas aportadas por sectores que fueron votados por la ciudadanía dentro de estas minorías y que podrían aportar en el camino de las resoluciones que se adopten. Y las ideas, señor Presidente, ya lo decía nuestro prócer ex legislador, ex presidente de la Nación Domingo Faustino Sarmiento: “las ideas no se matan”.


Pido autorización para abstenerme de esta votación porque entiendo que nosotros estamos en cierta medida, “matando” la idea de un sector importantísimo de la sociedad que no compartió la idea de la gran mayoría que es la que gobierna.


Muchas gracias, señor Presidente.

Sr. Córdoba.- Pido la palabra.


Señor Presidente, pido autorización para leer el artículo 3° de la Ley 387-A.

Sr. Presidente (Martín).- Autorizado.

Sr. Córdoba.- 
“El Instituto (IPEEM) tiene por objeto la adquisición de derechos mineros conforme lo determina el Código de Minas e inscribir los mismos a su nombre con la finalidad de convenir su exploración y explotación mediante contratos celebrados con terceros, debiendo administrar los recursos que obtenga de dichos convenios, no pudiendo transmitir ni gravar el dominio de los derechos mineros que adquiera salvo autorización expresa otorgada por Ley, quedando facultada únicamente para ceder al contratista el uso y goce del derecho minero por plazo determinado”.


¿Por qué lo leo? Porque de la palabra de los distintos diputados que han opinado anteriormente, surge que siguen sosteniendo que el IPEEM es un organismo de control y no surge esto de la Ley de Creación del IPEEM.


No voy a reiterar lo que acabo de leer. La Ley en el artículo 3° dice para qué es el IPEEM y no es un organismo de control. Primer punto, tiene que ver con lo que los distintos diputados refieren o aluden que sería necesario que exista, dentro del Directorio, la oposición.


En cuanto a lo que el último diputado preopinante expresó, está claro quienes son la mayoría. La mayoría la conforman quienes tienen mayor cantidad de diputados y eso es indiscutible, es el Bloque del Partido Justicialista. Está claro quienes son la primera minoría, es decir, creo que es una cuestión bastante lógica y matemática.


Respecto a otros aspectos que se han estado comentando, creo que tenemos que ser contestes que a medida que la Ley disponga algo y la Ley sea lo suficientemente clara, como es la Ley que acabo de leer, artículo 3º, no es necesario que hagamos elucubraciones, que vayamos a querer interpretar un sentido de la ley, un espíritu de la ley. El legislador dijo que la primera minoría tiene que proponer el primer vocal y la segunda minoría tiene que proponer segundo vocal.


Tampoco es cierto que el Poder Ejecutivo esté obligado, en la medida que un procedimiento irregular lleve a proponer vocales, como ocurrió acá en la Sesión Extraordinaria anterior, que el Poder Ejecutivo esté obligado a convalidar un procedimiento que sea erróneo o ilegal, como fue lo que aconteció, por cuanto la mayoría de los diputados, acá es decir el Bloque mayoritario, para decirlo correctamente, fue quien hizo las propuestas de los dos vocales en la sesión fracasada. Por lo tanto, entiendo, que el Poder Ejecutivo, correctamente, no convalidó un proceso nulo, viciado absolutamente, ilegal. 


Por otro lado, no es posible que cada uno de nosotros pretenda que la Ley se aplique cuando nos conviene y que no se aplique cuando no nos conviene. Tenemos un antecedente muy inmediato, muy reciente, que es que, a partir del 10 de diciembre, el bloque mayoritario, hoy opositor, considere que los FEM, deban distribuirse entre los municipios, cuando hasta el 10 de diciembre consideraban que no, que lo tenía que disponer el Poder Ejecutivo Provincial. Es decir, cuando me conviene está bien, o cuando no me conviene la Ley, que no se aplique, no sirve y demás.


En caso de considerar que en la Ley no corresponde el articulado tal cual está, analicemos. Tomo el guante de lo que distintos diputados han manifestado, analicemos si el texto de la Ley corresponde si está bien o si no está bien, de no estarlo, hagamos las modificaciones que correspondan y que sea lo más conveniente.


En cuanto a algunas cosas que también uno de los diputados preopinantes manifestó, el desbarajuste que se ha dado en cuanto a los Bloques, tiene que ver pura y exclusivamente con otra ley más que no les convenía en su momento y modificaron a gusto y placer, sin que siquiera los diputados oficialistas hubieran visto el Proyecto y que fue la modificación del sistema electoral. 

Por esta modificación que nos retrotrajo a una ley arcaica en que toda la ciudadanía, y me animaría a decir también que todas las dirigencias políticas y de quienes estamos sentados acá, no estamos de acuerdo, que fue el SIPAD, que nos retrotrajo a un sistema de la Ley de Lemas y que convalida que hoy en la Cámara haya un montón de diputados que no sepan bien si son mayoría o minoría, si son de un Bloque o si son de un Frente. Esto lo trajo una decisión unilateral intempestiva, por cuanto se atropelló una norma que decía que dentro de los180 días no se podían modificar las leyes electorales.


Es decir, toda historia que conocemos todos quienes estamos acá y que hacen que hoy, muchos de nosotros o muchos de quienes estamos sentados no sepamos bien cuáles son las mayorías o minorías o primera y segunda minoría.


En cuanto a la objetividad de la que hablaban respecto de quienes se van a proponer, está dada por cuanto se va a hacer conforme a lo dispuesto por una Ley que está vigente, que está dentro de nuestro ordenamiento jurídico, y esta Ley ha sido dictada conforme a la Constitución Provincial y Nacional. Por lo tanto, si cumplimos con esto, entiendo que la objetividad va a estar dada por eso.


 Por último, vuelvo a reiterar, lo que el Poder Ejecutivo hizo fue simplemente no convalidar algo que era irregular.

Pido señor presidente, que procedamos a votar la moción efectuada por este Bloque.


Muchas gracias.

Sr. Patinella.- Pido la palabra.


Señor 
Presidente, a fin de dejar en claro la postura que viene sosteniendo este Bloque, nosotros vamos a votar en negativa a la propuesta.  Dejando a salvo la identidad de los propuestos en cuanto a su persona, sino que la negativa tiene que ver con el mecanismo precisamente de determinación de lo legitimado para proponer los vocales.
En esto, una pequeña referencia, bien aludía el diputado preopinante Herrero. Es verdad que en la composición del escrutinio definitivo se identifica la cantidad de diputados de los espacios que han compuesto un Frente. La realidad es que esto no significa un reflejo directo de los votantes que acompañan una propuesta electoral, porque en la nómina de diputados proporcionales es imposible saber quién votó a un candidato del Bloquismo y quién votó a un candidato del Justicialismo. Lo que nos lleva a concluir que la oferta electoral ha sido única, más allá de la composición o de la integración del Frente Electoral. 

Es por ello que nosotros defendemos y sostenemos la postura de que quien determina la mayoría y la minoría es el acompañamiento del electorado, y este electorado fue claro al momento de acompañar una única propuesta electoral en la que no está discriminado o no tiene la posibilidad de votar un diputado proporcional en tercer o cuarto lugar. Vota una nómina completa y esto es la evidencia precisamente de lo que nosotros venimos planteando. 

Por otro lado, se ha hecho alusión a esta facultad del Poder Ejecutivo en cuanto a la posibilidad de no designar los miembros que, sostengo, son “designados” no propuestos por el Poder Legislativo de los vocales, porque si en realidad lo que hubiese querido la Ley es dejar la facultad exclusiva de la designación al Poder Ejecutivo a criterio del mismo no hubiese hecho la discriminación entre la designación del Presidente y Vicepresidente, diferenciándolo de lo propuesto por el Poder Legislativo. 


En ese sentido está orientado el Proyecto de reforma a aclarar esta situación, no a reformarla, de que en realidad lo que hace el Poder Legislativo es designar y comunicar. Comunica al designado y en definitiva hace una formulación de designación definitiva del Poder Ejecutivo.

Es por ello señor Presidente que adelanto y reitero, dejando a salvo la persona de los propuestos, que vamos a votar por la negativa por cuanto consideramos que el mecanismo de determinación de minorías es erróneo y no sólo forma parte de esta propuesta legislativa, sino que hay un planteamiento judicial en este sentido.


Muchas gracias, señor Presidente.

Sra. Leonardo.- Pido la palabra.


Señor Presidente, he escuchado atentamente las exposiciones de los diputados preopinantes y con varios de ellos coincido, acerca de la importancia que tiene el desarrollo de la minería para nuestra Provincia y por ende la importancia que tiene este Instituto para la Provincia, que va mucho más allá de la mera designación que estamos tratando hoy.

Creo que es erróneo teñir de algún manto de sospecha el proceso de designación que estamos llevando adelante, cuando todos y cada uno de nosotros, como miembros de esta Cámara, tenemos la responsabilidad y también la facultad simultáneamente, de seguir todo el funcionamiento del IPEEM debido a que la misma Ley de creación prevé, por ejemplo, la necesaria aprobación de la Cámara en las contrataciones directas que lleve a cabo, también prevé la remisión por parte de este Instituto a esta Cámara del programa de gastos que elabora anualmente, como así también la remisión o la rendición de los gastos que se han formulado durante el año, con lo cual entiendo que todos vamos a tener acceso, porque legalmente está previsto así.


Desde mi banca voy a acompañar la moción del Bloque de Producción y Trabajo, pero quiero llamarlos a todos a que nos hagamos cargo también de esta responsabilidad de hacer un seguimiento concreto de todo el funcionamiento del IPEEM, dado que tanto nos preocupa a todos lo que pasa con este Instituto.


Muchas gracias, señor Presidente.

Sra. Gramajo.- Pido la palabra.


Señor Presidente, solicito autorización para abstenerme, por medio de este Bloque que integro, a la votación del primer vocal del IPEEM. 

He decidido abstenerme de votar, ya que considero que la propuesta de los dos vocales que fue votada en la primera sesión está en todo de acuerdo a lo establecido en la Ley 387-A y que el rechazo de los vocales no corresponde.

La creación del IPEEM ha establecido en la Ley 387-A, como Organismo Autárquico y bajo la administración de un Directorio. 

No es algo arbitrario, sino que surgió de un consenso político acordado por los diferentes partidos que se encontraban cuando se sancionó la norma.

Claramente el carácter del Directorio, es que en el mismo se encuentren representadas las diferentes fuerzas políticas, garantizando así, el equilibrio necesario para la posterior toma de decisiones.

El Directorio no puede estar conformado con el 75% de una sola fuerza política, porque la naturaleza del mismo pierde sentido.

Históricamente, desde la creación del organismo, los Vocales siempre han sido de un partido diferente al del Gobernador, permitiendo y garantizando la representatividad de las mayorías y minorías, como lo plasma la norma.

Por lo expuesto, señor Presidente, solicito se me autorice la abstención de votar para la elección del Primer Vocal del IPEEM.

Gracias, señor Presidente.

Sr. Soler.- Pido la palabra.


Señor Presidente, simplemente en alusión a lo que el diputado Córdoba refería sobre el diputado pre opinante de él, que entiendo fui yo. 

Primero que nada, se trajeron temas que nada tenían que ver con esta sesión puntual, pero que obligan, de alguna manera, a contestar.

No creo que sean circunstancias o situaciones parecidas las del año pasado a las de éste, respecto del tratamiento del FEM, al que se refería el diputado.

Acá tenemos que analizar que la situación económica nacional, provincial y departamental, que es la que más me importa en la representación que ejerzo, no es la misma que se tenía en otros años.

Este planteo fue hecho provisorio, dentro de una emergencia que fue declarada a nivel nacional, que es demasiado obvia, y solamente protegiendo a los Fondos de Emergencia Municipal, que son fondos municipales, que el Poder Ejecutivo arbitra en su repartición conforme las necesidades que aprecia, fuera destinado a todos y a cada uno, en la proporción que corresponde, como les corresponde, y de manera extraordinaria.

Quiero aclarar esto, porque esto no fue una cuestión que se pudiera pensar antes o después, de manera diferente.

Sobre el tema vinculado con el Sistema Electoral, este diputado pre opinante pertenece a un partido, que es “Mejor Nosotros”, que conformó un Frente, con el cual se llegó a esta conformación de Gobierno Provincial, pero yo no estuve cuando se trató la Ley, y entiendo que la trató la mayoría.

Y las mayorías, señor Presidente, volviendo a lo que decía anteriormente, deben ser respetadas, y a éstas, las elige el pueblo. No respetar las mayorías significa no respetar, en definitiva, lo que la gente votó el día de la elección.

Y si nos ponemos a pensar, vuelve la pregunta, -y con esto cierro-, ¿Qué lugar tiene la mayoría, si la primer minoría es Producción y Trabajo? ¿Qué lugar ocupa la mayoría, en la representación del IPEEM?

Que por otro lado, y como también lo refería la diputado Leonardo, no sólo está para cuestiones administrativas o que no tienen relativa importancia, como lo manifestara, a través de la lectura del artículo 3º, de la Ley 387.

Sino que además, maneja fondos y tiene una importancia fundamental en una provincia minera, como es ésta, y en esto creo que todos vamos a coincidir. 

De manera tal, que no es tan liviano, o al menos tan innecesaria la participación de esta mayoría que refiero.

Si Producción y Trabajo es la primer minoría, la mayoría no está representada en este Instituto.

Nada más, señor Presidente.

Gracias.

Sr. Presidente (Martín).- En primer lugar, vamos a proceder a llevar a votación la autorización de las abstenciones de los Bloques: San Juan Vuelve, Justicialista, Mejor Nosotros, y Crecer (de la diputada Gramajo).


Se va a votar.

-Se vota y es aprobada-


Ahora sí, procedemos a votar el representante propuesto por el diputado Córdoba, referido a la primera minoría. Se va a votar.

-Se vota y obtiene 18 votos a favor, 

un voto en contra y 16 abstenciones- 


Ahora se procederá a la designación del Segundo Vocal, que corresponde a la segunda minoría, del Bloque Bloquista.

Sr. Rueda.- Pido la palabra.


Señor Presidente, primero para aclararle a los diputados, al diputado Patinella que ha hecho referencia a un amparo que ha presentado en la Justicia, el Bloque Bloquista, compuesto por tres diputados afiliados al Bloquismo, Partido centenario que acaba de cumplir 106 años en la Provincia, que ha constituido diferentes frentes electorales y hemos sido parte de un frente hasta el 10 de diciembre, porque eso es lo que habla de los frentes electorales, se constituyen para las elecciones o procesos electorales, y después pasan a ser partidos políticos con afiliados. Eso es lo que somos, un Bloque ya reconocido por esta Cámara, como segunda minoría, que fuimos a la Justicia también, para que nos aclararan la situación que había sido votada en esta Cámara, donde habíamos acompañado la moción hecha por el diputado Quiroga Moyano Moyano, Presidente del Bloque Justicialista, porque creíamos también en la interpretación que tenía estar representado por los diferentes partidos políticos de la Provincia.

Pero la Justicia en ese amparo, nos dijo que tenía que ser esta Cámara, la que tenía que resolver la cuestión de fondo en base a lo que establece la Ley.

Por eso, no es que dejamos o pensamos diferente, como algunos diputados que me han antecedido en la palabra, que ahora consideran otra cosa. Seguimos considerando lo mismo, pero el artículo es claro, habla de Bloques, habla de Partidos y habla representaciones en esta Cámara.

Entonces como segunda minoría, como partido Bloquista, y dándole toda la importancia que merece la minería, por eso me acompaña el diputado de Iglesia, uno de los Departamentos más importante con respecto a la actividad y en conjunto con Miguel Atámpiz, que también me acompaña en este Bloque, vamos a pedir y sobre todo también para que el Instituto funcione como tiene que funcionar. Por eso también fuimos a la Justicia para que se resolviera lo antes posible la situación, que el Instituto cumpla la función que tiene que cumplir.

Como Bloque Bloquista, constituido ya y aprobado por esta Cámara como segunda minoría, y con el respaldo de 27 mil afiliados que me acompañan en este Partido, partido centenario -repito- que a partir del 10 de diciembre hemos armado Bloque propio, vamos proponer conforme lo establece la Ley 387-A Artículo 5º, al profesor Andrés Chanampa, fecha de nacimiento 6-12-1979, DNI Nº 27.784.388 de 44 años, que ha sido dos veces diputado de esta Honorable Cámara, actual profesor en la Facultad de Filosofía de San Juan y que el currículum lo vamos adjuntar por Secretaría, para que lo tenga señor Presidente.

Lo vamos a proponer como Segundo Vocal en el Instituto Provincial de Exploraciones y Exploraciones Mineras
CURRICULUM VITAE

DATOS PERSONALES

Apellido y Nombre: Chanampa Nieri Andrés Horacio

Fecha de Nacimiento: 06/12/1979

D.N.I: 27.784.388

Edad: 44 años

Estado Civil: Casado

Domicilio: Tierney 2604 N Chimbas

Teléfono: 154817490

Correo electrónico: chanampaandres@yahoo.com.ar
ESTUDIOS

· Primario completo, Escuela Presidente Hipólito Irigoyen.

· Secundario completo, Escuela Normal San Martín.

· Universitario completo, Facultad de Filosofía Humanidades y Artes, Universidad Nacional de San Juan, egresado en el año 2009 con el título “Profesor en Historia de Enseñanza Media y Superior”.

Antecedentes Académicos

Congresos

· “II Congreso Internacional de Estudios Medievales”. Año 2006
· “II Congreso Internacional Extraordinario de Filosofía”. Año 2007
· “I Congreso de Formación y Educación Ética y Ciudadana”. Año 2007
Seminarios

· “X Seminario Iberoamericano de Vitivinicultura y Ciencias Social”. Año 2007
· “Seminario de Danza y Música Popular”. Año 2000
Conferencias

· “Política Minería, Política Estado y Sociedad”. Año 1999
· “Hacia una cultura de la globalización”. Año 1999
· “Política una perspectiva desde la Ciencia”. Año 1999
· “El MERCOSUR como construcción de un nuevo modelo de Desarrollo Latinoamericano”. Año 2006
· “La ley de Educación Nacional y su articulación en el Sistema educativo Sanjuanino”. Año 2008
· “Los Medios en la Construcción de la Realidad”. Año 2009
Jornadas

· “I° Jornadas Nacionales de Historia Antigua”. Año 2005
· “IV Jornadas de la Mujer en la Edad Media”. Año 2006
· “Recorriendo caminos en Ciencias de la educación”. Año 2006
Cursos y Charlas

· Curso único de especialización “Auxiliar Técnico en Operador de Computadoras Personales” Diploma de Honor.

· Curso “Una mirada a la vitivinicultura argentina”. Año 2006

· Curso “Semana de los Pueblos Originarios”. Año 2006

· Charla “Seguridad y Educación Vial en la Provincia de San Juan”. Año 2008

· Encuentro “Los jóvenes frente a la problemática de la Drogodependencia”. Año 2000

· “1° Encuentro de Estudiantes de Profesorados de Universidades Nacionales. Año 2008
· “V Encuentro de Estudios Medievales”. Año 2006
· “Encuentro Argentino Brasilero de geógrafos”. Año 2006

· Charla Debate “La Realidad de la Donación de Sangre en San Juan y su Proyección en la Provincia”. Año 2007

· Curso Taller “Educación Intercultural Bilingüe”. Año 2006

· Curso Introductoria Intel. Año 2008

· “Proyecto para Auxiliares docentes y Preceptores”. Año 2009

· Curso – Taller “Función y Técnica Legislativa”. Año 2009

· Curso – Taller “Grandes Personajes Religiosos de Nuestro Tiempo”. Año 2010

Foros

· “II Foro Reconociendo Nuestra Identidad. Identidad y Actualidad del Pueblo Huarpe”. Año 2006
· “Foro San Juan y el 25 d Mayo de 1810”. Año 2010
· “Foro la Contribución de San Juan a la Construcción Nacional en los últimos 200 Años”. Año 2010
· “Foro la Política y las Ideas emancipatorias, Proyecto de País y de Provincia”. Año 2010
Otros

·  “1° Simposio La Educación interpreta al mundo del trabajo”. Año 2006
· “Programa de Promoción Social y Prevención de la Salud en comunidades Rurales”. Año 2001
· “Convención de Profesionales en Turismo”. Año 2008
· “XXXVII Olimpiadas Universitarias Sanjuaninas”. Año 2006
· Disertación “La Facultad hacia el Bicentenario”. Año 2010
Antecedentes laborales

· Asesor Comercial de Nevada S.A. Año 2002

· Consejero Directivo  de la Facultad de Filosofía Humanidades y Artes, (UNSJ). Año 2005

· Encargado de relevamientos en la Dirección de Emergencia Municipal, Municipalidad de la Ciudad de San Juan. Año 2003-2007

· Secretario Privado de Diputado Provincial, Legislatura de la Provincia de San Juan. 2007-2011

· Auxiliar de 2° Categoría, dedicación Simple en el Proyecto: “Hombres, Uvas y Vinos; Aportes para la Vitivinicultura de San Juan (1° parte) 1860-1920”. Facultad de Filosofía Humanidades y Artes (UNSJ). 2007-2008

· Consejero Superior de la Facultad de Filosofía Humanidades y Artes, (UNSJ). Año 2010

· Coordinador de relaciones Institucionales de la Faculta de filosofía Humanidades y Artes

· Profesor de Formación Ética y Ciudadana (Colegio Inglés). Año 2010

· Profesor en Historia en Escuela Presidente Nicolás Avellaneda 

· Profesor en Historia en Escuela Federico Cantoni

· Profesor de Formación Ética y Ciudadana Escuela Enología

· Diputado Provincial periodo 2015-2019 y 2019-2023

Sr. Presidente (Martín).- Existen dos mociones, la del diputado Patinella que la hizo anteriormente para ocupar esta vocalía, y la moción del diputado Rueda.


Vamos a proceder a votar la moción del diputado Patinella. 

Se va a votar.

-Se vota y es rechazada-

Ahora sí, procedemos a votar el representante propuesto por el diputado Córdoba, referido a la primera minoría. Se va a votar.

-Se vota y obtiene 18 votos a favor, 

un voto en contra y 16 abstenciones- 


Ahora se procederá a la designación del Segundo Vocal, que corresponde a la segunda minoría, del Bloque Bloquista.

Sr. Rueda.- Pido la palabra.


Señor Presidente, primero para aclararle a los diputados, al diputado Patinella que ha hecho referencia a un amparo que ha presentado en la Justicia, el Bloque Bloquista, compuesto por tres diputados afiliados al Bloquismo, Partido centenario que acaba de cumplir 106 años en la Provincia, que ha constituido diferentes frentes electorales y hemos sido parte de un frente hasta el 10 de diciembre, porque eso es lo que habla de los frentes electorales, se constituyen para las elecciones o procesos electorales, y después pasan a ser partidos políticos con afiliados. Eso es lo que somos, un Bloque ya reconocido por esta Cámara, como segunda minoría, que fuimos a la Justicia también, para que nos aclararan la situación que había sido votada en esta Cámara, donde habíamos acompañado la moción hecha por el diputado Quiroga Moyano Moyano, Presidente del Bloque Justicialista, porque creíamos también en la interpretación que tenía estar representado por los diferentes partidos políticos de la Provincia.

Pero la Justicia en ese amparo, nos dijo que tenía que ser esta Cámara, la que tenía que resolver la cuestión de fondo en base a lo que establece la Ley.

Por eso, no es que dejamos o pensamos diferente, como algunos diputados que me han antecedido en la palabra, que ahora consideran otra cosa. Seguimos considerando lo mismo, pero el artículo es claro, habla de Bloques, habla de Partidos y habla representaciones en esta Cámara.

Entonces como segunda minoría, como partido Bloquista, y dándole toda la importancia que merece la minería, por eso me acompaña el diputado de Iglesia, uno de los Departamentos más importante con respecto a la actividad y en conjunto con Miguel Atámpiz, que también me acompaña en este Bloque, vamos a pedir y sobre todo también para que el Instituto funcione como tiene que funcionar. Por eso también fuimos a la Justicia para que se resolviera lo antes posible la situación, que el Instituto cumpla la función que tiene que cumplir.

Como Bloque Bloquista, constituido ya y aprobado por esta Cámara como segunda minoría, y con el respaldo de 27 mil afiliados que me acompañan en este Partido, partido centenario -repito- que a partir del 10 de diciembre hemos armado Bloque propio, vamos proponer conforme lo establece la Ley 387-A Artículo 5º, al profesor Andrés Chanampa, fecha de nacimiento 6-12-1979, DNI Nº 27.784.388 de 44 años, que ha sido dos veces diputado de esta Honorable Cámara, actual profesor en la Facultad de Filosofía de San Juan y que el currículum lo vamos adjuntar por Secretaría, para que lo tenga señor Presidente.

Lo vamos a proponer como Segundo Vocal en el Instituto Provincial de Exploraciones y Exploraciones Mineras.

Sr. Presidente (Martín).- Existen dos mociones, la del diputado Patinella que la hizo anteriormente para ocupar esta vocalía y la moción del diputado Rueda.


Vamos a proceder a votar la moción del diputado Patinella. 

Se va a votar.

-Se vota y es rechazada-

Está en consideración ahora la moción del diputado Rueda.

Se va a votar.

-Se vota y es aprobada-


No habiendo más Asuntos que tratar, se levanta la Sesión, previo arrío de los Pabellones Nacional y Provincial, por parte de esta Presidencia.

-Así se hace-

- Siendo las 10:47 horas, 

se levanta la Sesión -
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